P r o t o k ó ł  Nr  XV/11
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia 11 października 2011 r. 
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 13.00 a zakończyła o godz. 14.00.
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Panią Sekretarz oraz pozostałych pracowników Urzędu Gminy Lubicz. 
Ad. 1 b)

Pani Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. 

Ad.1 c)

Pan Wójt poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektów dwóch uchwał:

 - w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej budynkiem komunalnym, stanowiącym jeden lokal mieszkalny, położonej w Mierzynku 27

 - w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2011 r. 
W głosowaniu przeprowadzonym przez Przewodniczącą Rady Gminy, indywidualnie nad każdym projektem uchwały, Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem do porządku obrad powyższych dwóch projektów uchwał. 

Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 4 tj. informacji przewodniczącego Rady o działalności między sesjami, tłumacząc to faktem niedawno odbytej sesji, na której taka informacja była przedstawiona. Radni jednogłośnie opowiedzieli się za powyższym. 
Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2011 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3 

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami:


 - 3 października - wizyta w MSWiA, Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa                         w sprawie umorzenia Gminie Lubicz 128 000 zł., które Gmina powinna zapłacić Skarbowi Państwa za zajęcie gruntu pod drogi
 - 5 października  –  wizytacja lokalu P. Stankiewicz, P. Rakoczy, P. Zduńskiego

    

         - analiza koncepcji rozbudowy Szkoły Podstawowej w Złotorii o halę     

                                  sportową, cztery izby lekcyjne i bibliotekę
 - 6 października –   wizytowanie terenów przyszłych inwestycji

                                 - jest gotowy projekt opery leśnej – miejsca imprez rekreacyjno -       

                                   sportowych, jest szansa na 75% dofinansowania go ze środków    

                                   zewnętrznych.

Podsumowując kwestię inwestycji Pan Wójt dodał, że budżet roku 2012 to w dużej części sporządzanie projektów na 2013 rok.
 - 9 października – wybory parlamentarne, w Gminie Lubicz głosowało niespełna 8 000 wyborców, co stanowi ponad 47% frekwencję, struktura wyborów podobna do ogólnokrajowej

 - 10 października - spotkanie w Poznaniu z przedstawicielami samorządów, gdzie omawiano sprawy dotyczące oświaty  


 

 -  11 października  -  o godz. 10.30 spotkanie z okazji  Dnia Edukacji Narodowej (gdzie m.in. nauczycielom wręczono akty mianowania, obecni byli również dyrektorzy szkół i ich zastępcy, nauczyciele nagrodzeni, a także przedstawiciele Rady Gminy Lubicz                          z Przewodniczącą Rady Hanną Anzel oraz pracownicy Urzędu Gminy). 
Przewodnicząca Rady oznajmiła, że w czasie wspomnianego spotkania złożyła Panu Wójtowi życzenia w imieniu pracowników Urzędu oraz Rady Gminy Lubicz.  
Ad. 5
Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2010 r. 
Przewodnicząca Rady odczytała informacje dotyczące złożonych oświadczeń majątkowych przez Radnych za 2010 r. a Pan Wójt informacje dotyczące pracowników Urzędu Gminy Lubicz.

Ad. 6

Podjęcie uchwał: 
Ad. a)

w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz
Projekt był omawiany na Komisjach. Pan Wójt odczytał projekt uchwały.     

Pan Wójt oznajmił, że dla Gminy Lubicz uchwalenie studium jest niezwykle ważną sprawą. Dużo o nim było mowy, na ostatniej sesji Rada wprowadziła jeszcze swoje sugestie. Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej Pan Marek Pilewski poinformował, że konsekwencją uchwalonego dziś studium będzie potrzeba sporządzenia przynajmniej niektórych planów zagospodarowania przestrzennego. „Uchwalając plan zmieniamy niektóre kierunki, inne bardziej eksponujemy. Chcemy też więcej obszarów, z których przyjdą podatki. Tworzenie studium to proces niełatwy, ale efekt końcowy mamy dziś widoczny                    i satysfakcjonujący. Na poprzedniej sesji Rada Gminy podjęła uchwałę o rozpatrzeniu uwag. Za chwilę, po uchwaleniu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz straci moc poprzednie Studium”.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w dniu wczorajszym wpłynęło faksem pismo  - uwaga do planu - skierowane przez Państwa Pusz, które następnie odczytała. 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej oznajmił, że powyższa uwaga jest Radzie znana, była wcześniej rozpatrywana przez Komisje Rady i nie została uwzględniona, gdyż wiązałoby się to z koniecznością dokonania ponownych uzgodnień m.in. z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy. Z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy musieliśmy wcześniej podjąć wiele starań i zabiegów, aby                   w ogóle dopuścił wyznaczenie tego obszaru – dodał Pan Pilewski. „To nie jest tylko kwestia 100 m od Drwęcy. Mamy też inne uwarunkowania – znajdujemy się w strefie chronionego krajobrazu Doliny Drwęcy, gdzie są  pewne reżimy i ograniczenia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska ani w pierwszej, ani w drugiej wersji tych lokalizacji nam nie uzgodnił. Musieliśmy naprawdę przedstawić wiele argumentów i wiele dodatkowych materiałów, żeby to uzgodnienie uzyskać w takim, a nie większym zakresie. Wprowadzenie tej uwagi wymaga ponownego uzgodnienia, a więc mamy długą procedurę i to jest ta przyczyna nieuwzględniania uwagi – skonkludował Pan Marek Pilewski ”.

Przewodnicząca Rady zgodziła się z przedmówcą w kwestii 100 m. Stwierdziła, też, że „skoro mamy 140 m, jest plan i zabudowa, i jeśli nie można pomóc Państwu decyzją                o warunkach zabudowy, to jedyna możliwość rysuje się przy zmianie planu. Ale skoro jest to na planie mała kropeczka to może by jednak uwzględnić tę uwagę zważywszy, że jest 140 m odległości.”
Pan Marek Pilewski oznajmił, że mowa jest o studium, a nie o planie. Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej dodał, że to nie do końca tak jest z „tą małą kropeczką”, która na planie studium tak wygląda, ale na innych mapach jest już konkretna działką, oznaczoną granicą.
Pan Wójt podkreślił, że  Pan Pilewski mówi o dwóch liniach: 100 metrowej, gdzie obowiązuje Rozporządzenie Wojewody i drugiej, gdzie na podstawie uzgodnień                         z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Bydgoszczy jest ustalony pas nieco bardziej odległy. Pan Wójt oznajmił, że jest również za tym, aby Państwu Pusz pomóc, tylko zastanawia się , jak to zrobić.

Przewodnicząca Rady oznajmiła, że jeśli pięć domów stoi obok, a szósty nie może powstać, bo problemem jest 140 m, to jej zdaniem brakuje tu logiki. Stwierdziła, że może jednak można by się przychylić do wniosku i uwzględnić tę uwagę. Pan Wójt oznajmił, że                         z Państwem składającymi wniosek prowadził rozmowy, wie, że sytuacja jest dla nich mało zrozumiała, chętnie przychyliłby się do wniosku, tylko obawy rodzi strona formalna. Pan Wójt dodał, że jeżeli Rada zdecyduje się uznać wniosek - to tak się stanie. 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej stwierdził, że jest już podjęta uchwała uwzględniająca uwagi. Została już formalnie przekazana urbanistom, oni z kolei przedstawili taki, a nie inny materiał i dziś w zasadzie Rada już nie rozpatruje uwag. Ta uwaga była już wcześniej omawiana i Rada podjęła decyzję o jej nieuwzględnieniu – dodał Pan Marek Pilewski.  
    Pan Wójt poprosił przedmówcę, aby wskazał, co można zrobić dla Wnioskodawców po uchwaleniu planu.
Pan Pilewski odparł, że można podjąć ryzyko i włączyć tę działkę  w zakres opracowanego planu. Pewne zastrzeżenie budzi kształt działki, który nie jest płynnie wpisany w wyznaczoną granicę. Granica jest ściśle określona, są konkretnie wyznaczone strefy chronionego krajobrazu, obowiązuje Natura 2000. 
Przewodnicząca Rady oznajmiła, że została już podjęta uchwała o sporządzeniu planu tego obszaru. Pan Wójt oznajmił, że Państwo mają szansę znalezienia się w planie ponieważ są na granicy tego obszaru.

Pan Pilewski oznajmił, że należy zlecić sprawę projektantowi, aby w zakres opracowanego materiału naniósł tę zmianę.

Podsumowując dotychczasową dyskusję Przewodnicząca Rady, przy jednogłośnej aprobacie obecnych na sesji jej członków, wyartykułowała stanowisko Rady Gminy dotyczące uwagi Państwa Pusz oznajmiając, że „ze względów proceduralnych uwaga nie może być uwzględniona, natomiast Rada Gminy Lubicz wyraża wolę uwzględnienia jej w planie zagospodarowania przestrzennego. W związku z powyższym przy ogłoszeniu planu Państwo Pusz winni złożyć wniosek w powyższej sprawie.”

Głosowanie: 14 - „za”. 

Uchwałę Nr XV/176/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.  
Przewodnicząca Rady oznajmiła, że Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego ma bardzo duże znaczenie dla mieszkańców Gminy Lubicz. Pani Przewodnicząca podziękowała Panu Wójtowi, Panu Kierownikowi Referatu Gospodarki Przestrzennej Markowi Pilewskiemu oraz jego współpracownikom za pracę nad studium                 i doprowadzenie go do postaci finalnej.
Jako kolejny, omawiano wprowadzony do porządku obrad sesji projekt uchwały                     w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej budynkiem komunalnym mieszkalnym, stanowiącym jeden lokal mieszkalny, położonej w Mierzynku 27. 
Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XV/177/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Następnie omawiano wprowadzony do porządku obrad sesji projekt uchwały w sprawie                   w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2011 r. 

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

W planie dochodów budżetu Gminy Lubicz nastąpiło zwiększenie:

 -  o 32 639 zł. z tytułu odszkodowania za szkody powstałe w wyniku pożaru w budynku komunalnym w Grabowcu

 - o 14 260 zł. na zadania zlecone Gminie z przeznaczeniem na pokrycie wydatków na zryczałtowane diety dla członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Sejmu                     i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

Nastąpiło również przeniesienie planu dochodów w wysokości 180 zł. między działami                    i rozdziałami klasyfikacji budżetowej, celem prawidłowego sklasyfikowania dochodów                      z tytułu wydawania świadectw i innych druków szkolnych. Utworzono również plan dochodów w wysokości 7 500 zł. z tytułu dotacji na zadanie zlecone Gminie – na wypłacenie zasiłków celowych rodzinom rolniczym poszkodowanym w 2011 r. w wyniku huraganów, deszczy nawalnych lub przymrozków wiosennych. 
W planie wydatków wykreślono z budżetu zadanie inwestycyjne pn. „wykup gruntów (geodezyjne wydzielenie działki pod wykup dla utworzenia ciągu pieszo – rowerowego                   w Złotorii)” z planem w wysokości z jednoczesnym przesunięciem tego planu na:
1) Zakup wiaty przystankowej  - 4000 zł.

2) Opłaty za pobyt mieszkańców Gminy w domach pomocy społecznej – 1000 zł.

Nastąpiło również:

 -  przesunięcie planu w wysokości 4500 zł. między rozdziałami na sfinansowanie zwiększonych kosztów usług związanych z działalnością Rady Gminy

 - zwiększenie planu wydatków na zadanie zlecone Gminie z przeznaczeniem na pokrycie wydatków na zryczałtowane diety dla członków obwodowych komisji wyborczych w wyborach do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej

 - zwiększenie planu wydatków majątkowych o 15 000 zł. na wymianę pieca centralnego ogrzewania w Szkole Podstawowej w Gronowie.

 - zwiększenie wydatków bieżących o 14 639 zł. na opłaty za pobyt mieszkańców Gminy w domach pomocy społecznej (1000 zł. przesunięto z dz. 600, rozdz. 60016, § 6060)

 - utworzenie planu wydatków w wysokości 7 500 zł. z przeznaczeniem na zadnia zlecone Gminie – wypłacenie zasiłków celowych rodzinom rolniczym poszkodowanym w 2011 r.               w wyniku huraganów, deszczy nawalnych lub przymrozków wiosennych. 

Po zmianach ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 2011 rok w wysokości 51 261 160 zł., a łączną kwotę wydatków w wysokości 53 301 665 zł.

Radny Mariusz Gazda zapytał o przeznaczenie kwoty 4500 zł., na co uzyskał odpowiedź, że są to wydatki związane z udziałem Radnych w Europejskim Kongresie Związku Gmin Wiejskich RP.  
7. Składanie interpelacji. 

Nikt z Radnych nie złożył interpelacji.
8. Wnioski i zapytania.

Przewodnicząca Hanna Anzel oznajmiła, że Radna Mariola Marcinkowska otrzymała Medal Komisji Edukacji Narodowej i w imieniu Rady Gminy złożyła Radnej gratulacje.

Radny Zbigniew Barcikowski przypomniał o organizowanym w najbliższą niedzielę kryterium ulicznym w Lubiczu Górnym, zapraszając również do wzięcia czynnego udziału                  w powyższej imprezie.

Radna Danuta Staniszewska podziękowała Panu Wójtowi za zorganizowanie w Rogówku występu kabaretowego, podkreślając, że impreza była bardzo udana i znalazła ogromne uznanie w oczach mieszkańców Gminy. 

Przewodnicząca Rady w nawiązaniu do wypowiedzi przedmówczyni oznajmiła, że Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Mieszkańców Rogówka planuje przejąć część pomieszczeń tamtejszej świetlicy Rogówku. Następnie Pani Przewodnicząca odczytała petycję mieszkańców wspólnoty mieszkaniowej ul. Konwaliowa 5, ul. Różana 24 – 26, ul. Narcyzowa 4 w sprawie urządzenia ulic okalających „Osiedle Kwiatowe” w Lubiczu Dolnym.  Radni uznali, że jest to kwestia budżetu na 2012 rok.

Pani Przewodnicząca oznajmiła, że najbliższa sesja Rady Gminy odbędzie się 28 października br. o godz. 9.00. Uczennice, które wygrały konkurs wiedzy o Gminie Lubicz przedstawią prezentację multimedialną. Poprosiła również Pana Wójta o zapoznanie Rady z prezentacją dotyczącą oświaty, którą Pan Wójt przedstawia samorządom  na terenie kraju. Pani Przewodnicząca oznajmiła, że do udziału we wspólnej debacie na temat informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Lubicz za rok szkolny 2010/11zaproszeni zostaną również dyrektorzy szkół gminnych.  Od godz. 9.00 – 11.00 omówione zostaną wszystkie sprawy oprócz oświatowych, które rozpoczęłyby się o godz. 11.00. Komisje połączone oraz Komisja Oświaty odbyłyby się 18 października br. o godz. 9.00.
Radny Ryszard Korpalski zapytał, na jakim etapie jest wymiana gruntów z Lasami Państwowymi. Pan Wójt odpowiedział, że rozmowy z nadleśnictwem trwają, do końca roku należy się spodziewać ich sfinalizowania.  

Radny Jan Klawiński zaproponował podanie tych informacji w Gońcu Gminnym. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o urządzenie w przyszłym roku cmentarza komunalnego                w Grębocinie oraz o pilne przystąpienie do realizacji planów Lubicza Górnego i Lubicza Dolnego z oznaczeniem terminów.

Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady ogłosiła o godz. 14.00 zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                   

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                       Hanna Anzel 
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