P r o t o k ó ł Nr LII/06 z sesji Rady Gminy Lubicz
 dnia 30 września 2006r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p.Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędy Gminy w Lubiczu. Rozpoczęła o godz. 10.00 a zakończyła o godz. 13.30. Powitała przybyłych radnych, gości, sołtysa, pracowników Urzędu Gminy.

Na wstępie sesji podziękowano prokurentowi i byłemu prezesowi Spółki „elwik” za współpracę, wręczono kwiaty i symboliczne upominki. Przedstawiono również obecnego prezesa Spółki, po czy przystąpiono do porządku obrad.

Na podstawie listy obecności stwierdzono quorum, obecnych 100% rady, lista stanowi załącznik do protokołu.
Ad.1

Do porządku obrad:

Wójt Gminy – włączenie 2 projektów uchwał

1) w sprawie przejęcia zobowiązania dotyczącego zakupu samochodu dla OSP-Lubicz

2) zmiany stawki dotacji przedmiotowej dla przedszkola w Lubicz.
Wprowadzenie pierwszej uchwały przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym, drugiej przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym.

Porządek obrad z poprawkami przy 1 głosie przeciwnym, 1 wstrzymującym.
Ad.2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 18 sierpnia 2006r. przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących, bez czytania na sesji.
Ad.3

Podjęcie uchwał w sprawie ( omówione na posiedzeniu komisji)

a) dokonania darowizny na rzecz Fundacji „Feniks” nieruchomości położonej w Kopaninie. Przedstawienie treści projektu uchwały.

Pan Wójt powiedział, Fundacja poszukiwała nieruchomości, aby utworzyć punkt hipoterapii dla osób poszkodowanych w wypadkach. Wyszukano nieruchomość w Kopaninie, własność Skarbu Państwa. Gmina wystąpiła do Agencji Własności Rynku o tę nieruchomość, ponieważ Ta nie mogła bezpośrednio przekazać Fundacji.

Historia tego budynku jest taka, że prawdopodobnie został on kiedyś przejęty

za zobowiązania. Mieszka w nim kilka osób, nie mają umowy, nie płacą czynszu ani opłat za wodę. To, że są mieszkańcy to nie ma wpływu na przekazanie, bo jak Fundacja rozpocznie działalność, to musi sobie poradzić z lokatorami. Nikt ich nie wyrzuci, a p. Prezes Fundacji prowadzi rozmowy z Prezydentem Miasta Torunia dotyczące lokalu dla tych ludzi.

Tej Fundacji pomagają wszyscy od lat, pomagają na rzecz osób, które ucierpiały w wypadkach, w pożarach.

Przewodnicząca Rady

Uzupełniła, pani Katarzyna Śmigielska - Prezes – straciła męża i dwoje dzieci w pożarze. Sama jest poparzona i bardzo aktywnie działa na rzecz tej Fundacji.

Prosimy o poparcie przekazania.

Radny Marian Rzeszotek

Przypomniał, jakiś czas temu przedstawiono informację o poszukiwaniu przez Fundację nieruchomości. Na ostatnim posiedzeniu komisji przedstawiono uchwałę o przekazaniu nieruchomości w Kopaninie, wraz z rozwalającą się stodołą. Otóż nie jest to stodoła a budynek mieszkalny, w którym zameldowanych jest 5 osób w tym jedno małe dziecko. Ci mieszkańcy do wczoraj nic nie wiedzieli o pozbawieniu ich tego budynku.

Jeżeli mówimy o zaszczytnym celu, to chyba nikt na tej sali nie był tak doświadczony przez los jak radny, bo jedno dziecko zmarło a drugie jest niepełnosprawne. Chyli czoło dla tej uchwały, ale nie wydaje się, aby można było ją podjąć w dniu dzisiejszym bez zabezpieczenia lokalu dla tych osób.

Rodzina mieszka tam od pokoleń, a sytuacja wywołała ogromne zamieszanie w środowisku. Zapytał, dlaczego było mówione, że jest to rozwalająca się stodoła?

Wójt Gminy

Stwierdził, nikt niczego nie ukrywał. Mieszkali tyle lat i nie pytali, komu płacić czynsz, za wodę. Jest coś niemoralnego, aby temat tak przedstawiać. Jest im obojętne, kto jest właścicielem, bo czynszu nie płacą. Są w o wiele lepszej sytuacji, mogą polepszyć sobie warunki zamieszkania, bo budynek przekazany jest na inne cele, i nie przedstawia się obiecująco.

Czy w tej Gminie wyrzucono kogoś na bruk, czy ktoś ucierpiał z tego powodu, zapytał p. Wójt? Trzeba mieć dużo złej woli, aby sądzić, że działanie ze strony Gminy wpłynie negatywnie na sprawę mieszkańców. 

Fundacja prosiła o jakąkolwiek nieruchomość. Nie musimy pomagać fundacji.

Powiedzmy sobie otwarcie, informacja do lokatorów dotarła przekazana w formie, że ktoś ich wyrzuca, ale tak nie będziemy rozmawiać.

Mając dobre chęci, popsuliśmy sprawę.

Po pierwsze - zasiano niepokój wśród lokatorów.

Po drugie – dyskutujemy o przedsięwzięciu, które miało być darem serca.

W tej sytuacji pan Wójt jest gotów wycofać tę uchwałę, a miał być to jeden ze szlachetniejszych odruchów tej Rady.

Radny Marian Rzeszotek

Lokatorzy remontują ten dom. Jeden z nich otrzymał pracę i każdą złotówkę przeznacza na remont.

Przewodnicząca Rady

Rodzina jest na utrzymaniu GOPS-u, nie płacą za wodę pobierają poza licznikiem, a  pani Katarzyna Śmigielska doświadczyła wiele w życiu i na pewno nie wyrzuci nikogo na bruk.

Zwróciła uwagę radnemu, że powinien zgłosić wycofanie uchwały na wstępie sesji w punkcie dotyczącym porządku obrad i dodała darowizna była na cele socjalne i Gmina będzie realizowała to przeznaczenie, może ewentualnie oddać tę nieruchomość Agencji.

Pan Pilewski – ref. GP

Przekazał aspekt prawny, tj. Gmina przejmuje nieruchomość i przekazuje darowizną. Gminie wolno przyjąć nieruchomość i przekazać pod pewnymi warunkami np. na konkretny cel. Agencja podała pomysł abyśmy byli jedynie pośrednikami. Strona prawna jest bezdyskusyjna. Natomiast to, że ktoś tam mieszka, nie ma żadnej sprawy, właściciel może zawsze sprzedać z lokatorem.

Radny Marian Rzeszotek

Zapytał, czy nie powinno się wycofać tej uchwały?

Na posiedzeniu komisji do końca nie wyjaśniono, o jaką nieruchomość tu chodzi.

W sprawie pozyskania informacji dzwonił do Urzędu do USC , referatu GP.

Nie mógł skontaktować się z przewodniczącą rady.

Nie chodzi tu o zaszczytny cel, a o ludzi, którzy tam są zameldowani.

Radna Maria Będlin

Zapytał, czy jest możliwość aby mieszkali tam ludzie i działała tam Fundacja ?

Wójt Gminy

Jeżeli ta sprawa ma wzbudzać niepokój, to proponuje zdjąć ją z porządku obrad, nie chce prowadzić dalej w tym tonie dyskusji. Nie chce, aby ci mieszkańcy czegokolwiek się bali. Ludzie nie wiedzieli, że mieszkali w budynku Agencji, teraz w budynku Urzędu, a potem w budynku Fundacji.

Radny Waldemar Woźnica

Nie ma takiej możliwości, aby uchwałę zdjąć z porządku obrad.

Przysłuchuje się uważnie i są pytania oburzające mówimy, iż to szczytny cel.

Radny jest zdania, że uchwałę należy poddać głosowaniu, chociaż nie zostało powiedziane, co z ludźmi tam mieszkającymi. Postanowić, co z lokatorami i dalej nie emocjonować się tylko uchwałę przegłosować.

Przewodnicząca rady

Ma wątpliwości, czy jest możliwe przekazanie nieruchomości Fundacji na warunkach. Trzeba zapytać, czy zechcą przyjąć te warunki.

Zbycie nieruchomości w niczym nie pogorszy sytuacji życiowej i prawnej tych mieszkańców. Fundacja nie może wyrzucić ich na ulicę, prawo na to nie zezwala

Radny Leszek Budkiewicz

Zgłosił wniosek, nie wycofujemy uchwały, należy ją przegłosować.

Przewodnicząca rady

Realizując zgłoszone wnioski poddała projekt uchwały pod głosowanie:

11- radnych „za”, 2-„przeciw”, 2 – wstrzymało się od głosowania.

Uchwała nr LII/611/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie dokonania darowizny na rzecz Fundacji „Feniks” podjęta większością głosów.

Ad.3b
Uchwała w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym . Przedstawienie projektu uchwały.

Udzielono głosu kierownikowi referatu GP - M.Pilewskiemu

Właściciele działki, po zapoznaniu się z planem, zagospodarowania przestrzennego tej części Lubicza Dolnego, napisali wniosek o nabycie tej nieruchomości przez Gminę. Na posiedzeniu komisji odbyła się dyskusja w tej sprawie, w związku z czym ten projekt uchwały.

Radny Marian Rzeszotek

Powiedział, w 1999r mieszkaniec Złotorii złożył wniosek o wykup gruntu pod drogą. Za jego nieruchomością jest działka gminna. Wstrzymano proces sprzedaży działek gminnych, nie ma dojazdu bo nie wykupiono drogi, chociaż plan zagospodarowania przestrzennego istniał.

Podobna sytuacja jest przy ul.Liliowej w Złotorii. Właściciel działki zagrodził drogę, bo nie wykupiono gruntu pod drogą. Mieszkańcy muszą chodzić dookoła.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał o ocenę sytuacji tych mieszkańców, bo nie mają przejścia. Co jest ważniejsze wykup gruntu pod drogę, czy wykupienie działki?

Przewodnicząca Rady 

Zdecydowała, że sprawa będzie wyjaśniona w wolnych wnioskach, ponieważ nie dotyczy przedstawionej uchwały. 

Poprosiła p. Pilewskiego o dokładniejszą informację.

Sprawa dotyczy nowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny, czyli ładnej 20 arowej działki. Zaplanowana droga przecina ją na dwie części bez możliwości zabudowy. W wyniku realizacji planu, nie mają nic, w związku z czym wyrażają oburzenie. Urząd udzieli odpowiedzi, ale potraktowali ją jako bezczelną i napisali wniosek o wykupienie całej działki.

Wniosek omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji. Rada zdecyduje, co zrobić.

Radny Woźnica przypomniał, że pytał o kryteria wykupu a nic nie temat nie usłyszał. To, co rada zdecyduje to okaże się w głosowaniu.

Przewodnicząca przystąpiła do głosowania: 13-„za” 2-„przeciw”

Uchwała nr LII/612/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r.w sprawie

Nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym – podjęta przy 2 głosach przeciwnych.

Ad.3c
Uchwała w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych położonych w Krobi i Nowej Wsi. Przedstawienie treści projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13-„za”, 2-„przeciw”

Uchwała nr LII/613/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowych położonych w Krobi i Nowej Wsi

Podjęta przy 2 głosach przeciwnych.

Ad.3d
Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przedstawienie treści projektu uchwały wraz z załącznikiem.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14-„za’ 1-‘”wstrzymujący”

Uchwała nr LII/614/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.3e
Uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

W tym punkcie są 2 projekty uchwał.

Pierwszy projekt dotyczy aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek, drugi przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy zapoznał z uchwałami i poprosił, aby  p.Pilewski omówił analizę planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek.

Plan realizowany był poprawnie. Wykonywano drogi tam gdzie były projektowane, wydawano pozwolenia na budowę. Jeżeli chodzi o budownictwo, to plan wykonano w 70%. Jest to bardzo dobry plan. Żaden inny nie był wykonany w takim procencie. Najtrudniejszą rzeczą są wnioski, bo dotyczą one różnych spraw, dotyczą terenów, gdzie nie zaprojektowano budownictwa. Wszędzie zaprojektować budownictwa nie da się chociażby z względu na np. warunki w terenie. Na granicy z Brzozówką zaplanowano budownictwo wielorodzinne. Wiemy już dzisiaj, że nie ma na to zapotrzebowania, nie będzie tam takiego budownictwa. Przeznaczenie trzeba będzie zmienić.

Jest też wiele wniosków kontrowersyjnych. Dotyczą one układu komunikacyjnego, urwiska nad Drwęcą, gdzie krajobraz jest cudowny, ale z drugiej strony jest niebezpieczeństwo, że wyznaczenie tam terenów budowlanych raz jest to kosztowna rzecz, 2- kosztowny jest też układ komunikacyjny. Ale wnioski są i nie mamy, co ich w tej chwili komentować.

Dlatego trzeba przystąpić do aktualizacji planu, dla terenów gdzie są inne oczekiwania społeczne to trzeba do tego przymierzyć się i zaplanować nowy sposób zagospodarowania.

Stąd jest wniosek, aby przyjąć ocenę aktualności, uznać plan jako nieaktualny i przystąpić do nowego planu zagospodarowania przestrzennego dla całego tego obszaru. 

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, gdy uznamy nieaktualność planu, czy to znaczy, że plan jest nieważny?

Pan Pilewski – plan jest ważny do czasu uchwalenia nowego planu zagospodarowania.  

Radny Zbigniew Zonenberg

Zapytał o „białe plamy „ na planie.

Pan Pilewski wyjaśnił, są to tereny sportowo-rekreacyjne, ale nie ma zainteresowania tą działalnością. Rekreacji nie chcą na tym terenie, a tereny nie nadają się pod budownictwo mieszkaniowe.

Dodatkowo trzeba też zaplanować tereny pod liniami wysokiego napięcia.

Pan Wójt uzupełnił, tak naprawdę to wniosków dużo nie ma. Jest mała ilość wniosków, które p. wójta niepokoją, bo nie wiadomo czy będą mogły być uwzględnione w nowym planie. Dotyczą osób, które mają niepoprawnie rozplanowane swoje tereny a chcą inaczej zaplanować np. na działki mniejsze. Jest to reakcja na rynek, szybko i dobrze sprzedają się małe działki, ale trzeba będzie zachować rozsądek. Zaplanowane budownictwo wielorodzinne nie realizuje się, Krobia nie jest miejscowością, w której ma szanse to budownictwo.

Radna Marlena Ardanowska  

Zapytała, jeżeli planu nie wykonano na jakimś gruncie i właściciele chcieli zmiany jego przeznaczenia ale nie występowali ponieważ na zebraniu wiejskim informowano, że wnioski można składać w momencie przystąpienia do aktualizacji planu Krobi to wówczas będzie można składać swoje uwagi, swoje wnioski itd.  Zapytała, czy powinni przychodzić do Urzędu z konkretnymi wnioskami, czy też czekać do uchwalenia tego planu. Jak mają mieszkańcy postępować. Co mają zrobić właściciele działek.

Pan Pilewski  - jest to taka sama procedura jak przy planie. Rada podejmuje uchwałę, przygotowujemy projekt zmiany planu, który  wyłożymy przez miesiąc i wówczas będzie można składać wnioski.

Radny Waldemar Woźnica

Jeżeli ktoś chce się budować występuje o pozwolenia na budowę a jest teraz nowa uchwała, co dalej, zapytał?

Pan Pilewski – musi zaczekać do opublikowania nowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy uzupełnił, wszędzie tam gdzie mieszkańcy są niezadowoleni z planu są Gminie doskonale znane.

Innych uwag nie zgłoszono, przystąpiono do głosowania:14-„za”, 

1-„wstrzymujący”

Uchwała nr LII/615/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie

aktualności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny, Krobia i Mierzynek – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Podobnie głosowano nad uchwałą o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego: 14-„za”, 1-„wstrzymujący”

Uchwała Nr LII/ 616/06 Rady Gminy Lubicz z dnia  30 września 2006r. w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.3f
Uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Integracji i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lubicz

Przedstawienie projektu uchwały.

Pani Anna Sikorska kierownik GOPS-u powiedziała.

Dnia 12 marca 2004r. Strategia ta była przedmiotem dyskusji na posiedzeniu komisji i przedmiotem na sesji Rady Gminy, była też przyjęta przez Radę poprzez głosowanie do protokołu, bez uchwały pisanej. Nie przygotowano wówczas projektu uchwały, dlatego dzisiaj jest propozycja naprawienia błędu.

W związku z tym, że Rada zna treść Strategii poproszono p.Sikorską o ogólne przedstawienie materiału.

Pani Sikorska kontynuowała informację, Strategia obejmuje szczegółową diagnozę sytuacji pomocy społecznej na terenie Gminy Lubicz w ostatnich 4 latach dotyczącą różnych problemów m.in. dotyka bezrobocia, bezradności w sytuacjach opiekuńczo-wychowawczych, niepełnosprawności, alkoholizmu. Obejmuje ogólną charakterystykę Gminy pod względem jej zasobów, infrastruktury, rodzajów społeczeństwa, jakie ją zamieszkuje i jakie to społeczeństwo ma problemy. Strategia wyznacza bardzo ogólne kierunki w rozwoju pomocy społecznej na kolejne lata do 2013 roku. Jest ona niejako narzędziem pozwalającym konstruować programy i projekty, które będą mogły być bardzo szczegółowo w odniesieniu do konkretnej grupy, która ma określone problemy. np. problem bezrobocia, problem opiekuńczo-wychowawczy.

Odnośnie problemu opiekuńczo-wychowawczego jest przygotowywany projekt i będzie on realizowany już w październiku br. Obejmie on przede wszystkim młode matki, które nie potrafią znaleźć się w życiu dorosłym.

Radny Waldemar Woźnica 

Powiedział, że chce się odnieść do spraw, które są tu wpisane jako sprawy bolesne i ukierunkowujące założenia tej Strategii, dwa istotne zapisy 

1) celem działalności Państwa i samorządu jako podmiotu jest poprawa położenia materialnego i wyrównywanie szans życiowych grup społeczeństwa słabych ekonomicznie i szans życiowych

2) podstawowe założenie ustawy o pomocy społecznej –że pomoc społeczna wspiera osoby i rodziny w wysiłkach zmierzających do zaspakajania niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka.

Po pierwsze odnośnie godności, a po drugie odnośnie wyrównywania materialnych szans. Radny chciałby wskazać na pewne elementy, które z punktu widzenia radnego są trudne do zaakceptowania.

W rozumieniu tej strategii godność jest związana w jakimś sensie z poziomem materialnym życia mieszkańców naszej Gminy, natomiast są jakby inne podejścia do godności. Godność jest wewnętrznym, wrodzonym i naturalnym znamieniem człowieka. W wymiarze społecznym godność ludzka to prawo do wolności, prawdy i sprawiedliwości. Nie jest to z pewnością prawo do równych warunków życia, czy prawo do równych szans.

W związku z tym, jeżeli godność ma się przekładać jedynie na materialny poziom życia, to jest to dosyć poważne zagrożenie, bo godność to również zapewnienie jednostce ludzkiej równości wobec prawa.

Jeżeli Gmina przyjmując taką Strategię bierze na siebie zobowiązania, właśnie wyrównywania poziomu życia materialnego, to niewątpliwie ryzykuje taką sytuację w której  możliwości finansowe będą za małe i nie nadążą za potrzebami. Warto jest zastanowić się nad skutkami tego procesu.

Wójt Gminy

Wyjaśnił, nie chodzi jedynie o to, że będziemy wyrównywać poziomy życia mieszkańców, ale są pewne progi podstawowe, które upoważniają nas do pomocy materialnej i wyeliminowują z systemu pomocy materialnej. Także są nakreślone tutaj pewna hasła, pewne dążenia, z którymi możemy zgadzać się lub nie. Natomiast tak naprawdę, jeżeli ktoś przekroczymy próg określony ustawą, to nie ma, po co chodzić do GOPS-u. Dopowiedział, iż prawdą jest, że ta Gmina robi wszystko, co nakazują ustawy, a może trochę więcej, ale nie naraża to budżetu. Druga strona medalu jest taka, że duża grupa posiada dochody nieewidencjonowane i nieopodatkowane. Te dochody są całkiem nie małe. Pojawiają się osoby żądające pomocy, których dochody przekraczają próg pomocy materialnej i jest to problem. Przepisy pomocy społecznej określają, w jaki sposób można sprawdzać dochody ubiegających się o pomoc. Są na tym tle przeróżne nieporozumienia. Radni i sołtysi proponowali aby prowadzić konsultacje z nimi, ale prawo na to nie pozwala. To nie jest duża grupa, jest to margines całej akcji, jaką prowadzi miejscowy GOPS.

Innych uwag nie zgłoszono. Głosowanie:13-„za” 1-„przeciwny”

Uchwała nr LII/617/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie

Przyjęcia Strategii i Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lubicz

podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

Ad.3g
Uchwała o likwidacji Samodzielnego Publicznego ZOZ w Lubiczu.

Został uruchomiony proces już dosyć dawno. Obecnie po otrzymaniu pozytywnej opinii Wojewody o przekształceniu ośrodka zdrowia, przygotowano projekt uchwały następującej treści. Pan Wójt odczytał uchwałę i dodał, że proponowana zmiana tego ośrodka jest oczekiwana i konieczna.

Radny Waldemar Woźnica – zapytał o skutki budżetowe takiej uchwały..

Wójt Gminy

Odpowiedział, skutki są żadne, czekają nas jedynie koszty pracy likwidatora. Strat ośrodek nie wykazał, więc innych kosztów nie będzie. Będą natomiast środki ze sprzedaży sprzętu medycznego.

Za rok ośrodek przeniesie się do nowego lokalu, do tej pory będzie w starym i ze starym sprzętem.

Radny Ryszard Korpalski

Zapytał, czy podpisano jakąś umowę z Citomedem? Co będzie jeżeli nie będzie prowadził usług medycznych w starym lokalu a nowego nie kupi. Czy jest zobowiązanie, że przeniesie się do nowego budynku.

Wójt Gminy

Poinformował, nie ma takiego ryzyka, jest to duża firma medyczna, z usług której korzysta znaczna część mieszkańców Torunia i część mieszkańców naszej gminy. Negocjacje trwały dość długo, szczególnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową. Nie ma 100% pewności, bo rynek świadczeń medycznych jest w tej chwili uwolniony i Citomed też obawia się konkurencji.

W umowie wstępnej jest zabezpieczenie świadczeń medycznych oraz:

1) zakup nowej siedziby od SM-Lubicz

2) świadczenie usług na tym samym poziomie

3) przejęcie pracowników itd.

Oferta Citomedu to wszystko zawiera.

Ustawodawca pozostawił jeżeli chodzi o podstawową opiekę zdrowotną, pewne pole manewru dla samorządu. Gmina jest odpowiedzialna za podstawowe usługi medyczne, bo pokrywa straty placówki, jakie mogą wyniknąć w wyniku pracy placówki, to może w przypadku, gdy nie zachowane są warunki, wysyła negatywną opinię do Narodowego Funduszu Zdrowia, co do wykonywanych świadczeń, które nie spełniają oczekiwań lokalnych. Fundusz Zdrowia takie uwagi bierze pod uwagę.

Radni nie zgłosili dalszych uwag. Przystąpiono do głosowania: 13-„za”

1-„wstrzymujący”

Uchwała nr LII/618/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie

lkwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubiczu podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad. 3h
Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie określenia dochodów, które oświatowe jednostki budżetowe mogą prowadzić na rachunkach dochodów własnych.

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie:13-„za” 

1-„wstrzymujący”.

Uchwała nr LII/619/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006 r. w sprawie zmiany uchwały nr LI/605/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 18.08.2006r.w sprawie określenia dochodów, które oświatowe jednostki budżetowe Gminy Lubicz mogą prowadzić na rachunkach dochodów własnych.

Ad.3i
Uchwała o nadanie nazwy ulicy w Krobi.

Przedstawienie treści uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14-„za”.

Uchwała nr LII/620/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r.

w sprawie nadania nazwy „Owocowa” – ulicy w miejscowości Krobia – podjęta jednogłośnie.

Dwie uchwały wprowadzone na wstępie sesji.

1) w sprawie zobowiązań dotyczących zakupu samochodu ratowniczo- gaśniczego dla OSP w Lubiczu. Przedstawienie projektu uchwały.

  Radny Ryszard Korpalski

  Zarząd Krajowy OSP dotuje do zakupu 50 tys. zł. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska może umorzyć do 38% wartości samochodu. Kredyt na zakup jest oprocentowany do 4%, spłata rozłożona na 7 lat. Rocznie spłata wyniesie ok.10 tys.zł. i będzie płacona z funduszu przeznaczonego w budżecie na działalność przeciwpożarową. Nie obciąży to bezpośrednio kredytu.

  Samochód, jaki posiada jednostka w Lubiczu jest duży, ciężki, gasi dużą ilością wody. Ten, który planujemy zakupić, jest lekki i gasi pożar mgłą wodną nie zalewając tego, co pozostało. 
  Przewodnicząca Rady zapytała o zgodę Gminnego Zarządu OSP

  Jest zgoda – odpowiedział p.Korpalski.

  Przystąpiono do głosowania: 14 „za”,0-„przeciw” 0-„wstrzymujących”

  Uchwała nr LII/621/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie podjęcia zobowiązań obciążających budżet Gminy Lubicz na 2007r. w zakresie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego dla jednostki OSP w Lubiczu – podjęta jednogłośnie.

2 ) w sprawie zmiany jednostkowej stawki dla przedszkola w Lubiczu.

  Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 

  13-„za”, 1- „wstrzymujący”

  Uchwała nr LII/622/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie zmiany jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego – Przedszkola Publicznego w Lubiczu na 2006r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.3j
Uchwała w sprawie korekty budżetu na 2006r.

Zmiany budżetowe otrzymali radni na piśmie. Omówiła je Skarbnik Gminy 

p. Regina Makowska, udzieliła też wyjaśnień na pytania.

Zmiany w dochodach rada przyjęła bez uwag.

Pytania do zmian budżetowych dotyczących wydatków.

Przewodnicząca rady

Zapytała, dlaczego tak duża kwotę zaplanowano na budowę oczyszczalni przyzagrodowej w Rogówku? Nie ma zastrzeżeń do sprawy, ale do kwoty.

Radni podkreślili, oby ta sprawa nie była precedensem na przyszłość, może przybywać podobnych potrzeb. Poza tym w Rogówku zaplanowana jest kanalizacja zbiorcza.

Wójt Gminy

Wyjaśnił, kwota wzięła się z kosztorysu. Jest to dokumentacja i wykonanie. Jeżeli okaże się, że zadanie będzie wykonane za mniejszą sumę, to pieniądze wrócą do budżetu. W przetargu wyjdzie zapotrzebowanie, a wykonać trzeba, bo fekalia w środku wsi nie mogą być wylewane na ulicę czy działkę. Podpiszemy umowę i mieszkańcy korzystający z oczyszczalni będą spłacali, nie będzie to za darmo. Sami nie są w stanie tego zrobić.

Oświata i wychowanie, dotacja do przedszkola w Grębocinie.

Radny Ryszard Korpalski

Powiedział, od nowego roku nie będzie wpływu do budżetu z wynajmu lokalu dla przedszkola w szkole w Grębocinie, zapytał czy dotacja będzie taka sama.

Przewodnicząca rady

Wyjaśniła, będzie o tyle mniej środków przeznaczonych na wydatki rzeczowe dla szkoły

Pani Skarbnik przeczytała treść projektu uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lubicz na 2006r.

Przystąpiono do głosowania: 13-„za” 1-„przeciwny”

Uchwała nr LII/623/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 września 2006r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2006r. podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

Ad.4.
Informacja Wójt Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwała Rady Gminy Lubicz.

Ostatnia sesja odbyła się 18 sierpnia br. Od tego czasu p.Wójt uczestniczył w niżej wymienionych posiedzeniach, naradach, uroczystościach.

- dnia 26 sierpnia br., odbyły się dożynki w Grębocinie, zgromadziły ok.360 rolników z tamtego terenu

- dnia 28 sierpnia br., uczestniczył w naradzie z sołtysami wsi,

- dnia 29 sierpnia br., wręczył medale za długoletnie pożycie małżeńskie

- dnia 4 września br., otwieraliśmy rok szkolny, wojewódzką inaugurację roku szkolnego 2006/2007. U nas zbiegło się to z otwarciem sali gimnastycznej w 

ZS Nr 1 W Lubiczu Górnym,

- dnia 07 września br., otwarcie Szkoły Podstawowej po remoncie w Grębocinie

- dnia 23 września otwarcie ogólnodostępnych boisk w Lubiczu Dolnym

Były to trzy największe inwestycje oświatowo-sportowe w naszej gminie w ostatnich latach.

-dnia 8 września br., uczestniczył wraz z przewodniczącą rady w Kongresie Gmin Wiejskich w Warszawie, przyjęto kilka stanowisk w sprawie oświaty, w sprawie środków europejskich, rozwoju obszarów wiejskich

- dnia 15 września br., w spotkaniu z prezesem TTBS-u, nowym prezesem Spółki „elwik” w sprawie budowy kanalizacji. Ustalenia są następujące, pierwszą część wykona „Elwik ze środków własnych, drugą cześć wykona TTBS. Do przedsięwzięcia włącza się też wodociągi Toruńskie. Całe to zadania ma szanse na wykonanie w krótkim czasie.

- dnia 16 września br., biesiada dożynkowa w Lubiczu Górnym. Było ponad 700 osób. Spotkanie udało się, uczestniczyli w nim rolnicy z całej gminy

- dnia 18 i 19 września br., uczestniczył w Komitecie Monitorującym w Ministerstwie Rolnictwa oraz w Zespole Komisji Edukacji

- dnia 26 września br., odbyło się na tej sali spotkanie w sprawie Funduszu Spójności. Przyjęto decyzje, aby drugi projekt w ramach Funduszu Spójności, Lubicz-Złotoria, prowadząc działania wspólnie podzielić na etapy samorządowe. Nie będzie powoływany Związek Gmin. Samorządy będą wykonywały własne zadania samodzielnie, wspólnie będziemy tylko informować i wspierać. Dlatego, że Narodowy Fundusz niechętnie patrzy na projekty grupowe, bo projekty grupowe w Polsce słabo się sprawdzają. Dochodzi do nieporozumień, samorządy nie mogą dogadać się

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska bardzo mocno patronuje to przedsięwzięcie. W latach 2007-2012 ten projekt w całości będzie rozpoczęty 

i zakończony. Jest to sprawa bardzo ważna, podjęto działania, które prowadzą do sporządzania gotowego projektu. Przygotowane są już materiały, są zrobione analizy długości sieci, analizy liczby użytkowników(musi przypadać 120 użytkowników na 1 km sieci).To są przygotowania, które powinny zaowocować w skonsumowaniu środków europejskich w sposób bardzo duży.

Oprócz tych inwestycji, jakie wymieniono, wykonano trochę prac drogowych, chodniki w Lubiczu, w Brzezinku, Młyńcu, Krobi, prace będą prace kontynuowane po otrzymaniu materiałów.

Trwa budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ul.Widokowej w Lubiczu Górnym, zaasfaltowano ulice Sosnową i Lipową w Lubiczu Dolnym, ul.Owocową w Grębocinie, poprawiono trochę nawierzchnię ul.Pisakowej w Lubiczu Górnym. Jest ona przeznaczona do modernizacji, dlatego prace wykonane są niewielkie.

Inwestycje oświetleniowe biegną, do zimy lampy powinny zapalić się.

Proces przygotowania długo trwa, samo montowanie kilka dni.

Odbyło się spotkanie z dyrektorem ZE-Toruń, proszono o przyśpieszenie wykonania oświetlenia .

Kolejna inwestycja to wykonanie przyłącza kanalizacyjnego do budynku po drugiej stronie ul.Toruńskiej. Remont budynku biegnie właściwie od podstaw.

O przeznaczeniu zdecydujemy po oddaniu do użytku. Część referatów będzie przeniesiona, obecny budynek Urzędu będzie trochę rozluźniony.

Dzisiaj p.Wójt wrócił z Helsinek. Uczestniczył w posiedzeniu Komisji Edukacji Komitetu Regionów.

Wczoraj oglądali dzielnicę Helsinek, oglądali szkołę. Architektura trochę inna od naszej, natomiast, gdy chodzi o wyposażenie, programy innowacyjne, warunki to nie zauważył różnicy z naszymi szkołami, a skoro pokazywali ją Komisji Edukacji to należy do lepszych szkół. Oczywiście obowiązuje tam trochę inny sposób nauki, może luźniejszy, więcej zajęć praktycznych. Nie mniej jednak, jeżeli chodzi o same obiekty to nie mamy, czego się wstydzić i jesteśmy bardzo dobrze zorganizowani, gdy chodzi o edukację, na bardzo dobrym poziomie.

Pan Wójt po raz pierwszy wrócił z wizyty zagranicznej, podczas której oglądał szkoły – uspokojony, że u nas nie jest źle.

Pytań, uwag do informacji nie zgłoszono.

Ad.5.
Odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan wójt jeszcze raz omówił je na sesji.

Pytań, uwag nie zgłoszono.

Ad.6
Składanie interpelacji

Radny Juliusz Przybylski

Wstawić znak zakazu parkowania na ul.Piaskowej w Lubiczu Górnym, począwszy od ul. Bankowej do pierwszej bramy wjazdowej na teren szkoły.

Radny Ryszard Korpalski

1. Podziękował za chodnik na skrzyżowaniu drogi nr 10 i ul. Dworcowej. 

    Polepszyło się bezpieczeństwo pieszych. 

    Interpelował o przyśpieszenie dalszej budowy chodnika przy ul. Dworcowej, o złożenie w odpowiednim czasie wniosku do właściciela drogi, aby nie przegapić terminów.

2. Czy jest odpowiedź w sprawie przesunięcia przejścia przy „OPLU” w stronę Torunia i ograniczenia prędkości na tym odcinku drogi Nr 10.

Radny Zbigniew Zonenberg

Droga Brzezinko – Młyniec Pierwszy- Młyniec Drugi jest w „rozsypce”.

Samochody przewożące żwir całkowicie ją zepsują.

Radny Stanisław Nowakowski

1.Łuk drogi na wysokości firmy W.A.S. w Lubiczu Górnym jest do załatania, same dziury.

2.Do budżetu na 2007r.wprowadzić zadanie: zainstalować sygnalizację świetlną 

   na skrzyżowaniu drogi Nr 10 i ul.Dworcowej  w Lubiczu Dolnym.

Przewodnicząca Rady –Hanna Anzel

1. Na przejściu przez ul.Kowalewską, z ul Szkolej do kościoła w Grębocinie jest konieczność przeprowadzania dzieci – tj. zatrudnienie „Agatki”, ponieważ sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu nie działa sukcesywnie co jakiś czas.. 

   Przydałyby się też na łuku barierki, tak jak w Lubiczu Dolnym. Zarząd Dróg bardzo ładnie wykonał i barierki i chodnik.

2. Ze względu na dużą ilość dzieci z ZS Nr 1 i ZS Nr 2, jest potrzeba zatrudnienia na stałe pielęgniarki w tych szkołach.

3.Lampy uliczne oświetleniowe na ul.Piaskowej w Lubiczu Górnym można założyć, bo są słupy i lampy oświetlające teren zakładu. Dołożyć lampy skierowane na drogę i będą oświetlały drogę.

4. Czy jest kontrola szamb, regularnie są pompowane ścieki na ogrody. Jak to w praktyce wygląda?

Radna Danuta Boroń

Zbliża się zima. Mieszkańcy zaczną palić w piecach, niektórzy palą, czym się da.

Mieszkańcy Spółdzielni skarżą się, że od strony ul. Zdrojowej unosi się czarny śmierdzący dym – prawdopodobnie z palonych opon.

Czy są podjęte jakieś kroki dla wyeliminowania tego niekorzystnego oddziaływania na środowisko.

Radny Leszek Budkiewicz 

1. W Grabowcu mieszkańcy przy ul. Malinowej i Wiśniowej palą odpadami z sąsiednich firm. Unosi się odór, duszący dym. Podjąć ogólno - gminną akcję w sprawie ochrony środowiska.

Radny Waldemar Woźnica

1.Przyłączył się do sprawy rozwiązania zanieczyszczania środowiska w wyniku palenia opon. Podał rozwiązanie poprzez zapisy w decyzjach o warunkach zabudowy nowo budowanych budynków mieszkalnych, poprzez egzekwowanie, nawet może karanie, jeżeli dotyczy to istniejących budynków.

2. Czy będzie przygotowane stanowisko o stanie gospodarki przestrzenne w Gminie, zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym, pytał o to w czerwcu br.

3. Gmina przejęła udziały w Spółce. Radny interpeluje o udostępnienie treści porozumienia o przejęciu większościowych udziałów.

Radna Elżbieta Seweryn

1. Wstawić znak ograniczenia prędkości na drodze w Rogówku.

2. Boisko w Jedwabnie jest bardzo małe. Piłka często uderza w sąsiedni budynek Założyć siatkę, aby piłka nie odbijała się o dom sąsiadów.

3. Zamówić i dowieźć pojemniki na szkło i tworzywa sztuczne dla Rogówka.

Radny Wojciech Widliński

1.Wyciąć suche gałęzie drzew przy ul.Owocowej  i ul.Szkolnej w Grębocinie.

2. Podziękował za wykonanie ulicy Owocowej w Grębocinie oraz zwrócił uwagę, że na pierwszym odcinku tej drogi należy załatać dziury.

Ad.7
Wnioski i zapytania

Radna Elżbieta Seweryn

Eko-Ceramika w Jedwabnie poszukuje ludzi do pracy.

Radny Kazimierz Rybacki

Rolnik z Brzeźna poszukuje ludzi do obierania cebuli.

Radna Danuta Boroń

Założyć lustro przy ul.Lipnowskiej w Lubiczu Górnym.

Przewodnicząca Rady

1. Jest prowadzony nabór do pracy do firmy SHARP.

   Informacje są przygotowane i będą rozwieszone.

2. W sprawie blokady drogi w Złotorii, nie ma radnego Rzeszotka zgłaszającego problem, więc chyba nie ma sensu, aby o tym mówić.

   Pan Wójt dodał, że droga będzie wykupiona, a dojazd mieszkańcy mają z drugiej strony.

3. Ostatnią sesję zaplanowano na 20 października br.

Sołtys Lubicza Dolnego

1.Poinformował, że właścicielka Zakładu Produkcyjnego „HEKTOR” zatrudni do pracy, nawet proponuje zapewnienie kursu,czyli nabycie kwalifikacji.

2. Rozdawanie żywności mija się z celem, ponieważ po otrzymaniu sprzedają a potem piją.

Ad.8
Wobec wyczerpania tematów, Przewodnicząca Rady p.Hanna Anzel o godz. 13.00 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M.Grzankowska                                                            Przewodnicząca Rady

                                                                                          Hanna Anzel
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