Protokół Nr LIII/06

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 20 października 2006 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 900, a zamknęła o godz.1100. Powitała przybyłych radnych, Wójta Gmin, sołtysa Lubicza Dolnego,  pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum.

Nieobecni radni: p. Marlena  Ardanowska,  p. Leszek Budkiewicz, p. Marian Kępczyński, p. Marian Rzeszotek i p. Waldemar Woźnica.

Ad.1b

Do porządku obrad głosił Wójt

1) zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie zezwolenia na wszczęcie postępowania o udzielenia zamówienia publicznego na lata 2007-2009

2) wprowadzić dwa projekty uchwał

- w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubicz

           - w sprawie zmiany uchwały dotyczącej regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Lubicz.

Zmiany w porządku obrad rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą oddzielnie. Porządek obrad ze zmianami przyjęto również jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubicz

Protokół z obrad Rady Gminy Lubicz dnia 30 września 2006r. od dnia 12 października 2006 r. był do dyspozycji radnych celem zapoznania się, naniesienia uwag.

Protokół przyjęto jednogłośnie bez czytania.

Ad.3.

Podjęcie uchwał (projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji)

a) zdjęty z porządku obrad

b) w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy oraz planów finansowych GBP i PZOZ Lubicz za I-półrocze 2006 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. W związku z tym, że sprawozdanie omówiono na wspólnym posiedzeniu komisji rady a radni nie zgłosili na sesji uwag, pytań, przystąpiono do głosowania: 10 - „za”.
Uchwała nr LIII/624/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 października 2006 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lubicz oraz planów finansowych Gminnej Biblioteki Publicznej i Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubiczu za I-półrocze 2006 r. – podjęta jednogłośnie.

c) w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz ustalenia rodzajów i szczegółowości materiałów informacyjnych załączonych do projektu budżetu gminy

Pan wójt powiedział, są dwie propozycje projektu uchwały. Jedną zaproponowała przewodnicząca rady, drugą skarbnik. Wersje zderzyły i utworzono wersję trzecią. Projekty są różne. Nie jest to prosta sprawa, a wzory z jednych gmin nie są dobre w drugich. Są określone ustawą pewne terminy, inne sprawy też trzeba ustalić i to należy do kompetencji rady. Podjęcie uchwały jest dobre, a niepodjęcie niczego nie burzy.

Przewodnicząca Rady - Radca prawny do pierwszej wersji miał zarzuty, że są w niej zapisy ustawy. Poza tym przepisy mówią ogólnie, że rada ustala zasady. Prasa specjalistyczna wyjaśnia, że uchwała ma tyczyć prac wewnątrz rady. Jest ogólne przyzwolenie uchwalenia zasad ale niekoniecznie dzisiaj. W drugiej wersji są narzucone radzie i przewodniczącym komisji pewne zadania a pracownicy Urzędu nie mają wpisanych ani zadań ani terminów.

Radny Ryszard Korpalski - złożył wniosek formalny, skoro nie przygotowano projektu do uchwalenia , to wnioskuje przekazanie sprawy do prac w komisjach.

Wniosek poddano głosowaniu: 10 – „za”.
Wniosek przyjęto jednogłośnie, sprawę przekazać do prac w komisjach

d) w sprawie nadania nazwy ulicy w Grabowcu.

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 10 - „za”.
Uchwała nr LIII/625/06 Rady Gminy Lubicz w sprawie nadania nazwy „Poziomkowa” – ulicy w miejscowości Grabowiec, podjęta jednogłośnie.

Uchwały wprowadzone na wstępie sesji.

1) w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubicz.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Studium wymaga skorygowania. Pierwsza sprawa to ocena Studium. Jest taka potrzeba. Przy aktualizacji planu dla Krobi zauważono, że potrzebna jest analiza zagospodarowania przestrzennego całej Gminy. Ujawniły się tereny gdzie niczego nie zaplanowano. Są też obszary realizowane, nie realizowane i obszary sporne. Trzeba zastanowić się co gdzie ma być.

Radny Ryszard Korpalski - Zapytał o wnioski dotyczące Jedwabna, czy będą brane pod uwagę, tym bardziej, że w Lubiczu nie ma terenów pod budownictwo.

Wójt Gminy - Trzeba będzie podjąć w najbliższym czasie decyzję co do tej sprawy. Jest to problem wydawania środków na inwestycje i dlatego przy Studium trzeba zastanowić się jak ta Gmina w przyszłości ma wyglądać, gdzie ma być budownictwo, gdzie lasy, przemysł, rolnictwo itd. Jak będzie tyko budownictwo nie będzie działalności gospodarczej i  przemysłu, to nie będzie środków na inwestycje. Jeżeli chcemy być gminą samorządową, to należy określić obszary budowlane, pod działalność gospodarczą, pod rolnictwo, inwestycje. Funkcje nie mogą się mieszać.

Innych pytań, uwag nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania: 10 - „za”.
Uchwała nr LIII/626/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 października 2006 r. w sprawie wystąpienia do Wójta o przystąpienie do oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubicz – podjęta jednogłośnie.

2) zmiana uchwały dotyczącej regulaminu udzielania pomocy materialnej uczniom zamieszkałym na terenie naszej gminy.

Przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca rady – wyjaśniła, że chodzi o to, że zostały środki do rozdysponowania na stypendia i trzeba podnieść kwotę stypendium.

Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 10 - „za”.
Uchwała nr LIII/627/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 października 2006 r. zmieniająca uchwałę Nr XXXI/412/05 z dnia 31 marca 2005 r. zmienioną uchwałą Nr XLII/505/05 z dnia 14 grudnia 2005 r. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Lubicz – podjęta jednogłośnie.

e) w sprawie zmiany stawki dotacji dla przedszkola w Lubiczu.

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 10 - „za”.
Uchwała nr LIII/628/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 października 2006 r. w sprawie zmiany jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego -  Przedszkola Publicznego w Lubiczu na 2006 r. -  przyjęta jednogłośnie.

f) w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2006 r.

Korektę budżetu omówiono na posiedzeniu komisji zgodnie z otrzymanymi materiałami. Dzisiaj  p. skarbnik  przedstawiła zmiany, których nie omówiono na komisjach. Całość zmian radni otrzymali na piśmie.

Wójt Gminy - Są pewne oszczędności w oświetleniu ulicznym wynikające ze zmienionych  lamp. Proponuje się przesunięcie tych środków na inwestycje oświetleniowe, aby temat całkowicie zamknąć i wykonać zaplanowane oświetlenia uliczne.

Przewodnicząca Rady - Powiedziała, budżet uchwalamy na początku roku, zadania inwestycyjne również, w tym oświetlenia. Do zadań oświetleniowych dokładano środki dwa razy. Dzisiaj proponuje się zwiększenie kolejny raz. Nie można stale dokładać do tych  samych zadań. Jest ktoś, kto je nadzoruje i powinien wyliczyć koszty. Zakład Energetyczny w kwietniu otrzymał zadania i do tej pory nie wykonano. Rada nie jest do sprawdzania przebiegu inwestycji, czy kosztorysów, jest to sprawa Urzędu.

Wójt Gminy - Przyjął uwagi p. przewodniczącej i dodał, że oświetlenia zaplanowane w tym roku będą wykonane w terminie 15-30 listopada.

Przewodnicząca rady - Do wyjaśnienia jest też sprawa kosztów ogrodzenia placu zabaw w Grębocinie i kosztów zakupu pieca co.

Pan Wójt uznał, że należy przeprowadzić kontrolę wymienionych  inwestycji.

Radny Ryszard Korpalski - Tego typu decyzje powinny być podejmowane po analizie wykonanej przez inspektora nadzoru i przedstawionej na posiedzeniu komisji rady.

Radny Stanisław Nowakowski - Skoro inspektor nadzoru wydał opinię i podpisał się pod nią, a dyrektor szkoły zakupiła piec, to teraz nie można zmieniać decyzji. Pieniądze trzeba zabezpieczyć, bo zaczyna się sezon grzewczy. W przyszłości zwrócić uwagę, aby do takich sytuacji nie dochodziło.

Przewodnicząca Rady  stwierdziła, dobre jest to , że wprowadzamy sygnalizację świetlną w Lubiczu Dolnym, budowę parkingów przy budynku gminnym. W przypadku oświetleń ulicznych –  należy je po prostu dokończyć.

Innych uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 10 - „za”.
Uchwała nr LIII/629/06 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 października 2006 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2006r – podjęta jednogłośnie.

Ad.4.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał.

Pan Wójt powiedział, ostatnia sesja odbyła się 30 września br. Od tego czasu uczestniczył w następujących posiedzeniach, naradach, spotkaniach.

- dnia 6 października br., otworzono plac zabaw i przedszkole w Grębocinie,

- dnia 11 października br., otwieraliśmy plac zabaw w Młyńcu, uroczystość połączona z pasowaniem pierwszoklasistów,

- dnia 13 października br., w uroczystości związanej z Dniem Nauczyciela wręczono nagrody wójta dwom dyrektorom szkół, dyrektorowi przedszkola i dwom nauczycielkom,

- dnia 13 października br. uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Gminnego OSP,

- dnia 14 października  br., w spotkaniu z seniorami w Lubiczu Górnym,

- dnia 14 października  br., w spotkaniu osób wspierających Fundację „Feniks”,

- dnia 15 października br., w uroczystość 10 – lecia Akcji Katolickiej w Gronowie,

- dnia 17 października br., uczestniczył w posiedzeniu Zespołu Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego z udziałem nowej p. Wiceminister, przekazano wiele istotnych problemów,

Podejmowano też delegację samorządu mołdawskiego, zapoznano z działalnością samorządu  polskiego,

- dnia 18 października br., rano p. Wójt spotkał się z  bardzo ważnymi osobami tj. Prezesem PZP i Przewodniczącym Komisji Urządzeń Sportowych. Rozmawiano o pomyśle budowy 50-metrowego basenu olimpijskiego w naszej Gminie. W tej części Polski nie ma takiego obiektu. Jest to zamierzenie oczywiście na przyszłość,

 - wczoraj uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich na temat  budowy chodnika w Grębocinie. Chodnik jest budowany, ale trzech właścicieli nie wyrażają zgody na budowę na ich gruntach. Wykonawca napisał pismo, że schodzi z placu budowy, bo nie ma gdzie budować. Jest problem, ale nie można ulegać presji i  zapłacić po 60 zł/m2. Jest to zbyt  wygórowana cena.

Przewodnicząca Rady – poparła wójta, większość właścicieli gruntów, na których budowany jest chodnik, wyrazili zgodę na 6-9 zł/m2. Jeden nie zgodził się żądając dużo więcej. Nie można różnicować cen, cena powinna być jednakowa dla wszystkich. Najwyżej chodnika dalej nie będzie. Chodnik jest dla ludzi, mieszkańców nie dla władz gminnych.

Ad.5. 

Odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je jeszcze raz na sesji. Uwag nie zgłoszono.

Ad. 6

Składanie interpelacji.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

1. Cmentarz w Grębocinie.
Do parafii w Grębocinie należą mieszkańcy Grębocina i Torunia. Jest problem wykupienia gruntu pod cmentarz. Należy zapewnić miejsce pochówku dla mieszkańców naszej gminy. Przy transakcji zakupu powinny znaleźć się zapisy, że jest przeznaczony dla mieszkańców Grębocina względnie – cmentarz komunalny. Interpeluje o uregulowanie sprawy cmentarza, rozliczenie się z właścicielami gruntu. Nie pozwolić, aby inna parafia kupiła grunt pod cmentarz.

2. Bezpieczeństwo na drogach w Grębocinie.

Sygnalizacja nie działa średnio raz w tygodniu. Chodnika przy drodze Lubicz - Grębocin  brak. Bezpieczeństwo mieszkańców Grębocina nie poprawia się.

3. Droga przy sklepie w Grębocinie.

Rozstrzygnąć własność gruntu, czy jest to droga krajowa, czy plac gminny oraz jak będzie utrzymywana.

Radny Zbigniew Zonenberg - Cmentarz w Gronowie jest zapełniony. Przygotować do pochówku stary cmentarz w Gronowie.

Radny Ryszard Korpalski - Wystosować pismo informujące proboszcza parafii w Lubiczu Dolnym o podjętych krokach w sprawie nowego cmentarza.

AD.7.

Wnioski i zapytania.

Przewodnicząca Rady

1. Przewodniczący poszczególnych komisji złożyli sprawozdania ze swojej działalności.

2. Zgłosiła się pani z Lubickiego Caritas - z prośba o pomoc w uzyskaniu lokum do  składowania i wydawania żywności dla mieszkańców gminy. Wspólnymi siłami z p. wójtem poprosiliśmy dyrektora ZE-Toruń i udostępniona pomieszczenie przy ul. Tulipanowej w Lubiczu Dolnym. Jest zgoda na 3 miesiące.

3. Z nie załatwionych spraw  to – uchwała o zasadach sprzedaży nieruchomości, nowa rada niech się tym zajmie.

4. Będąc w SP w Gronowie, spotkała p. przewodniczącą miła niespodzianka. Zobaczyła  puchary, wyróżnienia, medale wręczone dwom uczniom tej szkoły w bieżącym roku. Było ich bardzo dużo. Młodzież tej szkoły osiąga bardzo dobre wyniki nie tylko w sporcie ale i w innych  dziedzinach nauki. Pani dyrektor szkołę prowadzi w sposób wzorowy i  nagroda wójta jaką otrzymała, należy się jej w całej rozciągłości. Szkoła jest bardzo ładna, odnowiona, przyjemnie do niej wejść.  

Pan Jan Klawiński – sołtys Lubicza Dolnego - Rada podjęła uchwałę o likwidacji Ośrodka Zdrowia w Lubiczu Górnym, jak się okazało bez wiedzy osób w nim pracujących. Pan sołtys jest zdania, że jest tam jakieś rozgoryczenie, personel skarży się na brak poszanowania,  pielęgniarkom każe się sprzątać. Zainteresować się sprawą.

Przewodnicząca Rady - Likwidacja nie jest prowadzona potajemnie, odbyło się posiedzenie Rady Społecznej działającej przy tej placówce. Pan Wójt jeździł i rozmawiał. Jest też opinia Wojewody. Poza tym było dużo złych opinii o pracy tego ośrodka radnych i mieszkańców.

Wójt Gminy - Projekt uchwały o likwidacji ośrodka był opiniowany przy udziale kierownika PZOZ-Lubicz, nie ma tutaj nic tajnego. Proces prywatyzacji jest długi. Najpierw projekt opiniowany przez Radę Społeczną, potem gdy została podjęta uchwała, wyłoniono likwidatora. Wszyscy wykonują swoje czynności. Kierownikiem jest ta sama osoba do końca tego roku. Być może, że zmiany nastąpią, czeka nas jeszcze spotkanie z Citomed-em i pracownikami tego ośrodka. Być może z rozmów wynikają  takie rzeczy. Nic nowego, bo np. w ośrodku zdrowia w Złotorii i Grębocinie pielęgniarki sprzątają swoje stanowiska pracy.  W państwowej służbie zdrowia przywykliśmy, że pielęgniarka pozostawia stanowisko pracy a sprzątaczka przychodzi po niej sprząta. Służba zdrowia nie udźwignie takiego ciężaru i pewne zmiany muszą się dokonywać. Oczywiście nie jest tak, że robi się to za darmo, pieniądze rozdzielane są pomiędzy personel, który te czynności wykonuje. Pan Wójt nie chce w tej chwili ingerować w codzienne życie togo ośrodka, jest ono takie samo jak było i nie ma zmiany kierownika placówki. Dopiero na 1,5 miesiąca przed zmianą odbędzie się spotkanie i wszystko zostanie ustalone. We wstępnym protokole z Citomedem, wszyscy mają zagwarantowaną pracę, ale są też osoby w wieku emerytalnym. Mogą być pewne zmiany, które budzą niepokój, ale nic złego nikomu się nie stanie.

Ad.8.

Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz. 1100 ogłosiła  zakończenie obrad.

Podziękowała radnym za 4-letnia pracę, za udział w dyskusjach, za wybieranie ważnych spraw – dla jednych hala sportowa, dla innych dziura w drodze, droga powiatowa. Chciała powiedzieć, że rada znaczy jej bardzo wiele. Jest bardzo miło, że mogła się spotykać, że mogła przewodniczyć obradom przez 4 lata. Wypowiedzi były różne i jeśli kogoś uraziła, serdecznie przeprasza.

Podziękowała również p. Wójtowi, przeprosiła – gdyż zdaje sobie sprawę, że jej sposób wypowiedzi niejednokrotnie burzył.

Podziękowała  b. serdecznie p. skarbnik, przeprosiła za zbyt szczere uwagi.

Podziękowała również p. sołtysowi Lubicza Dolnego za udział w obradach przez 4 lata, jest z radą do samego końca, jako jedyny wyróżniał się swoją działalnością jako sołtys  i za to b. serdecznie podziękowała.

Podziękowała pracownikom biorącym udział w sesji.

Zaprosiła na uroczystą sesję na godz. 1200 do sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Lubiczu Dolnym.

Protokołowała

M. Grzankowska      

                                                                                 Przewodnicząca Rady

                                                                                   Hanna Anzel
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