Protokół  nr VII/07

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 26 kwietnia 2007 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Lubicz p. Kazimierz Rybacki w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 900, zakończył o godz. 1300. Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, pracowników Urzędu obecnych na sali obrad i pozostałe osoby biorące udział w sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Nieobecny radny Marian Rzeszotek.

Ad.1b

Do porządku sesji zgłosił Wójt Gminy włączenie niżej wymienionych projektów uchwał 

1) w sprawie zaciągnięcia pożyczki z NFOŚiGW w Toruniu na zakup samochodu strażackiego dla OSP -Lubicz

2) zmian w budżecie Gminy na 2007 r.

3) nadania nazw ulic w Młyńcu Drugim (11 uchwał)

Włączenie uchwał do porządku przyjęto jednogłośnie.

Porządek obrad ze zmianami przyjęto też jednogłośnie. 

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Protokół wyłożony do wglądu i zapoznania się z treścią w biurze obsługi rady przesyłany jest też na wskazane adresy internetowe radnych.

Przewodniczący proponuje przyjęcie protokołu bez czytania.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 marca 2007 r. przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym - bez czytania.

Ad.3

Informacja Wójta o pracy między sesjami i wykonaniu uchwał Rady Gminy.

Ostatnia sesja odbyła się 30 marca – powiedział p. wójt. Tego też dnia odbyło się zebranie wiejskie w Młyńcu Drugim - ostatnie zebranie sprawozdawczo-wyborcze. Wybrano dotychczasowego sołtysa p. Kazimierza Smolińskiego.

- dnia 3 kwietnia br., uczestniczył w spotkaniu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego w Warszawie z udziałem Wicepremiera Giertycha. Pan Wójt przedstawił bieżące problemy dotyczące przede wszystkim braku środków na podwyżki dla nauczycieli, problem z systemem finansowania oświaty w Polsce, w imieniu strony samorządowej przedstawił propozycje  zmian do Karty Nauczyciela. W rozmowie dotyczyła p. Wiceminister oraz Dyrektor Departamentu. Komunikat oficjalny z tego spotkania ukazał się.

Pan Wicepremier  był zaskoczony wielkością brakującej kwoty na podwyżki – ok.1 mld zł, ale powiedział, że nie jest gospodarzem budżetu państwa. Jest nim minister finansów, który dał tyle pieniędzy ile dał i uważają, że to powinno wystarczyć. Pan wójt poinformował, że są w błędzie gdyż podział jest na ucznia a nie na etat nauczycielski, ponadto jak zsumuje się propozycje podwyżek to jest 7% a nie jak mówiono 5%. Zwrócił też uwagę, że nie ma żadnego mechanizmu wyrównawczego kosztów oświaty - brak standardów oświatowych.

Pan Wicepremier zgodził się na ponowne przeliczenie potrzeb i środków przez służby, ale nie dał gwarancji zwiększenia środków, może w przyszłym roku będzie można wziąć to pod uwagę. Odrzucił koncepcję przygotowania standardów oświatowych, na podstawie których można by  wyliczyć rzeczywiste koszty utrzymania oświaty.

- dnia 5 kwietnia br., posiedzenie KWRiST

- dnia 10 kwietnia br.,  spotkanie z przedstawicielem Wodociągów Toruńskich w sprawie dopracowania tekstu  porozumienia dotyczącego  inwestycji Grębocin – Rogówko - Gronowo. Boją się jednej rzeczy tj. czy mamy świadomość tego, że cena 1 m3 ścieków wynosi 13 zł. jest to koszt na terenach wiejskich. Trzeba będzie opracować i  zatwierdzić taryfę i jeżeli nie będziemy chcieli zbytnio obciążać użytkowników, to trzeba będzie dołożyć z budżetu gminy. W Toruniu jest taniej, bo na 1 km sieci jest dużo więcej użytkowników niż u nas. Obniżyć koszty można jedynie poprzez zwiększenie podłączonych do sieci i obniżenie amortyzacji.

- dnia 16-18 kwietnia br. brał udział w posiedzeniu Komisji Edukacji Komitetu Regionów we Włoszech, Obdarzono p. wójta funkcją sprawozdawcy na temat „Edukacja a Zrównoważony Rozwój Regionów Europy”

- 20 kwietnia br., wręczał medal 50- lecia pożycia małżeńskiego,

- 25 kwietnia br., uczestniczył w spotkaniu Dyrekcji Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w sprawie osuwisk nad rzeką Drwęcą.

Ustalono:

1) osuwiska występujące w terenach rolnych , zajmie się Regionalna Dyrekcja.

2) dwa osuwiska w terenach zurbanizowanych (przy drodze do WZGM-u i przy ul. Zdrojowej  w Lubiczu Górnym). – tym zajmie się  Gmina.

Przy ul. Zdrojowej  wykonamy 6 odwiertów, sporządzimy koncepcję i wystąpimy o środki  na zadanie „Budowa punktu widokowego nad Drwęcą”. w ramach  programy Leader+.

Pan Wójt uważa spotkanie za bardzo dobre, bo ruszono z miejsca tę sprawę, bo Drwęca jest pod ochroną i ingerencja nie zawsze jest możliwa.

Poinformował, że na drogach trwają bardzo skonkretyzowane prace, postęp jest widoczny, chociaż nie wszystko jest naprawione.

Zarząd Dróg buduje chodnik w stronę Poczty w Lubiczu. Będziemy wykonywali chodniki ciągle w miarę pozyskiwania materiałów na nie. Następnie przystąpią do budowy chodnika na ul. Dworcowej w Lubiczu.

Inwestycje

Lubickie Wodociągi – są w trakcie żmudnych rozmów z TTBS-em w sprawie podłączenia do kanalizacji. Są różne niedomówienia, pretensje. Jesteśmy gotowi pomóc, ale wszystkich kosztów Gmina na siebie nie weźmie. Pan Wójt ma nadzieję, że w najbliższych dniach uda się dojść do porozumienia. Stwierdził, że Lubicz Dolny pięknieje bardzo szybko, powstają nowe osiedla mieszkaniowe.

Na dzisiejszej sesji zaproponował zmiany w budżecie  - przesunięcie środków na

1) podwyżki dla nauczycieli, tyle środków ile otrzymaliśmy - wystarczy na połowę roku

2) na modernizację SP w Gronowie i Młyńcu Pierwszym (związane z wnioskiem o uzyskanie dotacji z zewnątrz)

Poinformował o wstępnych wynikach ankietowania w Złotorii: 74% jest za pozostaniem w Gminie Lubicz, 26% za przyłączeniem do Torunia.

Nie ma jeszcze analizy ankiety.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Radna Hanna Anzel
Przekazała, że Rada jest dumna z tego iż p. Wójt został przedstawicielem samorządów, jest to wyróżnienie dla naszego samorządu.  Złożyła gratulacje.

Ad.4.

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji Rady Gminy.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je na sesji.

Radna Sławomira Korzeniewska
Zwróciła uwagę na interpelację w sprawie naprawienia ul. Nad Strugą destruktem, gdyż inne formy nie dają rezultatów.

Wójt Gminy

Jest to temat do projektu budżetu na 2008 r., bo w ramach zaplanowanych środków  na bieżące utrzymanie dróg, tego nie zrobimy.

Radna Hanna Anzel

Otrzymała odpowiedź na piśmie w sprawie budowy chodnika z Grębocina do Lubicza, ale nie jest z niej zadowolona. Informacje zawarte w odpowiedzi już znała. Radna interpeluje aby przyśpieszyć wykonanie chodnika. Ruch na drodze jest bardzo duży, a mieszkańcy nie mają jak chodzić, jest bardzo niebezpiecznie.

Wójt Gminy

Jest to droga wojewódzka i właściwie interpelację należało przesłać do załatwienia właścicielowi drogi. Pan Wójt  postąpił inaczej, wykonał projekt, jest pozwolenie na budowę, wystąpił o środki na budowę chodnika, ale do tej pory nie ma reakcji. To nie jest prosta sprawa, chodnik kosztuje.

Obiecał, że będzie rozmawiał z p. Marszałkiem.

Radna Hanna Anzel – prosi o kserokopie dokumentów i sami napiszą do kogo trzeba, a jak to nie pomoże będzie blokada drogi.

Radny Ryszard Korpalski

Uważa, że wyliczone koszty likwidacji zastoisk wodnych z ul. Toruńskiej są bardzo zawyżone. Obawia się, że podana kwota nie wynika z wyliczeń.

Radny nie pytał o koszty, spadki, a o termin wykonania.

Wójt Gminy

W tym przypadku jest konieczność regulacji studzienek, nie mniej zapyta o szczegóły. Jest konieczność modernizacji ul. Toruńskiej w Lubiczu Dolnym. Ze środków na bieżące utrzymanie dróg, tego nie zrobią, trzeba umieścić w budżecie gminy dodatkowe pieniądze na to zadanie ok. 20 tys. zł.

Radna Jadwiga Rafińska 

Zapytała o wymianę „grzybków” na wiaty przystankowe w Mierzynku.

Tak- powiedział p. Wójt, wiaty na pewno postawimy. Powiedział też, że środków na „Dzień Dziecka” w budżecie nie ma. Jeżeli będą wnioski od liderów lokalnych to pewnie niewielkie środki będą zaplanowane na lokalne inicjatywy. Temat będzie przedstawiony na posiedzeniu komisji rady.

Ad.5.

Składanie interpelacji.

Radna Aldona Peregonczuk

Rozpatrzyć możliwość zmiany kursów autobusów MZK.

Linia Nr 39  przedłużyć 2-3 kursy do Złotorii.

Linia Nr 23  - częstotliwość co pół godziny.

Radna Danuta Staniszewska

Chronić obszary rolne, nie zmieniać na budowlane - wniosek Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki.

Radny Ryszard Korpalski

Założyć muldy na ulicy Tulipanowej w Lubiczu Dolnym - wniosek z zebrania wiejskiego.

Radna Karina Wroniecka

1. Postawić wiatę przystankową na przystanku koło sklepu w Gronowie.

2. Naprawić pobocze wzdłuż drogi nr 15.

Radny Jan Klawiński

1. Przyśpieszyć wskazanie lokalizacji cmentarza w Lubiczu Dolnym.

2. Utworzyć koordynatora do spraw kultury w Gminie. Oddzielić od oświaty to stanowisko.

Radny Zbigniew Zonenberg

Wykonać zatoczki na przystankach autobusowych w Młyńcu Pierwszym.

Radna Jadwiga Rafińska

Podać termin rozpoczęcia prac dalszej budowy chodnika w Krobi.

Przewodniczący Rady –Kazimierz Rybacki

W Brzezinku jest 300-letnie drzewo. Uznać je jako pomnik przyrody.

Radna Hanna Anzel

1.Rozważyć możliwość uwiecznienia ludzi zasłużonych np. poprzez nadawanie nazwy ulic.

2. Ponawia interpelację dotyczącą MZK

Radna złożyła też interpelacje na piśmie, stanowią załącznik do protokołu. 

Ad.6.

a) wystąpienie Wójta Gminy Lubicz

O budżecie rozmawiano dość dużo na posiedzeniach komisji rady. Dzisiaj nie będzie przedstawiał sprawozdania, a omówi je w inny sposób. Przypomniał, że dochody wykonano w 102% a wydatki w 98,1%, wydatki inwestycyjne w 99,8% planu rocznego.

Rok 2006 był bardzo dobrym rokiem jeżeli chodzi o wykonywanie zadań gminy. Satysfakcje odebrały wybory i wszystko to co działo się przy okazji wyborów. Ale obiektywnie patrząc rok 2006 był jednym z lepszych w kadencji 2002-2006. Dużo inwestycji, sporo pozyskanych środków z zewnątrz, skonkretyzowanie planu wieloletniego, który jest realizowany. Koncepcje wybiegające daleko w przyszłość np. kanalizacja Grębocina, Rogówka, Gronowa, będzie wykonana jako wspólne zadanie z Toruniem. Koncepcja kanalizacji aglomeracji Lubicz, zakończenie budowy sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym, uruchomienie i nadanie szkole w Grębocinie standardu nowej szkoły, budowa boisk w Lubiczu Dolnym, przy tej okazji zmiana wyglądu tej części Lubicz Dolnego, uporządkowanie terenu na przeciw Urzędu.

To są inwestycje, na które pozyskaliśmy dużo pieniędzy z zewnątrz i wydano też sporo z budżetu gminy. Przypomniał, że wydatków inwestycyjnych było na ok.5 mln. zł co stanowi 13%.

W 2006. wykonano chodnik Grębocin –Papowo, chodnik w Krobi. Uporządkowano na tyle na ile pozwolono skrzyżowanie drogi Nr 10 z ul. Dworcową w Lubiczu, będzie budowany chodnik do budynków TTBS-u, wspierano finansowo działalność stowarzyszeń, organizacji społecznych, straży pożarnych, klubów sportowych, klubów seniora. 

Jedni mogą być zadowoleni, drudzy mniej, ale to wszystko działało.

W naszej gminie odbyła się wojewódzka inauguracja roku szkolnego. Dobrych pozytywnych zdarzeń było dużo. Te 35 mln. budżetu trzeba było po prostu przerobić. Wszystko to sprawia, że rok 2006 w tym ujęciu można z całą odpowiedzialnością uznać za rok dobry. Nie zawsze tak jest, nie każdy rok przynosi taką ilość spektakularnych zdarzeń. Jest to finał 4 – letniej pracy poprzedniej kadencji.

Pan Wójt jest zadowolony z roku 2006.

Dołożono starań, aby wszystko było poprawnie. 

Na  przełomie roku 2006/2007 sypnęły się nam przeróżne kontrole zewnętrzne

22 problemowe kontrole NIK-u , Standardowa  z NSA – związana z opieką społeczną, RIO kompleksowa .

Wyniki kontroli:

Jedna z NIK-u bez uwag, w drugiej nie stwierdzono uchybień, jedynie zalecenia, kontrola z RIO - bez zaleceń. Jedyną wątpliwością, to finansowanie Klubu „Flisak”, a badano kompleksowo przetargi, faktury aż do źródła.

Taka kontrola kompleksowa daje p. Wójtowi pewność, że ta administracja funkcjonuje poprawnie i że podejmując decyzję na tej sali także nie popełniono żadnych błędów, nie zadziałano wbrew prawu. 

Taka kontrola kompleksowa, bez zaleceń, jest dużą satysfakcją i pewność dla obecnej Rady że rozpoczyna działalność z dobrego punktu.

Jest zdania, że ani Rada poprzedniej kadencji ani p. Wójt nie muszą się roku 2006 wstydzić. Prosił o udzielenie absolutorium.

Ad. 6b

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy p. Danuta Boroń przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz oraz opinię w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za 2006 rok.

- załącznik do protokołu.

Ad.6c.

Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki przedstawił uchwałę Nr 49/2007 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 11 kwietnia 2007 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu rocznym Wójta o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lubicz za 2006 rok – załącznik do protokołu.

Ad.6d.

Przewodniczący Rady przedstawił też uchwałę Nr 49a/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 4  z dnia 12 kwietnia 2007 r. w Bydgoszczy w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za 2006 rok. – załącznik do protokołu.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady po wysłuchaniu wystąpienia p. Wójta, zapoznaniu się z opinią i wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy oraz uchwałami Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  zgodnie z porządkiem obrad, otworzył dyskusję. 

Stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy zostało przedłożone w terminie, jego szczegółowość jest taka sama jak w uchwale budżetowej. Występuje zgodność wielkości planu wykazanego w sprawozdaniu z planem wynikającym z podjętych uchwał Rady Gminy i zarządzeń Wójta Gminy.

W sprawozdaniu nie stwierdzono wydatków nie ujętych w uchwale budżetowej, nie przekroczono planowanych wydatków, łączna kwota długu nie przekroczyła dopuszczalnego progu określonego przepisami prawa. Poprosił  radnych o zabieranie głosu.

Radna Hanna Anzel

Wypowiedziała się, że sprawozdanie było przedmiotem analiz, badań przez Komisję Rewizyjną i poszczególne Komisje Rady, gdzie radni przedstawiali własne opinie.  Sprawozdanie jest spójne, logiczne, zawiera dane zgodne ze stanem faktycznym, przedstawia jasny obraz wykonania budżetu. Jest prawidłowe pod względem merytorycznym i formalno-rachunkowym.

W kwestii dotyczącej współpracy Rady z Wójtem powiedziała, że uczestniczymy w sesji absulutoryjnej, najważniejszej dla każdego Wójta. W trakcie roku są różne dni, wymieniamy różne poglądy, doświadczenia. Przywilejem Rady jest to, że ocenia pracę Wójta. Jako radna poprzedniej kadencji pozwoli sobie powiedzieć - ma wiele uznania dla pracy Wójta mimo to, iż pracował sam bez pomocy sekretarza czy zastępcy, mimo różnych wyjazdów znalazł czas na pracę w Gminie, na pozyskiwanie środków z zewnątrz, czas dla mieszkańców, stowarzyszeń. Ilość oddanych do użytku obiektów  jest  imponująca, inwestycje wykonane na poziomie 14%. Jest to wielkie osiągnięcie wieńczące ciężką pracę wielu lat. Podziękowała za poprzedni rok, życzyła  wszystkiego dobrego.

Radny Zbigniew Zonenberg

Poinformował, że całkowicie zgadza się z opiniami tu wypowiedzianymi dotyczącymi sprawozdania z wykonania budżetu za 2006 r., pokrywają się one z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej i Komisji Rewizyjnej. Dziękując za dobrą pracę, życzył sukcesów na przyszłość.

Ad.8.

Innych wystąpień nie zgłoszono, wobec czego przewodniczący rady odczytał treść uchwały o udzielenie absolutorium. Przystąpiono do głosowania. Za udzieleniem absolutorium było 13 głosów, 1 głos – wstrzymujący.

Uchwała nr VII//57/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie absolutorium dla wójta – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Pan Wójt podziękował za udzielenie absolutorium i powiedział, że jest to także uznanie dla osób współpracujących z p. Wójtem.

Ad.9

Podjęcie uchwał w sprawie 

a)  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie 14 - „za”.
Uchwała nr VII/58/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych – podjęta jednogłośnie.

b) zaliczenie niektórych dróg do kategorii dróg gminnych

Przedstawienie projektu uchwały i załącznika do niej. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 - „za”.
Uchwała nr VII/59/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007r. w sprawie zaliczenia niektórych dróg do kategorii dróg gminnych – podjęta jednogłośnie.

Uchwały wprowadzone na wstępie sesji

1) zaciągnięcie pożyczki w WFOŚiGW w Toruniu na zakup samochodu dla OSP w Lubiczu.

Uwag, pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 14 -„za”.
Uchwała nr VII/60/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu – podjęta jednogłośnie

2) Korekta budżetu na 2007 r.

Proponowane zmiany radni otrzymali na wstępie sesji na piśmie. Dotyczą one przesunięć środków na podwyżki dla nauczycieli i remonty szkół w Gronowie i Młyńcu. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 - „za”.
Uchwała nr VII/61/07 Rady Gminny Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2007 r. – podjęta jednogłośnie.

3) nadanie nazw ulic w Młyńcu Drugim.

Inicjatywa nadania nazw ulic w Młyńcu Drugim pojawiła się w listopadzie ubiegłego roku na zebraniu wiejskim. Mieszkańcy uznali, skoro jest plan przestrzennego zagospodarowania, to należy nadać nazwy ulicom. Na kolejnym spotkaniu otrzymali miniaturki planu zagospodarowania z prośbą o zastanowienie się nad nazwami ulic. Zaproponowano nazwy drzew.

Radna Danuta Boroń

Te same nazwy  powtarzają się w innych  miejscowościach, mogą pojawić się pomyłki, błądzenia.

Pan Wójt – mieszkańcy w demokratyczny sposób zaproponowali nazwy i trzeba, to uszanować. Kolejno czytał treść projektów uchwał:

- ulica   „Akacjowa”
Głosowanie: 13 - „za”, 1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/62/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym

- ulica „ Brzozowa”, bez uwag
Głosowanie: 13 - „za”,  1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/63/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

- ulica „Dolina Drwęcy” , bez uwag

Głosowanie : 14 - „za”.
Uchwała nr VII/64/0 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy - podjęta jednogłośnie

- ulica „Jesionowa”, bez uwag

Głosowanie: 13 - „za”, 1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/65/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym

- ulica „Kasztanowa” , bez uwag

Głosowanie: 12 - „za”, 2 - „wstrzymujących”.
Uchwała nr VII/66/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

- ulica „Lipowa”

Głosowane: 13 -„za”, 1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/67/07 Rady miny Lubicz z dnia 26m kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym

- ulica „Mostowa”

Głosowanie: 13 - „za”, 1 - „wstrzymujący”

Uchwała nr VII/68/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosi wstrzymującym.

- ulica „Piaskowa”

Głosowanie: 13 - „za”, 1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/69/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym

- ulica  „Topolowa”

Głosowanie : 13 - „za”, 1 – „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/70/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy  - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

- ulica „Wierzbowa”

Głosowanie: 13 - „za”, 1 - „wstrzymujący”.
Uchwała nr VII/71/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

- ulica – „Żwirowa”

Głosowanie: 12 - „za”, 2 - „wstrzymujących”.
Uchwała nr VII/72/07 Rady Gminy Lubicz z dnia 26 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania nazwy ulicy - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.10

Wnioski i zapytania

Radny Wojciech Widliński

Zobowiązać firmę CEG-TOR aby samochody do kopalni gliny dojeżdżały od strony ul. Kolonia Papowska.

Radna Aldona Peregonczuk

Wnioskowała o zestawienie zadań na bieżącą kadencję z podaniem przybliżonych terminów wykonania. Podać do wiadomości, aby mieszkańcy byli zorientowani jakie zaplanowano zadania inwestycyjne i mniej więcej kiedy będą wykonane. 

Radny Jan Klawiński

1. Podać do publicznej wiadomości w „Gońcu Gminnym” wyniki kontroli w Urzędzie. Wyraził zadowolenie z pozytywnych wyników kontroli.

2. Raz w roku przeanalizować zgłoszone interpelacje i poinformować, które wykonano a jakie nie i z jakiego powodu. Sesję poświęcić tej sprawie.

Poświęcić też sesje sprawom np. sportu, kultury, imprezom masowym

Radny Juliusz Przybylski

Mieszkańcy Lubicza Górnego pytają, czy w bieżącym roku będzie modernizowana ulica Polna.

Radna Karina Wroniecka

Zastanowić się nad upoważnieniem pracownika Referatu Promocji do redagowania „Gońca Gminnego”

1. Wywieźć śmieci składowane k. Walerycha w Gronówku

2. Dowieźć 1 przyczepę pospółki na drogę do p. Kąklewskiego w Gronowie

3. Postawić pojemniki na odpady tworzywa sztucznego w Gronowie i 2 sztuki na terenie osiedla.

Radny Zbigniew Zonenberg

Zlikwidować dzikie wysypisko śmieci przy drodze powiatowej w Młyńcu Pierwszym.

Radny Ryszard Korpalski

Podać termin dalszych prac dot. boisk w SP-Lubicz Dolny.

Radny Andrzej Czech.

1. Goniec Gminny. Niektórzy sołtysi byli prezentowani na łamach tej gazetki. Radny był sołtysem 8 lat i nie doczekał się możliwości udzielenia wywiadu.

2. Podsypać płyty na drodze do oczyszczalni. Jest niebezpiecznie.

Radna Sławomira Korzeniewska

1. Wykupić grunt od pp. Wawrzyniak i pp. Tabor dla udrożnienia ul. Gajowej w Lubiczu  Górnym

2. Wyciąć drzewa koło posesji p. Gierłowskich – korzenie psują ogrodzenie

Radna Danuta Staniszewska

Podać termin uruchomienia proponowanej komunikacji Lubicz-Młyniec-Jedwabno. Zbliżają się wakacje i mieszkańcy nie będą mieli żadnej możliwości dojechania do Lubicza.

Radna przeczytała wnioski wypracowane na posiedzeniu Komisji Rolnictwa Ochrony Środowiska i Turystyki.

Radna Hanna Anzel

1. Interpelacje powinny mieć swój zeszyt – rejestrować wykonawstwo.  

2. Sprawozdani p. Wójta z pracy między sesji, dobrze byłoby uzupełnić o dane typu: ilu mieszkańców przybyło w rozbiciu na płeć, jakie uchwały wykonano, jakie są w trakcie.

3. Diety radnych powinny być pomniejszane w związku z nieobecnościami na posiedzeniu komisji czy sesji Rady Gminy. Przewodniczący powinien obniżać kwotę diety, jeżeli radny nie bierze udziału w pracach rady.

Wójt Gminy

Udzielił odpowiedzi na niektóre wnioski

Radnej Peregonczuk odnośnie informacji o inwestycjach

Najrzetelniejszą informacją jest budżet gminy na dany rok. Wpisane są w nim  zaplanowane inwestycje i wiadomo, że będą wykonane.

Radna Peregonczuk – wyjaśniła, że miała na myśli plany perspektywiczne na 4 lata, mieszkańcy byliby spokojniejsi wiedząc o tych planach.

Wójt Gminy – na posiedzeniu komisji połączonych przedstawię program inwestycyjny wieloletni, strategię rozwoju Gminy Lubicz i będą omówione te tematy. Dokumenty są a nie wszyscy je znają.

„Goniec Gminny”

Jest przygotowywany w ramach obowiązków przez pracownika.

Jest zatrudniony redaktor p. Rzeszotek na umowę zlecenie i  jego rola sprowadza się do tego, że materiały zbiera, układa, nada tytuł, sprawdzi czy jest poprawnie pod względem stylistycznym, czasem przeprowadzi wywiad z sołtysem, czasem z wójtem.

Właściwie to nikt nie nadaje charakteru gazetce, nie ma też mechanizmu w tym kierunku. Materiały są przekazywane przez szkoły, bibliotekę, co jakiś czas napisze artykuł  p. wójt. Czy potrzebny jest redaktor za dodatkowe pieniądze, należy się zastanowić.  Zwróci uwagę w sprawie przedstawiania się sołtysów.

Pan Wójt ma inny pomysł, tj. stworzenie komórki asystenckiej, zajmie się też mediami, współpracą z redaktorami gazet.

Ulica Polna w Lubiczu Górnym wymaga naprawienia, ale czy będą środki w tym roku - tego nie obiecuje.

Dalsze prace na boiskach ogólnodostępnych w SP w Lubiczu będą prowadzone w zależności otrzymania środków zewnętrznych.

Radna Karina Wroniecka - podziękowała za przychylność radnych i przesunięcie środków na zadania wykonania termoizolacji w szkole w Gronowie i Młyńcu.

Radny Jan Klawiński  - poinformował o organizowanej pielgrzymce sołtysów do Lichenia.

Przewodniczący rady – przypomniał o terminach składania oświadczeń majątkowych i lustracyjnych.

Ad. 11

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady p. Kazimierz Rybacki o godz. 1300 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M.Grzankowska                                                                Przewodniczący Rady

                                                                                            Kazimierz Rybacki
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