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Rady Gminy Lubicz

z dnia 28 grudnia 2006r.
GMINNY PROGRAM PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH na rok 2007

Wprowadzenie:


Uzależnienie od alkoholu, narkotyków i innych substancji jest chorobą społeczną, której konsekwencji doświadczają członkowie rodzin osób uzależnionych oraz środowisko społeczne. Alkohol, szczególnie pity w nadmiarze, przyczynia się nie tylko do zwiększonej nadumieralności w młodych frakcjach wiekowych, ale jest również przyczyną wieloletniego obniżania się jakości (standardu) życia, co wyraża się zwiększoną chorobliwością, zawężeniem zainteresowań z monotematycznym (okoliczności związane z piciem alkoholu) spędzaniem wolnego czasu, konfliktami z bliższym i dalszym otoczeniem, a nierzadko i z prawem. Alkohol jest substancją działającą szkodliwie na niemal wszystkie tkanki i narządy. Działanie chorobotwórcze jest wielorakie. Picie alkoholu  związane jest często z trybem życia niesprzyjającym zdrowiu. Alkohol sprzyja niewłaściwemu odżywianiu się  (niedobory pokarmowe głównie jakościowe – niedobory białka, witamin, soli mineralnych). Alkohol wpływa modulująco na zachowanie niosące w sobie ryzyko: nieprzestrzeganie przepisów bezpieczeństwa pracy, prowadzenie pojazdów w stanie intoksykacji, podejmowanie przygodnych stosunków płciowych itp. Alkohol uważany jest za jeden z ważniejszych czynników zwiększających ryzyko zgonu przed 65 rokiem życia. W Polsce częstość zgonów przedwczesnych jest około 40 % wyższa niż średnia europejska. Dotyczy to szczególnie mężczyzn, gdy zgony przedwczesne stanowią aż 47 % wszystkich zgonów. Szacuje się, że około 40 % wypadków drogowych jest spowodowanych przez osoby w stanie nietrzeźwym, a pijący ulegają śmiertelnym wypadkom 2,5 – 11 razy częściej niż niepijący. Alkohol to nade wszystko zabójca zdrowia człowieka. Bez wątpienia alkohol wpływa na stan wątroby człowieka. Można powiedzieć, że istnieje dość ścisły związek między ilością wypitego alkoholu, czasem trwania nadużywania alkoholu i modelem picia a patologią wątroby. Alkohol, szczególnie spożywany przewlekle, drażni śluzówkę i może być przyczyną stanów zapalnych przełyku, alkoholowej marskości wątroby, żylaków przełyku, nowotworów choroby wrzodowej. Nadużywanie alkoholu bywa przyczyną przewlekłego zapalenia trzustki.

Alkohol zmienia metabolizm w mięśniu sercowym, zwiększa skłonności do nadciśnienia tętniczego. Osoby przewlekle pijące alkohol mają mniejszą odporność na infekcje. Ostatnio znaczną uwagę poświęca się alkoholowemu zespołowi płodowemu (FAS). Jest to zespół objawów utrzymujących się w dzieciństwie i w życiu dorosłym, spowodowany działaniem teratogennym alkoholu, a także jego działaniem „teratogennym neurobehawionalnym”. Alkohol jest jednym z bardziej istotnych czynników w zakażeniach przenoszonych drogą płciową. Wykazano, że w grupie osób pijących infekcje chorobami wenerycznymi były 5 – krotnie częstsze niż u niepijących. Alkohol niszczy także układ nerwowy i psychiczny człowieka.

Zgodnie z obowiązującym w Polsce systemami diagnostycznymi, Międzynarodową Klasyfikacją Chorób, Urazów i Przyczyn Zgonów – uzależnienie od alkoholu identyfikowane jest jako zespół właściwości fizjologicznych, emocjonalnych, behawioralnych i poznawczych, które pojawiają się w wyniku wieloletniego używania alkoholu. Zgodnie z ICD x uzależnienie rozpoznaje się, gdy występują przynajmniej 3 z niżej wymienionych objawów:

· Silne pragnienie albo poczucie przymusu spożywania alkoholu (głód alkoholowy);

· Upośledzona zdolność kontrolowania zachowań związanych z piciem alkoholu;

· Zmieniona, najczęściej zwiększona tolerancja alkoholu (tzw. „mocna głowa”) – ta sama dawka alkoholu nie przynosi oczekiwanego efektu, pojawia się stopniowa konieczność zwiększania dawek wypitego alkoholu;

· Występowanie objawów abstynencyjnych w sytuacji obniżenia poziomu alkoholu we krwi – drżenie mięśniowe, wzmożona potliwość, niepokój, przyspieszone bicie serca, biegunka, mdłości, rozszerzenie źrenic, drażliwość, bezsenność – i leczenie objawów abstynencyjnych przy użyciu niewielkich dawek alkoholu (tzw. „klinowanie”) lub leków uspokajających i nasennych;

· Postępujące zaniedbywanie z powodu picia alkoholu alternatywnych źródeł zainteresowań, przyjemności i zachowań, zwiększona ilość czasu poświęcona na zdobywanie i picie alkoholu oraz na odwrócenie następstw picia(„koncentracja życia wokół picia”);

· Uporczywe kontynuowanie picia alkoholu mimo świadomości szkód.

Podstawy prawne

· Ustawa z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2002r. Nr 147, poz.1231 z późniejszymi zmianami).

· Ustawa z dnia 24 kwietnia 1997r. o przeciwdziałaniu narkomanii

· Ustawa z  29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180, poz. 1493)

· Ustawa z dnia  12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2004r. Nr 64, poz.593 ze zm.)

· Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96 poz. 873)

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 15 stycznia 2001r. w sprawie zasad udzielania i organizacji pomocy psychologiczno – pedagogicznej w publicznych przedszkolach, szkołach i placówkach (Dz. U. z 2001r. Nr 13, poz. 110) oraz komentarz do Rozporządzenia – Biblioteczka Reformy Nr 40, rozdział „Zapobieganie uzależnieniom przez redukcję popytu na środki psychoaktywne, pt.: „Poziomy profilaktyki”. Programy profilaktyczne w zreformowanej szkole;

· Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 31 stycznia 2002r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie ramowych statutów publicznego przedszkola oraz publicznych szkół (Dz. U. Nr10, poz. 96 § 2 ust.2).

DIAGNOZA SYTUACJI W GMINIE LUBICZ W ASPEKCIE PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH I NARKOTYKOWYCH

Gminę Lubicz zamieszkuje 17078 osób (stan na 01 XII 2006).

W Powiatowym Urzędzie Pracy zarejestrowanych jest 1097 osób bezrobotnych, w tym 599 kobiet. Zasiłek dla bezrobotnych pobiera 281 osób (stan XI 2006). W gminie Lubicz znajduje się 6 szkół podstawowych w których uczy się 1564 uczniów i dwie szkoły na poziomie gimnazjalnym, w których uczy się 651 uczniów. Według danych Policji w roku 2005 pod wpływem alkoholu dokonano 46 przestępstw, podejrzanych o przestępstwo pod wpływem alkoholu było 47 osób. Pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wykazują, że w 57 rodzinach występuje przemoc, 101 osób doświadcza przemocy w tym 51 dzieci. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wskazuje, że jest 59 osób określanych jako sprawcy przemocy. W rodzinach tych występuje przemoc fizyczna – dotyka ona 11 osób, psychiczna – 51 osób, przemoc ekonomiczna – 15 osób i inne zaniedbania – doświadcza tego 50 osób. Zjawisko przemocy często wiąże się z problemem alkoholowym sprawcy – dotyczy to 75 osób.

Z danych za III kwartał 2006r. (30.09.2006r.) Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu wynika, że 2088 osób żyje w ubóstwie, tj. 12,23% ogółu mieszkańców . Z powodu alkoholizmu z pomocy społecznej korzystają 74 rodziny, tj. 275 osób.

Natomiast narkomania była powodem udzielenia pomocy dla 2 rodzin. W 2006r. (do IX 2006) zakład karny opuściło 17 osób, które nie mogły poradzić sobie z przystosowaniem do życia. Ogółem z różnych form pomocy społecznej korzystało 768 rodzin.

Dostępność alkoholu: (dane XII 2005)

Na alkohol do 4,5% oraz piwo nie obowiązuje limit punktów sprzedaży. Na sprzedaż w/w alkoholu do spożycia poza miejscem sprzedaży wydano w 2005r. 63 zezwolenia, natomiast do spożycia w miejscu sprzedaży 15 zezwoleń. Na terenie gminy istnieje 246 punktów sprzedaży alkoholu.

Jednocześnie uznaje się, że kluczową rolę w ograniczaniu dostępności alkoholu odgrywają:

· konsekwentny system kontroli rynku obrotu napojami alkoholowymi,

· konsekwentne egzekwowanie przepisów ustawy związanych z zakresem reklamy alkoholu,

· systematyczna edukacja sprzedawców w dziedzinie szkód związanych z piciem alkoholu przez młodzież,

· koncentracja na wszechstronnych oddziaływaniach profilaktycznych wśród dzieci i młodzieży,

· ścisła współpraca z instytucjami skupiającymi dzieci i młodzież w celu promowania aktywnego, zdrowego stylu życia.

II. Zasoby umożliwiające prowadzenie działalności profilaktycznej i terapeutycznej w zakresie alkoholizmu i narkomani - instytucje i organizacje pracujące w obszarze profilaktyki.
Rozwiązywanie   problemów   alkoholowych  wymaga  współdziałania   szeregu   instytucji, oświaty, policji, pomocy społecznej, służby zdrowia, wymiaru sprawiedliwości, administracji, aby skutecznie przeciwdziałać przemocy związanej z alkoholem i narkotykami. W gminie Lubicz rozwiązywaniem tych problemów zajmują się:

1.   Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Lubiczu

2. Punkt konsultacyjny dla osób uzależnionych i współuzależnionych w Lubiczu
3. Szkoły Podstawowe i Gimnazja
4. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubiczu
5. Gminne Koło TPD w Lubiczu
6. Środowiskowe Ognisko - Wychowawcze w Lubiczu Górnym
7. ZHP - Drużyna „Agricola" działająca przy Zespole Szkół Nr 2 w Grębocinie
8. Akcja Katolicka w Grębocinie
9. Akcja Katolicka w Gronowie
10. Akcja Katolicka w Lubiczu
11. Stowarzyszenia
12. Kluby Sportowe z terenu Gminy
13. Posterunek Policji w Lubiczu
14. Ośrodki Zdrowia: Lubicz, Złotoria, Grębocin
15. Kościoły
16. Lokalni liderzy
Kierunki działania na płaszczyźnie profilaktyki alkoholowej i narkotykowej.
1. Ograniczenie dostępności do alkoholu i narkotyków poprzez kreowanie lokalnej polityki w tym zakresie.
2. Realizacja profesjonalnych programów profilaktyki wobec dzieci i młodzieży.
3. Zwiększenie dostępności terapii dla osób uzależnionych i współuzależnionych.
4. Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie. Pomoc pedagogiczna i prawna dla ofiar przemocy. Zapewnienie schronienia ofiarom przemocy poprzez współpracę z organizacjami pozarządowymi zajmującymi się przemocą.
5. Szkolenie Członków Gminnej Komisji Alkoholowej, nauczycieli realizujących programy profilaktyczne i handlowców zajmujących się sprzedażą alkoholu.
6. Tworzenie bazy materialnej, organizacyjnej i merytorycznej dla realizacji programów profilaktycznych.
Zadania szczegółowe:
1. Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków.
a) Działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych skierowane do osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków w celu zmotywowania do podjęcia leczenia odwykowego.
b) Działalność Punktu Konsultacyjnego dla osób uzależnionych od alkoholu i narkotyków, obejmująca w szczególności:
· nawiązanie życzliwego, nie oceniającego kontaktu z klientem,

· informowanie   o   możliwości   podjęcia   leczenia   w   placówce   leczenia odwykowego,

· motywowanie do leczenia,

· udzielenie wsparcia po zakończonym leczeniu,

· rozpoznanie w trakcie rozmowy zjawiska przemocy domowej i udzielenie stosownego wsparcia i informacji o możliwościach jej powstrzymywania,

· uruchomienie interwencji w przypadku zdiagnozowania przemocy domowej,


•
posiadanie dobrej orientacji na temat możliwości pomocy i kompetencji
poszczególnych służb z terenu gminy i innych instytucji, które mogą
zaangażować się w profesjonalną i systemową pomoc dla klientów punktu.

c)
Działalność Punktu Wsparcia dla członków rodzin osób uzależnionych i ofiar
przemocy w rodzinie.

· prowadzenie profesjonalnej terapii wzmacniającej i motywującej dla ofiar uzależnień

· prowadzenie grupy AA dla osób uzależnionych

d) Dofinansowanie programów profilaktycznych realizowanych przez organizacje pozarządowe
e) Pomoc w tworzeniu grup samopomocowych
f) Upowszechnianie materiałów informacyjnych o chorobie, profilaktyce alkoholowej i narkotykowej.
g) Stała współpraca z Policją, Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Sądem - Wydziałem Rodzinnym i Nieletnich, Kuratorami Rodzinnymi, pedagogami szkolnymi, szkołami w celu podnoszenia skuteczności podejmowanych działań.
2.
Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe i narkotykowe
pomocy pedagogicznej, prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w
rodzinie.
a) Szkolenie przedstawicieli grup zawodowych stykających się z problemem przemocy domowej.
b) Edukacja publiczna.
c) Organizowanie spędzania wolnego czasu dla osób współuzależnionych poprzez udział w masowych zabawach bezalkoholowych, festynach, wieczorkach.
3.
Pomoc pedagogiczna, psychologiczna i terapeutyczna dla dzieci z rodzin dotkniętych
lub zagrożonych problemem alkoholowym czy narkotykowym.
a)
Utworzenie zespołu interdyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy w
rodzinie, którego zadaniem będzie opracowanie i koordynowanie realizacji planów
pomocy dziecku i rodzinie.

· kompleksowe zajmowanie się rodzinami, w których dochodzi do przemocy,

· monitorowanie sytuacji w rodzinach, w których dochodzi do przemocy,

· zbieranie i przechowywanie informacji na temat skali zjawiska przemocy w rodzinie na terenie gminy,

· nawiązywanie współpracy z organizacjami pozarządowymi zajmującymi się udzielaniem pomocy ofiarom przemocy domowej w tym noclegu,

· inicjowanie działań zmniejszających do podniesienia kwalifikacji osób mających w swojej pracy kontakt z ofiarami i sprawcami przemocy,

· stosowanie procedury interwencji - „Niebieska karta" - rozpoznawanie zaburzeń życia rodzinnego na skutek nadużywania alkoholu i stosowania przemocy, ułożenie planu pomocy członkom rodziny i zaplanowanie działań interwencyjnych.

b)
Prowadzenie na terenie szkół i innych placówek oświatowych programów
profilaktycznych dla dzieci i młodzieży, odpowiadającym standardom
wyznaczonym przez technologie profilaktyczne, obejmujących

· Profilaktykę pierwszorzędową - adresowaną do ogółu dzieci i młodzieży, mającą na celu promocję zdrowego stylu życia oraz opóźnienie wieku inicjacji alkoholowej czy narkotykowej

· Profilaktyką drugorzędową - adresowaną do grup podwyższonego ryzyka, a więc do osób, które przeszły już inicjację i u których występują liczne lub poważne problemy (osobiste, rodzinne, szkolne) - świetlice socjoterapeutyczne.

W ramach profilaktyki pierwszorzędowej realizowane są Programy Profilaktyczne w szkołach i innych placówkach oświatowych, które mają charakter:

1. informacyjno - edukacyjny - nastawiony na przekazywanie informacji o zagrożeniach związanych z używaniem substancji psychoaktywnych i mechanizmach powstawania uzależnień, a także na ćwiczenie ważnych umiejętności życiowych, np. : programy takie jak: „Elementarz" - czyli program siedmiu kroków, „Spójrz inaczej", „Dziękuję, nie" itp.
2. alternatyw - umożliwiające dzieciom i młodzieży zaspokajanie potrzeby aktywności i osiągnięć poprzez angażowanie się w jakąś pozytywną działalność - sport, turystyka, teatr, praca charytatywna, muzyka ruchowa, ekologia, plastyka.
3. rówieśnicze - bazujące na pracy z pozytywnymi liderami młodzieżowymi.
4. terapeutyczne - zwracanie uwagi na mocne strony dziecka, które stanowią postawę działań wspomagających jego rozwój, np. zajęcia korekcyjno -kompensacyjne, socjoterapeutyczne.
5. sportowo - rekreacyjne - umożliwienie dzieciom i młodzieży aktywności sportowej jako rozwoju sprawności fizycznej i intelektualnej - silnej wobec używek.
c) Podejmowanie działań o charakterze edukacyjnym przeznaczonych dla rodziców, których celem jest wspieranie asystencji dziecka i przygotowanie go do podejmowania świadomych i odpowiedzialnych decyzji związanych z używaniem substancji psychoaktywnych.
d) Wspieranie programów i przedsięwzięć profilaktycznych opracowanych i realizowanych przez młodzież, skierowanych do grup rówieśniczych np. kluby dyskusyjne, gazetki itp.
e) Wspieranie rozwoju i działalności wolontariatu - warsztaty, szkolenia pogłębiające wiedzę i umiejętności z zakresu profilaktyki problemowej i promocji zdrowia.
f) Organizowanie lokalnych imprez profilaktycznych adresowanych dla dzieci, młodzieży i ich rodziców.
g) Wspieranie akcji żywienia dzieci w szkołach, szczególnie dzieci zagrożonych niedożywieniem na skutek alkoholizmu lub innych patologii występujących w rodzinnych domach
h) Inicjowanie, wspieranie akcji mających na celu organizację letniego wypoczynku dzieci i młodzieży poza rodzinnym środowiskiem często skażonym uzależnieniami.

•
Udział dzieci i młodzieży w obozach profilaktycznych, koloniach z
elementami profilaktyki i innych formach wypoczynku pozwalających na
kształtowanie prawidłowych postaw osobowościowych.

4.   Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej.
a) prowadzenie działalności edukacyjnej mającej na celu zmniejszenie spożycia alkoholu,
b) wszechstronne kształcenie w dziedzinie profilaktyki członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, nauczycieli, pedagogów, pracowników socjalnych, policjantów,
c) organizacja zajęć aktywizujących osoby bezrobotne,
d) wspieranie działań podejmowanych przez lokalnych liderów, którzy tworzą „koalicję trzeźwościową", aktywizują lokalne środowiska i wskazują alternatywne sposoby spędzania wolnego czasu,
e) upowszechnienie materiałów informacyjnych i edukacyjnych z zakresu problematyki uzależnień,
f) edukacja rodziców w dziedzinie profilaktyki uzależnień,
5. Ustalenie szczegółowych zasad wydawania i cofania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu i poza miejscem sprzedaży, kontrola przestrzegania zasad obrotu tymi napojami.
a)
Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wydaje się z uwzględnieniem
warunków zawartych w uchwale Rady Gminy w Lubiczu

· w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży napojów alkoholowych i warunków sprzedaży tych napojów.

· w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży

· w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży

· po zapoznaniu się z opinią Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w przedmiocie zasadności wydania zezwolenia,

b) Postępowanie w sprawie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych prowadzi się z uwzględnieniem warunków zawartych w uchwale Rady Gminy w Lubiczu w sprawie szczegółowych zasad wydawania i cofania zezwoleń na prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu lub poza miejscem sprzedaży oraz kontroli przestrzegania zasad obrotu tymi napojami oraz ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi.
c) Prowadzenie szkoleń dla właścicieli punktów sprzedaży napojów alkoholowych.
d) Kontrola podmiotów gospodarczych prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych.
· Kontroli podlegają wszystkie podmioty gospodarcze prowadzące sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu i poza miejscem sprzedaży,

· Kontrolę prowadzą:
· upoważnieni przez Wójta Gminy Lubicz pracownicy urzędu,

· członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

· inne upoważnione organy w tym pracownicy Urzędu Skarbowego, Policji


•     Zakres kontroli:
 -
   zgodność   prowadzonej   sprzedaży   napojów   alkoholowych  z   aktualnie

ważnym zezwoleniem,
· przestrzeganie   warunków   ustawy   o   wychowaniu   w   trzeźwości   i przeciwdziałaniu alkoholizmowi,

·   przestrzeganie porządku publicznego wokół miejsc  sprzedaży napojów

alkoholowych,
· Czynności kontrolnych dokonuje się w obecności kontrolowanego, osoby zastępującej kontrolowanego lub przez niego zatrudnionej,

· Podmiot kontrolowany obowiązany jest zapewnić warunki niezbędne do przeprowadzenia kontroli,

· Z przeprowadzonej kontroli sporządza się protokół, który wraz z wnioskami przekazuje się do organu wydającego decyzję z równoczesnym powiadomieniem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Wspomaganie działalności stowarzyszeń, akcji i innych organizacji pozarządowych służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych
a) wsparcie edukacyjne i materialne podmiotów zajmujących się rozwiązywaniem problemów alkoholowych,
b) włączenie organizacji pozarządowych w wykonywanie zadań wynikających z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Uzależnień,
c) przekazywanie organizacjom, którym powierzone zostaną zadania do realizacji dotacji zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie i uchwały Rady Gminy w Lubiczu w sprawie zasad udzielania dotacji z budżetu Gminy z przeznaczeniem na wykonanie zadań Gminy przez podmioty nie zaliczane do sektora finansów publicznych
Zasady wynagradzania Członków GKRPA
•
Członkom Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za
wykonywanie wszelkich czynności przysługuje wynagrodzenie - dieta w
wysokości 150 zł miesięcznie

Kontrola realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
•
sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych przygotowuje Koordynator Programu wraz z
Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i przedstawia
Radzie Gminy w Lubiczu do przyjęcia.

Załącznik Nr 2

do Uchwały Nr III/18/06

Rady Gminy Lubicz

z dnia 28 grudnia 2006r.
Harmonogram zadaniowy na 2007 r. do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

	Lp.
	Nazwa zadania
	Planowany koszt realizacji
	Termin

realizacji
	Podmiot realizujący

zadanie

	1.
	Szkolenie dla rodziców w trakcie wywiadówek szkolnych na temat: „Czynniki chroniące dzieci i młodzież przed zachowaniami ryzykownymi w tym spożywanie alkoholu”, „Przemoc wobec dzieci – jak pomóc ofiarom”.
	-
	cały rok
	Placówki oświatowe na terenie Gminy

	2.
	Prowadzenie punktu konsultacyjnego przez pełnomocnika wójta d/s rozwiązywania problemów uzależnień.
	-
	cały rok
	Urząd Gminy

	3.
	Prowadzenie punktu wsparcia i grupy samopomocowej dla osób współuzależnionych i ofiar przemocy w rodzinie.
	4.800,00
	cały rok
	Urząd Gminy

	4.
	Prowadzenie grupy „AA” dla osób uzależnionych i członków ich rodzin.
	-
	cały rok
	Urząd Gminy

	5.
	Prowadzenie profilaktycznej działalności poprzez zajęcia sportowo-rekreacyjne dla uczniów – prowadzone na bazie szkół.
	50.000,00
	cały rok
	Urząd Gminy we współpracy z placówkami oświatowymi

	6.
	Prace Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
	12.600,00
	cały rok
	Urząd Gminy

	7.
	Dotacje na zadania wynikające z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powierzone do realizacji organizacjom pozarządowym – stowarzyszeniom.
	34.200,00
	cały rok
	Urząd Gminy

	8.
	Dotacje na zadania wynikające z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powierzone do realizacji organizacjom pozarządowym – Akcje.
	8.800,00
	cały rok
	Urząd Gminy

	9.
	Organizowanie imprez, spotkań o charakterze profilaktyki uzależnień przez lokalnych liderów
	6.000,00
	cały rok
	Urząd Gminy we współpracy z liderami

	10.
	Udział dzieci i młodzieży z rodzin dotkniętych problemem uzależnień lub nim zagrożonych w obozach, koloniach i innych formach wypoczynku.
	18.000,00
	czerwiec-sierpień 2007 r.
	Urząd Gminy i GOPS

	11.
	Zakup materiałów informacyjno-edukacyjnych
	600,00
	w ciągu roku
	Urząd Gminy


Ogółem                  135.000,00
