Protokół nr XII/ 07

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Lubicz dnia 27 września 2007 r.

Obrady prowadził Przewodniczący Rady Gminy Lubicz p. Kazimierz Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz w godz. 1500- 1550.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Sekretarza i Skarbnika Gminy, radcę prawnego.

Ad.1a

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Obecność 100% - wa.

Lista stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2.

Pan Wójt poinformował, że Rada Gminy na poprzedniej sesji nie wypowiedziała się co do podzielenia środków zwolnionych z zadań drogowych, zaistniała konieczność zwołania sesji i to w szybkim terminie ze względu na inwestycyjne. Wśród proponowanych zmian są też takie, które wynikają z naszych zobowiązań tj. droga prowadząca do terenów inwestycyjnych na Małgorzatowie. Zobowiązanie w akcie notarialnym zaistniało 2 lata temu przy sprzedaży nieruchomości gminnej i obecnie musimy się z niego wywiązać. 

Pojawiły się też wydatki bieżące jak np. dla SM-Lubicz za wynajem lokalu na świetlicę środowiskową, czy na świetlicę w Mierzynku, na program zgłoszony przez GOPS w zakresie badań uzależnień w naszej gminie.

Program dzisiejszej sesji jest krótki, są tylko dwa projekty uchwał; tj. zmiany w budżecie na 2007 r. i zmiana uchwały w zakresie Gminnego Programu Profilaktyki.

Na posiedzeniu komisji prowadzono dyskusję w sprawie przeznaczenia środków na poszczególne zadania w Złotorii mając na uwadze chęci mieszkańców odłączenia się od Gminy Lubicz. Gdyby kwestia odłączenia Złotorii była tylko faktem medialnym, to nie poświęcano by tej sprawie tyle uwagi, ale tak nie jest. Nastąpiło wiele faktów. Przeprowadzono ankietę w bardzo złej atmosferze, bo mieszkańcy dzwonili do Redakcji „Nowości” w czasie prowadzenia badań, gazeta publikowała ich opinie. Nie należy takich rzeczy robić, psuje to wiarygodność badań. 

Odbyły się 2 spotkania w Ratuszu w Toruniu i w Złotorii. Pewna grupa mieszkańców negatywnie wypowiadała się o Gminie, o Wójcie.

Zewnętrzni obserwatorzy odnoszą wrażenie, że obecni na spotkaniach są za odłączeniem Złotorii. Nie jest tak, że tylko redaktorzy piszą, bo dochodzi do konkretnych zdarzeń. Poza tym ci, którzy są za pozostaniem w Gminie są mieszkańcami milczącymi, a opinię kształtują 24% mieszkańców, którzy nie są milczący i to sprawia, że ogólny obraz sprawy jest inny niż wykazały ankiety.

W grupie osób do 30 roku życia, połowa jest za pozostaniem w Gminie a połowa za przejściem do Torunia.

W Gminie jest wiele dróg, bez oświetlenia, kanalizacji, po których się kurzy i mieszkańcy zgłaszają takie potrzeby. Natomiast, że mieszkańcy Złotorii mają postawę, a inni mieszkańcy utożsamiają się z Gminą i czekają na czas kiedy będzie u nich wykonywana inwestycja. Te same sprawy ten sam problem, a inaczej przedstawiany.

Jesteśmy przed momentem decydującym. Trzeba spotkać się i zdecydować co ma być, nie można tej sprawy przekładać na później. Pan Wójt jest zdania, że Rada nie powinna w tej sytuacji powiedzieć Złotorii, że „my was nie chcemy, jesteście sami i wasze problemy nas nie dotyczą”. Należy powiedzieć dajemy tyle na ile nas stać czyli 80 tys. a nie 800 tys., bo takie są nasze możliwości.

Gmina Lubicz bez Złotorii też będzie funkcjonowała, ale oddawanie miejscowości nie jest sytuacją komfortową, co nie znaczy, że mogą zdominować pracę Rady czy Wójta.

Jeżeli Rada nie akceptuje wyjaśnień p. Wójta i nie jest przekonana o słuszności przyjęcia proponowanych zmian, to wnioskuje, aby środki zaproponowane na zadania Złotorii obniżyły deficyt budżetowy.

Radna Aldona Peregonczuk - podziękowała Radzie za przychylność do spraw dotyczących Złotorii. Faktycznie to jest tak, że narzekają jednostki, mają taki sposób rozmowy.

Radny Andrzej Czech - uważa, że zwolnione z dróg środki należy przekazać na obniżenie deficytu. Jest zbyt późno, aby cokolwiek planować na drogach. Można podjąć prace na wiosnę.

Radny Ryszard Korpalski – zapytał, czy zmiany budżetowe będą głosowane każda oddzielnie, czy głosowanie odbędzie się nad całym projektem uchwały?

Radny Marian Rzeszotek – zwrócił uwagę, jak Rada pominie Złotorię w proponowanych zmianach budżetowych, to stworzy pretekst do tego, aby utwierdzić narzekających w przekonaniu, że Gmina nie inwestuje w Złotorii.

Przystąpiono do głosowania, czy zmiany w budżecie mają być głosowane pozycjami: 1 - „za”, 13 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujący”.
Rada zdecydowała o głosowaniu nad całą uchwałą.

Ad.3

Wójt Gminy przeczytał projekt uchwały, podkreślając, że uwzględniono zwiększenie środków na zjazd z ul. Piaskowej w ul. Paderewskiego w Lubiczu Górnym. Pozostałe zmiany zgodnie z dokumentami wręczonymi radnym. Przystąpiono do głosowania: 13 - „za”, 2 - „wstrzymujących”.
Uchwała nr XII/108/07 Rady Gminy Lubicz w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz podjęta większością głosów.

Przedstawienie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Uwag, pytań nie zgłoszono. Dokładnie omówiono projekt na posiedzeniu komisji. Przystąpiono do głosowania: 15 – „za”.
Uchwała nr XII/109/07 Rady Gminy Lubicz zmieniająca uchwałę Nr III/18/06 z dnia 28 grudnia 2006 r. w sprawie Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych – podjęta jednogłośnie.

Ad.4.

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 1550 ogłosił zakończenie obrad.

Protokołowała

M. Grzankowska                                                          Przewodniczący Rady

                                                                                       Kazimierz Rybacki
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