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GOPS aktywizuje!
W ramach projektu „Aktywni i zintegrowani w gminie Lubicz”, realizowanego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubiczu, w miesiącu lipcu odbyły się zajęcia z zakresu doradztwa zawodowego oraz treningu interpersonalno-motywacyjnego dla uczestników projektu. W trakcie zajęć z doradztwa zawodowego uczestnicy zdobywali wiedzę z zakresu metod poszukiwania pracy, mieli okazję dowiedzieć się jaki zawód jest dla nich odpowiedni, uczyli się jak napisać CV i jak zaprezentować się na rozmowie kwalifikacyjnej. W ramach treningu interpersonalno-motywacyjnego uczestnicy poznawali zasady skutecznej komunikacji, trenowali wyrażanie swoich opinii w sposób stanowczy, uczyli się zasad konstruktywnej krytyki. Zajęcia odbywały się w środy i piątki w świetlicy w Lubiczu Górnym przy ulicy Bocznej 4. 
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                   Na zdjęciu – uczestnicy projektu w trakcie zajęć z treningu 
                   interpersonalno-motywacyjnego. 
W projekcie biorą udział mieszkańcy gminy Lubicz nieaktywni na rynku pracy. Do projektu zgłosiło się w sumie 18 osób, spośród których zostało zakwalifikowanych 15 osób najbardziej zmotywowanych do pracy nad zmianą lub podwyższeniem swoich kwalifikacji zawodowych. Zdecydowaną większość stanowią kobiety, do projektu zakwalifikował się tylko jeden mężczyzna. Uczestnicy projektu są grupą zróżnicowaną pod względem wieku - najmłodszy uczestnik projektu ma 21 lat, najstarszy - 55 lat. Uczestnicy projektu pochodzą z następujących miejscowości: Lubicz Dolny – 3 osoby, Młyniec – 2 osoby, Gronówko – 2 osoby, Krobia – 1 osoba, Gronowo – 1 osoba, Lubicz Górny - 1 osoba, Jedwabno – 1 osoba, Józefowo – 1 osoba, Mierzynek – 1 osoba, Rogówko – 1 osoba, Grabowiec – 1 osoba. Podstawą udziału w projekcie było podpisanie kontraktu socjalnego. 
Od 20 sierpnia uczestnicy wezmą udział w kolejnym cyklu zajęć - w warsztacie autoprezentacji, prowadzonym przez wizażystę.
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                               Na zdjęciu: uczestniczki projektu w trakcie konsultacji z pracownikiem socjalnym. 
Projekt jest realizowany w ramach priorytetu VII Promocja integracji społecznej, działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, poddziałanie 7.2.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. 
