P r o t o k ó ł  Nr XXXI/09
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 2 marca 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 11,30.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego, pana prezesa Falka, inspektora oświaty pana Zagórskiego.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum (brak radnego Mariana Rzeszotka).

Ad. 1b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy zgłosił włączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Zbożowa” – Lubicz Dolny oraz zdjęcie z porządku uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Towarowa” – Lubicz Dolny
Włączenie uchwały do porządku obrad, usunięcie uchwały z porządku oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą zmianę oddzielnie.
Ad. 2

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 stycznia 2009r. Rada przyjęła jednogłośnie, protokół z sesji nadzwyczajnej dnia 12 lutego 2009r. Rada przyjęła jednogłośnie (głosowano oddzielnie).

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja zwyczajna odbyła się 30 stycznia br., w między czasie była sesja nadzwyczajna.
Krótki kalendarz zdarzeń:

-3-4 luty- Wójt był w Suwałkach na zaproszenie Związku Powiatów w spr. finansowania i organizacji oświaty
-5 luty- przybył ks. proboszcz z Rogowa ze swoimi problemami dot. konserwacji zabytkowego kościoła. Okazało się, że organy są wpisane do rejestru zabytków, w związku z tym istnieje możliwość dofinansowania tego ze środków publicznych. Ks. proboszcz ma tam jeszcze problem dotyczący uzupełnienia ogrodzenia cmentarza. Ta kwestię będzie omawiana na Komisjach, ewentualnie przy poprawkach do budżetu.

Tego samego dnia Wójt uczestniczył w otwarciu nowej siedziby Starostwa Powiatowego na ul. Towarowej.
-6 luty- posiedzenie Komisji Urbanistycznej dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Grębocina – przeprowadzono analizę procedury i samego planu. Wójt oznajmił, że będziemy przygotowywać ten plan na następną sesję, choć zapewne wyłączymy fragment sporny, który będzie uchwalany w osobnym trybie.
-9 luty- Wójt gościł przedstawiciela „Geofizyki” toruńskiej p. Boćka - dot. źródeł geotermalnych, okazało się, że mamy takie źródła na terenie gminy. Wizyta ta była związana z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego Małgorzatowa – „Geofizyce” zależy na takich zapisach w planie Małgorzatowa, aby umożliwiały one w przyszłości także wykorzystanie takich źródeł.
-11 luty- spotkanie z nauczycielami wychowania fizycznego z terenu całej gminy, to była ubiegłoroczna inicjatywa naszej Gminnej Rady ds. Sportu i Turystyki
-12 luty- nadzwyczajna sesja Rady Gminy Lubicz

-13 luty- spotkanie z panią prezes Toruńskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Beatą Żółtowską dot. kanalizacji osiedla TTBS. Pani prezes jest gotowa do rozmów, gorzej jest z partycypacją w kosztach. Rozważają teraz ewentualnie możliwość sporządzenia projektu na tę drugą część kanalizacji, bo jedna część jest zaprojektowana łącznie z pozwoleniem na budowę przez nas. Natomiast gdy chodzi o partycypację w kosztach, to mają ograniczone możliwości. Dopuszczają ewentualnie możliwość włączenia się w granicach kilkudziesięciu tys. zł rocznie. Gdybyśmy my lub nasza spółka wodno-kanalizacyjna zaciągnęła zobowiązania w Funduszu Ochrony Środowiska to oni są gotowi partycypować w spłacie odsetek. Każda koncepcja jest dobra. Czekamy na oficjalną odpowiedź. 
-15 luty- spotkanie sprawozdawcze OSP Grębocin. Wójt poinformował, że uczestniczył w kilku takich spotkaniach na terenie gminy. Podkreślił, że jesteśmy zadowoleni z samochodów strażackich, jakie mamy. W strażach panuje zgoda, może oprócz jednej, która ma kłopoty z otoczeniem – chodzi o Rogowo. W pozostałych widać, że ta współpraca z lokalną społecznością, ze środowiskiem jest dobra.
-19 luty- spotkanie w Brzeźnie zorganizowane przez Wojewódzki Zarząd Dróg z projektantami drogi, która ma łączyć drogę nr 15 Gronowo z węzłem autostradowym Turzno, uczestniczyli mieszkańcy oraz właściciele gruntów, przez które ta droga przebiega – mogli uzyskać pełną informację
-23 luty- uczestnictwo w spotkaniu z panią minister Hall na temat oświaty 

Tego samego dnia pani Sekretarz reprezentowała Wójta w Toruniu na spotkaniu Komitetu Honorowego patronującego powstaniu sztandaru Komendy Miejskiej Policji w Toruniu

-24 luty- obrady Zespołu Edukacji, Kultury i Sportu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego, zaopiniowano tam kilka aktów prawnym i rozporządzeń dot. oświaty w Polsce
-25 luty- posiedzenie plenarne Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego z panem wicepremierem Schetyną
-26-28 luty- Wójt uczestniczył na Dolnym Śląsku w posiedzeniu Rady Regionalnej Zarządu Związku Gminy Wiejskich

Wójt powiedział, że sprawa finansowania oświetlenia drogowego jest problemem ogólnopolskim. W tej chwili będzie to regulowane centralnie. Najprawdopodobniej za lampy, które nie są naszą własnością, nie powinniśmy płacić. Taka jest w tej półoficjalna interpretacja. Jeżeli otrzymamy jasne potwierdzenie, że tak jest, to po prostu płacić za to nie będziemy.
Wójt powiedział, że Przewodniczący Rady Gminy przedstawił nowego inspektora oświaty pana Dariusza Zagórskiego. Pan inspektor był starszym wizytatorem Kuratorium Oświaty w Bydgoszczy Delegatura w Toruniu. Jest rzeczą dobrą, że pan inspektor jako wizytator zajmował się także naszą gminą, tak więc nasze szkoły i nasze problemy nie są mu obce. I dzięki temu na pewno bardzo szybko wdroży się w nowe obowiązki. Wójt podkreślił, że liczy, że za pewien czas będziemy mogli podjąć pewne prace, szczególnie w kontekście nowych przepisów prawa dotyczących oświaty, być może nieco inaczej podejść do arkuszy organizacyjnych, być może wprowadzić lokalny bon oświatowy.  

Wójt poinformował, że mamy pewien problem oświatowy, a mianowicie to, że gmina Obrowo beztrosko przysyła nam uczniów. Na uczniów dostajemy subwencję, nie jest to więc aż tak duży problem, ale młodsze dzieci – 5 i 6-letnie, to zadanie własne gminy i to my za to płacimy. Wójt powiedział, że porozmawia o tej sprawie z Wójtem Gminy Obrowo Andrzejem Wieczyńskim.
Następnie podkreślił, że budżet Gminy jest realizowany, jest ogłoszone dziewięć przetargów na różne zadania z budżetu, rozstrzygnięty jest przetarg na bieżące naprawy dróg asfaltowych i gruntowych. Wójt poinformował, że mamy wolne środki (ponad milion złotych). Przystąpimy do rozmów na temat tych pieniędzy niezwłocznie po tej sesji tzn. na najbliższych Komisjach. Od nas zależeć będzie, czy je rozdysponujemy w całości, czy w części, czy też może zachowamy na wszelki wypadek, na wypadek kryzysu. W tej chwili skutki kryzysu są takie, że zwiększają się zadania w zakresie opieki społecznej. Najprawdopodobniej trzeba będzie część tych pieniędzy, które wygospodarowaliśmy, przeznaczyć na opiekę społeczną. 

Radna Hanna Anzel powiedziała, że jest zaniepokojona tym, że mieszkańcy sąsiednich gmin jeżdżą naszą komunikacją. Powinniśmy napisać w tej sprawie pismo. Radna podkreśliła także, że nie powinniśmy płacić za lampy które nie należą do nas, ale do Energetyki. Jeśli chodzi o oświatę, to gdy będzie tworzony arkusz organizacyjny, to dobrze by było, gdyby pan Wójt przekazał panu Zagórskiemu nie tylko swoje sugestie, ale także to o czym myśli Rada Gminy. 
Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami

-14 luty- zebranie OSP Rogowo, uczestniczyła także pani sołtys (która nie była na nie zaproszona)

-15 luty- choinka w Rogowie organizowana przez OSP. Pani sołtys znów zabrała głos, a po pewnym czasie opuściła salę.
- spotkanie w Brzeźnie w sprawie obwodnicy Gronowo -  Brzeźno
- spotkanie w Brzezinku z p. Krzysztofem Ardanowskim

Ad. 5.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Wójt poinformował, że przystąpiliśmy do przygotowywania mieszkań socjalnych w Grabowcu, jednak dostaliśmy petycję, że mieszkańcy miejscowości nie zgadzają się na to.

Wójt odpowiadając na interpelację radnej Sławomiry Korzeniewskiej stwierdził, że nie wyburzymy ścian w budynku przy ul. Bocznej 4, dopóki nie będzie w budżecie środków na remont.

Radna Sławomira Korzeniewska podkreśliła, że chodzi tylko o jedną ścianą.

Wójt wskazał, że trzeba to jeszcze wyrównać, pomalować, może wymienić wykładzinę. Przeznaczymy środki na remont i dopiero wtedy to zrobimy. Nie można tego zrobić teraz, gdyż naruszyłoby to dyscyplinę budżetową.

Radny Andrzej Czech powiedział, że atmosfera na zebraniu w Grabowcu była wroga. Zarzucono mu, że chce mieszkania socjalne w Grabowcu, a można je zrobić w Nowej Wsi. Na 48 mieszkańców 7 było za budową mieszkań socjalnych w Grabowcu. Zarzucano, że najwięcej zgłoszeń do policji jest z takich właśnie mieszkań. 
Radny Juliusz Przybylski powiedział, że podczas przebudowy drogi Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad mogła dokończyć asfalt między ekranami przy ul. Lipnowskiej do skrzyżowania z naszą ulicą. Wystosować pismo do Dyrekcji Dróg w tej sprawie. 
Radna Hanna Anzel podkreśliła, że nie występowała o pielęgniarką we wszystkich szkołach, ale w Grębocinie. Chodzi o bezpieczeństwo uczniów.

Radny Andrzej Czech stwierdził, że jeśli w szkole w Grębocinie jest niebezpiecznie, to zamiast pielęgniarki, powinno się wprowadzić ochronę.

Ad.6
Składanie interpelacji.

Radny Ryszard Korpalski (Lubicz Dolny)

W sprawie drogi do Małgorzatowa jest kiepska współpraca prezydenta Zaleskiego z naszą gminą i nie zanosi się, by było lepiej. Nie powinniśmy uzależniać się od miasta Torunia. Może należy pomyśleć o alternatywnym przebiegu tej drogi – przy autostradzie i zrobić koncepcję wykonalności. Byłby to pierwszy krok, by zrobić tę drogę.

Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Przeznaczyć pewną sumę z wolnych środków na utwardzenie dwóch parkingów w Złotorii: przy kościele i przy ośrodku zdrowia.
Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki (Brzeźno, Brzezinko, Rogowo)

Urządzić parking w Brzezinku – odbywają się tam spotkania i zebrania.

Radna Hanna Anzel (Grębocin)

Urządzić parking przed Urzędem Gminy. 
Radna Danuta Staniszewska (Jedwabno, Rogówko)

1. Na jakim etapie jest mój chodnik? Kiedy powstanie?

2. Cały ruch samochodów ze żwirem i materiałami związanymi z budową dróg odbędzie się  drogą powiatową przez Jedwabno. Niech ją odpowiednio urządzą.

3. Przy drodze powiatowej Lubicz-Rogówko wyciąć stare jesiony i ustawić barierki.

4. Naprawić wiatę przystankową w Rogówku – powybijano w niej wszystkie szyby.

5. Wyciąć krzaki przy drodze Rogówko – Młyniec, gdyż jest tam ciasno i niebezpiecznie.

6. Naprawić drogę gminną w Gronowie (tam gdzie mieszka radna Karina Wroniecka).
Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

1. Zamontować progi zwalniające na drodze gminnej prowadzącej do pałacyku – CKU.

2. Ponawiam prośbę o wiatę przystankową w Gronowie.
Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

1. Wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich, aby w ciągu ul. Pomorskiej wymalowała choć pas na środku (na długości ok. 1,5 km), bo podczas złej pogody np. mgły, nic nie widać.

2. Na ul. Słonecznej w Grabowcu, która jest drogą gminną, na środku stoi betonowy słup.

3. Gdy będziemy projektować lampy, to wziąć pod uwagę ul. Dębową.
Ad. 7

Podjęcie uchwał.

Ad. 7a)

W sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla „Lubickich Wodociągów” Spółki z o.o. w Lubiczu.
Wójt przypomniał, że projekt taryfy był przedstawiony na Komisji. Taryfa została sporządzona zgodnie z zasadami prawa. Ograniczyliśmy podwyżkę dla odbiorców indywidualnych, jest ona minimalna. 

Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że jest to zrozumiałe – mamy przecież inflację, wzrosły ceny energii. Spytał, czy w tym roku rozpocznie się budowa kanalizacji TTBS?
Pan prezes Falk wyjaśnił, że rozmowy w tej sprawie toczyły się na razie tylko ustnie, czekamy więc na pismo w tej sprawie. Zbudowanie naszego odcinka nic nie daje, trzeba to zrobić całościowo. W 2006r. TTBS zobowiązały się do zrobienia projektu  pewnego odcinka. Należy jak najszybciej zrobić ten projekt, ważne jest pozwolenie na budowę. Prezes Falk stwierdził, że jest zaskoczony, że TTBS ma aż takie opóźnienie. Jeśli się tym teraz zajmą, to w ciągu pół roku zdobędą pozwolenie na budowę. Przygotowując plan inwestycyjny braliśmy pod uwagę, że większy ciężar inwestycji spocznie na nas. Jednak musi być całościowy projekt i pozwolenie na budowę, żebyśmy mogli wystąpić o środki, gdyż ważny jest tu efekt ekologiczny. Gdybyśmy sami zrobili projekt całości i sami zbudowali, to mieszkańcy naszej gminy musieliby ponosić ten ogromny koszt. Byłoby to niesprawiedliwe. Na dzień dzisiejszy powinniśmy zobaczyć jak nowa pani prezes TTBS ustosunkuje się do tego. Prezes przypomniał, że na taki duży kredyt potrzebne będzie poręczenie. Pojawia się pytanie, czy to gmina powinna to poręczać, czy też TTBS.
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że mieszkańcy TTBS są mieszkańcami naszej gminy i mamy wobec nich pewne zobowiązania. Może do tej rury warto podłączyć też osiedle? I wtedy nie byłaby to sprawa tylko TTBS.

Wójt wskazał, że TTBS jest to spółka ze 100% udziałem miasta Torunia. Tak więc Toruń może poręczyć pożyczkę dla TTBS. Jeśli TTBS sporządzi w tym roku projekt, to możemy w 2010r. zbudować kanalizację. Mija właśnie okres użytkowania szamba, jest to więc dla nas korzystny moment. Kanalizację mogą zbudować Lubickie Wodociągi, przy partycypacji TTBS w wys. max. 15-20%.

 Głosowanie: 13- „za”, 1- „wstrzymała się”

Uchwałę Nr XXXI/309/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad. 7 b)

W sprawie dopłaty do odbiorców wody i usług kanalizacyjnych w 2009r

Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/310/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 c)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Złota” – Krobia.
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/311/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 d)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Nad Rzeczką” – Grabowiec
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/312/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy „Zbożowa” – Lubicz Dolny
Wójt odczytał treść uchwały. 

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/313/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 f)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Gotycka” – Mierzynek
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11- „za”, 2- „wstrzymały się”, 1- „przeciw”


Uchwałę Nr XXXI/314/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących i jednym głosie przeciwnym.

Ad. 7 g)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Zielna” – Grębocin
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/315/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 h)

W sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/316/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 i)

W sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Nowa Wieś
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radny Jan Klawiński zainteresował się, w jakiej cenie zostanie nabyta ta nieruchomość.

Wójt wyjaśnił, że radni podejmują uchwałę, która dopiero umożliwi podjęcie rozmów i negocjacje.

Radny Wojciech Widliński spytał, czy negocjacje będą do poziomu wyceny, czy mogą być wyższe?

Wójt odpowiedział, że nie przewiduje zapłaty wyższej niż dotychczas płaciliśmy za grunt pod drogi.

Głosowanie: 10- „za”, 3- „wstrzymały się”, 1- „przeciw”


Uchwałę Nr XXXI/317/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy trzech głosach wstrzymujących i jednym głosie przeciwnym.

Ad. 7 j)

W sprawie uchylenia uchwały w sprawie dokonania zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Lubicz Dolny
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/318/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7 k)

W sprawie dokonania zamiany nieruchomości położonych w miejscowości Lubicz Dolny
Wójt odczytał treść uchwały. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/319/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

 Ad. 7 l)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXI/320/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.8

Wnioski i zapytania

Radna Danuta Boroń (Lubicz Górny)

Jak co roku na wiosnę zwracam się o rozwiązanie problemu zalewania błotem nagrobków na cmentarzu w Lubiczu Górnym. Może warto zrobić coś poza wyrównaniem drogi np. posadzić drzewka w pasie przy drodze.
Wójt stwierdził, że można by przyspawać tam jakąś osłonę.

Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

1. Czy w najbliższym czasie zostanie zrobiony wjazd na ul. Piaskowej? Trzeba to zrobić, bo kierowcy uszkadzają tam samochody.

2. Co z posesją po „chińczyku”? Stwarza ona zagrożenie. Zwrócić się z pismem do właściciela o uporządkowanie, ogrodzenie i zabezpieczenie terenu.

Radna Danuta Boroń stwierdziła, że Lubicz jest piękny, ale to miejsce jest okropne.
Wójt powiedział, że to co jest, jest na życzenie mieszkańców Lubicza. Dawno stałby już tam ładny budynek, ale to się nie podobało. Tak więc mamy to, co mamy. Gmina nie może do niczego zmusić właściciela. Ewentualnie możemy zwrócić się do inspektora w sprawie zabezpieczenia terenu.

Radna Danuta Staniszewska (Jedwabno, Rogówko)

Zająć się wiatą przystanku PKS w Rogówku.
Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

1. Na jakim etapie jest zamiana gruntów między proboszczem a gminą?

2. Postawić znak zakazujący wjazdu samochodów osobowych na teren między boiskami.
Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

1.Niech Zarząd Dróg przytnie drzewa na osiedlu bloków w Gronowie i załata tam dziury.

2.Zwrócić się do Zarządu Krajowego Dróg, żeby zajął się dziurami przy drodze głównej w Gronowie przy przystanku.

Radna Hanna Anzel (Grębocin)

Autobusy firmy „Mobilis” nie zatrzymują się w Grębocinie na przystanku przy 

ul. Toruńskiej, który to przystanek służy mieszkańcom gminy, ale zatrzymują się dla mieszkańców miasta przy blokach.
Pani Sekretarz zapewniła, że z nowym rozkładem jazdy autobus będzie się tam zatrzymywał

Wójt powiedział, że za tydzień sprawa będzie bezprzedmiotowa. Przystanek nie był ujęty w rozkładzie. Wójt podkreślił, że uważa za sukces, że tylko takie są problemy i dają się załatwiać w ciągu miesiąca. Od 10 marca zamienia się rozkład, są korekty przystanków i bilet sieciowy. Wszystko jakoś się dociera. Jeśli do końca czerwca miasto Toruń nie podejmie rozmów w sprawie wspólnej komunikacji to przygotujemy nowy, duży przetarg. 

Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

1.Z powodu sprzeciwu mieszkańców Grabowca odnośnie wybudowania w tej miejscowości mieszkań socjalnych, trzeba będzie poszukać nowej lokalizacji dla takich mieszkań.

2.Mieszkańcy Grabowca popierają wybudowanie w tej miejscowości świetlicy.

3.W Lubiczu Górnym przy skrzyżowaniu ul. Nowowiejskiej z drogą nr 10 przy stacji diagnostycznej i komisie samochodowym jest plaga zatrzymywania samochodów. Potrzebny jest tam znak zakazu lub parking. Należy porozmawiać z właścicielem komisu.

Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

Na autobusach numer powinien być nie tylko z przodu, ale i z tyłu, a tablice z napisami powinny być większe.
Radny Zbigniew Zonenberg (Młyniec Pierwszy, Młyniec Drugi)

Na spotkaniu z panem Ardanowskim było tylko dwóch radnych powiatowych z terenu naszej gminy. Należy poprosić radnych powiatowych na spotkanie, na Komisję.

Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

Jeśli chodzi o komunikację, to ten mały autobus nie powinien już jeździć. Mógłby np. dowozić dzieci do szkół.

Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

Autobus do Złotorii – poranny, nocny i jeden kurs w ciągu dnia – jeździ przez Nową Wieś. Może warto połączyć Lubicz ze Złotorią przez Nową Wieś.
Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki odczytał pismo radnej Hanny Anzel skierowane do Wójta i do wiadomości Rady Gminy dot. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Grębocina oraz Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.
Wójt powiedział, że radna Hanna Anzel była na posiedzeniu Komisji Urbanistycznej i uzyskała tam wyczerpującą odpowiedź na swoje pytania. Dobrze by było uchwalić plan Grębocina w części niewzbudzającej  kontrowersji i wydzielić ten fragment budzący kontrowersje. Wójt stwierdził, że mamy teraz dobry moment, by obszar przy węźle autostradowym Lubicz przygotować planistycznie pod inwestycje. Wójt powiedział, że myśli także o Studium.

Radna Hanna Anzel (Grębocin)

1. Na jakim etapie jest Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego?

2. Są miejscowości, gdzie przy drogach mieszka nawet kilkuset mieszkańców, a nie są one zrobione od lat np. ul. Lampkowskiego w Grębocinie (brak lamp, droga niezrobiona).

Radna stwierdziła, że duża część nowych mieszkańców nie utożsamia się z życiem mieszkańców. Dbają tylko o własny interes, a nie dbają o szkołę, boisk, idt. Radna powiedziała, że w tym co mówią radni i gmina nie są spójni. Na ul. Okrężnej wiodąca jest funkcja przemysłowa, a mieszkańcy nie chcą przemysłu, ale mieszkaniówkę. Radna powiedziała, że gmina mówi im, że mogą się odwoływać, a ona im powiedziała, że po prostu w Studium jest funkcja przemysłowa. Nie jesteśmy spójni w tym co mówimy. Nikt w końcu nie odważy się tam prowadzić działalności.
Wójt stwierdził, że aktywność obywatelska staje się własną karykaturą, bo powinna działać ku dobru wspólnemu, a teraz np. powstają stowarzyszenia przeciwko czemuś. Pojawia się pytanie, czy myśleć perspektywicznie, czy realizować drobne bieżące sprawy, tak jak chcą mieszkańcy. Wójt podkreślił, że on jest zwolennikiem myślenia perspektywicznego. Powiedział, że nie na tym rzecz polega, by się zadłużyć, albo wydać wszystko na pojedyncze lampy czy asfaltowania.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że można by rozważyć możliwość zastosowania przy inwestycjach umowy koncesyjnej.

Radca prawny powiedział, że tylko przy niektórych projektach można zastosować taką umową. Będzie to ciężko zastosować u nas.

Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 11,30 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska               

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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