P r o t o k ó ł  Nr XXXIV/09
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 29 maja 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 13,15.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Skarbnika, Radcę Prawnego, Radnego Powiatowego p. Adamka, sołtysa p. Bugajskiego.
Chwila ciszy związana ze śmiercią prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu p. Zbigniewa Sadowskiego.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum.

Ad. 1b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy zgłosił zdjęcie z porządku uchwały w sprawie  zaopiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie wyznaczenia aglomeracji Lubicz, 
włączenie do porządku projektu uchwały w sprawie wystawienia weksla „in blanco” i podpisania deklaracji do weksla oraz stanowiska w sprawie przekazywania środków finansowych na realizację zadań zleconych gminie z zakresu administracji rządowej. Poinformował o zmianie nazwy uchwały ( pkt. 8j ) z: „w sprawie wyłączenia części obszaru z opracowania projektu planu miejscowego wsi Grębocin” na : „w sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin” (zmienia się tylko nazwa, treść dot. nadal tego samego).
Usunięcie uchwały z porządku, włączenie do porządku uchwały i stanowiska oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą zmianę oddzielnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 24 kwietnia 2009r. Rada przyjęła jednogłośnie
Ad. 3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 24 kwietnia br.

Krótki kalendarz zdarzeń:

-24-25 kwietnia- posiedzenie Zarządu Związku Gmin Wiejskich
-28 kwietnia- zebranie dot. Traktu Leśnego. Przedstawiciel Marszałka potwierdził finansowanie w 30% przez Marszałka, firma Pacific zadeklarowała 1 mln. zł, my również zadeklarowaliśmy udział. Ta droga staje się coraz bardziej potrzebna.

-28-29 kwietnia- obrady Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

-30 kwietnia- otwarcie świetlicy przy ul. Bocznej w Lubiczu Górnym – bardzo miła uroczystość

-5 maja- wizyta razem z p. Kwiatkowskim w Wojewódzkim Zarządzie Dróg w Bydgoszczy (sprawa budowy chodnika w Brzeźnie została załatwiona). 
Wójt poinformował, że było spotkanie w związku z remontem mostu w Lubiczu, podjęliśmy się roli koordynatora. Remont mostu już się zaczął, przygotowywane jest zaplecze. Trzeba tam wyciąć parę drzew, mamy już na to pozwolenie. Remont mostu obejmuje przebudowę 1 km drogi- od Lubicza Dolnego, z przebudową skrzyżowania, do Lubicza Górnego. Most zastępczy będzie miał dwa pasy ruchu i ograniczenie prędkości do 20 km/ha. Remont zakończy się do listopada. Nie będzie żadnych objazdów. Chcemy, by ustawiono znak przy drodze na Nową Wieś ograniczenie tonażu do 8 ton. 
-7 maja- posiedzenie Komisji w Brukseli

-8 maja- pierwszy dzień obchodów 100-lecia Straży Pożarnej w Toruniu

-9 maja- zmarł prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu p. Zbigniew Sadowski. Miał on duże zasługi dla rozwoju Lubicza i gminy.
-14-15 maja- XXIII Ogólne Zgromadzenie Związku Gmin Wiejskich w Poznaniu
-18 maja- spotkanie w sprawie autostrady A1. Przyjechał dyrektor firmy, która przez 35 lat będzie eksploatować autostradę. Interesują nas punkty stałe, ewentualna możliwość włączenia do systemu ratowniczego jednostki OSP w Złotorii, zewnętrzny dostęp do miejsc obsług podróżnych (chcielibyśmy wprowadzić możliwość wejścia dla pieszych i parking).
-19 maja- rozmowa z Zarządem OSP Rogowo. Są wyłączeni z podziału a chcieliby być ponownie do niego włączeni. Teraz to jest niemożliwe, ewentualnie od 1 stycznia 2010r.
Tego samego dnia zgłosiła się firma, która zajmuje się fotoradarami. Wiele gmin organizuje straż gminną i wydzierżawia radary. Wpływy liczą się w milionach złotych rocznie. Warto to rozważyć. Będziemy jeszcze o tym rozmawiać.
-20 maja- posiedzenie Zespołu Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego (dot. włączenia dodatku wiejskiego do wynagrodzeń nauczycieli)

-21 maja- wizyta w szkole podstawowej w Złotorii razem z inspektorem oświaty i kierownikiem ZDGMiK. Omawiane było ewentualne utworzenie gimnazjum, okazało się, że konieczna jest wymiana pieca. Nie ma tam praktycznie boiska. Chcieli zrobić tam boisko trawiaste, ale trawy się tam nie utrzyma. Być może warto by było zrobić boisko ze sztuczną trawą. Najpierw trzeba by to zaprojektować. Propozycja środków na projekt pojawi się na najbliższej sesji.
-25 maja- Komisja Sejmiku w sprawie granic aglomeracji 

-27 maja- Komisja Wspólna Rządu i Samorządu Terytorialnego, uczestniczył w niej Premier RP Donald Tusk, który złożył życzenia z okazji święta samorządu terytorialnego

-28 maja- spotkanie kilkuset samorządowców, zaproszonych przez Prezydenta RP. Wójt  znalazł się w nielicznym gronie odznaczanych osobiście przez Prezydenta. W swoim wystąpieniu Prezydent docenił rolę samorządu terytorialnego w Polsce. 
Wójt powiedział, że w związku z przygotowaniami do przetargu na oświetlenie i salę w Grębocinie przesuniemy na ten cel środki finansowe.
Radny Marian Rzeszotek stwierdził, że w związku z budową autostrady oznakowanie o ograniczeniu tonażu powinno być nie tylko w Lubiczu przy zjeździe na Nową Wieś, ale też w Obrowie. 

Ad. 4
Informacja przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:

-3 maja – akademia w Złotorii z okazji święta 3 maja

-4 maja- finał konkursu wiedzy o samorządzie w Gronowie

-zebranie OSP w Gronowie

-zebranie Grupy Bankowej BSG

-uroczystość urodzin patrona szkoły w Grębocinie, w obchodach uczestniczył też Wójt
Wójt powiedział, że była to bardzo ładna uroczystość i podziękował organizatorom.
Ad. 5.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Radna Danuta Staniszewska powiedziała, że prosiła o wiatę, ale miała na myśli inną lokalizację. Zająć się wiatą przystankową w Rogówku przy drodze nr 15 – nie tam, gdzie teraz postawiono, ale z drugiej strony. 
Radna Sławomira Korzeniewska poprosiła o sprecyzowanie czy w tym roku zostanie wylana asfaltem dalsza część ul. Rzemieślniczej do ul. Nad Strugą?

Wójt powiedział, że jest to w budżecie i zostanie zrobione.

Radna Sławomira Korzeniewska spytała do kogo należy teren przed sklepem? Czy jest to teren gminy? Wójt mówi, że teren należy do właścicieli sklepu.
Wójt wyjaśnił, działka nie jest nasza, ale graniczy z drogą gminną. Trzeba by tam wysłać geodetę. Podkreślił, że nie czuje się w obowiązku urządzać terenu przed sklepem. Niech ci państwo przyjdą i porozmawiają. Teren przed sklepem jest na pewno ich. Dotyczy to wszystkich właścicieli sklepów. Czasami możemy coś zrobić wspólnie.
Ad.6
Składanie interpelacji.
Radna Danuta Staniszewska (Jedwabno, Rogówko)

1.Wyciąć dwa jesiony przy drodze powiatowej przez Jedwabno.

2. Uprzątnąć spalony domek na działce p. Bielaka w Rogówku przy boisku. 

3. Uporządkować stary cmentarz w Rogówku.

Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Firma Mobilis działa nieprawidłowo -  w czasie, kiedy dzieci jeżdżą do szkoły to jeździ mały busik; kierowcy nie otwierają środkowych drzwi, jest więc problem, by wyjść z wózkiem; autobus odjeżdża z pętli 5 min. wcześniej; autobus rusza w trakcie wsiadania; są duże przerwy między kursami.  
Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

1.Mieszkańcy Lubicza Górnego proszą o utworzenie placówki pocztowej w Lubiczu Górnym. Wystąpić do Poczty Polskiej w tej sprawie.

2.Popieram interpelację radnej Aldony Peregonczuk dot. komunikacji. Jeśli są dwa autobusy, to jeden z nich nie czeka na swój czas; autobusy tarasują drogi wjazdowe do przedszkola; problem ze sprzedażą biletów miesięcznych – gdy ktoś chce kupić np. od 20 dnia miesiąca, to musi kupić na cały miesiąc. 

Radna Danuta Boroń (Lubicz Górny)

1.Przy cmentarzu posadzono sosenki, część zbrązowiała, trzeba je wymienić. 

2.Na ul. Piaskowej, przy wylocie przy ul. Komunalnej, są 2-3 dziury, trzeba je tymczasowo zasypać. 

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

Popieram interpelację radnego Juliusz Przybylskiego dot. poczty. Mieszkańcy skarżą się, że bardzo trudno jest wjechać i wyjechać z placówki Poczty w Lubiczu Dolnym. Wpłynąć na to, by przywrócić placówkę Poczty Polskiej w Lubiczu Górnym. 
Radna Hanna Anzel (Grębocin)

1.Zająć się sprawą komunikacji dot. Grębocina i Gronowa. Grębocin sąsiaduje z Toruniem, jest dużo darmowych biletów, jeździ bardzo dużo ludzi. Lepiej, gdyby do Grębocina jeździł MZK. Porozmawiać o tym z MZK. Porozmawiać ze Starostwem w sprawie Gronowa – dzieci dojeżdżających do szkoły.

2.Boisko Orlik jest oblegane od rana do wieczora. Utrzymanie to 20 tys. zł, a nie można brać opłaty. Ludzie korzystający z boiska sami chcą płacić- rozważyć możliwość płacenia na jakieś konto, lub np. na Radę Rodziców. 

3.Osiedle „wachlarzyk” znajduje się na terenie o bardzo wysokich wodach gruntowych. W największej części, gdzie są bagna, należy sukcesywnie kosić teren, uprzątać to.

4.Wydzielić w budynku na ul. Bocznej pomieszczenie na rzecz GOPS dla psychologa, socjoterapeuty. 

Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

Na drodze gminnej w Kopaninie (zjazd z wiaduktu w stronę świetlicy) powstało kilka głębokich dziur, ciężko je ominąć. 

Radna Jadwiga Rafińska (Mierzynek, Krobia)

1.Kiedy rozpoczną się prace przy budowie chodnika w Krobii?

2.Na skrzyżowaniu drogi gminnej (p. Gizińskiego) z drogą powiatową (odcinek 10 m) są dziury – utwardzić ją trwale.
Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

1. Uporządkować teren przez Gronowo – od wjazdu do wyjazdu przy sklepie. Rowy są zarośnięte, trzeba je uporządkować (przy p. Warnel, przy bibliotece). Jeśli obowiązek czyszczenia rowów spoczywa na właścicielach posesji, to trzeba ich o tym powiadomić.

2. Zająć się drogą do Gronówka – może wróćmy do pierwotnej wersji, czyli zróbmy tam, gdzie jest teraz gminna droga.

3. Kto jest właścicielem drogi z Gronowa do Kamionek (była kiedyś drogą przeciwpożarową)? Niech właściciel ją uporządkuje.
Radny Marian Rzeszotek (Złotoria)

1. Proszę o wyznaczenie miejsca pod plac zabaw w Złotorii w rejonie ul. Bukowej i Brzozowej, wytyczenie granic działki. Nie mamy świetlicy środowiskowej ani boiska.

2. Wystąpić do Głównej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie wytyczenia pasa ochronnego przy autostradzie w okolicach Złotorii. Należy mówić o tym już teraz. Nie chodzi już nawet o ekrany.

3. Odcinek ul. Leśnej został pominięty w wiosennych naprawach – od ul. Pomorskiej (p. Hasiuka) w stronę brzózek (p. Hercka). Niech ZD doprowadzi ten odcinek do używalności.

4. Jeśli chodzi o komunikację, to Złotoria także ma specjalne położenie -  2 km od pętli MZK. Część mieszkańców chodzi do autobusu nr 23 i ludzie płacą mandaty, gdyż trzeba przejść starym mostem  i odcinkiem, na którym jest zakaz ruchu pieszego.

Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

Niech przez ul. Toruńską nie jeżdżą tiry, zrobić też na niej ograniczenie do 40 km/ha.
Radna Sławomira Korzeniewska opuściła salę.
Ad. 7

Podjęcie uchwał.

Ad. 7a)

W sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu za rok 2008
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radna Hanna Anzel poruszyła kwestię pomieszczenia przy ul. Bocznej w Lubiczu dla GOPS. Powiedziała, że usprawniłoby to pracę.

Radna Danuta Boroń powiedziała, że jest tam takie małe pomieszczenie. 

Wójt zapewnił, że zostanie to rozważone.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIV/338/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7b)

W sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2008

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 12 -„za”, 2 –„wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXIV/339/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 7c)

W sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIV/340/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7d)

W sprawie przyjęcia „Zasad sprawiania pogrzebu przez Gminę Lubicz i zasad zwrotu wydatków na pokrycie kosztów pogrzebu”

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIV/341/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7e)

W sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2009-2013

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIV/342/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 7f)

W sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Opieki Nad Dzieckiem i Rodziną w Gminie Lubicz na lata 2009-2013

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIV/343/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że zaangażowanie pani Sikorskiej i praca GOPS zasługuje na uznanie. Pogratulowała Wójtowi. 

Ad. 7g)

W sprawie wydzierżawienia na czas nieoznaczony w trybie bezprzetargowym lokali użytkowych, stanowiących własność Gminy Lubicz.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Wójt powiedział, że dot. to Złotorii i Grabowca.

Głosowanie: 14- „za”

Uchwałę Nr XXXIV/344/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Radna Sławomira Korzeniewska wróciła na salę.

Ad. 7h)

W sprawie rozpatrzenia uwag do projektu planu miejscowego wsi Grębocin.

Wójt powiedział, że cały proces sporządzania planu Grębocina jest długi. Teraz możemy poczynić krok do przodu. Wyłączenie fragmentu z planu jest zgodne z opinią Komisji Urbanistycznej. Po uchwaleniu uchwał plan wróci do projektanta, uzgodnień drogowych i dalszych prac. Wszystko wskazuje na to, że w tym roku ten plan wreszcie uchwalimy. 

Pan Pilewski powiedział, że zgodnie z oczekiwaniami mamy trzy projekty uchwał. Wszystkie uwagi były omawiane na posiedzeniach Komisji. Były wątpliwości co do 2-3 uwag. Uwagi w większości trudnych przypadków zostały uwzględnione, poza takimi ewidentnymi, które nie zostały uwzględnione.
Radny Wojciech Widliński poprosił, by pan Pilewski przypomniał z ostatniego wyłożenia czego dotyczyła uwaga pana Załuskiego, która została odrzucona.
Pan Pilewski wyjaśnił, że uwaga dotyczyła tego, by tereny były terenami rolnymi z dopuszczeniem zabudowy rolniczej. Co do tej nieruchomości wpłynęły trzy uwagi wzajemnie się wykluczające – p. Załuskiego i sąsiadów. Wójt nie uwzględnił tylko części dot. budowy. Rada tą uchwałą tworzy tam teren zielony. 

Radna Hanna Anzel spytała, czy ten dom, co tam jest, to już zostanie?
Pan Pilewski potwierdził. 
Radna Hanna Anzel zainteresowała się, czy u państwa Tempińskich też zostają tereny zielone.

Pan Pilewski powiedział, że Rada Gminy przychyla się do ich wniosku, czyli terenów rolnych.

Głosowanie: 13 -„za”, 2 –„wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXIV/345/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 7i)
W sprawie dokonania zmian w przedłożonym do uchwalenia projekcie planu miejscowego wsi Grębocin
Pan Pilewski poinformował, że uchwała ta dot. tego, by wolne przestrzenie między terenami logistycznymi też przeznaczyć pod działalność, zamiast pod budownictwo.

Głosowanie: 14 -„za”, 1 –„wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXIV/346/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad. 7j)

W sprawie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin.

Pan Pilewski poinformował, że Komisja Urbanistyczna opracowała opinię, w której zasugerowała wyłączenie tego obszaru z opracowania i zrobienia (innym trybem) odrębnego planu dla niego. Na załączonej mapce widać, jaki obszar obejmuje wyłączenie. Pan Pilewski powiedział także, że po trzech wyłożeniach odezwał się do nas Sanepid twierdząc, że nastąpiło wiele zmian i chcą to ponownie ocenić. 

Radny Jan Klawiński spytał, jaka jest powierzchnia obszaru, który podlega wyłączeniu?

Pan Pilewski odpowiedział, że jest 40-45 ha. Nie możemy podejść tym obszarem do istniejącej zabudowy. 

Radny Wojciech Widliński spytał, czy ten obszar nie jest za mały? Czy to będzie logicznie połączone?

Pan Pilewski wyjaśnił, że konieczne jest takie rozwiązanie, by skupić się na logistyce
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że powinniśmy doprowadzić ten ruch na węzeł Turzno.

Wójt powiedział, że całe to przedsięwzięcie zacznie funkcjonować za dwa lata, gdy powstanie autostrada i węzeł Turzno. Droga nr 552 stanie się lokalna, ruch zmniejszy się o 80%. Zniknie ruch tranzytowy. Ruch jaki będzie z tej bazy nie będzie uciążliwy. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że kiedyś już to słyszała.

Wójt przypomniał, że teraz autostrada już się buduje. 

Na pytanie radnego Jana Klawińskiego, czy wydzielony teren jest pusty, Wójt potwierdził.

Radny Wojciech Widliński wskazał, że cały ten obszar nie należy do jednego właściciela. Powiedział, że nie chciałby, by się okazało, że np. za rok ktoś sprzeda jakiś mały fragment pod coś innego. I co wtedy? Wskazał, że granica po lewej stronie planu biegnie zaraz przy terenach pod zabudowę. Powinno się wydzielić fragmenty strefą – pasem ziemi.

Pan Pilewski powiedział, że ta granica zatrzymuje się na istniejącej zabudowie, ale logistyka dostanie linię zabudowy. To na pewno będzie najpierw zieleń, potem parking, część administracyjna, a dopiero potem hale.
Radny Wojciech Widliński stwierdził, że działki budowlane położone obok na pewno stracą na wartości. Ważny jest pas ochronny.

Pan Pilewski podkreślił, że firmy zagraniczne dbają o kontakty z mieszkańcami. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że chroni nas tu ustawa o ochronie środowiska. Powiedziała, że rozumie, że inne przepisy chronią mieszkańców.

Wójt podkreślił, że mówi o dużym, pustym obszarze, który nie będzie drobniej dzielony. Nie będziemy mieli najprawdopodobniej problemów z firmami logistycznymi. Mają one swoje procedury. Dbają o klimat społeczny wokół inwestycji, o otoczenie. Jeśli będzie jakiś problem, to oni po prostu nie wejdą. Oni wchodzą z potężnym kapitałem. Pytają się, jaką powierzchnię mogą zabudować. Te obiekty stwarzają dla otoczenia mniejszą uciążliwość niż osiedle.

Głosowanie: 14 -„za”, 1 –„wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXIV/347/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie wystawienia weksla „in blanco” i podpisania deklaracji do weksla.
Wójt odczytał treść uchwały. Poinformował, że jest taki wymóg. Nasz wniosek jest na 1 mln 300 tys. zł i na taką kwotę jest uchwała. Dzięki temu można złożyć skuteczny wniosek o dofinansowanie.
Głosowanie: 15 – „za”

Uchwałę Nr XXXIV/348/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Wprowadzone na początku sesji stanowisko w sprawie przekazywania środków finansowych na realizację zadań zleconych gminie z zakresu administracji rządowej.
Wójt odczytał stanowisko.

Głosowanie: 15 – „za”

Ad. 7l)
W sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz
Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany zmierzają do tego, by usunąć te inwestycje, gdyż musimy bazować na kwocie kosztorysowej, a kwota ta w przetargu na pewno ulegnie obniżeniu.

Wójt powiedział, że kosztorys z tamtego roku jest na 8 mln. zł. Teraz inwestycje kosztują 20-30% mniej. Ale przy przetargu i ubieganiu się o środku zewnętrzne musimy podać kwotę kosztorysową. Przetarg jest za dwa miesiące. Nie chcemy tak zwiększać budżetu, zmieniać deficytu. Dlatego w WPI zerujemy inwestycje, w zamian wprowadzamy te środki tutaj. Po przetargu, gdy będziemy mieli sumę faktyczną, to wszystko wróci do stanu poprzedniego. Wójt podkreślił, że gdyby sala miała kosztować 8 mln. zł to jej nie zrobimy. Liczymy na sumę o 20-30% mniejszą.

Radny Ryszard Korpalski spytał, czy będziemy mogli zmniejszyć swoją część? A co z środkami zewnętrznymi?

Wójt wyjaśnił, że ważne są proporcje. 

Głosowanie: 11 -„za”, 1- „przeciw”, 3 –„wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXIV/349/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym i trzech głosach wstrzymujących.

Ad. 7m)

W sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienia w budżecie gminy środków na fundusz sołecki.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że na ostatniej Komisji rozmawiano o tym. Były trzy opinie: to dobry pomysł, ale na później tj. od roku 2011; określić regulamin i sposób wydatkowania; wprowadzić to od teraz tj. 2010 roku.

Radny Marian Rzeszotek stwierdził, że dyskusja nie była chyba w pełni świadoma. Myślał, że wszyscy radni otrzymali informację, poradnik. O tym funduszu mówiono od lat, Wójt zna opinię środowisk. Radny powiedział, że jest zdziwiony, że na forum Rady Gminy stanowisko pana Wójta jest neutralne, że nie umie pan przekonać radnych do oddania kwoty pieniędzy w ręce społeczności, małych wsi. Jeśli fundusz budzi tyle kontrowersji, to nie uchwalajmy dziś – mamy czas do 30 czerwca. Wróćmy do prac na Komisji, przedyskutujmy to.
Wójt powiedział, że zna projekt. Budził on spore dyskusje. Wszystko zależy od indywidualnych doświadczeń. Nasza współpraca przebiega na zasadach partnerskich. Tak więc nie można uogólniać. Wójt podkreślił, że jest pewien tego, że te fundusze zafunkcjonują w naszej gminie. Powiedział, że nie chce przekonywać radnych, muszą oni sami zdecydować. W części gmin fundusze zaistnieją teraz. Natomiast w tej chwili opinie radnych są podzielone. Część radnych jest  sołtysami, a część nie. To inny punkt widzenia. Nie wiadomo, czy wszyscy są do tego przygotowani. Związek Gmin Wiejskich zaopiniował ten fundusz pozytywnie, ale istotne było, że to Rady Gminy same decydują, czy go wprowadzić. Wójt powiedział, że oddaje radnym decyzję w tej sprawie. Stwierdził, że jest pewien, że prędzej czy później fundusze zafunkcjonują. 
Radny Jan Klawiński stwierdził, że powinniśmy to uchwalić. Byłaby to demokracja „na dole”. Jeśli nie uchwalimy, to stracimy 30% od państwa.
Radna Aldona Peregonczuk stwierdziła, że dla niej istotne jest to, że możemy pozyskać środki od państwa. 
Radny Andrzej Czech stwierdził, że skończy się tym, że kłótnie przeniosą się na dół –do rad sołeckich. Może warto tak zrobić.

Radny Marian Rzeszotek przypomniał, że były wyjątki, że na sesji udzielono głosu gościom. Wskazał, że dziś na sesję przyszedł sołtys wsi Mierzynek, by się wypowiedzieć.
Radny Ryszard Korpalski powiedział, że przeanalizował materiały. Fundusz sołecki jest zagwarantowany dla danego sołectwa, a nie sołtysa. Jeśli chodzi o środki w budżecie, to składany jest umotywowany wniosek, Wójt go opiniuje. Radni też mają wpływ na budżet. Te pieniądze nie byłyby zmarnowane. Radny powiedział, że przychyla się do wniosku radnego Mariana Rzeszotka, by odsunąć tę sprawę i omówić ją na posiedzeniu Komisji.

Radny Wojciech Widliński wyjaśnił, że jeśli chodzi o dopłaty od państwa, to dla nas wyniosłyby ok. 10%. Rady Sołeckie i dziś mają prawo składać wnioski o inwestycje. 

Radna Hanna Anzel powiedziała, że popiera radnego Wojciecha Widlińskiego. Większość sołtysów nie wie, jak to dokładnie wykorzystać. Nie byłoby nic złego w tym, gdyby w przyszłym roku byłyby zwykłe wnioski sołtysów do budżetu. Ale przyjęlibyśmy, że te środki by były takie jak w funduszu. 
Radna Sławomira Korzeniewska powiedziała, że to zebranie wiejskie podejmie uchwałę, co ma być zrobione. Ustawa dokładnie mówi, na co zebranie może przeznaczyć pieniądze. Radna poprosiła, by nie blokować mieszkańcom możliwości decydowania. Podjęcie uchwały nie zmusza sołtysów do korzystania z tych środków. Ale ten kto by chciał, to mógłby skorzystać. Jeśli nie uchwalimy tego funduszu, to zamykamy drogę. 10% od państwa to ok. 28 tys. zł – można je dobrze wykorzystać. Radna powiedziała, że będzie głosowała za.
Radna Jadwiga Rafińska stwierdziła, że powinni głosować za funduszem sołeckim.

Radny Marian Rzeszotek przypomniał, że przed chwilą przesunęli ogromne środki. A teraz chodzi o rok 2010.

Sołtys Mariusz Filuś powiedział, że trzeba to przegłosować za. To oczywiste. Są pieniądze do wzięcia.

Głosowanie: 6 -„za”, 7- „przeciw”, 2 –„wstrzymały się”

Rada Gminy Lubicz zdecydowała o nie wyrażeniu zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków na fundusz sołecki – podjęto uchwałę nr XXXIV/350/09 Rady Gminy Lubicz.

Radni: Jadwiga Rafińska i Juliusz Przybylski opuścili salę. 

Ad. 7n)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Pani Skarbnik poinformowała, jakie zmiany mają być wprowadzone do budżetu. Jeśli chodzi o dochody, to będzie to m.in. zwiększenie dofinansowania do sali gimnastycznej, dotacja rozwojowa na program POKL kwota zwrócona przez przedszkole publiczne, ZD – koszty postępowania sądowego, refundacja wynagrodzeń za pracowników publicznych, środki z funduszu alimentacyjnego. Jeśli chodzi o wydatki, to będzie to m.in. dofinansowanie sali gimnastycznej (zwiększamy o 2 mln.), realizacja programu POKL, kanalizacja aglomeracji Lubicz, odszkodowania za drogi przejęte z mocy prawa, wykup gruntów, podwyżki dla nauczycieli (rozwiązujemy rezerwę i rozdysponujemy ją dla poszczególnych szkół i przedszkoli), ul. Piaskowa  w Lubiczu, ul. Rzemieślnicza, realizacja drogi rowerowej (zwiększenie o 2 tys. –dot. to studium wykonalności i koncepcji), plan na Trakt Leśny, remont samochodu użytkowanego przez GOPS, środki na fundusz alimentacyjny. Są też przesunięcia – m.in. na zawody pożarnicze (nagrody). Są też zmiany nazwy zadań: dot. dokumentacji na oświetlenia na drogach ul. Konwaliowa w Złotorii – będzie teraz ul. Konwaliowa, ul. Storczykowa w Złotorii (bo ul. Storczykowa jest przedłużeniem ul. Konwaliowej, kwota pozostaje ta sama), dot. ul. Ogrodowa, ul. Motocyklowa – będzie ul. Ogrodowa (bo ul. Motocyklowa zostanie zrobiona w innym terminie, kwota pozostaje ta sama). Pani Skarbnik poinformowała, że znalazło się tu także upoważnienie dla Wójta Gminy do zaciągania zobowiązań. 
Radny Ryszard Korpalski spytał, o ile wzrósł deficyt?

Pani Skarbnik wyjaśniła, że o 1 mln. 400 tys. zł – proporcjonalnie do środków.

Głosowanie: 10 -„za”, 1- „przeciw”, 2 –„wstrzymały się”

Uchwałę Nr XXXIV/351/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym i dwóch głosach wstrzymujących.

Ad. 8

Radna Danuta Staniszewska powiedziała, że drogowcy mierzyli budynki. Spytała, czy to będzie przez centrum, czy drogą powiatową? A co z chodnikiem?

Wójt odpowiedział, że prawdopodobnie drogą powiatową. 

Radny Zbigniew Zonenberg (Młyniec Pierwszy, Młyniec Drugi)

1.Zapraszam na wizję lokalną do Młyńca. Chodzi o teren od ul. Toruńskiej  w stronę Brzezinka do przystanku. Zwiększa się ruch. Dojdzie tam kiedyś do tragedii. Jest tam kawałek (80m), gdzie można wybudować chodnik. W Młyńcu ruch tirów jest ogromny, a ich kierowcy są bezczelni.

2. Uporządkować teren w Młyńcu Drugim naprzeciwko przystanku.

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)
1. Umieścić na stronie internetowej dokładne informacje na temat remontu mostu, podać też do prasy.

2. Postawić stojaki na rowery przed świetlicą na ul. Bocznej.
Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

1. Do policji – systematycznie kontrolować stary most w Złotorii – jest dewastowany, strach przechodzić przez niego po ciemku. 

2. Drogi przy równaniu wysypywać innym kruszywem. 

Wójt 
Ad. Radny Zbigniew Zonenberg

Jest to prośba do obecnego tu  radnego powiatowego. Te 80m możemy zrobić, ale nie będziemy robić projektu.

Ad. Radna Aldona Peregonczuk

Jeśli chodzi o most, to Wójt powiedział, że będzie nalegał na Starostwo, aby ten projekt zrobić w ramach ścieżki pieszo-rowerowej. Pan Krzyżanowski podratuje go trochę z środków remontowych. Jednak potrzebny jest remont generalny. Jeśli chodzi o policję, to przekazaliśmy środki i patrole będą od czerwca do września.
Radna Danuta Boroń (Lubicz Górny)

1.W okresie wakacji będzie remont przedszkola. A co z biblioteką? Może ją przenieść, np. do p. Siemianowskiego?

2.Co z terenem po p. Strzeleckiej? Co tam się dzieje?
Wójt

Ad. 2

Był przetarg na grunty, nikt nie kupił. Nie będziemy obniżać ceny.
Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

Do ZD: zrobić muldy na drodze w stronę pałacu w Gronowie oraz na drodze osiedlowej przez bloki. 
Radny Marian Rzeszotek (Złotoria)

1. W związku z Bożym Ciałem uporządkować teren w Złotorii – skosić boczne trawy.

2. Na ul. Toruńskiej pozostał piasek po zimie. Wystąpić ponownie do Zarządu Dróg Wojewódzkich o uprzątnięcie. 

3. Uprzątnąć suchą lipę na ul. Lipowej (na wysokości p. Żerkowskich).

4. Uporządkować teren przy źródełku na działce gminnej.

5. Na ścieżce od ul. Toruńskiej (od krzyża) w dół jest zarwany mostek. 

6. Lampy palą się w ciągu dnia, gdy świeci słońce.

7. Wrócić do pomysłu zakupienia radaru dla policji w Lubiczu – dla zwiększenie bezpieczeństwa.

Wójt

Ad. 1

Jeśli chodzi o procesje Bożego Ciała, to porządki zostaną zrobione wszędzie.

Ad. 2 

Wójt powiedział, że każe to zrobić p. Krzyżanowskiemu w ramach porządków przed Bożym Ciałem. Jednak zgodnie z rozporządzeniem, to właściciele są zobowiązani do utrzymania porządku przed posesją.
Ad. 3

Ta lipa jest do wycięcia.

Ad. 5

Zajmiemy się źródełkiem.

Ad. 7

Radar dla policji uchwalimy chyba na najbliższej sesji. Od przyszłego roku pomyślimy o straży gminnej.

Radny Jan Klawiński powiedział, że jeśli chodzi o wybory, to są przewidywania, że będzie niska frekwencja
Radny Andrzej Czech (Nowa Wieś, Grabowiec, Kopanino)

1. Atrakcją ścieżki rowerowej oprócz mostu w Złotorii mógłby być też zamek. Zainteresować się tym. Porozmawiać z właścicielem terenu, wydzielić drogę, udostępnić zamek dla turystów. 

2.Chcę oddać swoją dietę za ten miesiąc na zakup radaru dla policji. 
3. Na drodze do oczyszczalni ścieków są duże zastoiska wodne, rozchodzą się płyty.

Pani Skarbnik poinformowała, że pan radny może przekazać środki na radar darowizną.
Radny Andrzej Czech powiedział, że tak zrobi. Należy to zrobić jak najszybciej. Niedługo będzie protest dot. chodnika w Nowej Wsi.

Radny powiatowy Arkadiusz Adamek stwierdził, że uwaga Wójta odnośnie ścieżki w Złotorii była słuszna. Sprawa mostu była poruszana. Postarają się to urządzić. To dobry pomysł. Radny powiedział, że jeśli chodzi o chodnik w Młyńcu, to postara się zapoznać z pismem. Stwierdził, że szkoda, że radni nie przyjęli uchwały o funduszu sołeckim.

Radny Ryszard Korpalski zainteresował się postępem inwestycji. Spytał, czy już coś wiadomo? Czy są już ogłoszone przetargi? Co z wykonaniem?

Wójt wyjaśnił, że przetargi są sukcesywnie ogłaszane. Teraz są prowadzone prace w Złotorii przy kościółku i ośrodku. Także asfalt na ul. Leśnej w Złotorii, ul. Toruńska. Prace asfaltowe będą prowadzone w okresie letnim, do końca września zostaną zrobione te najważniejsze prace.
Ad. Radna Aldona Peregonczuk

Jeśli chodzi o kruszywo, to jeśli dostaniemy z autostrady, to będzie znacznie lepszej jakości.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnym za złożenie oświadczeń majątkowych.

Wójt nawiązując do wypowiedzi radnego Jana Klawińskiego dot. wyborów, powiedział, że były małe problemy z Komisjami Wyborczymi, mamy ludzi rezerwowych. Członkowie Komisji są po szkoleniu w urzędzie, będą też mieli szkolenie w Toruniu. Wymogi formalne będą spełnione. Na frekwencję nie mamy wpływu. Wyborca jest zdezorientowany, bo kampania wyborcza dot. tylko spraw polskich. Wójt powiedział, że obawia się, że w Lubiczu będzie źle z frekwencją.
Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 13,15 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska               
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                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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