P r o t o k ó ł  Nr XXXVII/09
z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 14 września 2009r

Obrady prowadził Przewodniczący Rady P. Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9,oo a zakończył o godz. 13,00.
Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Skarbnika, Radcę Prawnego, prezesa Lubickich Wodociągów p. Falka.

Brak radnych: Andrzeja Czecha, Jana Klawińskiego, Mariana Rzeszotka, Danuty Staniszewskiej, Wojciecha Widlińskiego.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum.

Ad. 1b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy zgłosił wycofanie z porządku uchwał w sprawie sposobu rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru części wsi Lubicz Dolny – Małgorzatowo, zgodności projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru części wsi Lubicz Dolny – Małgorzatowo, uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru części wsi Lubicz Dolny – Małgorzatowo oraz włączenie do porządku uchwały w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria.
Wycofanie uchwał z porządku, włączenie uchwały do porządku oraz porządek ze zmianami Rada przyjęła jednogłośnie, głosując każdą zmianę oddzielnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 31 lipca 2009r. Rada przyjęła przy jednym głosie wstrzymującym.

Ad. 3.

Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 31 lipca br.

Krótki kalendarz zdarzeń:

-6 sierpnia- Wójt uczestniczył w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim na temat możliwości uruchomienia przystanku kolejowego w Lubiczu Dolnym i zwiększenia częstotliwości kursowania szynobusu. Urząd Marszałkowski jest ustosunkowany do tego pozytywnie, podobnie jak PKP. 
-7 sierpnia- rozmowa z prezesem Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska. Spółdzielnia chce się zlikwidować. Musi wszystko sprzedać od ul. Głównej do ul. Sportowej. Kupi to prawdopodobnie jeden inwestor. Trzeba będzie wypłacić odszkodowanie za drogę.

-12 sierpnia- doroczny spływ kajakowy

-16 sierpnia- święto ul. Lipnowskiej
-19 sierpnia- posiedzenie Komisji Edukacji Zespołu ds. Edukacji, Kultury i Sportu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

-20 sierpnia- narada z dyrektorami szkół

-22 sierpnia- festyn w Kopaninie

-24 sierpnia- narada w sprawie komunikacji publicznej z MZK

-26 sierpnia- posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego

Tego samego dnia odbyły się dożynki parafialne w Lubiczu Górnym.
-27 sierpnia- posiedzenie Komisji Sejmiku Województwa dot. aglomeracji, uczestniczył radny Jan Klawiński
28 sierpnia- narada z firmą SKANSKA, Zarządem Dróg Wojewódzkich i Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad. Wójt stwierdził, że jak na skalę prowadzonych prac to uciążliwości dla mieszkańców są minimalne. 

-1 września- początek roku szkolnego. Wójt uczestniczył w rozpoczęciu roku szkolnego w Zespole Szkół nr 1 w Lubiczu Górnym. Jest trochę problemów z dowozem dzieci do szkół specjalnych, ale reguluje to prawo.

-3 września- comiesięczna narada z prezesem Falkiem na temat funkcjonowania Lubickich Wodociągów
-4 września- Wójt  razem z p. Skarbnik podpisali umowę na budowę sali gimnastycznej w Grębocinie
-6 września- uroczystość pod obeliskiem upamiętniająca mieszkańców, którzy zginęli w 1939r.
-8 września- narada w Urzędzie Marszałkowskim na temat budowy hal magazynowych w Grębocinie. To będzie 30 tys. m² pod dachem. Generować będzie to ruch ok. 30-40 samochodów ciężarowych/dobę. Chłonność naszej gminy to ok. 300 tys. m²

-11 września- w Radzyniu Chełmińskim Wójt razem z p. Skarbnik podpisali umowę na dofinansowanie placów zabaw.

Tego samego dnia spotkanie w Urzędzie Miejskim z Dyrektorem ds. Infrastruktury dot. Leśnego Traktu oraz z p. Zawal dot. komunikacji publicznej. 

Prezydent Torunia widzi konieczność powołania zespołu, który rozpatrzy różne możliwości przebiegu Leśnego Traktu. A przecież już dwukrotnie były takie zespoły i wydały opinie. Cofamy się wtedy o 5 lat. Przygotowujemy pismo do prezydenta, żeby miasto przekazało gminie budowę Leśnego Traktu. Marszałek zadeklarował 3 mln. zł, Pacific 1 mln. zł, a gmina-1,5 mln. zł. Jeśli chodzi o komunikację publiczną to stoimy przed pewnym wyborem. Możemy ogłosić przetarg (co najmniej na 10 lat), ale w ten sposób zamkniemy sobie drogę do współpracy z miastem. Możemy też dążyć do stworzenia wspólnej komunikacji z sąsiednimi gminami. Prezydent niby się zgadza, ale p. Zawal w piśmie przedstawia propozycję na przyszły rok i wspomina o dopłacie 1 mln. 100 tys. zł. Radni będą mogli się zapoznać z tym pismem. Mamy się ustosunkować do propozycji do dnia 30 września br. Jest to pewien problem. O ile na Złotorię możemy się zgodzić, to dojazd z Grębocina do ul. Dziewulskiego stanowi problem. Wójt powiedział, że kazał przygotować specyfikacje przetargu. 
Wójt poinformował, że p. Brygida Bogdanowicz-Kopeć zastąpiła na stanowisku inspektora oświaty p. Dariusza Zagórskiego. 
Prawie wszystkie inwestycje zostały uruchomione. Jedne zakończą się w tym roku, inne są inwestycjami dwuletnimi. Budżet gminy wygląda jak budżet państwa – ma nadmierny deficyt. Ratuje nas perspektywa tych 300 tys. m² hal pod dachem.

Wójt powiedział, że dziś dokonamy pewnych zmian w budżecie, większość proponowali radni. Poinformował, że będzie prosił o krótką sesję 28 września br., m.in. w sprawie komunikacji publicznej. Najlepsze rozwiązanie docelowe komunikacji publicznej to dobra komunikacja z miastem Toruń. Jeśli zrobimy własną, to na 10 lat zamykamy możliwość współpracy z miastem. Wójt powiedział, że daje radnym czas do 28 września, żeby się zastanowili. Rada Gminy podejmuje decyzje, ale potrzebna jest pewna wiedza.
Radny Ryszard Korpalski wskazał, że jeśli chodzi o sondaż, to pasażer komunikacji nie myśli o budżecie gminy. A radni muszą myśleć również o budżecie.

Wójt powiedział, że jeśli radni nie chcą sondażu, to go nie będzie. Poinformował, że innymi sprawami do poruszenia na sesji 28 września będzie: odpowiedź dla Starostwa Powiatowego w sprawie „schetynówki” -musimy się wypowiedzieć w formie uchwały (nasz udział to 465 tys. zł) oraz sprawa listu do prezydenta Torunia w sprawie Leśnego Traktu (wola przejęcia zadania inwestycyjnego). Te trzy sprawy trzeba rozstrzygnąć do 30 września br.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że jeśli chodzi o komunikację, to nie można ludzi pytać tak wyrywkowo. Chcemy, żeby komunikacja była sprawiedliwa, a nie żeby jedni jechali do ul. Dziewulskiego, a inni do placu Św. Katarzyny. Radna powiedziała, że dziwi się, że Marszałek zaprasza pana Wójta na jego własny sukces czyli rozmowy dot. inwestycji w gminie (budowa hal). Radna stwierdziła, że nie rozumie tej formy sprawowania władzy.

Wójt powiedział, że jeśli chodzi o komunikację, to myśli w perspektywie wieloletniej. Stwierdził, że dla niego nie jest nie do pomyślenia, by autobusy docierały do Torunia promieniście, a potem by pasażerowie przesiadali się na platformach przesiadkowych. Tylko, że taki system ma sens, gdy będzie to komunikacja, o której będziemy decydowali wspólnie, tzn. że w spółce MZK byliby przedstawiciele gmin. Problem polega na tym, że nie mamy partnera do rozmowy w mieście. Bilet pojedynczy jest za drogi i musimy się dostosowywać do rozkładu miasta, a nie jest to ustalane wspólnie. Wyższy Standard to albo umowa na 10 lat, albo MZK. Nie zrobimy badań, ale radni muszą się zastanowić.
Radna Danuta Boroń przypomniała, że w przyszłym roku są wybory, może coś się w Toruniu zmieni. Powiedziała, że chciałaby zobaczyć wyniki badań ruchu, jakie zostały przeprowadzone. Radna stwierdziła, że może przedłużmy umowę z Mobilisem na kolejny rok. To by pomogło.

Radca Prawny p. Kaszubowska podkreśliła, że nie możemy po prostu przedłużyć umowy, bo to był przetarg. Możemy tylko rozpisać nowy przetarg.

Wójt zwrócił uwagę, że w takim wypadku nie będziemy mieli wyższego standardu. 

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że nie musimy zawierać umowy na 10 lat.

Radny Ryszard Korpalski powiedział, że najkorzystniejsza by była komunikacja miejska, ale nie na tych warunkach. Przy prywatyzacji liczyliśmy na zmniejszenie kosztów, a p. Zawal przygotowuje nas teraz, że koszty mogą być nawet większe. Można by podpisać umowę z MZK na rok, ale nie na takich warunkach. Radny podkreślił, że przesiadka to pogarszanie warunków. 
Radna Karina Wroniecka stwierdziła, że mieszkańcy Gronowa teraz się nie skarżą.
Radny Ryszard Korpalski powiedział, że tylko jedna strona gminy jest niezadowolona.

Radna Aldona Peregonczuk stwierdziła, że komunikacja jest niedostosowana do potrzeb mieszkańców Złotorii. 

Radny Juliusz Przybylski przypomniał, że to przecież nie z naszej winy była ta zmiana dot. komunikacji. Eksperyment z dojazdem do ul. Dziewulskiego już był robiony i nie udał się. Cena biletów również jest zbyt duża.

Radna Sławomira Korzeniewska powiedziała, że mieszkańcy są bardzo zadowoleni z częstotliwości kursów, które są dostosowane do potrzeb ludzi. Większość mieszkańców jest zadowolona. Problem jest tylko z czystością autobusów. Nie błagajmy Torunia, róbmy swoje.
Radny Ryszard Korpalski zaproponował, by może zrobić na razie na rok. 

Ad. 4

Informacja przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:

- Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy spotykała się dwa razy

-1 września – rozpoczęcie roku szkolnego w Gronowie i Młyńcu

-7 września- złożenie kwiatów przed obeliskiem upamiętniającym pomordowanych mieszkańców Złotorii.

Ad. 5

Podjęcie uchwał.

Ad. 5a)
W sprawie zmiany „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Lubickich Wodociągów Sp. z o.o.”
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”

Uchwałę Nr XXXVII/381/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad. 5b)

W sprawie uchylenia uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”

Uchwałę Nr XXXVII/382/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad. 5c)

W sprawie zbycia nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”

Uchwałę Nr XXXVII/383/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad. 5d)

W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria
Projekt uchwały był omawiany na Komisji - zaopiniowano go negatywnie.
Głosowanie: 10- „przeciw”
Uchwałę w w/w sprawie odrzucono jednogłośnie.
Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie

 zbycia nieruchomości gruntowej w miejscowości Złotoria
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”

Uchwałę Nr XXXVII/384/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad. 5h)
W sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”

Uchwałę Nr XXXVII/385/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad. 5i)

Zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 10- „za”

Uchwałę Nr XXXVII/386/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie (obecnych dziesięciu radnych).

Ad. 5j)

W sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego długoterminowego.

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radna Hanna Anzel poinformowała, że wskaźnik zadłużenia wszystkich gmin wzrósł. Niech Wójt przedstawi na Kongresie Związku Gmin Wiejskich, że gminy powinny mieć udział w podatku VAT. Nie tylko nasza gmina jest w takiej sytuacji- 85% gmin jest w takiej samej. Rozbudza się apetyty np. funduszem sołeckim, a pieniędzy się nie daje.

Głosowanie: 9- „za”, 1- „wstrzymała się”

Uchwałę Nr XXXVII/387/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym (obecnych dziesięciu radnych).

Radna Hanna Anzel złożyła wniosek o zmianę w porządku sesji tj. o przedstawienie najpierw odpowiedzi na interpelacje, a dopiero potem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Lubicz..

Głosowanie: 10- „za”.

Zmianę w porządku przegłosowano jednogłośnie.

Ad. 6.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan Wójt omówił je też na sesji.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że należy zabezpieczyć wiaty przystankowe w Brzeźnie i Rogówku (chociaż przymocować arkusze blachy).

Wójt stwierdził, że może warto by przesunąć środki i 10 tys. zł przeznaczyć na zakup dwóch wiat.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że te drogi w centrum Grębocina co są zrobione, to po prostu naprawiono je. A idea była taka, by zrobić drogi stare tj. ul. Ogrodową i ulice p. Skonieczki. Radna zainteresowała się, kiedy zostanie zrobione przejście dla pieszych przy drodze wojewódzkiej z ul. Ogrodową oraz kiedy będą muldy przy kościele. Radna wspomniała także o przerwaniu kanalizacji i stwierdziła, że powinno się wyegzekwować naprawę i karę. 

Wójt wyjaśnił, że nie istnieją materiały geodezyjne na meliorację w Grębocinie. Tak więc jest to nie do wyegzekwowania. Jeśli chodzi o przesunięcie przejścia dla pieszych, to nie możemy Zarządu Dróg Wojewódzkich do niczego zmusić. Wójt przypomniał, że gdy były przerwy w dostawach prądu i zwróciliśmy się w tej sprawie do Wojewody, to usłyszeliśmy, że nie ma on na to wpływu. Wójt poprosił, by nie przeceniać naszych możliwości.
Radna Karina Wroniecka stwierdziła, że nie zgadza się z odpowiedzią na interpelację dot. drogi do CKU i pałacu. Radna uważa, że ta droga powinna być drogą gminną, bo korzystają z niej mieszkańcy. Ewentualnie należy ją przekazać z zastrzeżeniem, żeby jak najszybciej zrobili chodnik. 

Wójt stwierdził, że to, że korzystają z niej mieszkańcy wcale nie znaczy, że ma należeć do gminy. Nie ma na to żadnego powodu. Tym bardziej, że gmina zrobiła kilometry chodników przy drogach wojewódzkich. Na przyszłość należy bardziej egzekwować odpowiedzialność zarządców dróg. Wnioski o chodniki przy drogach powiatowych należy kierować do Starostwa Powiatowego. My się zadłużamy, a oni pilnują, by wykonać budżet. Za bardzo działa mit bogatej gminy Lubicz, a ona nie jest bogata. Są na forum powiatu i województwa nieformalne porozumienia, do których nasza gmina nie należy. To jest sprawa, o której należy mówić. Mamy prawo rozmawiać z naszymi radnymi powiatowymi. 
Radny Ryszard Korpalski stwierdził, że jeśli chodzi o radnych powiatowych, to po co oni mają o nas dbać – 27 września jest impreza i to im wystarczy do promocji.
Wójt powiedział, że podczas tej imprezy p. Starosta i p. Siemianowski zrobią rundę honorową.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że jeśli p. Starosta i p. Siemianowski chcą imprezę, to niech sami sobie zrobią. Radna zaprotestowała przeciwko tej rundzie. Podkreśliła, że to nasza impreza.
Wójt powiedział, że o tej rundzie jeszcze będzie rozmawiał ze Starostą.

Radna Aldona Peregonczuk stwierdziła, że nie można tego tak zostawić. Musi być wiadomość o tym, kto jest gospodarzem. Niech pan Wójt wyraźnie to powie. 
Wójt powiedział, że będzie rozmawiał z p. Starostą. 

Ad. 5k)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2009r.
Pani Skarbnik przedstawiła zmiany, jakie wprowadzono od ostatniej Komisji m.in. zmniejszenie planu na przedszkola, na dowóz dzieci do szkół, przygotowanie młodocianych pracowników (środki będą z Urzędu Pracy, tak więc w budżecie są niepotrzebne), zdjęcie 2 tys. zł z poręczenia oraz środków z diet dla radnych (bo nie przewidujemy podwyżek), zdjęcie z dokumentacji na ul. Osiedlową, z budowy chodnika oraz ul. Rogowskiej. Daje to łącznie 350 tys. zł. Dodatkowe wydatki to: materiały na drogi – 50 tys. zł, usługi remontowe na drogi – 50 tys. zł, chodnik przy ul. Toruńskiej w Lubiczu – 200 tys. zł., transport autobusowy – 524 zł,  projekt oświetlenia 4 tys. zł.
Radna Sławomira Korzeniewska spytała, czy  ul. Rzemieślnicza nie będzie dokończona?

Wójt stwierdził, że to byłby absurd, gdybyśmy mieli położyć asfalt, a za chwilę go zdjąć. Ta ulica, razem z ul. Piaskową, idzie do „schetynówki’. Nie powinniśmy tych ulic w ogóle dotykać. Chyba, że „schetynówka” nie wyjdzie, to wtedy się tym zajmiemy. Teraz to dokładać jest nieracjonalnie. Kwestia „schetynówki” rozstrzygnie się w ciągu paru miesięcy.
Radny Juliusz Przybylski przypomniał, że 31 lipca składał wniosek, by nie przystępować do ścieżki rowerowej, a w zamian zrobić chodniki przy ul. Polnej w Lubiczu Górnym i ul. Toruńskiej w Lubiczu Dolnym. Teraz w zmianach budżetowych pojawił się chodnik przy ul. Toruńskiej. Ale nie chodziło o 200 tys. zł, tylko o fragment. Zmniejszmy zakres, podzielmy środki i zróbmy chodnik przy ul. Polnej po drugiej stronie.

Przyszedł radny Jan Klawiński

Radny Ryszard Korpalski wskazał, że chodnik przy ul. Polnej powstał w tamtym roku. 

Wójt podkreślił, że kłócimy się o pieniądze, które i tak pożyczymy. Wypracowaliśmy jakiś kompromis na Komisji i nie zmieniajmy tego.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że ma inne zdanie odnośnie chodnika. Lubicz Dolny powinien być naszą wizytówką. To jest racja, że należałoby skończyć ten chodnik w Lubiczu Górnym. Ale na Komisjach zgodziliśmy się, że dajemy na chodnik w Lubiczu Dolnym.
Radny Jan Klawiński powiedział, że zgadza się z przedmówczynią. Ksiądz powiedział wczoraj o chodniku i ludzie się cieszą. 

Radna Sławomira Korzeniewska, że gdy wychodziła z posiedzenia Komisji, to pan Wójt zanotował 120m ul. Rzemieślniczej i dokończenie chodnika przy ul. Polnej. Radna powiedziała, że potem musiała wyjść do lekarza. Stwierdziła, że decyzje są podejmowane, gdy nie ma wszystkich radnych. 
Wójt podkreślił, że przeznaczamy dodatkowe 100 tys. zł na utrzymanie dróg na terenie całej gminy. Przypomniał, że bierzemy 6 mln. zł pożyczki, a kłócimy się o kawałek asfaltu, który wiosną przyszłego roku trzeba będzie zwinąć. Powiedzenie, że Lubicz Górny jest pokrzywdzony jest nieuprawnione. Miejscowość ta ma zrobione wiele ulic. Oczywiście centrum Lubicza się zużywa i można by go odnowić. Lubicz Górny należy załatwiać kompleksowo. Podobnie jak Lubicz Dolny. Zróbmy chodnik raz, w całości, a w przyszłym roku zrobimy coś innego. Zrobienie kawałka nie zadowoli nikogo. Ludzi satysfakcjonują większe przedsiębiorstwa. Trzeba profesjonalnie stworzyć nowe kwartały Lubicza Górnego. „Schetynówka” obejmuje całą ul. Piaskową i ul. Rzemieślniczą. Jeśli się załapiemy, to za rok o tej porze będzie właśnie budowana. Jeśli nie, to zrobimy ten asfalt. Mamy ładne szkoły w Lubiczu Górnym i Grębocinie, ale dojście do nich jest fatalne, podobnie jak parkingi itd. I to wszystko jest zaprojektowane. „Schetynówka” to nie jest odległa przyszłość. Zanim uchwalimy nowy budżetu, to będzie wiadomo co ze „schetynówką”. Zróbmy ten jeden chodnik. 

Radny Juliusz Przybylski powiedział, że zgadza się z tym. Od 4 lat mówimy mieszkańcom, że będzie ul. Piaskowa, kanalizacja itd. Mówimy, żeby ludzie czekali. Radny wskazał, że na ul. Polnej w jednej części chodnik nie został zrobiony – jest to 20-30 m. od ul. Lipnowskiej do ul. Widokowej. W przedszkolu brakuje 10-15m. chodnika do furtki. Zróbmy to co zaczęliśmy. A co z chodnikiem przy poczcie? Teraz go rozebrano. Mówiliśmy, że zrobimy część chodnika przy ul. Toruńskiej. Zróbmy chociaż te 10 m do przedszkola.
Radny Ryszard Korpalski powiedział, że było głosowanie, że robimy chodnik przy ul. Toruńskiej. A chodnik do poczty, to nie tylko dla Lubicza Dolnego, ale dla wszystkich. 

Wójt powiedział, że chodnik przy drodze wojewódzkiej obok poczty był z materiału Zarządu Dróg Wojewódzkich. Chodnik do poczty nie miał być usuwany i wymieniany, ale plany uległy zmianie. Są teraz inwestycje, od ul. Grębockiej w górę wszystko będzie przebudowywane.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że skoro chodnik do poczty został rozebrany, to można wziąć materiał i zrobić chodnik w Lubiczu Górnym. A potem jak zrobią most, to damy materiał na chodniczek do poczty.

Wójt powiedział, że radni chcą to, co krytykują. Ulica Polna jest o takim natężeniu ruchu, że nie można pozwolić na prowizorki. Nie mamy pieniędzy, by zrobić prace przy chodniku.

Głosowanie: 10- „za”, 1- „przeciw”

Uchwałę Nr XXXVII/388/09 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.

Ad. 7

Składanie interpelacji.

Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Postawić muldy i poprawić stan bezpieczeństwa na ul. 8-go marca w Złotorii. Jest tam bardzo trudny odcinek, nie widoczny. Były tam już dwa wypadki.

Radna Hanna Anzel (Grębocin)

1.Przygotować uchwałę o gospodarce gruntami (komu, na jakich zasadach, priorytety)

2.Stworzyć straż gminną (zwiększy się bezpieczeństwo, będą mogli się zająć spuszczaniem ścieków do kanalizacji deszczowej)

3.Jest problem samochodów stawianych na drodze do przedszkola – od ul.Kowalewskiej do ul.Poprzeczenej. Przy firmach powinny być miejsca parkingowe.

4.Woda ze szkoły spływa na dom p. Szymelfenig. Pan Krzyżanowski powinien coś z tym zrobić.

5. 1 października br. (czwartek) robimy spotkanie biesiadne, z którego dochód po części przeznaczymy na zalesienie osiedla Nad Strugą. Niech przyjdzie ktoś z urzędu z mapami dot. terenu tego osiedla. Trzeba doradzić mieszkańcom. Zapraszamy także p. Wójta.
Wójt powiedział, że to jest taki rejon, gdzie ludzie od lat mieszkają, a nie mają nawet kawałka asfaltu. Mamy rejony gminy gęsto zaludnione, gdzie nic nie zrobiliśmy. Jest dużo takich miejsc.

Radna Hanna Anzel poinformowała, że mieszka tam 500-600 osób.
Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

Mieszkańcy ul. Lipnowskiej proszą, by odcinek od p. Gręźlika do ul. Nowowiejskiej pokryć spryskiem (na wysokości przystanku autobusowego). Zwrócić się do Dyrekcji Dróg o dokończenie tego odcinka.

Radna Karina Wroniecka (Gronowo)

1.Nawiązując od ustaleń zebrania z 2.09.2009r. proszę, by droga dojazdowa do Gronówka została wykonana, choć destruktem, w przyszłym roku. Podpisać porozumienie z p.Jastrzębskim, że nie zamknie drogi 1 stycznia 2010r.

2.Zająć się wiatą przystankową w Gronowie przy sklepie. Porozumieć się z p. Głowackim w sprawie dzierżawy gruntu pod wiatę.

3.Jeśli chcemy przekazać drogę gminną do pałacu i CKU Powiatowi, to zrobić to jak najszybciej, tak by Powiat zdążył umieścić chodnik przy tej drodze w swoim budżecie.

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

1.Na osiedlu przy skrzyżowaniu ul. Rzemieślniczej i Piaskowej (z ul. Rzemieślniczej do szkoły przez ul. Komunalną) wytyczyć i zrobić przejście dla pieszych oraz doraźnie wstawić barierkę zabezpieczającą. 

2.Chodnik przy drodze nr 10 trzeba połączyć z ul. Lipnowską (od posesji nr 17 do ul. Warszawskiej), gdyż jest niedokończony. Ludzie muszą przechodzić na łuku na drugą stronę ulicy. Czy jest taki projekt?
3.Wniosek do przyszłorocznego budżetu - ująć w budżecie lampy na ul. Sportowej (nie ma tam ani jednej lampy).

4.Uzupełnić mały odcinek chodnika przy ul. Polnej (od ul. Słonecznej w kierunku ul. Lipnowskiej –przynajmniej do pawilonu).

Wójt powiedział, że jeśli chodzi o połączenie chodnika z drogi nr 10 z ul. Lipnowską to musimy się dowiązać do tego, co zrobią na drodze krajowej. Wygląda teraz na to, że na rok mogą nam zamknąć ul. Lipnowską. Dopiero jak skończą budowę mostu i położą chodniki przy drodze krajowej nr 10, to będziemy wiedzieli jak się do tego dowiązać. Może uda się zrobić choć ruch wahadłowy na ul. Lipnowskiej. Nie będziemy robić niczego na placu budowy. 
Radna Aldona Peregonczuk (Złotoria)

Uporządkować lasek w Złotorii, wykosić i oczyścić.
Wójt powiedział, że możemy zrobić taką akcję jak w Lubiczu Górnym i oczyścić.

Radna Jadwiga Rafińska (Mierzynek, Krobia)

Trzeba skończyć chodnik w Krobi. Stanęliśmy przed Strugą, a jest tam duże natężenie ruchu.
Wójt powiedział, że chodnik w Krobi będzie robiony, gdy zostanie zrobiony chodnik w Jedwabnie. 

Radny Ryszard Korpalski (Lubicz Dolny)

Z uwagi na to, że zamknięta będzie ul. Dworcowa, trzeba poszerzyć drogę między ul. Ogrodową i ul. Kortową.

Radny Jan Klawiński (Lubicz Dolny)

Wniosek do przyszłorocznego budżetu: zrobić ul. Konwaliową i tę za oknem.

Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Rybacki (Brzeźno, Brzezinko, Rogowo)

W budżecie na rok 2010 zabezpieczyć środki na zakup drzew i krzewów. Przekazać je sołectwom, dokonać nasadzeń na skwerach i w miejscach najbardziej wyeksponowanych.

Ad.8

Wnioski i zapytania

Radna Hanna Anzel (Grębocin)

Uruchomić stołówkę w szkole w Grębocinie.

Radna Sławomira Korzeniewska (Lubicz Górny)

1.Wniosek do przyszłorocznego budżetu- ująć w budżecie projekt i wykonać ul. Parkową. Ulica ta jest w centrum, jest wąska i dziurawa.

2. Wniosek do przyszłorocznego budżetu- przypominam o ul. Widokowej

3.W przedszkolu trzeba zrobić drobne rzeczy tj. dolać po schodach lub zrobić obok wjazd dla wózków oraz zrobić barierką przy schodach, żeby można się przytrzymać.

4.Mieszkańcy ul. Kamiennej 4 proszą o spowodowanie, by przy deszczu nie zalewało im piwnicy.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że jeśli chodzi o przedszkole, to te sprawy są w gestii pani dyrektor przedszkola. Powiedziała, że nie słychać o żadnych problemach w przedszkolach prywatnych. Należy pomyśleć o formie prywatyzacji przedszkola publicznego.
Wójt powiedział, że jeśli chodzi o ul. Parkową, to mówił kiedyś o kostce, bo są tam przewężenia. Trzeba to ująć w budżecie. Jeśli chodzi o przedszkole, to trzeba to zrobić – w tym roku lub w przyszłym. Nawiązując do wniosku radnej Hanny Anzel dot. prywatyzacji Wójt powiedział, że nie planuje w przyszłym roku tego dokonać. Choć prywatne przedszkola są o ¼ tańsze, ale jest bariera mentalna w tej sprawie, tak więc prawdopodobnie to zaczeka. W 2015 r. liczba ludności przekroczy 20-22 tys. mieszkańców i może się okazać, że szkoła w Lubiczu Górnym będzie za mała i trzeba będzie pomyśleć o budowie nowej szkoły (na 400-500 dzieci). Podobnie może być z przedszkolem.

Radna Danuta Boroń (Lubicz Górny)

1.Przeanalizować miejsca postoju w Lubiczu Górnym. Zostawić „zakaz postoju” zamiast „zakazu zatrzymywania się” np. na ul. Bankowej

2.Przy uchwałach w tytułach bardziej szczegółowo określać czego dotyczą.

3.Zostawić drogę jednokierunkową – wjazd z mostu (w stronę Lubicza) na ul. Lipnowską.

Radny Juliusz Przybylski (Lubicz Górny)

Postawić lampy po obu stronach bramy cmentarza w Lubiczu Górnym – cmentarz jest przesunięty w kierunku lasu i lampa jest daleko od wejście. Zrobić sprysk od ul.Komunalnej do cmentarza.
Wójt stwierdził, że to istotnie bardzo ważne. Jest to cmentarz typu miejskiego. Następnie odczytał pismo dot. utworzenia Związku Miast i Gmin Camino Polaco. Spytał radnych, czy chcą by gmina do niego należała?

Radna Hanna Anzel powiedziała, że cel jest dobry. Jednak trzeba się nad tym zastanowić.
Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy p. Kazimierz Rybacki o godz. 13,00 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

A. Łazowska               

                                                                                                     Przewodniczący Rady

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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