
P r o t o k ó ł  Nr XLII /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
dnia w dniu 22 lutego 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 12.30.

Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego, Prezesa Spółki „Lubickie Wodociągi” , sołtysa wsi Grębocin oraz protokolanta. 
W obradach nie uczestniczył Radny Wojciech Widliński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum, a następnie  odczytał porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 grudnia 2009 r. Rada przyjęła 13 – głosami „za” i jednym „wstrzymującym się.”
Ad. 3. 
Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 30 grudnia 2009 r. 
Na początku Pan Wójt przekazał informacje dotyczące zadań zrealizowanych                               w poszczególnych referatach i samodzielnych stanowiskach pracy. 
Zarząd Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej wydał dotychczas na  zimowe utrzymanie dróg gminnych (na podstawie złożonych faktur) 335.000 zł (nie fakturowano jeszcze usługi wykonywanej na początku ubiegłego tygodnia).

Rozstrzygnięte zostały następujące przetargi nieograniczone: na wywóz odpadów                         z pojemników kielichowych, na wywóz nieczystości płynnych ze zbiorników sanitarnych usytuowanych przy budynkach   komunalnych, na zakup energii elektrycznej.
Jednostka wydała w tym roku 21 decyzji na ustawienia reklam w obrębie dróg publicznych,

7 decyzji zezwalających na zajad z posesji na drogę publiczną oraz 21 postanowień uzgadniających zajęcie pasa drogowego.                                                                                     W Referacie Promocji i Rozwoju przygotowano wniosek oraz załączniki do programu „Odnowa wsi”  wraz z projektami  budowlanymi i kosztorysami  -  zadanie „Budowa boisk ogólnodostępnych w Złotorii oraz miejsc rekreacji i wypoczynku w Gminie Lubicz – etap II”, rozliczano dotacje z programu ”Odnowa wsi” – Budowa miejsc rekreacji i wypoczynku               w Gminie Lubicz, koordynowano usunięcie awarii spowodowanej opadami śniegu                       w przedszkolu „Chatka Puchatka” w Lubiczu Górnym, trwają przygotowania organizacyjne do uroczystości XX-lecia samorządu terytorialnego, które odbędą się 28 i 29 maja. Pan Wójt wspomniał, że okazało się w ubiegłym tygodniu, iż Pan Prezydent urządza 20-lecie samorządu w Pałacu Prezydenckim również w dniu 28 maja, a więc niektórzy zaproszeni goście nie będą obecni na naszych obchodach. W Referacie Promocji przygotowano również sprawozdania RRW-2 z zakresu inwestycji kanalizacyjno – wodociągowych i przedłożono  do Urzędu Marszałkowskiego, trwa kontynuacja koordynacji budowy Sali gimnastycznej            w Grębocinie, przygotowuje się przetarg do wykonania dokumentacji budowy kanalizacji sanitarnej Grębocina wraz z podjęciem w tym zakresie współpracy z Toruńskimi Wodociągami. 10 lutego Pan Wójt podpisał  umowę z Marszałkiem Województwa Kujawsko - Pomorskiego na dofinansowanie projektu „Budowa kanalizacji sanitarnej w ciągu ul. Piaskowej, Rzemieślniczej i cz. Przy Lesie w Lubiczu Górnym” współfinansowanej z PROW. Przygotowano ofertę gruntów inwestycyjnych dla firmy IKEA  i przesłano ją  zainteresowanym. 

Trwają konsultacje z Powiatem Toruńskim w zakresie projektu budowy dróg rowerowych, „mamy tam pewien problem, ta dokumentacja się przeciąga, chcemy, aby ten projekt objął także modernizację drewnianego mostu na Drwęcy, pojawiła się wątpliwość czyj jest most.          W projekcie z Powiatem musiałoby to być rozstrzygnięte. Dotarliśmy do dokumentów, które świadczą, że  jest to własność Skarbu Państwa, a nie Gminy” – dodał Pan Wójt. 

Jeśli chodzi o Gospodarkę  Przestrzenną - do dzisiaj tj. do 22 lutego br  przyjmuje się uwagi do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia, Lubicz Górny i Mierzynek, natomiast uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin można składać do 15 marca br. Odbyła się debata publiczna i jak przy każdym planie zawsze przychodzi część osób zainteresowana swoimi sprawami a część po to, żeby kontestować cały plan, było więc „typowo” – poinformował Pan Wójt. Również w dniu dzisiejszym zostanie rozstrzygnięty drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Złotorii o pow.  1350 m 2 przeznaczonej  w planie miejscowym pod  zabudowę mieszkaniową  jednorodzinną, cena wywoławcza (z VAT): 130.000 zł,  wadium zostało wpłacone. Referat wydał w miesiącu styczniu i lutym br. 6 decyzji o warunkach zabudowy, 7 o podziale nieruchomości, 5 decyzji rozgraniczających oraz 8 naliczających rentę planistyczną i 1 decyzję o umorzeniu postępowania.                                                                                                                       GOPS w miesiącu styczniu opracował i złożył  wniosek projektowy pt. „Aktywni                         i zintegrowani w gminie Lubicz”  do instytucji pośredniczącej II stopnia tj.  do Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Toruniu. Wartość projektu stanowi kwotę 192 166 zł. Ponadto Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest w trakcie realizacji projektu konkursowego pt. „Klub Integracji Społecznej nad Drwęcą”.

W Oświacie w miesiącu styczniu i lutym rozliczano dotacje i sporządzano sprawozdania              z  zakresu:  stypendium szkolnego, wyprawki szkolnej, „Radosnej Szkoły” (pomoce dla klas pierwszych), dofinansowania pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników, dofinansowania zajęć rekreacyjno - sportowych. W styczniu został również naliczony jednorazowy dodatek uzupełniający dla nauczycieli. Zorganizowano zajęcia w ramach "Białych ferii' dla uczniów. Sporządzona została prognoza odnośnie wypłat dofinansowania pracodawcom kosztów  kształcenia młodocianych pracowników na rok 2010 i 2011. Przygotowano otwarty konkursy ofert na wykonanie zadań publicznych związanych                       z realizacją zadań samorządu gminy pn.” Wspieranie edukacyjnej i wychowawczej działalności pozaszkolnej.” W    konkursie    mogą   brać    udział  podmioty  określone w art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 24  kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie . Termin składania ofert do 26 marca 2010 r.

W zakresie Kultury Sportu i Turystyki  - w styczniu i lutym na terenie Gminy odbyły  się następujące imprezy  - „ Dziesiąte Spotkanie Pokoleń” w Lubiczu Dolnym (organizatorzy: Rada Sołecka, OSP, Dyrekcja i Rada Rodziców Szkoły Podstawowej w Lubiczu),  wieczór kolęd w Grębocinie, impreza choinkowa dla dzieci w Rogówku ,  obchody 15 – lecia Klubu Seniora „Lubiczanie”. Przygotowano konkurs ofert w zakresie „upowszechniania kultury fizycznej i sportu” .  W    konkursie    mogą   brać    udział  podmioty  określone w art. 11 ust. 3 ustawy            z dnia 24  kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie . Termin składania ofert do 26 marca 2010 r. Podjęto prace związane  z przygotowaniem imprezy sportowej  - otwarcia wojewódzkiego sezonu kolarskiego 2010 r. , który odbędzie się 10 kwietnia 2010 r.  
Referat Podatkowy wydał  5052 decyzji podatkowych, 16 postanowień, 10 wezwań do zapłaty, 14 zaświadczeń o nie zaleganiu w podatkach.

 W Ewidencji Działalności Gospodarczej wydano: 28 zaświadczeń o wpisie do ewidencji dział. gosp., 34 decyzje o likwidacji działalności gospodarczej,  56  zaświadczeń                             o prowadzonej działalności gospodarczej, 45 zaświadczeń o uiszczeniu opłaty za korzystanie z zezwoleń na alkohol, 13 zezwoleń na sprzedaż alkoholu.
Z zakresu  spraw  Urzędu Stanu Cywilnego -  wydano  3 decyzje w sprawie wpisania treści zagranicznych aktów stanu cywilnego do polskich ksiąg stanu cywilnego 1 decyzję w sprawie sprostowania i uzupełnienia aktów stanu cywilnego.
Jeśli chodzi o Ochronę Środowiska to wpłynęło 12 wniosków dotyczących usunięcia drzew            i krzewów, wydano 11 decyzji zezwalających na usunięcie drzew/krzewów oraz 1 decyzję umarzającą postępowanie w sprawie zanieczyszczenia nieruchomości. 

Ponadto wpłynęły 2 wnioski o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. W tych sprawach zostały wszczęte postępowania administracyjne, przesłano opracowane wnioski do upoważnionych organów celem wydania stosownych opinii i uzgodnień. Wydano również 2 decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dla masarni z ubojnią w Mierzynku i   firmy GFT na budowę biurowca w Lubiczu Dolnym oraz 2 zmiany decyzji środowiskowych (droga w Grębocinie i hala Inwestpark). Na wniosek Starosty Powiatowego wydano 2 opinie                    o składowaniu odpadów innych niż   niebezpieczne. Ponadto prowadzone jest postępowanie administracyjne w sprawie nie wywiązywania się  z   obowiązku nałożonego na właściciela nieruchomości w zakresie utrzymania czystości  i porządku.
Referat Rolnictwa  wydał 4 zaświadczenia o prowadzeniu lub posiadaniu gospodarstwa rolnego, 1 zaświadczenie o użytkowaniu rolniczym gruntów, 12 zawiadomień                               o przeznaczeniu terenu.

Następnie Pan Wójt kontynuował referowanie swojej działalności między sesjami:
 - 8 stycznia uczestniczył w spotkaniu Rady Bezpieczeństwa w Starostwie Powiatowym
 - 13 stycznia prowadził rozmowy z Zarządem Gminnej Spółdzielni na temat wykupu gruntu przez Gminę

 - 15 stycznia spotkanie Lubickimi Wodociągami

 - 15 stycznia zebranie wiejskie w Grębocinie i wybory sołtysa  – wybrano Pana Andzińskiego

 - 16 stycznia udział w zebraniu sprawozdawczym OSP w Brzezinku

 - 18 stycznia spotkanie się z przedstawicielami ZNP

 - 23 stycznia udział w zebraniu sprawozdawczym OSP w Grębocinie

 - 28 stycznia uczestniczenie w posiedzeniu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego
 - 30 stycznia uczestniczenie w uroczystości choinkowej dla dzieci w Rogówku, bardzo sympatycznej imprezie – podkreślił Pan Wójt

 - 4 lutego wzięcie udziału w otwarciu salonu samochodowego Skoda
 - 6 lutego uczestniczenie  w  obchodach 15 – lecia istnienia Klubu Seniora „Lubiczanie” oraz            w zebraniu sprawozdawczym OSP w Lubiczu

 - 10 lutego wraz z Panią Skarbnik  - podpisanie umowy dofinansowania do kanalizacji                 w Dobrzyniu

 - 12 – 13 lutego – szkolenie w ramach Lokalnej Grupy Działania LEADER 

 - 17  lutego – posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego
 - 18 – 19 lutego - Zarząd Związku Gmin Wiejskich w Poznaniu

 - 8 – 9 marca Pan Wójt weźmie udział w zgromadzeniu wszystkich ogólnopolskich organizacji samorządowych oraz w Kongresie, w którym prawdopodobnie weźmie również udział pan premier Donald Tusk.
Następnie głos zabrała Radna Hanna Anzel, która oznajmiła, że „czuje się zawiedziona, iż  na debatę dotyczącą Grębocina Pan Wójt nie zszedł. Debata była bardzo burzliwa. Przyszli mieszkańcy, którzy zebrali podpisy od osób wyrażających swoje niezadowolenie z mającego powstać w Grębocinie Centrum Logistycznego”. Radna Anzel zaznaczyła, że „od początku była temu przeciwna, natomiast wyszło odwrotnie.” Radna Anzel podkreśliła, że w tej sytuacji chodziło „o wsparcie, że ta inwestycja to wspólne dobro całej Gminy a nie problem lokalny, tu przecież chodzi  o strategię rozwoju Gminy Lubicz”. Radna Anzel zapytała  kto kogo upoważnił, aby przed uchwaleniem planu podawać informacje do prasy, że będzie                w Grębocinie piękne Centrum Logistyczne. Radna Anzel wyraziła swoje rozgoryczenie                z powodu zostawienia jej samej sobie, bez sojuszników i wsparcia ze strony władz Gminy. Podkreśliła, że na debacie z osób dających wsparcie Radnym z Grębocina był  tylko obecny Pan Pilewski i Przewodniczący Rady Gminy.
Pan Wójt ustosunkowując się do wypowiedzi interlokutorki odparł, że jest to odczucie Radnej. Debata – dodał – jest częścią wyłożenia planu. 15 stycznia w Grębocinie, w czasie zebrania wiejskiego, Pan Wójt mówił, „o celach inwestycyjnych, o tym, że plan jest poprawiany w tym kierunku i nikt wtedy nie protestował, choć informacja była przedstawiona. W dniu debaty Pan Wójt uczestniczył w naradzie w sprawie powodzi, przyjmował interesantów. Mieszkańcy złożyli dokumenty, które będą rozpatrywane tak samo jak wszystkie inne uwagi  - w trakcie rozpatrywania uwag do planu, i to się odbędzie                   z udziałem Radnych. Jest na pewno przykrą rzeczą, że temperatura dyskusji przekroczyła dobre obyczaje prowadzenia rozmowy. Zasadą przyjętą przy tego rodzaju debatach jest fakt prowadzenia jej przez pracownika merytorycznego (zgodnie z jego zakresem obowiązków), który udziela zebranym informacji i wyjaśnień. Pan Wójt dodał, że nigdy nie uczestniczył            w takich debatach, w związku z powyższym w tym przypadku zachował się analogicznie i nie czuje się w związku z tym winny bycia na niej nieobecnym. 
Pan Wójt dodał, że nie przyjmie wniosków o zmianie rozwoju przedsiębiorczości, eliminujących działalność gospodarczą. Pierwszy park logistyczny ma już pozwolenie na budowę, która niebawem się zacznie. Bez sensu byłoby obudowanie parku logistycznego domami mieszkalnymi. Jeśli argumenty w całej tej sprawie nie są prawnie wystarczająco mocne lub są złe, to tylko tworzą niedobry klimat, ale nie wpływają na uchwalenie planu. Pan Wójt dodał, że przeprowadzi postępowanie wyjaśniające, gdyż on nie udzielał informacji do prasy w powyższej sprawie.
Radna Danuta Boroń zapytała, „jakie wnioski wypracowane zostały na spotkaniu z GS-em, gdyż podobno GS  chce się rozwiązać i sprzedać teren, który u nas jest przeznaczony na rozbudowę szkoły osobie prywatnej.” Może być kłopot z odzyskaniem tego terenu – stwierdziła Radna.
Pan Wójt odpowiedział, że nic o tym nie wie. Wydaje się, że są to informacje mające na celu zmobilizować Gminę Lubicz do transakcji. Jeśli znajdzie się osoba, która nabędzie ten teren  to należy przyjąć to do wiadomości, bo i tak będzie musiała sprzedać go Gminie , nie jest to zagrożeniem. „ nie mamy na zakup tego terenu od GS-u pieniędzy w tegorocznym budżecie. Potrzebujemy 1000000 lub 2000000 na inwestycje, najpierw musimy wypłacić odszkodowanie za grunty pod drogę na ul. Sportowej.”  
Radna Aldona Peregonczuk powróciła do sprawy niezadowolenia i uwag mieszkańców Grębocina z powodu budowy centrum logistycznego, podkreślając, że Rada niebawem będzie musiała podjąć decyzje odnośnie planu. 
Pan Wójt odrzekł, że plan Grębocina, przewiduje tereny pod logistykę (droga Grębocin – Papowo). Te tereny od dawna mają wyłączenie z produkcji rolnej, Inwestpark zbuduje ten park logistyczny. W nowelizacji  studium było mówione, że wszystkie tereny od tego miejsca  na północ powinny przejść pod logistykę. Ulica  Owocowa nie jest włączona w ten układ. 
 Park logistyczny to najbardziej nieszkodliwa inwestycja. To zabudowany teren zamknięty             z elementami zieleni, droga jest utwardzona, ogrodzona i monitorowana. Tego typu obiekty wprowadzają ład i bezpieczeństwo, a nie uciążliwość. Nie występuje też tu zjawisko tzw. „sznuru ciężarówek”, jak niektórzy sugerują. Samochody przyjeżdżają według ścisłego harmonogramu – raz na godzinę lub dwie. Samochody są załadowywane i rozładowywane w przestrzeni zamkniętej. Po 15 marca zestaw wniosków Pan Wójt rozpatrzy, a potem trafią na Komisje i Radę. Pan Wójt podkreślił, że do tej pory wpłynęło ok.150 wniosków do planu Grębocina  i wyjątkowo dużo z nich  zostało rozpatrzonych pozytywnie.
Radny Juliusz Przybylski  - powrócił do sprawy sprzedaży przez GS terenu i zapytał , czy kwota 1 200 000 zł. jest liczona razem z odszkodowaniem.
Pan Wójt odparł, że wartość gruntu odszkodowania za drogę została wyliczona po 60 zł. za m2 i to zostało zaakceptowane. Jeśli chodzi o te 88 arów, to oczekiwania dotyczą kwoty  100 zł. za m2. Negocjacje jednak nie były prowadzone.   

Radna Aldona Peregonczuk zapytała gdzie zlokalizowana będzie IKEA. 

Pan Wójt odparł, że między Lubiczem Dolnym a Grębocinem.
Radna Sławomira Korzeniewska spytała, czy wiadomo, kiedy będzie kanalizacja ulic w                                     Lubiczu Górnym.
Pan Wójt odparł, że w 2011 r. 
Ad.4
Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami:

 - uczestnictwo w zebraniu OSP w Brzezinku
 - uczestnictwo w zebraniu OSP w Gronowie

-  uczestnictwo w debacie dotyczącej Grębocina – mieszkańcy nie doceniają pracy Radnych – podkreślił Przewodniczący w nawiązaniu do powyższej debaty. Uznał, że Radnym                       z Grębocina potrzebne było wsparcie moralne. Mieszkańcy nie rozumieją, że „domy mieszkalne nie przyniosą wpływów do Gminy.” Przewodniczący zwrócił się do Rady, aby  utrzymała tę strefę gospodarczą, gdyż „musi być źródło pokrycia potrzeb”.
Radna Hanna Anzel oznajmiła, że spotka się z mieszkańcami i im wytłumaczy, zaprosi mieszkańców Grębocina na spotkanie w szkole.
Przewodniczący Rady oznajmił, że na debacie postawiono zarzut, że „dbamy o pieniądze,  Gminy  a nie o jednostki”.

Pan Wójt powiedział, że plan jest sprawą strategiczną. Trzeba zachować spokój. Każdy plan był oprotestowany. Szerokie konsultacje, w sprawie planu Grębocina odbywają od czterech czy pięciu lat. O  sprawach logistyki mówiło się dużo, odbywały się spotkania środowiskowe, także w obecności właścicieli gruntów. Jeżeli ktoś w ostatniej fazie opracowania planu mówi, że o niczym nie wiedział, to nie mówi prawdy, bo spotkań, rozmów, konsultacji społecznych     i wyłożeń planu było bez liku. Pan Wójt zaapelował o zachowanie spokoju. Ustawodawca dał narzędzia  prawne organom gminy. Sytuacja prawna planu jest przejrzysta i jasna, znajduje się na dobrej drodze do jego o uchwalenia. Jeśli Państwo Radni chcą rozmawiać                             z mieszkańcami to bardzo dobrze – stwierdził Pan Wójt.
Radny Andrzej Czech stwierdził, że grupa mieszkańców ulicy Owocowej  to garstka ludzi, którymi nie należy się przejmować. W czasie debat „wszędzie są krzyki.”  Grębocin ma zarabiać na całą Gminę.  
Ad. 5.

Pan Wójt odczytał Radnym Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego, które było już prezentowana na Komisjach Wspólnych w dniu 15 lutego br. „Aby nauczyciele w poszczególnych grupach awansu zawodowego byli usatysfakcjonowani i aby ich wynagrodzenia były zgodne z prawem za rok 2009  musieliśmy nauczycielom stażystom wypłacić dodatki w wysokości 17006,22 zł., nauczycielom mianowanym w wysokości 105650,87 zł. Natomiast stosując opracowaną zresztą w ostatniej chwili metodologię  liczenia średnich (Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowwej) to nauczyciele kontraktowi zarabiają u nas ponad średnią w  grupie zawodowej 27245,61 zł.                  i nauczyciele dyplomowani 103 873,06. Nauczyciele kontraktowi i dyplomowanie zarabiają więcej niż średnie krajowe, a stażyści i mianowani mniej.
Radna Hanna Anzel stwierdziła, że nauczycielom stażystom należałoby dołożyć, gdyż zarabiają mniej niż średnia krajowa.
Przewodniczący Rady gminy przywitał Panią Skarbnik, która przybyła na obrady.
Ad. 6
Podjęcie uchwał.
Ad. 6a)

W sprawie zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków dla Lubickich Wodociągów Spółka z o.o. w Lubiczu. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radny Rzeszotek zapytał, czy wniosek odnośnie zatwierdzenia taryfy jest zgodny z ustawą          o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków i przepisami wykonawczymi.
Pan Wójt odpowiedział, że wniosek sporządzono na podstawie obowiązujących przepisów prawa dodając, że nie pierwszy raz jest on uchwalany. 

Radny Jan Kalwiński powołując się na ceny za wodę i ścieki w Toruniu zapytał Prezesa Falka dlaczego jest taka różnica pomiędzy cenami w Toruniu i Gminie Lubicz? Radny zapytał również, kiedy zacznie się kanalizacja Lubicza.

Prezes Falk odpowiadając przedmówcy stwierdził, że trudno tu się porównywać. Jeśli podawana jest cena 1,50 zł. to znaczy, że tyle płacą ludzie a resztę trzeba dopłacić. W Toruniu cena proporcjonalnie rośnie w takim tempie jak u nas – dodał Prezes Falk. Budowa kanalizacji w mieście to inna inwestycja niż na wsi. Ważna też jest kwestia spłaty pożyczek, które wchodzą do amortyzacji. Ubiegłoroczne ceny w naszej Gminie były zbliżone do cen obowiązujących w Bydgoszczy, które są bardziej realne niż w Toruniu. 
Pan Wójt dodał, że cenę wyznacza nasz budżet. Wodę kupujemy od Torunia i do tego doliczamy koszty eksploatacji. Ogromne różnice między Toruniem a nami są też w ilości odbiorców.
Prezes Falk odpowiadając na drugie pytanie postawione przez Radnego Klawińskiego  stwierdził: „wracamy do zmodyfikowanego projektu, pozwalającego odebrać ścieki od wszystkich mieszkańców, którzy są po drodze, a w ciągu dwóch miesięcy składamy projekt  pozwolenia na budowę” – dodał.
Radny Czech oznajmił, że kanalizacja jest dobra, nie mniej jednak nie zadawala Radnego fakt, że takie same pieniądze płacą ci, którzy zasilają przepompownię energią prywatną i ci co korzystają z podłączenia do kolektora tłocznego Wodociągów. Radny ma świadomość, że nie są to duże kwoty, ale chodzi o zasadę.

Prezes Falk odpowiedział, że przepisy mówią, iż przyłącze kanalizacyjne powinno być finansowane przez odbiorcę ścieków. Osoby, które chcą się podłączyć do kolektora tłocznego muszą sami zapłacić. Żeby jednak sytuację ujednolicić pod koniec ubiegłego roku zakupiono liczniki – dodał Prezes Falk – które zostaną zamontowane do wszystkich przepompowni                 i będą rozliczać poszczególnych użytkowników według zużycia. 
Radna Sławomira Korzeniewska zapytała jaka jest możliwość podłączenia dwóch mieszkańców ul. Lipnowskiej do  kanalizacji.  
Prezes Falk odpowiedział, że nie ma technicznych możliwości podłączenia tych dwóch posesji. Te osoby zostaną podłączone, ale w przeciwnym kierunku, przy ulicy Bocznej.                W marcu będą rozmowy o finansowaniu tych inwestycji ze środków zewnętrznych . Gdy nie dostaniemy dofinansowania zewnętrznego, to może sami je zrealizujemy.
Głosowanie: 13- „za”, „1 - wstrzymała się”. 
Uchwałę Nr XLII/431/10 Rady Gminy Lubicz w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków dla Lubickich Wodociągów  Spółki z o.o. w Lubiczu podjęto przy jednym głosie wstrzymującym.
Przewodniczący zarządził 10 minut przerwy. Po przerwie kontynuowano obrady. Radny Zbigniew Zonenberg nie wrócił na salę obrad.
Ad. 6b)

W sprawie zbycia nieruchomości  położonej w miejscowości Lubicz Górny.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za”

Uchwałę Nr XLII/432/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 6c)

W sprawie zbycia nieruchomości położonej w miejscowości Lubicz Dolny. 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za”

Uchwałę Nr XLII/433/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 6d)

W sprawie wydzierżawienia  nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Grębocin.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 13- „za”

Uchwałę Nr XLII/434/10 Rady Gminy Lubicz w w/w podjęto  jednogłośnie.
Ad. 6e)

W sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej                  w miejscowości Lubicz Górny. 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radna Danuta Boroń stwierdziła, że przy omawianiu tej i podobnych uchwał  na Komisjach były wątpliwości. Chodziło o zapis po ilu latach najmu można wykupić lokal i z jaką  bonifikatą.

Pani Sekretarz Teresa Gryciuk oznajmiła, że będzie jeszcze uchwała  o bonifikacie.                    W programie przyjętym w ubiegłym roku w marcu uchwałą Rady Gminy zapisano, że mogą ubiegać się o przydział lokalu komunalnego mieszkańcy, którzy zamieszkują na terenie  Gminy osiem lat, natomiast nie pisano nic o sprzedaży lokalu. Te kwestie szczegółowo normuje  ustawa o gospodarce nieruchomościami.   
Pani Mecenas Anna Kaszubowska stwierdziła, że wspomniana ustawa o gospodarce nieruchomościami na tę chwilę mówi, że lokal mieszkalny można w pierwszej kolejności sprzedać w formie bezprzetargowej najemcom, którzy mają umowę zawartą na czas nieoznaczony, to jest regulacja prawna, innych zasad obowiązujących nie mamy w związku            z czym w omawianym przypadku Radni mogą wyrazić zgodę na sprzedaż lokalu bądź nie – innej możliwości nie ma. Omawiana uchwała jest pod względem prawnym dobra. Jeśli zaś Radni chcą stworzyć nowe zasady sprzedaży to mogą to uczynić, ale w innej uchwale.                       W omawianej uchwale nie mają takiej możliwości.

Radna Hanna Anzel wspomniała, że Rada rozpoczęła już kiedyś prace nad zmianami, ale nie zostało zapisane sformułowanie po ilu latach zamieszkania można je wykupić. Radna zasugerowała, że może warto byłoby wrócić do tej koncepcji i stworzyć nowe zasady sprzedaży. Zapytała Panią Mecenas czy zgodny z prawem jest zapis, „sprzedajemy mieszkanie po pięciu latach od nabycia prawa do najmu  nieograniczonego.”
Pani Mecenas odpowiedziała, że jej zdaniem nie – bo byłoby to sprzeczne z zapisem  artykułu 34 ustawy, nie można ograniczać ustawodawcy dodała. Jeśli chodzi o zasady sprzedaży  ogólne – ujednolicone dla wszystkich mieszkańców, to Pani  Mecenas może przygotować opinię prawną w tym względzie.
Pan Wójt wyraził opinię, że dyskusja za bardzo odbiegła od tekstu uchwały. Tu można zadać tylko pytanie, czy uchwała jest zgodna z prawem, czy też nie. Jeśli Radni pragną regulować kwestie dotyczące zasad sprzedaży to mogą to uczynić, ale w odrębnej uchwale.   
Radny Ryszard Korpalski dodał, że przy tworzeniu nowej uchwały trzeba też wziąć pod uwagę aspekt innych członków rodziny, którzy nie są głównym najemcą. W omawianym przypadku, Gmina jest właścicielem tego obiektu dopiero rok czasu.     

Głosowanie: 13- „za”

Uchwałę Nr XLII/435/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie

Ad. 6f)

W sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej                   w miejscowości Lubicz Górny. 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11- „za”, 2 – „wstrzymały się”
Uchwałę Nr XXLII/436/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się. 
Ad. 6g)

W sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej                    w miejscowości Lubicz Górny                  

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13 -  „za”
Uchwałę Nr XLII/437/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6h) 
W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Józefowo.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Radny Ryszard Korpalski zapytał, dlaczego działki sprzedawane są łącznie, czy nie można sprzedawać ich w oddzielnym przetargu? Ktoś kto je nabędzie może zechce wystąpić                o pozwolenie na warunki zabudowy i sprzedać je jako działki budowlane.
Pan Wójt odpowiedział, że są dwa numery działek, są to grunty rolne a rozmowa o staraniu się ewentualnych nabywców o warunki zabudowy jest grubo przedwczesna.

Głosowanie:1 – „za”, 2 – „przeciw”, 10 – „wstrzymało się”
Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Józefowo została odrzucona przy dwóch głosach przeciwnych i dziesięciu wstrzymujących się.

Ad.6i)

W sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny – Małgorzatowo.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie :12 – „za”, 1 – „przeciw”
Uchwałę Nr XLII/438/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.

 Radny Zbigniew Zonenberg powrócił do sali obrad

Ad.6j)

W sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego             z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji. 

Głosowanie :13 – „za”, 1 – „wstrzymała się”. 

Uchwałę Nr XLII/439/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym.
Ad. 6k)

W sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru części  wsi Lubicz Dolny – Małgorzatowo.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji. 

Głosowanie :13 – „za”, 1 – „wstrzymała się”. 

Uchwałę Nr XLII/440/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym.
Ad. 6l)

W sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kopanino.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji. 

Głosowanie :14 – „za” 

Uchwałę Nr XLII/441/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad.6m)

W sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Rogowo.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie :14 – „za” 

Uchwałę Nr XLII/442/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 6n)

W sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Brzezinko.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę Nr XLII/443/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.6o)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Wrzosowa” w Kopaninie.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę Nr XLII/444/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.6p)

W sprawie nadania nazwy ulicy „Książąt Mazowieckich” w Kopaninie

Projekt uchwały był omawiany na Komisji. 

Radny Juliusz Przybylski przypomniał, że Komisja ds. nazewnictwa zapoznała się                            z materiałami dotyczącymi propozycji nadania ulicy nazwy „Książąt Mazowieckich”                       w Kopaninie, ale uznała, że nazwa powyższa nie koresponduje z przyjętym wcześniej kluczem, że nazwy ulic będą nadawane od nazw roślinnych, których ogromne bogactwo występuje w tej miejscowości, zważywszy, że wszystkie dotąd ulice, począwszy od głównej – Alei Dębów mają nazwy botaniczne – od drzew i krzewów. W związku z powyższym Radny Przybylski jako Przewodniczący Komisji ds. nazewnictwa ulic przedstawił wszystkim Radnym stanowisko wypracowane prze komisję i zgłosił wniosek o przyjęcie  poprawki, czyli zmianę nazwy ulicy „Książąt Mazowieckich” w Kopaninie.
Wniosek Radnego Przybylskiego Radni przyjęli i został poddany pod głosowanie.

Głosowanie:14 – „za”.

Następnie Radny Juliusz Przybylski zgłosił wniosek o nadanie nazwy  ulicy „Jałowcowa”             w Kopaninie. Wniosek Radni przyjęli i został poddany pod głosowanie.
Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę Nr XLII/445/10 Rady Gminy Lubicz w sprawie nadania ulicy „Jałowcowa” podjęto jednogłośnie.
Ad.6q)

W sprawie zmiany uchwały w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Lubicz w latach 2009 – 2013.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę Nr XLII/446/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 6r)

W sprawie ustalenia uprawnień do korzystania z bezpłatnych i ulgowych przejazdów środkami lokalnego transportu zbiorowego realizowanego na zlecenie Gminy Lubicz.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę Nr XLII/447/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.6s)

W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Stałych Rady Gminy Lubicz.
Radny Jan Kalwiński wyraził opinię, że Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki Rady Gminy Lubicz ma mało akcentów turystycznych w planie swojej pracy na 2010 r. Radny podkreślił, że Gmina Lubicz ma wspaniałe walory rekreacyjne, do których niewątpliwie należy Drwęca, przyciągająca amatorów kajaków i spływów,  może można by to wykorzystać.
Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę Nr XLII/448/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad.6t)

W sprawie zmiany uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Toruńskiemu na realizację projektu „Modernizacja systemu dróg powiatowych łączących się z drogami wyższej kategorii szansa na poprawę konkurencyjności gospodarczej, wzrost atrakcyjności oraz poziomu bezpieczeństwa.”
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11 – „za”, 2 – „przeciw”, 1 – „wstrzymała się”

Uchwałę Nr XLII/449/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach przeciwnych i jednym wstrzymującym się.

Przewodniczący Rady Gminy Lubicz Kazimierz Rybacki ogłosił 10 minut przerwy. 
Po przerwie.
Ad. 6t’)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Pani Skarbnik Regina Makowska przedstawiła zmiany, które wprowadzono od ostatniej Komisji, a mianowicie – zwiększenie dotacji dla OSP o 25 000 zł., zwiększenie subwencji oświatowej o 18 708 zł. Luka w wydatkach została wyrównana przez zmniejszenie wynagrodzeń w Urzędzie Gminy. Zmieniono również zapis w stosunku do poprzedniego                 w sprawie wiaty w Grębocinie – uszczegółowiono go, obecny zapis brzmi: „Zakup wiaty przystankowej Grębocie ul. Kowalewska na wysokości ul. Toruńskiej.”  Zwiększono również środki na zakup wiaty przystankowej w Gronówku. Rodzice dzieci dojeżdżających do szkoły               w Turznie wnieśli w tej sprawie wniosek do Zarządu Dróg – wyjaśniła Pani Sekretarz.
Radna Danuta Staniszewska zapytała, co w takim razie z wiatą w Rogówku, o którą Radna od dawna prosi i która była zapisana w budżecie w 2009 r. a  nadal jej nie ma.
Pan Wójt odpowiedział, że wiata w Rogówku będzie, tylko  w innym miejscu, jak już będzie pewna lokalizacja.
Radna Karina Wroniecka wraziła opinię, że może to „ dobra i skuteczna  metoda – takie  wnoszenie wniosków”. Podkreśliła, że od dłuższego czasu bezskutecznie prosi o wiatę                  w Gronowie.
Radna Hanna Anzel zapytała, ile dzieci z Gronówka dojeżdża do naszej szkoły.

Radni odpowiedzieli, że żadne – wszystkie dzieci z Gronówka dojeżdżają do szkoły do Turzna.

Pan Wójt zaproponował odłożenie sprawy wiaty w Gronówku do następnej sesji.

Radna Anzel zapytała, czy nie można zmienić lokalizacji wiaty z Gronówka do Gronowa.
Radni przychylili się do propozycji Radnej Anzel i wyrazili zgodę na zamianę lokalizacji TEJ wiaty (z Gronówka do Gronowa).

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że po zmianie planu  dochody planowane wyniosą 44 417 329 zł. a wydatki planowane 46 940 849 zł. 
Radny Juliusz Przybylski w nawiązaniu do remontu Przedszkola „Chatka Puchatka” zapytał, czy gminne obiekty są ubezpieczone i czy można wystąpić o odszkodowanie, na co uzyskał twierdzącą odpowiedź od Pana Wójta.
Głosowanie: 13 – „za”, 1 – „wstrzymała się”

Uchwałę Nr XLII/450/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.8

Składanie interpelacji.

Pani Danuta Staniszewska – Radna Jedwabna i Rogówka :

1) poprosić Radę Powiatu o spowodowanie działań mających na celu odśnieżenie drogi powiatowej Grębocin - Przydatki 

2)  oczyścić poniemiecki cmentarza w Rogówku i postawić tablicę informacyjną, że jest to miejsce byłej nekropolii
 Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego:

      przygotować projekt uchwały o zasadach sprzedaży nieruchomości na terenie Gminy    

      Lubicz 
 Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

1) umieścić numery z tyłu autobusów Mobilisu (brak których powoduje częste pomyłki wsiadających na Placu św. Katarzyny)
2) „urządzić” drogę (utwardzenie umożliwiające dojazd i przejazd) w okresie wiosennym na ulicy Spółdzielczej w Lubiczu Górnym

Pani Danuta Rafińska – Radna Mierzynka i Krobi:

      poprosić Starostwo Powiatowe o niwelację pobocza przy drodze powiatowej nr 2009   

      na trasie od Krobi do Mierzynka
Pani Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii :

      zorganizować spotkanie Radnych z Zarządem Firmy Mobilis w celu przedstawienia      

      swoich uwag (notoryczne spóźnienia autobusu w Złotorii o godz. 6.18)

Pan Andrzej Czech – Radny Nowej Wsi, Grabowca, Kopanina : 

1) nie wynajmować pomieszczeń po barze w Grabowcu i przeznaczenie na świetlicę do czasu wybudowania nowej  

2) wygospodarować pieniądze na przeprowadzenie remontu dachu świetlicy wiejskiej                 w Kopaninie

3) ogrodzić teren wokół świetlicy w Nowej Wsi

4) ująć w planie i wykonać plac zabaw dla dzieci  w Nowej Wsi

Pani Hanna Anzel – Radna Grębocina: 

1) przeanalizować ilości mieszkańców pod kątem obwodów i okręgów wyborczych                 i przeprowadzić ewentualną weryfikację 

2) zinwentaryzować grunty, które są własnością Skarbu Państwa lub Powiatu (pod kątem ewentualnego ich nabycia; Powiat w ubiegłym roku ogłosił przetarg na duży areał ziemi w Grabowcu)

Pan Marian Rzeszotek – Radny Złotorii:

1) udostępnić operat środowiskowy osobom zainteresowanym (w związku natężeniem hałasu związanym z drugą nitką autostrady)
2) na jakich zasadach mogliby mieszkańcy (p. Majewski, Kostrzewski, Bałdoch i ci którzy mają tam swoje dzieci) zagospodarować działkę przy ulicy Bukowej w Złotorii z przeznaczeniem na teren rekreacyjny dla dzieci
Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego

       udrożnić działkę na ulicy Gajowej w Lubiczu Górnym

Pani Karina Wroniecka – Radna Gronowa:

1)  kiedy rozpoczną się prace związane z budową drogi w Gronówku, czy Zarząd Dróg wystąpił już o wydanie pozwolenia na budowę 
2) zainstalować wiatę przystankową w Gronówku 
Pan Przewodniczący Rady przypomniał, że należy jeszcze, zgodnie z wcześniejszą zapowiedzią powrócić do sprawy domniemanej korupcji w Urzędzie, o której wcześniej mówił Radny Marian Rzeszotek.

Pan Wójt oświadczył, że nie ma podstaw zgadzać się z takim oświadczeniem Radnego Rzeszotka. 

Radny Rzeszotek zapytał, czy Rada Gminy chce pełnych wyjaśnień i żąda od Radnego podjęcia działań w tej sprawie.

Pan Przewodniczący Rady oświadczył, że przełożonym pracowników Urzędu jest Pan Wójt,    a nie Radni.

Radny Marian Rzeszotek zapytał Pana Wójta, czy chce wyjaśnień w tej sprawie.

Pan Wójt powiedział, że każdy kto ma informacje dotyczące tej sprawy, powinien przekazać je kierownikowi zakładu. Pan Wójt dodał, że nie wie, czy są to rzeczy nadające się do jakiegokolwiek publicznego rozpatrywania, czy zgłaszania odpowiednim organom. Być może Pan Radny ma niepełne lub błędne informacje. Byłoby miło, gdyby Radny Rzeszotek zechciał kierownikowi zakładu takie informacje przekazać. 
Radny Rzeszotek zapytał, kiedy ma Pana Wójta poinformować w powyższej sprawie, na co uzyskał odpowiedź, że  – w  każdym terminie, który Panowie ustalą.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Państwa Murawskich z Nowej Wsi, którzy złożyli „Wniosek o dokonanie analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym działki nr 186/57 w Nowej Wsi z terenów zieleni na budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne.”   Teren ten  łączy lasy z doliną Drwęcy – stwierdzili Radni.
Radny Andrzej Czech stwierdził, że w omawianym miejscu „mieszkańcy chcą przyrody”.

Pan Wójt – „trzeba chronić tego wolnego dostępu, grodzenie ograniczyć do minimum”.

Na marginesie tej sprawy Pan Wójt odwołał się do dwuhektarowego terenu w Lubiczu Dolnym ze swobodnym dostępem do Drwęcy – miejsca doskonale nadającego się do wypoczynku i rekreacji, organizowania imprez gminnych, zwłaszcza, że nie leży  w terenie zabudowanym. Dobrze byłoby pomyśleć nad koncepcją zagospodarowania  tego miejsca – może w ramach środków z „Odnowy”. W przyszłości byłoby to miejsce dla ruchu turystycznego i imprez plenerowych.
Wniosek Państwa Murawskich wymaga szczegółowego rozpracowani. Zostanie omówiony             i zreferowany przez Pana Pilewskiego na Komisji.
Ad.9)

Wnioski i zapytania

Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego: 

          zmienić organizację ruchu dotyczącą pierwszeństwa przejazdu na ulicy Lipnowskiej                        

          w Lubiczu Górnym - w okolicy posesji pana Hornowskiego.
Pan Andrzej Czech – Radny Nowej Wsi, Grabowca, Kopanina: 

1) wyznaczyć warunki zabudowy dla dwóch działek w Józefowie (działka gruntu nr 26/5 i 26/7), zmienić przeznaczenie gruntów w celu sprzedaży działek jako budowlane
Pan Wójt stwierdził, że uznaje sprawę za zamkniętą, Radni nie wyrazili zgody na ich sprzedaż. „Od czasu do czasu, jak się ktoś zainteresuje wyłuskujemy takie działki rolne, które można sprzedać, natomiast nie stanowi to problemu, bo takich skrawków na terenie Gminy jest jeszcze więcej i jeżeli nie ma przekonania co do ich sprzedaży, to niech sobie leżą i czekają na lepsze czasy” – dodał Pan Wójt.
2)  wyjaśnić, czy Policja z polecenia Polskiego Związku Wędkarskiego,                            w celu sprawdzenia, czy nie dochodzi do nielegalnych połowów na Drwęcy, ma prawo ścigać wędkarzy - wkraczając na tereny prywatne bez zgody właścicieli posesji 

3) „sprostowanie w Gońcu, że z przedłużeniem trasy autobusu do Kopanina Radny Czech nie ma nic wspólnego.” 

Pan Jan Klawiński – Radny Lubicza Dolnego:

     załatać dwie dziury koło kościoła w Lubiczu Dolnym.
Radny Kalwiński podziękował Panu Wójtowi w imieniu mieszkańców, że „w czasie zimy             w Lubiczu było dobrze.” Radny stwierdził, „że fundusz sołecki dobrze byłoby uchwalić, gdyż z pewnością rozwiązywałby on drobne inicjatywy społeczne”.
Przewodniczący Rady odpowiedział, że do końca marca  2010 r. Radni podejmą uchwałę dotyczącą funduszu sołeckiego na rok 2011.
Pani Karina Wroniecka – Radna Gronowa:

      poszerzyć i naprawić drogę przy ul. Lipowej w Gronowie

Pan Zbigniew Zonenberg – Radny z Młyńca Pierwszego:

1) wskazać szerokość drogi przy ul. Dolina Drwęcy w Młyńcu Drugim w kierunku Ciechocina (niektórzy mieszkańcy żądają chodników)
2)    wskazać szerokość drogi przy ul. Kasztanowej w Młyńcu  

3) czy dzierżawcy byłej Spółdzielni Produkcyjnej w Józefowie mają prawo pierwokupu?
 Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego :

       co wiadomo na temat przystanku PKP w Lubiczu?
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu obecnej na sesji Pani Sołtys wsi Rogowo – Małgorzacie Łęc – Sienkiewicz. Pani sołtys zapytała czy jest możliwe, aby powstał w Rogowie na przestrzeni wsi chodnik przy drodze powiatowej?
Pan Wójt oznajmił, że spośród różnego rodzaju dróg na terenie gminy (ekspresowych, autostradowych, krajowych, wojewódzkich, powiatowych, osiedlowych, prywatnych) drogi gminne są tylko jedną z kategorii dróg. Zadaniem własnym Gminy jest utrzymanie własnym staraniem i ulepszanie dróg gminnych. Zarząd Dróg Powiatowych powinien swoje drogi  budować w całości. Zarząd Dróg Powiatowych decyzją Zarządu Powiatu i Pana Starosty przyjął, że Powiat czuje się odpowiedzialny tylko za pas jezdny. W związku z czym wszystkie wnioski dotyczące budowy chodników oraz innych urządzeń przy drogach powiatowych są załatwiane odmownie. Jedynym wyjątkiem po usilnych staraniach Gminy Lubicz jest sytuacja polegająca na tym, że Powiat pozwala nam zaprojektować chodnik przy drodze powiatowej i pozwala go zbudować na własny koszt, przeznaczając kwotę 30 000, 40 000 lub 50 000 zł. na rok  na całą gminę na  budowę chodników przy drodze powiatowej. Pan Wójt nie ma informacji, czy w tym roku Powiat już rozdzielił pulę tych kilkudziesięciu tysięcy złotych na budowę. „Powiat nam jeszcze nie powiedział, czy w jakikolwiek sposób dołożyłby się do   chodników powiatowych, które chcemy zbudować”. 

Podsumowując - wniosek dotyczący budowy chodnika musi być kierowany do właściciela drogi i musi uzyskać od niego zgodę. Jeśli wpływa do nas to my go przekazujemy do Powiatu. Natomiast budowanie chodnika przy drodze powiatowej przez Gminę wymaga zgody właściciela drogi. Pan Wójt podkreślił, że chciałby aby właściciele dróg  poczuwali się również do budowy chodników. Zasada jest taka, że oprócz dyrekcji generalnej, inni  zarządcy dróg zrzucają swoje zadanie na Gminę. To jest poważny problem. I żeby nie być gołosłownym, Pan Wójt oznajmił, że dzisiaj rano dowiedział się, że Powiat postanowił, że nie będzie odśnieżał swojej drogi na terenie Gminy Lubicz. „Zdumiewającym pozostaje fakt, że spychane są zadania własne na Gminy, które muszą się tłumaczyć „za wszystkich”. Pan Wójt stwierdził, że ten chodnik w Rogowie powinien powstać, ale musi tu być porozumienie             z Powiatem.
Pani Sołtys Łęc – Sienkiewicz oznajmiła, że panuje spychologia, gdyż była już w Starostwie Powiatowym i pan Dygasiewicz odesłał ją do Wójta Gminy Lubicz.

Pan Wójt odparł, że on swoich zadań nie spycha a wniosek Pani Sołtys złożony dziś na sesji Gmina przekaże Panu Staroście. Pani Sołtys stwierdziła, również, że na odcinku drogi krajowej zmarnotrawiono publiczne pieniądze, wspomniała, że dwa lata temu remontowano drogę a teraz ją zdjęto na odcinku od Rogówka do tablicy Rogowa.
Radna Hanna Anzel oznajmiła, że pod mostem w Grębocinie są małe średnice przepływu wody, czy w związku z tą małą przepustowością mieszkańcom grozi zalanie? – spytała. Radna poprosiła o wyjaśnienie tej sprawy z odpowiednimi instytucjami. 
Pan Wójt oznajmił, że uczestniczył w naradzie powiatowej na temat zagrożeń powodziowych wraz z czterema wójtami, których sprawa powodzi może dotyczyć. Jesteśmy raczej skazani na siebie, bo wszystkie służby obecne na spotkaniu interesowały się sprawą „co gminy same mogą w tym temacie zrobić”. Z informacji, które pan Wójt uzyskał na spotkaniu wynika, że póki co nie grozi nam żadna powódź. Wiśle może grozić tylko topnienie śniegu i deszcze na południu Polski. Mamy policzone liczby rodzin i sztuki bydła do ewakuacji oraz miejsca, do których można je przewieźć. Drwęca ma miejsce do wylewania się, nie powinna być zagrożeniem. Lokalne podtopienia na pewno będą, jak zresztą co roku. Struga w Grębocinie nie jest własnością Gminy, to nie Gmina projektowała i budowała urządzenia. Wójt nie może brać za nią żadnej odpowiedzialności. Jeśli  Struga się przeleje, Grębocin może być podtopiony – zalane piwnice, podtopione ogródki. „W sytuacjach trudniejszych możemy pomóc. Jeśli chodzi o Strugę to cała odpowiedzialność spada na właściciela i budowniczego urządzeń. Struga od pięciu lat spada z planu wojewódzkiego , niechże województwo samo wyciągnie wnioski. Co roku Województwu regularnie mówimy o sprawach Strugi.”
W Rogówku też mogą się zdarzyć lokalne podtopienia. „Jeśli zdarzą się sytuacje powodziowe do pozimu 8 m stanu wodomierza w Toruniu to powinniśmy sobie dać radę. Gdyby stan Wisły przekroczył poziom 8,5m to będzie trudna nam sobie poradzić z tą sytuacją, środki nasze nie wystarczą i konieczna będzie ewakuacja (poziom 8,40 m to trzy rodziny do ewakuacji, 9, 70 m – 12 rodzin do ewakuacji, wszystko zależy od poziomu zalania), miejmy nadzieję, że w tym roku nie będzie konieczności ewakuacji” – skonstatował Pan Wójt.
Radna 
Hanna Anzel zapytała czy Gmina składała wnioski do Starostwa Powiatowego                    o środki na usunięcie azbestu w Szkole  w  Złotorii lub na dofinansowanie do  dróg tak  jak to zrobiła Gmina Czernikowo czy Łubianka, które dostały dotację? Radna zapytała też, czy  poza wnioskami i interpelacjami Radnych, Pan Wójt wyrażał opinie o swoim niezadowoleniu na „politykę” Powiatu w stosunku do Gminy Lubicz, jeśli tak to  w jakiej formie – pisemnej, czy może ustnej. Radna poprosiła również o podanie listy osób, które podpisały się pod protestem mieszkańców Grębocina.
Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego zapytała, co z punktem  pocztowym  w Lubiczu Górnym. Z wiedzy Radnej nic się w tej sprawie nie dzieje. Radna Prosi                        o interwencję, bo od maja nie ma punktu pocztowego, a schodzenie do Lubicza Dolnego jest dla mieszkańców bardzo uciążliwe. 
Radny Andrzej Czech, podziękował też za dbałość o drogi Kopanina, Grabowca i Nowej Wsi w czasie ataków zimy.
Radna Hanna Anzel oraz Radna Jadwiga Rafińska uznały, że podziękowania dla Pana Andrzeja Krzyżanowskiego należą się od wszystkich mieszkańców, za wspaniałą pracę          i podjęte działania, mające na celu  szybkie usuwanie skutków zimy na terenie całej Gminy.
Ad.10)

Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Rybacki               o godz. 12.30 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała
M. Robaczewska              

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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