
P r o t o k ó ł  Nr XLIII /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia  29 marca 2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 12.15.

Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego, pracownika biura obsługi rady oraz protokolanta. 
W obradach nie uczestniczyli: Radna Karina Wroniecka oraz Radny Wojciech Widliński.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum, a następnie  odczytał porządek obrad, który Rada przyjęła jednogłośnie.
Pan Wójt poprosił o wycofanie z porządku obrad (zgodnie z sugestią Radnych zgłoszoną na Komisjach Wspólnych w dniu 23 marca br.) projektu uchwały w sprawie określenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Lubicz oraz określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych – ze względu na konieczność przeprowadzenia inwentaryzacji budynków będących własnością Gminy oraz szczegółowej analizy ich stanu technicznego. 
Propozycję Pana Wójta dotyczącą wycofania z porządku obrad powyższego projektu uchwały Radni przyjęli jednogłośnie.

Na pytanie Przewodniczącego Rady czy są pytania, Radny Marian Rzeszotek zapytał co               z projektem uchwały dotyczącym uchwalenia funduszu sołeckiego.

Pan Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że na Komisjach Wspólnych w dniu 23 marca br., na których Radny Rzeszotek był nieobecny, temat funduszu sołeckiego był szeroko omawiany, było głosowanie i tylko jedna osoba opowiedziała się za jego uchwaleniem.                W związku z powyższym projekt uchwały dotyczący uchwalenia funduszu sołeckiego nie znalazł się w porządku obrad. 
Radny Rzeszotek wyraził swoje ubolewanie nad takim stanem rzeczy, nie kryjąc zaskoczenia „taką postawą Urzędu i Radnych”. Na znak protestu – jak się wyraził – opuścił o godzinie 9.07 salę obrad. 
Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 22 lutego 2010 r. Rada przyjęła 11 – głosami „za”            i jednym „wstrzymującym się.”
Ad. 3. 
Informacja Wójta Gminy z wykonania uchwał oraz działalności między sesjami.
Ostatnia sesja odbyła się 22 lutego 2010 r. 
Działalność Wójta między sesjami:
 - 25 lutego - spotkanie z prezesami firmy Pacific oraz wizyta w Urzędzie Marszałkowskim             i udział w spotkaniu na temat zwiększenia udziału finansowego Urzędu Marszałkowskiego przy budowie sali w Grębocinie- wydaje się jednak, że rozmowy nie zakończą się pozytywnie i udział Urzędu Marszałkowskiego nie przekroczy granicy 30% finansowania - skonkludował swoją wizytę w Urzędzie Marszałkowskim Pan Wójt
 - 4 marca – wyjazd do Brukseli   
 - 7 – 9 marca udział w Kongresie XX – lecia Samorządu Terytorialnego w Poznaniu odbywającym  się w dwudziestą rocznicę uchwalenia ustawy o samorządzie gminnym, na którym Pan Wójt otrzymał prestiżowe wyróżnienie dla najbardziej aktywnych samorządowców – Różę Franciszki Cegielskiej. W czasie Kongresu samorządowcy spotkali się m.in. z prezydentem RP Lechem Kaczyńskim, Jerzym Buzkiem. Obecni byli też „ojcowie samorządu” – w osobach Panów – Stępnia, Regulskiego i Kuleszy. W Kongresie brała też udział Pani Radna Hanna Anzel, która uczestniczyła w wielu posiedzeniach i spotkaniach m.in. w Forum Kobiet. 8 marca odbywały się spotkania panelowe – panel oświatowy prowadził Pan Wójt wraz z panią wiceminister Krystyną  Szumilas. Podsumowując Kongres XX – lecia Pan Wójt stwierdził, że był on owocny i udany. Pan Wójt podziękował też Radnym za wyrazy uznania w związku z przyznanym mu na Kongresie wyróżnieniem Róży Franciszki Cegielskiej.
-  12 marca – udział w zebraniu wiejskim w Brzezinku
 - 17 marca – spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim w związku z podsumowaniem realizacji programów unijnych w powiecie toruńskim i chełmińskim

  - 22 marca -  spotkanie ze Starostą Powiatu Toruńskiego oraz przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego na temat ścieżek rowerowych. Pan Wójt wyraził stwierdzenie, że                     w staraniach Gminy aby do ścieżki w Złotorii włączyć również most na Drwęcy większe zrozumienie okazał Zarząd Województwa niż Powiat    
 - wizyta w Urzędzie Gminy ks. Proboszcza z Lubicza Dolnego – omawiano tematy Małgorzatowa, terenu pod cmentarz
 - 23 marca – spotkanie w Łysomicach z firmą Mobilis – Pan Wójt zaproponował Wójtowi Kowalowi skorzystanie z przewoźnika i przedłużenie linii do Torunia  przez Łysomice („gmina Łysomice dołożyłaby się do swoich pasażerów, których i tak wozimy”)
 - 24 marca – spotkanie z panią minister Katarzyną Hall – zespół czeka praca nad nowelizacją ustawy  

 - 25 marca – udział w konferencji metropolitarnej w Bydgoszczy – poruszano tematy związane m.in. z komunikacją lądową i wodną, szybką koleją, lotniskiem w Bydgoszczy.

Pan Wójt zapytał, jak do koncepcji zintegrowanego transportu ma się los 200 000 rzeszy ludzi mieszkających na obrzeżach, którzy również powinni być włączeni w ten zintegrowany program i system komunikacji. Mimo, że pytanie Pana Wójta zburzyło nieco wspaniałą wizję przedstawianą zabranym na spotkaniu, obiecano, że problemy mieszkańców obrzeży metropolii zostaną uwzględnione.  
 - 26 marca – wizyta w Nadleśnictwie Dobrzejewice – sprawa wymiany gruntów w Grabowcu (sprawa „ugrzęzła” w Nadleśnictwie, jest nadzieja, że w lipcu coś się w tej sprawie zmieni.)

 - podjęto rozmowy z posterunkiem Policji w Lubiczu – posterunek nie ma Internetu, są trudności z paliwem. Pan Wójt przedstawił Radnym sprawozdanie z dodatkowych służb policjantów odbytych w ubiegłym roku na terenie Gminy Lubicz, które złożył kierownik posterunku – asp. szt. Andrzej Zwolankowski.

 - 29 marca – przed sesją – wizytę złożyli Panu Wójtowi przedstawiciele CERGII wraz                  z Panem Radnym Zbigniewem Zonenbergiem w sprawie zagospodarowania i urządzenia boiska w Młyńcu   
Następnie głos zabrała Radna Hanna Anzel, która podzieliła się refleksjami związanymi               z udziałem w Kongresie XX – lecia Samorządu w Poznaniu, w którym brała udział, podkreślając wagę i rangę  wyróżnienia, które z rąk prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego oraz męża zmarłej Franciszki Cegielskiej otrzymał Pan Wójt. Radna Anzel podkreśliła, że  Pan Wójt jest niezwykle cenioną osobą wśród największych autorytetów samorządowych, powołując się m.in. na słowa doradcy prezydenta RP pana Tadeusza Wrony, który                         z ogromnym uznaniem wyrażał się na temat zasług Pana Wójta Marka Olszewskiego dla polskiego Samorządu. Pani Radna wspomniała też o Forum Kobiet, w którym uczestniczyła. Rozmawiała z przedstawicielkami różnych gmin z całej Polski również na temat funduszów sołeckich. Okazuje się, że nie korzysta się z nich w innych regionach, natomiast świetnie funkcjonują i sprawdzają się stowarzyszenia, które piszą programy i pozyskują środki na działalność m.in. lokalnych społeczności. 

Ad.4

 Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

 Pan Przewodniczący Rady powitał przybyłą na sesję Panią Skarbnik oraz poinformował zebranych o swojej działalności między sesjami:

 - 8 marca – udział w spotkaniu z okazji Dnia Kobiet zorganizowanym w Brzeźnie
 - 12 marca – zebranie wiejskie w Brzezinku 

 - uczestniczenie w zorganizowanym dla dzieci i młodzieży z Gminy Lubicz Turnieju Wiedzy Pożarniczej, odbywającym się w Młyńcu  
Ad. 5.
Podjęcie uchwał.
Ad. 5a)

W sprawie dopłaty do odbiorców  wody i usług kanalizacyjnych w roku 2010 i 2011 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 12- „za” 
Uchwałę Nr XLIII/451/10 Rady Gminy Lubicz w sprawie dopłaty do odbiorców wody                      i usług kanalizacyjnych w roku 2010 i 2011 podjęto jednogłośnie.
Ad. 5b)

W sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania 
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Pan Wójt oznajmił, że „niczego się nie zmienia oprócz dopisania ulic”.

Radny Juliusz Przybylski zapytał, czy jest możliwość nie rozdrabniania Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu i spowodowania, aby wszystkie ulice te ulice były w obwodzie     nr 3.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości, Pani mecenas dodała, że nie ma możliwości prawnej, aby to uczynić.

Radna Hanna Anzel stwierdziła, że ma wątpliwości co do mandatu przedstawicielskiego. Są miejscowości, jak np. Lubicz Dolny - dodała, którym może należałoby zwiększyć liczbę mandatów.

Pan Wójt dodał, że należy pamiętać, że obwody mają wpływ na komisje, a okręgi dają mandaty. Wójt dodał, że ustawodawca określił liczbę radnych, w przypadku naszej gminy ilość radnych (tj. 15) się nie zmieni; przesunięcia mogą być tylko wewnętrzne. Pan Wójt zgadza się z tym, że Lubicz Dolny jest traktowany jak np. Krobia, ale uważa też, że zmiany                 w obecnej chwili rodziłyby konflikty. Należy zastanowić się nad powyższym przy następnych wyborach – dodał.
Głosowanie: 10 - „za”, 2 – „wstrzymały się”
Uchwałę Nr XLIII/452/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy dwóch głosach wstrzymujących się. 
Ad. 5c)

W sprawie zmiany nazwy części ulicy Lampusz na Antoniewo w miejscowości Lubicz Dolny  
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 12 - „za”

Uchwałę Nr XLIII/453/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. 5d)

W sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie                 i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Pan Wójt oznajmił, że potrzebna jest ta uchwała, aby móc uczestniczyć w kosztach konserwacji, pracach restauratorskich czy robotach zabytków wpisanych do rejestru w tym m.in. obiektów sakralnych. W Lubiczu Górnym parafia będzie musiała zgodnie z poleceniem Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego wykonać impregnację zewnętrznej części Kościoła w Młyńcu, który jest wpisany do rejestru zabytków. W kościele w Rogowie zakończono konserwację zabytkowych organów, będą też wykonywane prace konserwatorskie  - renowacja obrazu „Jezus nauczający.”

Radny Ryszard Korpalaski zapytał, czy Wójt zamierza w tym roku wprowadzić dotacje na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach, bo jeśli nie, „to może zamiast wprowadzania dodatkowych spraw do budżetu, może lepiej zrobić ulicę,                  a o zabytkach pomyśleć w przyszłym roku” – stwierdził Radny.
Pan Wójt odpowiedział, że trudno jest porównać te wydatki. Koszty wybudowania ulicy są             o wiele wyższe. Pan Wójt oznajmił, że uchwała będzie funkcjonować wiele lat, w obecnej chwili nie wprowadza się pieniędzy do budżetu w związku z powyższą uchwałą, ale wpłynęły dwa wnioski o wsparcie – jeden od proboszcza z Lubicza Górnego – chodzi o kościół                     w Młyńcu – tu roboty się dopiero zaczną  oraz drugi od proboszcza z Rogowa, który wyremontował już organy, a jest w trakcie renowacji obrazu. Koszty remontu w Młyńcu wyniosą ok. 20 000 zł., koszty poniesione przez parafię w Rogowie wyniosą łącznie około 30 000 zł.
Pan Wójt dodał, że gmina może udzielić wsparcia według własnych możliwości. 

Radna Anzel uznała, że  parafia w Rogowie była już przez Gminę znacząco wspierana, jeśli chodzi o prace konserwatorskie i  restauratorskie stwierdzając, że wymienione wyżej kwoty są zbyt duże.

Radny Andrzej Czech uznał, że „dotacje na zabytki są niekorzystne dla budżetu w tym roku, dodając, że w Grobowcu i Złotorii parafia sama postarała się o środki”.

Pan Wójt odparł, że możemy udzielać dotacji tylko obiektom wpisanym do rejestru zabytków, a nie wszystkie obiekty sakralne i ich wyposażenie z terenu Gminy Lubicz do tego rejestru należą. A więc część po prostu z przyczyn obiektywnych nie może być dotowana przez Gminę. Pan Wójt również dodał, że Kościół w wraz z wyposażeniem Złotorii został odrestaurowany między innymi dzięki ówczesnemu wojewódzkiemu konserwatorowi - panu Markowi Rubnikowiczowi, który na kościół w  Złotorii przeznaczył naprawdę duże pieniądze. 

Radna Anzel oznajmiła, że § 15 omawianego projektu uchwały sugeruje, że kościoły „złożą      

Wnioski” a Rada będzie musiała się zgodzić.

Pani mecenas oznajmiła, że paragraf ten daje tylko możliwości, ale nie obliguje.

Pan Wójt podkreślił, że uchwała nie daje pieniędzy, nie wszystkie kościoły jej podlegają. Pan Wójt podkreślił, że on nie proponuje dawania pieniędzy tylko nie chce blokować możliwości udzielania dotacji w sytuacjach, gdzie są one konieczne.  

Głosowanie: 11- „za”, 1 – „przeciw”
Uchwałę Nr XLIII/454/10 Rady Gminy Lubicz w w/w podjęto przy jednym głosie przeciwnym.
Pan Przewodniczący Rady ogłosił o godz. 10.10 dziesięciominutową przerwę. 

Po przerwie, o godz. 10.20 przystąpiono do dalszego omawiania projektów uchwał.

Ad. 5e)
W sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Młyniec Drugi 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 12 - „za”

Uchwałę Nr XLIII/455/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 5f)

W sprawie stwierdzenia zgodności miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego            z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 12 - „za”

Uchwałę Nr XLIII/456/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 5g)

W sprawie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia, Lubicz Górny i Mierzynek

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 12 - „za”

Uchwałę Nr XLIII/457/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 5h)

W sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia, Lubicz Górny i Mierzynek

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Głosowanie: 12 - „za”

Uchwałę Nr XLIII/458/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. 5i)

W sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz   
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 11 - „za”, 1 – „wstrzymała się”
Uchwałę Nr XLIII/459/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.
Ad. 5j)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r.    

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.
Pani Skarbnik poinformowała, że nastąpiło zwiększenie wydatków na drogi, wpłynęło też pismo o dotacjach z Urzędu Marszałkowskiego – zwiększono dotacje na stypendia o 56 616 zł (wydzielono kwoty na zasiłki z części przeznaczonej na stypendia). Nastąpiło przesunięcie środków związanych ze składkami zdrowotnymi, zmniejszono środki na dofinansowanie zadań Gminy a zwiększono o 12 000 zł środki na zadania zlecone Gminie w tym zakresie. Wydatki z ochrony środowiska na konkurs rolnik Pomorza i Kujaw przesunięto na organizację zielonego jarmarku.

Pan Wójt oznajmił, że wyniknął jeszcze jeden problem z ostatniej chwili, mianowicie konieczny jest remont dachu sali gimnastycznej w Lubiczu Dolnym. 6 kwietnia mija termin składania wniosków remontowych z rezerwy do MENU, żal byłoby  z tego nie skorzystać. Jest więc propozycja żeby przeznaczyć 30.000 zł na ten remont. 
Głosowanie: 11 - „za”, 1 – „przeciw”

Uchwałę Nr XLIII/460/10  Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.
Ad. 6
Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 22 lutego 2010 r. udzielono na piśmie. Są załączone do protokołu. Pan Wójt omówił je też na sesji.

Radna Jadwiga Rafińska poinformowała, że prosi jeszcze zniwelować pobocze w Krobi – od Bartorexu do  granicy z Mierzynkiem. Pan Wójt odpowiedział, że nadal Zarząd Dróg Powiatowych będzie zachęcany do wykonania tych zadań.

W nawiązaniu do interpelacji złożonej przez Radnego Przybylskiego, Pan Wójt oznajmił, że prezes Mobilisu zapewnił, że w drugiej połowie roku będą naszymi liniami jeździły trzy lub cztery autobusy odzyskane z linii likwidowanych w innym mieście. Te, które obecnie jeżdżą, były przeznaczone na rynek jerozolimski – stąd ta różnica w wyglądzie. Mimo, że nie są stare, będą  jednak stopniowo wycofywane. 
W nawiązaniu do odpowiedzi na interpelację złożoną przez Radną Sławomirę Korzeniewską  
dotyczącą podjęcia rozmów z Paniami Wawrzyniak i Tabor w sprawie wykupu (lub zamiany) gruntu przeznaczonego pod ulicę Gajową, Pan Wójt oznajmił, że wymienione osoby muszą zgłosić się do Referatu Gospodarki Przestrzennej i uzyskać informacje jak dokonać podziału nieruchomości, jeśli zostało przeprowadzone postępowanie spadkowe, to musi być zapisane w księdze wieczystej i szczegółowo omówić wszystkie kwestie. Pan Wójt stwierdził, że brak współpracy między powyższymi osobami a Gminą był najprawdopodobniej główną przyczyną  przedłużania się tej sprawy. Pan Wójt oznajmił, że powie Panu Pilewskiemu żeby wystąpił do p. Wawrzyniak i Tabor  z inicjatywą w formie pisma zawierającego pouczenie, jak dalej postępować w wymienionej sprawie i jakie czynności należy podjąć aby Gmina mogła się włączyć w powyższą sprawę i ją  sfinalizować. 

Pytań do odpowiedzi nie zgłoszono.

Ad. 7

Składanie interpelacji

Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

1) wyrównać ulicę Zdrojową w Lubiczu Górnym (są duże dziury, w których zbiera się woda – powstają tzw. chodzące kałuże, nawieźć pospółki i wyrównać) 

2) naprawić dojście do figurki św. Jana w Lubiczu Górnym  - brakuje schodów 

Pani Hanna Anzel – Radna Grębocina: 

1) przedstawić informacje dotyczące gospodarki przestrzennej i planowania przestrzennego  (zgodnie z ustawą  Pan Wójt ma obowiązek raz w kadencji określić stan planowania przestrzennego na terenie gminy) – jakie wnioski dotyczą zmiany sposobu zagospodarowania, wykaz miejscowości, które posiadają plany zagospodarowania przestrzennego, gdzie ich brak itp.

2) jak wygląda praca nad studium i kiedy przystąpimy do prac nad tym studium (oby jak najszybciej i jeszcze przed wakacjami można było go uchwalić) - brak aktualnego studium bardzo przeszkadza w wielu sytuacjach

3) stworzyć uchwałę, która mówiłaby o nabyciu dróg, gdzie określone zostaną zasady nabywania dróg, kolejność ich wykupu

4) zebrać i wskazać sprawy, przynajmniej z trzech kadencji Radnej Anzel (kierowane do Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu oraz do Referatu Gospodarki Przestrzennej) niezałatwione do tej pory, które nadal się ciągną                       w celu ich usystematyzowania i podjęcia działań w celu ich sfinalizowania                          i zakończenia (nie można zostawić sprawy pana Buczkowskiego, czy państwa ze Złotorii, jako spraw niezałatwionych, należy przystąpić do ogólnej dyskusji co wprowadzamy, co wycofujemy, co wykupujemy, co meliorujemy itp.).

5) co z zespołem ds. oświaty (Radna widzi ponownie duże środki w Lubiczu Górnym na komputery, informatyzację, wydatki rzeczowe).  

6) wystąpić do Starostwa Powiatowego w Toruniu o zakupienie skutera dla Policji                w Lubiczu (policja, bezpieczeństwo to zadanie Powiatu)

7) podjąć działania zmierzające do realizacji drogi Grębocin – Rogowo (z FOGR-u )

Pan Jan Klawiński  – Radny Lubicza Dolnego:

1) zrobić przejście tymczasowe dla pieszych i zainstalować światła obok przystanku autobusowego

2) podjąć działania dotyczące duktu leśnego – jest rozjeżdżany, porobiły się straszne dziury 

3) utwardzić ulicę Mostową w Lubiczu Dolnym – jest straszne błoto

Pan Ryszard Korpalski  – Radny Lubicza Dolnego:

1) przetrzebić suche gałęzie na ulicy Toruńskiej w Lubiczu Dolnym – sprawa od jesieni niezałatwiona

2) naprawić barierkę uszkodzoną po wypadku w Lubiczu Dolnym

Pani Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii :

utwardzić (najlepiej płytami) drogę na ulicy Sosnowej w Złotorii

Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego

1) do Starostwa Powiatowego w Toruniu – założyć sączki i odwodnić część ulicy Nowej (na wysokości posesji nr 23, 25) 

2) utwardzić drogę na ul. Przy Skarpie w Lubiczu Górnym – Państwo Zalewscy  mają problem z dowozem węgla, dojazdem itp. 

3) rozważyć możliwość ocieplenia budynku świetlicy środowiskowej przy ul. Bocznej 4 oraz odrestaurowania przylegającej do niego kaplicy w ramach programu Leader

4) sprawa chodnika na ulicy Polnej w Lubiczu Górnym

5) rozpatrzeć możliwość ujęcia pieniędzy na ulicę Widokową

Pan Andrzej Czech – Radny Nowej Wsi, Grabowca, Kopanina : 

1) zalegalizować przystanek przy zakładzie ALWO, obecny przystanek jest rozrzucony, mieszkańcy proszą aby powstał przystanek przy ALWO

2) poinformować Zarząd  Dróg Wojewódzkich o konieczności wycięcia topoli, na drodze wojewódzkiej jest rozlewisko – problem trwa od półtora miesiąca

3) utwardzić odcinek będący łącznikiem ulicy Spokojnej z asfaltem

Pan Wójt  w nawiązaniu do trzeciej interpelacji Radnego Czecha stwierdził, że jest to droga                         w szczerym polu, ona się jakiś czas trzymała, wiosną się rozjeździła. Co roku dosypuje się warstwę pospółki, kiedyś się ją zaasfaltuje. Trzeba mieć świadomość, że jak się buduje                  w szczerym polu to przez jakiś czas są uciążliwości. Niebawem droga będzie udrożniona.
Następnie Pan Przewodniczący Kazimierz Rybacki odczytał Radnym pismo, które wpłynęło od państwa Majewskich z Nowej Wsi  dotyczące „zajęcia stanowiska przez Radę Gminy w sprawie wykupu działki o numerze 186/35 o pow. 0,7185 ha położonej w Nowej Wsi. Droga ta została ujęta w planie zagospodarowania kilka lat temu jako droga publiczna  podlegająca pod wykup przez Urząd Gminy. Sprawa ta jest znana Urzędowi Gminy – piszą Państwo Majewscy i w dalszym ciągu wymaga pozytywnego jej załatwienia.

Następnie Pan Przewodniczący odczytał drugie pismo skierowane również przez Państwa Majewskich dotyczące zmiany przeznaczenia działki nr 186/33 o pow. 0,34 ha znajdującej się w miejscowości Nowa Wieś. Działka ta na dzień dzisiejszy należy do terenów rekreacyjnych   i zieleni urządzonej, a Państwo Majewscy chcieliby zmiany przeznaczenia gruntu z zieleni na działkę budowlaną. Pan Przewodniczący porosił Radę o opinię, jaką należy dać odpowiedź na powyższe pisma. 
Radna Anzel stwierdziła, że kwestia powyższa ciągnie się pięć lat, „nie mamy obowiązku wykupu tej drogi” - dodała. Radna zaproponowała żeby odpisać zainteresowanym, że Rada Gminy zamierza opracować zasady wykupu nieruchomości i dróg. Jeżeli uznamy, że nas nie stać i przez najbliższych dwadzieścia lat nie wykupimy tej drogi to trzeba to Państwu napisać – dodała Radna.
Pan Wójt – już kilka razy Państwu Majewskim odpisywaliśmy, że Rada Gminy nie podjęła uchwały w sprawie wykupu.
Radny Andrzej Czech powiedział: „póki co nie możemy zmieniać planu Nowej Wsi, nie zmieniamy pasu zieleni”.
Następnie Przewodniczący Rybacki odczytał pismo od pana Lubiaka, członka Rady Sołeckiej wsi Gronowo informujące, iż rezygnuje z dniem 1 marca 2010 r. ze swej funkcji stwierdzając, że  w mijającej kadencji nie odbyło się ani jedno zebranie. Radni przyjęli do wiadomości, że zgodnie ze statutem nie trzeba uzupełniać składu rady sołeckiej.
Kolejnym pismem odczytanym przez Przewodniczącego było Postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy o odrzuceniu  skargi pana Stanisława Polaka na uchwałę Nr XLI/490/05  Rady Gminy Lubicz z dnia 16 listopada w przedmiocie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego .
Jako kolejne zostały odczytane życzenia nadesłane przez dyrektora Szkoły Podstawowej                w Młyńcu – pana Jana Kłodawskiego.
Następnie Przewodniczący przedstawił pismo Pana Brzozowskiego, który prosi o zajęcie stanowiska i skarży się jednocześnie na różnicę cen wody i ścieków w TBS - ach w stosunku do cen, jakie płacą osoby prywatne, a także na dodatek mieszkaniowy – stawkę czynszu TBS- y podają z naszej uchwały, a GOPS – na podstawie przedstawionych dokumentów.

Pan Wójt – Gmina w tej sprawie nie jest żadną stroną.

Radna Anzel oznajmiła, że „były uchwały o stawkach TBS –  to TBS przedstawiał nam propozycje uchwały, jeśli TBS to zaniedbał to trzeba się tym zając”.   
Kolejnym pismem była odpowiedź ze Starostwa Powiatowego na wniosek złożony na ostatniej sesji przez Panią Sołtys Małgorzatę Łęc – Sienkiewicz dotyczący budowy chodnika  przy drodze powiatowej w Rogowie. 
Pan Wójt komentując odpowiedź Starostwa stwierdził, że Powiat na pytanie o wykonanie własnego zadania mówi: „wy to zróbcie, a my wam pomożemy”. Jest to zdaniem Wójta sprawa do omówienia na sesji Powiatu. Pan Wójt wspomniał, że przez pierwszą kadencję Powiat nie budował dróg, wobec czego padła propozycja aby tam, gdzie będzie chęć ze strony gmin budować przy ich wsparciu i za porozumieniem na każde indywidualne zadanie. Miała to być pewna propozycja wyjścia awaryjnego z trudnej sytuacji, przyspieszenia działań,                   a stała się karykaturą,  zasadą obowiązującą, wypaczając tym samym jej pierwotną ideę. Wychodzi na to, że zadanie Powiatu ma wykonać Gmina, a Powiat pomoże. 
Pani Sołtys Łęc – Sienkiewicz stwierdziła, że ta walka o chodnik trwa już trzy lata i finału jej nie widać.
Ad. 8
Wnioski i zapytania

Pani Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii :

1) sporządzić listę budynków  szkolnych, na których jest jeszcze azbest

2) wprowadzić do porządku obrad na kolejną sesję projekt uchwały o wykupie rowu melioracyjnego w  Złotorii

Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego: 

1) czy będą (i kiedy) wymieniane krzaczki na cmentarzu w Lubiczu Górnym
2) naprzeciwko wjazdu do posesji Radnej (ulica Mostowa powyżej poczty) - zrobił się przepust, pomiędzy nim a drogą jest potężna wyrwa, zasypana górą piasku, który zatkał przepływ i woda się rozlewa. Radna prosi  o sprawdzenie kto powinien się tym zająć, gdyż ona sama  nie wie do kogo należy ten fakt zgłosić i porosić o zabezpieczenie (jak tylko pojawia się deszcz to wyrwa się powiększa, piasek zjeżdża – są obawy żeby ktoś nie wjechał w tę dziurę). 

Pan Andrzej Czech – Radny Nowej Wsi, Grabowca, Kopanina: 

1) wyznaczyć teren i zakupić materiał do ogrodzenia świetlicy w Nowej Wsi – mieszkańcy zaś sami ogrodzą    

2) poprawić drogę dojazdową do oczyszczalni, która na odcinku 150 m jest w fatalnym stanie, straciła swój profil

Pani Jadwiga Rafińska – Radna Mierzynka i Krobi:

1) postawić szkolny przystanek autobusowy (wiatę) dla dzieci w kolonii Mierzynek

2) dokończyć chodnik w Krobi przy drodze powiatowej
3) zniwelować pobocze od Bartoreksu do granicy wsi Mierzynek
Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego:    

1) utwardzić odcinek (służący często mieszkańcom jako parking) na skrzyżowaniu ul. Przy Skarpie z ulicą Lipnowską w Lubiczu Górnym

Pani Hanna Anzel – Radna Grębocina:

1) poprosić Powiat o poszerzenie drogi asfaltowej i zrobienie pobocza w Przydatkach (SKANSKA notorycznie je  rozjeżdża) 

2) niech Zarząd Dróg przedstawi Radzie w sprawozdaniu stan dróg w sołectwach i ich poszczególnych miejscowościach – co i w jaki sposób można poprawić, a czego nie;  ile jest składowanych pospółek i jaki zapas innych tego typu materiałów do napraw 
3) napisać pismo do Starostwa Powiatowego w Toruniu o współfinansowanie drogi Lubicz – Jedwabno

Radna Anzel zaprosiła też obecnych na Misterium Męki Pańskiej do Grębocina  na godz. 20.00 i wyraziła w imieniu organizatorów podziękowanie dla Pana Andrzeja Hecki, który podarował ogromną ilość świec i pochodni na ten spektakl. 
Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

1) niech Policja egzekwuje wśród kierowców przestrzeganie znaków drogowych,                   a konkretnie zakazu zatrzymywania się i postoju na ulicy Piaskowej, przy szkole                 w Lubiczu Górnym

2) na skrzyżowaniu ulicy Polnej i Piaskowej zrobiło się bagno, ludzie wysiadający                  z autobusu wchodzą prosto w kałużę, Radny prosi o poprawę stanu tego miejsca

3) czy będzie robiona droga na cmentarz

Pan Ryszard Korpalski – Radny Lubicza Dolnego:
 wykonać parking przy budynku Urzędu Gminy Lubicz. Radny podkreślił, że dobrze by było, gdyby wybudowanie  parkingu było okazją do podjęcia jej jako pierwszej z inwestycji.  
W odpowiedzi  na wniosek Radnego Korpalskiego Pan Wójt stwierdził, że w budżecie nie mamy takich pieniędzy. Przedłużony termin płatności, z którego wiele gmin korzysta, daje  pewne możliwości realizacji zadań (nasza Gmina dwa razy z niego korzystała – przy budowie gimnazjum w Grębocinie i przy oświetleniu). Z tej formy tylko inwestycje drogowe mogłyby skorzystać (wartość zadań w granicach 15%). Zadania do sfinansowania tą metodą to zadania inwestycyjne, przygotowane już, które trzeba scalić i zrobić jeden przetarg. Decyzje należy podjąć szybko, na przełomie kwietnia i maja uruchomić działania i zakończyć do października. W kwietniu trzeba zrobić kalkulację, z jednej strony jest to ryzyko obciążania przyszłych dochodów, ale z drugiej strony jest to jedyna możliwość zwiększenia inwestycji, ale niestety tylko drogowych.

Radna Hanna Anzel zapytała co z kanalizacją Lubicza, która wchodzi też przecież w progi.

Pan Wójt odparł, że kanalizacja Lubicza to co innego.

Pani Skarbnik stwierdziła, że należy postępować ostrożnie.

Pan Wójt stwierdził, ze widzi potrzebę rewitalizacji Lubicza. Lubicz Dolny jest centrum administracyjnym Gminy, natomiast Lubicz Górny powinien stać się centrum kulturalnym              i rekreacyjnym. Są duże programy na rewitalizację miast i miasteczek, niestety nie uwzględniono sytuacji, że wieś też ma swoje centrum. O stworzeniu takiego centrum można by w przyszłości pomyśleć.

Pan Wójt powiedział też, że Gmina ma kontrahenta – Biedronkę – chodzi o teren przy drodze krajowej nr 10. Duża sieć handlowa porządkuje wokół siebie teren. Może Biedronka mogłaby pomóc zrobić drogę dojazdową.

Radna Sławomira Korzeniewska podziękowała Panu Wójtowi i Pani Sekretarz za pomoc, informując, ze rura przy pawilonie została wymieniona.   
Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Rybacki               o godz. 12.15 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała
M. Robaczewska              

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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