
P r o t o k ó ł  Nr XLVI /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia  24 maja  2010 r.
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadził Przewodniczący Rady Pan Kazimierz  Rybacki w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzył o godz. 9.00 a zakończył o godz. 12.00.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum. Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Sekretarza, Radcę Prawnego oraz protokolanta. 
Ad. 1 b)

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad. 

Ad.1 c)

Pan Wójt zgłosił wprowadzenie do porządku obrad dwóch uchwał:

 -  w sprawie przystąpienia do realizacji projektu kluczowego pod nazwą: „e – Usługi – e – Organizacja – pakiet rozwiązań informatycznych dla jednostek organizacyjnych województwa kujawsko – pomorskiego” w części dotyczącej modułu e – Edukacja                             w Województwie Kujawsko – Pomorskim realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 - 2013 

 - w sprawie zatwierdzenia programu uroczystości gminnych związanych z obchodami XX – lecia Samorządu Terytorialnego. 
Radny Rzeszotek zapytał, czy jest program uroczystości, na co otrzymał twierdzącą odpowiedź.

Pan Wójt poinformował także, że w projekcie uchwały  w sprawie udzielenia dotacji w 2010 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków mecenas wprowadził dwie zmiany w podstawie prawnej. 
Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu kluczowego pod nazwą: „e – Usługi – e – Organizacja –pakiet rozwiązań informatycznych dla jednostek organizacyjnych województwa kujawsko – pomorskiego” w części dotyczącej modułu e – Edukacja w Województwie Kujawsko – Pomorskim realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 - 2013 Rada przyjęła jednogłośnie.

Wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zatwierdzenia programu uroczystości gminnych związanych z obchodami XX – lecia Samorządu Terytorialnego Rada przyjęła jednogłośnie.
Całokształt porządku obrad po wprowadzeniu nowych projektów i uwzględnieniu zmian Rada przyjęła jednogłośnie. 
Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 30 kwietnia Rada przyjęła przy dwóch głosach  wstrzymujących się.
Ad. 3 

 Informacja wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami.

Ostatnia sesja odbyła się 30 kwietnia br. 

 - 1 maja br. - obchody Dnia Strażaka w Grębocinie

 - 2 maja br.-  koncert chopinowski w Lubiczu Górnym

 - 9 – 11 maja br.– Komisja Edukacji Komitetu Regionów
 - 08 i 19 maja br.  – Zespół Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu

 - 12 maja br. – spotkanie z prezesem GTC – Szwedem – koncesjonariuszem budowy autostrady – omówienie przebiegu budowy autostrady, naszych wniosków związanych                     z budową połączeń z węzłem autostradowym w Lubiczu i przy węźle Turzno – Prezes obiecał przychylność w rozmowach z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad. 
Ostatnie dni – kwestia powodzi – kilkakrotnie obradował sztab przeciwpowodziowy. „Dziś wiemy, że powódź gminę Lubicz oszczędziła.” Mnóstwo czasu i pieniędzy pochłonęły działania związane z powodzią. Gmina Lubicz była rzetelnie przygotowana do stanu 8,40 m. Wszystko zależało od fali biegnącej z południa, dla nas kluczowa była tama z Włocławka. Pomiędzy piątkiem a niedzielą informacje ze sztabu kryzysowego często nie potwierdzały stanu faktycznego - okazało się, że było 8,14 m a woda zamiast opadać – rosła. „Do poziomu 8, 40 m byliśmy przygotowani – wiedzieliśmy, ile budynków może być zalanych  – ok. 20 posesji”. W piątek po południu pracownicy urzędu gminy dotarli do tych mieszkańców. Wyjątkiem jest pan Kuziemkowski – zdawał sobie wcześniej sprawę, co go czeka. Już wcześniej otrzymał worki i ziemię. Od soboty rano na miejscu była odprawa w Złotorii Od soboty do niedzieli rana akcja skupiona była na panu Kuziemkowskim. Przy poziomie 8,40 – 8,70 m droga na Grobowiec miała być zalana, brano pod uwagę, że może się przelać woda przez ulicę Pomorską. Nie doszło do sytuacji, aby mieszkańcy musieli uciekać, woda                           w piwnicach, ogródkach była jednak nieunikniona. Kierując wszystkie siły na pana Kuziemkowskiego informowano innych mieszkańców o stanie sytuacji. Za sprawą publicznych mediów mieszkańcy się tak się zaniepokoili sytuacją powodzi, że zgłaszali się po worki z posesji nią niezagrożonych. W związku z powyższym nie wydawano worków wszystkim. Informowano też sztab kryzysowy o ich braku.
O godz. 9.15 przybyła  Radna Jadwiga Rafińska.

Na pochwałę zasługuje doskonale przeprowadzona akcja ratownicza i wspaniała postawa mieszkańców. Złotoria wspaniale się zorganizowała przy zabezpieczaniu całej ulicy. Na bieżąco organizowano ogromne ilości ziemi, zakupiono kilkaset metrów folii. Sprowadzano też worki z rezerw wojewódzkich. O zamknięciu szkoły podjęto decyzję w sobotę. Zajęcia rozpoczną się od 26 maja. Obecnie najbardziej zagrożone są gminy Zławieś Wielka i Wielka Nieszawka – tam mogą nie wytrzymać wały”. Pan Wójt zadeklarował pomoc tym gminom w zakresie ewakuacji. Jest też wiele wniosków pozytywnych – umiejętność mobilizowania się i zorganizowania mieszkańców, działania służb gminnych, OSP. Są też niestety wnioski negatywne - co do działań i postaw.
Radna Aldona Peregonczuk podziękowała Panu Wójtowi i pracownikom urzędu gminy za pomoc, wyrażając również swoje uznanie dla druhów z OSP oraz mieszkańców Złotorii za postawę i działania związane z ratowaniem mienia przed powodzią. Radna zasugerowała zamieszczenie w Internecie mapki z wykazem najbardziej zagrożonych miejsc w naszej Gminie, gdyż media publiczne mówiły głównie o Warszawie i innych rejonach kraju.

 Radny Rzeszotek stwierdził, że na wnioski i podsumowanie na pewno przyjdzie jeszcze czas. Radny chciałby dodać o czym może nie wszyscy wiedzą, że „dom przy Drwęcy, który kiedyś należał do państwa Olkiewicz od zawsze był zalewany. Później mieszkali w nim Państwo Taczkowscy. Pan Kuziemkowski jest zięciem Pani Taczkowskiej. Wiedział i zdawał sobie sprawę, gdzie się pobudował. Strażacy nie pytali czy mają go ratować, tylko robili to 24 godziny bez przerwy”. Radny Rzeszotek oznajmił, że zna położenie tego domu, ale też przypomina sobie, że wiosną  w 2009 r. gdy był nadmiar piasku przy  SKANSK-iej Radny telefonował do Urzędu, gdzie uzyskał odpowiedź pracownika, że Pan Kuziemkowski wie, że można piasek zabrać i tyle mu zostanie go dowiezionego, ile będzie potrzeba. Radny Rzeszotek dodał jeszcze, że w 2005 r. piasek był wożony przez samochody. Jak tylko opadła woda Pani Taczkowska telefonowała z zapytaniem, kiedy jej ten piasek zabiorą. Radny zaapelował, aby przy usuwaniu wałów nie wywozić piasku ze Złotorii, tylko zostawić na wypadek konieczności, jak w przypadku, o którym mowa. Radny Rzeszotek podziękował służbom, Panu Korpalskiemu, strażakom z OSP i mieszkańcom za pracę w czasie walki                 z powodzią, szczególnie wyrażając swoje uznanie dla postawy i pracy pana Lisewskiego.  
Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
 - 1 maja br. - udział w obchodach Dnia Strażaka w Grębocinie

 -  sobota i niedziela (22 – 23 maja) ratowanie wraz z zastępem OSP mienia i mieszkańców Złotorii 
Pan Wójt z uznaniem odniósł się do osobistego wkładu Pana Przewodniczącego Rady w akcji ratowania mieszkańców Złotorii i ich mienia przed zalaniem i skutkami powodzi.
 Ad. 5.

Podjęcie uchwał
Ad.a)

W sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Gronowo. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za”
Uchwałę Nr XLVI/472/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie. 
Ad.b)
W sprawie nadania nazwy ulicy Filemona w miejscowości Grabowiec 

Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za”

Uchwałę Nr XLVI/473/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad.c)
W sprawie udzielenia dotacji w 2010 r. na prace konserwatorskie i restauratorskie przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków
Projekt uchwały był omawiany na Komisji.

Głosowanie: 13- „za”, 
Uchwałę Nr XLVI/474/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto jednogłośnie.
Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie przystąpienia do realizacji projektu kluczowego pod nazwą: „e – Usługi – e – Organizacja –pakiet rozwiązań informatycznych dla jednostek organizacyjnych województwa kujawsko – pomorskiego” w części dotyczącej modułu e – Edukacja w Województwie Kujawsko – Pomorskim realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 - 2013 

Pan Wójt odczytał treść uchwały. 

Głosowanie: 12- „za” , jedna osoba się wstrzymała

Uchwałę Nr XLVI/475/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Wprowadzona na początku sesji uchwała w sprawie zatwierdzenia programu uroczystości gminnych związanych z obchodami XX – lecia Samorządu Terytorialnego.
Pan Wójt odczytał treść uchwały.  
Przewodniczący Rady zapytał, czy są pytania. 

Radny Marian Rzeszotek poinformował, że zwrócił się z prośbą o możliwość wystąpienia               i zabrania głosu w czasie uroczystych obchodów 20 – lecia samorządu terytorialnego                   w Gminie Lubicz, w dniu 28 maja br. 
Pan Wójt odparł, że nie ma nic przeciwko jeśli chodzi o wystąpienia jakiekolwiek, natomiast charakter wspomnianej uroczystości jest szczególny, bardzo oficjalny. Gdyby jeden Radny zaczął przemawiać to wiele innych osób też by to zrobiło. Zważywszy na fakt, że niektóre osoby już od godziny 16.00 będą brały udział w uroczystościach, znacznie przedłużyłoby to czas trwania ich oficjalnej części. W związku z powyższym ograniczono przemowy do rysu historycznego oraz wystąpień gości zewnętrznych.  

(Salę opuścili Radni: Jan Kalwiński, Hanna Anzel, Ryszard Korpalski, Danuta Boroń, Zbigniew Zonenberg, Juliusz Przybylski, Danuta Staniszewska. Pozostali w sali obrad  następujący Radni: Kazimierz Rybacki, Jadwiga Rafińska, Aldona Peregonczuk, Sławomira Korzeniewska, Karina Wroniecka, Marian Rzeszotek.)

Radny Rzeszotek zapytał czy wszyscy zostali zaproszeni, gdyż były radny Woźnica nie otrzymał zaproszenia na uroczystości związane z obchodami 20 – lecia samorządu. 

Pan Wójt odpowiedział, że lista zaproszonych została przygotowana pół roku wcześniej, obejmowała m.in. wszystkich Radnych. Wysyłanych było ponad 400 zaproszeń. Jeśli zdarzyło się, że z powodów technicznych ktoś jeszcze nie otrzymał zaproszenia,  choć takich  sygnałów nie było, zostanie to uzupełnione.  

O godz. 9.45 przyszła pani sołtys wsi Rogowo – Małgorzata Łęc – Sienkiewicz.
 Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Rybacki ogłosił 10 minut przerwy. 

Po przerwie, o godz. 9.55 wznowiono obrady.

Radny Jan Kalwiński wyraził swoje oburzenie wystąpieniem Radnego Rzeszotka, wyrażając w imieniu Radnych opinię, że Radni nie życzą sobie, aby Radny Rzeszotek występował publicznie i przemawiał na uroczystości z okazji 20 – lecia samorządu, dodając, że byłoby to sponiewieranie tych uroczystości. „Nie życzymy sobie takich wystąpień. Jestem temu przeciwny, wyszedłem pierwszy i dziękuję wszystkim, którzy również za mną wyszli. Zawsze będziemy wychodzić, gdy będą takie głupie propozycje” – dodał Radny Klawiński.
Głosowanie: 12- „za”, jedna osoba  „przeciw”.
Uchwałę Nr XLVI/476/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie przeciwnym.
Ad.d)

W sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2010 r. 
Pani Skarbnik poinformowała, że po stronie dochodów w dziale rolnictwo w małych projektach - zmiany związane są z nazwą projektu przedtem dotyczył seniorów, obecnie -            w związku z uzgodnieniami z Urzędem Marszałkowskim projekt zmienił nazwę na „20 lat            w lubickiej wspólnocie samorządowej – festyn integracyjny”, a jego wartość została zwiększona o 14 500 zł. w stosunku do 24 500 zł., które były poprzednio. W rozdziale pozostała działalność zmiana dotyczy zwrotu części podatku akcyzowego dla rolników.             W dziale transport i łączność wprowadzamy dochody 27 300 zł.– refundacja dotycząca wypłat odszkodowania w związku z budową odcinka drogi ( Generalna Dyrekcja zamknęła dostęp – Gmina wypłaca odszkodowania właścicielom, a Generalna Dyrekcja zwraca Gminie). Kolejna zmiana dotyczy wprowadzenia dotacji związanej z wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej – 18 993 zł. W oświacie - przesunięcie dotacji na budowę sali gimnastycznej  - 776 246 zł. Środki przesunięto do działu sport - obiekty sportowe. W dziale 853 wprowadza się dotację, która stanowi ciąg dalszy projektu POKL – 171 990 zł. Ogółem dochody  po zmianach wyniosą  44 583 339 zł.
Po stronie wydatków  - w dziale rolnictwo zwiększenie w małych projektach, w pozostałej działalności – zwrot akcyzowego. W transporcie zwiększenie wydatków związanych                       z naprawą sieci kanalizacyjnej, w karach i odszkodowaniach – refundacja prze Generalną Dyrekcję Dróg i Autostrad. W wydatkach inwestycyjnych ponownie wprowadzono 24 000 zł. na projekty dróg, 4 000 zł. na zakup wiaty przystankowej w Nowej Wsi (stara wiata znajduje się na gruncie prywatnym i musi być z związku z tym rozebrana.) W dziale oświata wychowanie nastąpiły przesunięcia między paragrafami – zwiększono środki na paragrafie związanym z zakupem energii – szkoła przewiduje wyższe zapotrzebowanie na te wydatki. Zmniejszono też wydatki w przedszkolach z powodu odszkodowania za dach – zmniejszenie dotacji. Zmniejszono plan dotacji dla przedszkoli publicznych, co wynika z faktycznej liczby  uczęszczających do przedszkola dzieci. Zmiany w planie Comenius wynikają                                  z niezrealizowania planu wydatków w ubiegłym roku  - 13 200 zł.  W pomocy społecznej -              w rozdziale GOPS nastąpiło przesunięcie środków na podróże zagraniczne służbowe. (Napisany projekt będzie prezentowany w Brukseli przez panią kierownik i pracownicę  GOPS). W edukacyjnej opiece wychowawczej nastąpiło przesunięcie między paragrafami.                  W dziale 900, rozdział oświetlenie ulic Zarząd Dróg zawnioskował o wprowadzenie kwoty 3 500 zł. z przeznaczeniem na zakup kabla i montaż punktu oświetlenia. W dziale kultura               i ochrona dziedzictwa narodowego wprowadzona jest kwota 20 000 zł. w związku z uchwałą o dofinansowaniu konserwacji zabytku. W dziale kultura fizyczna i sport zwiększenie planu dotyczy nagród i usług związanych z imprezami sportowymi. Plan wydatków po zmianach wynoszą 47 539 181 zł. – deficyt bez zmian. Pani Skarbnik omówiła poszczególne załączniki do projektu uchwały.
O godz. 10.20 wyszła z sali obrad Radna Karina Wroniecka.

Radny Marian Rzeszotek zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady, aby materiały omawiane na sesji (np. dotyczące zmian budżetowych) otrzymywać na komisjach, a jeśli nie jest to możliwe to choćby dwa dni przed sesją, aby móc się z nimi wcześniej zapoznać.

Głosowanie: 11 -  „za”, 1 – „wstrzymała się”
Uchwałę Nr XLVI/477/10 Rady Gminy Lubicz w w/w sprawie podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.
Ad. 6

Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji w dniu 23 kwietnia 2010 r. udzielono na piśmie. Są załączone do protokołu. Pan Wójt omówił je też na sesji.
W nawiązaniu do interpelacji złożonej przez Przewodniczącego Rady, Pan Wójt oznajmił, że należy powrócić do kwestii spółek wodnych. Kilka lat temu udało się utworzyć lokalną spółkę wodną w Młyńcu, przekazano pewne środki zewnętrzne, rolnicy mieli swój udział finansowy i udało się oczyścić rów, ale na spółce ciąży obowiązek dbania o niego. Spółka,  choć formalnie istnieje, niestety nie wywiązuje się ze swej powinności. Należy zająć się melioracją, gdyż po większych ulewach, czy roztopach problem znów powróci.
O godz. 10.25 wróciła na salę obrad Radna Karina Wroniecka.

Radna Danuta Staniszewska oznajmiła, że w gminie Obrowo działa spółka, rolnicy od każdego hektara przy podatku odprowadzają dodatkowe pieniądze na melioracje. Radna zasugerowała, że może warto by w naszej Gminie pomyśleć o podobnym rozwiązaniu. 
Radny Ryszard Korpalski oznajmił, że wiata przystankowa nie została przesunięta.

Pan Wójt – Pan Kwiatkowski to zgłosił, osoby uzgadniające projekt nie zwróciły uwagi na wiatę, której nie ujęto w projekcie. Jest prawdopodobne, że postawiona zostanie nowa wiata, a ta zostanie rozebrana. 
Radna Anzel zwróciła uwagę, że należałoby udrożnić pozapychane przepusty na drodze „fogrowskiej”.

Radny Marian Rzeszotek oznajmił, że chce się ustosunkować do swojej interpelacji. 
Pan Wójt oznajmił, że docelowy projekt będzie wymagał wycięcia określonej ilości drzew. Pan Wójt rozmawiał z niektórymi mieszkańcami ulicy Lipowej w Złotorii, ale część z nich nie chce wyciąć drzewa, a przy budowie chodnika będzie to konieczne.

Radny Marian Rzeszotek – woda deszczowa na ulicy Lipowej nie jest zbierana do studzienek. Tworzy to kałuże. Mieszkańcy chcą jak najszybciej wybudować chodnik. Projektant chodnika proponował zrobić „przejście na drugą stronę z chodnikiem”. Można to rozważyć. Nawet jak będzie bardziej wąsko to nic nie szkodzi. Trzeba będzie przebudować studzienki wody deszczowej. Droga ma w jednym miejscu 5,80 a drugim 6,15. Współrzędne też się geodecie nie zgadzały, jak najszybciej należy się z tym problemem uporać – zakończył wypowiedź Radny Rzeszotek. 
Ad. 7

Składanie interpelacji

Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego
Górnego związku z pracami rozbiórkowymi na terenie GS-u udrożnić ulicę Sportową od ul. Bankowej, zrobić zjazd z Bankowej na Sportową. 

Pan Wójt poinformował, że zjazd z drogi musi być docelowo zrobiony, obecnie jest projektowany. Na pasie drogi będzie obustronny parking. A by to się sfinalizowało potrzeba 2 – 2, 5 miesiąca. Przecięcie siatki nie wchodzi w grę. 
Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

1) naprawić ulicę Lipnowską

Pan Wójt odpowiedział, że jest w planie nakładka.

2) zmienić organizację ruchu skrzyżowania Lipnowskiej z Boczną, aby Boczna nie miała pierwszeństwa

3) naprawić schody na ul. Zdrojowej do figurki św. Jana   

Pani Hanna Anzel – Radna Grębocina: 

1) w związku z mającą odbyć się 1 czerwca debatą w sprawie studium, zapoznać Radę            z wnioskami do końca czerwca, aby Rada miała też możliwość złożenia swoich wniosków do studium przed 5 lipca

2) sprawa zamknięcia drogi  (Bielczyny i Dynamic) – nie załata dziur. Jeśli postawienie znaku zakazu ruchu będzie konieczne – powiadomić Policję, aby egzekwowała przestrzeganie postawionego znaku

3) dwie lampy na ulicy Mostowej się nie świecą
4) przyjąć dzieci na kolonie z terenów objętych powodzią 

Pan Marian Rzeszotek – Radny Złotorii :

1) Przeznaczyć teren przy ul. Leśnej i Bukowej jako miejsce spotkań integracyjnych mieszkańców Złotorii. (Był wniosek do planu aby przeznaczyć powyższy grunt jako teren rekreacyjny) oraz kilkakrotne interpelacje i wnioski w tej sprawie – ostatnia odpowiedź brzmiała, że nie można tego terenu przeznaczyć na teren rekreacyjny bo jest w planie co innego ujęte. Radny stwierdził, że „był złożony wniosek do planu, że mieszkańcy proszą o ten teren rekreacyjny, przez trzy lata odpowiedzi są różne co do tego terenu, ostatnia odpowiedź brzmi: „ że teren rekreacyjny mógłby być, ale go nie ma w planie”. Radny prosi o odpowiedź, „czy Stowarzyszenie może tę działkę,( jeżeli ma ona hipotekę gmina jej nie sprzeda) wykorzystać w powyższym celu. Stowarzyszenie nie chce jej na własność, chce we własnym zakresie ją uporządkować, uwałować, posiać trawę, nic na niej nie sadzić, tylko się spotkać jeszcze w tym roku”. Radny prosi aby „urząd Gminy i służby podległe pomogły Stowarzyszeniu                                   w  uporządkowaniu tej działki”.
2) Kiedy zostaną uwzględnione i zrealizowane usterki na ul. Toruńskiej, na której była komisja i wyznaczyła miejsca niebezpieczne.
3) Na jakim etapie postępowania administracyjnego jest sprawa wycinki drzew  (wycięte drzewa przy strudze Jordan). Pan Górski powiedział, że Urząd nie dał pozwolenia na wycinkę drzew. Wyjaśnić, co oznacza stwierdzenie pani Eweliny Kowalskiej „w przypadku pana Pietkiewicza były inne zalecenia”. Radny Rzeszotek podkreślił, że była to odpowiedź na stwierdzenie Radnego Rzeszotka, że Pan Górski kilkakrotnie             w rozmowie telefonicznej z Radnym stwierdził nielegalną wycinkę drzew na działce Pana Eugeniusza Pietkiewicza Radny Rzeszotek stwierdził, że zwracał się do Pana Przewodniczącego Rady Kazimierza Rybackiego oraz do Pana Przewodniczącego Komisji Samorządu, że doszło do naruszenia prawa. Przewodniczący Samorządu stwierdził, że Radny Rzeszotek powinien sprawę wyjaśnić z Panem Wójtem. Radny Rzeszotek czeka na pilne wyjaśnienie, którego dotąd nie otrzymał.
Pani Danuta Staniszewska – Radna Jedwabna i Rogówka:

1) kiedy i z jakich pieniędzy będzie robiona droga powiatowa Lubicz – Jedwabno i droga biegnąca przez wioskę – oczyścić rów początkowy

2) naprawić drogę naprzeciwko p. Kowalskich – był przepust, który został zasypany, na drodze jest ogromna kałuża

3) kiedy będzie przesunięty przystanek w Rogówku 
Pan Jan Kalwiński – Radny Lubicza Dolnego:

1) prosi o informacje w sprawie kanalizacji TBS i ul. Różanej

2) natychmiastową naprawę dróg na ulicy Dworcowej i Toruńskiej

Przewodniczący Rady Gminy Lubicz – Kazimierz Rybacki

Kiedy będzie odpowiedź ze Starostwa w sprawie modernizacji dróg. Minęły dwa miesiące i nie wiadomo kiedy Starostwo zacznie remontować drogę powiatową Lubicz – Rogówko, Młyniec – Brzeźno, Turzno – Rogowo.

Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał z Panem Starostą w ubiegłym tygodniu na temat planów modernizacji dróg, program jest w tej chwili przygotowywany. Gdy chodzi                     o schetynówki i o środki własne pan Starosta propozycję terminową niebawem złoży
Ad. 8

Wnioski i zapytania

Pan Ryszard Korpalski – Radny Lubicza Dolnego:

Zastanowić się nad stworzeniem alternatywnej koncepcji wykonalności drogi - traktu leśnego -  w innej formie – może wyprowadzić ją na ul. Kolejową . Uszyjmy po tych kilkunastu latach mieszkańcom.
Pani Danuta Boroń – Radna Lubicza Górnego: 

1) Jak doszło do  sytuacji, że budowany hydrant znalazł się na posesji właściciela na ul. Zdrojowej

2) Czy z Gdańska jest odpowiedź co do osuwającej się skarpy

3) Naprawić teren koło posesji pani Strzeleckiej – podać termin, kiedy będzie to zrobione

4) Przy dojściu do posesji na ul. Mostowej 5 i 5a znacznie zmniejszył się teren dla pieszych. Mieszkańcy chodzą po rowie. Czy będą w związku z tym robione jakieś prace na rowie w celu zwiększenia bezpieczeństwa .

Pani  Karina Wroniecka – Radna Gronowa:

1) Na drodze ze szkoły podstawowej do Brzezinka są straszne dziury – nawieźć tłucznia.
2) Czy ktoś z Zarządu Dróg nadzoruje prace równiarek na drogach? Równana jest nawierzchnia do wysokości domów mieszkalnych, potem już nie.

3) Wykosić rowy przy drodze głównej w Gronowie, zwłaszcza, że zbliża się Boże Ciało.
Pani Sławomira Korzeniewska – Radna Lubicza Górnego:
1) utwardzić nawierzchnię przy ulicy Piaskowej przy płocie kościelnym
2) co z chodnikiem na ulicy Polnej

Pan Juliusz Przybylski – Radny Lubicza Górnego:

naprawić barierkę przy szkole w Lubiczu Górnym 
Pan Zbigniew Zonenberg – Radny Młyńca Pierwszego i Młyńca Drugiego:

1) czy istnieją przepisy pozwalające nakłonić właściciela ogródka do zrobienia w nim porządku? 
2) prosi o wizję lokalną dróg gminnych przez Pana Krzyżanowskiego

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Kazimierz Rybacki:

Przyjąć do podziału strażaków z OSP Rogowo (dużo się udzielają). Może nie są tak doceniani we własnej miejscowości, ale np. w Złotorii pokazali się z bardzo dobrej strony przy akcji związanej z powodzią. Strażacy z OSP Rogowo składali wniosek o ponowne przyjęcie ich do podziału bojowego, Pan Przewodniczący Rady prosi o przychylność                                    w uwzględnieniu ich wniosku. 
Pan Marian Rzeszotek – Radny Złotorii :

1) wystąpić do zakładu energetycznego o uregulowanie zapalania lamp ulicznych (część lamp świeci w ciągu dnia).

Radny Marian Rzeszotek oznajmił, że pracownicy urzędu nie powinni pouczać sołtysów                 i radnych, ani zwracać im uwagę, ani mówić, co mają robić. Radny podkreślił również, że nie życzy sobie, aby przełożony referatu w obecności pracowników zwracał Radnemu uwagę. Radny prosi o przekazanie jego uwagi pracownikom urzędu.
Pan Wójt oznajmił, że nie może tego przekazać wszystkim pracownikom, prosi o informacje co, kiedy i jakiej sprawie. 
Radny Rzeszotek oznajmił, że „powiedział panu na drugim piętrze żeby to było ostatni raz, że w następnym przypadku Radny poda jego nazwisko.”
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę Radnemu Rzeszotkowi, że już wcześniej wypowiadał się o pracy urzędników w sposób enigmatyczny, z którego nie wynikały żadne konkrety.

Jeśli Radny ma zastrzeżenia, to niech konkretnie powie o co  lub o kogo chodzi. 

Radny Rzeszotek poinformował, że kiedy przyjechał rozliczyć się z podatku między nim                a kierownikiem Referatu Gospodarki Przestrzennej wywiązała się rozmowa. Radny poczuł się urażony. Telefonicznie przekazał Panu Pilewskiemu, że nie życzy sobie takiego traktowania – pouczania, zwracania mu uwagi. Sprawa dotyczyła planu zagospodarowania przestrzennego  Złotorii, który jak określił Radny nie jest na miarę oczekiwań mieszkańców Złotorii. Składano wniosek o połączenie ulic Storczykowej z Lipową i Wiśniowej z Toruńską, który nie został przyjęty. Mieszkańcy ulic Storczykowej, Różanej i Liliowej jeżdżą dookoła, chodzą przez piachy do przystanku na ulicy Lipowej. Radny Rzeszotek stwierdził, że Pan Pilewski stał na stanowisku, że stowarzyszenie wnioskowało, żeby połączenia nie było, z czym Radny się nie zgadza. Telefonicznie przypomniał Panu Pilewskiemu pismo – wniosek Stowarzyszenia  o połączenie ulicy Wiśniowej z Toruńską koło pana Żulewskiego.  
Pan Wójt – rozmowa z pracownikiem, co zmienić w planie jest rozmową już niezobowiązującą dlatego, że to rada rozpatruje wnioski do planu i ta rada decyduje, które uwzględnić, a które nie. Jeżeli plan jest uchwalony i opublikowany to w zasadzie pracownik nie jest partnerem do rozmowy. Pracownik zmieniać niczego nie może. Jeżeli chcemy coś zmienić (obojętnie, czy to dotyczy planu Złotorii, Lubicza czy jakiejś innej miejscowości) to jedynym adresatem takich rozmów jest wójt i rada, wójt wystąpi z inicjatywą a rada zdecyduje. Plan uchwalony i opublikowany w zasadzie nie podlega dyskusji. Można go zmienić, ale w tej samej procedurze, w której został uchwalony. Z pracownikiem zawsze można rozmawiać, kiedy chodzi o informację, dotyczącą obowiązującego planu, natomiast co do tego czy jest on dobry, czy nie to pracownik nie jest  partnerem do rozmowy.   
Radny Rzeszotek oznajmił, że chciał od pracownika urzędu informacji co do projektu studium, nie przyszedł dyskutować nad planem czy jego zmianami. Rozmowa z panem Pilewski wynikła nie z winy Radnego – podsumował Radny Rzeszotek.     

Następnie głos zabrał Radny Powiatu Toruńskiego Arkadiusz Adamek. Oznajmił, że jeśli  chodzi o sprawę dróg powiatowych, to opracowywane są plany, droga Lubicz – Jedwabno            będzie z RPO. Radny obiecał, że przekaże uwagi Pani Radnej Staniszewskiej Panu Dygasiewiczowi, przypomni Staroście o ustosunkowaniu się do sprawy dróg, o których mówił Pan Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Rybacki. Radny wyraził zadowolenie, że Pan Wójt podejmie temat i próbę ratowania spółek wodnych oraz obiecał, że postara się bywać na sesjach Rady Gminy Lubicz. Dodał, że zawsze starał się przekazywać Panu Staroście uwagi Radnych i dalej będzie to czynił.
Radna Hanna Anzel oznajmiła, że do mówienia dobrych i złych rzeczy jest sala obrad Rady, komisje, a nie żadne inne miejsca. Radna nawiązała do przysłowia, opierającego się na prostej ludzkiej zasadzie: „ile dajesz, tyle dostajesz”, które w życiu ma swoje uzasadnienie.                      W nawiązaniu do wypowiedzi Radnego Rzeszotka oznajmiła, że Pan Pilewski, jest pracownikiem merytorycznym, mądrym i ma swoje zasady, za co niewątpliwie należy mu się szacunek. Radna nawiązała do motta „nie ma rozwoju bez stabilnych więzi społecznych opartych na zaufaniu” zawartego w gazetce wydawanej przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Złotoria zwracając uwagę na fakt, że ani o wójcie, ani o Radzie dobrze się w niej nie pisze,            i że treść motta nie koresponduje z postawą Radnego. Jeśli ktoś kogoś atakuje, to odzywa się w nim odruch obronny – dodała Radna. 
Radna podkreśliła, że należy Radnemu Rzeszotkowi odpowiedzieć na jego pytania.

Radna Anzel podkreśliła, ze nieprawdą jest, że Radni źle traktują mieszkańców Złotorii. Dlaczego dziura w chodniku, których też wiele jest w innych miejscowościach, urasta                   w mniemaniu niektórych do rozmiarów wyrwy lub czegoś podobnego. Społeczeństwo Złotorii ma wszystko to, co mają inne miejscowości. Radna Anzel zwróciła uwagę na niesłuszne ataki na władze gminy i pracowników urzędu. Podkreśliła, że wspominani przez Radnego Rzeszotka Panowie Górski i Pilewski są wysoko cenionymi za fachowość, merytoryczność i postępowanie zgodne z prawem. Radna podkreśliła, że jej postawa jest wyciągnięciem ręki do dialogu a nie do walki. Zaznaczyła, że zanim ktoś zacznie atakować             i krytykować innych powinien najpierw sam siebie zweryfikować. Radna podkreśliła, że źle się stało, iż nie zgłoszono wcześniej do prokuratury zarzutu skierowanego przez Radnego Rzeszotka dotyczącego pracy urzędników i urzędu.

Radny Rzeszotek oznajmił, że nie neguje i nie podważa wiedzy i kompetencji Pana Pilewskiego, i że ceni jego poziom wiedzy, merytoryczność i fachowość. Radny Rzeszotek wyraził stwierdzenie, że „nie chciał napadać na Pana Pilewskiego.” 

Radny Rzeszotek oznajmił, że jest przedstawicielem mieszkańców Złotorii i będzie zgłaszał to, co będzie chciał i nie chce porad od pracowników urzędu - również nim zarządzających. Radny przekazał swoja wiedzę dotyczącą wycinki drzew i zachowań mieszkańców z nią związanych Pani Sekretarz, na co Pani Sekretarz zważywszy na atmosferę i stosunki międzyludzkie panujące wśród lokalnej społeczności zapytała „Jak Pan chce żyć dalej w tym środowisku”?                                                                                                                              Pan Wójt - wypowiedź Pani Sekretarz należy przyjąć za dobrą monetę, ona się  wyraźnie              o Pana zatroskała. Zdobyczą demokracji jest wolność słowa. Nikt nie ma prawa nikomu wypowiedzi zabronić. Z przywileju wolności słowa i swobody wypowiedzi jednak trzeba umieć korzystać. Wolność wypowiedzi nie oznacza prawa do obrażania, insynuowania, bezpodstawnych podejrzeń. To nie jest domena wolności. Wolność oznacza odpowiedzialność. Wójt zwraca uwagę na uczciwość i kompetencje. Żeby oceniać pracownika samorządowego trzeba znać sprawy, które on załatwia.

Wójt podkreślił, że jest radnym dla każdego sołectwa. Nie może być, aby radny mówił coś publicznie nie znając sprawy. Radny Rzeszotek już nie raz podawał niewłaściwe informacje, przekręcał, interpretował fakty na swój sposób.
Radny Rzeszotek – co to oznacza?

Pan Wójt – jeśli o faktach mówi się inaczej, niż ma to miejsce, interpretuje zdarzenia na swój sposób. Zawsze czyni to szkody. 
Z wiedzy Pana Wójta wynika, że sprawy wycinki drzew są prowadzone poprawnie. Kwestie          i sprawy trzeba dobrze i dogłębnie zbadać, aby mówić, czy prawo jest przestrzegane, czy nie. Jeśli pracownik źle się zachowuje, należy zgłosić to wójtowi – jako bezpośredniemu przełożonemu i pracodawcy. Przeprowadzane są rozmowy z pracownikami, prowadzony jest ich rejestr. Gdy pracujemy w zgodzie, Gmina lepiej funkcjonuje, klimat na sali obrad ma wpływ na tempo rozwoju Gminy. Nieuczciwe ataki sprawiły, że straciliśmy kilka szans. Klimat nieuczciwej krytyki to parę milionów inwestycyjnych mniej. 

Przewodniczący Rady Kazimierz Rybacki zacytował słowa: „rozmawiając z drugą osobą pamiętaj, jak tę rozmowę zakończyć, bo może już nie być drugiej okazji żeby ją przeprosić”.
Radny Kalwiński wyraził swoje niezadowolenia z postawy Radnego Rzeszotka, podkreślając, że Radni nie myślą źle o Panu Wójcie. Zapytał Radnego Rzeszotka, czy jest żądny krwi          i dlaczego burzy atmosferę. Radny Kalwiński zakończył swoją wypowiedź stwierdzeniem, że nie chciałby mieć nic wspólnego z Radnym Rzeszotkiem, ani z atmosferą, którą on tworzy.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Pani sołtys wsi Rogowo – Małgorzacie Łęc – Sienkiewicz. Pani Sołtys poprosiła o zwrócenie się do Zarządu Dróg Krajowych                 o wykoszenie wyjazdu drogi powiatowej Rogowo do drogi krajowej – droga na łuku – nie widać samochodów oraz o wyczyszczenie rowu odprowadzającego wodę do studni chłonnej                     i wymianę płyty jombo na wspomnianej studni chłonnej.

Następnie Radna Aldona Peregonczuk wyraziła refleksję, że jest jej ciężko, gdyż myślała, że razem z Radnym Rzeszotkiem będą współpracować dla Złotorii. Radna ma żal do Radnego Rzeszotka, że tak się nie stało. 
Radny Rzeszotek odparł, ze starał się być obiektywny, będzie zmierzał do tego, aby społeczeństwo było równo traktowane i prawo było równe dla wszystkich. Radny oznajmił, że będzie startował w wyborach. 
Ad.9
Wobec wyczerpania tematów Przewodniczący Rady Gminy Pan Kazimierz Rybacki               o godz. 12.00 ogłosił zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała
M. Robaczewska              

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz

                                                                                                       Kazimierz Rybacki
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