P r o t o k ó ł  Nr I /10
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia 30 listopada 2010 r.
Pierwszą sesję VI kadencji Rady Gminy Lubicz otworzył o godz. 14.00 i prowadził do czasu wyboru przewodniczącego, Radny Senior Jan Kalwiński. Powitał przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Panią Sekretarz, Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej - Pana Andrzeja Herckę oraz pracowników urzędu obecnych na sali obrad. Na podstawie listy obecności (będącej załącznikiem do protokołu) stwierdził quorum – obecnych 100 % składu osobowego rady oraz prawomocność obrad. 
Ad. 2

Prowadzący obrady Radny Senior poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej   o wręczenie Radnym zaświadczeń o wyborze do Rady Gminy Lubicz. Następnie Pan Andrzej Hercka wręczył Panu Wójtowi zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Lubicz. Złożono podziękowania Przewodniczącemu Gminnej Komisji Wyborczej oraz gratulacje Panu Wójtowi.

Ad. 3
Radny Senior poinformował Radnych o sposobie składania ślubowania, po czym odczytał treść roty ślubowania. Następnie kolejno wymieniał nazwiska Radnych, którzy wypowiadali słowo „ślubuję”, dodając „tak mi dopomóż Bóg”. Ślubowanie złożyli wszyscy Radni. Treść roty załączono do protokołu.

Ad. 4

a) Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. Radna Danuta Staniszewska zgłosiła kandydaturę Hanny Anzel. Więcej kandydatów nie zgłoszono wobec czego Radny Senior zamknął listę zgłoszeń. Wyrażając zgodę na kandydowanie,  Radna Anzel przedstawiła się – informując, iż ma 50 lat, reprezentuje Grębocin, jest absolwentką prawa i administracji  UMK. Mąż Radnej jest kierownikiem referatu Promocji i Rozwoju w Urzędzie Gminy Lubicz (powołany na stanowisko w drodze konkursu). Radna podkreśliła, że będzie promowała całą Radę, również na zewnątrz. Zadba             o umiejętne i sprawne wprowadzanie uchwał, zmian w Statucie Gminy. Radna podkreśliła, że wyciągając wnioski z poprzednich lat i kadencji postara się stworzyć właściwe relacje                                  w funkcjonowaniu organów gminy (podkreślając jednocześnie ich odrębność). Zadba, aby współpraca z innymi podmiotami, oparta była na zasadach dynamizmu, budowania mostów,  a nie przepaści  czy konfliktowania.
b) Przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej. Radny Senior zapoznał zebranych                   z zasadami powoływania Komisji Skrutacyjnej. Radna Wroniecka zgłosiła  kandydaturę Pana Kazimierza Rybackiego – Radny wyraził zgodę. Radna Peregonczuk zgłosiła kandydaturę Pani Marii Błaszczyk – Radna wyraziła zgodę. Radny Korpalski zgłosił kandydaturę  Pana Marka Gliszczyńskiego – Radny wyraził zgodę. Skład Komisji Skrutacyjnej Rada przyjęła jednogłośnie. 

c)Pan Wójt zapoznał Radę z treścią projektu Regulaminu głosowania wyboru radnych na  Przewodniczącego Rady Gminy Lubicz. Uwag nie zgłoszono Regulamin przyjęto jednogłośnie.   
d) Prowadzący przedstawił zasady pracy Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy Lubicz, ostemplowała okrągłą pieczęcią Rady Gminy Lubicz. Przewodniczący Komisji Pan Kazimierz Rybacki czytał z imienia i nazwiska Radnych, wręczając kartę do głosowania. Radni po jej otrzymaniu głosowali stawiając znak „X” w odpowiedniej kratce (czynności tej dokonywali przy stoliku za parawanem), po czym wrzucali kartę do przygotowanej, zabezpieczonej i opieczętowanej urny. Wszyscy Radni wzięli udział w głosowaniu. Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Komisja Skrutacyjna udała się na liczenie głosów i sporządzenie protokołu.
Ogłoszono przerwę.

 Po przerwie – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej  zapoznał Radę z wynikami głosowania. Przewodniczącą Rady Gminy został Pani Hanna Anzel, otrzymawszy 13 głosów.

Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

e) Pan Wójt odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Lubicz. Uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie. 
Ad.5

Radny Senior Pan Jan Klawiński pogratulował nowo wybranej przewodniczącej Rady Gminy i przekazał jej dalsze prowadzenie sesji. Pani Przewodnicząca podziękowała za wybór                   i zaufanie. 
Ad. 6

Przystąpiono do wyboru Wiceprzewodniczących Rady. 

a) Radna Hanna Anzel zgłosiła kandydaturę Pani Danuty Staniszewskiej, uzasadniając, iż jest to osoba z dużym doświadczeniem, świetnie znająca potrzeby środowiska i umiejąca je doskonale artykułować, dynamiczna, posiadająca swoje zdanie. Radna Staniszewska wyraziła zgodę. Radny Jan Klawiński zgłosił kandydaturę Pana Ryszarda Korpalskiego, uzasadniając, że jest wzorowo wypełniającym swoje obowiązki samorządowcem, człowiekiem uczciwym i szanowanym. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę. Innych kandydatów nie zgłoszono. Przewodnicząca zamknęła listę zgłoszeń. 

b) Rada podtrzymała skład osobowy Komisji Skrutacyjnej powołanej do przeprowadzenia głosowania na przewodniczącego. Skład Komisji przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym.

c) Pan Wójt odczytał Regulamin głosowania  wyboru radnych  na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lubicz. Uwag nie zgłoszono. Regulamin przyjęto jednogłośnie.
d) Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania i ostemplowała okrągłą pieczęcią Rady Gminy Lubicz. Zakleiła i ostemplowała urnę. Następnie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyczytywał z listy obecności Radnych, wręczał im kartę do głosowania. Radni po jej otrzymaniu głosowali stawiając znak „X” w odpowiednich kratkach (czynności tej dokonywali przy stoliku za parawanem), po czym wrzucali kartę do przygotowanej urny. Wszyscy Radni wzięli udział w głosowaniu. Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Komisja Skrutacyjna udała się na liczenie głosów i sporządzenie protokołu.

Ogłoszono przerwę.

Po przerwie.
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej zapoznał Radę z wynikami głosowania.                           W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lubicz wybrano: Pana Ryszarda Korpalskiego – 15 głosów i Panią Danutę Staniszewską – 15 głosów.
Protokół i karty głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Przewodnicząca Rady podziękowała Komisji Skrutacyjnej za pracę i sprawne przeprowadzenie wyborów tajnych.
e) Pan Wójt odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Gminy Lubicz. Uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 7
Podjęcie uchwał:

a) W sprawie powołania komisji rewizyjnej.
Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radny Klawiński zgłosił pana Kazimierza Rybackiego, uzasadniając, iż jest to człowiek uczciwy, wieloletni doświadczony działacz samorządowy. Radny Rybacki wyraził zgodę. Innych kandydatów nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. W wyniku jawnego głosowania przewodniczącym Komisji Rewizyjnej został jednogłośnie wybrany Pan Kazimierz Rybacki.

Następnie zgłaszano kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej. Radna Staniszewska zgłosiła Panią Karinę Wroniecką, Radna Błaszczyk zgłosiła Panią Mariolę Marcinkowską, Radna Anzel zgłosiła Panią Aldonę Peregonczuk. Kandydatki wyraziły zgodę. Następnie przeprowadzono jawne głosowanie nad przyjęciem poszczególnych Pań: Kariny Wronieckiej, Marioli Marcinkowskiej i Aldony Peregonczuk- na członkinie Komisji Rewizyjnej. Rada w głosowaniu jawnym każdą kandydatkę z osobna przyjęła jednogłośnie. 
  Pan Wójt odczytał treść uchwały w sprawie powołania komisji rewizyjnej. Uchwałę Rada przyjęła jednogłośnie. 
b) Zgodnie ze Statutem Gminy Lubicz oprócz Komisji Rewizyjnej należy powołać jeszcze cztery komisje stałe: Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy, Komisję Oświaty Zdrowia i Rodziny, Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki, Komisję Samorządu i Porządku Publicznego.
Przewodnicząca Rady poinformowała,  że zgodnie z  § 29 Statutu Gminy Lubicz komisje wybierają ze swego grona przewodniczącego i jego zastępcę. Komisja może liczyć minimum trzy osoby. Radny zobowiązany jest do pracy co najmniej w jednej komisji stałej, radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji stałej. Przewodnicząca Rady poprosiła, aby radni zdeklarowali swój udział w pracach komisji poprzez wpisanie się na kartę z nazwą komisji. Członkowie poszczególnych komisji wybrali spośród siebie przewodniczących komisji i ich zastępców. Skład poszczególnych komisji przedstawia się następująco. 
 Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy

1. Aldona Peregonczuk          przewodnicząca komisji

2. Juliusz Przybylski              zastępca przewodniczącego

3. Maria Błaszczyk                członek           

4. Hanna Anzel                      członek

5. Mariola Falkowska             członek 

6. Sławomira Korzeniewska   członek

7. Zbigniew Barcikowski        członek 

8. Mariusz Gazda                    członek 

9. Ryszard Korpalski            członek

10. Juliusz Przybylski             członek

11. Mariola Marcinkowska     członek

Komisja Oświaty Zdrowia i Rodziny

1. Karina Wroniecka              przewodnicząca komisji

2. Mariola Marcinkowska       zastępca przewodniczącego

3. Kazimierz Rybacki             członek           

4. Aldona Peregonczuk          członek     

5. Hanna Anzel                       członek

6. Mariola Falkowska             członek

7. Sławomira Korzeniewska   członek

8. Zbigniew Barcikowski        członek

9. Mariusz Gazda                    członek

10. Juliusz Przybylski             członek

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki

1. Marek Gliszczyński     przewodniczący komisji

2. Mariola Falkowska      zastępca przewodniczącego

3. Karina Wroniecka        członek           

4. Kazimierz Rybacki       członek 

5. Danuta Staniszewska    członek  

6. Zbigniew Barcikowski   członek  

Komisja Samorządu i Porządku Publicznego

1. Jan Klawiński                  przewodniczący komisji

2. Maria Błaszczyk              zastępca przewodniczącego

3. Mariola Falkowska          członek              

4. Ryszard Korpalski           członek   

5. Zbigniew Barcikowski     członek 

6. Juliusz Przybylski            członek

Pan Wójt odczytał treść uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Gminy Lubicz, którą Rada przyjęła jednogłośnie.  
c) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                           o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2011
Pan Wójt omówił zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi, poinformował, że projekt programu współpracy spełnia wymogi ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                             o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Był upubliczniony w dniach 17-24 listopada 2010 r. w celu przeprowadzania konsultacji z organizacjami pozarządowymi. Projekt programu wraz z informacją o konsultacjach zamieszczony został w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Gminy Lubicz oraz na tablicy ogłoszeń                 w Urzędzie Gminy w Lubiczu. Dodatkowo organizacje (z którymi nawiązana została wcześniej współpraca i znane były adresy) otrzymały tekst programu drogą pocztową lub e-mailową.

Pomimo upływu zakreślonego terminu do Wójta Gminy nie wpłynęły od uprawnionych podmiotów w formie wskazanej w zaproszeniu do konsultacji żadne uwagi i opinie do projektu programu. Odzew pojawił się tylko ze strony dwóch podmiotów w formie innej niż przewidywał program konsultacji, mianowicie Klub Sportowy Flisak w rozmowie telefonicznej wyraził swoją aprobatę i akceptację programu, natomiast UKS Sprint sugerował przeanalizowanie możliwości wprowadzenia ograniczeń co do ilości zadań, na dofinansowanie których może ubiegać się jedna organizacja pozarządowa. Sygnalizował też, aby o ile to możliwe zsynchronizować terminy konkursów z Urzędem Marszałkowskim                 i Starostwem Powiatowym.
 Radni nie zgłosili uwag. Przeprowadzono głosowanie – uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2011 Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad.8
Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za udział                     i ogłosiła o godz. 15.50 zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                   

                                                                                          Przewodniczący Rady Gminy Lubicz
                                                                                                       Hanna Anzel 
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