P r o t o k ó ł  Nr  XVI/11
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia 28 października 2011 r. 
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 12.30.
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych Radnych, Wójta Gminy, Panią Sekretarz oraz pozostałych pracowników Urzędu Gminy Lubicz. 
Ad. 1 b)

Pani Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. 

Ad.1 c)

Pan Wójt poprosił o wycofanie z porządku obrad projektów dwóch uchwał:
 - w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2012”

 - w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny i Krobia.
Pan Wójt uzasadnił propozycję wycofania pierwszej z wymienionych wyżej uchwał wnioskami Radnych, które zostały zgłoszone w czasie omawiania projektu na Komisjach Połączonych. Projekt wymaga m.in. dopracowania i uzupełnienia uaktualnionymi danymi,                w związku z czym po dokonaniu powyższych zmian powróci pod obrady Rady w terminie późniejszym. Wycofanie drugiego projektu uchwały związane jest z propozycją sporządzenia projektu zagospodarowania terenu przyszkolnego i podjęcia decyzji co do jego przyszłego kształtu.     

W głosowaniu przeprowadzonym przez Przewodniczącą Rady Gminy, indywidualnie nad każdym projektem uchwały, Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wycofaniem z porządku obrad powyższych dwóch projektów uchwał. 

Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 11 października 2011 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3 

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami:


 - ostatnia sesja odbyła się 11 października 2011 r. 
 - spotkanie z ks. Proboszczem parafii Rogowo (rodzi nadzieję na dobrą współpracę                        w przyszłości)
 - 14 października – otwarcie odcinka  autostrady A-1 Czerniewice – Nowe Marzy (Pan Wójt zaproszony przez Prezydenta Torunia Michała Zaleskiego uczestniczył w kilku spotkaniach, m.in. na węźle w Lubiczu Dolnym, w Toruniu na otwarciu wystawy o związkach Torunia                 z Bałtykiem)
 - 16 października – kryterium kolarskie w Lubiczu Górnym, w którym wzięło udział wiele osobistości zasłużonych dla kolarstwa. Pan Wójt wyraził swoje uznanie i zarazem podziękowanie dla Pana Radnego Zbigniewa Barcikowskiego – pomysłodawcy i dyrektora wyścigu

 - 17 października – uczestnictwo w konferencji organizowanej przez Bibliotekę Publiczną                       w Lubiczu – Pan Wójt wspomniał, że nasze biblioteki są bardzo nowoczesne, wyposażone                   w sprzęt elektroniczny, komputery; uczestniczą w ciekawych projektach

 - 18 -20 października – Europejski Kongres Związku Gmin Wiejskich w Warszawie -  trzy dni obrad, paneli, wystąpień, żywych dyskusji zostały niewątpliwie  zakończone sukcesem. Pan Wójt prowadził debatę oświatową w pierwszym dniu. W Kongresie uczestniczyła również Pani Przewodnicząca Rady oraz jedenastu Radnych

 - 21 października – Telewizja Bydgoska nagrywała program o Gminie Lubicz, który był już emitowany, a powtórka odbędzie się 2 listopada br.
 - 25 października – Komisja Wspólna Rządu i Samorządu Terytorialnego – m.in. poświęcona dyskusji nad projektem ustawy lustrującej autorstwa minister Julii Pitery, projektem bardzo kontrowersyjnym, wzbudzającym wiele emocji

 - 27 października – rozmowa z Panią Dyrektor przedszkola „Chatka Puchatka” dotycząca m.in. gotowości przedszkola do przyjęcia dzieci, fakt powyższy wynika ze zmian                              w przepisach ustawy. Pan Wójt podkreślił, że Pani Dyrektor dobrze nad wszystkim panuje               i sprawnie dostosowuje przedszkole do zmian w systemie.
W nawiązaniu do dyskusji prowadzonej w czasie Komisji Połączonych w związku                          z omawianiem projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny i Krobia Pan Wójt oznajmił, że świadomie wywołał dyskusję, wychodząc z założenia, że warto porozmawiać na powyższy temat, rozważyć różne warianty  i poznać opinię Rady. W dniu wczorajszym Pan Wójt rozmawiał z Radną Sławomirą Korzeniewską oraz Panią Przewodniczącą Rady Hanną Anzel. 
Podsumowując fakty zaistniałe na ostatnich Komisjach Połączonych i w kolejnych dniach stwierdzić należy, że stało się kilka rzeczy niedobrych. Padły niepotrzebne słowa na temat sytuacji rodzinnej mieszkańca Gminy, niewłaściwym też było przeniesienie dyskusji na forum Rady Sołeckiej, a stamtąd na ulicę, gdzie nigdy nie jest ona merytoryczna. To upublicznienie było bardzo niefortunne. Również te wydarzenia skłaniają do zrobienia bilansu terenu – koncepcji obiektów niezbędnych do funkcjonowania obszaru przyszkolnego. Po takiej analizie zostanie przekazana koncepcja zmiany terenu lub jej braku. Pan Wójt zaapelował do Radnych Lubicza Górnego o powściągliwość.     
Ad.  4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.
Większość rozmów i interwencji dotyczyła najogólniej mówiąc trzech spraw: Lubicza Dolnego, Górnego i komunikacji. Pani Przewodnicząca zgłosiła do Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji w Toruniu kwestię skrętu z autostrady w ulicę Grębocką. Jest to duży problem, rozwiązania nie zna chyba nikt – łącznie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy, do której też Pani Przewodnicząca dzwoniła. W prasie pojawił się artykuł, że sygnalizacja świetlna do stycznia nie będzie zmieniana, natomiast są wyłączane światła w Lubiczu Górnym i Dolnym dla płynności ruchu. Została zmieniona sygnalizacja świetlna w Lubiczu Górnym, jeśli chodzi o NETTO, gdzie jednocześnie przejeżdżają i z NETTO i z Krobi – to rzeczywiście upłynniło ruch. Z ulicą Grębocką dalej jest problem. Pani Przewodnicząca rozmawiała odnośnie Pani Tolińskiej                 z Wojewódzkim Zarządem Dróg i jak się okazuje, to nie jest on właścicielem tej drogi. Ten odcinek jest własnością Zarządu Dróg Krajowych z którym trzeba rozmawiać m.in. w sprawie odwodnienia ul. Grębockiej, kwestii chodnika oraz wyjaśnienie pozostałych spraw. 
Natomiast Zarząd Dróg Wojewódzkich po zejściu z autostrady powinien zostawić odcinek uporządkowany. Pani Przewodnicząca oznajmiła również, że rozmawiała z Panem Pacurą na temat ostatnio odbytych Komisji Połączonych. W czasie Europejskiego Kongresu Związku Gmin Wiejskich Pani Przewodnicząca uczestniczyła m.in. w panelu dotyczącym finansów publicznych i gospodarki, gdzie duże emocje, wręcz oburzenie  wzbudził projekt ustawy             o zagospodarowaniu przestrzennym i opłatach adiacenckich. Wiele kontrowersji wzbudził fakt, że jeżeli będą zmieniane plany, a w ślad za tym nie pójdą w określonym czasie podjęte                            w związku ze zmianą działania, to będą kary legislacyjne, za które ludzie będą musieli płacić. Na forum była też mowa o odpowiedzialności pracowników samorządowych. Wójtowie bardzo się burzą  w kwestii finansowania oświaty – nie mają na dowóz dzieci do szkół, na świetlice, nie dostają  w wystarczającej kwocie subwencji. Wszystkie samorządy są zadłużone, mają problemy finansowe. Mowa była też o finansowaniu zdań, których coraz więcej zrzuca się na samorządy. Wyrażano też opinię, że Związek Gmin Wiejskich RP, Unia Miasteczek i pozostałe stowarzyszenia samorządowe powinny w sposób bardziej kategoryczny rozmawiać z premierem Tuskiem i przedstawiać stan polskich samorządów, które obawiają się, że coraz trudniej będzie im funkcjonować, a w pewnym momencie mogą po prostu nie podołać. Na Kongresie poruszone zostały również kwestie rolnictwa, rybołówstwa. Pani Przewodnicząca zgłosiła wniosek, aby ponownie uaktywniono Forum Kobiet.         
Ad. 5

Uzupełnienie informacji o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2010 r.  
Przewodnicząca Rady oświadczyła, że wpłynęły dwa pisma z Urzędu Skarbowego, informujące o nieprawidłowościach w oświadczeniach złożonych przez Radnych: Zbigniewa Barcikowskiego i Jana Klawińskiego. Panowie Radni zostali o tym poinformowani, złożyli wyjaśnienia w powyższej sprawie, które zostały przesłane do właściwego urzędu. Wojewoda Kujawsko Pomorski poinformował, że oświadczenia majątkowe Wójta i Przewodniczącej Rady zostały złożone w terminie, w oświadczeniu Wójta nie stwierdzono nieprawidłowości, w oświadczeniu Pani Przewodniczącej nieprawidłowość stwierdzono - polegającą na nie wypełnieniu rubryki. Uzupełnienie zostało złożone i przesłane.        

W dniu 27 października br. wpłynęły również pisma od Naczelnika Drugiego Urzędu Skarbowego w Toruniu. Jedno z nich informowało, że nie stwierdzono nieprawidłowości              w 12 oświadczeniach majątkowych. W drugim Naczelnik Drugiego Urzędu Skarbowego                   w Toruniu poinformował o nieprawidłowościach w oświadczeniu majątkowym złożonym przez Panią Danut Ferens. W/w pismo zostanie skierowane do wskazanej osoby, celem wyjaśnienia. 
Ad. 6

Podjęcie uchwał: 

Ad. a)
w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.                        o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/179/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. b)
Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad

Ad. c)

Przewodnicząca Rady poprosiła o informacje na temat planów rozwoju Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej. Rada chciałaby poznać szczegóły, czy rozwój rozumiany jest jako zmiana struktury, czy też może w innych jeszcze aspektach.

Pan Wójt odpowiedział, że do sprawnego funkcjonowania powyższej jednostki potrzebny jest dodatkowy szczebel zarządzania. Dotychczasowa działalność ZDGMiK nie do końca spełnia oczekiwania mieszkańców. Dotychczasowa formuła się wyczerpuje. Pan Wójt podkreślił, że nie ocenia źle pracy dotychczasowego kierownictwa. Potrzebna jest jednak zmiana umożliwiająca m.in. sprawniejsze działanie, zważywszy na fakt, że zadań przybywa. Czeka nas wdrożenie ustawy „śmieciowej,” a więc organizowanie nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi. Drugim równie ważnym zadaniem stojącym przed  ZDGMiK  jest kwestia mieszkań komunalnych. Te dwa wymienione zadania poszerzą działalność  ZDGMiK. Konkludując, Pan Wójt oznajmił, że polepszenie zarządzania i nowe zadania to główny powód proponowanej zmiany. Kwestie personalne są następstwem tej decyzji. Pan Wójt dodał, że w przypadku gdyby osoba powołana na stanowisko dyrektora nie sprawdziła się, zostanie z niego odwołana. Pan Wójt oznajmił, że uważa za swój obowiązek wprowadzanie zmian tam, gdzie uzna to za konieczne. Jeśli decyzja będzie obarczona błędem, to zostanie naprawiona.

Radny Ryszard Korpalski stwierdził,  że Pan Wójt nic nie powiedział na temat punktu 5 projektu proponowanej uchwały. Dyrektorzy wyłaniani są na ogół w konkursach, daje to możliwość wzięcia w nich udziału wszystkich zainteresowanych i przede wszystkim przedstawienia przez nich swoich wizji funkcjonowania jednostki, zaprezentowania proponowanego projektu zmian, polityki zatrudnienia. Zbyt mało mamy wiedzy w tym zakresie – dodał Radny Korpalski. Radni chcieliby wiedzieć, jak konkretna osoba, mająca objąć stanowisko dyrektora to wszystko sobie wyobraża. W odniesieniu do wypowiedzi Pana Wójta dotyczącej ustawy „śmieciowej” Radny Korpalski uznał, że półtora roku na jej wprowadzenie  to jeszcze dużo czasu. Radny stwierdził, że sam dyrektor nie poprawi faktu                i nie zapobieży sytuacji, że nie będzie już wniosków o załatanie dziur na drogach, czy innych temu podobnych.

Radna Danuta Staniszewska zgodziła się z wypowiedzią przedmówcy. Zapytała jak                         w związku z reorganizacją ZDGMiK będzie wyglądał budżet na przyszły rok.

Pan Wójt odpowiedział, że Pani Buczeń nie jest ani jego krewną, ani znajomą. Pan Wójt poznał  Panią Buczeń pół roku temu. Rozmawiał z nią w związku z wcześniej już planowanymi zmianami w Zarządzie Dróg. Pani Buczeń jest osobą z odpowiednimi uprawnieniami. Konkursu pragnął Pan Wójt uniknąć ze względu na obecnego kierownika ZDGMiK. Pan Wójt ma świadomość, że wszelkie tego typu zmiany nie są łatwe, chociażby ze względu na ukształtowany przez lata układ personalny. Pracownicy w niezmienionym składzie pracują już tam lata i, co naturalne, przez ten czas zdążyli się poznać i przywyknąć do pewnych schematów. Pan Wójt wie, że wprowadzając nową osobę coś burzy, ale nie chce też urazić dotychczasowego kierownika w jego zawodowych ambicjach, którego pracę bardzo sobie ceni. Zatrudnienie Pani Buczeń na obecnym stanowisku miało na celu danie czasu                   i możliwości na wzajemne poznanie się i  pracę razem z Panem Kierownikiem Andrzejem Krzyżanowskim. Jeśli chodzi o ustawę „śmieciową” – dodał Pan Wójt – to półtora roku jest czasem jak najbardziej właściwym (na pewno nie na wyrost) do jej wprowadzenia. Oczywiście Pan Wójt zgadza się ze stwierdzeniem Radnego Korpalskiego, że to nie dyrektor będzie bezpośrednio zajmował się zbieraniem śmieci, czy łataniem dziur, ale poprawienie zarządzania wpływa na efektywność pracy. Doświadczeniem sprawdzonym i potwierdzonym jest też fakt, że takie reformy udają się najlepiej przy wprowadzeniu na stanowisko tego typu  osoby z zewnątrz. 

Pan Wójt poprosił o zaufanie i nie robienie problemu z tej decyzji. Wprowadzenie dodatkowego szczebla do struktury ZDGMiK zaowocuje również faktem, że dyrektor będzie uczestniczył  w sesjach, komisjach, co na pewno będzie miało dobry efekt. Do tej pory było to trudne do realizacji, ze względu na liczne obowiązki obecnego kierownika,  uniemożliwiające mu godzenie tych dwóch spraw. Pan Wójt poprosił Radę o podjęcie uchwały. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że „dyrektor to wtórnik do zadań”. Najpierw trzeba mieć pomysł, koncepcję. Obecne funkcjonowanie ZDGMiK nie jest tylko wynikiem samego zarządzania. Brak mieszkań komunalnych wynika głównie z braku środków. Gdyby one były ZDGMiK z pewnością by te zadania realizował. Na całokształt zatrudnionych w tej jednostce osób miał wpływ przede wszystkim organ, często delegujący tam pracowników. Nie należy więc całą winą za taką, a nie inną pracę indywidualnych osób obarczać obecne kierownictwo, które często nie miało wpływu na dobór pracowników.

Pani Przewodnicząca dodała, że sugestia Rady co do zmian organizacyjnych ZDGMiK dotyczyła stycznia 2012 r. Rada chciałaby poznać osobę, mającą zająć stanowisko dyrektora, dowiedzieć się jakie ma plany i koncepcję działania. Zatrudnianie i zwalnianie pracowników będzie w gestii dyrektora, więc Radę żywo interesuje jego stanowisko i polityka w tym zakresie. Rada nie chciałaby zamiany pracowników, będących mieszkańcami Gminy na torunian. Przewodnicząca Rady podkreśliła, że Rada ma wiele uznania dla osoby Pana kierownika Andrzeja Krzyżanowskiego, o czym wielokrotnie się wypowiadała. To z jakimi ludźmi pracuje – dodała Radna Hanna Anzel – nie jest jego winą. W uzupełnieniu stwierdziła, że jako Rada – mamy wątpliwości – które nie są bynajmniej brakiem chęci wchodzenia                     w nowe. Jest niepewność w związku z faktem tworzenia nowego stanowiska i kwestią jego zafunkcjonowania. 
Radny Ryszard Korpalski zgłosił wniosek formalny o pięciominutową przerwę i poproszenie Pani Buczeń, aby zechciała przyjść i przedstawić swoją koncepcję funkcjonowania                            i zarządzania ZDGMiK.  

Radni jednomyślnie przyjęli zgłoszony wniosek. 

Po przerwie – Pan Wójt oznajmił, że Pani Buczeń bierze udział w pracach komisji przetargowej i nie może w chwili obecnej pojawić się na sesji. W związku z powyższym przedstawi swoją koncepcję funkcjonowania ZDGMiK na następnym posiedzeniu Rady, tj.                w okolicy 15 listopada br. 

W związku z zaistniałą sytuacją zgłoszono wniosek o wycofanie projektu uchwały  zmieniającej uchwałę  w sprawie utworzenia Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej            Komunalnej w Lubiczu, który przegłosowano 12 głosami „za” i jednym głosem „wstrzymującym się”.
 Ad.d)

w sprawie nadania nazwy ulicy „Wrzosowa” w miejscowości Grębocin

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/180/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

 Ad. e)

w sprawie nadania nazwy ulicy „Słoneczna” w miejscowości Mierzynek
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/181/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

 Ad.f)

 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Gronowo    

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/182/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

 Ad. g)
Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad

Ad.h)

w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Złotoria i części wsi Grabowiec

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 2 – „za” , 9 – „przeciw”, 2  - „wstrzymały się”.
Uchwały w powyższej sprawie, dziewięcioma głosami przeciwnymi, nie podjęto.
Ad. i)
w sprawie udzielenia pomocy finansowej Miastu Toruń na zakup ubrań koszarowych dla funkcjonariuszy PSP w Toruniu

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/183/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. j)

w sprawie ustanawiania i finansowania nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 

Radny Zbigniew Barcikowski zaproponował, aby wprowadzić jeden termin składania wniosków, np. do końca stycznia za poprzedni rok kalendarzowy. Wręczanie nagród mogłoby się odbyć na sesji Rady Gminy lub na jakiejś innej uroczystości gminnej.

W odpowiedzi wyjaśniono, że kształt, o jakim  Radny mówi zaproponowano we wcześniejszej wersji projektu uchwały, lecz na wnioski Radnych zgłoszone na Komisjach Połączonych ją zmieniono. Wolą Rady była propozycja uhonorowania wyróżnionych                             i nagrodzonych sportowców w czasie uroczystej sesji, odbywającej się w okolicy 30 grudnia. Obecna propozycja uchwały została skonstruowana z myślą o sugestiach Rady. Aby jednak nikogo nie pominąć, wprowadzono drugi termin składania wniosków.

Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby pierwszy termin składania wniosków wskazać do dnia 20 grudnia. Radna Aldona Peregonczuk zasugerowała termin listopadowy w związku               z ewentualną koniecznością wprowadzenia zmian w budżecie. Radna Mariola Marcinkowska uznała, że termin 20 grudnia jest bardziej optymalny ze względu na fakt skorzystania                         z możliwości nagrodzenia w roku, w którym został osiągnięty sukces, co ważne jest szczególnie dla dzieci. Radna Aldona Peregonczuk zaproponowała, aby skonkretyzować zapis w § 6 do pierwszych trzech miejsc medalowych. Radny Ryszard Korpalski zaproponował, aby nagrody były przyznawane zarówno w formie pieniężnej, jak i rzeczowej.               
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie zmianę terminu składania wniosków do dnia 20 grudnia, dopisania, że nagrody mogą być przyznawane również w formie rzeczowej oraz skonkretyzowanie zapisu w § 6 do pierwszych trzech miejsc medalowych. Radni jednogłośnie – 13 osób „za” przyjęli powyższe.   
Głosowanie za przyjęciem uchwały z uwzględnieniem zaproponowanych zmian: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/184/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. k)
w sprawie zmian w budżecie gminy Lubicz na 2011 r. 

Pani Skarbnik omówiła autopoprawki Wójta wprowadzone od ostatnich Komisji Połączonych. 

Nastąpiło przesunięcie planu wydatków bieżących z rozdz.70004, § 4270 – 8.000 zł oraz rozdz.90095,    § 4270 – 24.000 zł do planu wydatków majątkowych w rozdz.70004, § 6050 – 32.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie wewnętrznej instalacji wodociągowej i kanalizacji sanitarnej z odprowadzeniem ścieków z budynków komunalnych w Gronowie do oczyszczalni przydomowych.  

Przesunięto plan wydatków w kwocie 26.700 zł między działami, rozdziałami i paragrafami na wynagrodzenia dla nauczycieli oraz pochodne od wynagrodzeń (Dział 801, rozdz.80101, 80103, 80110 , Dział 854, rozdz.85401 

W Dziale 900, rozdz.90015 przeniesienie wydatków bieżących w kwocie 5.000 zł do wydatków majątkowych przeznaczonych na wykonanie doświetlenia ul. Piaskowej na istniejących punktach świetlnych w Lubiczu Górnym.
Po zmianach ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na 2011 rok w wysokości  53.306.515 zł z tego: wydatki bieżące w kwocie  45.446.169 zł a wydatki majątkowe                       w kwocie 7.860.346 zł. 

Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 
Głosowanie za przyjęciem uchwały z uwzględnieniem zaproponowanych zmian: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/185/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Przewodnicząca Rady zgłosiła formalny wniosek o zmianę w porządku obrad i przesunięcie punktów 10 i 11 przed punktem 7. Radni jednomyślnie  - 13 głosami „za” przyjęli wniosek.

Ad. 10

Składanie interpelacji
Interpelacje na piśmie złożył Radny Juliusz Przybylski.

Pani Przewodnicząca Rady oznajmiła, że Pani Marzena Robaczewska przejęła prowadzenie Biura Obsługi Rady. Każdy Radny będzie miał założony folder z wnioskami i interpelacjami oraz monitoringiem ich realizacji. 

Ad.11

Wnioski i zapytania    

Pani  Danuta Staniszewska – Radna Jedwabna i Rogówka:

 - prosi o przestawienie zdemontowanej wcześniej wiaty na przystanek w Rogówku (ten, który powrócił już na swoje pierwotne miejsce) 
Pani  Aldona Peregonczuk – Radna Złotorii:

 - pyta czy organizacyjnie byłoby możliwe zrobienie w Złotorii ruchu jednostronnego na ul. Toruńskiej, przez Ciechocińską, a przez Pomorską, 8 – Marca  - drugostronnego. (Obecna sytuacja jest bardzo uciążliwa dla mieszkańców - trudno przejść, zaparkować, wyjechać                 z posesji). Powyższa propozycja spowodowałaby zmniejszenie ruchu na ulicy.

Pan Zbigniew Barcikowski – Radny Młyńca Pierwszego, Drugiego i Józefowa: 

 - prosi o interwencję w Energetyce, aby została założona na słupie transformatora na ul. Gronowskiej w Młyńcu Pierwszym jedna lampa (m.in. w celu oświetlenia terenu                             i zapobieżenia ewentualnym kolejnym kradzieżom transformatora)
 - prosi o podniesienie chodniczka w Młyńcu Drugim przy placu zabaw (tworzą się kałuże,             a zima może być jeszcze gorzej)

 - prosi o przebudowę przejścia z chodnika do parkingu w okolicy wjazdu do remizy OSP                w Młyńcu Pierwszym 

Pani Mariola Falkowska – Radna Krobi i Mierzynka:

 - rodzice dzieci, które mają dość daleko do przystanku  proszą o przeanalizowanie trasy (uwzględnienie dojazdu  przy p. Maćkiewiczach w Mierzynku)
Pani Sławomira Korzeniewska  – Radna Lubicza Górnego:

 - pyta o możliwość doświetlenia ul. Lipnowskiej w Lubiczu Górnym  - założenia jednej lub dwóch lamp na ul. Lipnowskiej za ekranami (na odcinku od ul. Handlowej do ul. Nowowiejskiej)
Pani Mariola Marcinkowska – Radna Grębocina:

 - na ul. Lampkowskiego w Grębocinie jest opuszczony budynek, który upodobała sobie młodzież trudna wychowawczo oraz osoby z tzw. marginesu. Radna pyta czy można zobligować właściciela żeby zabezpieczył budynek (wystają pręty, brak ogrodzenia).
Pan Wójt ustosunkowując się do wniosków przedmówców, stwierdził, że w przypadku zgłoszonym przez Radną Marcinkowską zostanie powiadomiony nadzór budowlany,                       w odpowiedzi na problem zgłaszany przez Radną Korzeniewska Pan Wójt poinformował, że przygotowywany jest projekt innej organizacji ruchu, zmierzający do poprawy istniejących warunków. Jeśli chodzi o wniosek Pani Radnej Aldony Peregonczuk, to wymagana będzie zgoda Zarządu Dróg Wojewódzkich, nie ma jednak pewności, czy zostanie ona uzyskana.  
Pan Jan Klawiński  – Radny Lubicza Dolnego:

 - Komisja Samorządu i Porządku Publicznego chciałaby zapoznać się z  przygotowaniem Gminy do zimy tzn. z podziałem zadań i środków, podmiotem, który będzie zlecone zadania wykonywał, z faktem posiadania środków lub ich brakiem, z  planem remontów wykonanych zasobach mieszkaniowych oraz planem remontów na przyszły rok. Komisja pragnie również zapoznać się z planami remontów dróg gminnych na przyszły rok. Komisja zamierza odbyć posiedzenie ok. 15 listopada br. i w związku z powyższym prosi o udostępnienie do tego czasu wskazanych materiałów.
Pan Ryszard Korpalski – Radny Lubicza Dolnego:

 - mieszkaniec Lubicza Dolnego skarżył się, że w godz. między 5.00 a 16.00 w ulicę Toruńską, łamiąc przepisy, wjeżdża z nadmierną prędkością i ogromnym hałasem samochód ciężarowy, zakłócając  tym samym spokój mieszkańców. Radny prosi aby przekazać sprawę do komisariatu Policji, aby wzmożyła czujność i wyegzekwowała przestrzeganie znaków na kierowcy.
Pani  Karina  Wroniecka – Radna Gronowa:

 - prosi o zwrócenie się do Polskich Kolei Państwowych  o zamieszczenie sygnalizacji dźwiękowej i świetlnej  na przejeździe kolejowym  w Gronówku  (po wybudowaniu wiaduktu autostradowego bardzo jest bardzo ograniczona widoczność. Radna Wroniecka podziękowała również Panu Wójtowi za wykonanie przez ZDGMiK chodnika w Gronowie, wyrażając jednocześnie swoje ogromne uznanie dla Pana kierownika Andrzeja Krzyżanowskiego i jego pracowników.
Pan Juliusz Przybylski - Radny Lubicza Górnego:

 - mieszkańcy Lubicza Górnego proszą o skierowanie pisma do właściciela nieruchomości – kwadratu pomiędzy ul. Piaskową a ul. Polną  (przy przedszkolu) o zgodne z regulaminem obowiązującym na terenie naszej Gminy zachowanie na posesji porządku i wycięcie chwastów (ewentualne uprzątnięcie przez Gminę terenu i obciążenie właściciela kosztami). Pan Wójt oznajmił, że teren ten Spółdzielnia Mieszkaniowa w Lubiczu sprzedała i obecnie jest on własnością prywatną. W tym wypadku należałoby zastanowić się nad wywłaszczeniem.
Pani Hanna Anzel – Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz:

 - wnioskuje o zwrócenie się do telekomunikacji o „przebadanie” pochylonych                                    i poprzewracanych słupów (Grębocin – ul. Szkolna, Poprzeczna, Lubicz Dolny, Górny – głównie ul. Rzemieślnicza, Kopanino), które stanowią zagrożenie 
 - w związku z licznymi sytuacjami okradania ludzi starszych  w Grębocinie prosi                          o zorganizowania spotkania Rady Gminy z Komendantem Policji w celu  przybliżenia planu pracy, dyżurów w poszczególnych miejscowościach, omówienia kwestii współpracy ze   środowiskiem

 - na  Orliku w Grębocinie młodzież pali, pije, nie dopuszcza małych dzieci do korzystania             z boiska, mają miejsce wymuszenia i zastraszanie. Większość  korzystających nie jest naszymi mieszkańcami. Radna sugeruje zwrócenie uwagi osobie zarządzającej Orlikiem, aby reagowała w powyższych sytuacjach.

 - Radna prosi o „zebranie przed projektem budżetu – w celu  zapoznania Rady                         z wykonanymi, a niezrealizowanymi projektami drogowymi, oświetleniowymi i innymi pozostałymi do realizacji z pozwoleniami na budowę i przed pozwoleniem na budowę.”   
Następnie Pani Przewodnicząca odczytała pisma skierowane do Rady Gminy.

Jako pierwszy odczytała wniosek Rady Sołeckiej Młyńca Pierwszego oraz Radnego o ujęcie w przyszłorocznym budżecie przedsięwzięć – wykonania ocieplenia i elewacji Szkoły Podstawowej, wyasfaltowania odcinka 700 m drogi ul. Golubskiej, wyasfaltowania odcinka 200 m drogi ul. Rogówskiej, wykonania odwiertów studni głębinowych w celu doprowadzenia wody dla mieszkańców: Kubicki Jan, Kubicki Karol, Cywiński Tomasz, Piotrowski Andrzej, Stockman Ryszard.
Drugie pismo skierowali do Rady Państwo Barbara i Henryk Murawscy wnioskując o podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Nowa Wieś, dotyczącej przeznaczenia w planie miejscowym działki nr 186/57 z terenów zieleni urządzonej pod zabudowę jednorodzinną. Kolejnym był list intencyjny klubu sportowego Drwęca Novar.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że projekt podatkowy zostanie omówiony na najbliższych Komisjach Połączonych, i podjęty na sesji, planowanej na 14 listopada br. Na tej sesji Radni powrócą również do spraw wcześniej wycofanych.
Rada ustaliła, że najbliższe Komisje Połączone odbędą się 7 listopada br. o godz. 13.00,                   a sesja 14 listopada br. również o godz. 13.00.

Następnie Pani Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie o godz. 11.10 wznowiono obrady sesji. Salę obrad opuściła Radna Danuta Staniszewska.
Pani Przewodnicząca Rady powitała przybyłych dyrektorów szkół gminnych, dziękując za przyjęcie zaproszenia na dzisiejszą sesję. 
Ad. 7 

Informacja Wójta Gminy Lubicz o realizacji zadań oświatowych
Pan Wójt oznajmił, że od kilku lat zgodnie z wymogiem ustawy do końca października wójt podsumowuje realizację zadań oświatowych. To jest bardzo dobry przepis prawa. Od 35% do 65% budżetu to zadania oświatowe, lecz cóż ważniejszego jest od edukacji. Informacja                                  o realizacji zadań oświatowych przedstawiana jest w różnych formach. Wskaźniki pokazują relacje między zadaniami organizacyjnymi a finansowymi. Kiedy powstały samorządy, to już w roku 1990 chciały prowadzić szkoły. Nasza Gmina uczyniła to w roku 1995. Pokazuje to jak bardzo zależało wszystkim na prowadzeniu szkół i ich budowaniu. W tym czasie oprócz kanalizacji budowano bazę oświatową. Nakłady na oświatę były w naszej Gminie od zawsze poważne. U nas wydatki na oświatę nie powstawały w żadnej relacji z subwencją oświatową. Następnie Pan Wójt przedstawił wydatki na zadania subwencjonowane, wskazując jak ogromnym przedsięwzięciem jest wykonywanie zadań oświatowych, po czym zabrała głos Pani inspektor oświaty i przedstawiła prezentację multimedialną w sprawie informacji                      o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Lubicz za rok szkolny 2010/11 w tym                    o wynikach sprawdzianu i egzaminów – na podstawie  art. 5a ust. 4 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty. Po zakończonej prezentacji  Przewodnicząca Rady podziękowała Pani Brygidzie – Bogdanowicz – Kopeć za wystąpienie i oznajmiła, że cyfry, kwoty, o których mówimy dotyczą również kosztów administracji i obsługi. Po przeanalizowaniu danych stwierdzono, że wynagrodzenia w tym zakresie są różne. Personel również o tym mówi. Płace w stosunku do np. powierzchni sprzątania też w poszczególnych szkołach są inne. Pani Przewodniczyła oznajmiła, że Rada prosi o ujednolicenie tych kosztów i zasad wynagradzania. Dyrektorzy szkół mają regulaminy, występują do Wójta o środki. Pieniądze z budżetu to pieniądze wszystkich mieszkańców Gminy. Trudno też się zgodzić z faktem, że pracownik administracji w szkole zarabia więcej niż pracownik urzędu, który od lat nie ma podwyżek. Lepiej teraz szczerze dialogować – dodała Pani Przewodnicząca – by dobrze przymierzyć się do nowej formy wydatkowania środków. Pan Wójt oznajmił, że  nosi się z zamiarem wprowadzenia zmian zarządzania oświatą. Zachęcił dyrektorów do udziału               w dyskusji. Pan Wójt podkreślił, że docenia ich współpracę również na niwie kulturalnej              i środowiskowej. Faktem jest, że środków brakuje i trzeba znaleźć wspólne rozwiązania zmierzające do zmniejszenia wydatków. 

Radna Aldona Peregonczuk podziękowała Panu Wójtowi za „duże serce dla oświaty”. Wyraziła nadzieję na wspólną rozmowę z dyrektorami i przedstawienie stanowisk w poszczególnych kwestiach.

Radna Karina Wroniecka poinformowała, że  Komisja Oświaty, Kultury Fizycznej, Zdrowia  i Rodziny zajmuje się kosztami oświaty nie pierwszy rok, są sprawy, o kształcie których Rada decyduje, ale też i takie, na które Rada nie ma wpływu. Radna uważa, że kwestia wynagrodzeń personelu powinna być w szkołach ujednolicona. Jest to sprawa do uregulowania we wzajemnej współpracy. Radna Wroniecka dodała, że Gmina nie jest już            w stanie tak finansować oświaty. Oprócz nakładów na oświatę, mieszkańcy chcą mieć również drogi, lampy, itp. Rada Gminy będzie wymagać racjonalizacji wydatków. Radna Wroniecka podziękowała dyrektorom za wysoki poziom prowadzenia szkół. Radna podkreśliła, że budzi zadowolenie fakt, że małe szkoły, choć generują tak duże koszty, to jednak bardzo dobrze funkcjonują. Oprócz tego, że zapewniają wysoki poziom usług oświatowych i edukacyjnych, to spełniają również funkcję kulturotwórczą w swoim środowisku. Planowane są inwestycje w szkołach. Rada pragnie kontynuować współpracę               z dyrektorami  i szkołami.

Przewodnicząca Rady oznajmiła, że koszty kształcenia ucznia w Młyńcu sięgające ponad 12000 zł. są bardzo duże. 

Pani Dyrektor Danuta Ferens, nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi w sprawie wynagrodzeń pracowników administracji i obsługi oznajmiła, że dyrektorzy już wcześniej rozmawiali na ten temat i prosili organ o ujednolicenie, wytyczne lub zawarcie układu zbiorowego, biorąc oczywiście pod uwagę specyfikę szkół. Dyrektorzy są otwarci na propozycje – może to być inny lub dodatkowy regulamin, np. określenie dodatków. Trzeba to poddać dokładnej analizie, pamiętając jednak o fakcie, że trudno zabierać ludziom to, co już mają. 

Radna Aldona Peregonczuk zaproponowała, aby dyrektorzy na roboczej komisji zebrali się               i ustalili jeden regulamin.

Przewodnicząca Rady podkreśliła, że trzeba przyjąć równe zasady. Trzeba zwrócić uwagę na różnice w metrażu powierzchni, sprzęcie itp. To nie Rada tylko Wójt podejmuje ustalenia,              o których mowa, a Rada się z  nimi zapoznaje. 

Pan Wójt oznajmił, że system jest zdecentralizowany. To kwestia naszej wspólnej woli i chęci           
porozumienia się. Trzeba przyjąć wspólne zasady. Pani inspektor oświaty odbędzie zebranie  z dyrektorami, na którym zostaną przedyskutowane sprawy ujednolicenia regulaminu wynagradzania pracowników niepedagogicznych. Pan Wójt oznajmił, że nie będzie obniżania zarobków, tylko ich wyrównywanie. System wewnętrznie jest różnie zorganizowany. Z góry niczego nie można narzucić. To, co nazywamy racjonalizacją wydatków szkolnych to dokładne oglądanie każdej złotówki. Chodzi o to, że aby nie doszło do sytuacji, że system finansowy zmusi nas do obniżenia poziomu, to sami musimy się do tego wcześniej przygotować. Pan Wójt powoła Zespół Administracyjno – Ekonomiczny. Chodzi tu o pewne scentralizowanie zarządzania finansami. Modele zarządzania oświatą w Polsce są bardzo różne. My decydujemy się na formę, która była i jest prowadzona. Chodzi tu o kontrolę nad prawie połową budżetu Gminy. Lobby oświatowe gwarantuje przyzwoitą rewaloryzację płac pracowników oświatowych. Jest różnica między subwencją a zadaniami innymi. Subwencja jest naliczana na ucznia, a kosztuje nauczyciel. W gminie wielkości naszej subwencja powinna wystarczyć, ale niestety tak się nie dzieje. Potrzebna jest wnikliwa analiza tego zagadnienia. Pierwszym krokiem będzie uruchomienie procesu tworzenia Zespołu. Trzeba ujednolicić regulaminy wynagradzania administracji. Pan Wójt oznajmił, że szczyci i chwali się szkołami gminnymi, ale w stosunku do tak korzystnych warunków i dużych nakładów na szkoły warto by podjąć próbę podciągnięcia o 1 punkt wyników, zwłaszcza w gimnazjach. Pan Wójt podkreślił, że nie jest to zarzut, raczej wspólne zmartwienie i zastanowienie – co jeszcze należy zrobić żeby podciągnąć wyniki.                                                                                     Pan Andrzej Siemianowski - Dyrektor Zespołu Szkół nr 1 w Lubiczu Górnym oznajmił, że szkoły zawsze będą kosztowały. Wykonują też zadania poza oświatowe – nie ma tygodnia, żeby pracownicy takich usług nie wykonywali. Skoro jest zgoda na klasy sportowe, to trzeba też mieć przekonanie, że to kosztuje. Dyrektorzy szkół nie są rozrzutni. Każda inwestycja generuje koszty.  Orlik w Grębocinie, jak pokazywała prezentacja – ok. 70 000 zł. – takie koszty utrzymania obiektu przekładają sie również na koszt kształcenia ucznia. W kwestii sprzątania – w Lubiczu Górnym to oprócz powierzchni płaskiej, jest też ponad 37 toalet, potężna ilość okien wpisujących się w metraż. Dyrektor Siemianowski podkreślił, że szkoły starają się maksymalnie oszczędzać.                                                                                                           Pani Przewodnicząca oznajmiła, że na dzisiejszą sesję zaproszone były laureatki ubiegłorocznego konkursu wiedzy o Gminie Lubicz, które miały przedstawić prezentacje multimedialne. Niestety z przyczyn nam nieznanych nie dotarły. Być może uda się nam                  z nimi ponownie umówić na jakiś inny termin.       
Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Złotorii Wiesława Geras wyraziła swoje zadowolenie  z dużych nakładów, w tym również inwestycyjnych na szkoły. Podkreśliła również fakt, że dyrektorzy nie czekają tylko biernie na pomoc Gminy, ale też starają się pozyskiwać środki od sponsorów i kupować np. cenne pomoce dydaktyczne, sprzęty itp. To też duży zastrzyk finansowy dla szkół.
Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Młyńcu Pierwszym Jan Kłodawski podziękował Panu Wójtowi za wczorajszy reportaż emitowany w TV Bydgoszcz, w którym Pan Wójt wypowiedział się m.in. bardzo pozytywnie o kulturotwórczej roli małych szkół, która przemawia m.in. za pozostawieniem ich, pomimo wysokich kosztów kształcenia ucznia. Pan Dyrektor podkreślił, że czterdzieści lat pracuje w szkole w Młyńcu. Liczba uczniów w 1971 r. wynosiła 200. Po reformie, kiedy powstały gimnazja, dzieci ubyło. Wyniki sprawdzianów są ostatnio bardzo dobre. Uczniowie w konkursach osiągają wysokie wyniki. Dyrektor kilka razy występował do Pana Wójta z wnioskiem o świetlicę. Rodzice życzyliby sobie, aby taka forma opieki powstała i funkcjonowała najlepiej już od godz. 6.30. Problemem odpływającej do Lubicza dużej liczby dzieci jest dowóz. Autobus szkolny, który dzieci dowiezie                         i przywiezie, zabierając je prawie spod domu sprawia, że rodzice wolą posłać dzieci do szkoły w Lubiczu, niż je doprowadzać samemu do szkoły w rodzinnej miejscowości. W tym roku             w Szkole Podstawowej w Młyńcu wzrosła liczba dzieci.  Sprzątaczki w szkole pracują na ¾ etatu.  Pensja ich brutto wynosi 1400 zł., netto – 1035 zł. Panie te oprócz sprzątania pomagają również przy dożywianiu i przy zieleni. 

Pani Przewodnicząca Rady zgodziła się z poprzednimi wypowiedziami, że życie szkoły to również współpraca poza lekcyjna.

Pan Wójt wyraził swoje zadowolenie stwierdzając, że potrzebne są takie spotkania                          i rozmowy. Pan Wójt oznajmił, że ma zinwentaryzowane potrzeby inwestycyjne szkół:
Lubicz Dolny -  instalacja elektryczna, modernizacja powierzchni boisk, Młyniec Pierwszy – elewacja murów, Gronowo – elewacja, ocieplenie, Złotoria - rozbudowa szkoły podstawowej w o halę sportową, cztery izby lekcyjne i bibliotekę. Lubicz Górny i Grębocin - budowa bieżni i skoczni. Pan Wójt dodał, że w pierwszej części sesji zapowiedział zrobienie koncepcji zagospodarowania i zinwentaryzowania celowego terenu szkoły – w Lubiczu Górnym, zapraszając jej dyrektora do współpracy.
Radny Jan Klawiński zwrócił uwagę na niezrozumiałą wypowiedź nauczyciela wf – u                      z Zespołu Szkół Nr 1, stwierdzającą, że Orlik jest tam niepotrzebny. Radny podkreślił, że społeczność Lubicza Dolnego byłaby niezmiernie wdzięczna, gdyby taki obiekt otrzymała.

Pan Dyrektor Andrzej Siemianowski przyznał, że wypowiedź rzeczywiście jest niewłaściwa, lecz on nie ma wpływu na to, co mówią inni. 

Z braku dalszej dyskusji Pani Przewodnicząca Rady podziękowała Państwu Dyrektorom za przybycie na posiedzenie sesji i udział w dyskusji.     
Pan Wójt odczytał projekt uchwały. 
Głosowanie za przyjęciem uchwały z uwzględnieniem zaproponowanych zmian: 12 – „za” 

Uchwałę Nr XVI/186/2011 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

 Ad.12

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady ogłosiła o godz. 12.30 zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                   

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                              Hanna Anzel 
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