Protokół nr XII/03

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 października 2003 roku.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy w Lubiczu. Rozpoczęła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 12.30. Powitała przybyłych radnych, sołtysów, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, pracowników Urzędu. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum.

Lista stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.1b.

Do porządku obrad zgłoszono:

- Przewodnicząca Rady, włączenie 2 projektów uchwał o nadanie nazwy dla ulic w Młyńcu Pierwszym

- Wójt Gminy, włączenie następujących projektów uchwał

1) wyznaczenie przedstawiciela Gminy do funkcji prokurenta w Spółce „elwik”

2) uchylenie 4 uchwał w sprawie przystąpienia do zmiany planów w Młyńcu Pierwszym i Młyńcu Drugim z 2000 roku i podjęcie 4 nowych uchwał o przystąpieniu do zmiany planu w oparciu o ustawę z 11 lipca br. o zagospodarowaniu przestrzennym.

Poszczególne zmiany przyjęto jednogłośnie głosując każdą oddzielnie. Porządek z poprawkami przyjęto również jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.

Protokół z obrad rady wyłożony do wglądu w biurze obsługi rady, jest zamieszczony w informatorze publicznym, dlatego przewodnicząca rady zaproponowała przyjęcie bez czytania.

Protokół z sesji dnia 29 września 2003r. przyjęto jednogłośnie - bez czytania.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy.

Od ostatniej sesji odbyły się 2 narady służbowe w dniach 9 i 17 października br.

Rozpatrywano między innymi:

- wystąpienie do Prezydenta Miasta Torunia o powołanie wspólnej komisji urbanistycznej,

- ustalano wysokość odszkodowania za grunty pod drogi,

- omawiano i przygotowywano tematy na dzisiejszą sesję.

W dniu 4 października odbyło się zebranie wiejskie w Lubiczu Dolnym. Mieszkańcy licznie uczestniczyli w zebraniu. Przedstawiono inwestycje gminne, budowę domów TTBS-u i kanalizację. Pan Wójt podziękował p. sołtysowi za przygotowanie zebrania.

W dniach 7-8 października gościliśmy członów Zespołu Edukacji Rządu i Samorządu z udziałem wiceministra edukacji p. H. Kuzińskiej. Odbyło się posiedzenie robocze w sprawie podziału 1% subwencji oświatowej. Dyskutowano nad zmianą algorytmu podziału subwencji w zakresie zmiany wag i współczynników dla uczniów upośledzonych.

9 października p. Wójt był w MZK u dyrektora Syczyły na rozmowie w sprawie poprawienia komunikacji publicznej na terenie gm. Lubicz tj. linii nr 35 w soboty i niedziele, modernizacji linii nr 37 do Gronowa  i linii nr 24 i 21 do Grębocina. W ślad za rozmową poszły pisma.

Na salę obrad wszedł radny Waldemar Woźnica.

10 października odbyło się zebranie wiejskie w Krobi. Mówiono o aktualizacji planu. Brak opinii urbanistycznej nie pozwala, aby dzisiaj rada sprawę rozpatrzyła. Omówiono inwestycje prowadzone na terenie gminy, stan dróg.

Dnia 13 października odbyła się narada z sołtysami z udziałem przedstawicieli Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Poinformowali o szkoleniach w sprawie przygotowania dokumentacji na dopłaty dla rolnictwa, kolczykowania zwierząt. Pewnie dział rolniczy w Urzędzie będzie rozbudowany, wymuszają zwiększenia administracji.

W tym dniu p. Wójt przeprowadził rozmowę z p. Drzazgą w temacie drogi równoległej do ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Sprawa bardzo ważna. Zależy nam na tym, aby firma Pacific realizowała plany budowlane na terenie naszej gminy. Musimy zrobić wszystko, żeby ich do tego zachęcić.

W dniu 16 października br. rozmawiano w WFOŚ w sprawie pozyskania środków na oczyszczalnie przyzagrodowe.

17 października odbyła się inauguracja programu edukacyjnego, który będzie realizowany przez dwie szkoły IV LO w Toruniu i ZS Nr 2 W Grębocinie.

W tym dniu odbyło się też otwarcie drogi w Brzezinku. Uroczystość bardzo udana, zgromadziła wielu znakomitych gości spoza gminy.

20 października odbyło się w Warszawie posiedzenie Zespołu Edukacji, 21 października zgromadzenie wspólników Spółki „elwik” z udziałem prezesa zarządu firmy Technologie Gazowe Piecobiogaz p. Wiśniewskiego. Podjęto m.in. decyzje o zmianie prokurenta, decyzję administracyjną o zamieszkaniu prezesa Kasprzaka na terenie gminy. Ustalono sposób prowadzenia i finansowania kanalizacji.

W dniach 22-24 odbyło się forum wójtów i burmistrzów województwa podlaskiego z udziałem władz wojewódzkich. Mamy zaproszenie do zwiedzenia tamtych terenów.

25 października wręczono medale za długoletnie pożycie pp. Lipińskim.

Wczoraj - 29 października odbyło się posiedzenie plenarne Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu w Warszawie. Było bardzo burzliwe. Program obejmował 47 punktów. Dwa z nich wysunęły się na pierwszy plan. Są to:

- restrukturyzacja służby zdrowia z uwzględnieniem placówek specjalistycznych, szpitali

- pakiet rozporządzeń i projekt ustawy dot. oświaty w Polsce - Karta Nauczyciela.

Na sesje przybył radny Wojciech Widliński.
Inwestycje:

- wykonywane są oczyszczalnie przyzagrodowe, 

- prowadzona budowa szkoły w Grębocinie, 

- unieważniono przetarg na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym,
- gazyfikacja w gminie wykonywana. Są problemy z mieszkańcami, co do przebiegu gazociągu. Plan działania na najbliższy czas - Lubicz Dolny, Lubicz Górny, Nowa Wieś i Złotoria.

Kanalizacja Złotorii

Są prowadzone uzgodnienia z Zarządem Dróg Wojewódzkich, co do przejścia ul. Toruńską. Jak będzie zgoda, to ulica będzie skanalizowana do 31 listopada, w przeciwnym wypadku inwestor wejdzie na ul. Leśną i sąsiednie.

Rozpoczęto prace do projektu budżetu na 2004 r. Przygotowywane są projekty dokumentacji na 4 drogi tj. ul. Tulipanowa w Lubiczu Dolnym, ul. Leśna w Złotorii, ul. Piaskowa i Rzemieślnicza w Lubiczu Górnym. Chcemy skorzystać ze środków sapardowskich. Problem stanowi budowa ulicy po bocznicy kolejowej w Lubiczu oraz wpięcie się do drogi krajowej nr 10 wraz z budową ronda.

Prowadzone jest wodociągowanie Lubicza, wykonawca wszedł na Wilczy Młyn.

Wyjaśniono kwestię kanalizacji w Krobi.

Pytania

Radny Waldemar Woźnica 

W jakim terminie ZDW odpowie w sprawie kanalizacji ul. Toruńskiej w Złotorii?

Wójt Gminy

Wykonywane są odwierty, wykopano 7 dziur. Terminy będą dotyczyły zagęszczenia gruntu. Prawdopodobnie w przyszłym tygodniu sprawa rozstrzygnie się. Innych pytań nie było.

Ad.4.

Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami.

Przewodnicząca Rady

Dnia 3 października odbyło się spotkanie przewodniczących komisji i wiceprzewodniczących rady. Omówiono realizację planów działania komisji.

04 października - uczestniczyła w zebraniu wiejskim w Lubiczu Dolnym. 

W dniach 7-8 października odbyło się wyjazdowe posiedzenia Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu. Komisja - Zespół przyjechał do Lubicza, był to pierwszy wyjazd w teren. Przewodnicząca podziękowała p. Wójtowi za pracę, podkreśliła duży wkład w pracę komisji.

8 października - było spotkanie z dyrektorami szkół i dyrektorem przedszkola. Złożono życzenia - Dzień Edukacji - podziękowano za pracę odpowiednie prowadzenie szkół i przedszkola. Podziękowano też p. Łęc - koordynatorowi oświaty na terenie gminy.

11 października - było otwarcie drogi w Brzezinku. Uroczystość dobrze przygotowana. Społeczeństwo bardzo zadowolone.

14 października - Dzień Nauczyciela - uczestniczyła w uroczystości zorganizowanej w szkole w Grębocinie.

17 października - spotkanie z dyrekcją IV LO w Toruniu i ZS nr 2 w Grębocinie

21 października - posiedzenie wspólników Spółki „elwik” i RN Spółki.

22 października - spotkane z p. Białczykiem z KRI. Dotyczyło ono gazyfikacji Gronowa i Krobi. Będą przeprowadzone badania bilansu energetycznego na najbliższe lata. Bilans odpowie na nasze pytania w zakresie gazyfikacji.

24 października - Komisja Oświaty RG odwiedziła nasze przedszkole. Placówce należy pomóc.

Wczoraj - 29 październik była w Funduszu Rozwoju Wsi i Zaopatrzenia w Wodę. Jest możliwość łączenia programów np. budowy drogi i kanalizacji. Są też programy rolnicze np. na pasieki pszczele. Sprawy dotyczą możliwości uzyskania środków z zewnątrz.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, jak to się dzieje, co należy zrobić, aby uczestniczyć w posiedzeniu Rady Nadzorczej Spółki „elwik”. Jako radny też chciałby brać udział w takim posiedzeniu.

Przewodnicząca - uczestniczy na zaproszenie.

Informacja przewodniczących komisji.

Kazimierz Rybacki - przewodniczący komisji OŚZiR.
Dnia 3 października uczestniczył w posiedzeniu przewodniczących komisji.

14 października - w uroczystości zw. z Dniem Edukacji w szkole w Młyńcu.

21 października - posiedzenie komisji wspólnych.

24 października - wyjazd komisji w teren do przedszkola w Lubiczu Górnym.

Wnioski komisji:

1) przekazać 12 krzeseł do przedszkola,

2) przenieść bibliotekę z przedszkola do szkoły w Lubiczu Górnym.

28 października - posiedzenie komisji połączonych - omawiano program sesji.

Stanisław Nowakowski - komisji BRGiPG.

3 października uczestniczył w posiedzeniu przewodniczących komisji.

Brał udział w uroczystości otwarcia drogi w Brzezinku.

21 października - komisja uczestniczyła w spotkaniu z władzami Spółki „elwik”.

28 października - w posiedzeniu komisji połączonych gdzie omówiono program sesji.

Ryszard Korpalski - komisja SiPP.

Przewodniczył zespołowi d/s ławników. Zespół odbył posiedzenia w dniach 9, 10 i 14 października. Komisja Samorządu uczestniczyła w posiedzeniach wspólnych rady.

Marlena Ardanowska - komisja ROŚi T.

Komisja brała udział w posiedzeniu komisji połączonych rady, w spotkaniu z Zarządem Spółki „elwik”.

Radna uczestniczyła w spotkaniu z przedstawicielem Zarządu Powiatowego Dróg w Toruniu. Dotyczyło dróg na terenie gminy, było bardzo konstruktywne.

Pan Wójt

Poinformował, że 4 października w Zespole Szkół w Gronowie odbyło się szkolenie dla poszukujących pracy naszych mieszkańców. Pani radna Będlin własnym staraniem uzyskała środki finansowe na ten cel. Uczestników wyposażono w stosowne materiały. Byli też przedstawiciele Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Przekazał p. radnej podziękowania.

Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt jeszcze raz je omówił. Odpowiedzi na wnioski również udzielono również na piśmie, ale na sesji nie omawiano.

Uwag do odpowiedzi nie zgłoszono.

Na salę narad wszedł radny Leszek Budkiewicz

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, czy jest harmonogram prac nad budżetem.

Wójt Gminy
Jest podjęta uchwała dotycząca trybu przygotowywania budżetu w danym roku. W tym roku Minister Finansów poinformował, że przekazanie wskaźników nastąpi do 15 listopada w związku z czym termin przesłania prowizorium budżetowego do RIO przesunięto do 15 grudnia.

Ad.6.

Składanie interpelacji

Przewodnicząca rady Hanna Anzel

Przygotować rozliczenie programu oświetleniowego na 2003 r. Uwzględnić oświetlenia realizowane przez ZE-Toruń i przez Gminę, wyszczególnić realizację z opłatami przyłączeniowymi, ile nowych opraw przybyło i gdzie je założono.

Ad.7.

Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty uchwał omówione na posiedzeniu komisji połączonych).

a) wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Toruniu (wybór komisji skrutacyjnej i przeprowadzenie wyborów).
Do komisji skrutacyjnej zgłoszono:

1) radną Marię Będlin,
2) radnego Kazimierza Rybackiego,

3) radnego Juliusza Przybylskiego.

Komisja rozdała karty do głosowania radnym. Przewodnicząca wyjaśniła zasady głosowania. Komisja zebrała karty głosowania i udała się do ich przeliczenia i sporządzenia protokołu.
Ogłoszono przerwę.

Po przerwie przewodnicząca komisji odczytała protokół z głosowania. Na ławników rada wybrała:
1) p. Mariannę Łukomską

2) p. Teresą Lewandowską

3) p. Artura Ropińskiego

Uchwałę nr XII/187/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Toruniu - podjęto jednogłośnie.

Protokół i karty głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

b) zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji 

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 – „za”

Uchwała nr XII/188/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie zmiany uchwały nr XI/183/03 - podjęta jednogłośnie.

c) uchylenia uchwały nr IV/45/03 z 10 lutego 2003 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/189/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie uchylenia uchwały nr IV/45/03 z dnia 10 lutego 2003 r. – podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

d) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubicza Górnego i cz. wsi Krobia

Przedstawienie treści projektu uchwały i załącznika. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 - „za”

Uchwała nr XII/190/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie: 

- przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny i części wsi Krobia,

- przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Górny,
- przystąpienia do zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia,

- podjęta jednogłośnie.

e) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Młyńcu Pierwszym

    Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

    Głosowanie: 15 – „za”

Uchwała nr XII/191/03 Rady Gminy Lubicz w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Młyńcu Pierwszym - podjęta jednogłośnie.

f) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 - „za”, 1- „wstrzymujący”.

Uchwała nr XII/192/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

g) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 15 – „za”

Uchwała nr XII/193/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi – podjęta jednogłośnie.

Uchwały dodatkowo wprowadzone dotyczące uchylenia uchwał w sprawie planów zagospodarowania w Młyńcu Pierwszyn i Młyńcu Drugim i podjęcie uchwał w oparciu o nową ustawę o zagospodarowaniu przestrzennym.

1) uchylenie uchwały nr XXVIII/486/2000 z dnia 18.12.2000 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”.

Uchwała nr XII/194/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/486/2000 z dnia 18.12.2000 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

2) przystąpienie do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Młyniec Pierwszy.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1- „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/195/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Młyniec Pierwszy - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

3) uchylenie uchwały nr XXVIII/487/2000 z 18.12.2000er.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie:14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XXII/196/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/487/2000 z dnia 18.12.2000 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

4) przystąpienie do sporządzenia plany w Młyńcu Pierwszym

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/197/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Młyniec Pierwszy - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

5) uchylenie uchwały nr XXVIII/488/2000 z dnia 18.12.2000 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/198/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

6) przystąpienie do sporządzenia planu zagospodarowania cz. wsi Młyniec Drugi.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/199/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Młyniec Drugi – podjęta przy jednym głosie wstrzymującym.

7) uchylenie uchwały nr XXVIII/489/2000 z dnia 18.12.2000 r.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 - „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/200/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/489/2000 z dnia 18.12.2000 r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
8) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Młyniec Drugi.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.

Głosowanie: 14 – „za”, 1 - „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/201/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Młyniec Drugi - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.7h) zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2003 r.

Zmiany w dochodach i wydatkach omówiła Wicewójt p. Anna Reca.

Materiał na piśmie rozdano radnym przed przystąpieniem do omawiania.

Przewodnicząca rady
Zapytała, czy zaproponowane zmiany w wydatkach dotyczące oświetleń to są kwoty po przetargach, czy będą jeszcze dodatkowe zmiany?
Pani Wicewójt

Kwoty umieszczone w zmianach budżetowych wynikają z uzgodnień z Zakładem Energetycznym.

Pan Wójt
Koszt oświetleń ulicznych nie zależy do ilości opraw. Wpływ mają różne czynniki np. długość kabla, rodzaj linii napowietrzna czy podziemna itp. ZE wykonuje w ramach opłaty przyłączeniowej. Zmiana kwoty może nastąpić, gdy jest projekt, a nie ma wyłonionego wykonawcy. Nie mamy też pełnego wpływu na termin wykonania oświetlenia przez energetykę.
Radny Zbigniew Zonenberg

Zakłady Energetyczne sami ustalają termin wykonania. Oświetlenie w Młyńcu przy kościele jeszcze nie wykonane, mimo obietnic.

Radny Waldemar Woźnica
Zmiana budżetowa dot. oświetleń ulicznych w kwocie 24.340 zł, czy wzrosła, cena czy ilość lamp, że ZE żądają dodatkowych środków?
Pani Wicewójt
Wyjaśniła, że kwotę uzyskano z przesunięć w budżecie, nie jest to nowy wydatek.
Innych pytań nie było. Głosowanie: 14 „za”, 1-”wstrzymujący”
Uchwała nr XII/202/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2003r. -podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.7i
zmiany uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości poręczeń udzielanych przez Wójta Gminy:

I- poręczenie na rzecz Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubiczu i Spółki „elwik”. Spółdzielnia rozpoczęła budowę ponad 60 mieszkań. Budowa zaawansowana. Uzyskała pożyczkę z Krajowego Banku Mieszkaniowego. Prosi o poręczenie 1.125.000 zł. Spółdzielnia może poręczać kredyty nieruchomościami pod warunkiem, że 51% mieszkańców wyrazi zgodę. Są obawy, że takiej zgodny nie osiągną. Spółdzielnia wniosła do gminy wkład w postaci rozwiązania problemów mieszkaniowych dla naszych mieszkańców i należy o tym pamiętać. Przedstawienie treści projektu uchwały. Proponuje się zwiększenie kwoty poręczenie z 500 tys. na 3.900.00 zł.

Przewodnicząca Rady
Poręczenie na rzecz Spółdzielni - kwota ok.60 tys. zł rocznie a mieszka tam prawie 2000 mieszkańców.
Radna Marlena Ardanowska

Zapytała czy p. Wójt nie ma obaw, że za jakiś czas inny podmiot wystąpi z prośbą o poręczenie. Czy nie będzie takiej sytuacji,- jednym Gmina pomaga drugim nie pomaga.   

Wójt Gminy
Nie ma takich obaw, bo nie ma takich możliwości. Przy tej Spółdzielni ryzyko ocenia na „0”, skutki - kolejny kawałek gminy zagospodarowany, negatywy - może przysporzyć kłopotów w zakresie mieszkań socjalnych. Spółdzielnia płaci terminowo duże podatki.
Radny Widliński

1) Czy to poręczenie dotyczy konkretnych działań? 
2) Jeżeli sami mieszkańcy nie są zainteresowani rozwojem Spółdzielni, jest to trochę zaskakujące.
Wójt Gminy
1. Jest to ryzyko zabezpieczenia ok. 4 mln zł. Nie jest to duże ryzyko. Można też zgłosić do prokuratora i odebrać dalsze pełnienie funkcji.
2. Dlaczego członkowie Spółdzielni nie zdecydowali się na poręczenie. Wyobraźmy sobie, że Gmina jest w trudnej sytuacji. Czy odważy się zapytać mieszkańców o poręczenie własnymi nieruchomościami?

Radny Ryszard Korpalski

Na jakiej podstawie mamy sądzić, że ryzyko jest zerowe? Banki żądają poręczenia, bo jak Spółdzielnia upadnie, to kto będzie płacił?
Wójt Gminy
Głównym zastawieniem jest sam budynek. Kredyt zaciągnięty z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego. Spółdzielnia ma 19 bloków a buduje jeden. Blok to potencjał o wiele większy niż to poręczenie. Kredyty będą płacili mieszkańcy. Kwota poręczenia i jego rodzaj do wielkości poręczenia, - to ryzyko = 0.
Przystąpiono do głosowania: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”.

Uchwała nr XII/203/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie ustalenia maksymalnej wielkości poręczeń udzielanych przez Wójta - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Drugie poręczenie do WFOŚiGW. Fundusz żąda poręczenia kwoty 2.224.834 rozłożonej na 5 lat w latach 2004-2008.
Radny Waldemar Woźnica

Kwota 2.224.834 zł na okres 5 lat, czy to przypada 1/5 rocznie? Pani skarbnik przedstawiła radzie wyliczenia rocznych poręczeń oraz procenty w kolejnych latach

Innych pytań nie było. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Uchwała nr XII/204/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie poręczenia spłaty pożyczki - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Radny Waldemar Woźnica
Dobrze byłoby, aby w uchwale było wpisane na co poręczamy, poza tym sytuację można wykorzystać i uzyskać z poręczeń jakieś pieniądze. Dwóch radnych opuściło salę narad.
Ad.7j Nadanie nazwy ulicy w Złotorii. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XII/205/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Złotoria – KALINOWA podjęta jednogłośnie.
Nadanie nazw ulic w Młyńcu Pierwszym przedstawienie projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XII/206/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Młyniec Pierwszy JESIONOWA - podjęta jednogłośnie. Przedstawienie drugiego projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XII/207/03 Rada Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie nadania nazwy SŁONECZNA - podjęta jednogłośnie.

Uchwała dodatkowo wprowadzona w sprawie zmiany prokurenta w Spółce „elwik”. Na posiedzeniu wspólników omówiono odwołanie p. Anny Reca a powołanie p. Jana Krause na prokurenta - reprezentanta Gminy. Po fazie wstępnej przychodzi realizacja inwestycji, dlatego ta propozycja. Pan Wójt podziękował p. Wicewójt za dotychczasowe wykonywanie zadań. Pracowała w czasie najtrudniejszym, bo z pomysłu utworzono podmiot gospodarczy z całym otoczeniem formalno - prawnym i finansowym. Pan Krause - wykształcenie ogólnobudowlane, kierownik ref. budownictwa, od wielu lat pracuje w naszym Urzędzie. Otwarty na problemy Gminy.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XII/208/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 października 2003 r. w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy do pełnienia funkcji prokurenta w Spółce „elwik” - podjęta jednogłośnie.

Radny Waldemar Woźnica

Prosił nowego prokurenta, aby pozytywnie był nastawiony do radnych pytających o sprawy Spółki. Do tej pory wyjaśnienia uzyskiwał u p. Wicewójt

Pan Jan Krause

Jako przedstawiciel Gminy nie wybiera sobie współpracy z organami Gminy.

Pan Wójt

Pani Wicewójt jest zastępcą Wójta i też będzie posiadała informacje o pracy Spółki „elwik”. Pan Krause będzie pomocny od strony technicznej.

Ad.8

Zapytania i wnioski

Przewodnicząca Rady

1. Poinformowała o złożonych oświadczeniach majątkowych, pan Woźnica oświadczenia nie złożył. Kopie oświadczeń przesłano do Urzędu Skarbowego w Toruniu.

2. Dyżury radnych. Informacja o dyżurach będzie umieszczona w biuletynie i gazetce „Goniec”.

3. Sesja uroczysta planowana jest na 29 grudnia 2003 r.

4. Dnia 7 listopada będzie wizja w terenie. Spotkanie godz. 1100 w biurze nr 21

Wójt Gminy

Pracownicy Urzędu również złożyli oświadczenia majątkowe, kopie przesłano do Urzędów Skarbowych.
Wobec wyczerpania spraw Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz.1230 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M.Grzankowska                                                      Przewodnicząca Rady

                                                                                   Hanna Anzel

