P r o t o k ó ł  Nr  XXIX/12
z sesji Rady Gminy Lubicz
z dnia 30 listopada 2012 r. 
Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 11.18.
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych, po czym odczytała porządek obrad. 
Ad.1 b)

Pan Wójt poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektów dwóch uchwał:

1) zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lubicz

2) w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Grębocin. 
W głosowaniu jawnym za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lubicz

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem powyższego projektu uchwały do porządku obrad.

W głosowaniu jawnym za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Grębocin Radni jednogłośnie opowiedzieli się przeciw wprowadzeniu powyższego projektu uchwały do porządku obrad.

Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Pani Przewodnicząca powitała i dokonała prezentacji goszczącego na sali obrad nowo powołanego komendanta Komisariatu Policji w Lubiczu nadkomisarza - Ireneusza Lewandowskiego oraz zastępcy komendanta -  aspiranta sztabowego Mariana Gajewskiego. Po wzajemnym przedstawieniu się wyrażono nadzieję na dobrą, efektywną współpracę. Pan Komendant oznajmił, że  znane są mu zgłaszane wcześniej problemy, m.in. ten dotyczący słabej znajomości dzielnicowych przez mieszkańców Gminy. Wyraził gotowość aby tę  oraz inne sprawy omówić na spotkaniu na początku przyszłego roku. Pan Komendant poinformował również o planowanej zmianie lokalizacji komisariatu policji, wyrażając przekonanie, że nie wpłynie to negatywnie na stan bezpieczeństwa w Gminie Lubicz.
Pani Przewodnicząca z aprobatą odniosła się do propozycji wspólnego spotkania z Radą Gminy informując, że byłoby to możliwe na styczniowym posiedzeniu Komisji Samorządu i Porządku Publicznego.

O godz. 9.11 Pan Komendant oraz jego zastępca, dziękując za zaproszenie i możliwość wzajemnej prezentacji, opuścili salę obrad.
Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 26 października 2012 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami:
 - ostatnia sesja odbyła się 26 października br.
 - 16 października spotkanie z Panem Posłem Janem Krzysztofem Ardanowskim, na którym omawiano m.in. sprawy dotyczące Gminy. Pan Poseł zaproponował upamiętnienie okolicznościową tablicą miejsca w okolicy Mierzynka, gdzie w czasie II wojny światowej znajdował się obóz Żydów i Węgrów. Rzecz wymaga podjęcia stosownych kroków i przygotowań, wobec czego jako termin realizacji powyższego przedsięwzięcia Pan Wójt wyznaczył jesień 2013 roku.

 - 25 października – zakończenie ogólnopolskiego turnieju piłki ręcznej odbywającego się w Lubiczu 

 - 27 października – otwarcie turnieju tenisowego na kortach w Lubiczu Dolnym 
 - 27 października – Biesiada Jesienna połączona z Dniem Seniora w Lubiczu Górnym
 - 30 – 31 października -  Komisje Wspólne Rządu i Samorządu Terytorialnego 
 - 8 listopada – spotkanie ze Starostą Powiatu Toruńskiego, przedstawicielami Zarządu Dróg Wojewódzkich oraz Radnym Wojewódzkim Panem Januszem Niedźwieckim w sprawie ścieżki Toruń - Osiek 

 - narada w sprawie zamiany gruntów leśnych w Nadleśnictwie Dobrzejewice
 - 12 – 17 listopada  - wizyta w Mołdawii, w ramach programu prowadzonego przez Ministerstwo Spraw Zagranicznych 
 - w porozumieniu z kołem łowieckim podjęcie kroków zmierzających do odstrzelenia dzików w Grębocinie 
 - spotkanie z grupą inicjatywną w sprawie budowy boiska w Młyńcu Pierwszym
 - Komisja Edukacji w Brukseli

 - turniej warcabowy w Grębocinie, Pan Wójt wyraził podziękowanie animatorce tego przedsięwzięcia Radnej Marioli Marcinkowskiej, podkreślając, że była to bardzo udana, prorodzinna impreza

 - toczą się prace związane z opracowaniem Strategii Gminy Lubicz na lata 2013 – 2020, 

 20 grudnia planowane jest podsumowanie

(O godz. 9.31 na salę obrad wszedł Radny Mariusz Gazda)

 - został już sporządzony projekt budżetu gminy w wersji ogólnej, tzw. „księgowej”  (z uwzględnieniem funduszu sołeckiego, decyzjami wieloletnimi, zadaniami związanymi z kanalizacją. Po zakończeniu roku będzie widoczny jego pełen obraz).   
 - spotkanie z premierem Tuskiem, który m.in. poinformował, że czekają nas bardzo trudne lata 2013 - 2014, nie ma szans na poluzowanie dyscypliny wydatków i dochodów, trzeba dostosować się do sytuacji panującej w całym kraju. Fiasko szczytu brukselskiego powoduje m.in. fakt, że pierwsze środki dotrą do nas pod koniec 2014 roku i w znacznie mniejszej kwocie niż się tego spodziewaliśmy.
Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami     

Przewodnicząca Rady podziękowała Radnej Staniszewskiej za zastępowanie jej na listopadowych dyżurach oraz reprezentowanie wraz z Radnym Korpalskim Rady w spotkaniach zewnętrznych.
 - uczestniczenie wraz z Panem Wójtem w jesiennej biesiadzie, połączonej z gminnym dniem seniora

 - podjęcie interwencji w instytucji Zarządzania Kryzysowego w sprawie dzików, pojawiających się m.in. w Grębocinie, w efekcie której po dość długo trwających perturbacjach nastąpił ich odstrzał
 - uczestnictwo w spotkaniu Komisji Oświaty, Kultury Fizycznej, Zdrowia i Rodziny z samorządami uczniowskimi szkół gminnych, wyrazy podziękowania mówiąca skierowała do przewodniczącej Komisji oraz osób zaangażowanych w przygotowanie spotkania. Samorządy zaprezentowały się w sposób niezwykle ciekawy, będą prowadzone rozmowy na temat młodzieżowej rady gminy.
 - udział w spotkaniu z posłem Antonim Mężydło odbywającym się w Lubiczu Dolnym           i z posłem Janem Krzysztofem Ardanowskim w Grębocinie, w którym uczestniczyły również: Pani Sekretarz, Radna Mariola Marcinkowska i Radna Danuta Staniszewska
W czasie spotkania z  posłem Antonim Mężydło Radna przekazała postulaty dotyczące:

- ustawy śmieciowej
- ustawy o systemie oświaty

- ustawy o samorządach,  zadaniach  własnych oraz inwestycjach

- udziału w PIT i CIT

- żłobków, przedszkoli - zmiany w ustawie, gdzie zleca się zadania, bez konsultacji z samorządem i bez przekazywania na ich realizację środków, bądź przekazywania ich w niewystarczającej kwocie
- budowy autostrad / obwodnicy Lubicz/ infrastruktury drogowej Gronowo- Toruń

- budowy chodnika/ Nowa Wieś i Gronowo- Grębocin/ Traktu  Leśnego/
- WFOS – 40 procent na modernizację ogrzewania, której brak w naszym Województwie
- Kolei / peron/ Lubicz Górny /.
Poseł Mężydło zobowiązał się osobiście porozmawiać z Marszałkiem Całbeckim na temat problemów komunikacyjnych mieszkańców Nowej Wsi, a na temat Traktu Leśnego z Prezydentem Zaleskim. Poruszona została również przez Przewodniczącego Powiatu Toruńskiego Pana Andrzeja Siemianowskiego kwestia kolei. Pani Przewodnicząca oznajmiła, że Rada Gminy wielokrotnie się tym zajmowała, ale w grę wchodzi tu kwestia braku środków oraz konieczność przekazania gruntów Gminie przez Lasy Państwowe. Radna Anzel oznajmiła, że jest pod wrażeniem kompetencji i szerokiej wiedzy posła Mężydły. 
W czasie spotkania z  posłem J.K. Ardanowskim Radna Anzel  przekazała postulaty dotyczące:

- budowy chodników  
- melioracji
- obwodnicy Lubicza.
W czasie spotkania Pani Sekretarz wypowiadała się na temat ustawy śmieciowej. Rozmawiano też na temat podatków i szczególnie dobrego traktowania rolników przez samorząd Gminy Lubicz. Spotkanie można uznać za udane, przekazano na nim wiele informacji, szczególnie kierowanych do rolników.
 - Przewodnicząca Rady poinformowała, że otrzymała pisma – odpowiedzi na temat braku chodnika i trudnej sytuacji komunikacyjnej w Nowej Wsi od posła Jerzego Wenderlicha oraz od Marszałka Całbeckiego, które następnie odczytała.  

W nawiązaniu do pisma Marszałka Całbeckiego Pan Wójt oznajmił, że była propozycja realizacji zadania w ramach DIS-u, ale naszej Gminy nie stać na taką inwestycję.
Radna Anzel oznajmiła, że mieszkańcy proszą, aby w najbliższym Gońcu ukazały się informacje dotyczące rozkładu jazdy autobusów i szerszej informacji na temat komunikacji. Radna poprosiła też o zwiększenie nakładu tego numeru. Mówiąca dodała, że mieszkańcy Grębocina nie są zadowoleni z transportu, który ma od stycznia obowiązywać. Przypomniała też o problemie cmentarza w Grębocinie, może warto by podjąć próbę wydzielenia choć 10 arów ziemi i przekazania ich  parafii. 

Ad. 5

Podjęcie uchwał: 

Ad. a)

w sprawie uchylenia uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych położonych w miejscowości Złotoria 
Określone w uchwale Rady Gminy Lubicz Nr XLVII/482/10 z dnia 28 czerwca 2010 r. numery działek przeznaczonych do nabycia pod drogę gminną są nieaktualne, bowiem na skutek dokonanych podziałów nieruchomości uległy zmianie, co uzasadnia uchylenie przedmiotowej uchwały.
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/328/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. b)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grębocin

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/329/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 
Ad. c)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/330/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. d)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/331/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. e)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/332/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. f)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/333/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. g)

w sprawie zamiany nieruchomości położonych w miejscowościach: Grabowiec, Józefowo, Kopanino, Lubicz Dolny, Lubicz Górny, Nowa Wieś, Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Radna Korzeniewska oznajmiła, że prosiła o przesłanie mapy terenów objętych uchwałą, na co uzyskała odpowiedź, że Gmina posiada mapę ewidencyjną. Dopiero po podjęciu tej uchwały będzie sporządzony do zamiany cały operat. Tereny, które podlegają zamianie były omówione na Komisjach Połączonych i ponownie przy omawianiu projektu uchwały. Chodzi  o następujące grunty: lasek w Złotorii, Lubiczu Górnym, grunty wzdłuż torów. Są to grunty, które nie będą miały innych przeznaczeń, jak tereny zielone, tam nic nie będzie budowane, tylko zostanie urządzona zieleń gminna.  
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/334/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. h)

w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia terminów, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/335/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. i)

w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/336/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. j)

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/337/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. k)

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/338/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. l)

w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Górny

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.  

Radna Korzeniewska zapytała, czy to już wszystkie mieszkania będą sprzedane, na co uzyskała odpowiedź, że jest to drugie, które będzie sprzedane.
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/339/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad. ł)

w sprawie nadania nazwy ulicy „Wakacyjna” w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/340/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad.m)

w sprawie zmiany uchwały dotyczącej udzielenia pomocy finansowej Województwu  Kujawsko – Pomorskiemu na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 552 w Grębocinie
Przewodnicząca Rady  oznajmiła, że „chodnik był bardzo potrzebny, został zbudowany, jest bardzo ładny, z barierkami, a pieniędzy do tej pory nie daliśmy, stąd powyższy projekt”.
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/341/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad.n)

w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 r. 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.  

Pan Wójt poinformował, że wczoraj uczestniczył w konferencji, której tematem była współpraca jednostek samorządowych z organizacjami pozarządowymi i stowarzyszeniami. Liderzy tych organizacji skarżyli się na wójtów. Trzeba było tłumaczyć, że samorząd nie jest wrogiem organizacji pozarządowych, wręcz sprzymierzeńcem i że dobra współpraca jest korzystna dla obu stron i w ich wzajemnym interesie. Takie spotkanie uświadomiło również fakt, że w naszej Gminie jest baza bardzo dobrych praktyk w tym zakresie.  
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/342/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 
Ad.o)

w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2013”

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/343/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad.p)

zmieniającej uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/344/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Ad.r)

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/345/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

Następnie omówiono wprowadzony do porządku obrad projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lubicz.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.  
Pan Wójt wyjaśnił, że w naszej Gminie punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych będzie znajdował się na terenie oczyszczalni ścieków. Przy tej okazji uda się pozyskać środki na zrobienie drogi do tejże oczyszczalni.    
W celu ograniczenia kosztów  mających wpływ na  wysokość opłaty ponoszonej przez mieszkańców za gospodarowanie odpadami zmieniono  częstotliwość odbioru odpadów mokrych był zapis: „1) odpady mokre (bioodpady):

    a) w okresie od 1 kwietnia do 31 października – nie rzadziej niż raz w tygodniu;

    b) w okresie od 1 listopada do 31 marca – nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie”

obecnie wywóz  w okresie od 1 kwietnia do 30 listopada – raz w tygodniu.

Doprecyzowano również kolorystykę worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki odpadów oraz usunięto zapis traktujący o  przekazywaniu zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego jednostkom wywozowym, z którymi gmina podpisze porozumienie, gdyż  jednostka musi być wyłoniona w przetargu i będzie odbierała wymieniony sprzęt z punktu selektywnej zbiórki odpadów.                                                                               
Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/346/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 
Ad.s)

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2012 rok
Pani Skarbnik omówiła zmiany w stosunku do materiału przesłanego Radnym. 
W kwestii dochodów – otrzymaliśmy informację o zwiększeniu subwencji ogólnej z budżetu Państwa o 161 499 zł.

Pan Wójt wyjaśnił skąd się to wzięło – od 1 stycznia płaciliśmy zwiększoną stawkę rentową o 2% , a jednocześnie budżet Państwa zapowiedział, że zrekompensuje ten wzrost wydatków związanych z podwyższeniem tejże składki. Budżet państwa stworzył rezerwę w wysokości 450 000 000 zł., która pozostała w budżecie, a gminy kredytowały budżet Państwa co miesiąc płacąc wyższe stawki. Od wielu miesięcy Pan Wójt osobiście zadawał pytania ministrowi edukacji, kiedy wreszcie uruchomi rezerwę. Minister zdecydował się ją uruchomić dopiero w listopadzie, bo nie miał metody na policzenie. Były różne na ten temat pomysły i wreszcie policzono według algorytmu, który uwzględnia wynagrodzenia nauczycielskie. Z tej 450 000 000 puli w skali państwa na Gminę Lubicz przypadło 161 499 zł. Pan Wójt podkreślił, że to nie są dodatkowe środki, tylko zwrot pieniędzy, które w ciągu roku wydaliśmy. 
Pani Skarbnik kontynuując oznajmiła, że z tego tytułu, o którym mówił Pan Wójt nastąpiło zwiększenie dochodów budżetowych. W związku z tym zwiększeniem wykorzystaliśmy te dochody na zmniejszenie planu dochodów z tytułu podatku od czynności cywilno – prawnych – bo analiza tych dochodów wskazuje, że nie są wykonywane, jak założono, wiec plan tu będzie bardziej zbliżony do realizacji. Pan Wójt wyjaśniając oznajmił, że dochody od czynności cywilno – prawnych to transakcje kupna – sprzedaży, od których odpis wpływa do budżetu Gminy. Jak jest lepsza koniunktura – dostajemy więcej, jak gorsza – dostajemy mniej.

Pani Skarbnik oznajmiła, że  w związku z tą zamianą w planie dochodów pozostało nam jeszcze jako różnica 1499 zł., którą to kwotą zwiększono plan wydatków w związku z przygotowaniem Wigilii oraz świątecznych paczek dla osób starszych i samotnych z Gminy Lubicz. Pozostałe zmiany w palnie wydatków wiążą się z przesunięciami:

 – 146 449 zł. -  na  zwiększenie planu szkół  na wynagrodzenia dla nauczycieli i pochodne od wynagrodzeń oraz na pozostałe wydatki bieżące

 - 25 000 zł. -  na zwiększenie dotacji dla Samorządu Województwa Kujawsko – Pomorskiego na budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej nr 552 w Grębocinie, realizowanego w trybie DIS

 - 8 000 zł. - na zwiększenie opłat z tytułu pobytu dzieci z terenu Gminy Lubicz w przedszkolach w Toruniu

 - 89 zł.  -  na odpisy na zfśs (dowóz dzieci)

 - 170 000 zł.  - na transport zbiorowy

 - 1.500 zł. – na przesunięcie w jednostce między zadaniami

 - 355 000 zł. na prowizję od kredytu konsolidacyjnego.

Przesunięcia planu wydatków dokonano z planów finansowych w n/w jednostek:

UG Lubicz – 412 704 z. (w tym 355 000 przesunięcie w jednostce)
ZDGMiK Lubicz – 170 000 zł. (przesunięcie w jednostce)

ZEASiP Lubicz 100 423 z.

Szkoły 22 511 zł.(przesunięcie w jednostce).    
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     

Głosowanie: 14 – „za” 

Uchwałę Nr XXIX/347/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie.

Przewodnicząca Rady ogłosiła 10 minut przerwy.

O godz. 10.30 wznowiono obrady sesji.

Ad. 6

Składanie interpelacji. 

Interpelacje na piśmie złożyli Radni:

 - Maria Błaszczyk 

 - Teresa Klawińska 

 - Marek Gliszczyński.
7. Wnioski i zapytania.
Radna Mariola Marcinkowska:

 - w imieniu mieszkańców Grębocina zwraca uwagę, że trasa autobusu nie jest taka,  jakiej oni oczekiwali (m.in. dojeżdżający do pracy i szkół woleliby, aby trasa wiodła przez Rubinkowo); Radna pyta czy jest to rozwiązanie stałe, czy też czasowe.
 - ponawia wniosek o spowalniacz na ulicy Szkolnej w Grębocinie (Radna wie, że ze względu na mającą powstać kanalizację droga miała być modernizowana później; nie mniej jednak kwestia kanalizacji odsunęła się w czasie, a bieżąca sytuacja jest bardzo trudna - po drodze płyną strugi deszczu, są problemy z przejściem, a do tego samochody skracające sobie drogę pędzą w zawrotnym tempie; oprócz tego, że mieszkańcy muszą przeskakiwać przez strugi wody, to jeszcze są ochlapywani przez jeżdżące z dużą prędkością i częstotliwością samochody, dzieci mokre przychodzą do szkoły. W związku z powyższym istnieje konieczność podjęcia wcześniejszych działań i zainstalowanie spowalniaczy)

 - prosi o podjęcie działań (podobnie jak to miało miejsce przy ul. Szkolnej w Grębocinie)   celu spowodowania zainstalowania świateł pulsacyjnych  ze znakiem w Grębocinie na przejściu na wysokości baru nr 15, gdzie jest bardzo niebezpiecznie, a znaki są niewidoczne

 - w kwestii esemesowego systemu  informacji o zagrożeniach i sytuacjach wyjątkowych na terenie Gminy Lubicz Radna prosi aby formularz zgłoszeniowy mógł być również wypełniany elektronicznie lub esemesowo (ludzie pracujący lub mieszkający w dużym oddaleniu od Lubicza mają problem z dotarciem do Urzędu Gminy). 

Radna Marcinkowska poinformowała, że odbywający się w Grębocinie tegoroczny Turniej Warcabowy zakończył się. Mówiąca podziękowała Panu Wójtowi za objęcie honorowym patronatem powyższego przedsięwzięcia oraz za przybycie na Turniej. Ze względu na duże zainteresowanie, Turniej na pewno doczeka się w kolejnych latach kontynuacji. Radna zachęciła zebranych do gry w warcaby oraz wyraziła nadzieję, że przy okrągłej rocznicy uda się każdemu zainteresowanemu wziąć w takim turnieju udział i mieć dodatkową okazję zagrać np. z VIP-em. 
Radna Sławomira Korzeniewska:

 - podziękowała za szybkie i sprawne przestawienie słupa energetycznego znajdującego się przy chodniku na ul. Lipnowskiej oraz za podniesienie skrzynki na słupie na ul. Bankowej  
- mieszkańcy są niezadowoleni z faktu, że autobus MZK linii nr 19 będzie jechał do Torunia przez Rubinkowo, co spowoduje wydłużenie czasu dotarcia do centrum Torunia, mieszkańcy woleliby jeździć do Torunia trasą, którą obecnie jeździ Mobilis. Radna pyta, czy jest to możliwe?

 - prosi o przedstawienie jaka jest różnica, tzn. ile Gmina Lubicz będzie dopłacała do transportu MZK w stosunku do kosztów Mobilisu. 

Radny Juliusz Przybylski:

Podziękował za odpowiedź na wniosek dotyczący przejścia dla pieszych, złożony na sesji 26.10.2012 r., na który otrzymał odpowiedź, że zadanie może być zrealizowane dopiero w przyszłym roku,  - w nawiązaniu do tej odpowiedzi Radny prosi o szybsze niż  w 2013 roku wytyczenie chociaż jednego przejścia dla pieszych na ulicy Piaskowej w obrębie ulic Paderewskiego i Bankowej (mieszkańcy chcący przemieścić się  z ul. Bankowej na ul. Piaskową do przychodni czy apteki nie mają przejścia).

Pan Wójt oznajmił, że bez projektu nie można zrobić przejścia. 
Radny Przybylski podkreślił, że chodzi o jedno skrzyżowanie. Zrobienie przejścia na ul. Bankowej przy Zespole Szkół nr 1 – rzeczywiście wymaga przeróbek, ale przejście na ulicy Piaskowej w obrębie od skrzyżowania Bankowej do Polnej nie ma żadnego przejścia dla pieszych. Są obawy o bezpieczeństwo - jeżdżące samochody i autobus skręcający z ul. Piaskowej w Bankową. 
Radna Karina Wroniecka:

 - w nawiązaniu do odpowiedzi na interpelację z dnia 26 października 2012 r. dotyczącą zjazdu z węzła Turzno do Gronowa, Radna prosi aby w połowie 2013 roku, kiedy pracownicy ZDGMiK będą brali udział w odbiorach, po raz kolejny zażądali od GDDKiA poprawy bezpieczeństwa pieszych w tym rejonie, w postaci doprojektowania przejścia na drugą stronę drogi.

Radna Wroniecka stwierdziła, że odpowiedź, jaką otrzymała na złożoną interpelację jest odsunięciem tematu o pół roku, ponieważ już na obecnym etapie budowy tego ronda widać, że interes mieszkańców nie jest zabezpieczony w żaden sposób. Budowany jest z ronda chodnik do bramek – czego Radna nie rozumie, stwierdzając, że „stać nas na budowę dwóch kilometrów chodnika w stronę bramek autostrady, gdzie nie będzie praktycznie ruchu pieszego, bo i kto tam ma chodzić, jak to są pola, a nie ma w ogóle rozwiązania przejścia dla pieszych, zwłaszcza dzieci idących do szkoły, na drugą stronę. Już na tym etapie widać, że nie ma nawet bezpiecznego pobocza. Można już się przejechać tę trasą, jest już uruchomiony przejazd przez rondo, więc widać doskonale, że po prostu nie ma tam możliwości żadnego ruchu pieszego od ronda w stronę Gronowa”. Radna nie wyobraża sobie, jak dzieci będą tam przechodziły. Dalej będą skakać przez rowy, a te wykopuje się coraz głębsze. Radna prosi, aby na tym etapie spróbować w jakiś sposób zadziałać, bo pół roku – to jest tylko odwlekanie sprawy, a ona i tak nie zniknie. Radna prosi o zajęcie się tą sprawą.
Pan Wójt oznajmił, że ta sprawa była wielokrotnie przedstawiana Zarządowi Dróg Krajowych, który i tak robi po swojemu. A odpowiedź na interpelację jest zgodna z prawdą. W tej chwili nie ma takiej siły ani możliwości, choćby nawet Wójt powiadomił prokuraturę, żeby zmusiła GDDKiA do odstąpienia od projektu zgodnego z pozwoleniem na budowę. Dopiero po zakończeniu jest możliwość doprojektowania. Dlatego też cały czas prowadzone są z GDDKiA rozmowy, ale w tej chwili nie ma takiej siły w Polsce, by zmusić zarządcę do zrobienia czegoś więcej.

Radna Anzel oznajmiła, że prawnie jest taka siła – można na pozwolenie nanieść zmiany, jeśli zagraża to bezpieczeństwu, życiu i zdrowiu mieszkańców.

Pan Wójt przypomniał, że podobny tryb Gmina zastosowała w Lubiczu Dolnym. Pan Wójt złożył doniesienie do prokuratury dotyczące budowy niezgodnej z pozwoleniem na budowę, efekt końcowy – obiekt powstał a prokuratura sprawę umorzyła, tak więc finalnie niczego nie osiągnięto.   
Radna Mariola Falkowska:

 - prosi o uwzględnienie w projekcie budżetu na 2013 rok:

· projektu świetlicy w Krobi

· dwóch lamp na ulicy Orszta (do ul. Warszawskiej)

· kilku lamp na ul. Zielona Puszcza

Radna w imieniu mieszkańców pyta, czy zgodnie z deklaracją złożoną na zebraniu wiejskim będzie możliwe  ogrodzenia świetlicy w Mierzynku.  

Radna Aldona Peregonczuk:

 - zwraca uwagę na brak oświetlenia na ul. Jagiellonów w Złotorii,  zaznaczając, że w każdym domu mieszkają dzieci uczęszczające  do szkoły. Radna prosi o możliwość zainstalowania we wskazanym miejscu lamp.

Radny Marek Gliszczyński podziękował Przewodniczącej Rady za wzmożone działania w sprawie chodnika w Nowej Wsi.
Radna Danuta Staniszewska:

 - podziękowała Kierownikowi oraz pracownikom  ZDGMiK za wykonanie ogrodzenia przy placu rekreacyjno – wypoczynkowym oraz za rozwiązanie kwestii wysepki dla autobusu szkolnego

 - sygnalizuje potrzebę zrobienia bezpiecznego dojścia do przystanku w Rogówku 
 - zgłasza problem braku przejścia  przez drogę Olsztyńską w Rogówku ( droga krajowa). Nie ma pasów, ani świateł pulsacyjnych. Radna prosi o podjęcie działań w celu rozwiązania powyższego, ze względu na konieczność zapewnienia użytkownikom drogi bezpiecznego przejścia przez ulicę i dojścia do przystanku
Radny Kazimierz Rybacki:

 - prosi o modernizację przystanku przy drodze nr 15 w Brzeźnie, stan obiektu jest szczególnie uciążliwy zwłaszcza w porze jesienno – zimowej, gdyż ludzie oczekujący na autobus nie mają się gdzie skryć, a poza tym jest to brzydka wizytówka Gminy

Radna Teresa Klawińska – Radna Lubicza Dolnego:

 - zwraca uwagę na fakt, że przy Szkole Podstawowej w Lubiczu Dolnym zrobiło się niebezpiecznie – duży ruch na drodze szybko przejeżdżających samochodów niereagujących na pasy, może udałoby się podjąć jakieś działania zmierzające do poprawy bezpieczeństwa na tym odcinku – np. zainstalowanie świateł pulsacyjnych

Radna poinformowała, że złożyła też interpelację dotyczącą zbyt głośnej sygnalizacji dźwiękowej przy ul. Toruńskiej (w stronę Jedwabna). Może udałoby się np. w godzinach między 23.00 o 5.00 trochę je przyciszyć.

Radna we wniosku złożonym na piśmie zwróciła również uwagę na konieczność naprawienia kostki chodnikowej na ul. Dworcowej – sąsiedztwo kościoła – zakręt w kierunku  Małgorzatowa i Antoniewa.  
Radna Hanna Anzel:

 - w nawiązaniu do wniosku zgłoszonego przez Radną Staniszewską prosi o wystosowanie pisma do zarządcy drogi w sprawie zainstalowania sygnalizacji świetlnej pulsacyjnej  w Rogówku

 - prosi o wystąpienie do zarządcy  w sprawie udrożnienia zamkniętej drogi przy barze (przy nieruchomości p. Stawskiego) w Grębocinie oraz wykonanie remontu drogi „przy  kasztanach” (pilna konieczność załatania dziur na placu)

 - w nawiązaniu do wniosków zgłoszonych przez przedmówców Radna widzi konieczność  wystąpienia z wnioskiem o zainstalowanie sygnalizacji świetlnej pulsacyjnej również w Lubiczu Dolnym ul. Toruńska przy szkole

Radna Anzel oznajmiła, że Komisje Połączone odbędą się 20 grudnia o godz. 11.00, sesja 28 grudnia o godz. 9.00, a spotkanie świąteczno – noworoczne 28 grudnia o godz.13.00. Mówiąca poinformowała, że otrzymała projekt budżetu, nad którym Rada w styczniu będzie pracowała.
Pan Wójt w kwestii wyjaśnienia poruszonych wcześniej tematów – dotyczących komunikacji publicznej – wyjaśnił, że obecnie jest tylko projekt, porozumienia jeszcze nie podpisano. Pan Wójt przypomniał, że pierwszą komunikacją publiczną obsługującą naszą Gminę było właśnie MZK, które przez wiele lat u nas funkcjonowało. Dopiero później to się zmieniło i zastosowaliśmy komunikację zastępczą w postaci MOBILIS-u. Pojawiły się uwagi krytyczne pod adresem tego przewoźnika, m.in. dotyczące starego i brudnego taboru. Aby mieć nowe autobusy i nie płacić dużo więcej zdecydowano się na MZK. Pan Wójt prowadził rozmowy z Prezydentem Zaleskim o stworzeniu wspólnego systemu komunikacyjnego, o zrobieniu wspólnego rozkładu jazdy i włączeniu się w system toruński. Pan Wójt zabiegał, aby trasa nie kończyła sie na Rubinkowie, co dało pozytywny efekt w postaci przystanku końcowego na Placu Teatralnym. Nasza Gmina płaci za kilometry poza granicami Torunia. W przypadku Mobilis-u płaciliśmy za całość. Każda zmiana budzi zarówno słowa uznania jak i krytyki. Autobusy MZK trzymają oczekiwane przez wszystkich użytkowników standardy. Trasy nieco ulegną zmianie, ale częstotliwość będzie zbliżona do istniejącej. Podsumowując, co przyniesie nam MZK – po pierwsze polepszy się jakość taboru, nieznacznie wzrosną ceny w stosunku do Mobilisu, jesteśmy włączeni w sieć komunikacji miejskiej, bilety strefowe i miesięczne będą funkcjonowały na korzystniejszych warunkach niż te, które do tej pory proponował Mobilis. Uzależnimy się nieco od Torunia, bo gdy tam wzrosną ceny biletów, to i u nas również, ale ulgi też będą takie same jak w Toruniu.
Radna Maria Błaszczyk oznajmiła, że w Toruniu nie ma miesięcznych biletów ulgowych dla emerytów. Pan Wójt oznajmił, że funkcjonowanie MZK interpretuje jako poprawę funkcjonowania komunikacji w kierunku grębocińskim, zwłaszcza, że tam wciąż pojawiały się skargi na Mobilis. W Złotorii już funkcjonuje, więc też nie powinno być zaskoczenia, czy rozczarowania. Te osoby np. z Lubicza, którym bardziej odpowiadał Mobilis mogą mieć opory.

Przewodnicząca Rady oznajmiła, że być może, iż „na kierunku grębocińskim będzie poprawa, ale pewna grupa społeczna w postaci klubu seniora będzie miała problem, że autobus nie jeździ przez Rubinkowo”.

Radna Mariola Marcinkowska oznajmiła, że nie jest to tylko problem klubu seniora, ale również osób jeżdżących do szkół i zakładów pracy, którzy też woleliby, aby autobus jeździł przez Rubinkowo.

Radna Anzel oznajmiła, że na zebraniu wiejskim wszyscy mówili, aby autobus jeździł koło Elany, na co Radna Marcinkowska odpowiedziała, że nie wszyscy mieszkańcy przychodzą  na zebrania.         
Pan Wójt oznajmił, że nie należy zapominać, że jest to komunikacja publiczna i nikt nie obiecywał, że autobus zawiezie mieszkańców od domu do pracy. Okoliczne gminy zdane są tylko na Weolię i tamtejszym mieszkańcom na pewno jest wiele trudniej. W samym Toruniu zawsze jest też możliwość przesiadek i dotarcia do określonego miejsca.

Pan Wójt oznajmił, że na kierunku Lubicz jest pewne ryzyko, że początkowo ci, którzy nie lubią MZK mogą być niezadowoleni oraz fakt, że MZK dysponuje prawdopodobnie tylko dwoma autobusami przegubowymi, które nie wiadomo, czy tę linię będą obsługiwać. A wszyscy uczniowie i spora cześć mieszkańców upodobała sobie dwa, trzy kursy w ciągu dnia rano, gdzie rzeczywiście jest duże obłożenie, autobus napełnia się już w Lubiczu Górnym. Pan Wójt zwrócił MZK na to uwagę, na co otrzymał zapewnienie, że firma da największe autobusy, jakie się da. Pan Wójt wyraził nadzieję, że MZK sobie poradzi, a jeśli nie, to będziemy żądali większych autobusów.  
Pan Wójt oznajmił, że w naszej Gminie dowóz dzieci do szkół jest realizowany w sposób bardzo przychylny i opiekuńczy, dowozimy dzieci z odległości mniejszych niż ustawowe. Są oczywiście miejsca, gdzie autobus musi dojechać, ale też można zastanowić się nad likwidacją autobusów szkolnych tam, gdzie jest dobra komunikacja publiczna. Pan Wójt oznajmił, że w ciągu trzech miesięcy zostanie przygotowany materiał wskazujący, które linie autobusu szkolnego można by zlikwidować w 2014 roku. Tak jak wszystkie samorządy musimy znaleźć się w sytuacji kryzysowej.

Radna Sławomira Korzeniewska zapytała dlaczego kierunek porozumienia, a nie przetarg?

Pan Wójt odpowiedział, że jesteśmy gminą podmiejską, graniczącą z Toruniem, stąd też staramy się system komunikacji związać z miastem.
Radna Korzeniewska zapytała, czy MZK nie mogłoby wziąć udziału w przetargu? 
Pan Wójt oznajmił, że jeśli decydujemy się na porozumienie z miastem gminą Toruń, to niepotrzebny nam oferent np. z Katowic. W praktyce duże znaczenie ma miejsce, w którym znajduje się siedziba firmy, zwłaszcza kiedy np. zdarzają się awarie i zachodzi pilna potrzeba wymiany, czy podmiany pojazdów, kierowców itp.
Radna Korzeniewska oznajmiła, że mieszkańcy uważają, że przetarg może byłby lepszy, dając szansę wyboru najkorzystniejszej ze złożonych ofert.

Pan Wójt oznajmił, że również poseł Ardanowski pytał o tę sprawę, przyznając rację przyjętemu przez Wójta sposobie myślenia.

Radna Aldona Peregonczuk  zapytała, czy ze względu na potencjalne oszczędności,  symulacji, o której Pan Wójt mówił nie można by zrobić w połowie 2013 roku?

Radna Mariola Falkowska oznajmiła, że w kwestii wyjaśnienia chciała podkreślić, że autobus szkolny nie ma specjalnych,  ekstra kursów do Krobi, on tylko przy okazji, po drodze zabiera dzieci.
Radna Anzel oznajmiła, że w dniu dzisiejszy jest święto patrona Gminy – św. Andrzeja, którego wizerunek mamy również w herbie. Mówiąca zasugerowała, że dzień ten mógłby stać się w przyszłości świętem gminy, prosząc o przemyślenie powyższego.   
Ad. 8
Zakończenie obrad.  
Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za przybycie                 i o godz. 11.18 ogłosiła zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                  

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                Hanna Anzel 
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