P r o t o k ó ł  Nr  XXX/12

z sesji Rady Gminy Lubicz

z dnia 28 grudnia 2012 r. 

Obecni - wg załączonej listy obecności.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 10.50.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych, po czym odczytała porządek obrad. 
Ad.1 b)

Pan Wójt poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie przedłużenia umowy użytkowania nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubicz Górny na okres dalszych 5 lat. W 2002 roku, kiedy powstawały Lubickie Wodociągi, została podpisana 10 – letnia umowa na wydzierżawienie Wodociągom oczyszczalni ścieków i wówczas istniejącej sieci. Z dniem 31 grudnia umowa się kończy, w związku z czym przedłużamy umowę na okres dalszych pięciu lat, bo okres pięcioletni jest wskazany                   w  umowie podstawowej jako minimalny do wydzierżawienia. 

W głosowaniu jawnym Radni jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem do porządku obrad projektu powyższej uchwały.

Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2                                                                                                                                                                                   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 30 listopada 2012 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami:

 - ostatnia sesja odbyła się 30 listopada br.
 - 3 grudnia – spotkanie u Starosty Powiatu Toruńskiego (z wójtami, dotyczące sformułowania wniosków do Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko – Pomorskiego) 

- 4 grudnia – podpisanie umowy w Urzędzie Marszałkowskim – rozliczamy plac rekreacji za Urzędem Gminy

 - 4 grudnia – spotkanie z Prezesem Lubickich Wodociągów – m.in. w sprawie przygotowania wprowadzonego dziś do porządku obrad projektu uchwały

 - 7 grudnia – spotkanie z Panem Prezydentem Zaleskim

 - 11 grudnia – spotkanie z Panem Wójtem Surdyką, dotyczące podziału środków w ramach LEADER, jest szansa przeznaczenia 400 000 zł. na budowę świetlicy w Krobi 

 - udział w spotkaniach opłatkowych – Klubu Seniora Lubiczanie i OSP Młyniec

 - 16 – 17 grudnia ZGWRP – podsumowanie tegorocznych działań

 - 19 grudnia – spotkanie z Lubickimi Wodociągami

 - 19 grudnia – wigilia dla samotnych – przygotowana przez GOPS

 - spotkanie w sprawie komunikacji publicznej – powracamy do przewoźnika pewnego z przyzwoitym taborem, zapleczem technicznym – umowa podpisana na 1 rok

 - rozmowy z prezesem MPO  

 - udział wraz z Przewodniczącą Rady Gminy w spotkaniu wigilijnym organizowanym przez toruński ratusz.

Radny Ryszard Korpalski oznajmił, że jest „zaniepokojony zmianą stanowiska i innym wydatkowaniem środków z LEADERA. Te pieniądze miały być przeznaczone na boisko i operę leśną w Lubiczu Dolnym. Co się stało, że Wójt zmienił stanowisko”. Jeśli z LEADERA ma być finansowana świetlica, to czy nadal Pan Wójt chce robić amfiteatr w Lubiczu Dolnym - zapytał mówiący. A co z basenem w Lubiczu Górnym – dodał Radny. Pytam – bo nie wiemy co mamy mówić mieszkańcom – zakończył mówiący.

Pan Wójt oznajmił, że jest gotowy projekt miejsca rekreacji w Lubiczu Dolnym, staramy się o pozwolenie na budowę, Starostwo nie chce go wydać, tłumacząc to 100 – metrowym pasem od Drwęcy. U nas w tej odległości projekt przewiduje trawę i estradę, która nie jest budowlą taką jaką są np. domy mieszkalne. 
O godz. 9.30 na salę obrad weszła Pani Skarbnik.

Radna Anzel oznajmiła, że zrobiłaby wszystko, aby jednak powstało to miejsce rekreacji. 
Ad. 4

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami

 - udział w Mikołajkach w Lubiczu Dolnym, organizowanych przez Panią Sołtys, szkołę i OSP

 - 7 grudnia - spotkanie opłatkowe Zarządu Gminnego OSP, odbywające się w Rogowie, gdzie m.in. przekazano dowód rejestracyjny na samochód pożarniczy, a także złożono życzenia i podziękowania

 - spotkanie opłatkowe z klubem seniora Dolina Drwęcy , w którym uczestniczył również ks. Proboszcz Bogumił Leszcz

 - 9 grudnia - spotkanie opłatkowe ze Stowarzyszeniem Kobiet z miejscowości Brzezinko

 - wigilia dla samotnych organizowana przez GOPS

 - spotkanie opłatkowe w Grębocinie, w którym Przewodnicząca Anzel wzięła udział wraz z Radną Mariolą Marcinkowską

 - jasełka w Lubiczu Górnym 
 - udział wraz z Panem Wójtem w spotkaniu opłatkowym u Prezydenta Zaleskiego i Starosty Powiatu Toruńskiego

 - uczestniczenie w spotkaniu z sołtysami, gdzie m.in. mówiąca przekazała życzenia od Rady.

Odwołując się do narady z sołtysami Radna Anzel poprosiła, aby w korekcie rozkładu jazdy nie zapomnieć o Rogowie.
5. Podjęcie uchwał: 

Ad. a)

 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XXX/348/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. b)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grębocin

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymała się” 

Uchwałę Nr XXX/349/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto przy dwunastu głosach „za” i jednym głosie „wstrzymującym się”. 
Ad. c)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grębocin

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.                                                          

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 9 – „za”, 4 – „wstrzymały się” 

Uchwałę Nr XXX/350/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto przy dziewięciu głosach „za” i czterech głosach „wstrzymujących się.” 
Ad. d)

w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grębocin
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 11– „za”, 2 – „wstrzymały się” 

Uchwałę Nr XXX/351/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto przy jedenastu głosach „za” i dwóch głosach „wstrzymujących się.” 
Ad. e)

 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grabowiec

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.
Pan Wójt odczytał projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 0 – „za”, 7 – „przeciw”, 6 – „wstrzymały się” 

Uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grabowiec Rada Gminy Lubicz nie podjęła. 

Następnie omówiono projekt uchwały wprowadzonej do porządku obrad sesji  w sprawie przedłużenia umowy użytkowania nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubicz Górny na okres dalszych 5 lat. 

Pan Wójt oznajmił, że uchwała dotyczy nieruchomości oczyszczalni, natomiast sieci są                 w  zawarte w umowie.

Radna Aldona Peregonczuk zapytała jak wygląda własność sieci kanalizacyjnej, bo w uchwale mówi się o oczyszczalni.

Pan Wójt odpowiedział, że to, co zostało zbudowane przed 2002 rokiem  - oczyszczalnia ścieków, sieć kanalizacyjna i sieć wodociągowa z grudnia 2002 roku jest własnością Gminy Lubicz, a to, co zbudowano po 2002 roku przez Lubickie Wodociągi to własność Spółki Lubickie Wodociągi (jest własnością Gminy Lubicz w 85%). Wszystko to, co po 2002 roku zbudowała Gmina jest własnością Gminy.

Umowa przedłużenia użytkowania dotyczy tej części majątku, która była przedmiotem umowy w 2002 roku. Uchwała dotyczy tylko nieruchomości gruntowej, na której posadowiona jest oczyszczalnia. Załącznikiem protokołu, który Pan Wójt podpisze w imieniu Gminy 2 stycznia będzie spis wszystkich urządzeń, jakie są własnością Gminy, a które przekazywane są na okres kolejnych pięciu lat Lubickim Wodociągom.  

 Podjęliśmy próbę wykupienia całości udziałów (tzn. brakujących 15 %, w stosunku do posiadanych 85%), jednak różnica w wycenie wartości nie pozwoliła na finalizację powyższego. Pan Wójt wyraził nadzieję, że stanie się to w przyszłym roku – tzn., że Gmina będzie miała 100% udziałów w Spółce Lubickie Wodociągi.   

Radna Peregonczuk zapytała, „czy w przypadku wykupienia przez Gminę w 100% kanalizacji,  będzie to dla niej korzystne, czy nie zabierzemy sobie takim posunięciem np. innych możliwości pozyskiwania pieniędzy”. 

Kiedy powoływaliśmy spółkę to robiliśmy to po to, aby partner prywatny w nią zainwestował, co też uczynił. Obecnie ten układ jest już mniej korzystny, partner już nie dokłada, bo nie jest zainteresowany. W tej chwili jest pewne utrudnienie, bo spółka ze 100 – procentowym udziałem Gminy mogłaby korzystać w większym stopniu z pieniędzy europejskich niż spółka z udziałem partnera prywatnego. W tej chwili spółka może korzystać tylko z pożyczek (umarzalnych w 30%) z Funduszu Ochrony Środowiska, co też i czyni.  Natomiast ze 100% udziałem – miałaby dostęp do większej ilości źródeł dofinansowania. 

Radny Korpalski oznajmił, że „10 lat temu wspólnik wypłacił nam 3 500 000 zł., czy spółka w chwili obecnej na najbliższe pięć lat również będzie płaciła co roku jakąś kwotę dzierżawy,  wiążącą się z umową  - jeśli tak, to jaką? Jest to spółka w większości gminna, czy moglibyśmy wydzierżawić za symboliczną złotówkę, żeby nie robić sztucznej operacji księgowej, czy to jest możliwe - zapytał Radny - czy może  jest wskazane przelewanie tych pieniędzy z konta na konto.

Pan Wójt odpowiedział, że „w tej chwili trzeba przelewać, gdyby spółka miała 100% udziałów gminnych, to moglibyśmy zastosować tu metodę uproszczoną, a ponieważ jest to 15% udziału zewnętrznego to trzeba było ustalić opłatę roczną za to wydzierżawienie. Oparliśmy się na istniejących umowach, sieć, którą przekazywaliśmy w 2002 roku za 3 500 000 zł. jest o 10 lat starsza, w związku z tym biorąc powyższe pod uwagę wyznaczyliśmy opłatę roczną 100 000 zł. netto, którą Spółka (za wydzierżawienie sieci) zapłaci do budżetu Gminy. Opłata musiała być ustalona dlatego, że nadal istnieje udział mieszany. Gdybyśmy wydzierżawili za złotówkę to  Urząd Skarbowy zarzuciłby nam, że uszczupliliśmy dochody  państwa, zaniżając wartość transakcji, od której spółka musi odprowadzić podatek. W związku z tym odbyły się dwie narady z Lubickimi Wodociągami, również  z udziałem prawników żeby transakcja między Gminą a Lubickimi Wodociągami nie budziła wątpliwości Urzędu Skarbowego. Policzyliśmy, o ile w ciągu 10 lat sieć straciła na wartości, ale opłatę odpowiadająca obecnej wartości musieliśmy Lubickim Wodociągom naliczyć. 

Radny Korpalski oznajmił, że trzeba dążyć do wykupu udziałów.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały w sprawie przedłużenia umowy użytkowania nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Lubicz Górny na okres dalszych 5 lat. 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XXX/352/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie 

O godz. 9.56 ogłoszono przerwę.

O godz. 10.15 wznowiono obrady sesji. 

Ad. f)

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2012 r. 

Pani Skarbnik oznajmiła, że najważniejsze pułapy zostały osiągnięte, Gmina otrzymała kredyt konsolidacyjny. Jednostki zgłosiły niewykonanie budżetów, dochody będą wyższe niż wydatki. Budżet w dochodach  (zwyżka) będzie wykonany w wydatkach – tam, gdzie plany nie są wykorzystane w stopniu takim, jaki się zakładało.
Zmiany w planie dochodów budżetu Gminy Lubicz na 2012 r. przedstawiają się następująco:
 - zmniejszenie planu dochodów o 388.349 zł w oparciu o analizę wpływów

 - zwiększenie o 18.049 zł planu dochodów z tytułu przekazania ze środków rezerwy części światowej subwencji ogólnej

 - zwiększenie planu dochodów z tytułu przekazania Gminie Lubicz kwoty 59.983 zł ze środków rezerwy subwencji ogólnej 

 - zmniejszenie planu dochodów o 10.000 zł w oparciu o analizę wpływów
 - zmniejszenie o 33.000 zł planu dochodów z tytułu opłat za dzieci spoza terenu gminy uczęszczające do przedszkoli niepublicznych w Gminie Lubicz

 - zwiększenie o 14.300 zł planu dochodów z tytułu wpływów ze sprzedaży autobusu, który  służył do przewozu uczniów

 - zwiększenie o 10.000 zł planu dochodów z tytułu dotacji na dofinansowanie wypłat zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa (decyzja Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Nr WFB.I.3120.112.2012 z 20 grudnia 2012r.).

Zmiany w planie wydatków budżetu Gminy Lubicz na 2012 r. przedstawiają się następująco:
 - przesunięcie między paragrafami planu w wysokości 2.000 zł w rozdz.80103 na składki na ubezpieczenia społeczne

 - przesunięcie między paragrafami planu w wysokości 250 zł w rozdz.80110 na podróże służbowe krajowe

 - zmniejszenie planu o 75.017 zł w oparciu o analizę wykonania wydatków                           w poszczególnych jednostkach oświatowych

 - zmniejszenie o 207.000 zł planu wydatków przeznaczonego na dotacje dla przedszkoli                       i punktów przedszkolnych niepublicznych, na podstawie rzeczywistej liczby dzieci uczęszczających do tych placówek

 - zwiększenie o 10.000 zł planu wydatków z przeznaczeniem na wypłaty zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa (decyzja Wojewody Kujawsko-Pomorskiego Nr WFB.I.3120.112.2012 z 20 grudnia 2012r.)

 - przesunięcie między paragrafami planu wydatków w wysokości 1.500 zł na zakup paliwa do samochodu służbowego GOPS.

 - zmniejszenie planu wydatków o 57.000 zł w oparciu o analizę wydatków

 - przesunięcie między paragrafami planu wydatków w wysokości 3.295 zł w ramach projektu systemowego pn. „Aktywni i zintegrowani w Gminie Lubicz” (POKL).
Po zmianach ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 2012 rok w wysokości  49.912.386 zł i łączną kwotę wydatków 49.912.386 zł.

Radna Anzel oznajmiła, że niepokoi się przedszkolami. Nie opłaci się mieć dzieci z Torunia, ponieważ do nich więcej się dopłaca - oznajmiła.

Pani Skarbnik poinformowała, że „schodzimy z planu przedszkoli, który był ustalany we wrześniu, do projektu wstawiliśmy rezerwę z subwencji”.

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.
Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XXX/353/2012 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. 6

Składanie interpelacji

Nikt z Radnych nie złożył interpelacji.

Ad. 7

Wnioski i zapytania 
Radny Korpalski oznajmił, że  - ul. Topolowa w Lubiczu Dolnym przy dużych opadach deszczu i śniegu jest systematycznie zalewana, ze względu na konieczność podjęcia szybkich działań Radny prosi o zamontowanie studzienki chłonnej – podobnie jak na ul. Leśnej, która w jakimś stopniu pomoże rozwiązać lub chociażby złagodzić problem mieszkańców tej ulicy.

Pan Wójt oznajmił, że drogę trzeba wyprofilować.

Radny Korpalski zgłosił również  problem pojawiających się dzików, podchodzących do bram posesji Lampusza i Małgorzatowa, pytając, czy planowane jest podjęcie działań w tej sprawie.

Pan Wójt oznajmił, że sprawa dzików trwa od jesieni, zgłaszana była m.in. na naradzie dotyczącej bezpieczeństwa w Toruniu. Powiadomione zostały również Koła Łowieckie. Sprawę dodatkowo komplikuje fakt, że zwierzęta są często dokarmiane przez ludzi, a więc przychodzą pod ich posesje.

Przewodnicząca Rady oznajmiła, że „sama również ten temat przerabiała, z zarządzaniem kryzysowym trudno się dialoguje w tej materii”.

Przewodnicząca Rady oznajmiła, że Pani Gajewska z przedszkola „Mały Miś” jest zainteresowana rozbudową przedszkola, z piętrem przeznaczonym na żłobek. Żłobek nie jest kwestią obligatoryjną, może być, ale nie musi. Toruń dokłada 400 zł do jednego dziecka. Nasze dzieci przebywają w żłobkach toruńskich. Temat ten trzeba dokładnie przeanalizować – skonkludowała mówiąca.

Następnie mówiąca przypomniała terminy sesji i podziękowała Radnym za rok wspólnej pracy, wiceprzewodniczącym za pomoc i zastępstwa. Przypomniała, że w kwietniu odszedł śp. Jan Klawiński – kolega Radny i wieloletni sołtys Lubicza Dolnego. W sercach i pamięci zebranych zapisał się jako człowiek aktywny, z ogromnym zaangażowaniem działający na rzecz środowiska lokalnego. Przewodnicząca Rady wyraziła radość, że jest wśród obecnych Pani Teresa Klawińska, która podobnie jak zmarły mąż, z oddaniem działa na rzecz naszej społeczności.

Pani Przewodnicząca Rady podziękowała również za dobrą współpracę Panu Wójtowi, Pani Sekretarz oraz pracownikom urzędu. Mówiąca wyraziła zadowolenie z faktu, że Rada może współpracować z kompetentną kadrą urzędniczą, w miłej i dobrej atmosferze. Radni chcą rozwoju Gminy, wszystkie działania na jej rzecz przynoszą samorządowcom wiele satysfakcji.

Radna Teresa Klawińska podziękowała Radnym „za przyjęcie jej w dobrej atmosferze, która ma wręcz rodzinny klimat”. Od Przewodniczącej Rady emanuje ciepło i serdeczność oraz pamięć i troska o wszystkich jej członków - oznajmiła. Mąż mówiącej, śp. Jan Klawiński również dobrze czuł się wśród Radnych Rady Gminy Lubicz.  

Radny Zbigniew Barcikowski podziękował „za stworzenie możliwości i nadziei dla Młyńców. Za wspieranie środowiskowych i sołeckich  inicjatyw. Za dostrzeganie potencjału tej społeczności, zrozumienie i wspieranie jej potrzeb, a także pomysłów”.

Radny oznajmił, że przedstawiciele tej społeczności przygotowali dla zebranych niespodziankę, po czym na sali obrad pojawiły się dzieci ze Szkoły Podstawowej w Młyńcu Pierwszym wraz z opiekunką – Panią Dorotą Wróbel, które w przebraniach kolędników przedstawiły krótki występ okolicznościowy. Na koniec wszyscy wspólnie odśpiewali pastorałkę, czym podkreślono trwający, bożonarodzeniowy nastrój.  

Ad. 8

Zakończenie obrad.  

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za przybycie                 i o godz. 11.50 ogłosiła zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          M. Robaczewska                                                                  

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                Hanna Anzel 
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