   P r o t o k ó ł  Nr  XLI/13

z sesji Rady Gminy Lubicz 

z dnia 25 października 2013 r. 

Obecni - wg załączonej listy obecności.
Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 9.00 a zakończyła o godz. 10.50.                                                                                   

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Powitała przybyłych, po czym odczytała porządek obrad. 

Ad.1 b)

Pan Wójt poprosił o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy „Nasza” w miejscowości Złotoria  (w związku z sugestią Rady w czasie posiedzenia Komisji Połączonych) oraz o wprowadzenie do porządku obrad projektów sześciu uchwał:

 - w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Toruńskiemu na budowę chodnika  przy drodze powiatowej nr 2036 C – Krobia-Mierzynek-Młyniec Drugi o dł. 92 m szer. 1,5.

 -  w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Toruńskiemu na budowę chodnika  przy drodze powiatowej nr 2010 C Turzno – Rogówko- Lubicz Dolny o dł. 172 m, szr. 1,5 m.

 - w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Toruńskiemu na budowę chodnika  przy drodze powiatowej nr 2010 C – Turzno-Rogówko-Lubicz Dolny o dł. 373 m, szer.1,5.

 - w sprawie nadania nazwy ulicy „Wspólna” w miejscowości Złotoria 

 - w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości położonej w miejscowości Złotoria służebnością gruntową
 - w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Gminie Miasta Toruń na remont mostu stalowo-drewnianego na rzece Drwęcy w ciągu ulicy Turystycznej w Toruniu i ulicy Warszawskiej          w Złotorii
oraz 
STANOWISKA Nr 4 w sprawie wyjaśnienia kwestii dotyczących podjęcia przez Radę Gminy Lubicz uchwały Nr XL/451/2013 z dnia 20 września 2013 r. zmieniającej uchwałę               w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin.

W związku z zaistniałymi ograniczonymi możliwościami czasowymi, wynikającymi z pełnienia obowiązków,  zarówno przez Pana Wójta jak i Panią Przewodniczącą,  Pan Wójt poprosił również o wycofanie z porządku obrad sesji punktu nr 5 - informacji Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami a także punktu nr 6 - informacji Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

W głosowaniu jawnym, przeprowadzonym nad każdą zaproponowaną zmianą  z osobna, Radni jednogłośnie opowiedzieli się za zdjęciem/wprowadzeniem jej  z/do porządku obrad.

Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy:

Protokół z sesji z 20 września  2013 roku Rada Gminy przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta Gminy Lubicz o stanie realizacji zadań oświatowych.

Pan Wójt oznajmił, że stosownie do przepisów ustawy o samorządzie gminnym, a także zmienionej kilka lat temu ustawy o systemie oświaty, sesja październikowa musi zawierać w swoim porządku informację o realizacji zadań oświatowych w Gminie Lubicz. Samorząd był i jest  zaangażowany w realizację zadań oświatowych. Zajmuje się przede wszystkim tą częścią zadań, którą przypisał ustawodawca. Dbamy więc przede wszystkim o bazę materialną, o finansowanie i organizację zadań oświatowych – podkreślił mówiący. Samorząd stara się nie wkraczać w te obszary realizacji zadań edukacyjnych, których ustawodawca mu bezpośrednio nie przypisał. Samorząd Gminy Lubicz jako organ prowadzący stara się wyraźnie te kwestie rozdzielać. Bardzo interesujemy się tym, co jest naszym obowiązkiem                i staramy się nie ingerować w wewnętrzne funkcjonowanie szkoły w tych obszarach, gdzie ustawodawca dał wolę do działania innym instytucjom państwowym – podkreślił mówiący. Oczywistym jest, że poziom kształcenia dzieci i młodzieży interesuje nas  - „zarówno jako przedstawicieli samorządu terytorialnego, ale także jako mieszkańców, rodziców, dziadków.” Kwestie związane z realizacją zadań oświatowych są na pierwszym planie i trafiają pod obrady komisji czy sesji nie tylko wtedy, kiedy ustawodawca nam to nakazał, ale o wiele częściej. Rada Gminy na Komisjach Połączonych bardzo szczegółowo te kwestie omawiała. Pan Wójt podkreślił, że ma przyjemność spotykać się z Państwem Dyrektorami przy różnego rodzaju okazjach - na naradach roboczych, w czasie imprez i przedsięwzięć odbywających się na terenie szkół  i przedszkoli i bardzo sobie te kontakty ceni. Samorząd przeznacza                       w Gminie Lubicz część oświatową subwencji ogólnej na zadania oświatowe w całości, co warte jest podkreślenia bo nie wszędzie tak się dzieje, np.1/3 powiatów w Polsce nie wydaje całej subwencji na zadania oświatowe. My zawsze wydajemy i zawsze dokładamy, także do bieżącego utrzymania, a trzeba pamiętać, że szkoła na obszarze wiejskim to także system dowożenia – autobusy szkolne, świetlice, które pracują w przedłużonym czasie właśnie ze względu na dowóz dzieci. Pan Wójt podkreślił, że 5 000 000 – 6 000 000 zł, które dokładane są ponad część oświatową subwencji ogólnej to równowartość kwoty, którą w tej Gminie można by przeznaczyć na inwestycje. Świadczy to o wadze, jaką Rada Gminy przykłada do poziomu edukacji na naszym terenie. Czekają nas dalsze zadania, najprawdopodobniej poszerzy się zakres opieki przedszkolnej – są to też  zadania oświatowe, już nie subwencjonowane tylko dotowane w pewnej tylko części gdyż dotacja przedszkolna została policzona na pokrycie różnicy pomiędzy rzeczywistym kosztem godziny dodatkowej,  a obecną złotówką. To, co obecnie słyszymy - komentarze ministerstwa nie do końca korelują z powyższym, bo okazuje się, że za tę dotację należy realizować jeszcze wiele innych zadań. Nakłady na opiekę przedszkolną będą coraz większe. W ciągu ostatnich kilku lat na inwestycje oświatowe budżet gminny przeznaczył kilkadziesiąt milionów złotych. Są to największe inwestycje, jakie w Gminie Lubicz realizowano. Cieszymy się, jesteśmy dumni  z tych szkół i z każdego obiektu, a przecież to nie wszystko. Kolejny rok to następne przedsięwzięcia, także inwestycyjne i materialne. Nie tylko nowe szkoły czy nowe boiska są dla nas istotne, cieszy nas bardzo i to, że szkoły osiągają bardzo dobre wyniki. Pan Wójt dodał, że nie będzie dziś mówił o wynikach ewaluacji, bo na to przyjdzie czas -  jak wszystko zostanie przeanalizowane, natomiast te informacje, które do Pana Wójta docierają, które są mu przekazywane ogromnie cieszą, bo nasze szkoły uzyskują bardzo dobre wyniki przy zewnętrznym badaniu jakości, czy egzaminach. Finansujemy sporą ilość godzin zajęć dodatkowych. Nasze szkoły zgodnie z tym, co sobie założyliśmy jakiś czas temu, funkcjonują w lokalnej wspólnocie, są otwarte na środowisko, bardzo mocno jest ten fakt przez Pana Wójta i Radnych doceniany, gdyż szkoły pełnią funkcję nie tylko edukacyjną, ale też dają wiele swojemu środowisku, są dla niego istotne  i znaczące.

Następnie głos zabrała Pani Dyrektor ZEASiP i przedstawiała prezentację dotyczącą stanu realizacji zadań oświatowych na terenie Gminy Lubicz za rok szkolny 2012/2013, zaznaczając, że wszelkie dane dotyczące finansów dotyczą roku budżetowego, czyli 2012. Pani Brygida Bogdanowicz – Kopeć omówiła następujące zagadnienia:                                                      
 - ilość uczniów w szkołach: uczniowie spoza gminy, uczniowie z naszej gminy realizujący obowiązek szkolny poza gminą

 - dzieci w przedszkolu publicznym, dzieci objęte wychowaniem przedszkolnym w placówkach niepublicznych z uwzględnieniem zwrotu dotacji z innych gmin w 2012 roku

 - uczniowie objęci opieką świetlicy 
 - uczniowie potrzebujący pomocy specjalisty

 - oddziały specjalistyczne

 - nauczyciele i inni pracownicy szkoły – etaty, stopnie awansu
 - przedszkole - etaty
 - etaty specjalistyczne
 - koszty kształcenia ucznia (z wliczeniem wszystkich wydatków bieżących, w tym wydatków remontowych, po odliczeniu dochodów; koszty obliczone na podstawie roku budżetowego 2012.)

 - pracownicy niepedagogiczni (administracja + obsługa), średnie wynagrodzenie                           w przeliczeniu na 1 etat
 - wyniki sprawdzianu i egzaminu – sprawdzian -  szkoły podstawowej, egzamin - gimnazjum 

 - osiągnięcia uczniów w roku szkolnym 2012/2013

- remonty – zakres prac remontowych 
 - pomoc materialna dla uczniów - stypendium szkolne  2012/2013, wyprawka szkolna 2012

 - realizacja wydatków – 2012.
Pan Wójt wyraził zadowolenie z wczorajszej rozmowy z Panią Dyrektor Ferens oraz                      z pracownikiem kuratorium przeprowadzającym ewaluację. Cieszą dobre wyniki, ale trzeba pamiętać, że nic nie jest dane raz na zawsze. Każdy rok przynosi nowe wyzwania, trzeba nam wszystkim nie tylko utrzymać poziom szkół, a także starać się  go podwyższać. Pan Wójt poprosił też o dużą aktywność w pozyskiwaniu uczniów, zwłaszcza, że w przyszłym roku odejdą trzy oddziały integracyjne, więc i subwencja będzie niższa. Dużo zależy od dyrektorów szkół, od ich rekomendacji naszych gimnazjów. Absolwenci szkół podstawowych z terenu gminy powinni trafiać do gimnazjów gminnych. 

Pani Dyrektor Danuta Ferens oznajmiła, że Toruń wprowadził zakaz przyjmowania do gimnazjów uczniów z innych gmin, więc chociażby z tego względu wielu uczniów, również      z naszej gminy, nie przeszło do szkół toruńskich. 

Pan Wójt oznajmił, że należy zachęcać, uczniów do pozostania na terenie gminy i kontynuacji nauki w naszych gminnych Zespołach. Szkół nie likwidujemy (ale uczniów nam też nie przybywa), żeby więc nie zostać do powyższego zmuszonym – podkreślił Pan Wójt – należy zadbać, aby uczniowie nie odpływali z naszych placówek.
Przewodnicząca Rady oznajmiła, że Radni dyskutowali na dwóch komisjach na temat informacji oświatowych. „Do istniejącej tabelki wprowadziliśmy informacje, których brakowało – m.in. opiekę socjoterapeutyczną” – podkreśliła mówiąca. 
Przewodnicząca  Anzel oznajmiła, że przemyślenia Rady przedstawi Państwu Dyrektorom na innym spotkaniu, które w niedługim czasie zostanie zorganizowane. Nie wszystkie działania Rada ocenia na 6, istnieje też potrzeba przedyskutowania niektórych kwestii. Mówiąca oznajmiła, że dzieci z Lubicza Dolnego nie przechodzą do Zespołu  w Lubiczu Górnym – to kolejny temat do rozmowy - dodała. Czy przy takim zapleczu, jakim dysponuje nasza Gmina – hale, sportowe, Orliki itp. nie możemy stworzyć szkół o znaczeniu  sportowym? – zapytała mówiąca. Dziś na sesji chcemy zapoznać Państwa Dyrektorów ze sprawozdaniem dotyczącym realizacji zadań oświatowych, a na spotkaniu, które odbędzie się pod koniec listopada przedyskutowane będą wszelkie zagadnienia wymagające dodatkowej analizy i dyskusji – podsumowała mówiąca.
Pani Dyrektor Zespołu Szkół nr 2 w Grębocinie zapytała, czy szkoły mogą pozyskiwać uczniów spoza rejonu. Mówiąca podkreśliła, że ma dużo chętnych takich osób i chciałby wiedzieć czy jest zgoda na ich przyjmowanie. Jeśli dziecko zacznie u nas zerówkę, to już pozostanie na dalszy etap edukacji – podkreśliła mówiąca. 

Pan Wójt odpowiadając na pytanie oznajmił, że jeśli przyjmując dziecko dopełniamy oddział, to jest to korzystne i nie ma przeciwwskazań, jeśli zaś przyjęcie dzieci spoza rejonu wiązałoby się z koniecznością tworzenia nowego oddziału, to nie należy ich przyjmować. 

Radna Karina Wroniecka - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury Fizycznej, Zdrowia                  i Rodziny oznajmiła, że „koszty kształcenia, zwłaszcza w małych szkołach są wysokie, ale też jest świadomość, co się otrzymuje w zamian: dobrą edukację, wspaniałą współpracę ze środowiskiem”. Mieszkańcy to widzą i za to szczególnie Radna dziękuję dyrektorom. Radna nie mogłaby nic zdziałać, gdyby nie dobra współpraca ze szkołą Podstawową w Gronowie – podkreśliła, jednocześnie wyrażając swoją wdzięczność. Mówiąca wie, że podobna współpraca odbywa się również ze Szkołą w Młyńcu, Lubiczu Dolnym  i innymi szkołami. Za to mówiąca gorąco dyrektorom podziękowała. Nie ma na terenie Gminy centrum kultury, więc szkoły pełnią tę funkcję. Mówiąca podziękowała również za działalność sportową. Uczniowie odnoszą dobre wyniki sportowe (często niezależnie od bazy sportowej). Efekty edukacyjne są bardzo dobre. Na tym etapie mówiąca podziękowała i pogratulowała „poziomu edukacyjnego” dodając, że „o bolączkach będzie okazja porozmawiać na spotkaniu roboczym”.

Przewodnicząca Rady dodała, że skoro przedmówczyni imiennie wymieniła trzy szkoły, to należy dodać jeszcze pozostałe: Lubicz Górny, Grębocin i Złotorię. Mówiąca pogratulowała Pani Dyrektor Ardanowskiej Złotego Kamertonu dla chóru "GAUDIUM CANTATES"                    z Lubicza Górnego, zdobytego w Ogólnopolskim Konkursie Chórów a Cappella Dzieci                   i Młodzieży w Bydgoszczy, który odbył się w dniach 18–20 października. Radna Anzel szczególne podziękowanie skierowała pod adresem Pani Dyrektor Lisieckiej za bardzo dobrą współpracę oraz  Pani Dyrektor Geras – „za pracowitość, bardzo duże zaangażowanie i wspaniałe wyniki, jakie osiąga szkoła.” Pani Przewodnicząca podziękowała za współpracę również Dyrektorom pozostałych szkół,  Pani Dyrektor Przedszkola Publicznego „Chatka Puchatka” oraz Pani Dyrektor ZEASIP za przygotowanie projektu uchwały. Podziękowała Panu Wójtowi za podywżki dla pracowników obsługi. Podkreśliła wagę dialogu, stwierdzając, że „im więcej się rozmawia, tym lepsze i czytelniejsze relacje.” 
Ad. 4

Podjęcie uchwał: 

Ad. a) 
w sprawie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Lubicz za rok szkolny 2012/2013  

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/455/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.
Radna Anzel podziękowała Państwu Dyrektorom za przybycie i o godz. 9.30 ogłosiła przerwę.

O godz. 9.45 kontynuowano obrady.
Ad. b) 
w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania „Planu gospodarki niskoemisyjnej Gminy Lubicz na lata 2015 – 2020”

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/456/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.
Ad. c) 
zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad  i trybu udzielania oraz rozliczania dotacji ze środków budżetu gminy na realizację zadań inwestycyjnych związanych  z zakupem i instalacją kolektorów ( płaskich i próżniowych) oraz powietrznych pomp ciepła wytwarzających ciepło z energii odnawialnej na terenie Gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/457/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. d)
w sprawie zmiany uchwały dotyczącej określenia rodzajów usług dodatkowych świadczonych przez Gminę Lubicz w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/458/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. e) 
w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia terminów, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Lubicz

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/459/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. f)
w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Grębocin

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/4602013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. g)
w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/461/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. h)
w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej na rzecz Parafii Rzymsko – Katolickiej  p.w. Św. Wojciecha w Złotorii

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/462/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. i)
w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowej na rzecz Parafii Rzymsko – Katolickiej  p.w. Św. Teresy od Dzieciątka Jezus w Grębocinie

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/463/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. j)
w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Krobia, Lubicz Górny i Mierzynek

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/464/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. k)
w sprawie przystąpienia do sporządzania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Krobia i Mierzynek 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/465/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. l)
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/466/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. ł)
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/467/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. m)
w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/468/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. n)
obwieszczenie w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Lubicz w latach 2009 – 2013

Projekt obwieszczenia był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt obwieszczenia.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Obwieszczenie w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. o)
obwieszczenie w sprawie  ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lubicz

Projekt obwieszczenia był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt obwieszczenia.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Obwieszczenie w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Ad. p)
w sprawie nadania nazwy ulicy „Nasza” w miejscowości Złotoria – projekt uchwały został wycofany z porządku obrad 
Ad. r)
w sprawie nadania ulicy „Miłosna” w miejscowości Złotoria 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.      

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały.                                                                                     Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/469/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Następnie Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad  - w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Toruńskiemu na budowę chodnika  przy drodze powiatowej nr 2036 C – Krobia-Mierzynek-Młyniec Drugi o dł. 92 m szer. 1,5.

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/470/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie. 
Jako kolejny Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad  -                           w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Toruńskiemu na budowę chodnika  przy drodze powiatowej nr 2010 C Turzno – Rogówko- Lubicz Dolny o dł. 172 m, szr. 1,5 m.
Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/471/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Następnie Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad  - w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Powiatowi Toruńskiemu na budowę chodnika  przy drodze powiatowej nr 2010 C – Turzno-Rogówko-Lubicz Dolny o dł. 373 m, szer.1,5.

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/472/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Jako kolejny Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad  -                        w sprawie nadania nazwy ulicy „Wspólna” w miejscowości Złotoria 

Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/473/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Następnie Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad  - w sprawie 

wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości położonej w miejscowości Złotoria  służebnością gruntową.
Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/474/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.

Jako kolejny Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad  -                       w sprawie udzielenia pomocy finansowej  Gminie Miasta Toruń na remont mostu stalowo-drewnianego na rzece Drwęcy w ciągu ulicy Turystycznej w Toruniu i ulicy Warszawskiej             w Złotorii
Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/475/2013 w powyższej sprawie podjęto jednogłośnie.
Następnie Pan Wójt odczytał Stanowisko Nr 4 Rady Gminy Lubicz w sprawie wyjaśnienia kwestii dotyczących podjęcia przez Radę Gminy Lubicz uchwały Nr XL/451/2013 z dnia 20 września 2013 r. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin.
Pan Wójt przypomniał, że w powyższej sprawie chodziło tylko o sprostowanie. Podejmując we wrześniu uchwałę nie zamierzaliśmy zmieniać planu, tylko sprostowaliśmy informację – podkreślił mówiący. Było to sprostowanie, a nie część procedury.  

Przewodnicząca Rady poinformowała, że dzwoniła do pracownika Oddziału Planowania            i Zagospodarowania Przestrzennego Wydziału Infrastruktury, który napisał to pismo, ale konkretnego wyjaśnienia nie uzyskała. Rada więc w formie stanowiska ustosunkowała się do zarzutów i postawionych wątpliwości.
Głosowanie: 13 – „za” 

Stanowisko Nr 4 Rada przyjęła jednogłośnie.
Ad. s)

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2013 r. 

Pan Wójt omówił zmiany budżetowe w planie dochodów:
- zwiększenie o 27.718 zł planu dochodów z tytułu wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.
 - wprowadzenie planu dochodów 67.200 zł z tytułu środków na program „Uczenie się przez całe życie” Comenius Partnerski Projekt Szkół realizowany w latach 2013-2015 przez Gimnazjum w Lubiczu Górnym, na podstawie umowy z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji.

 - wprowadzenie dochodów w wysokości 400 zł z tytułu darowizny pieniężnej przeznaczonej na dofinansowanie organizacji wyścigu „Mistrzostw Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz Integracyjnego Kryterium Asów Województwa Kujawsko-Pomorskiego”

Następnie Pan Wójt omówił zmiany budżetowe w planie wydatków:
- przesunięcie planu w wysokości 20.000 zł do dz.754 rozdz.75412 na zadanie inwestycyjne pn. ”modernizacja remizy w Rogowie” oraz 20.000 zł do dz.852 rozdz.85219 na zakup materiałów i usług.
- przesunięcie planu w wysokości 65.000 zł na remonty dróg gminnych (do rozdz.60016 § 4270).
 - zwiększenie planu wydatków majątkowych o 17.424 zł, z tego:
1) utworzenie planu wydatków w wysokości 11.352 zł na pomoc finansową dla Powiatu Toruńskiego na budowę chodnika przy drodze powiatowej 2010C-Turzno-Rogówko-Lubicz Dolny, w wyniku zmniejszenia rezerwy celowej na wynagrodzenia dla nauczycieli.
2) utworzenie planu wydatków w wysokości 6.072 zł na pomoc finansową dla Powiatu Toruńskiego na budowę chodnika przy drodze powiatowej 2036C-Krobia-Mierzynek-Młyniec Drugi, w wyniku zmniejszenia rezerwy celowej na wynagrodzenia dla nauczycieli.
 - zwiększenie o 105.000 zł planu wydatków na remonty dróg gminnych, w wyniku przesunięcia planu w wysokości 65.000 zł z rozdz.60004 § 4330 oraz w wysokości 40.000 zł z dz.900 rozdz.90015 § 4210

§ 6050

1) zwiększenie o 29.000 zł planu wydatków na zadanie .inwestycyjne pn. ”przebudowa nawierzchni części jezdni w ul. Rzemieślniczej w Lubiczu Górnym” w wyniku podziału rezerwy ogólnej na inwestycje.

2) zmniejszenie o 5.600 zł planu wydatków na zadanie .inwestycyjne pn.”przebudowa nawierzchni części jezdni w ul.Lipnowskiej (od ul.Bocznej do przepompowni)                  w Lubiczu Górnym” z jednoczesnym przesunięciem planu na 

- wykupy nieruchomości – 2.215 zł,

- zadanie inwestycyjne pn.”modernizacja remizy w Rogowie” – 2.385 zł,

- zakup barierek ochronnych dla SP w Złotorii – 1.000 zł.
3) § 6050 - zwiększenie o 80.000 zł wydatków majątkowych na zakup ciągnika na potrzeby ZDGMiK w Lubiczu w wyniku podziału rezerwy ogólnej na inwestycje.

Dział 758, rozdz. 75818

1)  § 4810 – zmniejszenie o 103.676 zł  rezerwy celowej przewidzianej na wynagrodzenia wraz z pochodnymi dla nauczycieli z jednoczesnym przeznaczeniem planu na:

a) dotację na pomoc finansową dla Powiatu Toruńskiego na budowę chodnika przy drodze powiatowej 2010C-Turzno-Rogówko-Lubicz Dolny – 11.352 zł,

b) dotację na pomoc finansową dla Powiatu Toruńskiego na budowę chodnika przy drodze powiatowej 2036C-Krobia-Mierzynek-Młyniec Drugi – 6.072 zł,

c)  wykupy nieruchomości – 11.672 zł,

d) zakup zespołu komputerów oraz serwera do pracowni komputerowej SP Złotoria – 34.580 zł,

e) zwiększone koszty związane z pobytem dzieci z terenu Gminy Lubicz                           w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i rodzinach zastępczych 15.000 zł i dodatki mieszkaniowe 25.000 zł.

- Dział 801 rozdz. 80101 § 6060

Utworzenie planu wydatków majątkowych w wysokości 57.380 zł na zakup zespołu komputerów oraz serwera do pracowni komputerowej w Szkole Podstawowej w Złotorii,            w tym 34.580 zł stanowi plan przesunięty z dz.758 rozdz.75818 § 4810 w związku ze zmniejszeniem rezerwy celowej przewidzianej na wynagrodzenia wraz z pochodnymi dla nauczycieli.

 - Dział 801 rozdz. 80110 § 4210
Zwiększenie o 18.000 zł planu wydatków z przeznaczeniem na zakup wykładziny dywanowej w celu zabezpieczenia parkietu sali gimnastycznej w Grębocinie podczas imprez zbiorowych.
 - Dział 801 rozdz. 80110 § 4411i § 4421
Wprowadzenie planu wydatków 26.400 zł na program „Uczenie się przez całe życie” Comenius Partnerski Projekt Szkół realizowany w latach 2013-2015 przez Gimnazjum                    w Lubiczu Górnym, na podstawie umowy z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji.

 - Dział 851 rozdz.85154
Zwiększenie o 27.718 zł planu wydatków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii.

 - Dział 852 rozdz.85204
Zwiększenie o 15.000 zł planu wydatków na sfinansowanie kosztów związanych z pobytem dzieci z terenu Gminy Lubicz w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i rodzinach zastępczych. Plan przesunięty z dz.758 rozdz.75818 § 4810 w związku ze zmniejszeniem rezerwy celowej przewidzianej na wynagrodzenia wraz z pochodnymi dla nauczycieli.

Radny Kazimierz Rybacki zapytał jaki jest koszt utrzymania 1 osoby w DPS, na co uzyskał odpowiedź, że koszty utrzymania dorosłego to ok. 3 000 zł, a dziecka ok. 2 000 zł.
 - Dział 852 rozdz.85215
Zwiększenie o 25.000 zł planu wydatków na dodatki mieszkaniowe, w wyniku przesunięcia planu z dz.758 rozdz.75818 § 4810 w związku ze zmniejszeniem rezerwy celowej przewidzianej na wynagrodzenia wraz z pochodnymi dla nauczycieli.

Radna Sławomira Korzeniewska zapytała, czy będą załatane dziury na ul. Handlowej, na co uzyskała odpowiedź, że wskazane wcześniej 105 000 zł jest przeznaczone na remonty cząstkowe dróg asfaltowych, natomiast remonty dróg gruntowych (jak np. ul. Handlowej, Brzozowej czy innych podobnych tego typu ulicach szutrowo – destruktowych) pokrywane są ze środków, które  ZDGMiK posiada i nie ma tu potrzeby zwiększania środków. 
Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/476/2013  zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2013 r. podjęto jednogłośnie.

Ad. t)

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubicz.
Pani Skarbnik oznajmiła, że zmiany w WPF polegają na dostosowaniu kolumny z 2013 roku do zmian poczynionych w uchwale budżetowej. W związku z wprowadzeniem zadania Comenius są wprowadzone również zmiany w 2015 roku – wtedy otrzymamy resztę środków w ramach tego programu. W 2014 r. i 2015 r. dołożone są jeszcze wydatki zgodne z limitami ZS nr 1w Lubiczu Górnym, jakie na realizację tego programu zostały przyjęte. Otrzymane środki w ramach programu Comenius w bieżącym roku będą wydatkowane częściowo, reszta w kolejnych dwóch latach. Pani Skarbnik dodała, że wskaźniki zmieniły się na korzyść.  
Głosowanie: 13 – „za” 

Uchwałę Nr XLI/477/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubicz podjęto jednogłośnie.

Ad. 5

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami.

Powyższy punkt został wycofany z porządku obrad.

Ad. 6

Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

Powyższy punkt został wycofany z porządku obrad.

Ad. 7. 

Informacja Wójta oraz Przewodniczącego Rady o złożonych oświadczeniach majątkowych za 2012 rok.

Pan Wójt poinformował, że oświadczenia majątkowe za 2012 rok złożyło 20 osób (kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, kierownicy referatów oraz inne osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Wójta Gminy) w terminie do 30 kwietnia br. Ponadto w ciągu roku przechodząca na emeryturę Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Lubiczu złożyła oświadczenie majątkowe na koniec zatrudnienia, a obejmująca stanowisko Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Lubiczu złożyła oświadczenie majątkowe na początek zatrudnienia. W ciągu roku złożyła oświadczenie majątkowe Pani Kierownik Referatu Gospodarki Odpadami, która została upoważniona do wydawania decyzji w imieniu Wójta Gminy. Oświadczenia zamieszczono na stronie internetowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej oraz przesłano wg właściwości do naczelników Urzędów Skarbowych. W jednym oświadczeniu majątkowym stwierdzono nieprawidłowości. W związku                         z powyższym wskazana osoba złożyła wyjaśnienie i dokonała korekty. 
Pani Przewodnicząca Rady oznajmiła, że oświadczenia majątkowe za 2012 rok złożyło 15 – stu Radnych w terminie do dnia 30 kwietnia br. Oświadczenia zamieszczono na stronie internetowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej oraz przesłano wg właściwości do Naczelnika Drugiego Urzędu Skarbowego w Toruniu. Naczelnik Drugiego Urzędu Skarbowego w Toruniu przesłał pisma informujące o dokonaniu analizy oświadczenia majątkowego Przewodniczącej Rady Gminy Lubicz Pani Hanny Anzel oraz  oświadczeń majątkowych Radnych Rady Gminy Lubicz, w których nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Ad. 8
Składanie interpelacji. 

Interpelacje na piśmie złożyły Radne: Mariola Falkowska, Teresa Klawińska oraz w imieniu nieobecnej Radnej Marioli Marcinkowskiej Radna Hanna Anzel.

Ad. 9

Wnioski i zapytania.
Radna Aldona Peregonczuk:

 - prosi o zamknięcie ulicy Szkolnej w Złotorii (w związku z ogromnym ruchem pojazdów, które chcąc uniknąć stania w korku na ul. Pomorskiej robią skrót na ul. Toruńską przez ul. Szkolną).

Pan Wójt oznajmił, że zwróci się do Zarządu Dróg Wojewódzkich o właściwe oznakowanie tej ulicy - jeśli odcięło się możliwość przejścia przez most po prawej stronie, to należało to dokładnie oznakować. „Ulicę Szkolną zamkniemy, ale ponieważ musimy postawić zakaz skrętu w lewo na drodze wojewódzkiej więc trzeba będzie to  uzgodnić  z Zarządem Dróg Wojewódzkich”. Wspomniane uciążliwości będą jeszcze trwały ok. miesiąc - do momentu, w którym zostaną zakończone prace i będzie postawiony krawężnik – wtedy wejdzie ZDGMiK i uciążliwości będą mniejsze. Od 1 – 3 listopada będzie otwarta brama na plac szkolny, aby przyjeżdżający na cmentarz mieli gdzie zaparkować samochody. 
Radna Teresa Klawińska:

 - podziękowała za nową wiatę przystankową wraz z ławeczkami w Lubiczu Dolnym
 - ponownie zgłasza problem skrzyżowania Jedwabno – Toruń   - w godzinach szczytu sygnalizacja świetlna jest bardzo często wyłączona, jest tylko światło pulsujące, sytuacja stwarza duże zagrożenie dla przechodzących przez jezdnię. Problem ten wielokrotnie zgłaszali też rodzice dzieci szkolnych.
Pan Wójt oznajmił, że zwróci się do Zarządu Dróg Krajowych o niewyłączanie świateł, stwierdzając, że „bezpieczeństwo pieszych jest nie mniej ważne od płynności ruchu”.  

Pan Wójt oznajmił, że wraz z Panią Przewodniczącą Anzel odbył rozmowę w Urzędzie Marszałkowskim z dyrektorami zajmującymi się drogami wojewódzkimi. Dotyczyła ona przede wszystkim chodnika przez Nową Wieś. Projekt techniczny tego jednostronnego chodnika będzie wykonany w 2014 roku. W tym samym roku rozpocznie się też odwodnienie terenu. Uzgodniono, że ślad obwodnicy nowowiejskiej zostanie, gdyż w przyszłości może się jeszcze do czegoś przydać. Na spotkaniu rozmawiano też z Dyrektorem Czajkowskim                     o korku w Lubiczu. Pan Dyrektor uważa, że oddanie kolejnego odcinka autostrady powinno zmniejszyć od kilkunastu do kilkudziesięciu procent ruch w Lubiczu. Warszawski ruch dalekobieżny powinien wtedy stąd zniknąć. Na początku przyszłego roku zobaczymy co się stanie  - czy ruch w Lubiczu faktycznie się zmniejszy. 
Radna Karina Wroniecka:

 - skierować pismo do GDDKiA o poszerzenie i wyrównanie pobocza przy drodze krajowej nr 15 od ronda do Gronowa (do granicy Gminy Lubicz)  -  jeśli nie ma szans na chodnik to powyższe działania są niezbędne, gdyż piesi mają wielki problem z poruszaniem się - pobocze jest wąskie i krzywe

 - zapytać pisemnie GDDKiA, jakim kluczem kieruje się przy asfaltowaniu wjazdów na posesje (jedne są asfaltowane, inne nie)

Radna Sławomira Korzeniewska:

 - w załączeniu przedstawia wnioski do budżetu na 2014 rok (które od 2006 r. były zgłaszane, ale nie zostały zrealizowane)
 - kanalizacja ul. Przy Skarpie w Lubiczu Górnym (zgodnie z informacją Pana Prezesa Falka) miała być wykonana do września 2013 r. Radna pyta o powód jej niewykonania i termin realizacji.
 - prosi o wyrównanie ulicy Zdrojowej – przy kościele i parkingu.
Radny Kazimierz Rybacki:

 - zasygnalizować przejście w formie pasów lub innych znaków (droga z Brzeźna do Gronowa – po dwóch stronach ulicy są przystanki autobusowe, pasażerowie mają problem              z przejściem na drugą stronę). 
Radny Zbigniew Barcikowski:

 - przekazał na piśmie wnioski do budżetu na 2014 rok.
Radny Juliusz Przybylski:

 -pyta kiedy będzie wykonane przejście dla pieszych w Lubiczu Górnym – obręb skrzyżowania ulic Piaskowej i Bankowej  
Radna Mariola Falkowska:

 - pyta co z kanalizacją w Krobi na ulicy Orszta

Pan Wójt odpowiedział, że Lubickie Wodociągi posiadają zdolność finansową do wykonania zaplanowanych inwestycji, natomiast uważając, że oferty przetargowe są nadmiernie zawyżone w stosunku do kosztorysu uznano, że są one nie do przyjęcia (kwota o 90% wyższa niż kosztorysowa). Powstała wiec konieczność powtórzenia procedury przetargowej i stąd te opóźnienia. Pan Wójt wyjaśnił przyczynę opóźnień, nie mniej jednak niezaprzeczalnym jest fakt, że przetargi powinny być ogłoszone wcześniej, aby w razie potrzeby (jak to miało w tym wypadku miejsce) móc je spokojnie powtórzyć bez obaw, że spowoduje to tak znaczne opóźnienia. Nie zaistniały istotne przyczyny, dla których plan Lubickich Wodociągów  nie miałby być wykonany, ale w obecnej sytuacji jest obawa, że z braku czasu nie będzie wykonany. 
Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz Pani Hanna Anzel:

Jeżeli od maja mówi się, że jest projekt Krobi i ma być zrealizowany do grudnia, to nie ogłasza się przetargu we wrześniu, czy październiku.
Pan Wójt oznajmił, że Pan Mecenas jest przewodniczącym Rady Nadzorczej Spółki Lubickie Wodociągi i na każde posiedzenie tejże Rady otrzymywał od Pana Wójta zalecenie, aby te uwagi przekazywał Panu Prezesowi.
Radna Anzel oznajmiła, że „jak są przekazywane  to muszą być egzekwowane                                 i nadzorowane.”
Pan Wójt wyraził przekonanie, że Rada Nadzorcza wyciągnie stosowne wnioski.
Radna Anzel oznajmiła, że  „wnioskuje o realizację załącznika inwestycyjnego (uchwalanego przez Radę) i egzekwowanie go przez Lubickie Wodociągi”.
Mówiąca zaproponowała terminy posiedzeń na kolejny miesiąc:

 - 22 listopada godz. 9.00 komisje połączone

 - 22 listopada godz. 13.00 sesja.
Radni zaaprobowali powyższe.  
Przewodnicząca Rady zawnioskowała aby „przesunięć budżetowych, tzw. czyszczenia budżetu dokonać na sesji jeszcze przed Świętami Bożego Narodzenia (aby nie zostawiać powyższego na sesję uroczystą, końcoworoczną), sugerowany termin to 20 grudnia (w tym dniu zaplanowane też są Komisje Połączone).

Mówiąca poinformowała, że młodzież z chóru z Lubicza Górnego musiałaby lada dzień wyrazić akces w sprawie wyjazdu do Włoch na koncert. Aby obniżyć koszty autokaru padła propozycja, aby chętni Radni pojechali razem z młodzieżą, oczywiście płacąc za siebie. Byłaby okazja do wzięcia udziału w tym kulturalnym wydarzeniu a jednocześnie możliwość obniżenia kosztów wyjazdu.

Radna Anzel oznajmiła, że była u niej na dyżurze osoba, która wyraziła chęć otwarcia punktu z łóżkami relaksacyjnymi w Lubiczu Górnym. Skoro takie punkty już funkcjonują w Lubiczu Dolnym i Grębocinie, to mówiąca dała pod rozwagę pomysł przeznaczenia funduszy na tego rodzaju działalność ze środków przeciwdziałania alkoholizmowi i stworzenia możliwości takiej relaksacji pozostałym mieszkańcom naszej Gminy. Mówiąca dodała, że jak otrzyma, to prześle Radnym konkretne informacje w tej sprawie, aby móc rozważyć możliwości otworzenia punktu z łóżkami relaksacyjnymi w Lubiczu Górnym, finansowanego z funduszu przeciwalkoholowego. Póki co, jest to na razie temat daleki.
Słowa podziękowania Radna Anzel skierowała pod adresem Radnego Sejmiku Województwa Kujawsko – Pomorskiego – Pana Janusza Niedźwieckiego za zainteresowanie się problemami wojewódzkiej infrastruktury drogowej znajdującej się na terenie naszej gminy, a szczególnie chodnikiem w Lubiczu Górnym do cmentarza, chodnikiem w Nowej Wsi czy Brzeźnie. Województwo przymierza się do uruchomienia linii kolejowej Toruń – Lubicz, prawdopodobnie będzie to szynobus. 
Ad. 10

Zakończenie obrad.   

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za przybycie                  i o godz. 11.50 ogłosiła zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                                                                                                          Marzena Robaczewska                                                                  

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                              Hanna Anzel 
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