P r o t o k ó ł  Nr  X/15
z sesji Rady Gminy Lubicz

z dnia 19 czerwca 2015 r. 

Obecni - wg załączonej listy obecności.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Pani Hanna Anzel w sali narad Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 16.00 a zakończyła o godz. 17.35.

Powitała przybyłych, na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, po czym odczytała porządek obrad. 

Ad.1 b)

zgłaszanie spraw do porządku

Pan Wójt poprosił o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał:
- w sprawie zasad i trybu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy Lubicz

 - w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin.
Radna Anzel zapytała, czy projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin można wprowadzić do porządku obrad sesji, pomimo, iż nie był 7 dni wcześniej podany do publicznej informacji (podobnie jak porządek sesji) i czy nikt tego nie będzie kwestionował, na co Pan Mecenas Olewicz odpowiedział, że może być wprowadzony, że nie ma przeciwwskazań. 
W głosowaniu jawnym nad każdym projektem uchwały z osobna, Radni jednogłośnie opowiedzieli się za ich wprowadzeniem do porządku obrad. 

Całokształt porządku obrad po zmianach Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 2

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.  

Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 29 maja 2015 r. Rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3

Informacja Wójta z wykonania uchwał Rady oraz działalności między sesjami.
 - 30 maja – obchody 25 – lecia Samorządu terytorialnego
 - 1 czerwca – dużo imprez na terenie gminy z okazji Dnia Dziecka, wizyta w przedszkolu „Chatka Puchatka”

 - 6 czerwca –  Dzień Inwalidy po raz drugi organizowany z toruńskim  Związkiem Inwalidów, Emerytów i Rencistów oraz festyn rodzinny w Grębocinie
 - festyn w Grabowcu 

 - 9 czerwca – spotkanie z Lubickimi Wodociągami – decyzja o wykupie 15% udziałów (pociągnie to zmiany w składzie Rady Nadzorczej)

 - Szkoła Podstawowa w Lubiczu Dolnym – konkurs „Lubicz - moja Mała Ojczyzna”
- 11 czerwca - z okazji XIV Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom spotkanie                         w bibliotece w Lubiczu  Dolnym  z uczniami klasy piątej, w czasie którego Pan Wójt zapoznał dzieci z fragmentami książki pt. "Nazywam się... Leonardo da Vinci".
 - 12 czerwca – spotkanie z przedstawicielem pracowni projektowej  w sprawie koncepcji budowy i przebudowy kilku ulic w Lubiczu Górnym, m.in. Handlowej i Bankowej
 - rozmowy z właścicielami gruntów, które zostaną przez gminę kupione w związku z budową basenu 

 - z LGD Podgrodzie Toruńskie odeszła gmina Zławieś Wielka a dołączyła gmina Obrowo

 - 13 czerwca – powitanie lata - impreza nad jeziorem w Józefowie organizowana razem                 z Powiatem Toruńskim
 - 14 czerwca – cykl imprez, m.in. w Gronowie, Brzeźnie (doskonała atmosfera w Brzeźnie,                 w Gronowie - ciekawa wystawa poświęcona Indiom) 
  - 15 czerwca - spotkanie w Urzędzie Gminy Lubicz z gośćmi z Morawicy (m.in. p. Marianem Burasem - wójtem gminy Morawica) i Stanów Zjednoczonych (m.in. Lloydem Halversonem, menadżerem amerykańskiego miasta Camas). Samorząd gminny reprezentowała Pani Sekretarz Teresa Gryciuk
 - 15 czerwca – Ministerstwo Finansów – udział w spotkaniu dotyczącym zmian w ustawie                 o podatku VAT

 - 16 czerwca – spotkanie wieńczące wieloletnie rozmowy dotyczące pozyskania gruntów pod cmentarz w Lubiczu Dolnym, kolejnym krokiem będzie spotkanie u notariusza i grunt pod cmentarz w Lubiczu Dolnym stanie się własnością gminy
 - 17 czerwca – ZEKiS KWRiST

 - 18 – 19 czerwca – posiedzenie Zarządu ZGW i Komisji Rewizyjnej (omawiano istotne dla gmin wiejskich sprawy, m.in. dotyczące PROW-u, zasad dzielenia pieniędzy na schetynówki, prowadzono też rozmowy dotyczące powstrzymania projektu ustawy prawo wodne).

Następnie Pan Wójt odniósł się do inwestycji bieżących:

 - 31 lipca – termin rozstrzygnięcia  przetargu na basen
 - w poniedziałek 22 czerwca zostanie rozstrzygnięty przetarg na asfaltowanie dróg

 - chodniki budowane są z dwutygodniowym opóźnieniem 
 - przetarg na ul. Kolejową zakończony 
 - rozpoczęły się prace związane z budową placów zabaw w Złotorii.
Ad. 4
Informacja Przewodniczącego Rady o działalności między sesjami.

 - Dzień Dziecka w Józefowie organizowany razem z Powiatem Toruńskim (głównodowodzący-  Radny Zbigniew Barcikowski, bardzo zaangażowana Szkoła Podstawowa w Młyńcu Pierwszym)

 - „festyny w Kopaninie i Złotorii, organizowane z dużym rozmachem, szkoda tylko, że pogoda nie dopisała”
 - rozmowa z Radną Powiatową Agnieszką Janiaczyk - Dąbrowska na temat potrzeby wybudowania wspólnie z Powiatem chodnika w Rogowie (w ramach ZIT-u zaś mógłby być wykonany chodnik  w Brzeźnie)
 - Dzień Inwalidy i festyn rodzinny w Grębocinie

 - festyn w Rogowie, cieszy fakt, że Koło Gospodyń, OSP, sołtys i Rada Sołecka są w dobrych relacjach i potrafią współpracować

 - Dzień Dziecka w Szkole Podstawowej w  Młyńcu Pierwszym

 - wyjazd do Sejmu (zgłoszenie Wicemarszałkowi Sejmu postulatów niegodzenia się z nazwami węzłów autostradowych oraz budową chodników przez samorządy gminne przy drogach wojewódzkich).
Sprawy z dyżurów:

 - wizyta przedstawiciela PKS Brodnica, który byłby zainteresowany dowożeniem dzieci do szkół

 - wizyta Pana M. z Nowej Wsi

 - w dniu dzisiejszym spotkanie z Panem Wójtem oraz Panem Mirosławem Nawrotkiem – rozmowa na temat współpracy w zakresie budownictwa, wydawania pozwoleń itp.   
 - udział wraz z przedstawicielami klubów seniora Arka oraz Dolina Drwęcy w spotkaniu organizowanym pod auspicjami stowarzyszenia będącego pomysłodawcą imprezy „Śniadanie na trawie”. Nasi seniorzy bardzo pochlebnie wyrazili się o bogatej ofercie kierowanej pod ich adresem przez gminę Lubicz. Efektem powyższego spotkania będzie zorganizowanie przy udziale seniorów imprezy „Podwieczorek na trawie.”   
 - gala oświatowa w Grębocinie uświetniona spektaklem „Alicja w Krainie Czarów” wystawionym przez kl. III C z grębocińskiego gimnazjum.

Ad. 5

Podjęcie uchwał: 

Ad. a)

w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                    w Lubiczu za rok 2014

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/86/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. b)

w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/87/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. c)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/88/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. d)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kopanino

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 
Radna Anzel oznajmiła, że na Komisjach Połączonych Rada ustaliła, że podejmie uchwały ozn. w porządku obrad literami „d” i „e” (dotyczące projektów uchwał w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kopanino) jednakże pod warunkiem,  aby za grunty budowlane płacić maksymalnie do 70 zł za 1 m2 , a za grunty przeznaczone pod zieleń, kwotę nie wyższą niż średnia cena sprzedaży terenów zielonych i terenów parkowych na terenie gminy Lubicz.

Pan Wójt oznajmił, że powyższego nie ustala się na etapie uchwały. Podjęcie powyższej uchwały oznacza, że Rada wyraża zgodę  na nabycie nieruchomości gruntowej, a niepodjęcie uchwały oznacza brak takiej zgody. Pan Wójt podkreślił, że nie wyznaczamy tu limitów. Tu- Rada wskazuje czy widzi celowość nabycia gruntu, czy też nie. Transakcji jeszcze nie dokonaliśmy, kontynuował mówiący, gdyż najpierw trzeba zrobić wyceny. Jeśli Rada widzi sens kupna tych działek, niech podejmie uchwałę.

Radna Anzel wyjaśniła, że Rada Gminy chce nabyć wspomniane tereny, ale w cenie nie wyższej jak przed chwilą wskazana. Radny Korpalski dodał, że „chodzi o to, że Rada daje sygnał co do ceny już teraz, aby nie doszło do sporów i kłótni przy przekazywaniu pieniędzy. Co do słuszności zakupu – Rada jest na tak, może być jedynie dyskusja czy dwie działki, czy może jedna. Natomiast górna stawka jest wyraźnie przez Radę wskazana:” Gmina w bardzo atrakcyjnym terenie w Krobi sprzedaje działki po 50 zł za m2, a sama miałaby kupić po 100 zł  w Kopaninie?  - to na to Rada zgody nie wyraża – podkreślił mówiący.

Pan Wójt oznajmił, że mówimy o terenie pod przestrzeń publiczną. Jeśli te działki ktoś inny nabędzie to tracimy miejsce wokół świetlicy, to są dwie działki budowlane. Podejmując uchwały dajemy sygnał, że rozważamy kupno tych terenów. Za parę tygodni tych działek już może nie być w sprzedaży. Na terenie naszej gminy brakuje terenów popegeerowskich, u nas dominowała wartość prywatna. Musimy więc wydawać pieniądze na pozyskiwanie gruntów pod cele publiczne. Proponowany dziś projekt uchwały daje czas nad zastanowieniem się nad wszystkimi aspektami tej sprawy. 
Radna Anzel oznajmiła, że Rada ma wolę podjęcia omawianej uchwały.

Radny Marek Gliszczyński oznajmił, że należałoby kupić ten teren. W Nowej Wsi teren sąsiadujący ze świetlicą wiejską przeszedł w ręce prywatne i nie już możliwości wprowadzenia na festyny zamków dmuchanych itp. bo nie ma nie po prostu miejsca.  
Radny Korpalski podkreślił, że jest za podjęciem uchwały, ale niech w protokole będzie wyraźnie zapisane, że Rada postawiła ograniczenie co do ceny za grunt.  
Głosowanie: 10 – „za” , 1 – „wstrzymała się.”
Uchwałę Nr X/89/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto przy dziesięciu głosach „za” i jednym „wstrzymującym się.”  

Ad.e)
w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kopanino

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/90/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad.f)

w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Młyniec Drugi

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/91/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad.g)

w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Złotoria

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/92/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. h)

zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015” 

Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/93/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Następnie Pan Wójt odczytał projekt uchwały wprowadzony do porządku obrad w sprawie zasad i trybu korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy Lubicz.
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/94/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Jako następny Pan Wójt odczytał wprowadzony do porządku obrad projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Grębocin.
Projekt uchwały był omawiany na Komisjach Połączonych.   

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/95/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. i)

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2015 rok 

Pani Skarbnik omówiła zmiany w planie dochodów oraz w planie wydatków:  
- zmiany w planie dochodów:
Dział. 758 rozdz.75814

Utworzenie planu dochodów w wysokości 128.473 zł z tytułu dotacji z budżetu państwa na zwrot części wydatków z funduszu sołeckiego poniesionych w 2014 r., z tego: 

1) dochody bieżące 39.953 zł,

2) dochody majątkowe 88.520 zł. 

Dział. 852 rozdz.85215

Zwiększenie o 145 zł planu dochodów z tytułu dotacji na zadanie zlecone Gminie – wypłatę dodatku energetycznego za czerwiec 2015 r. odbiorcom wrażliwym energii elektrycznej.

 - zmiany w planie wydatków: 

Dział.600 rozdz.60016
Zwiększenie o 42.323 zł planu wydatków na wykupy nieruchomości.
Dział.750 rozdz.75023 § 6050
Zwiększenie o 17.150 zł planu wydatków majątkowych na adaptację garażu na archiwum (UG). Dział.750 rozdz.75075 i dział 801 rozdz.80195
Przesunięcie między paragrafami planu 2.000 zł na usługi związane z promocją Gminy Lubicz.
Dział.754 rozdz.75412 § 6230

Utworzenie planu wydatków 9.000 zł na dotacje z budżetu Gminy na dofinansowanie zakupu systemu powiadamiania DSP dla OSP Rogowo.

Dział.801 rozdz.80101, 80110, 80149, 80150, 80195

Przesunięcie między rozdziałami i paragrafami planu  wysokości 39.275 zł z tego:

1) 20.350 zł na wynagrodzenia i pochodne  w związku ze zwiększeniem liczy uczniów niepełnosprawnych w oddziałach przedszkolnych w Lubiczu Górnym,
2) 17.765 zł wynagrodzenia i pochodne  w związku ze zwiększeniem liczy uczniów niepełnosprawnych w Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Grębocinie oraz w Szkole Podstawowej w Młyńcu.
3) 350 zł na zakup książek do biblioteki w Szkole Podstawowej w Lubiczu Dolnym.

4) 810 zł na odpisy na ZFŚS dla nauczycieli emerytów.

Dział.851 rozdz.85154

Przesunięcie między paragrafami planu 28.000 zł na dotację dla organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego na realizację zadania zleconego przez Gminę – zorganizowanie wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Lubicz.

Dział.852 rozdz.85215

Zwiększenie o 145 zł planu wydatków na wypłatę dodatku energetycznego za czerwiec 2015r. odbiorcom wrażliwym energii elektrycznej (zad.zlec.realiz.w ramach dot.z budżetu państwa) 
Dział 900 rozdz.90003

Przesunięcie między paragrafami planu 10.000 zł na zakup paliwa, oleju oraz części zamiennych do samochodów ZDGMiK.
Dział 921 rozdz.92105

1) Przesunięcie planu 16.000 zł z § 4210 do § 4300 – 15.000 zł na usługi związane                   z zadaniami z zakresu kultury i do § 2360 – 1.000 zł na dotacje z budżetu Gminy na dofinansowanie zadań z zakresu kultury zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność pożytku publicznego.

2) Przesunięcie planu 1.000 zł między paragrafami w ramach zadania pn.”Brzeźno-organizacja cyklu imprez okolicznościowych” finansowanego z Funduszu Sołeckiego.

3) Przesunięcie planu 500 między paragrafami w ramach zadania pn.”Lubicz Górny-organizacja wyjazdów i imprez okolicznościowych dla dzieci” finansowanego                        z Funduszu Sołeckiego.

Dział 921 rozdz.92109 § 4270

Zwiększenie o 40.000 zł planu wydatków na remont świetlicy w Rogówku.

Dział 921 rozdz.92109 § 4210  i dział 926 rozdz.92695 § 4210  
Przesunięcie planu 920 zł między działami, rozdziałami i zadaniami realizowanymi                           w ramach Funduszu Sołeckiego - z zadania pn.”Jedwabno-zakup sprzętu do siłowni” na zadanie pn.”Jedwabno-zakup wykładziny do świetlicy wiejskiej” (na podstawie uchwały Zebrania Wiejskiego Sołectwa Jedwabno.
Dział 926 rozdz.92601 § 6050

Utworzenie planu wydatków majątkowych 20.000 zł na budowę systemu nawadniającego boisko do piłki nożnej w Złotorii.
Po zmianach ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 2015 rok w wysokości 65 711 222 zł, z tego:

- dochody bieżące w kwocie   60 268 939 zł,

- dochody majątkowe w kwocie  5 442 283 zł. 
Po zmianach ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na 2015 rok w wysokości  69 341 979 zł z tego:

- wydatki bieżące w kwocie  58 607 465 zł,

- wydatki majątkowe w kwocie  10 734 514 zł.
Pani Skarbnik oznajmiła, że „przyszła nota obciążeniowa związana z realizacją programu   „Infostrada.” Plan na nią w WPF-ie jest uwzględniony na kwotę ponad 39 000 zł, ale  w latach inaczej rozpisany. Musimy zatem całą resztę zgodnie z tą realizacją przesunąć na bieżący rok,           a to z kolei wiąże się z koniecznością dołożenia w tym roku do wydatków bieżących (związanych ze szkoleniami). Żeby zabezpieczyć nasz udział  trzeba  dołożyć 3 868 zł  - jest propozycja, aby taką kwotę zdjąć z wydatków na zakupy w Urzędzie Gminy. Wydatki inwestycyjne związane są z finansowaniem programów komputerowych w ramach tego projektu”.  Będzie jeszcze finansowana reszta - tzw. e-administracja – kontynuowała Pani Skarbnik - tutaj trzeba dołożyć 10 930 zł   - jest propozycja, żeby dołożyć z istniejącej rezerwy.” 
Radna Anzel poddała pod głosowanie wniosek Pana Wójta dotyczący wprowadzenia powyższych, omówionych przez Panią Skarbnik zmian. Rada Gminy jednogłośnie opowiedziała się za powyższym. Ogólna pula wydatków i dochodów nie zmieni się, będzie taka jak                          w przedstawionym projekcie uchwały – dodała Pani Skarbnik. Będzie to tylko przesunięcie wydatków bieżących w urzędzie a majątkowych z rezerwy. Jest jeszcze grupa przychody – rozchody – dodała mówiąca. „Ma to związek z realizacją dofinansowania. Z racji tego, że Urząd Marszałkowski bardzo dokładnie nas sprawdza, nie mogą się dublować  środki  pożyczki                    z WFOŚ-u i grupa kwalifikowalna w ramach objętego dofinansowania ze środkami europejskimi. Dano nam do wyboru – albo spłacamy pożyczkę  75 000 zł i dostaniemy  dofinansowanie (co się akurat kalkuluje), a gdybyśmy nie spłacili, to dofinansowanie nam zmniejszają. Dlatego jest projekt zwiększenia  planu  przychodów z tytułu kredytu, który mamy wpisany”. My byśmy nie chcieli tego kredytu w tym roku zaciągać – dodała Pani Skarbnik, ale bilans budżetowy wygląda tak, że na spłaty tegorocznych rat mamy wpisany kredyt. Jeżeli by się udało wykonać budżet tak, aby pokrył te nasze rozchody to byłoby dobrze, jednak dla bilansu celem zwiększenia spłaty pożyczki 75 000 zł musimy zapisać zaciągnięcie na to kredytu. Sama spłata pożyczki została skorygowana w prognozie długu w WPF-ie – wyjaśniła Pani Skarbnik.
Radna Anzel, w związku z przyznaną kwotą 20 000 zł na nawodnienie boiska w Złotorii, przekazała Panu Wójtowi wniosek Rady, że należy umożliwić korzystanie z tego boiska również innym klubom z gminy Lubicz. Ponieważ boisko w Złotorii jest we władaniu klubu sportowego Flisak, należy zmienić umowę z tym klubem wprowadzając zapisy dotyczące możliwości korzystanie z boiska przez inne kluby sportowe z terenu gminy Lubicz. Dochodzą głosy od przedstawicieli innych klubów m.in. Sokoła z Lubicza Górnego, który też chciałyby rozgrywać mecze na boisku w Złotorii, że jest z tym problem. 

Pan Wójt odczytał projekt uchwały.
Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/96/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. j)

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubicz.

Pan Wójt odczytał  projekt uchwały. 

Głosowanie: 11 – „za” 

Uchwałę Nr X/97/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. 6

Przyjęcie Stanowiska w sprawie projektu nowej ustawy prawo wodne. 

Radna Anzel odczytała powyższe Stanowisko.
Pan Wójt oznajmił, że projekt zmiany ustawy prawo wodne określa także obowiązki dotyczące ochrony terenów powodziowych, Został sporządzony plan ochrony przeciwpowodziowej kraju, zostały sporządzone mapy ryzyka. I to jest dobre – podkreślił mówiący. Natomiast podkreślić należy, że te mapy sporządzone zostały dopiero teraz, i dano samorządom 3 lata na przystosowanie wszystkich studiów i planów zagospodarowania przestrzennego do powyższego. Jeżeli teraz okaże się, że np. spory fragment Złotorii w obecnym planie zagospodarowania przestrzennego jest przeznaczony pod budownictwo mieszkaniowe a  w/g map obecnych zagrożenia powodziowego znajduje się w terenach, które nie powinny być zabudowane, to powinniśmy zmienić studium, plan i określić termin wyburzenia budynków, wypłaty odszkodowań oraz wykupu gruntu. Wartość tego przedsięwzięcia w skali kraju to 60 miliardów złotych. I to według ustawodawcy ma być zadaniem gminy. W związku                              z powyższym jest to coś niewyobrażalnego i stąd osobisty apel Pana Wójta, pod którym się podpisał, do wszystkich gmin w Polsce o to, aby gminy podejmowały uchwały i przesyłały je do parlamentu. Jeśli kilka gmin, czy nawet Komisja Wspólna Rządu i Samorządu będzie protestowała, to nic to nie będzie znaczyło. Tam musi pojawić się przynajmniej tysiąc uchwał, żeby posłowie zauważyli , że może coś jest nie tak. Stąd też ta akcja i dzisiejsze Stanowisko.   
Głosowanie: 11 – „za” 

Stanowisko Nr 1/2015 Rady Gminy Lubicz w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. 

Ad. 7
Składanie interpelacji. 

Nikt z Radnych nie złożył interpelacji

Ad. 8
Wnioski i zapytania
Radny Ryszard Korpalski :

 - dziękuje za skuteczną interwencję w sprawie umieszczenia progów zwalniających na ul. Toruńskiej
 - prosi o odprowadzenie wody zbierającej się na wysokości posesji p. K. (połączenie ulic Lipowej i Sosnowej w Lubiczu Dolnym) w inne miejsce, gdzie przy intensywnych deszczach nie będzie zalewało posesji (Radny zwraca również uwagę na fakt, że na ul. Lipowej zasłonięte są kanały odprowadzające wodę opadową z ulicy)
 - zgłasza brak przejścia dla pieszych w obrębie nowej siedziby GOPS-u (przez jezdnię często przechodzą matki z dziećmi).
Radny Juliusz Przybylski:

 - pyta kiedy zostanie obniżony drugi krawężnik na przejściu na skrzyżowaniu ulic Bankowej                i Piaskowej w stronę Citomedu (stwarza on problem inwalidom oraz matkom  z dziećmi                  w wózkach).

Pan Wójt odpowiedział,  że całe skrzyżowanie przewidziane jest do gruntownej przebudowy, ono zostanie przesunięte na obecny teren chodnika w stronę szkoły. Wjazd na ul. Bankową będzie poszerzony i przebudowany. W kwestii obniżenia krawężnika - ZDGMiK obecnie  buduje chodniki. Jak skończy ul. Szkolną to przejdzie do Złotorii. Tam zajmie im to ok. 2 miesiące. Być może w międzyczasie udałoby się wspomniany przez Radnego chodnik obniżyć.

Radna Teresa Klawińska:

 - dziękując  za udrożnienie ulic Niezapominajki z Ciemną prosi o wykończenie pobocza                           i dopracowanie ul. Ciemnej

 - prosi o zabezpieczanie podczas wykaszania traw, rosnących przy ul. Szkolnej (do ul. Dworcowej) drzew (jarzębin), gdyż podczas tych czynności drzewa często są podcinane                              i okaleczane.

Mówiąca podkreśliła, że wyjazdy dzieci na baseny to bardzo dobra, godna kontynuacji inicjatywa. Radna podziękowała również za pamięć o zmarłych samorządowcach.

Radny Zbigniew Barcikowski podziękował za uchwalenie uchwały „5f” i stworzenie tym samym nadziei na świetlicę w Młyńcu. Z pewnością zmieni to oblicze Młyńca i uaktywni jego mieszkańców.

Radny Marek Gliszczyński podziękował za wiatę przystankową dla dzieci.
Radna Mariola Falkowska:

 - ponawia wniosek o progi zwalniające na ul. Zielona Puszcza

 - prosi o chodnik w Mierzynku (realizowany w porozumieniu z Powiatem).
Mówiąca zaprosiła Pana Wójta i Przewodniczącą Rady na spotkanie Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Lubicza, które odbędzie się 24 czerwca br. o godz. 18.00. 
Radna Magdalena Borowska:

 - poinformowała, że Pan ... ze Stowarzyszenia nie daje Radnym Lubicza Górnego możliwości wykazania się, jego działania odbierają jako nagonkę, czują się napiętnowani. 

 - mieszkańcy Lubicza Górnego proszą o wznowienie i kontynuację „Święta ulicy Lipnowskiej”, przy tej okazji chętnie urządziliby we współpracy z biblioteką wystawę archiwaliów dotyczących Lubicza Górnego 

 - na prośbę mieszkańców wnioskuje o próg zwalniający na ul. Lipnowskiej w okolicy samego wjazdu.

Radny Juliusz Przybylski dodał do wypowiedzi przedmówczyni, że ul. Lipnowska stała się obwodnicą dla użytkowników drogi krajowej. Pan Wójt oznajmił, że może dobrze byłoby załatwić ten problem zmianą organizacji ruchu.
Radny Bartosz Malicki:

 - zwraca uwagę na fakt, że przy wielokrotnych próbach dodzwonienia się na pogotowie wodno – kanalizacyjne nikt nie odbierał telefonu
 - zachęcił zebranych  do korzystania z profilu zaufanego na e-pułapie, co zaoszczędza czas                  i w sposób wygodny pozwala załatwiać sprawy w różnych urzędach i instytucjach. 

Następnie zapoznano się z korespondencją skierowaną do Rady Gminy.
Jako pierwsze odczytano pismo Pani W. z Rogówka, wniosku o wytypowanie jej kandydatury na ławnika. Przekazano Radnym informację, że pracownik Urzędu skontaktował się telefonicznie z autorką pisma przekazując informację, jakie dokumenty i w jakim terminie należy w związku z powyższym wnioskiem złożyć. Poinformowano Panią W. również                        o zasadach dotyczących wyboru ławników oraz wzorów dokumentów zamieszczonych na stronie Urzędu Gminy Lubicz, które można pobrać oraz o możliwości pobrania wzorów dokumentów w siedzibie urzędu gminy.
Następnie odczytano pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Bydgoszczy  - odpowiedź na pismo w sprawie stworzenia stanowiska do wędkowania dla osób niepełnosprawnych w obrębie ochronnym rzeki Drwęcy na obszarze rezerwatu przyrody „Rzeka Drwęca.” Regionalny Konserwator Przyrody w Bydgoszczy poinformował, że z powyższym wnioskiem należy zgłosić się do Zarządu Okręgu Polskiego Związku Wędkarskiego w Toruniu. Radna Anzel oznajmiła, że to właśnie szef Zarządu Okręgu Polskiego Związku Wędkarskiego    w Toruniu skierował Pana Wierzbowskiego do Wojewódzkiego Konserwatora Ochrony Środowiska w tej sprawie. Tak więc jak widać z powyższego poszczególne instytucje przerzucają na siebie kompetencje jeśli chodzi o załatwienie tej sprawy.
Jako kolejne odczytano pismo Pana T. z Grębocina – prośbę o przyjęcie nieodpłatne w postaci darowizny na stan gminy drogi wewnętrznej o powierzchni 1255 m2 oznaczonej numerem działki …….znajdującej się w Grębocinie.
Stanowisko Rady:

Rada ustosunkowała się pozytywnie do prośby Pana T. wyrażając zgodę na przyjęcie powyższej drogi wewnętrznej.
Następnie odczytano pismo Krajowej Rady Sędziów Społecznych w sprawie naboru kandydatów na ławników, w których Krajowa Rada Sędziów Społecznych prosi o podjęcie działań w kierunku najlepszej selekcji kandydatów na ławników.
Jako kolejne odczytano pismo Pani  Z. z ...... – prośby o przywrócenie funkcji rolniczej dla działki w ...........

Radna Anzel poinformowała, że Państwo Z. byli u niej na dyżurze. Hodują trzodę chlewną. Proszą o  przywrócenie funkcji rolniczej dla swojej działki tak jak to było dotychczas, od pokoleń. Państwo Z. podkreślali, że dochód ich rodziny pochodzi wyłącznie z tego gospodarstwa. Zmienia się funkcja działki – z rolniczej na zabudowę rezydencjalną. Państwo Z.  mają obawy, że po przekształceniu w/w działki będą mieli problem z utrzymaniem się. 
Pani Sekretarz dodała, Państwo Z. otrzymali nakaz rozebrania zbiornika na gnojownicę. Są tam też chyba nie najlepsze stosunki sąsiedzkie – dodała mówiąca. 

Pan Wójt oznajmił, że przy zmianie planu należy spodziewać się procesu sądowego                          o odszkodowania.   

Stanowisko Rady:

W związku z pismem Państwa Z. przygotować materiał do szerszej analizy na kolejne Komisje Połączone.
Jako kolejne odczytano pismo Państwa M. z Nowej Wsi  - wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy odkupienia przez gminę Lubicz działki położonej w Młyńcu Pierwszym.
Radna Anzel oznajmiła, że Państwo M. podnoszą, że akt notarialny jest podjęty                          z błędem. Pan Wójt oznajmił, że roszczenie Państwa M. może być kierowane do ewidencji powiatowej.

Radna Anzel oznajmiła, że wystosujemy w tej sprawie pismo do Powiatu o korektę.
Następnie Pan Wójt odczytał pismo skierowane przez p. Elżbietę Łoń, informujące, że z dniem 30 czerwca br. kończy pracę zawodową i przechodzi na emeryturę oraz wyrażające podziękowania Panu Wójtowi, Radzie Gminy oraz pracownikom urzędu gminy Lubicz za wieloletnią współpracę. Pani Łoń poinformowała również, że obowiązki Prezesa Zarządu Banku Spółdzielczego w Grębocinie będzie pełniła Pani Magdalena Jabłońska. 
Pan Wójt, w nawiązaniu do informacji Radnego Malickiego dotyczącej bezskutecznych prób  dodzwonienia się na pogotowie wodno – kanalizacyjne oznajmił, że zgadza się z tym, że takich problemów być nie powinno, jak również nie powinno być problemów z wodą. Po upalnym weekendzie kiedy pojawił się problem z rozkładem ciśnień, odbyło się spotkanie z Toruńskimi Wodociągami. Odpowietrzono rurę na ul. Olsztyńskiej (po stronie ul. Toruńskiej), został zbudowany rozdzielnik, który odblokował tę wodę i ciśnienia się wyrównały. Wyregulowano działanie przepompowni na ul. Grębockiej. W tej chwili mamy trzy wejścia wody na teren gminy (Kaszczorek, Grębocka, Olsztyńska), wszystko jest wyregulowane, więc nie powinno już być problemów w żadnym miejscu na terenie gminy.  
Następnie Pani Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że kolejne posiedzenia (Komisje Połączone oraz sesja) zaplanowane zostały  na 28 sierpnia br. Mówiąca poinformowała również, że mimo przerwy urlopowej będzie pełniła dyżury w urzędzie gminy na przemian                                    z Wiceprzewodniczącym Rady Panem Ryszardem Korpalskim.
Ad. 9

Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady podziękowała zebranym za przybycie, życzyła miłego wypoczynku wakacyjnego i o godz. 17.35 ogłosiła zakończenie obrad sesji Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała                                                                                                                                          Marzena Robaczewska                                                                  

                                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz

                                                                                                            Hanna Anzel 


