Protokół Nr XV/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 04 lutego 2004 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 900 a zakończyła o godz. 1400. Powitała przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, przybyłych sołtysów, pozostałe osoby biorące udział w sesji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum.

Do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy

1) zdjęcie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki czynszu regulowanego dla lokali mieszkalnych TTBS-u,

2) włączenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VI/77/03 z dnia 28 marca 2003 r. w sprawie szczegółowych zasad umarzania, odraczania terminów zapłaty, rozkładania na raty wierzytelności pieniężnych.
Zmiany w porządku obrad przyjęto jednogłośnie głosując każdą oddzielnie. Porządek ze zmianami przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz 30 grudnia 2003 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy Lubicz. Ostatnia sesja odbyła się 30 grudnia 2003 r. Od tego czasu z najważniejszych spraw, w których p. Wójt uczestniczył to:

- 8 stycznia br., spotkanie z radnymi ze Złotorii p. Woźnicą i p. Rzeszotkiem w sprawach sołectwa,

- 9 stycznia br., spotkanie z przedstawicielami Kujawsko-Pomorskiego TBS-u, kupili grunty w Lubiczu Górnym, planują 4 budynki mieszkalne.
- 10 stycznia br., spotkanie pokoleń w Lubiczu Dolnym. Impreza zorganizowana przy udziale RS, OSP, szkoły, wsparta finansami z Gminy.

- 11 stycznia br., grała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy w Lubiczu Dolnym, zebrano ok. 4.600 zł.,

- 12-13 stycznia br., spotkanie władz Spółki „elwik” w Poznaniu,

- 16 stycznia br., odbyło się posiedzenie Zespołu do Spraw Edukacji Rządu i Samorządu w Warszawie w sprawie,
- zmiany systemu finansowania na 2005 r.,

- analizowano wiele aktów prawnych

- 20 stycznia br., odbył się pogrzeb p. Jana Chrząszczewskiego. W uroczystości uczestniczyli mieszkańcy, sołtysi, pracownicy Urzędu. Śp.p. Chrząszczewski funkcję sołtysa pełnił bez przerw - 45 lat,

- 20 stycznia br., narada przedstawicieli Hydrobudowy, Spółki „elwik”, inspektora nadzoru o dokończeniu inwestycji kanalizacji Lubicz Górny - Nowa Wieś – Złotoria.
Wykonano plan rzeczowy. Prace przerwano ze względu na warunki atmosferyczne. Jest ok. 600 odbiorców. Opłata przyłączeniowa 1500 zł. W ramach opłaty będą wykonywane podłączenia posesji do sieci. Akcja będzie prowadzona do końca roku 2004, po czym przeprowadzimy kontrolę szczelności szamb tam, gdzie umowy nie podpisano. Będą kary administracyjne przewidziane prawem. Prezes Spółki planuje wykonanie podłączeń kanalizacyjnych chętnych właścicieli nieruchomości do 30.06.04 r.
W pierwszej kolejności będzie uruchomienie odcinka kanalizacji w Nowej Wsi, uruchomienie przepompowni. Rozruch będzie robiony przez wykonawcę przy udziale Gospodarstwa Pomocniczego. Przedsięwzięcie dobiega końca.
Jest projekt techniczny na dalsze prace na terenie Złotorii. Jest to tylko część gminy, pozostały obszary gdzie mieszkańcy też czekają na kanalizację. Prace musimy prowadzić na terenie całej gminy.

- 22 stycznia br., spotkanie z prezesem firmy MARBUD - wykonawcą szkoły w Grębocinie. Ustalono, aby otwarcie nowej części, łącznie z modernizacją starego budynku, było 1 września 2004 r.,

- tego też dnia odbyło się zebranie wiejskie w Lubiczu Górnym, zebranie ciekawe z udziałem kilkudziesięciu osób, w bardzo dobrej atmosferze. Mieszkańcy mówili o działalności Gminy bardzo pozytywnie.

- 25 stycznia br., zebranie sprawozdawcze OSP w Grębocinie, mówiono o współpracy z innymi instytucjami z terenu sołectwa, poczyniono uzgodnienia,

- 25 stycznia br., odbyło się też zebranie sprawozdawcze OSP-Lubicz, merytoryczne, zgodne. Współpraca układa się bez problemów.

- 29 stycznia br., w Warszawie w hali Torwaru, p. Wójt jako przedstawiciel Zespołu Edukacyjnego Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu RP, wręczył nagrody najlepszym w Polsce szkolnym klubom sportowym. Mówiono o finansowaniu budowy obiektów sportowych, imprez gminnych, pozyskiwaniu środków,

- 31 stycznia br., zebranie sprawozdawcze OSP-Złotoria - ładnie przygotowane. Pan Wójt jest pod wrażeniem przygotowania i przedstawienia sprawozdania z działalności. Jest to szczególna straż, ma w zakresie prowadzenie działalności na wodzie. Pan Wójt rozmawiał w Państwowej Straży Pożarnej w sprawie łodzi dla OSP w Złotorii. Bardzo możliwe, że ją otrzymają dla prowadzenia pomocy podczas powodzi. Poruszono jeszcze wiele więcej spraw, w tej chwili brak czasu, aby o tym mówić.
Zmiany organizacyjne Urzędu są już przygotowane. Dochodzą nowe sprawy. Mówi się o tym, że powinien być pełnomocnik d/s europejskich, zwiększa się zakres opieki społecznej-dochodzi fundusz alimentacyjny. Zmiany nastąpią wtedy, jak p. Wójt będzie pewny, że nie trzeba będzie czegoś poprawiać.

Na salę obrad wszedł radny Waldemar Woźnica.

Radny Marian Kępczyński

Zapytał o termin rozbudowy sieci kanalizacyjnej w Lubiczu Dolnym, mieszkańcy oczekują na możliwość podłączenia się.

Wójt Gminy

Nie jest w stanie określić dalszej rozbudowy. Ukończyć należy to, co rozpoczęte. W 2004 roku nastąpi podłączenie posesji do istniejącej sieci, zaplanowano budowę kanalizacji na ul. Dworcowej do TTBS-ów. Zadanie duże i trudne z przejściem pod drogą krajową Nr 10. Będzie przebudowa części przepompowni na ul. Małgorzatowo, bo Pacific zwiększył ilość ścieków. Dzisiaj w godz. 1500 – 1600 będą przeprowadzone rozmowy z p. Szkudlarczykiem przewodniczącym Rady Nadzorczej Spółki „Elwik” o szczegółach budżetu na 2004 rok i gazyfikacji w gminie.

Radny Ryszard Korpalski

Czy osiedle przy ul. Mostowej w Lubiczu będzie wzięte pod uwagę przy prowadzeniu sieci do TTBS-ów, jest ono w sąsiedztwie.

Wójt Gminy.

W projekcie jest sieć za TTBS-y, aż do gruntów Jedwabna. Skanalizowanie gminy zaplanowano w 29 latach, podejmowane są starania aby wykonać w 10 latach.

Przewodnicząca Rady

Możliwości nie dotyczą kanalizacji Grębocina, a Toruń nie chce w tej sprawie rozmawiać. 
Innych pytań do Wójta nie było.

Ad. 4

Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami.

Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel uczestniczyła:
- w spotkaniu sprawozdawczym Policji z udziałem p. Bieńkowskiego – Komendanta Miejskiego Policji w Toruniu. Z naszego posterunku też przedłożono sprawozdanie, co wykonano, jakie były zdarzenia itp. Przekazała sugestie własne, radnych. Mówiono o tym, aby policjanci byli więcej w terenie nie w biurze. Przekazała sprawy dotyczące: znaków drogowych, ruchu na drogach,

- uczestniczyła w spotkaniu z KRI i PIECOBIOGAZ-em. Wypracowano plan inwestycyjny na 2004 rok dotyczący projektów i realizacji inwestycji,

- brała udział w 3 zebraniach sprawozdawczych staży:
1) OSP w Lubiczu Dolnym -  kom. p. Korpalski. zebrał dużo pochwał, słów uznania. Nie ma problemów współpracy ze środowiskiem.
2) OSP w Grębocinie. Pan Wójt rozmawiał ze strażakami, przeprowadził też rozmowę z Zarządem Gminnym. Zima utrudnia działalność, nie mają na ogrzewanie. Stałe koszty to 550 zł na jedną noc, dlatego pojawił się rachunek dla szkoły, za wynajęcie sali.
3) OSP w Złotorii. Ze sprawozdania wynika, że udostępniają salę szkole, organizacjom sołeckim nieodpłatnie. Ocena jednostki przez zwierzchników - bardzo wysoka.

- brała udział w spotkaniach dotyczących pozyskiwania środków,

- imprezach kulturalnych: w spotkaniu pokoleń w Lubiczu Dolnym, wieczorze kolęd w Grębocinie, dniu babci i dziadka w Rogówku.

- uczestniczyła w pracach komisji rady nad budżetem 2004 r. Przedyskutowano wiele wątpliwości.

Pytań do pracy Przewodniczącej Rady nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji 

Radny Kazimierz Rybacki

Komisja Oświaty organizowała i uczestniczyła w imprezach choinkowych dla dzieci. Przewodniczący brał udział w posiedzeniu przewodniczących rady i komisji oraz w pracach komisji połączonych rady nad budżetem 2004 r. Szukano oszczędności w dziale oświata. Nie można oszczędzać na wynagradzaniu nauczycieli czy likwidacji szkół. Komisja Oświaty jednogłośnie przyjęła projekt budżetu na 2004 r.

Radna Marlena Ardanowska

Komisja Rolnictwa spotkała się dwa razy, ponadto członkowie komisji uczestniczyli w pracach innych komisji. Zajmowała się sprawą istotną dla rolników, dotyczącą możliwości składania wniosków na grunty jako obręby o niższych walorach rolniczych - inne dopłaty unijne. Podziękowała p. Wójtowi za szybkie zajęcie się sprawą. Nasi rolnicy są wdzięczni, że nie zostali pominięci.

Uczestniczyła też w szkoleniach na przygotowywanie dokumentacji na dopłaty unijne. Przedstawiciele Agencji Restrukturyzacji Rolnictwa - prowadzący szkolenia, podziękowali p. Wójtowi za pomoc, współprace i przygotowanie pomieszczeń do przeprowadzenia szkolenia.

Radny Stanisław Nowakowski

Uczestniczył w posiedzeniu Przewodniczących Rady i Przewodniczących Komisji. Komisja Budżetu spotkała się trzy razy. Posiedzenia były otwarte, radni członkowie innych komisji też brali udział w naszych pracach. Dwa posiedzenia były poświęcone wyłącznie projektowi budżetu na 2004 r.

Dnia 2 lutego Komisja Budżetu i Komisje Rolnictwa i Samorządu pracowały do późnych godzin wieczornych. Wszystkie zadane pytania, były wyjaśnione.

Radny Ryszard Korpalski

Komisja Samorządu odbyła posiedzenie 19 stycznia 2004 r. Członkowie brali udział w posiedzeniach otwartych Komisji Budżetu. Pytań niewyjaśnionych nie było. Dnia 21 stycznia na posiedzeniu Komisji Budżetu, radny Woźnica przekazał wniosek do Komisji Samorządu. Ze względu na fakt, że radny wyjechał na jakiś czas, wniosek będzie rozpatrzony w lutym br. Komisja przychylnie opiniuje projekt budżetu.
Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje.
Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt jeszcze raz omówił je na sesji.

Ad.6.

Składanie interpelacji.

Radny Kazimierz Rybacki

Na drodze przy kościele w Rogowie tworzy się kałuża. Zasypać dziurę.

Radny Marian Rzeszotek

Oznakować ul. Toruńską w Złotorii, wyznaczyć miejsca przejścia dla pieszych. Kierowcy nie przestrzegają ograniczenia prędkości, trudno przejść na drugą stronę jezdni.
Radna Maria Będlin

Dojazd młodzieży do szkół. Utworzyć prywatną linię autobusową dla polepszenia dojazdu do szkoły w Gronowie, jak też z Gronowa do Torunia.

Przewodnicząca Rady
Generalnie jest potrzeba oznakowania dróg powiatowych, wojewódzkich. Podała przykład skrętu z ul. Kowalewskiej w Toruńską, czy z ul. Lubickiej w Mostową lub w Przydatki w Grębocinie.
Ad.7

Podjęcie uchwały w sprawie stawki jednostkowej dla Przedszkola Publicznego w Lubiczu Górnym i Gospodarstwa Pomocniczego w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie treści projektu uchwały.
Były wątpliwości, co do długości dróg gminnych. Cyfra uległa zmianie po zmianie kategorii dróg. Obecnie mamy 114,19 km dróg gminnych.

Radny Ryszard Korpalski

Jak to się ma do roku ubiegłego, była mowa o 80 km dróg gminnych?
Pani Wicewójt

Jest to etap porządkowania dróg. Rada Gminy podjęła uchwałę o zaliczeniu dróg do dróg gminnych, dochodzą nowe drogi wykupione od prywatnych właścicieli, dlatego zwiększenie.

Radny Waldemar Woźnica.

Gospodarstwo Pomocnicze - 754.852 zł w dochodach. Skąd to się bierze?
Wójt Gminy

Spółka „elwik” płaci Gospodarstwu za konserwację urządzeń wodnych 470.000 zł, pozostała kwota stanowi dochód z działalności usługowej.

Radny Wojciech Widliński

Stawka na utrzymanie dróg mniejsza niż w roku ubiegłym. Czy nie pogorszy to jakości usług, czy drogi nie będą gorzej utrzymane?
Wójt Gminy

Na koszty utrzymania dróg składają się: koszty zimowego utrzymania dróg, znaki drogowe. W tym roku jest mniej wydatków na odśnieżanie. Obniżenie stawki nie jest równe obniżeniu standardów.

Innych pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania: 12 – „za”, 2 –„wstrzymujących”. Uchwała nr XV/229/04 Rady Gminy Lubicz w sprawie stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.8.

Przedstawienie projektu budżetu Gminy Lubicz na 2004 r.

Projekt budżetu na piśmie otrzymali przewodniczący komisji 7 stycznia br., radni na posiedzeniach komisji między 7-21 stycznia włącznie.

Pan Wójt powiedział: Jest kolejny rok i kolejny budżet. Ten budżet jest kontynuacją lat poprzednich. Budowano go w nieco innej sytuacji. Nowa ustawa o dochodach jst zmienia źródła dochodów. Zmienia się udział w podatkach z budżetu państwa, zmieniają się dotacje, subwencje. Sytuacja jest taka, że zmniejsza się subwencja oświatowa w skali kraju o ok.1 mld zł., co musi skutkować na mniejszą subwencję oświatową dla gmin. System naliczania zmienił się niekorzystnie dla gmin. Obniżono środki na dowóz dzieci. Żaden budżet nie jest idealny i z żadnego p. Wójt nie jest zadowolony. Podejmuje ryzyko, determinacje budowania realnych możliwości sprostania budżetowi. Na początek autopoprawki - wyniki rozmów z radnymi na posiedzeniu komisji i sugestii radnych Proponuje zwiększenia:

1. W dziale transport i łączność zwiększenie o 50.000 zł na modernizację drogi powiatowej w Rogówku. W wyniku rozmów ze Starostą Powiatowym ustalono, że powiat umieści w budżecie 2004 r. środki na tę inwestycję. Gmina zadeklarowała wymienioną kwotę. 

2. Bezpieczeństwo i obrona przeciwpożarowa W projekcie było 3.000 zł na zakup paliwa dla Policji. Przystępujemy do „Programu bezpieczna gmina” i na jego realizację zwiększamy środki o 3.000 zł. Łącznie jest 6.000 zł.

3. Fundusz ochrony środowiska - opłaty za zanieczyszczenie środowiska, dodajemy 6.210 zł  1.300 zł

4. Ochrona zdrowia. Na wymianę klatki schodowej w ośrodku zdrowia w Lubiczu Górnym 50.000 zł.

5. Kwotę 700 zł na odprowadzenie wód opadowych z dróg ujętych w kanalizacji

6. Kwotę 4.290 zł dodajemy do rozdz. 90095 tj. 4.200 zł na dozór obiektów w Grabowcu i 90 zł jako koszty ubezpieczenia.

Zmniejszenia:

1) kwotę 15.000 zł zdjęto z oświetleń ulicznych, 

2) kwotę 103.500 zł zdjęto z funduszu płac administracji.

Dochody
-
23.933.167 zł

Wydatki
-
28.290.246 zł
Deficyt
-
4.357.079 zł.

Są to zmiany do projektu budżetu, bez zwiększania deficytu. Wszystkie wątpliwości zgłoszone na posiedzeniach komisji zostały wyjaśnione. Rozmawiano dość długo. Nie wszystko satysfakcjonuje, nie unikniemy też korygowania w ciągu roku, bo nie da się tego uniknąć. Budżet bardzo trudny do wykonania, ale dołożymy starań, aby go wykonać. Pan Wójt nie chciał nadmiernie zachowawczego budżetu. Przyzwyczaił się do planowania jakiś zadań, mieszkańcy też. Bardzo kosztowne inwestycje są prowadzone poza budżetem gminy. Od 1 maja br. otworzy się możliwość korzystania ze środków z zewnątrz. Budżety lat następnych będą absorbowały środki lat następnych. Pani Wicewójt pracuje w sprawie restrukturyzacji zadłużenia. Działanie przeprowadzimy w ciągu kilku miesięcy, co przygotuje budżety do pozyskiwania środków z zewnątrz. Środki majątkowe 4.523.000 zł, natomiast tak naprawdę to wykonano inwestycji za ponad 10 mln zł. Gdyby je włączyć do budżetu, to wynik byłby bardzo dobry.

Nasze inwestycje:
- oczyszczalnie przyzagrodowe,
- modernizacja dróg (ul. Tulipanopwa, ul. Piaskowa, dokumentacja na ul. Leśną i ul. Rzemieślniczą)

- przeznaczono środki na wyremontowanie budynku po przedszkolu, zmienia się wygląd Lubicza Dolnego, wykonano chodnik

- zmieni się system funkcjonowania Urzędu Gminy tak, aby polepszyć załatwianie interesantów, zwiększenie informacji,
- budowa sali gimnastycznej - są prowadzone rozmowy, czynimy staranie, aby w pół roku zadanie wykonać,

- 1.100.000 zł na budowę gimnazjum w Grębocinie, czynione są starania aby było otwarte na 1 września br.
- System oświaty w gminie oparty na dwóch Zespołach Szkół,

- ochrona zdrowia. Pierwszy krok do restrukturyzacji poczyniła Złotoria. Myślimy o prywatyzacji ośrodka w Grębocinie. Do ośrodka w Lubiczu Górnym należy dużo pacjentów. Musi być nieco zmodernizowany. Na naszym terenie żadnych kłopotów w funkcjonowaniu służby zdrowia nie zgłoszono, mimo różnych uwag w kraju.

- oświetlenia. Pan Wójt bardzo serio przyjmuje uwagi Przewodniczącej Rady i radnych, prowadził rozmowy z instytucjami o oświetleniach, konserwacji. Nie możemy skorzystać z programu wymiany oświetleń ulicznych, bo mamy zbyt dużo nowych lamp, słupy też są w dość dobrym stanie. Program nieopłacalny. Rozmawiał z dyrektorem ZE-Toruń, doszli do uzgodnienia, że umowę oświetlenia autostrady należy renegocjować. Otrzymał zapewnienie o wykonaniu pojedynczych oświetleń na koszt energetyki.

Budżet jest trudny i ryzykowny z ponad 4 - milionowym deficytem. Jest ryzykowny, ale nie wykracza poza granicę rozsądku. Rok 2004 przyniesie nowe pomysły, nowe rozwiązania finansowe. Pan Wójt prosi o pytania a potem prosi Wysoką Radę o uchwalenie budżetu Gminy Lubicz na 2004 rok.

Radna Marlena Ardanowska

Prosi o dyskusję nad autopoprawkami do projektu budżetu na 2004 r.

Wójt Gminy

Zwrócił uwagę, że ilość zadań zwiększono bez zwiększenia deficytu.

Radny Waldemar Woźnica.

Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej nie dotyczy autopoprawek.

Wójt Gminy

Opinia RIO dotyczy projektu budżetu. Zaproponowane poprawki nie naruszają podstawowych parametrów budżetowych.

Radna Marlena Ardanowska

Zapytała o 50.000 zł na modernizację drogi w Rogówku. Na podstawie czego zaproponowano, czy zostało podpisane porozumienie czy inna forma uzgodnienia.

Wójt Gminy

Nie ma pisemnej formy uzgodnienia. Są rozmowy. Nie możemy odmówić symbolicznego gestu, bo nie będzie takiego gestu w powiecie. W projekcie budżetu powiatu jest zaplanowana modernizacja drogi w Rogówku. Jeżeli dzisiaj nie wprowadzimy zaproponowanej kwoty, to środki z budżetu powiatu będą zdjęte. Sesję powiatową zaplanowano na 11 lutego br. 

Porozumienie o partycypacji w kosztach modernizacji drogi będzie podpisane po uchwaleniu budżetów gminy i powiatu.

Radna Marlena Ardanowska

Było spotkanie w biurze p. Wójta z udziałem p. Michalak - ZDP i radnego powiatu p. Wierzchowskiego. Rozmawiano m.in. w sprawie chodnika w Krobi. Pan Wójt zobowiązał się, że Gmina dołoży swoją cegiełkę do budowy chodnika w Krobi. Nie widać tego w budżecie na 2004 r. Liczyła na to, że chociaż na dokumentację znajdzie się zapis w budżecie 2004 r.

Na jakiej podstawie zostało wpisane zobowiązanie w wys. 50.000 zł na klatkę schodową w ośrodku zdrowia w Lubiczu Górnym.

Wójt Gminy

Przypomniał, że konkretyzowanie rozmów na temat chodnika w Krobi było jesienią 2003 roku. O drodze w Rogówku mówi się od dawna, od 1,5 roku jest dokumentacja. Kolejność jest taka: Rogówko - Krobia. Przecież nie wyrzucimy dokumentacji na modernizację drogi w Rogówku.

Radny Waldemar Woźnica

Tego typu rozmowy powinny toczyć się na posiedzeniach komisjach, a nie na sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady

O autopoprawkach do projektu budżetu była mowa na posiedzeniach komisji, nie była to tajemnica. Na ostatnim posiedzeniu radny Woźnica zadawał pytania do projektu budżetu do późnej pory wieczornej i nie wszystkie autopoprawki omówił p. Wójt. Dziurawa droga w Rogówku nie jest sprawą od dzisiaj.

Ad.9.

Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy dotyczącej projektu budżetu Gminy Lubicz na rok 2004.

Opinię RIO-Bydgoszcz odczytała Przewodnicząca Rady, stanowi ona załącznik do protokołu.

Radny Waldemar Woźnica.

Otrzymał treść opinii RIO-Bydgoszcz w sprawie projektu budżetu Gminy Lubicz na 2004 r. Zapytał o termin otrzymania wskaźników do budżetu. Powiedział, że jest pełen podziwu dla Wójta, iż projekt budżetu już przedkłada radzie do uchwalenia. Radny projekt budżetu otrzymał 21 stycznia br., a do RIO był przekazany 15 grudnia 2003 r. Czy termin 15 grudnia był radzie znany?
Tak - odpowiedziała Przewodnicząca Rady.

Wójt Gminy.

Radny zgłasza wątpliwości do rzeczy wynikających z przepisów prawa. Według ustawy o finansach jednostek samorządu terytorialnego zawsze przedkładano projekt budżetu do 15 listopada a w tym roku do 15 grudnia. Terminy wynikają z decyzji Ministra Finansów. Dnia 29 listopada były przesłane wskaźniki do budowy budżetu, do nas wpłynęły 2-3 grudnia. Projekt trzeba było wykonać do 15 grudnia. Jest rzeczą oczywistą, że prace były rozpoczęte dużo wcześniej. Projekt budżetu przygotowuje Wójt. Znalazło się w nim to, co miało się znaleźć. Jak nie ma opinii RIO, nie wolno niczego robić. Budżet nie jest tajny, ale do czasu zaopiniowania przez RIO, nie powinno się go publikować. Regionalna Izba wydała opinię 9 stycznia br. Tydzień później projekt otrzymali radni i rozpoczęto prace nad nim. Dzisiejsze autoporawki nie mają większego znaczenia dla budżetu. Rozmów było dużo, p. Wójt do końca uczestniczył w posiedzeniach komisji. Dyskusja nie była ograniczana. Rozmowy nad budżetem 2005 roku już się rozpoczęły. W związku z tym, jeżeli w przyszłym roku ktoś powie, że za późno rozmawiamy nad budżetem, to proszę przypomnieć dzisiejszą sesję. Pan Wójt prosi, aby nie doszukiwać się jakichkolwiek ukrytych zamiarów, bo nie ma powodu do ukrywania czegokolwiek.

Ad.10.

Dyskusja nad projektem budżetu Gminy Lubicz na rok 2004.

Przewodnicząca Rady

Prace nad budżetem trwały cały rok - zebrania wiejskie, interpelacje radnych. Otrzymaliśmy projekt budżetu, w którym zawarto wydatki fakultatywne i obligatoryjne. Wiemy, że nie spełnimy oczekiwań naszych mieszkańców (lampy, chodniki, inwestycje). Wiele rzeczy nie umieszczono. Na komisjach wykazano odpowiedzialność za ten budżet. Nic nie dokładano, bo już nic w nim się nie zmieści. Wniosek z komisji - poszerzyć prace nad projektem budżetu na 2005 r., przeanalizować, poszukać możliwości oszczędności. Na posiedzeniach komisji były możliwości pytania się o zapisy w budżecie. Budżet nie był ukrywany, był przedstawiony bardzo dokładnie. Nie ma inwestycji, bo się zwyczajnie nie zmieściły. Budżet bardzo trudny do wykonania przez p. Wójta.

Radny Marian Kępczyński

Prosił o przedstawienie, co mieści się w kwocie 692.000 zł - plany zagospodarowania przestrzennego.

Wójt Gminy

Jest to kwota bardzo duża, ale i wydatki też są duże. Są tu projekty planu, mapy geodezyjne, uzgodnienia. Pan Wójt chce przyśpieszyć procedurę planistyczną. Harmonogram przedstawiony przez ref. PPG nie satysfakcjonuje. Do końca 2005 r. planuje wykonanie wszystkich planów. Jest ich dużo, praca gigantyczna. Osobiście uczestniczy w pracach planistycznych.

Radny Waldemar Woźnica

Powiedział, że nigdy nie stawał na stanowisku, że coś podejrzewa o ukrywaniu w budżecie, chodzi o fakty. Dyskusja bardzo szeroka - to fakt, ale nie było np. mowy o znalezieniu alternatywnego rozwiązania, bo tak wyobraża sobie rolę rady przy tworzeniu budżetu. Nie powinno stosować się taktyki zmian w budżecie co sesja. Budżet - projekt przyszłości, ale widziany oczyma rady a nie Wójta. Odpowiedzialność za budżet w sensie formalnym i politycznym ponosi rada. Nic ważniejszego nie ma, jak uchwalenie budżetu.

1. Zastrzeżenia proceduralne.
W trakcie prac nad budżetem podkreśla kwestię procedury uchwalania budżetu. Uchwalono ją w 1995 r. Tam jest logiczny, konkretny pomysł jak powinien być uchwalany budżet. Radny przeczytał zapisy w uchwale o zasadach tworzenia budżetu gminy. Należy odróżnić zwyczajną dyskusję od dyskusji nad budżetem. Brak jest też pisemnego uzasadnienia do projektu budżetu, dlaczego tak zaplanowano a nie inaczej. Powinna być analiza projektu, opinie komisji, dyskusja na posiedzeniu komisji powinna zakończyć się stanowiskiem komisji. Jest specyficzna sytuacja, po 2 tygodniach omawiania budżetu, bez dyskusji, jest uchwalanie. Powody pośpiechu niezrozumiałe. Pan radny pytał o harmonogram prac komisji. Otrzymał zapewnienie, że nie ma ograniczeń a tymczasem poświęcono projektowi 14 dni. Jest zdania, że nastąpiły uchybienia proceduralne, wnioskuje aby budżetu na 2004 r. nie przyjąć.

2. Pojawiła się filozofia deterministyczna budżetu, 90% wydatków, to wymogi formalne. Dla rady pozostał niewielki % manewru. Reszta kwestia przesądzona. Nie zgadza się na taki podział i w dyskusji można było to zdementować. 

3. Projekt budżetu nie do przyjęcia z powodów finansowych:
  - przeszacowane dochody,
  - nadmierne wydatki na oświatę, na administrację

  - saldo 2,3 mln zł,

Pan Wójt mówi i ma rację, ma doświadczenie, że w sytuacji napiętej ograniczy wydatki tzn. nie wykona budżetu. Jeżeli tak, to ograniczenia będą dotyczyły inwestycji. Sytuacja jest bardzo niewygodna. Radny jest zwolennikiem większego udziału inwestycji.

- projekcja zadłużenia.

Nie uwzględniono sytuacji, że w kolejnych latach będzie deficyt.
- restrukturyzacja zadłużenia gminy

Pan Wójt chyba w sposób szczegółowy przedstawi radzie i zasięgnie jej opinii. Pan radny rozumie, że jest to przesunięcie długu na kolejne lata. Kolejne posunięcia na kolejne lata dają skutki,

- są też zobowiązania nie wpisane do projektu budżetu 1 mln zł - dopłata do ścieków i 1 mln zł na salę gimnastyczną.
Można było to zapisać. Nie ma powodów racjonalnych, że rada nie ma podejścia innego do budżetu. Pan Wójt nic tu nie kombinuje. Dwa razy w przyśpieszonym tempie omówiono projekt i budżet do uchwalenia. Nie ma przesłanek, że to się zmieni w kolejnych latach.

Przewodnicząca Rady

Przystąpiła do głosowania wniosku radnego Woźnicy o odrzucenie projektu budżetu na 2004 r. jako zbyt kontrowersyjnego i niebezpiecznego dla Gminy: za odrzuceniem - 2 głosy, przeciw - 10 głosów, 3 -wstrzymujące. Wniosek radnego Woźnicy rada odrzuciła większością głosów.

Każdy ma prawo mieć własne zdanie o budżecie - stwierdziła przewodnicząca. Pan radny nie w każdej komisji uczestniczył. Terminy przedstawiania i opiniowania projektu budżetu zmieniono, bo taka zaistniała sytuacja, nie z winy Wójta.

Wójt Gminy

Budżet jest bardzo ważnym dokumentem i nie można sobie z niego żartować. Jak zbyt długo rozmawia się nad budżetem, to w pewnym czasie powtarzamy się. Przedwczoraj odpowiadał na zadane pytania na posiedzeniu komisji i powtórzył je dzisiaj. Wiele jest wydatków wpisanych do budżetu, których nie można zmienić. W przypadku zadań oświatowych, brak jest standardów do porównania. Przeszacowane dochody, dlaczego tak mało inwestycji. Jak to się ma do deficytu budżetowego? Największe wątpliwości pojawiają się tam, gdzie wykonywane są największe inwestycje. Wnioskowano zmniejszenie wydatków na administrację, dlatego prawie całe zwiększenie wydatków w autopoprawkach sfinansowano ze środków z funduszu płac Urzędu Gminy. Są obawy, że dyskusja nie była do końca merytoryczna, ale zaczęto powtarzać się w dyskusjach. Pan Wójt prosił, aby traktować budżet,

jak budżet Gminy pozwalający jej na funkcjonowanie przez cały rok. Nie ma wątpliwości, że budżet jest bardzo trudny. Zrobi wszystko, aby go wykonać.

Radny Marian Kępczyński

Budżet bardzo trudny. Należy współczuć Wójtowi, co do jego realizacji. Zgadza się też, że budżet jest bardzo skomplikowany. Aby go zamknąć należało zaplanować deficyt. Nie chce dyskutować w sprawie zapisów cyfrowych, złoży kilka wniosków do realizacji na przyszłość.

1. Planowana jest sprzedaż komunalnych lokali mieszkalnych. Uzyskane środki przeznaczyć na budowę lokali socjalnych.

2. Zaplanowano 27.000 zł na melioracje, potrzeby są większe. Można pozyskać środki z zewnątrz, ale należy powołać Gminną Spółkę Wodną, a potem wystąpić z wnioskiem do Marszałka, na te cele ma do podziału 500 tys. zł.

3. Pomoc Wójtowi w zmianie algorytmu naliczania subwencji oświatowej. Może rada powinna podjąć uchwałę i przesłać ją do MEN-u dla wsparcia starań Wójta w zmianie algorytmu.

4. Na zwalczanie szkodników w naszym budżecie jest 3.000 zł. Wejść w kontakt z Prezydentem Miasta Torunia, aby przy zwalczaniu meszki nad Toruniem zwiększyli zasięg opryskiwania o gminę Lubicz - odpłatnie.

 Wójt Gminy

Ad.1. mieszkania socjalne. Pomysł już pojawił się, zgłosił radny Nowakowski. Jest to nieuniknione. Wydatki socjalne najmniej rozwojowe, ale nie można tego zostawić samemu sobie.

Ad.2. Są pieniądze w budżecie województwa, korzystaliśmy z nich poprzez Spółkę Wodną w Młyńcu do modernizacji rowu melioracyjnego. Czy uda się reaktywować Gminną Spółkę Wodną, czy jest taka możliwość? Poziom utrzymania melioracji w gminie pogorszył się.

Ad.4. meszki. Pan Wójt zasięgnie informacji a potem przekaże ją radzie. 

Radny Waldemar Woźnica

Żart. Nie tyczyło się to do mnie, bo ja najpoważniej podchodzę do budżetu, powiedział radny. Ma wrażenie, że to z niego żartuje się. Wnioskował o obcięcie środków na administrację, ale to Wójt podjął tę decyzję. Ma zasadniczo różne poglądy, ale nie traktuje tego personalnie i tak zadecyduje większość. Przedstawił obawy, ma nadzieję, że będą pomocne dla radnych, rady.

Radna Marlena Ardanowska

Nigdy nie czuła tak wielkiego ciężaru jak dzisiaj. W radzie reprezentuje swoich wyborców. Przedkłada wnioski z zebrań wiejskich p. Wójtowi jako organowi. Z ubolewaniem stwierdza, że nie uwzględniono jednej sprawy, mimo iż były takie deklaracje. Nie może poprzeć takiego budżetu. Przeciwstawianie chodnika w Krobi do drogi w Rogówku jest bardzo „nie fair”. Droga bardzo potrzebna i chodnik również. Z Krobi chodzi wielu mieszkańców, wiele dzieci. 

Z sali narad wyszedł radny Waldemar Woźnica.

Radna Marian Rzeszotek.
Są radni, co mają odrębne zdanie. Tak się składa, że radni ze Złotorii zaczęli spotykać się i rozmawiać o budżecie. Zabrakło niestety przedstawicieli Spółki i Hydrobudowy na dyżurach. Na komisji Oświaty uzyskał wyjaśnienia na zadane pytania, ale nie wiedział o rozbieżności w dochodach w wys.2 mln zł. Deklaruje wobec całej rady, że będzie wspierał, jako radny gminy i radny wsi Złotoria, wykonanie budżetu.

Wójt Gminy

Radny Wóźnica mówił o tym, co jest zapisane i było opiniowane przez RIO. Z dochodów ponadplanowych pokrywamy zobowiązania. My część zobowiązań pokrywamy z dochodów bieżących. Dokładnie wyjaśniono to na komisjach. Nie należy obawiać się, że w budżecie jest coś, czego wcześniej radny Rzeszotek nie widział. Od samego początku mówiono, że budżet jest bardzo trudny i nic w sobie nie ukrywa. W Złotorii był jeden dyżur, a kolejnego już nie było. O żadnej inwestycji tyle nie rozmawiano, co o kanalizacji. Około 3 godzin p. Kasprzak odpowiadał radnemu Woźniy na pytania. Przedstawiono szczegóły łącznie z opiniami, protokołami wewnętrznymi. Wszystko powiedziane i nic już więcej nie powie. Pan Wójt otrzymał zaproszenie z 13 pytaniami, na które już wcześniej odpowiadał p. Woźnicy. Ile razy można mówić to samo? Dyżury powinny dotyczyć inwestycji a polityka - to pytania stawiane do Wójta, nie do wykonawcy. Dokumentacji kserować nie będzie, jest do wglądu w Urzędzie w biurze p. Wójta. Na kolejne spotkanie też dokumentację zabierze.

Wyjaśnienie dla radnej Ardanowskiej. Pani radna została wprowadzona w błąd - powiedział p. Wójt. Generalnie to jest zadanie powiatu i tu powinno być trzech radnych powiatowych. Jeżeli włączamy się w realizację zadań powiatu to robimy to za zgodą rady. Interpelację w sprawie modernizacji drogi w Rogówku przez 4 lata poprzedniej kadencji zgłaszał jako radny powiatowy. Chodnik w Krobi doszedł nieco później, dokumentacja na drogę w Rogóku już była. Jak przebijemy się z drogą to może wykonamy chodnik też. Górę wzięła logika postępowania. Nie byłoby sprawy wcale, gdyby nie wsparcie Przewodniczącej Rady. Pojechała do Starosty i „przebiła” się z Rogówkiem. Spraw do powiatu jest więcej. Nie jest to ani lekceważenie ani zła wola, po prostu cała prawda. Po raz pierwszy jedna nasza sprawa znalazła się w budżecie powiatu. 

Radny Leszek Budkiewicz

Apeluje, aby przystąpić do podjęcia decyzji dotyczącej uchwalenia budżetu. Partykularne interesy poszczególnych sołectw nie powinny brać góry nad interesy całej gminy.

Przewodnicząca Rady

Zaproponowała, aby patrzeć na budżet całościowo. Osobiście widzi budżet z trudnościami, ale jest dobrej myśli.

Innych pytań nie zgłoszono.

Ad.11

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2004 rok. Projekt uchwały przeczytał Wójt Gminy. Głosowanie: 12 - „za”, 2 – „wstrzymujących”. Uchwała nr XV/230/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na rok 2004 - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.12 

Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty omówione na posiedzeniach komisji łącznie z dodatkowo wprowadzoną do porządku obrad),

a) objęcia ochroną szaty roślinnej Wilczej Kępy - Grabowiec gm. Lubicz. Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/231/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie wprowadzenia użytku ekologicznego o nazwie „Wilcza Kępa” pod Grabowcem - podjęta jednogłośnie.

b) bonifikaty od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych. Przedstawienie treści projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady

Wnioskuje zdjąć z porządku obrad, projekt przysporzył wiele pytań.

Głosowanie wniosku:14 – „za”. Projekt uchwały zdjęto z porządku obrad - jednogłośnie.

c) programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Lubicz w latach 2004-2008. Przedstawienie treści projektu uchwały. Bez uwag. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/232/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowych zasobem Gminy Lubicz w latach 2004-2008 podjęta jednogłośnie.

d) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Bez uwag. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/233/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym – podjęta jednogłośnie.

e) uchylenia uchwały nr XXVI/410/2000 o sprzedaży lokalu mieszkalnego. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za” Uchwała nr XV/234/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały nr XXVI/410/2000 - podjęta jednogłośnie.

f) zmiany uchwały nr X/159/03 z dnia 04 września 2003 r. o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny.
Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/235/04 Rady Gminy Lubicz z 04 lutego 2004 r. o zmianie uchwały nr X/159/03 z dnia 04 września 2003 r. o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części wsi Lubicz Dolny - podjęta jednogłośnie.

g) określenia zobowiązań Gminy w zakresie podjęcia wspólnej inwestycji polegającej na budowie urządzeń infrastruktury technicznej w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 - „za”. Uchwała nr XV/236/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie określenia zobowiązań w zakresie podjęcia wspólnej inwestycji, polegającej na budowie urządzeń infrastruktury technicznej w Lubiczu Dolnym - podjęta jednogłośnie.

h) zdjęta z porządku obrad

Uchwała włączona dodatkowo - o zmianie uchwały Nr VI/77/03 z 28 marca 2003 r. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/237/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. o zmianie uchwały nr VI/77/03 z dnia 28 marca 2003 r. - podjęta jednogłośnie.

i) nadanie nazwy ulicy w miejscowości Kopanino. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/238/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kopanino – WIKLINOWA - podjęto jednogłośnie.

- nadanie nazw dla trzech ulic w Grabowcu

1) Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/239/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec - BAJKOWA – podjęta jednogłośnie.
2) Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/240/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec TYGRYSKA – podjęta jednogłośnie.

3) Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 14 – „za”. Uchwała nr XV/241/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 04 lutego 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Grabowiec - KUBUSIA PUCHATKA - podjęta jednogłośnie.

Ad.13.

Zapytania i wnioski

Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel

1.Uczestniczyła z p. Wicewójt w spotkaniu mieszkańców toruńskiego osiedla Na Skarpie z władzami osiedlowymi w sprawie budowy drogi - trakt leśny. Pytanie Prezydenta Miasta Torunia brzmiało, czy chcą, aby 500 tirów przejeżdżało w pobliżu bloków. Odpowiedź nie może być inna, tylko - nie. Tendencja władz jest taka, aby przekonać mieszkańców do negatywnej opinii. Pani Przewodnicząca nie widzi żadnej iskierki przychylności pomocy w utworzeniu drogi.

2. Dyżury we wtorki przez miesiąc luty będzie pełnił Wiceprzewodniczący p. Zbigniew Zonenberg.

3.Następna sesja ok.8 marca. Będzie poświęcona m.in. sprawozdaniu z działalności GOPS-u, zatwierdzeniu programów działania na 2004 r., rada dokona podziału środków funduszu alkoholowego.

4. Dnia 29 lutego będzie podsumowanie działalności OSP z udziałem władz gminy. Pani Przewodnicząca przekaże sugestie radnych dotyczące niektórych jednostek.

Radny Zbigniew Zonenberg

1. Czy jest możliwość dowodociągowania 5 posesji Młyńca Pierwszego, czy Spółka „elwik” wzięła ich pod uwagę?
2. Kto płaci za mapki, załączniki do wniosków składanych przez rolników o dopłaty unijne do 1ha użytków rolnych?
3. Podczas gołoledzi drogi powiatowe nie są posypywane, zapomniano nawet o przystankach autobusowych.

Wójt Gminy

Projekt harmonogramu inwestycji Spółki „elwik” już przygotowano, będzie dopracowywany. Zaplanowano: wymianę rur w Lubiczu Górnym, zwiększenie przekroju sieci wodociągu na ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym, wodociągi w Lubiczu Górnym, Grębocinie, Rogówku, Młyńcu Pierwszym, Złotorii, kanalizację w Lubiczu Dolnym na ul. Małgorzatowo i ul. Dworcowej (TTBS-y), projekt kanalizacji dla Krobi + wodociągi, dokończenie zadania inwestycji kanalizacji Lubicz Górny - Nowa Wieś - Złotoria. Podłączenie szkoły w Grębocinie do kanalizacji. Pozostałe kwestie - to projektowanie. Brak informacji dotyczącej gazyfikacji.

Przewodnicząca Rady

Zapytała o drogę z ul. Małgorzatowo.

Wójt Gminy

Otrzymał petycje od mieszkańców ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym dotyczącą wstrzymania budowy drogi po torach starej bocznicy. Podpisało 90 osób. Wszystko, co należało zrobić w sprawie budowy tej drogi przygotowano, pozostało jedynie włączenie do drogi nr 10. Nawiązano kontakt z pracownikiem z Warszawy, który miał chęć zaprojektowania. W związku z powyższym znaleziono inną drogę. Ulicą Kolejową do stacji kolejowej a potem wzdłuż torów do wiaduktu. Architekt p. Fryndt drogę narysował. Chodzi jeszcze o zgodę władz kolei a potem wykup gruntu. Jak nie będzie innego rozwiązania to trzeba będzie przygotować ten wariant, choć wyjazd z ul. Kolejowej na drogę nr 10 jest trochę niewygodny, pod górę. Pan Wójt nie spodziewa się kolejnego protestu mieszkańców, jest zmęczony tą sytuacją. Nie może walczyć z wszystkimi, z mieszkańcami, z władzami Torunia. W petycji napisano o arogancji właściciela młynów, o hałasowaniu elewatora. Nowy właściciel wyłożył środki i stara się wykorzystać zakupioną nieruchomość. Część flustracji bierze się z braku nowych miejsc pracy. Jest ich trochę mało, a te firmy dopiero kotwiczą się. Pan Wójt przyjmuje każdą krytykę, ale nie na wszystko ma rozwiązanie.

Radny Ryszard Korpalski

1. Patrząc z perspektywy czasu, to lokalizacja działalności gospodarczej na Małgorzatowie była błędem. Czy Pacific zostanie, czy nie, to problem dojazdu do innych firm pozostanie.

2. Kanalizacja Lubicza Dolnego. Wykonano ok. 2 km sieci, żadnej rozbudowy nie planuje się, jedynie przepompownie na Małgorzatowie. Czy mieszkańcy Lubicza z tego coś będą mieli?

3. Budżet na 2005 rok. Dział oświata, duże środki. Dla uzyskania oszczędności trzeba wziąć pod uwagę restrukturyzację szkół, już podjąć działania.

Radny Stanisław Nowakowski

Prosił o informację dotyczącą Kujawsko-Pomorskiego TBS-u.

Wójt Gminy

Odpowiada p. Korpalskiemu – 1. Decyzje o lokalizacji dzielnicy przemysłowej na Małgorzatowie zapadły 20 lat temu. Działania Gminy w tej sprawie były konsekwentne. Gdyby nie fakt zmiany władz Torunia, to trakt leśny byłby pobudowany. Dzielnica przemysłowa, podatki, dochody. Podatek od nieruchomości od firmy Pacific wzrósł o 100%, a jak się rozbuduje będzie wiele większy. Są obszary, które powinny być ciche. Starsi mieszkańcy są bardziej powściągliwi, najbardziej nerwowi są nowi mieszkańcy, którzy wyprowadzili się z miasta. Ciszy można szukać w innych miejscowościach gminy, nie w Lubiczu czy Grębocinie.

2. Kanalizacja Lubicza Dolnego. Kanalizacja gminy zgodnie z programem miała trwać ok. 30 lat. Jak dobrze pójdzie będzie skanalizowana w 10 latach. Mamy jeszcze dużą Krobię i Grębocin.

Odpowiada p. Nowakowskiemu. - Kujawsko-pomorskie TBS-y kupiły grunt w Lubiczu Górnym od p. Lipińskiej (za Gminną Spółdzielnią). Planują zbudować 4 bloki.

Przewodnicząca Rady 

Poinformowała radę, że zgłosiła Wójta Gminy Lubicz do konkursu „Wójt roku 2003”:

- 1 lutego zgłoszenie,

- 9 lutego wyłonienie kandydatów,

- 22 luty do 14 marca - audiotele

- 19 marca ogłoszenie wyników.

Radna Marlena Ardanowska

Podziękowała za oczyszczenie rowu w Krobi, woda nie wypływa na jezdnię. Jest jeszcze jeden odcinek do wykonania, ale na razie nie stwarza niebezpieczeństwa.

Pan Jan Klawiński - sołtys wsi Lubicz Dolny

Droga ul. Dworcową w Lubiczu Dolnym. Sołtys dzwonił do biura reporterów redakcji „Nowości” i poinformował o sprawie, niebezpieczeństwie itd. Nie zamieścili takiego artykułu, dlatego przypomni się jeszcze raz. Młyński silos. Zbudowany bez naszej wiedzy. Do tej pory stał niewykorzystany. Teraz jest bardzo głośny, chodzi o jego wyciszenie. Lubicz Dolny mało skorzystał w budżecie 2004 r. Przekazał wniosek z zebrania wiejskiego - utworzenie domu dziennego pobytu dla starszych mieszkańców Lubicza. Jak słyszy, do tego budynku są różne zakusy, ale prosi o poważne podejście do sprawy.
Radny Marian Rzeszotek

1. Ulica Leśna w Złotorii ,od Lipowej do Toruńskiej - ciężko przejechać. Prosił o zasypanie dziur.

2. Kiedy będą wykonane zaplanowane oświetlenia Złotorii.

Wójt Gminy

Oświetlenia uliczne są przygotowane, jak warunki pogodowe pozwolą, to będą wykonywane. Stan dróg bardzo zły i niestety będzie zły do czasu jak grunt rozmarznie. Mieszanie błota nie ma sensu. Po kanalizacji będziemy porządkowali na wiosnę i przywrócimy drogi do odpowiedniego stanu. Teraz nikt nam nie pomoże. Elewator - kupiony i wykorzystywany. Cała nieruchomość będzie zmodernizowana. Niepotrzebne budynki rozebrane, park i budynek mieszkalny otrzymamy nieodpłatnie, pozostaną turbiny i budynki chronione przez konserwatora zabytków. 

Radny Wojciech Widliński

1. Będzie podłączona kanalizacja i gaz do gimnazjum w Grębocinie. Czy przyległe posesje będą mogły podłączyć się do tych sieci?

2. Czy jest zakres lub wykonany plan zagospodarowania przestrzennego terenu?
Wójt Gminy

ad.1. Odpowie po sporządzeniu projektu. Prawdopodobnie będzie można podłączyć nieruchomości po trasie.

ad.2. Jutro ustalimy harmonogram planów zagospodarowania przestrzennego

Ad.14.

Wobec wyczerpania spraw Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz. 1430 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M.Grzankowska
Przewodnicząca Rady
Hanna Anzel

