Protokół Nr XVII/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 31 marca 2004 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz w godz. 9.00 – 12.30. Powitała przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, sołtysa wsi Lubicz Dolny i pozostałych uczestników sesji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecny radny Marian Rzeszotek, radni Waldemar Wóźnica i Leszek Budkiewicz spóźnili się.

Ad.1b

Do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy

- włączenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/130/03 z 16 czerwca 2003 r. w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnych hipoteką w celu zabezpieczenia spłaty pożyczki zaciąganej przez Spółkę „elwik” w NFOŚiGW. Zmiana dotyczy poręczyciela z PZU na NFOŚiGW w Warszawie.

Poprawkę przyjęto jednogłośnie. Innych zgłoszeń nie było. Porządek obrad z dodatkową uchwałą przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Protokół wyłożony do wglądu i zapoznania się w biurze obsługi rady. Protokół z obrad Rady Gminy Lubicz dnia 11 marca 2004 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy. Ostatnia sesja odbyła się 11 marca br. Od tego czasu p. Wójt brał udział w następujących naradach, spotkaniach:
- 12-13 marca gościli u nas przedstawiciele Stowarzyszenia Doradców Nieruchomości. Warsztaty objęły Gminę Lubicz, Starostwo Powiatu. Zgromadziły wielu wybitnych specjalistów z całego kraju. Dodatkowym elementem były prace na temat wykorzystania nieruchomości w Józefowie na cele rekreacyjne (jezioro + teren przyległy). Drugim tematem było - wykorzystanie gminy na cele akwaparku.

- 12 marca br., spotkanie w pałacu w Gronowie (opracowanie z niego otrzymamy na piśmie). Były dyskusje m.in. w sprawie zagospodarowania przestrzennego, koncepcji rozwoju Gminy. 

- 15 marca br., uczestniczył z p. Wicewójt w posiedzeniu w MEiS w Warszawie. Dotyczyło opracowania nowego sposobu podziału subwencji oświatowej na 2005 r. Projekt przygotował p. Wójt wspólnie z p. Wicewójt. Jest to jedyna w Polsce nowa propozycja podziału subwencji i jest przedmiotem prac prowadzonych w Warszawie. Wczoraj zaproponowano, aby powołać ekspertów. Prace będą kontynuowane. Jest to wkład naszej gminy w to, co się w dziedzinie finansów publicznych dzieje.

- 16 marca br., spotkanie z Zastępcą Komendanta Policji i rzecznikiem Komendy Miejskiej i Powiatowej w sprawie programu „Bezpieczna Gmina”. Trzeba program wdrażać, podjąć konkretne działania, propagować szeroko, aby wykonywały go gminy naszego powiatu.

- 17 marca br. - posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu. Poświęcone było wypłacaniu świadczeń rodzinnych, zgodnie z ustawą jaka wejdzie w życie 1 maja 2004 r. Spodziewamy się zwiększonego ruchu interesantów, przybędzie dużo pracy, kłopotów. W naszej Gminie te sprawy powierzono GOPS-owi. Mówiono też o sprawach oświatowych, standardach zmianie Karty Nauczyciela.

- 22 marca br. narada z sołtysami, na której mówiono o przygotowaniach do wyborów do Parlamentu Europejskiego, świadczeniach rodzinnych, szkoleniach rolników jak wypełniać wnioski o dopłaty bezpośrednie. Będziemy wspierać rolników w tych pracach - utworzymy 3 etaty do pomocy w przygotowaniu dokumentów i wypełnianiu wniosków.

- 24 i 26 marca br., wspólnie z przewodniczącą rady uczestniczyli w XVIII Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin Polskich RP w Poznaniu. Pan Wójt przedstawił sprawę związaną z finansowaniem oświaty. W posiedzeniu udział wzięli przedstawiciele ME, MF i MR.

Inwestycje gminne

1. Przebudowa drogi Nr 10 od Lubicz Górnego do Czernikowa. Modernizacja obejmie również skrzyżowanie w Lubiczu Górnym. Wykonawca wybrany, przetarg rozstrzygnięty.

2. Podjęto decyzję o oddaniu do użytku z dniem 1 września br. gimnazjum w Grębocinie. Nie zdążymy wykonać remontu w całości szkoły podstawowej, będzie wykonany dach i elewacja. Planowana jest w Grębocinie wojewódzka inauguracja roku szkolnego - 01.09.2004 r.

3. 22 kwietnia br. - odbędzie się otwarcie ofert na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym z terminem wykonania na 15 grudnia 2004r.

4. Uporządkowanie dróg po kanalizacji planowane jest w ciągu 3 tygodni.

Spółka „elwik” była dwukrotnie kontrolowana:
1) przez biegłą księgową z zewnątrz, ocena bardzo dobra

2) poddana badaniom audytora z Warszawy, są pochwały pod adresem księgowości i innych dziedzin działania.

Nasz partner w miesiącach letnich wejdzie na giełdę, w związku z czym tak dokładne badania. Daje to Gminie pewność, że firma jest wiarygodna.

5. Gazyfikacja. Na ten rok zaplanowane jest podłączenie do TTBS-u, ul. Mostowa i ul. Dworcowa do nr 16 - Lubicz Dolny, Lubicz Górny - ul. Piaskowa, ul. Nowa, ul. Nad Drwęcą, ul. Polna do nr 20. Program gazyfikacji ma ulegnąć rozszerzeniu.

Na salę obrad wszedł radny Waldemar Woźnica.

6. Drogi:
- łatamy asfalty,

- naprawę dróg gruntowych prowadzi Gospodarstwo Pomocnicze. Pan Wójt prosił o trochę cierpliwości, drogi będą naprawione, ale nie wszystkie na raz,

- prace nad modernizacją zaplanowanych ulic trwają, niebawem będą pozwolenia na budowę.

Radny Ryszard Korpalski

Zapytał o sprawę traktu leśnego, mieszkańcy przygotowują wycenę strat budowlanych nieruchomości, oby nie skończyło się sprawą o odszkodowania.

Wójt Gminy

Powiedział, że trakt leśny załatwiany jest ok.4 lata i gdyby była to sprawa prosta, to byłaby już załatwiona. Prosił, aby wokół sprawy zachować spokój, jesteśmy w tym momencie gdzie p. Zalewski zgadza się na drogę, pozostaje kwestia sfinansowania budowy. Cisza obecnie jest bardzo potrzebna, bo sprawa nadzwyczaj trudna. Odcinek na terenie naszej Gminy wykona Gmina. Około 2 km drogi na terenie miasta Torunia bierze na siebie firma Pacyfic i Marszałek Województwa. Samo wykonanie nie nastręcza trudności, chodzi o finanse.

Radna Marlena Ardanowska

Przebudowa drogi Nr 10 i modernizacja skrzyżowania w Lubiczu Górnym.

Pan Wójt wytłumaczył radnej przebieg skrzyżowania na mapie.

Radny Wojciech Widliński

Zapytał o podłączenie sieci gazowej do szkoły w Grębocinie.

Wójt Gminy - szkoła będzie podłączona do sieci gazowej.

Radny Marian Kępczyński

Zapytał o plany wodociągowania ul. Wilczy Młyn w Lubiczu Dolnym.

Wójt Gminy - rozbudowa sieci wodociągowej na ul. Wilczy Młyn jest ujęta w planie na 2004 r.

Innych pytań nie zgłoszono.

Ad.4.

Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel uczestniczyła w następujących posiedzeniach, spotkaniach:
- w posiedzeniach komisji rady,

- w spotkaniu z p. Gościnianiakiem w sprawie dróg wojewódzkich (znaki, zjazdy)

- w spotkaniu z p. Zirkoferem z KRI, dot. gazyfikacji. Głównym udziałowcem jest RWE-sieci energetyczne na terenie Czech. Zainwestują duże pieniądze na terenie gminy.

- w spotkaniu ks. proboszcza z Grębocina i ks. proboszcza z Torunia w sprawie cmentarza. Około 400 rodzin podpisało się pod protestem, aby nie było cmentarza toruńskiej parafii na tereni wsi Grębocin,

- w spotkaniu, wspólnie z p. Nowakowskim, z mieszkańcami Lubicza Górnego. Dotyczyło budowy przy ul. Polnej,

- z p. Michalak w sprawie modernizacji drogi w Rogówku - rozpoczną za 2 tygodnie. Kolejne spotkanie 13 kwietnia br.

- Prezes Spółki „elwik” przesłał do wiadomości Radzie pismo skierowane do Toruńskich Wodociągów protestujące przeciwko podniesieniu ceny wody hurtowej. Przewodnicząca przeczytała jego treść.

- brała udział w Zgromadzeniu Ogólnym ZGW RP w Poznaniu. Stanowisko p. Wójta w sprawie oświaty było przedmiotem analiz. Rady Gmin mają duże problemy z oświatą, dokładają duże środki do zadań oświatowych. Będzie analizowany też dodatek motywacyjny dla nauczycieli. Propozycja przygotowana przez p. Wójta i p. Wicewójt w sprawie podziału środków na oświatę jest bardzo dobrze przyjęta przez samorządy wiejskie. Osoba p. Wójta jest w kręgu zainteresowania, znany jest w całej Polsce. Przekazano dużo ciepłych, miłych słów pod adresem p. Olszewskiego.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał o dalszy formalny bieg sprawy w związku z przedstawionym pismem-protestem Elwiku w sprawie podwyższenia ceny wody hurtowej. Czy ceny nie ulegną podniesieniu?

Wójt Gminy

Taryfy zatwierdzono, ceny wody nie podniesiono. Pan Wójt wspominał, że gdy zmienią się warunki zakupu wody hurtowej, to może zmienić się cena 1m3 wody. Wodociągi zaproponowały podniesienie ceny o 2 grosze. Dzisiaj jeszcze w tej sprawie odbędzie się spotkanie z dyrektorem Wodociągów p. Trawińskim i prezesem Spółki p. Kasprzekiem. Gmina Lubicz od powstania samorządów korzysta z wody z toruńskiego ujęcia zlokalizowanego na terenie gminy. W latach 90-tych odbyła się cała batalia w sprawie ustalenia właściciela. Okazało się - brak możliwości rozstrzygnięcia sporu. Gmina odstąpiła od roszczeń w zamian za konkretne korzyści do budżetu gminy i autobus MZK Wówczas podpisano umowę o kupnie wody z tego ujęcia.
Radny Waldemar Woźnica

Jak będzie cena hurtowa droższa, to czy cena dla mieszkańców będzie podwyższona?

Przewodnicząca Rady

Taryfa zatwierdzona i cena wody dla mieszkańców gminy nie zmieni się.
Informacja przewodniczących Komisji o pracy między sesjami

Kazimierz Rybacki - Komisja OZiR

Komisja wspólnie z Komisją Budżetu odbyła 2 spotkania. Na pierwszym posiedzeniu analizowano sprawozdania z realizacji programów w 2003 r. oraz przedstawiono projekty programów na lata 2004 r. (p-ty 7-10 porządku obrad). Na drugim posiedzeniu omówiono pozostałą cześć programu sesji. Przewodniczący komisji śledził prace wizytatora w Szkole Podstawowej w Młyńcu. Ocena bardzo dobra.

Stanisław Nowakowski - Komisja BRGiPG

Potwierdził informację zgłoszoną przez p. Rybackiego. Komisje pracowały w połączeniu.

Ryszard Korpalski - Komisja SiPP

Komisja odbyła 3 posiedzenia: 

- 5 marca w sprawie projektów uchwał zgłoszonych przez radnego W. Woźnicę,
- 18 marca w sprawie sprawozdań i programów,
- 29 wspólnie z innymi komisjami w sprawie porządku sesji.
Marlena Ardanowska - Komisja ROŚiT

Komisja spotkała się 2 razy w ramach komisji połączonych dla omówienia programu sesji. Przewodnicząca brała udział w spotkaniu przewodniczących rady i przewodniczących komisji.

Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje złożone przez radnych Rady Gminy Lubicz.

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski udzielono na piśmie. Pan Wójt jeszcze raz omówił odpowiedzi na interpelacje. Uwag nie zgłoszono.

Ad.6

Składanie interpelacji

Radny Kazimierz Rybacki

Zobowiązać właścicieli kopalń kruszywa, aby uprzątnęli po sobie drogi asfaltowe. Wyjeżdżając samochodami ze żwirem z drogi gminnej na powiatową, przenoszą na kołach piach, błoto.

Radny Juliusz Przybylski
Zobowiązać wykonawców sieci gazowej i kanalizacyjnej do naprawienia drogi do oczyszczalni. Trudno nią przejechać.
Radna Marlena Ardanowska

Podjąć bardziej zdecydowane działania w sprawie zmiany miejsca postoju pojazdów asenizacyjnych wywożących nieczystości z firmy VASS. Obecnie zatrzymują się na łuku pobocza drogi Lubicz-Młyniec tarasując przejazd.

Radny Stanisław Nowakowski

Nawierzchnia ulicy Lipnowskiej w Lubiczu jest bardzo zła. Do czasu jej zaasfaltowania uzupełnić dziury.

Radna Elżbieta Seweryn

Lampy uliczne. Niezbędne są 2-3 lampy na ul. Lubickiej począwszy od nr 5 w Rogówku i przy budynku komunalnym przy starym cmentarzu.

Wójt Gminy

Oświetlenia - przetargi są ogłoszone, oświetlenia niebawem będą wykonane. Wynegocjowano z ZE-Toruń wykonanie pojedynczych lamp nie będących w planie w ramach konserwacji.

Radny Waldemar Woźnica 

Na poprzedniej sesji zatwierdzono taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Jest określona procedura zatwierdzania taryf i regulowana ustawą. To nie ma znaczenia, że cena wody i ścieków nie uległa zmianie. Rada zatwierdza całość łącznie z załącznikami w tym plany inwestycyjne. Pan radny pyta o wieloletni (co najmniej na 3 lata) plan inwestycyjny, pyta również o powód ekspresowego trybu zatwierdzana taryf, naruszając wymogi ustawy, bo w porządku obrad projektu uchwały nie było oraz co z wieloletnimi planami rozwoju urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Gminie Lubicz?
Ad.7.

Przyjęcie sprawozdania z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 r. 

Ad.8.
Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 r.
Ad.9.
Zatwierdzenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na lata 2004-2006

Ad.10.

Zatwierdzenia programu osłonowego „Gorący posiłek dla każdego potrzebującego”

W/w tematy były przedmiotem posiedzeń komisji rady. Radni otrzymali materiały na piśmie. Sprawozdania i programy omówiła kierownik GOPS-u p. Anna Sikorska. Udzieliła wyjaśnień. Informację o zajęciach pozalekcyjnych przedstawiła inspektor ds. oświaty p. Krystyna Łęc, odpowiadała również na zadane pytania. 

Uwagi zapytania

Ad.7- radny Marian Kępczyński

Kolonie letnie, koszty zróżnicowane 175 zł.- Caritas, ŻAK - 780 zł. Rozeznać sytuację i szukać tańszych ofert wypoczynku letniego.

Pani Sikorska - tak, kolonie były w różnych cenach, ale czas pobytu też był różny. Będzie wybierała oferty środkowe z uwzględnieniem cen i czasu pobytu.

Głosowanie: 13 – „za”

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.8.- uwag nie zgłoszono, głosowanie : 13 – „za”

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2003 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.9. - radny Waldemar Woźnica

Przekazał duże uznanie dla pracy p. Sikorskiej. Podtrzymał swoją opinię, że większa część środków z funduszu przeciwdziałania alkoholizmowi powinna być przeznaczona na inicjatywy oddolne (kluby, świetlice wiejskie) a nie zajęcia pozalekcyjne. Zapytał o dojazd młodzieży do szkół na zajęcia pozalekcyjne

Pani Wicewójt - organizacja dowozu uwzględniona jest w programie.

Przewodnicząca Rady

56.000 zł zaplanowano na zajęcia pozalekcyjne. Jest to najlepiej zorganizowana forma, dzieci mają zajęcia w szkole pod kontrolą, można sprawdzić.

Jest sugestia, aby jak pojawią się dodatkowe środki to przeznaczyć je na ten cel.

Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

na lata 2004-2006 zatwierdzono przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad-10 - uwag, pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że program nie wiąże się z wydatkami naszych pieniędzy, służy do pozyskania środków z zewnątrz.

Głosowanie: 13 – „za”

Program osłonowy „Gorący posiłek dla każdego potrzebującego” przyjęto jednogłośnie.

Przewodnicząca podziękowała p. Annie Sikorskiej kierownikowi GOPS-u za przygotowanie i przedstawienie programów.

Ad.11.

Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty uchwał omówione na posiedzeniach komisji)

- wprowadzona do porządku obrad, w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/130/03 z dnia 16 czerwca 2003 r. Przedstawienie treści projektu uchwały.

Radny Waldemar Woźnica
Jakie są skutki finansowe tej uchwały?
Skarbnik Gminy - zabezpieczeniem jest majątek, nieruchomość, nie przedkłada się to na budżet.

Innych uwag, pytań nie głoszono. Głosowanie: 11 – „za”, 2 – „wstrzymujących”. Uchwała nr XVIII/254/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 marca 2004 r. o zmianie uchwały Nr VIII/130/03 z dnia 16 czerwca 2003 r. - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

a) zmiany uchwały nr I/4/02 z dnia 14 listopada 2004 r. w sprawie powołania stałych komisji rady. Na wniosek radnych proponuje się zmianę składu komisji 

1) p. Zbigniew Zonenberg z Komisji SiPP do Komisji ROŚiT

2) p. Juliusz Przybylski z Komisji SiPP do Komisji OZiR

3) radna J. Danuta Boroń zgłosiła prośbę o zmianę z Komisji SiPP do Komisji BRGiPG.

Na salę narad wszedł radny Leszek Budkiewicz - spóźniony.

Zatem w Komisji Samorządu i Porządku Publicznego pozostają radni:

P. Ryszard Korpalski jako przewodniczący i członkowie: p. W. Widliński, p. L. Budkiewicz i p. W. Woźnica
Głosowanie: 12 – „za”, 2 - „wstrzymujących”. Uchwała nr XVII/255/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zmian w składach osobowych stałych komisji Rady Gminy podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

b) zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu

Przedstawienie treści projektu uchwały.

Radna Marlena Ardanowska 

Prosiła o wyjaśnienie wykreślenia wyrazu „rada” i zastąpienie wyrazem „organy”

Radca prawny - chodzi o upoważnienie kierownika GOPS-u. Wójt upoważnia do podejmowania decyzji.

Głosowanie: 14 - „za”. Uchwała nr XVII/256/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu podjęta jednogłośnie.

c) wydzierżawienia nieruchomości gruntowej położonej w Gronowie.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Bez uwag. Głosowanie 12 –„za”, 2 –„wstrzymujących”. Uchwała nr XVII/257/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej w Gronowie podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

d) wysokości opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:14 – „za”. Uchwała nr XVII/258/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych podjęta jednogłośnie.

e) zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2004 r.- radni otrzymali materiały na piśmie.

Zmiany omówiła Skarbnik Gminy p. Regina Makowska, najpierw dochody potem wydatki. Pytań do dochodów nie zgłoszono. Uwagi do wydatków

Radny Waldemar Woźnica. 
Powiedział, 
1) źle się dzieje, że zmienia się co sesję budżet

2) dodatkowe dochody powinny być przeznaczone na ważne cele tj. inwestycje lub zmniejszenie deficytu a nie na konsumpcję 

Wójt Gminy
Zmiany są nie do uniknięcia np. wybory do Parlamentu Europejskiego. Kto i co zaplanuje a wydatki są. Jesteśmy w sumie w komfortowej sytuacji, mamy dodatkowe dochody, nie musimy zwiększać deficytu lub skreślać wydatków.
Radny Waldemar Woźnica
Można to robić inaczej, nieprzewidziane wydatki realizować poprzez tworzenie rezerwy. Skutki zmian budżetu co sesja, są takie, że znika punkt odniesienia i trudno kontrolować oraz oceniać stale modyfikowany budżet. 
Pani Skarbnik przedstawiła załącznik GFOŚiGW dot. środków specjalnych oraz inwestycji realizowanych z budżetu gminy. Dochody po zmianach - 24.282.216 zł a wydatki - 28.639.295 zł.

Głosowanie 13 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XVII/259/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym 

Ad.12

Zapytania i wnioski

Radny Kazimierz Rybacki

Zapytał o remont świetlicy w Rogowie.

Wójt Gminy

Wpłynęły 4 oferty na roboty budowlano-montażowe, dzisiaj otwarcie kopert.
W sprawie budowy prowadzonej w Lubiczu Górnym przy ul. Polnej wydano decyzję o warunkach zabudowy. Starostwo wydało pozwolenie na budowę. Budynek okazał się większy, nikt się tego nie spodziewał. Doprowadzono do wstrzymania prac. Przeprowadzono rozmowę zaproponowano inwestorowi inne miejsce pod jego inwestycje. Gmina zrobiła, co mogła a nawet więcej.

Pan Wójt powiedział, że zauważył korzystną zmianę w relacji Starostwo Powiatowe - Gmina. Powołano Komisję Urbanistyczną, w jej skład wchodzi 5 osób spoza Gminy. Przewodniczącym komisji została arch. Elżbieta Przyjemska Kociołek Zastępcą arch. Antoni Pawski. Członkowie: p. Adam Kołodziej, p. Bogdan Fryndt, p. Adam Wincek. Odbyło się pierwsze posiedzenie. Urząd zapewnia obsługę administracyjną i kancelaryjną. Będą spotykali się 3-4 razy w roku.

Wybory do Parlamentu Europejskiego. Wydatki finansowe zaplanowano w zmianach do budżetu na 2004 r. Prace wykonywane zgodnie z kalendarzem wyborczym. Spotkania przedwyborcze mogą odbywać się z wyjątkiem pomieszczeń Urzędu i budynków szkolnych.

Można w świetlicach, remizach, sali gimnastycznej w Lubiczu Dolnym.

Sołtys Lubicza Dolnego - Jan Klawinski

Zapytał o pomieszczenie dla seniorów, poprosił o Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na lata 2004-2006.

Radny Marian Kępczyński

1.Powstała Pracownia Urbanistyczna, czy będą wydatki z tym związane?.

2. Inwestycja w Lubiczu Dolnym pp. Różańskich. Mieszkańcy protestują.

Wójt Gminy
Ad.1. Członkowie komisji nie otrzymują wynagrodzenia, są diety za posiedzenie.
Ad.2. Gmina wydała decyzje o warunkach zabudowy i na tym jej rola się kończy. Decyzję pozwolenia budowy wydała Starostwo Powiatowe. Mieszkańcy protestują, bo budynek jest za duży w tym miejscu. 

Radna Marlena Ardanowska

Budowa w Lubiczu Dolnym. Czy w tym przypadku Urząd ma prawo żądania przestrzegania prawa? Dochodzi do niebezpiecznych sytuacji, jak temu zapobiec, aby na przyszłość nie było takich sytuacji?
Wójt Gminy 

Wszystkie organy mają obowiązek przestrzegania prawa. Każdy obywatel ma obowiązek zgłosić przypadek łamania prawa. W tym przypadku Urząd zareagował występując do organu wydającego decyzję budowy i organu nadzoru. Prawo mają też strony tj. sąsiedzi. Decyzja o warunkach zabudowy trafia do sąsiadów a pozwolenie na budowę bezwzględnie jest przesyłane.

Radny Waldemar Woźnica 

Stwierdził, jak będą plany zagospodarowania przestrzennego, to nie będzie nawet wydawana decyzja o warunkach zabudowy i zagospodarowania. Obawy radnej są uzasadnione, że może dochodzić do takich przypadków. Właściwy urzędnik w gminie powinien analizować treść pozwolenia na budowę.

Wójt Gminy

Do Urzędu nie trafia projekt budowy, on pokazuje wielkość i kubaturę budynku, trafia decyzja, w tekście, której jest niewiele o budynku. Projekt jest załącznikiem.
Radny Ryszard Korpalski

Zapytał o losy budynków po przedszkolu w Lubiczu Dolnym

Wójt Gminy

W mniejszym budynku Bank Spółdzielczy chce utworzyć filię, przygotowuje projekt na adaptację. Na ten drugi potrzebne są duże środki na remont dachu, klatki schodowej, elewację, podłączenie kanalizacji, gazu. Przeznaczenie trzeba przeanalizować.

Przewodnicząca Rady - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przy tych zadaniach, winien otrzymać dodatkowe pomieszczenia.

Radna J. Danuta Boroń

1. Płot ograniczający Autostradę A-1 jest cały w śmieciach, uprzątnąć.

2. Prosiła o harmonogram naprawy dróg, kiedy jakie będą robione?
Radny Zbigniew Zonenberg

1.Czy powiat płaci rachunki za oświetlenia swoich dróg?

2. Będzie spotkanie z p. Michalak, prosił o powiadomienie o terminie, chce uczestniczyć w kolejnym spotkaniu.

3. Radni powiatu - nie uczestniczą w sesjach a szkoda, nie można przekazać im spraw dotyczących powiatu.

Radny Juliusz Przybylski

Zapytał o termin budowy przepompowni w Lubiczu.

Wójt Gminy

Odpowiada radnej Boroń

Ad.1. Rozpoczynamy akcję sprzątania, wskazany teren będzie posprzątany, bo miasto Toruń tego nie zrobi.

Ad.2.Rozpoczyna się też porządkowanie dróg, łatanie asfaltów. Drogi po kanalizacji będą naprawiane za ok. 3 tygodnie.

Radny Wojciech Widliński

Zwiększyć odległości między lampami oświetleniowymi dla zmniejszenia wydatków.

Wójt Gminy 

Jest to możliwe jedynie przy drogach gminnych. Drogi krajowe, wojewódzkie objęte są innymi przepisami i takie ograniczenie nie są możliwe.

Radna Maria Będlin

1. Przywieźć trochę żwiru na parking w Gronowie.

2. Podnieść dietę dla Przewodniczącej Rady, ponieważ jej wkład pracy nie jest adekwatny do wysokości otrzymywanych pieniędzy.

Przewodnicząca Rady

1. Dnia 29 kwietnia br. zaplanowano sesję absolutoryjną.

2. Oświadczenia majątkowe należy złożyć po świętach.

3. Stowarzyszenie Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, co z naszym członkostwem?

Wójt Gminy - Stowarzyszeniu bardzo zależy na uczestniczeniu Gminy Lubicz, proponują składkę od mieszkańców z terenu Ziemi Dobrzyńskiej

4. Co z budynkiem, nieruchomością w Grabowcu?

5. Nie podpisywać umowy na oświetlenie mostu auostradowego.

6. Które delegacje odpowiedziały na zaproszenie na „Wiosnę w Gronowie”?
7. Zasady wynajmu lokali, zapoznać się i zaopiniować (zasady na piśmie).
Wójt Gminy

Ad.4.

Pan Trojan odwiedził Urząd, spotkanie w przyszłym tygodniu. Wnioskuje przekazanie wodociągu w Grabowcu za nieruchomość z wyłączeniem oczyszczalni.

Ad.6.

Na piknik „Wiosna w Gronowie” zaproszono trzy gminy: litewską, niemiecką i włoską. Potwierdzenie przyszło z Litwy.

Ustalono termin posiedzenia komisji na dzień 15 kwietnia br., godz.1000 w sprawie analizy sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r. Komisja Oświaty zajmie się też dodatkami motywacyjnymi dla nauczycieli.

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel o godz. 1300 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy.

Protokołowała

M.Grzankowska                                                              Przewodnicząca Rady

                                                                                            Hanna Anzel

