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Protokół kontroli

Urzędu Gminy w Lubiczu (kod pocztowy 87-162) powiat toruński, województwo kujawsko-pomorskie, zwanego w dalszym ciągu „Urzędem".

Wójtem Gminy Lubicz od 4 stycznia 1992 r. jest Pan Marek Olszewski. Zastępcą Wójta od l czerwca 1997 r. jest Pani Anna Reca.

Przedmiotem kontroli było sprawdzenie wykonania wniosków pokontrolnych dotyczących realizacji zadań wynikających z konwencji o ochronie środowiska morskiego obszaru Morza Bałtyckiego /Konwencja Helsińska/.

Kontrolę w okresie od 20.04.2004 r. do 30.04.2004 r. z przerwą w dniu 27.04.2004 r. przeprowadził Tadeusz Mikołajewski - główny specjalista kontroli państwowej z Delegatury Najwyższej Izby Kontroli w Bydgoszczy, na podstawie upoważnienia nr 43927 z dnia 14.04.2004 r.

[dowód: akta kontroli str. 1]

W toku kontroli ustalono, co następuje:

Delegatura Najwyższej Izby Kontroli w Bydgoszczy przeprowadziła w III kwartale 2000 r., kontrolę w przedmiotowym zakresie obejmując nią lata 1996-1999. W związku z kontrolą przekazano Panu Wójtowi wystąpienie pokontrolne - pismo nr ŁBY-41008-7/00 z dnia 3.10.2000 r., w którym Delegatura NIK wnosiła o wykonanie następujących wniosków:

1.    Zaktualizowanie   gminnego  programu   ochrony   środowiska,   uchwalonego  w 1997 r.

2.    Zapewnienie nadzoru i kontroli w zakresie przestrzegania przepisów dotyczących ochrony środowiska.

[akta kontroli str. 2-4]

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi pismem z dnia 23.10.2000 r.  - nr Rol-7615/16/2000.

[akta kontroli str. 5-6]

W ww. piśmie Wójt poinformował, że:

Ad. 1. W zakresie gminnego programu ochrony środowiska, Rada Gminy uchwałą nr XVII/279/99 z dnia 22 grudnia 1999 r. przyjęła strategię rozwoju Gminy Lubicz. W zadaniach strategii w latach 2001-2008, przewidziano między innymi kanalizację Złotorii i Grębocina. Realizacja tych celów zależna jednak będzie od środków jakie Gmina Lubicz zdoła pozyskać z Funduszy i innych źródeł. Zarząd Gminy postanowi o tych sprawach do końca 2000 roku i przedstawi Radzie zaktualizowany program działań na lata najbliższe.

[akta kontroli str. 15-17]
Ustalono, że Wójt Gminy w dniu 4.07.2001 r. w trybie art. 71 ust. l pkt.7 ustawy o zamówieniach publicznych, z wykonawcą programu ogólnego ochrony środowiska dla Gminy Lubicz zatwierdzonego przez Radę Gminy w maju 1997 r., zawarł umowę o dzieło na opracowanie aneksu do ww. programu. Z opracowanego w lipcu 2001 r. aneksu m.in. wynikało, że główne zmiany dotyczyły kierunków działań gospodarki ściekowej, jak również z nowego projektu stref ochronnych ujęcia powierzchniowego „Drwęca” oraz ujęcia infiltracyjnego „Jedwabno” nad rzeką Drwęcą.

Powyższe  potwierdziła  w  złożonym  wyjaśnieniu  Pani  Danuta   Suchorzyńska  -Samodzielne stanowisko ds. rolnictwa i ochrony środowiska.

[akta kontroli str. 7-8 ]

Z materiałów dotyczących programu ochrony środowiska dla Gminy Lubicz wynikało, że w dniu 17.04.2003 r. zostało zawarte porozumienie pomiędzy Zarządem Powiatu Toruńskiego a Gminą Lubicz w sprawie partycypacji w kosztach opracowania programu będącego elementem zadania pod nazwą „Opracowanie programu ochrony środowiska z planem gospodarki odpadami dla Powiatu Toruńskiego oraz opracowanie 9 gminnych programów ochrony środowiska z planami gospodarki odpadami dla miasta Chełmża i gmin : Chełmża, Czernikowo, Lubicz, Łubianka, Łysomice, Obrowo, Wielka Nieszawka, Zławieś Wielka na lata 2004-2010 z perspektywą na lata 2011- 2020”.

[akta kontroli str. 9]

W dniu 24.06.2003 r. sporządzono aneks do ww. porozumienia w związku z rozstrzygnięciem postępowania o udzielanie zamówienia publicznego i podpisaniem przez Zarząd Powiatu Toruńskiego z Biurem Usług Technicznych, Projektowania i Realizacji Inwestycji Toruńskim Klubem Technika NOT w Toruniu. W aneksie ustalono wysokość udziału Gminy Lubicz w kosztach opracowania ww. programu (6.975,29 zł).

[akta kontroli str. 10]

Pismem nr Rol.7630-2/1/2004 z dnia 30.01.2004 r. Wójt Gminy Lubicz wystąpił do Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu oraz pismem nr Rol.7630-2/2/2004 z dnia 30.01.2004 r. do Zarządu Powiatu Toruńskiego o zaopiniowanie projektu Programu ochrony środowiska Gminy Lubicz z planem gospodarki odpadami.

[akta kontroli str. 11-12]

Zarząd Powiatu Toruńskiego pismem nr GM.II.3421/3/03/04 z dnia 23.04.2004 r. poinformował Gminę, że cytowany wyżej Toruński Klub Technika NOT wprowadził zmiany w opracowanym projekcie Programu, zgodnie z uwagami i korektami zgłoszonymi przez Gminę oraz Starostwo Powiatowe - Wydział Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Poprawione opracowanie, jak wynikało z ww. pisma, zostanie „w przyszłym tygodniu przedstawione Zarządowi Powiatu w celu zaopiniowania". W dalszej treści pisma poinformowano, że pierwotny termin zakończenia prac nad programem dla wszystkich gmin został ustalony na dzień 15.12.2003 r., a aneksem do umowy z Toruńskim Klubem Technika NOT Sp. z o.o., wprowadzono zmianę terminu zakończenia prac na dzień 15.06.2004 r.

[akta kontroli str. 13]

W myśl art.10 ust. 4 ustawy z 27 lipca 2001 r. o wprowadzeniu ustawy - Prawo ochrony środowiska, ustawy o odpadach oraz zmian niektórych ustaw ( Dz. U. Nr 100, póz. 1085 ze zm.), sejmiki wojewódzkie uchwalą nowe wojewódzkie programy ochrony środowiska do dnia 30.06.2003 r., rady powiatów - powiatowe programy ochrony środowiska do 31.12.2003 r., a rady gminne - gminne programy ochrony środowiska do 30.06.2004 r.

Z wyjaśnienia złożonego przez Panią Danutę Suchorzyńską Samodzielne stanowisko ds. rolnictwa i ochrony środowiska Urzędu wynikało, że z przeprowadzonej rozmowy telefonicznej z przedstawicielem Urzędu Marszałkowskiego uzyskała informację o pozytywnym zaopiniowaniu programu przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu w dniu 21.04.2004 r. - uchwała nr XXI/216/04.

[akta kontroli str. 18]

Do dnia zakończenia kontroli Gminie nie została przekazana powyższa opinia.

W sprawie realizacji zadań związanych z budową sieci kanalizacyjnej wyjaśnienie złożył Pan Marek Olszewski Wójt Gminy. Wyjaśnił, że w analizowanym okresie w na terenie Gminy zostały zrealizowane następujące zadania:

-    wykonano I etap skanalizowania Lubicza Dolnego - 8.533,9 m,

-    wykonano II etap skanalizowania Lubicza Dolnego i Górnego - 3.623,5 m. Ogółem wykonano 23 oczyszczalnie przyzagrodowe, z tego 18 w m. Brzeźno i 5 w m. Mierzynek.

Ponadto wyjaśnił, że prowadzone są prace kanalizacyjne w m. Nowa Wieś o długości 5.037 m , w m. Złotoria - 8.633 m i w m. Lubicz Górny - 2.890 m. W 2004 r. planuje się wybudowanie 35 oczyszczalni przyzagrodowych.

[akta kontroli str. 14]

Ad. 2. Wójt poinformował NIK, że Gmina jest osamotniona w sprawowaniu kontroli i nadzoru ochrony środowiska mimo, że ustawa o ochronie i kształtowaniu środowiska wymienia inne również organy właściwe w sprawowaniu nadzoru i kontroli. Kontrole Urzędu Gminy ograniczają się do oględzin posesji i sprawdzania czy są zawarte umowy na wywóz nieczystości płynnych ze zbiorników (szamb). Ostatnio taką kontrolę przeprowadzono w dniu 22.09.2000 r. i obejmowała ona posesje zlokalizowane nad Strugą Toruńską w miejscowości Grębocin. Bez badań wody w Strudze Toruńskiej, nie jest jednak możliwe ustalenie czy są odprowadzane ścieki do tego cieku, zwłaszcza jeżeli nie można ustalić odkrytych rowów odprowadzających. W dalszej treści Wójt poinformował, że na tym odcinku od czasu istnienia Gminy Samorządowej nie zanotowano żadnej współpracy z organami administracji rządowej, dysponującymi specjalistycznymi laboratoriami. Z doświadczenia Gminy wynika, że do czasu wybudowania przez Gminę zbiorczych kanalizacji na terenach wsi prowadzone przez Gminę kontrole przestrzegania przepisów ochrony środowiska będą odnosiły tylko połowiczny skutek. Nie mniej, wykorzystując zalecenia NIK, Zarząd Gminy Lubicz postanowił wdrożyć kompleksowe kontrole poszczególnych wsi Gminy Lubicz od miesiąca listopada 2000 r.

Z materiałów dotyczących kontroli przestrzegania przepisów ochrony środowiska wynikało, że ogółem w latach 2000-2004 (do 30.03.) przeprowadzono 53 kontrole. Dotyczyły one przestrzegania przepisów ochrony środowiska w zakresie gospodarki wodno-ściekowej oraz realizacji postanowień uchwały Rady Gminy nr XXXIV/433/97 z dnia 29.08.19997 r. w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy. Kontrole dokonywane przez pracowników Urzędu, głównie przeprowadzane były na wniosek lub skargę wnoszone przez właścicieli nieruchomości. Ponadto z powyższych materiałów wynikało, że pracownicy Urzędu również uczestniczyli w kontrolach przeprowadzanych przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Toruniu, SANEPID oraz Starostwo Powiatowe w Toruniu.

Z ogółu 53 kontroli, z inicjatywy właścicieli posesji przeprowadzono 6 kontroli (3,2 %), z urzędu wszczęto postępowania w 10 przypadkach (5,3 %). W 37 przypadkach pracownicy Urzędu brali udział w kontrolach przeprowadzanych przez zewnętrzne instytucje kontrolne (19,6 %). Ze sporządzonych notatek i protokółów wynikało, że właścicieli pouczano o przestrzeganiu postanowień uchwały Rady Gminy w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie posesji lub zobowiązywano ich do usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości. Jak wyjaśniła Pani Danuta Suchorzyńska Samodzielne stanowisko ds. rolnictwa i ochrony środowiska, nieprawidłowości były usunięte przez właścicieli posesji, w związku z czym nie zachodziła potrzeba wszczynania postępowania administracyjnego oraz nakładania kar z tego tytułu.

[akta kontroli str. 19-21]

Poprzez zamieszczenie w protokóle kontroli niżej wymienionych pouczeń Kontroler informuje Pana Wójta o przysługującym mu prawie:

•   zgłoszenia przed podpisaniem protokółu kontroli, w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego protokółu kontroli, pisemnych, umotywowanych zastrzeżeń co do ustaleń zawartych w protokóle kontroli (art. 55 ust. l i 2 ustawy z dnia 23 grudnia 1994 r. o Najwyższej Izbie Kontroli - j.t. Dz. U. z 2001 r. Nr 85, póz. 937 ze zm. - zwanej dalej ustawą o NIK);

•   odmowy podpisania niniejszego protokółu kontroli, z jednoczesnym obowiązkiem złożenia na tę okoliczność, w terminie 7 dni, wyjaśnień dotyczących przyczyn odmowy podpisania protokółu kontroli (art. 57 ust. l ustawy o NIK), w przypadku zgłoszenia zastrzeżeń, termin 7 dni - zgodnie z art. 57 ust. 2 ustawy o NIK -biegnie od dnia otrzymania ostatecznej uchwały w sprawie ich rozpatrzenia:

•   złożenia z własnej inicjatywy na piśmie dodatkowych wyjaśnień co do przyczyn i okoliczności powstania nieprawidłowości opisanych w niniejszym protokóle kontroli, w terminie uzgodnionym z kontrolerem (art. 59 ust. 2 ustawy o NIK).

O przeprowadzeniu kontroli dokonano wpisu do książki ewidencji kontroli pod póz. 1/2004.

Lubicz, dnia 30 kwietnia 2004 r.

Główny Specjalisp kontroli państwowej

z Delegatury NIK w Bydgoszczy

(-)

Tadeusz Mikołajewski


Niniejszy Protokół kontroli sporządzono w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, z których jeden doręczono w dniu 30.04.2004 r. Panu Wójtowi Gminy Lubicz.

[dowód: akta kontroli str. 00]

Lubicz, dnia 30.04.2004 r.

Główny Specjalista kontroli państwowej

Z Delegatury NIK w Bydgoszczy

(-)

Tadeusz Mikołajewski

Lubicz, dnia 30.04.2004 r.

Wójt Gminy Lubicz

(-)

Marek Olszewski

