Protokół Nr XIX/04

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 29 kwietnia 2004 r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 900 a zakończyła o 1400. Powitała przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, sołtysów i pozostałych uczestników sesji. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecni - usprawiedliwieni radni: Maria Będlin i Marian Kępczyński, spóźnieni Leszek Budkiewicz i Waldemar Woźnica.

Ad.1b.

Włączenie projektu uchwały do porządku obrad zgłosił Wójt Gminy, dotyczy nabycia 4 arów gruntu pod drogą w Grębocinie. Poprawkę do porządku obrad przyjęto jednogłośnie. Zmieniony porządek przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Protokół z sesji dnia 16 kwietnia 2004 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy Lubicz. Pan Wójt uczestniczył w niżej wymienionych naradach, spotkaniach:
- dnia 5 kwietnia prowadził rozmowy w sprawie opłat za korzystanie przez Gminę Lubicz z toruńskiego wysypiska. Pomysł był doby, trochę kosztuje, ale nie ma problemu z eksploatacją, lokalizacją.

- dnia 6 kwietnia prowadził rozmowy z firmą zainteresowaną zakupem gruntów na Małgorzatowie. O szczegółach nie będzie mówił, ponieważ nie został do tego upoważniony. Jeżeli firma u nas zostanie, będą zatrudniali ok.150 pracowników.

- dnia 8 kwietnia był w Poznaniu, sprawa Spółki „elwik”

- 16 kwietnia - sesja Rady Gminy

- 19 kwietnia, prowadził rozmowy z Wicestarostą p. Graczykiem, dotyczyły dwóch kwestii

1) inwestycja w Rogówku – droga,
2) chodnik w Krobi

Zaproponował sposób wykonania inwestycji podobnie jak chodnik przy ulicy Grębockiej w Lubiczu, działania wspólne i etapami. Pan Graczyk omówi sprawę na posiedzeniu Zarządu Powiatu. Na inwestycję w Rogówku Starostwo ma mało pieniędzy, ale posiada środki na Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska. Gmina przeznaczy 150 tys. zł na drogę w Rogówku a Starostwo 300 tys. zł na nasze inwestycje ekologiczne. 

- 20 kwietnia rozmowy w Nadleśnictwie Dobrzejewice. Kanalizacja ul. Piaskowej w Lubiczu Górnym. Kolektor zaplanowano po gruntach Lasów Państwowych. Nadleśnictwo zaproponowało zamianę gruntów, ponieważ niechętnie wyrażają zgodę na wchodzenie na ich tereny a poza tym naliczają wysoką opłatę za teren leśny.

- 22 kwietnia br., z Przewodniczącą Rady uczestniczyli w uroczystości w szkole w Złotorii poświęconej nadaniu imienia „Aleksander” dla dębu rosnącego na działce szkolnej. Minister Środowiska przesłał list gratulacyjny.

- 27 kwietnia br., przybył do naszego Urzędu p. Kwiatkowski, przywiózł porozumienie w sprawie budowy traktu leśnego. Pan Wójt porozumienie podpisał. Dotyczy ono wspólnej budowy drogi.

- 27 kwietnia br., uczestniczył w Warszawie w posiedzeniu Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego. Opiniowano 80 aktów prawnych m.in. dotyczących robót publicznych, funkcjonowania oświaty, zdrowia, rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie dróg, ich eksploatacji i autostrad na terenie Polski, zamówień publicznych w PPP. Jest to projekt ustawy o PPP.W ostatniej gazecie samorządowej jest pouczająca informacja o Partnerstwie Prywatno - Publicznym. Gdy myśmy rozpoczynali tworzenie Spółki to nikt nic nie wiedział. Jak p. Wójt przeanalizował projekt ustawy, to stwierdził, że intuicyjnie dość dobrze odczytaliśmy to, co ma być. Dobrze, że system prawny państwa mówi o szczegółach.

Postanowiono na dzień 1 września oddać do użytku Gimnazjum w Grębocinie i wykonać częściowy remont w starej szkole. Będzie to wymiana dachu, elewacji, kotłowni i instalacji cieplnej.

Dnia 7 maja będzie otwarcie ofert na budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym. Termin przedłużono, bo inwestycja ma szansę być wykonana ze środków europejskich pakietu Marszałka Województwa. Zainteresowanie duże. Specyfikacje pobrało 14 firm z całej Polski.
Za kilka dni rozpoczniemy roboty publiczne, zatrudnimy 20 bezrobotnych mieszkańców z terenu gminy. Będą wykonywali prace porządkowe.

Z wykonawcą kanalizacji jesteśmy w stałym kontakcie. Zgłaszane uwagi są wykonywane.

Drogi, ogródki będą doprowadzone do stanu poprzedniego lub lepszego. Proces odnowienia dróg gminnych prowadzi Gospodarstwo Pomocnicze, obecnie są w Grabowcu, następnie Młyniec Drugi, Grębocin. Do końca maja prace powinny być zakończone.

Pytań do sprawozdania Wójta Gminy nie zgłoszono.

Ad.4

Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy między sesjami.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

Uczestniczyła w spotkaniu z p. Michalak dotyczącym dróg powiatowych, chodników, wiat przystankowych. Udział w nim brali radni p. Seweryn i p. Rybacki.

- przystanki. - Pani Michalak na początku maja skontaktuje się z radnym Zonenbergiem i uzgodnią sprawę.

- chodnik w Krobi, jest to duża inwestycja. Wstępnie ustalono - projekt wykona Gmina i może w przyszłym roku Starostwo przystąpi do realizacji.
W spotkaniu miała uczestniczyć Przewodnicząca Rady Powiatu, ale nie dojechała. Pani Michalak bardzo pozytywnie jest nastawiona do naszej gminy,

- uczestniczyła w uroczystości w szkole w Złotorii dotyczącej uznania dębu szypułkowego za pomnik przyrody, wręczyła słodkie upominki, rowery,

- spotkała się z mieszkańcami Lubicza Górnego w sprawie budowy budynku wielorodzinnego. Złożono do Urzędu Wojewódzkiego pismo o wydanie nowego pozwolenia na budowę. Sprawa nie jest wyjaśniona, nikt na chwilę obecną nie chce wydać decyzji,

- uczestniczyła w spotkaniu z mieszkańcami Brzeźna dotyczącego budowy 12 oczyszczalni przyzagrodowych, zamknięcia programu ochrony środowiska. Mieszkańcy sami wykonają dokumentację i przekażą Gminie, aby zrealizować inwestycję. We wtorek 4 maja o godz. 1800 kolejne spotkanie w tej sprawie,

- uczestniczyła we wszystkich posiedzeniach komisji. Wnioski, zgłoszone problemy w miarę możliwości będzie starała się realizować, będzie o tym informowała radnych.

Radna Marlena Ardanowska

Przykro, że nie uczestniczyła w spotkaniu z p. Michalak w sprawie dróg powiatowych. Sprawa dotyczy też Krobi i dobrze byłoby brać udział w tych spotkaniach.

Przewodnicząca Rady

Radni p. Seweryn i p. Rybacki nie byli zaproszeni na to spotkanie, przybyli do Urzędu w innej sprawie i jak weszli do biura to nie wypadało prosić o jego opuszczenie. Sprawa Krobi była poruszana nikt o niej nie zapomniał.

Kazimierz Rybacki przewodniczący komisji OśZiR

Komisja spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu w komisjach połączonych omówiono porządek sesji, na drugim przeanalizowano sprawozdanie z wykonania budżetu za 2003 r. Komisja szukała możliwości zastosowania oszczędności w oświacie.

Stanisław Nowakowski przewodniczący komisji BRGiPG

Komisja odbyła 2 posiedzenia. Pierwsze poświęciła sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2003 r. na drugim o mówiono porządek sesji.

Ryszard Korpalski przewodniczący komisji SiPP

Komisja spotkała się dwa razy w celu analizy sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r. i omówienia porządku sesji.

Marlena Ardanowska przewodnicząca komisji RiOŚ

Komisji odbyła dwa posiedzenia

1) 16 kwietnia - analiza sprawozdanie

2) 22 kwietnia wspólnie z komisją Budżetu zapoznała się z programem sesji

Odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r.

Środki na rolnictwo skąpe, jednak na terenie gminy zmiany, jakie dokonują się są widoczne i idą w dobrym kierunku. Zaangażowanie Gminy w sprawy rolnictwa w tym czasie będzie musiało być znaczniejsze.

Radny Wojciech Widliński

Zapytał o „Program -Sokrates”. Gościli u nas nauczyciele innych państw, czy ktoś z rady był zaproszony?
Wójt Gminy

Nasze szkoły mają sporą autonomię. Ma to swoje złe i dobre strony. Dyrektor jest gospodarzem swoich szkół. Bywają rzeczy z zakresu protokołu trochę niezręczne, są różne niezręczne sytuacje. W tym przypadku szkoła sama wypracowała kontakty, wizyta czysto robocza. Przyjechali nauczyciele z Włoch, Niemiec, Wielkiej Brytanii, Mołdawii. Wymienili poglądy, spostrzeżenia. Pojawiła się niezręczność, jakiej dyrektor nie powinien popełnić.

Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje złożone na sesji dnia 31 marca 2004 r. Odpowiedzi Wójt Gminy udzielił na piśmie, omówił je też na sesji.

Radna Marlena Ardanowska - w sprawie tarasowania pasa drogi przy firmie WASS w Lubiczu Górnym. Samochód nie staje na poboczu drogi, bo przeszkadza barierka. Gdyby kierowca zatrzymał samochód przed lub za barierką, to miałby możliwość zjechania na pobocze drogi a co za tym idzie byłoby bezpiecznej. Zagrożenie w tym miejscu jest bardzo duże.

Radny Waldemar Woźnica.

Taryfy. Jest zmęczony sposobem dyskusji i spłycaniem odpowiedzi na interpelacje. Gdyby odstąpił od zasad, to uczestniczenie w radzie straciłoby sens. O coś innego pytał, nie otrzymał odpowiedzi, wnioskuje o nagrywanie, tego co się mówi. Procedura uchwalania taryf - ustawa mówi o tym, że na 30 dni przed uchwaleniem propozycje taryf powinny być przedstawione radzie. Skoro pyta o rzeczy oczywiste, a na piśmie otrzymuje coś innego, to czy jest to „zagranie na nosie?”. Odpowiedź nie jest odpowiedzią na interpelację radnego.

Wójt Gminy

Nikt nikomu na nosie nie gra. Istotnie, odpowiedź przygotowana. Może wkradł się jakiś błąd mający charakter odruchowy, który uraził pana radnego. Nie jest to próba ominięcia istoty interpelacji. Problem jest jak się zmienia ceny, dotyczy to mieszkańców, bo to ich się obciąża. Jak nic się nie zmienia, nie budzi emocji radnych. Pan Wójt zastosuje uwagi pana radnego. Przedstawienie procedury nikomu nie szkodzi i samorządy działają wtedy dokładniej. W roku następnym dołoży wszelkich starań, aby tryb uchwalania taryf nie budził zastrzeżeń.

Przewodnicząca Rady 

Zaproponowała w miesiącu maju br. spotkanie z p. Kasprzekiem i p. Szkudlarczykiem w sprawie prognoz i planów Spółki na lata następne. Radni będą mogli zapytać o szczegóły.

Ad.6. 

Składanie interpelacji

Rady Kazimierz Rybacki

Zainstalować oczyszczalnie przyzagrodową dla świetlicy w Brzeźnie.

Radny Wojciech Widliński

Zwiększyć nasilenie kontroli w zakresie realizacji oświetleń ulicznych. Oświetlenie ul. Owocowej w Grębocinie, wykonanie zaplanowano do końca marca, nie zrobiono, a na ul. Słonecznej lampy zapaliły się tydzień temu

Ad.7.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Lubicz za 2003 rok. Sprawozdanie omawiane na posiedzeniach komisji rady z udziałem p. Wicewójt i p. Skarbnik. Informacje pełne i kompletne. Tak to jest kiedy pod koniec kwietnia omawia się wykonanie roku poprzedniego, jesteśmy nieco w innym miejscu, bardziej przykładamy uwagę budżetowi roku 2004 i projektowi na 2005 rok. Jest to materiał w pewnym sensie archiwalny. Budżet roku 2003. Przychody 24 534 135 zł, co stanowi 102,3% w stosunku do planu. Wydatki 23 625 836 zł - 97,4% planu. Tak, więc pod względem formalnym budżet został zrealizowany w stopniu poprawnym. Chodzi o to, aby starczyło pieniędzy na zadania zaplanowane, zadania własne, płynność budżetową, zadania od mieszkańców, od rady. W ubiegłym roku wydatki majątkowe nie były wysokie, wynosiły jedynie 10%. Jest to rok ogromnych inwestycji prowadzonych obok budżetu. W 2001 r. rozpoczęto i przekazano inwestycję kanalizacji, zaowocowało to na wielką skalę. Stąd też budżet nie w pełni odzwierciedla to, co się w zadaniach inwestycyjnych działo. Z prac komisji są następujące pytania wątpliwości:

I - wydatki oświatowe

W 2003 r. były trochę duże, chociaż subwencję oświatową zwiększono o 930 tys. zł. I tak sytuacja była w miarę dobra. Co powoduje, że wydatki są większe od subwencji. Subwencja, jaką otrzymujemy z budżetu państwa, jest za mała do potrzeb, bierze się to ze sposobu podziału. Tak naprawdę to nikt nie policzył ile powinniśmy otrzymać na oświatę. Brak standardów - jakie oddziały, ile szkół, ilu nauczycieli. Jest określone historycznie 6 szkół podstawowych, 2 gimnazja i subwencja, które jest za mała w stosunku do istniejących kosztów plus zadania własne gminy, na które budżet państwa nie daje pieniędzy. Są to przedszkola, dowóz dzieci, zerówki. Cały zestaw zadań ze środków własnych, bo państwo nie przewiduje środków na ten cel. Jeżeli zsumujemy zadania z subwencji i zadania własne, to daje takie kwoty sięgające milionów złotych. Stąd takie wrażenie, słuszne z resztą, że przeznaczamy tak duże pieniądze. Co można w przyszłości zrobić? Przyjęto oświatę jako kwestę priorytetową. Pokolenie dorastające, każdy zarzuci, że zaniedbania są nie do odrobienia, dlatego samorząd traktuje oświatę jako priorytet. Czy są jakieś działania?
1) zewnętrzne tj. zwiększenie środków z budżetu państwa, bądź też zmiana sposobu liczenia subwencji. Prace trwają. Tak się zdarzyło, że mamy pewien wpływ na te prace, może zaowocują w 2005-2006 roku. 

Na salę obrad wszedł radny L.Budkiewicz

2) działania podjęte u nas, dążące do ograniczenia kosztów oświaty poprzez zmniejszenie ilości szkół podstawowych, zmianę arkuszy organizacyjnych, zwiększenie liczebności oddziałów, zmniejszenie zatrudnienia nauczycieli, ograniczenie dodatków motywacyjnych. Takie zmiany mogą być podjęte i są w kompetencji tej rady. Trzeba zrobić rachunek zysków i strat, uwzględnić nastawienie społeczne, czy podejmujemy decyzję na tle organizacyjnym i jakie wydatki, czy też nie. Trzeba też odwagi w takim myśleniu. Są tu duże pieniądze, połowa budżetu gminy. Takie są fakty. Radni pytali, radni dyskutują, radni mają obowiązek myśleć o oszczędności wydawanych pieniędzy społecznych. Przedszkole - tu trudno znaleźć oszczędności. Podobnie w dowozie dzieci, jest to bezpieczeństwo i pewien procent komfortu, jaki się zwyczajnie dzieciom należy. Nie można też oszczędzać na „zerówce”, dożywianiu dzieci - tam oszczędności być nie może. A może nie likwidować szkół tylko utworzyć szkoły o klasach 1-3, może w Młyńcu i Gronowie. Z panią Wicewójt opracowali materiał w sprawie zmiany algorytmu. Pan Wójt zachęca do myślenia nad jego wprowadzeniem i chce, aby była to sprawa całego samorządu, powiatów też.

II- umorzenia

Nie ściągamy opłat należnych Gminie.

1) jak rada obniża stawki podatków, to rezygnuje z dochodów. Rada podejmuje świadomie decyzje mając na uwadze podatki. Obniżenie, co roku, jest w podobnej skali. Pan Wójt nie spotkał się ze zbiorowym niezadowoleniem, co do wysokości podatków. Różne kategorie wpływają w różny sposób na dochody.

2) umorzenia stosowane przez Wójta. Referat podatkowy dokładnie przygotowuje materiał do umorzenia. Podatek rolny - nie ma większych uwag, tu polityka wychodzi na przeciw rolnikom, przychodzą ci, którzy mają największe problemy. Podatki od osób prawnych - podawane do publicznej wiadomości. Podatki od nieruchomości - działalności gospodarcze popadają w różne problemy. Umorzenia stosowane po przeprowadzeniu szczegółowej analizy podatnika i podawane do publicznej wiadomości.
Podatek od środków transportowych. Kiedy opłacały się usługi środkami transportu, kupili samochody. Rynek zmienił się. Firmy przewozowe opanowały rynek, drobni przewoźnicy nie uzyskują dochodów, a są obciążeni podatkami nie do zapłacenia. Jest to problem. Wyrejestrowanie jest konieczne, o czym wiedzą przedsiębiorcy. W tym przypadku umorzeń dużo. Jest to kategoria, o którą pytano często.
Wydatki Poza kanalizacją z lat poprzednich, rozpoczęliśmy budowę szkoły w Grębocinie, wykonano drogę w Brzezinku.

Oświetlenia - wielka kompromitacja, przeprasza za błędy w tej dziedzinie.
Świetlica w Rogowie - przewlekanie wykonania inwestycji poza wszelką miarę.

Wodociągi - przekazano Spółce, będzie oczekiwał większego postępu w pracach, dynamizm jest tu konieczny

Zadłużenie gminy. Wczoraj na Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu ZGW poinformowano, że zadłużenie gmin w Polsce przekracza 60 % np. Gminy: Brzozie i Białe Błota są na liście bankrutów. To pokazuje jak łatwo, chcąc zaspokoić ambicje mieszkańców, można popaść w pułapkę. Zadłużenie nasze sięga 30%, jest to bezpieczne dla naszej gminy, a w wyniku restrukturyzacji będziemy mieli 9% rocznie. Mamy sytuację opanowaną, bezpieczną i pod kontrolą, ale bardzo dużo gmin jest zadłużonych. Saldo naszego zadłużenia poprawne, nie powoduje żadnych ograniczeń, gdy chodzi o program gospodarki finansowej, a podjęte działania ustabilizują jeszcze bardziej. Podziękował p. Przewodniczącej Rady, która analizuje bardzo dokładnie wykonanie budżetu, podziękował radnym zaangażowanym w kwestiach budżetu, za przekazanie uwag, też tych negatywnych, podziękował za współpracę. Prosił o przyjęcie sprawozdania.

Ad.7.b

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Elżbieta Seweryn przedstawiła opinię Komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2003 i wniosek Komisji o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Lubicz.

Ad.7c

Wójt Gminy p. Marek Olszewski przeczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Lubicz wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych na 2003 rok.

Ad.7d

Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Lubicz za 2003 rok.

Ad. 8 

Dyskusja

Radny Waldemar Woźnica

Prosił o wyjaśnienie słowa „amortyzacji” w sprawozdaniu Gospodarstwa Pomocniczego, co to jest amortyzacja.

Skarbnik Gminy R. Makowska

Mówiąc wprost, są to umorzenia środków trwałych dotyczą budynków komunalnych, dróg gminnych 

Radny Waldemar Woźnica

Dotacja do jednostki nie może być niższa niż 50%?

Pani Skarbnik - Gospodarstwo jest jednostką pomocniczą Gminy i nie ma dotacji. Jest jedynie dotacja przedmiotowa, nie wliczono amortyzacji do dotacji.

Radny Woźnica - dotacja do dróg - ok. 1.300.000 zł, jest to do dróg, czy gospodarki komunalnej?
Skarbnik Gminy - Gospodarstwo prowadzi działalność niejednorodną a różną.

Radny Woźnica - są różne opinie o Gospodarstwie, np. że duże środki otrzymuje od Spółki i takie też, że nie są to duże środki. Zadłużenia. Jest przygotowany załącznik prognozy na kolejne lata. Prognoza nie zawiera deficytu budżetowego. Uwaga! Długoterminowe zobowiązania są obciążeniem istotnym dla Gminy np. rozłożenie zapłaty za szkołę. Ma tu też na myśli dopłatę do ścieków dla Spółki, w sprawozdaniu zabrakło tego, w prognozie też tego nie ma.

Skarbnik Gminy - taki mechanizm przyjęto, można mieć do niego różne uwagi.

Wójt Gminy - oczywiście prognoza długu nie jest rzeczą tajną. Są pewne priorytety, a realizacja, których nie można czekać np. budowa gimnazjum w Grębocinie. Można zaplanować budowę sali gimnastycznej jak będzie lepsza sytuacja finansowa, ale ile roczników z niej nie skorzysta. Dopóki deficyt i zadłużenia (poprzedzone analiza) są pod kontrolą i malejące, to jest w stanie podjąć taką decyzję, oczywiście z zachowaniem marginesu dla bezpieczeństwa budżetu.

Środki pomocowe 

Restrukturyzacja zadłużenia jest robiona z powodu limitów spłat rocznych. Pozwoli nam na sięgnięcie po środki pomocowe zaciągając zobowiązania. Taka perspektywa jest, będziemy z tych środków korzystać.

Radny Woźnica

Nie widział prognozy naprawy długu, nie w tym kierunku prowadzi rozważania, aby zaprzestać budowę ale w tym,  aby wydatki realizowane w długoletnich planach uwzględniać w prognozie, która jest pomocą pomiędzy tym co było a co będzie. Pytanie dotyczy zwrotu dopłaty do Spółki „elwik”. Udziałowcy zastanawiają się nad zwiększeniem kapitału Gminy w Spółce. Czy tę dopłatę zwrócą , czy jest jakaś inna decyzja?
Pani Wicewójt

W sprawie zadłużenia - wezwanie do zapłaty wysłano - windykacja, natomiast w sprawie zwiększenia udziałów Gminy, zdecyduje Rada Nadzorcza Spółki. 

Radny Woźnica - dopłata wspólnika 260 tys. zł. Deficyt pokryty przez działania dodatkowe. Czy jest decyzja, czy nie?
Wójt Gminy 

Dopłata, jest to dopłata. W naszym przypadku jest tak, jak powiedziała p. Wicewójt. Jest to sytuacja swoistego zawieszenia, nic złego, niewłaściwego z nimi się nie dzieje, decyzja będzie podjęta.
Radny Woźnica - albo ściągamy zadłużenie albo coś innego. Nic się w tym zakresie nie dzieje. Źle, że bez udziału Gminy prowadzone są rozmowy.

Pytania radnego do Komisji Rewizyjnej

1. Zgodnie z art.136 ustawy o finansach publicznych, sprawozdanie winno radzie być przedłożone do 31 marca br. W tym terminie otrzymała sprawozdanie komisja, nie rada. Dokumenty były przekazane radnym na pierwszym posiedzeniu resortowych komisji.

Wójt Gminy - nie ma tu naruszenia terminu w stosunku do zapisów ustawowych Jest zapisane, przedłożenie sprawozdania do RIO i Radzie Gminy do 31 marca każdego roku i tak zrobiono. Do RIO dowieziono a Radzie złożono w biurze obsługi rady. Nie jest to związane z terminem sesji czy posiedzeniem komisji, natomiast powielenie materiału i jego przekazanie jest inną kwestią.

2. Analiza umorzeń. W obawie do umorzenia związanego ze Spółką „elwik” i podatkiem od nieruchomości proponuje. Spółka świadczy usługi na rzecz mieszkańców. Dla pewnej przejrzystości spraw i procedur formalnych byłoby lepiej, aby rada podjęła uchwałę o zwiększeniu dotacji o te zaległości.
3. Podoba się radnemu analiza, co do dowozu dzieci, ale teraz wniosek komisji winien być wykonany.
4. Mała ściągalność opłat adiacenckich. Komisja dostrzega problem bez formowania wniosków. Jeżeli Gmina konkretnie ściągałaby opłaty, skoro nalicza i wydaje decyzje, to byłby obraz jej działania i źródło dochodu na infrastrukturę.

5. Szkoły. Czy analiza uwzględnia koszty edukacyjnej opieki wychowawczej?
Pani Wicewójt - komisja podała ogólnie, ale w dyskusji poszerzono o świetlice i nie tylko. Chodzi o to ile dokładamy w różnych formach tj. dowóz, zajęcia pozalekcyjne itp.

6. Sprawy, których nie ma w sprawozdaniu Komisji Rewizyjnej. Funkcjonowanie zakupów i przetargi w gminie.

Uwagi radnego do sprawozdania:
1. Sprawa inwestycji i sprawa budżetu. Pan radny stoi na stanowisku, że jest za mało inwestycji. Argumentacja, że są pozabudżetowe nie przekonuje, bo one mają swoją cenę. Albo inwestycje są z budżetu albo nie mają wpływu, bo kanalizacja, duże zadanie prawie wykonane i dobrze, nie wpływa na tworzenie budżetu. Wniosek - Udział inwestycji w budżecie gminy jest za niski - bezdyskusyjnie.

2. Analiza budżetu, kwestia wskaźników, rozebranie na czynniki pierwsze. Ocena materiału, brak informacji waloru odniesienia do budżetu po zmianach. Te zmiany co sesja zniekształcają, zaciemniają punkt odniesienia np. 100% wykonano plan, a w stosunku do pierwotnej wersji budżetu to 20%, w zagospodarowaniu przestrzennym - wykonanie 70%, do pierwotnej kwestii - 20%. Według pana radnego ocena ogólna, brak oceny w kontekście planistycznego tła Jest studium, strategia rozwoju, radny przedstawił priorytety i to jest punkt odniesienia, aby opinię przedstawić w szerszym zakresie. Jak przygotowywany był budżet, przedstawił postulat: że p. Wójt pisemnie przedłoży tzw. małe exspose. Dzisiaj byłoby na piśmie, co p. Wójt chciał osiągnąć a co nie i dyskusja nad budżetem byłaby na skalę, jak przeciętnie w gminie dyskutuje się. Jest to skala bardzo krótka. Jest cała masa problemów do rozważenia, trzeba dyskutować, wykazać wrażliwość społeczną na różne potrzeby, mieć plany dalekosiężne, co robić. Szerszej perspektywy nie dostrzega.

Wójt Gminy

Podatek od Spółki.

Dwa lata temu nikt nie wiedział, co z tym zrobić. Akty prawa mówią jak sobie z tym poradzić. Na niektóre pytania zwyczajnie nie ma odpowiedzi.

Dowóz dzieci

Prywatny jest tańszy. Tak, ale jesteśmy dużą gminą i powinniśmy mieć też własny dowóz. Jak rada uzna, tak wójt zrobi.
Koszty kształcenia ucznia

Różne metody liczenia, nie ma jednej obowiązującej. Wszystko zależy, o co pytamy, zależy, co chcemy uzyskać. Pan Wójt nie ma żadnego emocjonalnego stosunku do pytań i prosił, aby nie posądzać o ironię na tej sali.

Perspektywy rozwoju.
Też by chciał, aby udział inwestycji był większy, ale w istniejącym stanie nie można było tego robić. Wymyślono inny sposób, aby inwestycje prowadzić obok budżetu, co nie znaczy, że ilość może zwiększyć się. Gdyby koszt kanalizacji podniósł budżet, to bylibyśmy autentycznie zablokowani. Są różne inne sposoby, decyduje ekonomia. Można podejmować duże ryzyka, ale tego p. wójt nie stosuje. Może na innej sesji, innej radzie gminy radni dowiedzieliby się, o czym tam mówią. Nasze obrady są na poziomie dużego miasta. Wymieniane różne sprawy, dają zauważyć dynamizm naszego samorządu. To nie świadczy o pasywności. Nie myśli ciasno, nie ogranicza swojej wyobraźni, nie ucieka od przyszłości. Szanuje uwagi, ale to trzeba było tu powiedzieć.

Przewodnicząca Rady

1. Zmiany w budżecie dokonują się i muszą być. Czynione są w oparciu o wnioski sołtysów, interpelacje radnych, sprawy zgłoszone przez mieszkańców. Najlepiej, aby zmian nie było.

2. Budżet, jego plusy i minusy
Plusem jest budowa szkoły, naprawa dróg, widać polepszenie stanu dróg gminnych, funkcjonowanie GOPS-u bez problemów, wspomaganie potrzebujących. Jest to wynik pracy osób tam zatrudnionych. Minusy są, bo nie mogą być same plusy. Minusem jest oświetlenie uliczne, świetlica w Rogowie, remont budynku po przedszkolu w Lubiczu Dolnym.
Praca Wójta Gminy.

Pan Wójt dodatkowo pracuje na rzecz Spółki „elwik”, jest przewodniczącym Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu w sprawach oświaty, bierze czynny udział w pracach Związku Gmin Wiejskich.

Oświata.

Rada Gminy ma prawo wiedzieć wszystko, prawo pytać. Trzeba dać pełną informację, materiał powinien być kompletny dla Komisji Rewizyjnej. Łączenie oddziałów - też trzeba wiedzieć, o co pytać. Należy przyjrzeć się tworzeniu budżetu na 2005 r. już teraz a przede wszystkim wydatkom na oświatę. Przy analizie trzeba mieć dokładne informacje. Zasady uchwalania budżetu gminy. Uchwała w tej sprawie musi być przejrzysta, dostosowana do obowiązujących przepisów. Budżet 2003 roku bardzo trudny do wykonania, trudny rok, przeżywano różne nim sterowanie. Pan Wójt, plus zespół, wykonał budżet bardzo dobrze. Podziękowała za jego wykonanie.

Ad.9.

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Lubicz Treść projektu uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 – „za”, 2 - „wstrzymujących”. Uchwała nr XIX/263/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie absolutorium dla wójta podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.10.

Podjęcie uchwał (projekty omówione na posiedzeniach komisji)

a) w sprawie wyrażenia zgody na zamianę działek położonych w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XIX.264/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie dokonania zamiany nieruchomości położonych w Lubiczu Dolnym podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

b) uchylenia uchwały nr XII/192/03 z dnia 30.10.2003 r. w sprawie nabycia nieruchomości w Lubiczu Górnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/265/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubicz nr XII/192/03 z dnia 30.10.2003 r. - podjęta jednogłośnie.

c) sprzedaży lokalu mieszkalnego w Nowej Wsi. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/266/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego i oddania w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu w obrębie ewidencyjnym Nowa Wieś – podjęta jednogłośnie.

d) sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Górnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/267/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego i oddania w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu w obrębie ewidencyjnym Lubicz Górny – podjęta jednogłośnie.

e) sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/268/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 kwietnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego i oddania w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu w obrębie ewidencyjnym Lubicz Górny – podjęta jednogłośnie.

f) sprzedaży lokalu w Jedwabnie. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/269/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności nieruchomości wspólnej w miejscowości Jedwabno - podjęta jednogłośnie.

g) sprzedaży lokalu mieszkalnego w Jedwabnie. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.Głosowanie:13 – „za”. Uchwała nr XIX/270/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności nieruchomości wspólnej w miejscowości Jedwabno - podjęta jednogłośnie.

h) zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/271/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym - podjęta jednogłośnie.

i) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 3 – „za”, 6 - „przeciw”, 4 – „wstrzymujące”. Uchwała odrzucona większością głosów.

Uchwała wprowadzona na wstępie sesji - w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie przy ul. Toruńskiej (droga). Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XIX/272/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 kwietnia 2004 r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Grębocinie podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

j) nadanie nazw ulic w miejscowościach Krobia, Lubicz Dolny i Złotoria.

Krobia - Rada podjęła 4 uchwały w sprawie nadania nazwy dla ulic w Krobi tj.: „Leśna”, „Słoneczna”, „Sosnowa” i „Kalinowa”. Uchwały podjęte jednogłośnie - 13 „za”, głosowane każda oddzielnie począwszy od nr XIX/273/04 do nr XIX/276/04 z dnia 29 kwietnia 2004 r.

Lubicz Dolny - Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/277/04 rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie nadania nazwy dla ulicy w Lubiczu Dolnym „Tęczowa” – podjęta jednogłośnie.

Złotoria. 

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13 – „za”. Uchwała nr XIX/278/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Złotoria - „Bajkowa” podjęta jednogłośnie.

k) zmiany w budżecie Gminy Lubicz na 2004 r. Korektę budżetu otrzymali radni na piśmie, omówiła ją p. Wicewójt.

Uwagi i pytania do korekty budżetu.

Radny Waldemar Woźnica

Zapytał o kwotę 57.000 zł z przeznaczeniem na zatrudnienie pracowników robót publicznych. Skąd wiadomo ilu pracowników, czy będzie zwrot tych środków?
Pani Wicewójt - tak, będzie zwrot pieniędzy. Przeznaczono 700 zł miesięczne na osobę. Powiatowy Urząd Pracy poinformował, że ma 20 miejsc, stąd wiadomo ilu pracowników. Będą zatrudnieni w Gospodarstwie Pomocniczym, które wystawi fakturę Gminie za opłacenie ich.

Radny Wojciech Widliński

Zapytał, czy na dzień dzisiejszy musi być taka zmiana budżetu tj. zdjęcie z jednej drogi na drugą oraz czy taka korekta - 2 zł powinna w tym momencie być robiona?

Wójt Gminy

Korekty muszą być robione. Pojawiły się dokumenty i trzeba przedstawić propozycje zmian radzie. Przy konstruowaniu budżetu nie było wiadomo, że będzie możliwość przeprowadzenia modernizacji drogi w Rogówku. Sprawa pojawiła się niedawno, dlatego tego zadania w budżecie nie zaplanowano. Nie ma umów na zaplanowane drogi. Nie chcieliśmy zwiększać deficytu czy wykreślać jakieś zadania, dlatego sięgnięto do środków hipotetycznych na drogę. Nie ma ceny kosztorysowej ani ceny z przetargu. Odnośnie kwoty - 2 zł. jest to zmiana między paragrafami.

Radny Ryszard Korpalski

Czy nie jest to początek rezygnacji z jednej inwestycji na rzecz drugiej w Lubiczu Dolnym? Podobnie jest z budynkiem po przedszkolu. Dlaczego nie wzięto środków z ulicy Piaskowej w Lubiczu Górnym?
Wójt Gminy

Z ulicy Piaskowej zdjęto już wcześniej środki. Wszystkie cztery ulice są na takim samym etapie przygotowania. Ulice: Tulipanowa i Piaskowa w pierwszej - grupie, ulice: Leśna i Rzemieślnicza w grupie drugiej. Nie wiemy ile będą kosztowały.

Radny Waldemar Woźnica

Pan Wójt mówił, że ulice będą realizowane jak będą środki z zewnątrz. Przesunięcia proponowane są w ramach rozdziałów i paragrafów. Wójt ma kompetencje takich zmian nie musi tego robić rada. Droga - 150.000 zł. przesunięcie potem dogadywanie się, pieniądze trafiają po stronie dochodów. A może inaczej. Pan Wójt dogada się ze Starostwem a rada zatwierdzi jak środki wpłyną.

Wójt Gminy

Jest uprawniony do zmiany w pewnym zakresie, ale nie pomiędzy działami. Nie zawsze tak było jak teraz. Ta rada i w II połowie poprzedniej kadencji zdecydowano o tym, aby wszystkie zmiany zatwierdzała rada i tak też czynimy.

Radna Marlena Ardanowska

Drogi. Z jakich pieniędzy i z jakich programów będziemy korzystali przy modernizacji dróg?

Wójt Gminy 

Z SAPARD-u już nie możemy, próbujemy ze środków innych programów.

Innych pytań nie było. Głosowanie: 11 – „za”, 2 – „wstrzymujących”. Uchwała nr XIX/279/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 29 kwietnia 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.11

Zapytania i wnioski

Radny Zbigniew Zoneberg

1. Cieszy się, że w Rogówku będzie wykonana droga i chodnik. Przypomniał o chodniku w Młyńcu w Krobi dla polepszenia bezpieczeństwa pieszych.

2. Pracownicy interwencyjni. Wykorzystać ich do czyszczenia rowów przy drogach m.in przy powiatowych.

3. Wiele spraw byłoby załatwionych, gdyby nasi radni powiatowi uczestniczyli w sesjach rady. 

Radna Marlena Ardanowska

Zapytała o termin rozpoczęcia prac na drodze Nr 10. Ma tu na myśli skrzyżowanie z drogą do Krobi. Jest ono bardzo niebezpieczne, przechodzi przez nie dużo dzieci i młodzieży do szkoły.

Wójt Gminy

Jest w trakcie podpisywania umowy z wykonawcą. Inwestycja w tym roku rozpocznie się, sprawa niedaleka, bardzo zaawansowana.

Radny Ryszard Korpalski

Cały odcinek drogi Nr 10 w Lubiczu Górnym i Dolnym jest niebezpieczny. Czy są jakieś plany, co do polepszenia bezpieczeństwa na tej drodze?
Wójt Gminy

Projekt przebudowy dotyczy drogi od Lubicza Górnego do Czernikowa. Przebudowa drogi na terenie Lubicza Dolnego wiąże się z koncepcją drogi S-10. Radny dotyka skrzyżowania w Lubiczu Dolnym uwzględnionego w koncepcji. Możemy mieć kłopot z uzgodnieniem naszego projektu i przejściem rurami na drugą stronę drogi przy podłączaniu budynków TTBS-u.

Przewodnicząca Rady

Dyrekcja Dróg Krajowych ma swoją koncepcję - obowiązującą i tej się trzyma.
Radny Juliusz Przybylski

Przypomniał o potrzebie budowy przepompowni, ciśnienie wody w Lubiczu Górnym bardzo słabe. W najbliższych dniach będzie podłączenie budynków spółdzielni z drugiej strony tj. od ul. Piaskowej.

Radny Kazimierz Rybacki

Uczulić władze Starostwa na potrzebę zainstalowania barierek przy drodze Młyniec - Brzezinko

Radny Marian Rzeszotek

Poinformował, że 26 kwietnia było zebranie w Złotorii, na którym powołano Klub Seniora.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

1. Czy w Grębocinie będzie kanalizacja? Ma na myśli podłączenie szkoły.

2. Nie działa, od pewnego czasu, sygnalizacja świetlna na przejściu dla pieszych w Grębocinie (ul. Lubicka). Przez Grębocin przejeżdża bardzo dużo TIR-ó, nic dziwnego, że mieszkańcy narzekają na hałas, pękanie domów.

3. Przypomniała o terminie składania oświadczeń majątkowych, bo będzie zmuszona wstrzymać wypłatę diet.

4. Przewodniczący komisji otrzymali projekty uchwał przygotowanych przez radnego Woźnicę i opinie Komisji Samorządu do uchwał. Przeanalizować je na kolejnym posiedzeniu.

5. Zająć się projektem uchwały w sprawie procedur uchwalania budżetu gminy.
6. Dnia 20 maja spotkanie z władzami Spółki „elwik”.

7. Komisja Oświaty przygotuje i przeanalizuje materiały dotyczące oszczędności w tej dziedzinie.

Ad.12.

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz. 1400 ogłosiła zakończenia obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała                                                       Przewodnicząca Rady

M.Grzankowska                                                          Hanna Anzel
