Uzasadnienie 
Obszar objęty opracowaniem projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzen​nego wskazany został w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzen​nego gminy jako teren zurbanizowany, przeznaczony dla działalności komercyjnej ( produk​cja, hurt, magazyny ). Projekt planu miejscowego wyznacza tereny szeroko rozumianej akty​wizacji gospodarczej z pełnym zachowaniem walorów kraj obrazowo-przyrodniczych. Pozo​stawienie obszarów leśnych wynika nie tylko z uwarunkowań prawnych ale też z racjonalnej gospodarki leśnej oraz potrzeby pozostawienia otwartych przestrzeni głównie w strefie chro​nionego krajobrazu doliny Drwęcy. Adaptacja istniejącej zabudowy mieszkaniowej stawia natomiast wymóg dopuszczenia jej rozbudowy i modernizacji, dominujące przeznaczenie terenu wyklucza możliwość lokalizowania nowych budynków.
Przedstawiony w projekcie planu czytelny układ komunikacyjny posiada mankament 
w postaci powiązania z drogami zewnętrznymi. Główny dojazd do terenu, oddzielonego od po​zostałej części Lubicza Dolnego linią kolej ową, stanowi ulica Dworcowa, posiadająca bezpo​średnie połączenie z drogą krajową nr 10. Poprawne funkcjonowanie lokalnego układu ko​munikacyjnego wymaga powiązania z miastem Toruniem poprzez tzw. „ leśny trakt", a doce​lowo przewiduje się połączenie z drogą wojewódzką przebiegającą przez Nową Wieś histo​rycznie ukształtowaną ( nieistniejącą obecnie ) przeprawą mostową.
Reasumując, projekt planu miejscowego spełnia oczekiwania samorządu w zakresie wy​znaczenia sektora usługowo-produkcyjnego, czyniąc gminę otwartą na lokalizowanie przed​sięwzięć inwestycyjnych.
