Załącznik Nr 1 do uchwały Nr  XXI/203/08

Rady Gminy Lubicz z dnia 19 maja 2008r.
Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2007 rok

Działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiczu obejmuje przede wszystkim realizację ustawy o pomocy społecznej wraz ze wszelkimi formami pomocowymi świadczonymi na rzecz klientów pomocy społecznej. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Lubiczu realizuje nadto zadania gminy w zakresie ustawy o dodatkach mieszkaniowych, ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz ustawy o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej.
Realizacja ustawy o pomocy społecznej – struktura wypłaconych świadczeń:

- zasiłki stałe – pomocą w tej formie objęte były 44 rodziny na kwotę 146.516 zł z czego osobom samotnie gospodarującym przyznane zostały 222 zasiłki stałe dla 24 osób na kwotę 93.200 zł, zaś 20 osobom pozostającym w rodzinie udzielono 199 świadczeń na kwotę 
53.916 zł.
- zasiłki okresowe – pomocą w formie zasiłku okresowego objęte były 172 rodziny na łączną kwotę 117.800 zł. W 2007 roku udzielono 650 świadczeń z tego tytułu. Nadal najwięcej, 
bo 190 rodzin korzystało z pomocy w formie zasiłku okresowego z powodu bezrobocia, udzielono z tego powodu 493 świadczenia na kwotę 97.652 zł. Innym powodem udzielenia pomocy społecznej w formie zasiłku okresowego była długotrwała choroba: korzystało z tego powodu 31 rodzin, udzielono 115 świadczeń na kwotę 15.230 zł, z powodu niepełnosprawności zasiłek okresowy był udzielony 11 rodzinom na kwotę 4.918 zł – 42 świadczenia.

- zasiłki celowe – udzielane były 312 rodzinom w ilości 562 świadczenia na łączną kwotę 106.739 zł, z czego na zaspokojenie potrzeb w zakresie opału wydano 57.146 zł (w tym 
7.090 zł stanowi kwota zasiłków specjalnych); potrzeby żywności: 1200 zł (250 zł – zasiłki celowe specjalne); środki czystości – 460 zł; potrzebę leków i leczenia – 20.033 zł (8.639 zł – zasiłki celowe specjalne); opłacenie energii elektrycznej – 2.680 zł; zdarzeń losowych – pożary – 4.600 zł; odzież i obuwie 2.480 zł; bieżące opłaty – 6.995 zł; przeprowadzenie drobnych remontów budynków mieszkalnych – 5.270 zł; pomoc na tzw. bieżące potrzeby – udzielono pomocy na kwotę – 3.880 zł (w tym 1.310 zł – zasiłki celowe specjalne); sprawienie pogrzebu – 1.545 zł.

Pomoc społeczna obejmowała także realizację ustawy o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. Na realizację tego programu Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wydatkował środki finansowe w łącznej wysokości: 520.931 zł, z czego kwota 150.000 zł pochodziła z budżetu gminy jako wkład własny, zaś kwotę 
370.931 zł stanowiła dotacja z budżetu wojewody. Programem objętych zostało 1589 osób, w tym 543 dzieci uczących się, którym posiłek wydały (na terenie gminy i poza nią) szkoły – placówki oświatowe, zaś 1278 osób otrzymało zasiłki celowe na zakup posiłków (w tym dla dzieci do czasu rozpoczęcia nauki szkolnej tj. w wieku 0-6 lat). Nadto 1.072 osoby w 2007r. otrzymały pomoc rzeczową tj. paczki żywnościowo-świąteczne oraz artykuły żywnościowe (konserwy mięsne, konserwy rybne, tłuszcze, słodycze, wędliny i inne). Z pomocy w formie paczek skorzystało 171 rodzin. Paczki zostały podzielone na 3 kategorie tj.: dla rodzin wielodzietnych w skład których wchodziło 6 i więcej osób przyznano paczki największe tzw. „duże”; dla rodzin cztero i pięcioosobowych przyznano paczki „średnie”, natomiast dla rodzin w skład których wchodziło do trzech osób włącznie przyznano tzw. paczki „małe”. Ogółem na samą pomoc rzeczową (paczki i artykuły żywnościowe) wydano 61.087 zł.
W ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” zakupiono także niektóre artykuły gospodarstwa domowego (termosy, naczynia kuchenne, sztućce, czajniki elektryczne, kuchenkę mikrofalową, lodówkę, kuchnię elektryczno-gazową, meble kuchenne), które przeznaczono jako doposażenie niektórych stołówek (Przedszkole w Lubiczu Górnym, Szkoła Podstawowa w Lubiczu Dolnym, Świetlica Środowiskowa w Grębocinie, Świetlica TPD w Lubiczu Górnym, świetlica Akcji Katolickiej w Grębocinie). Na zakup wyposażenia kuchennego wydano łącznie: 15.000 zł.
Nadto w ramach realizacji w/wym. programu po raz kolejny zorganizowana była „Wigilia” dla osób samotnych (z różnych powodów). Udział w Wieczerzy Wigilijnej wzięły 24 osoby.

W 2007r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej opłacał za 5 osób – mieszkańców gminy, pobyt w Domach Pomocy Społecznej. GOPS kierował te osoby do DPS, głównie z uwagi na potrzebę opieki pielęgnacyjnej przez całą dobę. Opłaty na ten cel pochłonęły kwotę 56.127 zł.
Dla 8 podopiecznych zorganizowane były usługi opiekuńcze w miejscu zamieszkania. Usługi te świadczą dwie opiekunki domowe będące zatrudnione w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej (w pełnym wymiarze czasu pracy). Koszty związane ze świadczeniem usług opiekuńczych znajdują się zatem w kosztach utrzymania ośrodka pomocy społecznej.

Realizacja ustawy o dodatkach mieszkaniowych

W 2007r. przyznano ogółem 1494 dodatki mieszkaniowe na kwotę 227.582 zł. Przyznane dodatki  mieszkaniowe obejmowały mieszkańców zasobów gminnych – przyznano 163 dodatki na kwotę 13.181 zł; 994 dodatki dla mieszkańców zasobów spółdzielczych na kwotę: 167.135 zł; 23 dodatki mieszkaniowe dla mieszkańców wspólnot mieszkaniowych na kwotę: 4.527 zł; przyznano 104 dodatki mieszkaniowe osobom zamieszkującym w prywatnych budynkach na kwotę: 10.767 zł; mieszkańcom TBS – 187 dodatków na kwotę 27.624 zł i tzw. innym użytkownikom – 23 dodatki na kwotę 4.348 zł.


W 2007 roku rozpatrzono 371 wniosków i wydano 487 decyzji administracyjnych (dodatek mieszkaniowy przyznawany jest na okres sześciu miesięcy, ale jego wypłata podlega zawieszeniu w przypadku gdy zarządca poinformuje o powstaniu zaległości wnioskodawcy dodatku, zaś odwieszany jest w przypadku gdy zaległy zostanie uregulowany stąd większa ilość wydanych decyzji niż przyjętych wniosków), nadto przeprowadzono 11 wnikliwych kontroli w wyniku rozbieżności jakie pojawiły się pomiędzy deklarowanymi i udokumentowanymi dochodami w celu uzyskania dodatku mieszkaniowego, a dochodami przedłożonymi w celu uzyskania świadczeń rodzinnych. W dwóch przypadkach przyznany dodatek mieszkaniowy został uznany za świadczenie nienależnie pobrane i podlega egzekucji administracyjnej.


Koszty związane z realizacją dodatków mieszkaniowych tj. wynagrodzenie w ramach 2,5 etatu oraz inne koszty - materiały biurowe, opłaty pocztowe (nieliczne) oraz koszty przelewów i wypłat bankowych - znajdują się w kosztach utrzymania ośrodka pomocy społecznej.
Realizacja ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej

W 2007r. ogółem na realizację w/wym. ustaw Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubiczu wydatkował kwotę: 5.087.470 zł z czego świadczenia na rzeczosób uprawnionych stanowiły kwotę: 4.940.076 zł, zaś kwota 147.394 zł stanowią koszty realizacji ustawy.


W 2007r. wypłacono 29.041 zasiłków rodzinnych na kwotę: 1.755.977 zł. Struktura wypłaconych dodatków do zasiłków rodzinnych z tytułu:

- urodzenia dziecka – 143 świadczenia – 143.000 zł

- opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego – 1.116 świadczeń – 436.529 zł

- samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych na skutek upływu ustawowego okresu jego pobierania – 7 świadczeń na kwotę 2.220 zł

- samotnego wychowywania dziecka – 1.089 świadczeń na kwotę 195.960 zł

- kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego – 1.981 świadczeń na kwotę 153.680 zł

- rozpoczęcia roku szkolnego – 1762 świadczenia na kwotę 176.200 zł

- podjęcie przez dziecko nauki poza miejscem zamieszkania – 4.077 świadczeń na kwotę 207.610 zł
- wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej – 4.467 świadczeń na kwotę: 357.360 zł

- jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka – 230 świadczeń na kwotę: 230.000 zł


Struktura wypłaconych świadczeń opiekuńczych:

- zasiłki pielęgnacyjne – 4.590 świadczenia na kwotę: 702.270 zł
- świadczenia pielęgnacyjne – 592 świadczenia na kwotę: 246.456 zł


Nadto w 2007r. wypłacono 1388 zaliczek alimentacyjncyh na łączną kwotę 271.092 zł. Opłacano składki na ubezpieczenia społeczne i ubezpieczenie zdrowotne, ogółem opłacono 473 składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe na kwotę: 61.722 zł oraz 243 składki na ubezpieczenia zdrowotne na kwotę: 9.185 zł.


W ciągu roku odzyskano świadczenia nienależnie pobrane na kwotę: 13.610 zł.


W 2007 roku ze świadczeń rodzinnych korzystało 1398 rodzin, w tym 524 rodziny posiadały dochód w przeliczeniu na osobę (na podstawie zaświadczeń z Urzędów Skarbowych) nie przekraczających kwoty 252 zł.; 624 rodziny o dochodzie do 504 zł na osobę, 60 rodzin o dochodzie do 583 zł (korzystali tylko z zapomogi z tytułu urodzenia dziecka). Sam zasiłek rodzinny pobierało 1191 rodzin, w 455 rodzinach uprawnione było tylko 1 dziecko ; 503 rodziny pobierały zasiłek rodzinny na dwójkę dzieci; 160 rodzin na troje dzieci; 73 rodziny na czworo i więcej dzieci. 64 rodziny pobierały dodatek do zasiłku rodzinnego z tytułu samotnego wychowywania dziecka. Ogółem zasiłek rodzinny wypłacony był na 2296 dzieci, w tym 565 dzieci nie ukończyło 5 roku życia, 1532 dzieci znajdowało się w przedziale wiekowym 5-18 rok życia i 199 osób powyżej 18 roku życia do ukończenia 24 roku życia.
Struktura kosztów związanych z realizacją ustawy o świadczeniach rodzinnych i ustawy o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej:
- wynagrodzenie osobowe pracowników – 92.552 zł
- dodatkowe wynagrodzenie roczne „13” – 4.867 zł

- składki na ubezpieczenia społeczne – 17.190 zł

- składki na fundusz pracy – 2.415 zł

- wynagrodzenie bezosobowe (roznoszenie poczty) – 1.780 zł

- zakup materiałów i wyposażenia – 4.642 zł – (materiały biurowe, druki, zestaw komputerowy, licencja na oprogramowanie)

- zakup pozostałych usług – 21.516 zł (opłacenie prowizji bankowej)

- odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych – 2.414 zł

- zakup akcesoriów komputerowych – 13,01 zł (zakup dyskietek)

Przy GOPS w Lubiczu działa Bank Żywności, który rozdysponowuje żywność, ubrania, artykuły gospodarstwa domowego na rzecz klientów pomocy społecznej. Żywność otrzymujemy z Kujawsko-Pomorskiego Banku Żywnościowo-Rzeczowego w Toruniu. Natomiast ubrania, zabawki dla dzieci oraz artykuły gospodarstwa domowego uzyskiwane są w ramach całorocznej zbiórki OPS. Ścisłej ewidencji podlegają artykuły żywnościowe. Ogółem w 2007r. przyjęto i rozdysponowano towar o wadze 86.790 kg o wartości 168.384 zł.
Struktura wydatków związanych z utrzymaniem ośrodka pomocy społecznej:

- nagrody i wydatki nie zaliczane do wynagrodzeń (wydatki wynikające z przepisów BHP) – 6.641 zł

- wynagrodzenia osobowe pracowników – 332.917 zł – (15,5 etatu)

- dodatkowe wynagrodzenie roczne – 24.686 zł

- składki na ubezpieczenie społeczne – 58.323 zł

- składki na fundusz pracy – 8.508 zł

- wynagrodzenie bezosobowe – 1.465 (opłacono umowę zlecenie na szkolenie BHP oraz roznoszenie korespondencji z zakresu pomocy społecznej)

- zakup materiałów i wyposażenia – 28.558 zł (materiały biurowe, druki, programy komputerowe, części oraz paliwo do samochodu służbowego i inne)
- zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – 471 zł

- zakup usług pozostałych – 60.670 zł (usługi pocztowe, szkolenia pracowników, obsługa prawna, prowizje bankowe i inne)

-zakup usług dostępu do sieci Internet – 1.190 zł

- opłaty z tytułu zakupu usług telkomunikacyjnych telefonii komórkowej – 464 zł

- opłaty z tytułu zakupu usług telkomunikacyjnych telefonii stacjonarnej – 8.172 zł

- podróże służbowe krajowe – 5.085 zł

- różne opłaty i składki – 2.576 zł (ubezpieczenie mienia OPS o ubezpieczenie samochodu śłużbowego)

- odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych – 7.755 zł

- szkolenia pracowników – 2.739 zł

- zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych – 3.073 zł

- zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji – 9.555 zł (zakupiono licencje, zasilacze awaryjne, monitory oraz drukarki)

Struktura poniesionych wydatków finansowych z podziałem na źródło finansowania:

	Rodzaj wydatków
	Ogółem
	Środki gminy
	Środki wojewody

	zasiłki stałe
	146.516 zł
	0 zł
	146.516 zł

	zasiłki okresowe
	117.800 zł
	0 zł
	117.800 zł

	zasiłki celowe
	106.739 zł
	106.739 zł
	0 zł

	dożywianie
	520.931 zł
	150.000 zł
	370.931 zł

	opłata za DPS
	56.127 zł
	56.127 zł
	0 zł

	dodatki mieszkaniowe
	227.582 zł
	227.582 zł
	0 zł

	świadczenia rodzinne
	5.087.470 zł
	0 zł
	5.087.470 zł

	utrzymanie OPS
	741.697 zł
	562.847 zł
	178.850 zł

	razem:
	7.004.862 zł
	1.103.295 zł
	5.901.567 zł



Planowane działania do realizacji przez Gminny Ośrodek pomocy Społecznej

W styczniu 2008r. pracownicy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej powołali i zarejestrowali Stowarzyszenie na Rzecz Przeciwdziałania Wykluczeniu Społecznemu „Synergia”. Stowarzyszenie to powstało z myślą o pozyskiwaniu środków zewnętrznych na realizację projektów, które wsparłyby działalność pomocową OPS na rzecz swoich klientów.


Do dnia 30.04.2008r. stowarzyszenie to złożyło 8 ofert o powierzenie zadania do realizacji, wiadomo, iż 4 zostały pozytywnie rozpatrzone, 1 – odmownie, los pozostałych 3 nie jest znany. Pracownicy OPS nadal czynnie pracują w stowarzyszeniu Towarzystwie Przyjaciół Dzieci – Gminne Koło w Lubiczu, również złożono 3 oferty do konkursów. Dotąd jedna oferta otrzymała dofinansowanie, 2 oferty nie są jeszcze rozpatrzone.

Od 2008r. Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej uczestniczy w realizacji projektu współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wartość złożonego projektu pt.: „Aktywni i zintegrowani w gminie Lubicz” wynosi: 133.945,50 zł, w tym wkład własny gminy to kwota 14.064,48 zł – są to tzw. projekty systemowe skierowane do osób wykluczonych społecznie w celu przywrócenia ich do życia społecznego i zawodowego.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lubiczu kończy także prace nad projektem konkursowym współfinansowanym z EFS w ramach PO KL dotyczącym poddziałania 7.2.1 Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Projekt zakłada utworzenie w Lubiczu Górnym w pomieszczeniach po Policji – Klubu Integracji Społecznej. Wstępny kosztorys projektu to około 250.000 zł. Wkładem własnym będzie lokal przekazany na potrzeby Klubu. W drugiej części pomieszczeń po Policji Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej planuje uruchomić hostel dla osób wymagających pomocy biorących udział w programach aktywizujących m.in. udział w Klubie Integracji Społecznej oraz dla osób będących w kryzysie.

Kolejny raz OPS będzie organizował Wieczór Wigilijny dla osób samotnych, prowadzona będzie również akcja letniego wypoczynku dla dzieci ubogich.
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