Załącznik do Uchwały Rady Gminy Lubicz nr XXV/263/08 z dnia 3 listopada 2008 roku 
Plan Odnowy Miejscowości

Mierzynek
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1. Charakterystyka miejscowości, w której będzie realizowana operacja. 

  - położenie miejscowości, przynależność administracyjna, powierzchnia, liczba ludności, 
Mierzynek położony jest we wschodniej części Gminy Lubicz. Graniczy z miejscowościami: Józefowo, Krobia i Lubicz Górny. Od wschodu graniczy z terenami wsi Szembekowo i Brzozówka w Gminie Obrowo. 

Liczba mieszkańców wynosi 288 i w ostatnich latach wzrasta. Jest ona w znacznie większym stopniu determinowana czynnikami zewnętrznymi, zwłaszcza imigracją ludności, aniżeli jej własnym potencjałem dla demograficznego wzrostu. Powierzchnia miejscowości wynosi 412,1986 ha. Wieś należy do mniejszych w Gminie Lubicz. 
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Pod względem hydrograficznym Mierzynek znajduje się w zlewni rzeki Drwęcy. 
Mierzynek posiada znaczne zasoby surowców naturalnych, głownie w postaci kruszyw dla budownictwa. Zasoby kruszywa (udokumentowane i perspektywiczne) ocenia się ponad 5 mln ton. Wciąż ważną dziedziną gospodarki jest rolnictwo. Jednak od pewnego czasu następuje systematyczny spadek liczby rodzin rolniczych 
Atrakcją turystyczną jest także ferma strusi oraz dwa gospodarstwa agroturystyczne. 

  - historia miejscowości ze szczególnym uwzględnieniem wydarzeń mających wpływ na powstanie układu przestrzennego, 
Wieś początkowo w posiadaniu kapituły włocławskiej. W 1827 r. była własnością funduszu edukacyjnego , składała się z 12 domów mieszkalnych i 63 mieszkańców. W 1819 roku majątek z dworem drewnianym nabył Józef Hipolit Nowicki. W 1844 roku pobudował dwór murowany, który istnieje po dzień dzisiejszy. Kolejnymi właścicielami byli:

 - 1855-1882 rodzina Flatko

 - 1882-1883 Adam Julianowicz Smoliński

 - 1883-1889 – Modest Józef Czermiński

 - 1889-1892 – Edward Antoni Rudowski

 - 1892 – 1907 – Wacław Józefowicz Popławski 

 - 1907-1914 – Stanisław Józef Ramlau

 - 1914 – 1981 – rodzina Danielów i Dygasiewiczów

 - 1981-1986 – Andrzej Zielski

- 1986 po dzień dzisiejszy – rodzina Filuś 



  - określenie przestrzennej struktury miejscowości przez wskazanie: 

      * dominanty przestrzennej (np. kościół usytuowany na wzgórzu, ruiny zamku); 
Podstawowym elementem struktury przestrzennej Mierzynka dominującym nad nią jest założenie parkowe w miejscu byłego dworu i czworaków dworskich. Zbita kępa starych drzew zdecydowanie wyróżnia się w tej małżeńskiej miejscowości. Dodatkowym elementem dominującym w krajobrazie wsi są małe gospodarstwa rolne oraz duża ferma drobiu. 

Oś miejscowości – droga powiatowa biegnąca przez centrum wsi. 
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      * otwartych przestrzeni wspólnych (np. rynek, centralny deptak, plac targowy) 
Centrum wsi stanowi mały plac położony w pobliżu świetlicy wiejskiej. Plac należy do Gminy Lubicz. Obecnie jest wykorzystywany do celów sportowych oraz imprez lokalnych.  


      * elementów charakterystycznych dla danej miejscowości (np. typ zabudowy, detale architektoniczne, układ zagrodowy). 
Najbardziej charakterystycznym elementem Mierzynka jest zabudowa rolnicza typowa dla lat 70-tych i 80-tych. Budynki często mają dachy dwuspadowe, jednospadowe, a nawet płaskie. Układ przestrzenny gospodarstw rolnych jest mieszany – występuje zabudowa typu pomorskiego (wejście do domu przez sień, zlokalizowana od podwórza), jak i typu kujawskiego („kongresówki”) z wejściem od drogi.  We wsi pojawia się również zabudowa nowoczesna typu podmiejskiego, z dominacją domów z dachami kopertowymi i zadbanymi ogrodami z roślinnością nierodzimą. 
   
2. Inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości. 

  - zasoby przyrodnicze (np. parki krajobrazowe, parki narodowe obszary chronionego krajobrazu) 

Ponad połowa miejscowości Mierzynek znajduje się w Obszarze Chronionego Krajobrazu „Obszar Doliny Drwęcy”. 
Mapa 2. Granice obszaru chronionego krajobrazu 
„Obszar Doliny Drwęcy” w Mierzynku
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Poza tym w miejscowości nie ma pomników przyrody, ani żadnych innych form ochrony przyrody. 

  - dziedzictwo kulturowe (obiekty zabytkowe, obiekty o wartościach historycznych czy sentymentalnych) 
W miejscowości znajduje się założenie dworskie składające się z dworu murowanego z około 1844 r. i czworaków murowanych z XIX w. oraz zabudowa mieszkaniowa tj. chata drewniana z XIX w. i domy murowane z około 1900 roku. W budynku świetlico – remizy znajduje się izba pamięci strażacko – etnograficznej z kilkudziesięcioma eksponatami gromadzonymi przez lata przez dra Stanisława Gizińskiego. 

  - obiekty i tereny (np. skwery, parki, ścieżki rowerowe, rynki), 
Najważniejszym miejscem wspólnym jest świetlica wiejska, a także plac przy niej. Tam planowane jest zlokalizowanie miejsca rekreacji i wypoczynku oraz placu zabaw dla dzieci. 


  - infrastruktura społeczna (np. domy kultury, biblioteki, muzea, izby pamięci) 

Najważniejszym elementem infrastruktury społecznej w Mierzynku jest świetlica wiejska. Wypełnia ona szereg ważnych funkcji wobec społeczności – odbywają się tu zebrania wiejskie, spotkania z radnymi, ale i imprezy okolicznościowe, a także imprezy prywatne (wesela, przyjęcia ). Poza tym organizowane są też wycieczki dzieci szkolnych, które zwiedzają tutejszą izbę pamięci. OSP ściśle współpracuje z Zespołem Szkół nr 1 w Lubiczu Górnym. Poza tym miejscem we wsi nie ma żadnych innych miejsc pełniących funkcje społeczne, czy też publiczne. Świetlica wymaga gruntownego remontu oraz doposażenia jej w sprzęt. 
Świetlica w Mierzynku. 
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  - infrastruktura techniczna 

Wieś nie jest skanalizowana, jest za to objęta gminnym programem budowy przyzagrodowych oczyszczalni ścieków komunalnych. Wieś jest w 94% zwodociągowana. We wsi istnieje sieć teleinformatyczna należąca do TP SA, uniemożliwiająca dostęp do Internetu.  Obsługa związana z usuwaniem śmieci należy do MPO Toruń. Obsługa sieci wodociągowej sprawowana jest przez Lubickie Wodociągi. 
Przez wieś przebiega droga powiatowa numer 2036. Droga na terenie zabudowanym w Mierzynku ma dość kiepską nawierzchnię. Nie posiada chodnika. 

  - gospodarka i rolnictwo (zakłady pracy, gospodarstwa rolne, warsztaty rzemieślnicze) 
We wsi zarejestrowanych jest 10 podmiotów gospodarczych, z tego 5 zajmujących się handlem.  
Mierzynek posiada znaczne zasoby surowców naturalnych, głownie w postaci kruszyw dla budownictwa. Zasoby kruszywa (udokumentowane i perspektywiczne) ocenia się ponad 5 mln ton. W miejscowości znajduje się znaczna liczba małych gospodarstw rolnych, lecz gleby w tym terenie należą do słabych i średnich, w związku z tym gospodarstwa te nie mają szans rozwoju w oparciu wyłącznie o produkcję rolną. Część Mierzynka posiada aktualny plan zagospodarowania przestrzennego z 2008 roku, wskazujący na rozwój budownictwa jednorodzinnego i strefy handlowo – usługowej oraz rzemieślniczej, co daje szanse na przekierowanie rozwoju wsi. 
Miejscowość jest zdominowana przez rolnictwo, aczkolwiek gleby na tym terenie należą do średnich i słabych. W związku z tym szereg gospodarstw rolnych prezentuje średni poziom zamożności i średnie szanse rozwojowe na przyszłość. 

W Mierzynku znajduje się duża masarnia i sklep firmowy,  zakład produkcji mebli oraz duża ferma drobiu. 

  - kapitał społeczny i ludzki (organizacje działające na terenie miejscowości). 

W Mierzynku prężnie działa Ochotnicza Straż Pożarnicza (OSP). Równie aktywna jest rada sołecka miejscowości. Organizacje te współpracując ze sobą organizują festyny wiejskie, imprezy z okazji dnia dziecka, spotkania mikołajkowe. 
   
3. Ocena mocnych i słabych stron miejscowości, w której będzie realizowana operacja.
   
	Mocne strony 
	Słabe strony 

	- ciekawe położenie -  blisko Torunia, a jednocześnie na uboczu hałaśliwych przedmieść 
 - obiecujący kapitał społeczny  - prężnie działa OSP i KGW 
- dobre połączenia komunikacyjne 
	- brak chodników oraz mała liczba punktów świetlnych 
- brak ścieżki rowerowej 

 - stara linia telefoniczna: brak dostępu do Internetu 
- brak miejsc wypoczynku, zabaw 

	Szanse 
	Zagrożenia 

	- rozwój prywatnej inicjatywy w oparciu o plan zagospodarowania przestrzennego 
- rozwój przedsiębiorczości w oparciu o sektor handlowo - rzemieślniczy i usługi 

 - rozwój alternatywnych form produkcji rolnej – biomasy, agroturystyki 
	 - nadmierna eksploatacja kruszyw może zniszczyć krajobraz 
- dalsza rozbudowa kurników stwarza zagrożenie dla środowiska oraz rozwoju miejscowości   



4. Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną w okresie co najmniej 7 lat od dnia przyjęcia planu odnowy miejscowości, w kolejności wynikającej z przyjętych priorytetów rozwoju miejscowości z podaniem szacunkowych kosztów ich realizacji. 

1. Budowa ogólnodostępnego placu zabaw wraz z miejscem do grillowania i miejscem na ognisko. 
Budowa powinna zostać zlokalizowana przy świetlicy wiejskiej w Mierzynku. Miejsce to znajduje się w centrum wsi i jest doskonale dostępne dla wszystkich mieszkańców. Miejsce to poprawi jakość życia we wsi – umożliwi spotkania mieszkańców przy ognisku, grillu, zaś dzieciom i ich rodzicom bezpieczny wypoczynek i zabawę. W pobliżu jest lampa oświetlająca wskazane miejsce. Należy rozważyć choćby częściowe ogrodzenie miejsca. 
Pożądany termin realizacji zadania: marzec – lipiec 2009 roku 

Szacowany koszt zadania: 25 000 zł do 30 000 zł bez ogrodzenia lub ok. 45 000 zł z ogrodzeniem terenu. 

Źródło finansowania: PROW 2007-2013, „Odnowa wsi” 

2. Budowa chodnika wewnątrz wsi zgodnie z istniejącym projektem 
Budowa jest niezbędna z uwagi na rosnący ruch pojazdów poruszających się drogą powiatową przez centrum wsi. 

Pożądany termin realizacji zadania: do końca 2009 roku

Koszt: ok. 90 000 zł

Źródło finansowania: budżet Powiatu Toruńskiego, budżet Gminy Lubicz 

3. Remont świetlicy wraz z budową ogrodzenia  - zgodnie z projektem z 2008 roku 
Istniejący budynek świetlicy należy przystosować dla celów kulturalno  -edukacyjnych. Budynek należy wyremontować w taki sposób, aby jego część mogła pełnić funkcje Muzeum Pożarnictwa. Należy zwrócić uwagę na konieczność remontu kotłowni, a także odpowiednie ogrodzenie budynku. 

Pożądany termin realizacji zadania: do końca 2010 roku 

Koszt: ok. 300 000 zł

Źródło finansowania: budżet Gminy Lubicz, środki PROW 2007-2013, Działanie „Odnowa wsi”  
4. Ogrodzenie wiejskiego boiska piłkarskiego w Mierzynku 
Wykonane w czynie społecznym boisko do piłki nożnej należy pilnie ogrodzić z racji pojawiających się konfliktów z okolicznymi mieszkańcami, dla których obecność boiska bez ogrodzenia jest sprawą uciążliwą. Należy wykonać ogrodzenie zgodnie ze sztuką budowlaną, pamiętając o piłko-chwytach za bramkami. 

Pożądany termin realizacji zadania: do końca 2010 roku 

Koszt: ok. 40 000 zł

Źródło finansowania: budżet Gminy Lubicz  

5. Oświetlenie drogi i budowa chodnika wzdłuż ulicy Zielona Puszcza 
Celem zadania jest oświetlenie i uporządkowanie drogi wiodącej do terenów przyszłego rozrostu zabudowy jednorodzinnej w Mierzynku. Perspektywicznie wiec obszar ten należy odpowiednio wyposażyć w infrastrukturę podnoszącą poziom bezpieczeństwa mieszkańców. 

Pożądany termin realizacji zadania: do końca 2012 roku

Koszt: ok. 150 000 zł

Źródło finansowania: budżet Powiatu Toruńskiego, budżet Gminy Lubicz 

6. Wykonanie pełnego Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego wsi Mierzynek 

MPZP objąć należy całą wieś – obecnie jest to tylko jej część. Mieszkańcy wyrażają w ten sposób wole uregulowania kwestii związanych ze strategicznymi rozwiązaniami dotyczącymi pożądanych form zabudowy wsi. 
Pożądany termin realizacji zadania: do końca 2010 roku

Koszt: ok. 30 000 zł

Źródło finansowania: budżet Gminy Lubicz 
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