Załącznik do uchwały  Rady

Gminy Lubicz Nr XV/138/07

z dnia 7 grudnia 2007r.

Uzasadnienie


W odpowiedzi na skargę z dnia 7 listopada  2007r. a złożoną w dniu 9 listopada 2007r., przez Państwa                                          , Rada Gminy wyjaśnia co następuje:


Przedstawiony w skardze zarzut dot. działań Wójta Gminy, rozpatrzony został przez radnych na sesji w dniu 7 grudnia 2007 r. i  po wnikliwej analizie przedstawionych przez skarżących zarzutów, Rada Gminy uznała przedmiotową skargę jako nieuzasadnioną. 


Wójt Gminy Lubicz, na mocy  decyzji Nr ORG. 0154 – 1 / 05 z dnia 3 stycznia 2005 r. w sprawie upoważnienia do załatwiania, w imieniu Wójta Gminy Lubicz, spraw z zakresu zarządu drogami gminnymi oraz  na mocy decyzji  Nr ORG. 0154- 2 / 05 z dnia 3 stycznia 2005 r. w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Kierownikowi Zarządu  Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu, przekazał całość spraw związanych z zarządem drogami gminnymi Panu Andrzejowi Krzyżanowskiemu – Kierownikowi Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu.  


W związku z powyższym,  Rada Gminy, uznała że, przedmiotową skargę należy potraktować jako skargę na Kierownika  Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu  i po przeprowadzonej dyskusji w głosowaniu jawnym podjęła decyzje jak w sentencji.

