Załącznik do uchwały Rady

Gminy Lubicz Nr XV/139/07

Z dnia 7 grudnia 2007r.     

Uzasadnienie


W odpowiedzi na skargę z dnia 7 listopada 2007r. a złożoną w dniu 9 listopada 2007r., przez Państwa                                                , Rada Gminy wyjaśnia co następuje:


Przedstawiony w skardze zarzut dot. działania Kierownika  Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu, rozpatrzony został przez radnych na sesji w dniu 7 grudnia 2007r. i po wnikliwej analizie  przedstawionych przez skarżących zarzutów oraz po wysłuchaniu wyjaśnień ww. Kierownika, Rada Gminy uznała przedmiotową skargę jako nieuzasadnioną i stwierdza co następuje:

 W dniu 9 lipca 2007r.                                              w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy złożyli wniosek o stwierdzenie nieważności decyzji Wójta Gminy Lubicz z dnia 14.05.2007r., znak: ZD/5544/46/2007 zezwalającej                                                 na lokalizację zjazdu z drogi gminnej nr 100720C dz. Nr 837 i 336/13 ul. Kolonia Papowska na działkę budowlaną nr 855/11 w miejscowości Grębocin, gm. Lubicz.

W ślad za tym wnioskiem p.                    przekazali kopie odpisu wyroku WSA w Bydgoszczy z dnia 19.06.2007r., sygn. akt: II SA/Bd 359/07

Postanowieniem z dnia 31.07.2007r. wydanym w trybie art. 65 kpa Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy przekazał wg właściwości pismo p. Weber Wójtowi Gminy Lubicz jako organowi właściwemu do rozpatrzenia podania.

W związku z tym, że Wójt Gminy Lubicz nie jest organem właściwym do stwierdzenia nieważności swojej decyzji, a podanie p.                    wpłynęło do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy, Zarząd Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu pismem z dnia 28.08.2007r. przesłał podanie p.                 wraz ze zgromadzoną w sprawie dokumentacją do ZDW w Bydgoszczy, aby ten przekazał dalej do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu, jako organu właściwego w sprawie. 

Tymczasem ZDW w Bydgoszczy powołując się na prawomocne postanowienie wydane w trybie art. 65 kpa pismem z dnia 10.09.2007r. zwróciło dokumenty w sprawie, podobnie jak SKO w Toruniu pismem z dnia 1.10.2007r., na wniosek Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu z dnia 12.09.2007r.

W tej też sytuacji, w związku z tym, że nie przyniosły oczekiwanego rezultatu podjęte do tej pory działania, Kierownik Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu działając z upoważnienia Wójta Gminy Lubicz w dniu 24.10.2007r. złożył do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu wniosek o wszczęcie z urzędu postępowania w sprawie stwierdzenia nieważności postanowienia wydanego z upoważnienia Marszałka Województwa przez Dyrektora Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy z dnia 31.07.2007r., znak: ZDW T 1f5201/68/2007 przekazującego Wójtowi Gminy Lubicz podanie p.                  w trybie art. 65 kpa.

W toku rozpatrywania skargi Komisja działająca w imieniu Rady, potwierdziła, że Państwo                                                                                                          swój wniosek o stwierdzenie nieważności decyzji Wójta Gminy Lubicz z dnia 14.05.2007r. złożyli do organu niewłaściwego w sprawie. W świetle bowiem art. 157§1 kpa właściwym do stwierdzenia nieważności decyzji w przypadkach wymienionych w art. 156 kpa jest organ wyższego stopnia – w tym wypadku Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Toruniu ( art. 17 pkt 1 kpa). 

Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy mając na uwadze obowiązek przestrzegania z urzędu właściwości rzeczowej i miejscowej organów administracji publicznej ( art. 19 kpa) winien przekazać podanie Państwa                                        bezpośrednio do SKO w Toruniu.

Analiza wszystkich dokumentów zgromadzonych w sprawie  potwierdziła, że wszelkie działania podjęte do tej pory przez Kierownika Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu zmierzały do tego, aby wniosek Państwa                               trafił do organu właściwego w sprawie do stwierdzenia nieważności decyzji z dnia 14.05.2007r. 

Z uwagi na to, iż postępowanie w sprawie stwierdzenia nieważności decyzji wszczyna się na żądanie strony lub z urzędu (art. 157§2 kpa),  Komisja uznała, że działania ZDGMiK w Lubiczu miały na celu podjęcie przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Toruniu czynności z urzędu.

O każdej czynności i na każdym etapie Zarząd Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu zawiadamiał Państwo                           , z wyjątkiem wystąpienia w dniu 12.09.2007r. do SKO w Toruniu. Jednakże to uchybienie nie miało negatywnego wpływu na całość postępowania zmierzającego do stwierdzenia nieważności decyzji z dnia 14.05.2007r.

Ewentualne stwierdzenie nieważności  przez SKO w Toruniu postanowienia Dyrektora ZDW w Bydgoszczy z dnia 31.07.2007r. może otworzyć drogę do skierowania przez Zarząd Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy podania Państwa                         do organu właściwego do stwierdzenia nieważności decyzji Wójta Gminy Lubicz z dnia 14.05.2007r. 

