Protokół nr XXV/04

z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Lubicz dnia 20 września 2004r.

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz.9,oo zakończyła o godz.1000.

Powitała przybyłych radnych, Wójta Gminy i pozostałych uczestników sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecny radny Waldemar Woźnica.
Do porządku obrad zgłoszono włączenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. Zmianę porządku przyjęto jednogłośne.
Ad.2a

Przedstawienie przez wójta sprawy nabycia nieruchomości położonych w Gronowie. Temat szczegółowo omawiano na posiedzeniu komisji połączonych.

Starostwo Powiatowe wystawiło na sprzedaż nieruchomość o pow. ok. 52 ha wraz zabudowaniami. Wstępna oferta 2.558.600 zł. Gmina nie złożyła oferty zakupu.

Przystąpiono do drugiego przetargu, bez rezultatu. Starostwo podjęło zgodnie z przepisami, negocjacje. Gmina również nie złożyła oferty pisemnej, nie mniej nasze zainteresowanie pojawiło się. Pytano osoby prowadzącej sprawę o dalszy bieg. Ostatnia informacja była, że nieruchomość będzie sprzedana nie niżej niż 2.300.000 zł. Nastąpiły negocjacje, w wyniku, których ustalono cenę 1.500.000 zł brutto. Starostwo podjęło uchwałę imienną wskazującą nabywcę i kwotę. 

Umowy sprzedaży nie zawarto. Warunki są takie, że p p. (ochrona danych osobowych) nabywają nieruchomość za 1,5 mln zł, płatne w dwóch ratach tj. 750 tys. przed zawarciem aktu notarialnego i 750 tys. zł do 30.09.2005 r.

Pan wójt zapytał, czy Gmina może złożyć swoją ofertę. Wicestarosta p. Graczyk powiedział, że tak. W czwartek - 16 września br. odbyło się w Starostwie spotkanie z udziałem starosty, wicestarosty, przewodniczącej rady powiatu, ich radców prawnych, członków zarządu, z naszej strony uczestniczyli: przewodnicząca rady, wójt i radca prawny.

Zarząd Powiatu nie odmówił nam prawa do złożenia oferty. Kolejne spotkanie odbyło się dzisiaj - 17 września br. z udziałem potencjalnego nabywcy.

Pan (ochrona danych osobowych) powiedział, że chce kupić nieruchomość. Prowadzi rozmowy ze Starostwem podobnie jak Gmina. Ustalono, że jak Rada Gminy podejmie uchwałę o zakupie to Rada Powiatu zwoła sesję nadzwyczajną, dlatego dzisiejsza sesja. Kwestie związane ze sprawą, plusy i minusy takiej transakcji omówiono w piątek na posiedzeniu komisji połączonych.

Zaproponowano Radzie Powiatu nieco korzystniejszą ofertę tj. 1.550 zł. płatną jednorazowo przed zawarciem aktu notarialnego. Na dzisiaj przygotowano projekt uchwały intencyjnej, w której rada wyraża zgodę na nabycie nieruchomości. Jak będzie podjęta, to przygotujemy ofertę i złożymy do władz powiatu toruńskiego.

Radny Ryszard Korpalski

Zapytał, czy wymieniona kwota to cena brutto czy netto?

Przewodnicząca - brutto.

Innych pytań nie było. Wójt przedstawił projekt uchwały, przystąpiono do głosowania: 13 –„za”, 1 – „wstrzymujący”.
Uchwała nr XXV/325/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 września 2004 r. w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Gronowie podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad.1b  
Zmiana uchwały nr VIII/130/03 z dnia 16 czerwca 2003 r. (omówiona na posiedzeniu komisji połączonych). Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”

Uchwałę zmieniającą uchwałę nr VIII/130/03 z dnia 16 czerwca 2003 r. w sprawie zgody na obciążenie nieruchomości gminnych hipoteką w celu zabezpieczenia spłaty pożyczki zaciągniętej przez Spółkę „elwik” w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - podjęto jednogłośnie.

Uchwała wprowadzona na wstępie posiedzenia - w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

Skarbnik Gminy

Jest zmiana ustawy o finansach publicznych, zgodnie, z którą można zaciągać kredyt na spłatę kredytów. W naszym budżecie niedobór związany ze spłatą wynosi 1.619.000 zł tj. tyle nam brakuje na spłaty. Planujemy tak gospodarować dochodami, aby kredytu nie zaciągać, nie mniej należy niedobór wykazać.
Przewodnicząca Rady

Zapytała, gdzie do tej pory była brakująca kwota.

Skarbnik - wynikała ona z budżetu, ale jej nie wykazano.
Radny Wojciech Widliński

Przedmiotowa kwota w pewnym sensie była włączona w deficyt.
Skarbnik - tak można powiedzieć. Aby pokryć rozchody trzeba mieć źródła. Jak przychody pójdą na wydatki to nie ma  z czego wziąć na kredyty. Kredyt miał być w ponadplanowanych dochodach, spłaty zawsze są na pierwszym miejscu.
Wójt Gminy

Podobnie było też w przeszłym roku, ale ustawa nie zobowiązywała do pokazania niedoboru. Budżet prowadzony jest skomplikowanie, ale nikt się na tym nie zawiedzie. Jest to umiejętnie prowadzona polityka finansowa, nic nam nie grozi. Gdy rada zezwoli na takie finezyjne zabiegi to będziemy prowadzić ją dalej. Jak rada uzna że nie, to nie będziemy tego robili. Za pozwoleniem rady prowadzimy takie działania, jest zaufanie rada - wójt.
Przewodnicząca Rady
Jak wynika z zachowań radnych, nie bardzo rozumieją, o czym mowa. Jeżeli sprawa nie jest terminowa to może uchwałę wycofać.
Skarbnik Gminy
Radni mogą zadawać pytania aż do zrozumienia, nie ma ograniczeń ani pośpiechu.
Wójt Gminy
Powinniśmy wykonać to do końca września br. Uchwała włączona przy okazji zwołania sesji nadzwyczajnej.
Radny Leszek Budkiewicz 

Kiedy nastąpiła zmiana ustawy i kiedy powinna wejść w życie?
Skarbnik
Ustawa weszła od 1 stycznia 2004 r. tylko, że Regionalna Izba nie dopracowała się modelu budżetu w tym zakresie, dlatego była pozytywna opinia o projekcie budżetu na 2004 r. Teraz członek Zarządu RIO zwrócił na to uwagę i ustalono termin na koniec września. Informacje o porządkowanie budżetu były parę dni przed dzisiejszą sesją.

Innych pytań nie było.

Głosowanie: 10 – „za”, 1 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących”.

Uchwała nr XXV/326/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 20 września 2004 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. podjęta większością głosów.
Na zakończenie przewodnicząca poinformowała o piśmie złożonym przez radnego Waldemara Woźnicę. Pismo przekazała do zapoznania się i potwierdzenia tego faktu.
Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz. 1000 ogłosiła zakończenie obrad. 
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