Protokół nr XXIX/05

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 28 stycznia 2005 r.

Obrady prowadziła przewodnicząca rady p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz Otworzyła o godz. 9.00, a zakończyła o godz. 13.00. Powitała przybyłych radnych, radnego powiatu p. Leszka Syrokę, wójta, zastępcę wójta, sołtysa wsi p. Jana Klawińskiego i pozostałych uczestników sesji.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecnych dwoje radnych.

Lista stanowi załącznik do protokołu.

Ad.1b

Do porządku obrad zgłosił wójt

- zdjęcie trzech projektów uchwał wpisanych w punktach: 12a, 12e i 12m

Zdjęcie projektów umieszczonych w pozycji 12a i 12e przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym, a zdjęcie uchwały wpisanej w pozycji 12m - przyjęto jednogłośnie. Porządek ze zmianami przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji rady gminy.

Protokół z sesji rady gminy dnia 30 grudnia 2004 r. przyjęto przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym.

Ad. 3.

Informacja wójta o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy.

Ostatnia sesja odbyła się 30 grudnia 2004 r. Od tamtej pory p. wójt brał udział w niżej wymienionych spotkaniach, naradach:
- 7 stycznia br. w naradzie roboczej w Szkole Podstawowej w Grębocinie w sprawie zakresu prac remontowych w szkole. Prace wstrzymane, będą kontynuowane w 2006 r. Trwają rozmowy czy realizować prace elektryczne i co w 2005 r.,

- 8 stycznia br., w spotkaniu pokoleń w Lubiczu Dolnym. Podziękował sołtysowi p. Klawińskiemu, OSP-Lubicz, dyrekcji szkoły w Lubiczu za przygotowanie, impreza udana, zgromadziła wiele osób,

- 09 stycznia br. grała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy w szkole w Lubiczu Górnym i Lubiczu Dolnym. Uczestniczyło w niej wielu mieszkańców, były licytacje różnych rzeczy a przede wszystkim dorobku szkolnego artystycznego. Pan wójt brał udział w Lubiczu Górnym, a p. przewodnicząca w Lubiczu Dolnym, 

- 13 stycznia br. w ramach programu „Bezpieczna Gmina” przekazano sprzęt Policji za kwotę 15 tys. zł. (komputery, kserokopiarkę, lampki). W przekazaniu udział brali Komendant Miejski i Powiatu, jego Zastępca pani Rzecznik Policji,

- 14 stycznia br., p. wójt uczestniczył w spotkaniu z wiceprezesem Pacific-u w sprawie dalszego inwestowania przez tę firmę. Trwają przygotowania związane z budową zakładu produkcyjnego na naszym terenie. Wiąże się z tym budowa drogi - traktu leśnego, drugostronne zasilanie wody, rozbudowa oczyszczalni. KRI podjęło prace dotyczące dostarczenia gazu. Wszystko przebiega pomyślnie, prowadzone są rozmowy o miejscach pracy dla mieszkańców gm. Lubicz,

- 14 stycznia br., odbyło się zebranie w Brzeźnie w sprawie budowy oczyszczalni przyzagrodowych. Mieszkańców zachęcano do przepisania dzieci do naszych szkół,

- 16 stycznia br., zebranie sprawozdawcze OSP w Grębocinie. Pan wójt przekazał podziękowania, trochę krytycznych uwag,

- 18 i 19 stycznia br., posiedzenie Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego RP. Tematy główne:

1) opiniowanie rozporządzenia Ministra Edukacji dot. podziału subwencji oświatowej. Miasta uważają, że wsie otrzymują za dużo pieniędzy na oświatę. Konflikt jest duży, p. wójt niechęć odczuwa na własnej osobie,

2) prace nad ustawą o planowaniu przestrzennym,

- 21 i 22 stycznia br., w gm. Wieliszew odbyło się posiedzenie ZGW na temat oświaty, finansowania, poręczenia Gminy w sprawie zaciągania kredytów na oświatę. Sprawa będzie przedstawiona na Zgromadzeniu Ogólnym ZGW,

- 24 stycznia br., uroczystość wręczania pp. Zakrzewskim srebrnego medalu od MON, za służbę wojskową 3 synów,

- 26 stycznia br., uczestniczył wraz z przewodniczącą rady i prezesem Spółki „elwik” w spotkaniu z wiceprezesem Wodociągów Toruńskich. Ustalenia:

1) kanalizacja do TTBS-ów,

2) prace projektowe dla nowych terenów,

3) zażegnanie problemu dostarczenia wody dla kilku mieszkańców Jedwabna,

4) likwidacja spadku ciśnienia wody w sezonie letnim w Lubiczu Górnym

5) poruszono kwestię ceny wody, musi być renegocjowana. Gmina jest dużym odbiorcą wody i należy nas traktować inaczej. Umowę będziemy negocjować ponownie.

Trwają prace nad projektem budżetu. Opracowano autopoprawki. Projekt 2-krotnie był omawiany na posiedzeniu wspólnym komisji rady i w gronie pracowników administracji samorządowej. Radni indywidualnie oczekiwali informacji.

Wczoraj prowadzono rozmowy z radnym powiatu p. Wierzchowskim dotyczące chodnika przy ul. Dworcowej w Lubiczu Dolnym. Pytań do informacji przedstawionej przez p. wójta nie zgłoszono.

Ad.4

Informacja przewodniczącej rady i przewodniczących komisji o pracy między sesjami.

Przewodnicząca rady - w wielu spotkaniach uczestniczyła wspólnie z wójtem np. spotkanie pokoleń w Lubiczu Dolnym, w Orkiestrze Świątecznej Pomocy.

Brała udział w spotkaniu ze starostą p. Graczykiem i przewodniczącą rady powiatu p. Woźny dotyczącym środków na wspólne inwestycje - chodniki w Brzezinku, Młyńcu, Krobi i Lubiczu Dolnym oraz programu profilaktycznego do badań wad postawy u dzieci, będzie zakupiony aparat.

Z kierownikiem GOPS-u p. Sikorską była w sprawie środków z PERFON-u na zakup samochodu dla niepełnosprawnych, rozmawiano o środkach na lokal przy ul. Tulipanowej w Lubiczu, na realizacje programu profilaktyki na terenie gminy.

Na spotkaniu z p. Gościniakiem omówiono budowę chodnika przy drodze wojewódzkiej w Grębocinie. Marszałek da pieniądze, będziemy budowali etapami po 200-300 mb. Rozmawiano też o chodniku przy drodze w Brzeźnie o pasach, o ograniczeniu prędkości na drogach, wymianie tablic z nazwami miejscowości. Ustalono wizytę w terenie.

Uczestniczyła w wieczorze kolęd w Grębocinie, w gminnym konkursie w Lubiczu Górnym, w spotkaniu w szkole w Lubiczu Górnym.

Wczoraj w spotkaniu ze Starostą p. Lewandowskim. Ustalono o jakie środki możemy ubiegać się:
1) z ochrony środowiska na ogród dendrologiczny w Lubiczu Dolnym,

2) z powiatowego funduszu na straże pożarne na zakup sprzętu wskazanego przez strażaków.

Zaprosiła p. starostę i dyrektora szpitala w Chełmży do nas do Urzędu.

Uczestniczyła w spotkaniu z przedstawicielami Toruńskich Wodociągów, w przekazaniu sprzętu Policji, umówiona jest z KRI w sprawie intensywniejszej gazyfikacji Gminy.

Radny Ryszard Korpalski - zapytał o modernizację drogi Nr 10 i o światła na skrzyżowaniu tej drogi z ul. Grębocką w Lubiczu. Poinformował, że Komisja Samorządu i Porządku Publicznego odbyła dnia 6 stycznia br. posiedzenie w sprawie perspektyw współpracy Spółki „elwik” z Gminą z udziałem prezesa p. Kasprzaka i członka RN p. Maleszy. Spółka jest w trakcie przekształceń, jak będą jakieś pytania to komisja zwróci się o ich wyjaśnienie.

Przewodnicząca rady - powiedziała, że sprawę świateł na skrzyżowaniu drogi nr 10 z ul. Grębocką w Lubiczu przekazała właścicielom drogi. 

Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje udzielono na piśmie. Pan wójt omówił je też na sesji. Na wnioski również odpowiedział na piśmie z wyjątkiem wniosku p. Korpalskiego dotyczącego przygotowania analizy wpływów i wydatków z poszczególnych sołectw gm. Lubicz. Taka analiza będzie dokonana, ale jako wewnętrzny dokument rady.

Ad.6

Składanie interpelacji

Radna Danuta Boroń

Na ulicy Piaskowej w Lubiczu i na skrzyżowaniu drogi nr 10 z drogą do Młyńca w dzień palą się światła. Sprawdzić, czy jest jakaś awaria.

Radny Juliusz Przybylski 

Zgłosił palące się w dzień światła w Mierzynku

Radny Marian Rzeszotek

Na zebraniu wiejskim w Złotorii dnia 9 grudnia 2004r. podjęto uchwałę, aby przystąpić do wykonania uchwały rady gminy w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania wsi Złotoria. Brak planu, to wstrzymanie rozwoju wsi, rozwoju inicjatyw lokalnych. Gdyby były jakieś przeszkody to radny prosi o pisemną informację, czym podyktowane jest wstrzymanie prac.

Radny Waldemar Woźnica

1. Sprawa redagowania „Gońca Gminy”.

Kto redaguje, kto decyduje o informacjach w gazetce „Goniec Gminy”? Zdaniem radnego powinno być miejsce na poglądy zgłoszone przez radnych, jeżeli chcieliby prezentować własne poglądy. Jeżeli byłaby taka możliwość, to przygotuje informacje a jeżeli możliwości nie ma, to prosi o wyjaśnienie dlaczego? Bierze na siebie odpowiedzialność za zamieszczone informacje, poglądy.

2. Protokołowanie sesji. Był przeciwny, podczas głosowania nad protokołem z ostatniej sesji. Protokoły nie są dokładne z przyczyn technicznych. Składał wniosek o nagrywanie posiedzeń, to ułatwi pracę protokolanta. W odpowiedzi wyjaśniono, że powinien być zmieniony Statut Gminy. Wnosi o wymyślenie sposobu, aby protokoły były odzwierciedleniem tego, co jest mówione.

3. Obyło się spotkanie na temat infrastruktury wodno-kanalizacyjnej Spółki „elwik”. Radny pozytywnie odebrał deklarację mec. Maleszy dotyczącej spotkań i informowaniu o sprawach Spółki, ale nie będzie to przełom dotyczący Spółki „elwik”. Ciekawostką było to, że p. Kasprzak wprost zasugerował radnemu, „że jak mi się nie podoba, to może odłączyć się od kanalizacji” Formalnie nie bardzo może to uczynić. Problem - ta nuta może jeszcze powtórzyć się nie tylko w stosunku do osoby radnego, ale i do innych osób, którzy mają zastrzeżenia do działalności Spółki. Nowe taryfy. Informacja w sprawie nowych taryf powinna być przedstawiona radzie gminy w terminie 70 przed wejściem w życie. Termin upłynął. Na spotkaniu komisji Samorządu i Porządku Publicznego pojawiły się istotne nieścisłości. W załączniku „Elwik” wskazał straty. Na spotkaniu prezes Kasprzak twierdził, że straty nie muszą się pojawić. Jest to albo zła kalkulacja, albo straty pokrywane w inny sposób. Radny wniósł, aby osoba reprezentująca Gminę w Spółce zechciała przygotować opinię na piśmie na temat taryf i kalkulacji Spółki „elwik”. Czy analiza jest poprawna do nowych taryf i czy daje obraz z sytuacji. Prosił o informację w sprawie dalszych planów związanych z przekształceniem Spółki „elwik”: tj. po zwiększeniu udziałów, jak będą pokryte straty Spółki, kto spłaci kredyty, jak będą ustanawiane władze Spółki, kiedy będzie przygotowana i zaprezentowana radzie prognoza działania Spółki i wieloletni plan inwestycyjny.

Przewodnicząca rady - poinformowała, że materiały dotyczące taryf ceny wody i ścieków są przygotowane od 20 stycznia br., ale radny nie zawsze uczestniczy w posiedzeniach komisji, dlatego nie o wszystkim wie.

Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie stawki jednostkowej dotacji przedmiotowej dla przedszkola w Lubiczu Górnym.

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXIX/379/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych na 2005 r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.8.

Przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2005 rok. Materiały na piśmie radni otrzymali na początku grudnia br. Autopoprawki na piśmie również radnym wręczono.

Pan wójt powiedział, z projektem budżetu rada zapoznaje się od dawna, wielokrotnie go omawiano. Zwrócił uwagę na autopoprawki do budżetu. W wyniku zmian po stronie dochodów, po raz pierwszy w historii tej gminy, przekroczyliśmy kwotę 30 mln zł. Pytanie - na ile realne dochody? Problem może dotyczyć dochodów ze sprzedaży nieruchomości, podobnie jak podczas lat ubiegłych, są nieprzewidywalne. W tym roku do sprzedaży jesteśmy nie lepiej przygotowani niż w latach ubiegłych. Dochody wzrosły ponad 2.320 tys. zł. Można było zrealizować wniosek i zmniejszyć deficyt, ale tak to nie jest, bo radni zgłosili wnioski i wiele zasadności uznano. Dlatego są poprawki do projektu budżetu. Wprowadzono wydatki, które na posiedzeniu komisji uznano za bardzo potrzebne tj. prace dotyczące budowy chodników, wprowadzono środki na oświatę, możemy pozwolić sobie na rezerwę, na niezbędne inwestycje dla Gminy. Są też inwestycje finansowane przez budżety z zewnątrz. Największe inwestycje 2005 r., to sala gimnastyczna w Lubiczu Górnym, modernizacja ul. Tulipanowej w Lubiczu Dolnym, budowa traktu leśnego, chodniki. Drobniejsze to toalety dla świetlicy w Nowej Wsi, Kopaninie. Plany zagospodarowania przestrzennego - 471 tys. zł to nie mała kwota, a około 300 tys. zł przypada na plany w tym roku. Procedury planistyczne są długie i taka kwota umożliwia rozpoczęcie prac. Plany dla Lubicza Dolnego, Lubicza Górnego i Młyńca są wykonane, nie są uzgodnione z Zarządem Dróg. Jak nie da nic rozmowa z dyrektorem Dyrekcji Generalnej, to p. wójt będzie rozmawiał z ministrem. W harmonogramie znajdują się następujące plany:
- plan dla Gronowa, pilnie potrzebny ze względu na interes Gminy,
- plan Mierzynka i aktualizacja Krobi,
- plan na Grębocin, są mapy, trudny plan ze względu na drogi krajowe,
- plan dla Złotorii, przetarg na mapy potem przetarg na wyłonienie urbanisty.

Budżet 2005 roku jest budżetem kontynuacji lat poprzednich, prowadzone są zamierzenia wcześniej podjęte plus zadania nie rozpoczęte w 2004r., jest dobrym wyjściem w 2006 rok. Uwzględnia przedsięwzięcia duże, strategiczne, wychodzi naprzeciw potrzebom budowania infrastruktury, planów przestrzennych i drobnych inwestycji. Dla mieszkańców ważne są wielkie inwestycje, ale i małe też. Pan wójt nie będzie polemizował na temat deficytu, że jest cokolwiek za duży, też uważa, że jest duży. Zmniejszyć go można poprzez zwiększenie możliwości sprzedaży nieruchomości. Zwiększyć deficytu już nie można, nie może rosnąć, gdyż może dojść do sytuacji, że nie będziemy mogli sięgnąć po środki z zewnątrz, bo nie będzie możliwości. Z drugiej strony, jak pominąć oczekiwania i życzenia zgłaszane przez radnych i mieszkańców na zebraniach wiejskich. Aby zrealizować zgłoszone wnioski potrzeba 25 mln zł. Możliwości pięciokrotnie mniejsze, ale od zaplanowanych w budżecie mniejsze być nie mogą. Projekt jest projektem, który wykonać można, przyniesie na pewno dobre efekty. Nie jest bardzo stagnacyjny i coś zamyka. Budżet otwiera i nie jest nadmiernie deficytowy. Jest rezerwa - jaskółka, która powoduje obniżenie deficytu. Tak jest skonstruowana gminna rzeczywistość, że inwestycje nie muszą być w budżecie wpisane, np. wykonanie drogi traktu leśnego, chodników, remont budynku po przedszkolu, kanalizacja czy wodociągowanie gminy. Środki są albo rezerwowane albo jest pomysł na ich uzyskanie. Pan wójt sądzi, że tyle uwag na temat projektu budżetu wystarczy. Szczegóły skupione i dokładnie przedstawione w materiałach przekazanych radnym. Jest do dyspozycji rady, pani wicewójt  i pani skarbnik również.

Ad.9.

Przewodnicząca rady p. Hanna Anzel przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o projekcie budżetu na 2005 rok.

Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.10.

Dyskusja nad projektem budżetu Gminy Lubicz na 2005 r.

Radny Waldemar Woźnica

1. Rezerwa w wys.215 tys. zł. Czy jest to rezerwa ogólna czy ma przeznaczenie. Dobrze byłoby jak by było zdefiniowane. Rezerwa jest ogólna - wyjaśnił wójt.
2. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Wysokość upoważnienia wójta do zaciągania kredytów 4 mln. zł. 4,2 mln - pożyczka, kredyt na bieżący niedobór spłacany w danym roku. W opinii RIO najprawdopodobniej ten fakt budzi wątpliwości. Ma to znaczenie. Ewentualne zaciągnięcie kredytu na pokrycie bieżącego niedoboru może spowodować przekroczenie dopuszczalnego limitu. Prosi też o wyjaśnienie, dlaczego załącznik przychody i rozchody nie informuje o szacowanym zamknięciu roku poprzedniego (nie wykazano nadwyżki czy niedoboru.) Kredyty na pokrycie bieżących potrzeb. Czy zaciągniemy i spożytkujemy w danym roku, czy nie będzie przekonania pomniejszenia kwoty kredytu.

3. Budowa gimnazjum, modernizacja szkoły podstawowej w Grębocinie. Z załącznika „Wieloletni plan inwestycyjny” wynika, że jest jeszcze 5 mln zł do wykonania w zadaniu „budowa gimnazjum w Grębocinie”. Czy jest to na budowę szkoły podstawowej, bo gimnazjum zakończono i oddano do użytkowania. Jest umowa z Bankiem Nordea na rozłożenie spłat na okres 10 lat, a dlaczego nie wykazano tego jako zadłużenie tylko inwestycję.

Skarbnik R. Makowska Limit zadłużenia a niedobór budżetowy. Rada upoważniła wójta do wyprzedzania pokrycia poprzez kredyt bankowy dochodów, które niekoniecznie w ciągu roku są zrealizowane. Dochody realizujemy i nie wiemy, kiedy będzie przerwa a wydatków nie możemy wstrzymać. To do tego służy kredyt na ratowanie budżetu, musi być spłacony w ciągu roku. Dług podlega limitom. Jest to kwota odpowiadająca planom wpływu ze sprzedaży majątku. Deficyt pojawił się na budowę ul. Tulipanowej w Lubiczu Dolnym. Program inwestycji. Realizacja i finansowanie. Budżet, jest to potrzeba finansowa. Realizacja jest to potrzeba dla społeczności. Dla budżetu potrzebne jest finansowanie. Gimnazjum w Grębocinie potrzebuje niewielkiego zakresu robót, aby je zakończyć, a finansowanie rozłożone w czasie na podstawie umowy z bankiem.

Wójt Gminy Gdyby była opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej negatywna to byłby projekt budżet wykonany od nowa, jest pozytywnie zaopiniowany. RIO, zwraca uwagę na potencjalne zagrożenie, o wykonaniu rozmawiamy. Są trzy a właściwie dwa dla nas istotne progi tj. 15% i 60%. Wójt przedstawia projekt budżetu, wójt odpowiada. Za przekroczenie limitu jest odwołanie ze stanowiska, wchodzi zarząd komisaryczny. Pan wójt posiada tego świadomość. Takie ryzyko nie istnieje. Może trzeba będzie zastosować jakieś drastyczne oszczędności. Trzeba też pamiętać, że w zadłużenie wchodzą poręczenia, psuje to obraz budżetu.

Przewodnicząca rady Poinformowała, że nie są przewidziane podwyżki diet dla radnych i sołtysów nie ma oświetleń - wiemy dlaczego. Liczymy na pracę Zarządu Dróg (przystanki, drogi, dróżnicy), na wykonanie bardzo dobrej pracy. Dodatkowa kwota subwencji – 600 tys. zł, jest to niewątpliwie zasługa wójta i wicewójta. Gdyby nie ich praca to nie byłoby tych pieniędzy i innych też. Pan starosta wczoraj podkreślił te zasługi. Byłoby dobrze, aby w budżecie znalazło się ok. 20 tys. zł do dyspozycji wójta, aby nie zmieniać budżetu co sesja. Wójt jest autorem i wykonawcą budżetu gminy. Stwierdziła, że zbyt duże pieniądze wydawane są na przedszkole. Zwrócił się do komisji oświaty, aby zaproponowała restrukturyzację, co zrobić żeby dopłata była niższa. Zachęcała do debaty na temat środków dla oświaty. Na posiedzeniu komisji podzieli się z radnymi własnymi doświadczeniami. Istotną sprawą jest istnienie różnych stowarzyszeń. Mieszkańcy integrują się i jest to pocieszająca sprawa. W zakresie planów zagospodarowania, jest zadowolona, że uwzględniono plan dla Złotorii. Jest to budżet trudny. Należy zaraz po uchwaleniu zabrać się za sprzedaż nieruchomości a nie np. we wrześniu, środki wówczas wpłyną szybciej. Życzyła, aby przekonanie o wykonaniu budżetu sprawdziło się, jesteśmy znaczącą gminą w powiecie toruńskim.

Radny Marian Rzeszotek Projekt budżetu na 2005 r. był omawiany przez styczeń br. Wniesiono autopoprawki. Konsultował się ze Stowarzyszeniem z wyborcami. Są zastrzeżenia mieszkańców. Wniósł je w czasie prac komisji. Pan wójt ręczy głową za ten budżet, że ma 15 letnie doświadczenie. Tak wyborcy jak i on sam ma zastrzeżenia do budżetu i jego nie poprze.

Są wydatki, których można było uniknąć. Z przykrością musi powiedzieć - budżet na oświatę należy ograniczyć. Stwierdził, my w tym budżecie nie mamy takiej pewności, że górne granice zostaną obniżone. Jest przeciwny, nie ma pewności, że jak przyjdą środki unijne to będziemy mogli z nich skorzystać.

Radny Waldemar Woźnica Refleksja. Jak rozpoczynali obecną kadencję, to jako jeden z pierwszych aktów prawa radni uchwalili budżet. Dziwi się, że tak podstawowy dokument przedłożono bez dyskusji programowej. Argument, jaki wtedy się powtarzał był taki, że budżet jest zdeterminowany. Skoro zmienia się na dobre, to dlaczego w dyskusjach prowadzonych nad projektem mówi o koniecznościach, a nie o długofalowej wizji rozwoju naszej gminy. Dwa lata temu zgłaszał postulaty programowe w trybie statutowym, zostały zlekceważone, nie stanęły nawet w porządku sesji mimo pozytywnej opinii komisji samorządu. Dlaczego radny ma głosować nad budżetem, który nie jest porywający, jest kontynuacją w całym słowa znaczeniu. Ma wątpliwości, że kiedyś budżet będzie taki, jaki sobie radny życzy, tj. klarowny, stały, nie zmieniany co sesję. Pomimo różnych reakcji ze strony innych członków rady i wójta, będzie robił to co teraz robi i będzie mówił, co mówi bo tak pojmuje obowiązki radnego - zapoznanie się z istotą spraw, krytyczne uwagi i domaganie się informacji. W tej radzie taka postawa nie jest popularna. Bardziej niecierpliwych chce jednak uspokoić, nie mniej niecierpliwie niż oni czeka, kiedy w tej radzie będzie ostatni raz. Do budżetu:
1. Zabrakło w tym budżecie pisemnego uzasadnienia wójta. Nie jest to formalne podejście, bo dyskusja pojawiły się opinie, że w tej radzie nie ma woli do zmian struktury budżetu. Wójt również nie ma woli, aby to zmieniać. Jest wiadomo, że za realizację odpowiada wójt, ale za uchwalenie budżetu w niemniejszym stopniu odpowiada rada. Opisy do dochodów i wydatków są mało szczegółowe, co utrudnia zrozumienie budżetu. Jeszcze jedno charakterystyczne dla funkcjonowania naszej gminy tj. kwestia powołania Gminnego Zarządu Dróg. Robi mniej, a kosztuje więcej, można to sprawdzić, 25 etatów w administracji. Podaje przykład, bo nie zgadza się od pewnego czasu z kolejnością działań. Najpierw powinna być dyskusja o jego powołaniu i skutkach finansowych, potem powołanie. Uwaga ideologiczna. Jeżeli w Zarządzie Dróg ilość etatów jest formą walki z bezrobociem, to jest to bardzo kontrowersyjny sposób. Największe obawy to sprawy związane z finansowaniem. Wydatki bieżące mają charakter sztywny. Rzeczywiście nie ma woli politycznej tej rady ani wójta do redukcji tych etatów, a powinno być, bo skutki są bardziej długofalowe niż mówił p. wójt, do oszczędność w oświacie. Nie mówi o drobnych sprawach. Podkreśla brak woli do cięć wydatków, to deficyt w tym roku i przyszłym i nie obniży się, ale zbliży się do skumulowania zadłużenia na koniec kadencji. Program naprawczy finansów polegający na rozterminowaniu spłat na kilkanaście lat nie jest w istocie żadnym programem naprawczym. Co jest najważniejsze, za trzy lata lub 15 lat, ktoś te długi będzie musiał spłacić. Wydatki inwestycyjne, klasyfikacja. Są to bardzo ważne wydatki. Wydatki 520 tys. zł rocznie przez 10 lat na gimnazjum w Grębocinie - to zadłużenie. Jest jeszcze zobowiązanie niepisane w wys.1 mln zł - dopłata do usług kanalizacyjnych jako zobowiązanie trwałe. 

Radny zwrócił uwagę na:

1) brak analizy ekonomicznej i precyzyjnego określenia źródeł finansowania gminy

2) ciągłe zmiany budżetu, skutkują utratą kontroli nad budżetem,

3) plany zagospodarowania przestrzennego. Jest ze Złotorii i przedstawiciel Stowarzyszenia p. Rzeszotek. Jest ogromna presja, aby te plany były wykonane. Gospodarka przestrzenna w ostatnim czasie realizowana jest przez decyzje o warunkach zabudowy i zagospodarowania. Jest zasadnicza różnica pomiędzy decyzją a planem - prawem miejscowym. Te plany nie kwestionowane, jest potrzeba, ale jak będą wykonane to są koszty. Są wydatki i są dochody, ale generalnie chodzi o rozwój gminy. Plan zagospodarowania przestrzennego dla Gronowa. Jest potrzeba wykonania i jest potrzeba sprzedaży działek. Tu widzi perspektywę finansowych zagrożeń i perspektywę tego na ile budżet stwarza możliwości rozwojowe. Nie bierze odpowiedzialności za jego wykonanie.

Przewodnicząca rady. Stwierdziła, ile ta rada nie chciałaby spełnić życzeń to i tak wszystkich nie spełni. Podczas prac nad projektem budżetu były różne wnioski, możliwości. Jesteśmy radnymi gminy nie tylko swojego środowiska i należy mieć na uwadze rozwój każdej miejscowości. Praktycznie rzecz biorąc, nie można zmniejszyć o 15% wydatków, bo to nie jest możliwe. Radni decydują o np. likwidacji szkoły. Gmina liczy ok. 16 tys. mieszkańców, którzy na zebraniach wiejskich zgłaszają wnioski, potrzeby. Są też presje mieszkańców na wójta, na radnych, ale należy mieć na celu wspólne dobro całej gminy.

Wójt Gminy powiedział, obniżenie wydatków o 15% - nie spotka się z przychylnością większości. Odnośnie budowy gimnazjum w Grębocinie. Pan wójt zbudował dwie szkoły. Pierwszą w Lubiczu Górnym budowano wiele lat, wyciągnięto wnioski. W Grębocinie zbudowano w bardzo krótkim czasie. Ci, którzy będą spłacali będą z tych obiektów korzystali. Zadłużenie gminy. Stosunek długu do dochodów wynosi 47,2%. Jeżeli nie wykonamy dochodów procent może przesunąć się. W następnym roku maleje. Gmina nasza nie jest bankrutem. Projekt budżetu. Pierwsza wersja była wersją księgową. Autopoprawki bardzo dużo wniosły. Są one wynikiem rozmów i dyskusji, jaką prowadzimy. Pan wójt jest trochę zaskoczony. Poprawił projekt budżetu w punktach kontrowersyjnych i tak jest niezadowolenie, czyli co by nie zrobił to nie zadowoli całego samorządu. Mamy tu do czynienia z samorządem gminnym a nie politycznym, polityki tu nie ma. Zwrócił uwagę na kwestie spłaty zadłużenia gminy i fakt iż spłaty nie są groźne dla Gminy. Prosił radę o przyjęcie budżetu Gminy Lubicz na 2005 r.

Sołtys wsi Jan Klawiński Poruszył dwie sprawy:
1. Ogród dendrologiczny w szkole w Lubiczu Dolnym. Dobrze, że jest to zadanie, ale ważniejsze jest ogrodzenie i boisko. Poza tym ciągle zmienia się projekt wykonania tego ogrodu.

2. Nie ma środków w budżecie z przeznaczeniem na kosze na śmieci. Temat obcy dla całej gminy. Ma na myśli kosze w terenach zabudowanych.
Pan sołtys prosił o trochę sprawiedliwości w przyznawaniu środków dla Lubicza Dolnego.

Przewodnicząca rady - wyjaśniła, że ogrodzenie i boisko jest zawarte w projekcie na ogród dendrologiczny przy szkole w Lubiczu Dolnym. Natomiast, co do środków dla Lubicza to są takie zadania: przebudowa ulicy Tulipanowej, jej oświetlenie, kanalizacja, są dawane środki na spotkania środowiskowe.

Wójt Gminy - rozumie troskę p. sołtysa. Lubicz wnosi lwią część dochodów do budżetu gminy, jest zainteresowany inwestycjami. Ulica Tulipanowa będzie wykonana, również szkoła musi być doprowadzona do porządku. Dodał, że Spółka „elwik” projektuje przedłużenie kanalizacji ulicy Dworcowej w Lubiczu poza TTBS-em, planujemy remont budynku po przedszkolu.

Radny Waldemar Woźnica Powierdził, że w swej wypowiedzi poza planem dla Złotorii, nie ubiega się o inne zadania. Został źle zinterpretowany. Dlaczego wg wójta miałby być mniej autentyczny od innych radnych, którzy nie są krytyczni lub nie zabierają wcale głosu? Bez emocji protestuje, aby przypisywać radnemu złe intencje, to do niczego nie prowadzi. Ze swej strony uważa, ze p. wójt jest autentyczny.

Radny Ryszard Korpalski Podziękował za wpisane do budżetu inwestycje. Życzył wykonania i aby żadna nie wypadła z realizacji. Będzie głosował za przyjęciem budżetu.
Radny Zbigniew Zonenberg Jest radnym czwartą kadencję, brał udział w budowaniu i realizacji wielu budżetów gminy i nie pamięta, aby w nich zabrakło zadań dla Złotorii. Zaapelował, aby nie zapominali, że są jeszcze inne miejscowości, a radni ze Złotorii patrzą w jednym kierunku. Cieszy się, że otrzymuje 5.000 zł. na chodnik w Młyńcu.
Radny Marian Rzeszotek Powiedział, że dwa i pół roku temu składał ślubowanie jako radny gminy Lubicz i leży mu na sercu cała gmina, bo tu się urodził i tu mieszka. Zadłużenie gminy sięga do granic możliwości. Mówi o oszczędności, o ograniczeniu deficytu. Ma na myśli plany zagospodarowania ogólne dla gminy, a na sercu leży mu cała gmina.

Innych uwag, wniosków nie zgłoszono.

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz na 2005 r.

Jednolity tekst projektu uchwały wraz z załącznikami uwzględniającymi autopoprawki radni otrzymali przed sesją.

Pan wójt przedstawił treść projektu uchwały. Głosowanie: 11 – „za”, 2 – „przeciw”. Uchwała nr XXIX/380/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Lubicz podjęta przy 2 głosach przeciwnych.

Radny Waldemar Woźnica opuścił salę narad.

Ad.12

Podjęcie uchwał (projekty omówione na posiedzeniu komisji rady)

a) - punkt zdjęty z porządku obrad

b) w sprawie uchylenia uchwały nr XXIV/311/04 dotyczącej zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/381/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie uchylenia uchwały Rady Gminy Lubicz Nr XXIV/311/04 z dnia 20.08.2004 r. dotyczącej zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi - podjęta jednogłośnie.

c) w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/382/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Górnym - podjęta jednogłośnie.

d) upoważnienia do załatwiania niektórych spraw z zakresu administracji publicznej. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/383/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie upoważnienia do załatwiania niektórych spraw z zakresu administracji publicznej - podjęta jednogłośnie.

e) uchwała zdjęta z porządku obrad.

f) określenia podstaw ustalania wynagrodzeń pracowników Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu. Przedstawienie projektu uchwały i załącznika.

Radna Maria Będlin zapytała, dlaczego wynagrodzenie zasadnicze jest 700 zł., a nie kwota wynikająca z najniższej średniej krajowej?

Wójt - kwota wynika z realizacji uchwały w sprawie wynagradzania pracowników Gospodarstwa Pomocniczego, wyliczona z kalkulacji.

Innych pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania: 10 – „za”, 2 - „wstrzymujące”. Uchwała nr XXIX/384/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie określenia podstaw ustalenia wynagrodzeń pracowników Zarządu Dróg, Gospodarki Mieszkaniowej i Komunalnej w Lubiczu - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

g) w sprawie określenia podstaw określenia wynagrodzeń pracowników oświaty niebędących nauczycielami. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 – „za”, 1 - „wstrzymujący”. Uchwała nr XXIX/385/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 styczniu 2005 r. w sprawie określenia podstaw ustalania wynagrodzeń pracowników oświaty niebędących nauczycielami - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

h) w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli

Przewodnicząca rady - stwierdziła, że dużo czasu poświęcono na posiedzeniu komisji regulaminowi wynagradzania nauczycieli. Osobiście miała duże wątpliwości. Otrzymała wszystkie niezbędne przepisy i po zapoznaniu się z nimi pewne rzeczy zrozumiała. Pani wicewójt i pani insp. d/s oświaty odpowiedziały na zadawane pytania. Regulamin zawiera to, na co rada nie ma wpływu (ze względu na przepisy prawa) i to, o czym decyduje, np. dodatki motywacyjne, nagrody wójta. Zapisy konsultowała z radną Będlin. Regulamin nie zawiera nieprawidłowości, nic pod zapisami nie kryje się.

Radna Maria Będlin - zaproponowała uzupełnienie i zmianę pewnych zapisów - w § 11 zmienić, na nagrody wójta przeznacza się 30% - jest 20% - planowanego funduszu nagród, a 70% do dyspozycji dyrektora szkoły

- w punkcie 9 w/w § wnioski o nagrodę wójta rozpatruje komisja powołana przez wójta

- wysokość nagrody dwukrotność stawki wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela mianowanego z tytułem zawodowym magistra i przygotowaniem pedagogicznym.

Radny Leszek Budkiewcz zapytał czy ten regulamin i zmiany przeanalizowała Komisja Oświaty.

Przewodnicząca rady - p. Będlin jest zastępcą przewodniczącego komisji oświaty. Regulamin omawiano na wspólnym posiedzeniu komisji rady, na którym byli też członkowie komisji oświaty. Rada nie miała obowiązku uchwalania wynagrodzeń dla nauczycieli. Jest to wynik zmiany Karty Nauczyciela, dlatego regulamin trochę w pośpiechu przedstawiony radzie.

Radny Marian Rzeszotek - Zapytał, czy regulamin będzie co roku uchwalany?  Czy nie ma obawy, że nagroda dyrektora nie będzie powodowała podejrzeń?

Radna Będlin - regulamin rada uchwala co roku, poza tym dobry dyrektor daje wiele nagród, aby nie było plotek.

Radny Juliusz Przybylski - Zaproponował, aby nagrody wójta były nie 200% a 150% wynagrodzenia, więcej nauczycieli będzie mogło otrzymać

Przewodnicząca rady - nie zgodziła się z propozycją, nagroda musi być znacząca musi być wynagrodzeniem za osiągnięcia.

Radny Leszek Budkiewicz, zapytał o termin uchwalenia regulaminu, jeżeli nie jest określony, to wnioskuje, aby przekazać go do prac komisji oświaty.

Głosowanie nad wnioskiem: 4 – „za”, 6 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujące”. Wniosek odrzucono większością głosów. 

Przystąpiono do głosowania nad wnioskami radnej Będlin: 6 – „za”, 6 – „wstrzymujących”. Wnioski przyjęto większością głosów.

Innych wniosków, pytań nie zgłoszono, więc przedstawiono projekt uchwały. Głosowanie nad uchwałą: 6 – „za”, 6 - „wstrzymujących”. Uchwała nr XXIX/386/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli - podjęta większością głosów.

i) w sprawie szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatku mieszkaniowego. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11 - „za”, 1 - „wstrzymujący”. Uchwał nr XXIX/387/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania nauczycielom dodatku mieszkaniowego podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

j) w sprawie zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym. Przedstawienie projektu uchwały i załącznika. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/388/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie zmian w wieloletnim programie inwestycyjnym w zakresie dróg i inwestycji oświatowych - podjęta jednogłośnie.

k) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/389/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Dolny - podjęta jednogłośnie.

l) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XIX/390/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Dolny - podjęta jednogłośnie

ł) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Grębocinie. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/391/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Grębocin - podjęta jednogłośnie.

m) projekt zdjęty z porządku obrad

n) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Rogówku. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/392/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Rogówko - podjęta jednogłośnie

o) w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego w Lubiczu Górnym. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXIX/393/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Górny - podjęta jednogłośnie.
Ad.13

Wnioski i zapytania

Radny Julusz Przybylski

1. Założyć sygnalizację świetlną na skrzyżowaniu drogi nr 10 i ul. Nowowiejskiej w Lubiczu Górnym.

2. Naprawić drogę do oczyszczalni, ale najpierw odwodnić teren p. Czecha.. Woda wypływająca z jego pola wymywa koryta pod płytami na drodze.

Radna Elżbieta Seweryn Komisja rewizyjna oczekuje sprawozdania z części opisowej poszczególnych jednostek za 2004 r. do 15 lutego 2005 r. i do 15 marca br. sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 r.
Radny Marian Rzeszotek Na ul. Toruńskiej w Złotorii, przed sklepami, gdzie był kładziony gazociąg, jest obniżenie drogi. Nawozić i wyrównać.

Wójt Gminy - był w terenie i oglądał. Roboty po kanalizacji zrobione. Samochody wyjeżdżające na ulicę Toruńską ścinają róg i stąd bierze się ta dziura. Pan wójt będzie rozmawiał z dzierżawcami obiektów i strażaków, aby zadbali o otoczenie wokół użytkowanych lokali.

Radny Stanisław Nowakowski W Mierzynku mieszka rodzina p. Szarszewskiej w opłakanych warunkach, wilgoć, woda leje się po ścianach. Zastanówmy się jak pomoc tej rodzinie, trzeba jej pomoc. Jest to wielodzietna rodzina w tym jedno dziecko niepełnosprawne.

Radny Zbigniew Zonenberg Zapytał o planowany termin kanalizacji i gazyfikacji dla Młyńca Pierwszego i Młyńca Drugiego.

Wójt gminy powiedział, gdyby Gmina wykonywała kanalizację to robilibyśmy ją do 2020 roku i nie byłoby dyskusji. Inwestycja wykonana, mieszkańcy zadowoleni, ale trzeba szukać pieniędzy na dalsze inwestycje. Pomysł powołania Spółki „elwik” był wykonany z myślą o inwestycji w Złotorii i Nowej Wsi. Spółka jest w stanie wodociągować, robić przyłącza, ale rzucać się na duże inwestycje nie może. Trzeba „elwik” przekształcić i można będzie sięgnąć po środki z zewnątrz. Teraz nie może rozpoczynać inwestycji, dlatego nie można podawać terminów.

Radna Danuta Boroń  Ma być likwidowana kasa, a co z pracownikiem?
Wójt gminy - pracownik przejdzie do banku. Pracuje do końca lutego br. Od 1 marca likwidacja etatu, otrzymuje 3 - miesięczną odprawę.

Przewodnicząca rady - poinformowała o posiedzeniu komisji oświaty z udziałem radnych i dyrektorów w szkole w Lubiczu Górnym godz. 12.00, dn.03.02.2005 r.

Pan wójt poinformował o pomyśle powołania Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy. Pierwsze spotkanie założycielskie we wtorek 1 lutego bm. o godz. 17.00.

Ad.14.

Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca rady pani Hanna Anzel o godz. 13.00 ogłosiła zakończenie obrad Rady Gminy Lubicz.

Protokołowała

M. Grzankowska                                                                Przewodnicząca Rady

                                                                                             Hanna Anzel                                                      
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