Protokół nr XXX/05

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 21 lutego 2005 r.

Obrady prowadziła przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 830 a zakończyła o godz.1000.

Powitała przybyłych radnych, wójta, zastępcę wójta, sołtysa wsi Lubicz Dolny.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, lista stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.1b

Do porządku obrad zgłoszono:
1) przewodnicząca rady:
- zdjęcie z porządku obrad punktu 4 - przyjęto jednogłośnie.
2) wójt gminy:
- zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie regulaminu dokształcania nauczycieli, przyjęto jednogłośnie

- wprowadzenie trzech projektów uchwał:

1) w sprawie dopłat do odbiorców usług kanalizacyjnych 

2) w sprawie zakupu nieruchomości w Lubicu Górnym (cmentarz)

3) w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (cz. Lubicza Dolnego).

Wprowadzenie w/w uchwał przyjęto jednogłośnie głosując każdą uchwałę oddzielnie.

Zmiany w porządku obrad rady przyjęto jednogłośnie.

Ad.2.

Przyjęcie protokołu z sesji rady gminy. Protokół z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 28 stycznia 2005 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.3.

Informacja wójta o pracy między sesjami i realizacji uchwał rady gminy.

Pan wójt powiedział, ostatnia sesja odbyła się 28 stycznia br. Od tego dnia uczestniczył w niżej wymienionych naradach, posiedzeniach, uroczystościach:
- dnia 28 stycznia br., w zebraniu sprawozdawczym OSP w Gronowie,

- dnia 29 stycznia br., w zebraniu sprawozdawczym OSP w Lubiczu Dolnym,

- dnia 29 stycznia odbyła się uroczystość 10-lecia Klubu Seniora, udział brała zastępca wójta p.Anna Reca

- dnia 28 stycznia br., Rada Sołecka i OSP Rogowo zorganizowali imprezę środowiskowa dla mieszkańców i dzieci. Impreza bardzo udana. Rogowo podobnie jak inne sołectwa integruje się.

- dnia 1 lutego br., w zebraniu Stowarzyszenia Toruńskich Więzi Lokalnych prezesem został p.Kraniec a wiceprezesami p.Reca i p.Będlin.

Stowarzyszenie powołano do życia z nastawieniem pozyskiwania środków z zewnątrz,

 - dnia 2 lutego br., w posiedzeniu Zespołu Edukacji i Kultury ZGW RP,

- dnia 3 lutego b., w posiedzeniu komisji Oświaty Zdrowia i Rodziny Rady Gminy z udziałem dyrektorów szkół,

- dnia 10 lutego br., w posiedzeniu Zespołu w MEN w sprawie narodowego planu rozwoju,

- dnia 12 lutego br., w zebraniu OSP w Złotorii,

- dnia 15 lutego br., w zebraniu wiejskim w Brzezinku,

- dnia 19 lutego br., w zebraniu sprawozdawcze OSP w Brzezinku.

Przygotowywane inwestycje:
1) sala gimnastyczna w Lubiczu Górnym,

2) modernizacja ul. Tulipanowej w Lubiczu Dolnym,

3) remont budynku przeznaczonego dla GOPS-Lubicz

4) inwestycje prowadzone przez Spółkę „elwik”.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 5

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone przez radnych.

Odpowiedzi wójt udzielił na piśmie. Omówił je też na sesji.

Ad. 6 

Składanie interpelacji.

Interpelacji radni nie zgłosili.

Ad. 7

Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty uchwał dokładnie omówione na posiedzeniu komisji)

a) w sprawie ustalenia składki członkowskiej Stowarzyszenia Gmin Pomorskich na rzecz budowy autostrady A-1. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXX/394/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie ustalenia składki członkowskiej podjęta jednogłośnie.

b) zdjęta z porządku obrad

c) w sprawie realizacji ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie. Przedstawienie projektu uchwały i załącznika. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12 – „za”. Uchwała nr XXX/395/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Lubicz z organizacjami pozarządowymi” na okres o 1 stycznia do 31 grudnia 2005 r. - podjęta jednogłośnie.

d) w sprawie uchwalenia taryfy ceny wody i ceny ścieków. Przedstawienie projektu uchwały. Załącznik - taryfy dla zbiorowego zaopatrzenie w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, był przekazany radnym na posiedzeniu komisji.

Radna Danuta Boroń - Spółdzielcy z Torunia złożyli protest dotyczący podniesienia ceny wody. Czy coś w tej sprawie wiadomo?

Wójt wyjaśnił, tak protest złożyli, ale jeżeli Rada Miasta Torunia nie podejmie uchwały to i tak zaproponowane ceny będą obowiązywały, ponieważ wynikają z wyliczeń, z kalkulacji. Nasza Gmina będzie negocjowała cenę wody hurtowej, kupowanej. U nas proponowana jest podwyżka o 0,73%.
Radny Wojciech Widliński - zapytał, czy załącznikiem jest materiał, jaki radni otrzymali na posiedzeniu komisji?

Tak - wyjaśniła przewodnicząca rady.
Radny Waldemar Woźnica - powiedział, kalkulacji nie kwestionuje. Wskazał poziom na pokrycie niedoboru, wynika z tego dopłata ponad 2 mln zł. Jeżeli rada zatwierdzi lub nie zatwierdzi taryf - jest to tylko formalność, która niczego nie zmienia, z dokumentów wynika dopłata na ponad 2 mln zł. Rola rady w zatwierdzeniu taryf jest w tym momencie formalnością. Ceny są dobre, ale rodzi się takie pytanie. Czy ktoś sprawdzał i jednoznacznie podpisze się pod kalkulacją (organ Gminy, przedstawiciel Gminy)? Problem jest w tym, jak w tym roku i kolejnych latach będzie pokryty niedobór? - może być w kolejnych latach większy. Na to nakłada się kwestia planu wieloletniego. Jest to uczciwe postawienie sprawy, ale nie rozwiązuje sprawy. Co dalej? Trzeba pokryć milion w danym roku jako dopłata, ale nadal jest deficyt - problem pokrycia straty.

Wójt Gminy - Cena nie budzi wątpliwości. Plan dopłat 1 mln zł jest w odrębnej uchwale. Istotnie jest różnica 1 mln zł. Mówiono o tym na wspólnym posiedzeniu komisji, przedstawiono propozycje pokrycia niedoboru:

1) podatek od nieruchomości od sieci wodnej. Do tej pory nie naliczano tego podatku (gmina sama sobie). Można odstąpić od naliczania podatku, co obniży niedobór Spółki,

2) dochody Spółki, które powinna uzyskiwać, a nie uzyskuje. Plan związany z profilem działalności Spółki, są tu potencjalne źródła dochodu dla Spółki.

3) tempo inwestowania, zarysowane w planie jako niewielkie, ale jest.

W zakresie pozyskania środków zewnętrznych, prace zostały wszczęte. Możliwości są wykonania w zakresie bieżącej działalności na poprawnym poziomie i niewielkich inwestycji, które radnym przekazano. Duże inwestycje należy wesprzeć środkami z zewnątrz. Otwierają się możliwości pozyskania środków bezzwrotnych, będziemy czynić starania, aby je pozyskać. Najważniejszy jest pomysł, skutecznie przygotowany wniosek i można inwestycje realizować.

Radny Leszek Budkiewicz - Zgłosił wpisanie do uchwały ceny wody i ceny ścieków, będzie to jasne i przejrzyste dla odbiorców. Dokładnie jest napisanie w załączniku do uchwały - tabela 1 i 2, wyjaśnił prezes Spółki p. Kasprzak. Dopowiedział, że dodatkowo powstała instrukcja obsługi odbiorców obowiązująca od 1 kwietnia 2005r.

Wójt Gminy - Załącznikiem do uchwały jest „wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków”. Materiał jest bardzo szczegółowy.

Radny Waldemar Woźnica - Podzielił wątpliwości radnego Budkiewicza. Co do dokładności - nie wpisano ceny wody i ceny ścieków do uchwały. Nie podzielił poglądu, najpierw pieniądze, a potem realizacja. Nie fakt zatwierdzenia taryf przekonuje radnego, jest obowiązujący ze względu na kalkulację przedstawioną przez Wodociągi. Czy zatwierdzimy czy nie,  to ceny będą obowiązywały. Pytał o coś innego. Kto imiennie odpowiada, kto sprawdził kalkulację i podpisze się pod nią?
Wójt Gminy - Służby gminne sprawdziły, a wójt odpowiada za wszystko, za to też. Taryfa to nie tylko cena wody i ścieków. Mieszkańcy będą pytali o cenę, jaką będą płacili. Jak będziemy rozpatrywali skutki to będziemy informowali o cenie, tyle - woda, ścieki - tyle. Rada wypowiada się na temat całego materiału, którego jednym z elementów jest cena wody i trudno w uchwale wymienić cenę wody i ścieków.

Przewodnicząca rady - zaproponowała zmianę załącznika w zakresie nazwania tabeli z ceną wody i ceną ścieków.

Prezes Spółki p.Kasprzak - prosił o 10 minut dla uzupełnienia materiału o dodatkowy załącznik.

Rada wyraziła zgodę.

Radny Ryszard Korpalski - Zapytał o dopłatę, czy będzie wynosiła 1 mln zł czy jak przedstawiono w kalkulacji 1.700 tys. zł? Jak zatwierdzimy kalkulację to będzie obowiązywała.
Wójt Gminy - W taryfie jest cena wody i cena ścieków. Dopłata jest w innej uchwale. Cena wody - 2,00 zł/m3 a cena ścieków 2,90 zł/m3. Nie ma żadnych podstaw o zwiększenie dopłaty. Jak Spółka zbierze pieniądze, to zmartwienie Spółki.
Radny Waldemar Woźnica - Jest zdania, że rada powinna interesować się, gdyż zatwierdza ceny i zatwierdza kalkulację, z której wynika łączna dopłata ponad 2 mln zł. Jest tu pewna sprzeczność a mianowicie: max. dopłata 1 mln zł, zatwierdzamy taryfy gdzie jest ponad 2 mln zł. Jeżeli umorzymy podatek dla Spółki, to nie jest to dopłata, ale można traktować jak dopłatę.

Przewodnicząca rady - Spółka działa na terenie gminy. Gmina nigdy nie naliczała podatku od sieci sama sobie, a teraz musi. Będziemy mówili o tych problemach na kolejnej sesji.

Radny Leszek Budkiewicz - Wyjaśnił, że czym innym jest dopłata do wody i ścieków a czym innym umorzenie podatku dla Spółki. Są to dwie różne sprawy, dwie różne historie. Dzisiaj rozmawiamy o dopłatach i prosił, aby tego nie mylić.

Radny Waldemar Woźnica - Wyjaśnił, nie mówił, że umorzenie jest dopłatą. Problem jest gdzie indziej. Spółkę nie będzie stać i pieniądze trzeba będzie znaleźć i Gmina poprzez umorzenie podatku przyjdzie z pomocą, ale nie jest to dopłata. Wszystkie środki, jakie dopłacamy to 1 mln zł. Kwestia innych dofinansowań, kwestia która budzi wątpliwości. Gmina dopłaca 1 mln zł i rezygnuje z podatku, nie dopłaca, ale rezygnuje. Jest to dylemat i powinien być wyartykułowany wyraźnie. Taryfy są szacunkowe, ale powinny być wyliczane na podstawie kosztów za ubiegły rok + koszty inne. Wielkość szacowana, ale nie abstrakcyjna.

Przewodnicząca rady - Przedstawiła załącznik uzupełniający wniosek o zatwierdzenie taryf z wypisaną ceną wody i ceną ścieków. Radni zaakceptowali uzupełnienie wniosku. Powiedziała, radni długo dyskutowali nad sprawą na posiedzeniach komisji, uznała, iż wyjaśniono wszelkie wątpliwości.
Poddała uchwałę pod głosowanie: 13 – „za”, 2 - „wstrzymujących”. Uchwała nr XXX/396/05 Rady Gminy Lubicz w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków - podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Uchwały wprowadzone na wstępie obrad:
1) w sprawie dopłat do odbiorców usług kanalizacyjnych. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXX/397/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie dopłaty do odbiorców usług kanalizacyjnych w 2005 r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

2) w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Lubiczu Górnym (cmentarz). Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15 – „za”. Uchwała nr XXX/398/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie nabycia nieruchomości położonej w miejscowości Lubicz Górny - podjęta jednogłośnie.

3) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przedstawienie projektu uchwały i graficznego załącznika. Sporządzenie planu jest niezbędne w celu przeprowadzenia prac związanych z drogą - trakt leśny i prac związanych z firmą Pacific.

Radny Waldemar Woźnica - zapytał, czy sporny teren wskazywany przez p. Bączalską jest objęty planem?.

Tak - odpowiedział p.wójt.
Głosowanie: 14 – „za”, 1 – „wstrzymujący”. Uchwała nr XXX/399/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 21 lutego 2005 r. w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.8 Wnioski i zapytania.
Radny Ryszard Korpalski - Uporządkować numerację posesji przy ulicy Mostowej w Lubiczu Dolnym.

Radny Kazimierz Rybacki - Zapytał, czy coś się dzieje z działką w Brzezinku. Na spisie do sprzedaży jej nie znalazł.

Radna Danuta Boroń - Czy są podjęte jakieś działania dotyczące mieszkań socjalnych na naszym terenie?

Radna Marlena Ardanowska - Poinformowała, że otrzymała zaproszenie jako przewodnicząca Komisji Rolnictwa na posiedzenie wspólne przewodniczących komisji rolnictwa z terenu powiatu toruńskiego. Jest zdania, że powinna jechać.

Tak - potwierdziła przewodnicząca rady p.Hanna Anzel.

Pan Wojciech Kasprzak prezes Spółki - Podziękował za zatwierdzenie taryf, zapewnił, że dołoży starań, aby obniżyć koszty działania Spółki. Poinformował o nowej formie kradzieży wody, jaka się ostatnio pojawiła. Spółka będzie prowadziła kontrole.

Radny Leszek Budkiewicz - Zaproponował, aby w Urzędzie znaleźć pomieszczenie, w którym można będzie składać na półkach korespondencje dla radnych.

Radna Maria Będlin - Zakupić telefon komórkowy dla przewodniczącej rady, załatwia bardzo dużo spraw służbowych płacąc z własnych pieniędzy.

Radny Waldemar Woźnica.

1. Wprowadzić regulamin terminów sesji, posiedzeń komisji. O dzisiejszej sesji dowiedział się w miniony poniedziałek. Tydzień czasu to za mało ze względu na inne obowiązki. Do tego dochodzą jeszcze posiedzenia komisji.

2. Organizacja ruchu przez Złotorię. Mieszkańcy denerwują się. Czy jest podjęta jakaś decyzja w tej sprawie?
Wójt gminy - ad.2 Przebudowa ul. Turystycznej w Toruniu, w tym czasie trochę sprawę uszczegółowiono. Inwestycja będzie trwała ok.2 miesiące. Wstępne ustalenia: przez Lubicz w kierunku Silna będzie objazd dla samochodów do 3,5 tony. Ruch odbywać będzie się jednokierunkowo tj. 8 Marca w jedną stronę a ul. Toruńską w drugą. Wszystkie te niedogodności to temat kontrowersyjny i bardzo gorący. Z przebudowanej drogi będzie też korzystała Gmina Lubicz a najwięcej mieszkańcy Złotorii, Nowej Wsi, Grabowca. Poprawi się komfort jazdy do Torunia. Zrozumienie mieszkańców jest niemal pewne i wydaje się p.wójtowi za załatwione.

Radny Waldemar Woźnica - zapytał czy są spisane umowy?

Tak, kserokopie są u p.Rzeszotka poinformował - p.wójt.
Przewodnicząca rady:
1. W sprawie terminów sesji, sesje będą zwoływane w ostatnich dniach miesiąca. Następna sesja będzie ok.10 marca, będzie dotyczyła programu spójności.

2. Nagrywanie sesji. Może zakupimy mały dyktafon, jeszcze się zastanowi. Prosiła, aby nie zmieniać w protokole jej wypowiedzi. Każdy protokół podpisuje i osobiście autoryzuje zapisy.

Radny Waldemar Woźnica - W zasadzie odnosi się jedynie do własnych wypowiedzi, w ostatnim protokole zasugerował zmianę, ponieważ było napisane, że nie zawsze uczestniczy w posiedzeniach komisji, a na komisji w sprawie taryf był obecny. Poza tym materiały powinny być dostarczone wcześniej przed posiedzeniem komisji.

Przewodnicząca rady - materiały były przygotowane wcześniej a rozdane na posiedzeniu komisji.

Radny Marian Rzeszotek

Przekazał wnioski zgłoszone na spotkaniu radnych z mieszkańcami dnia 17 lutego 2005r.

1. Ulica Toruńska w Złotorii. Pobocza w kałużach wody, brak możliwości zaparkowania samochodu. Wpłynąć na Zarząd Dróg, aby wyrównał dziury.

2. Dwie tablice informacyjne dla sołectwa Złotoria, są bardzo zniszczone.

3. Sprawdzić mostek na strudze na ul. Lipowej w Złotorii przy pp. Buchalskich. Rury rozchodzą się, jest niebezpiecznie. Jest to trasa autobusu szkolnego.

4. Ulica Jagiellonów, ul. Piastów. Na całym osiedlu brak tabliczek z nazwami ulic.

Przewodnicząca rady poinformowała:
1) Polski Związek Działkowców wystąpił do Rady Gminy i Wójta Gminy o uwłaszczenie działkowców na naszym terenie.

2) Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka wystąpił z apelem o opodatkowanie się radnych na rzecz ofiar tragedii w Azji wywołanej falami tsunami.

O tych sprawach będziemy rozmawiali na kolejnym posiedzeniu komisji.

Podziękowała wiceprzewodniczącemu p. Zbigniewowi Zonenbergowi za zastępstwo w pełnieniu dyżurów we wtorki. Przekazała, że Starostwo Powiatowe będzie partycypowało w kosztach z dyrekcją szpitala w Chełmży w sprawie zakupu aparatu do badań kręgosłupa. Zwróciła się do wójta z prośbą zorganizowania spotkania wójtów gmin z terenu powiatu celem ustalenia sposobu realizacji programu.
Wójt Gminy - Prosił o zwrócenie uwagi na dwie sprawy:
1) projekt rozbudowy wodociągów, kanalizacji i dróg,
2) służby zdrowia na terenie gm. Lubicz. 

Podstawowa opieka jakoś funkcjonuje. Nie zawsze najlepiej, trzeba będzie tym się zająć. Ośrodek w Grębocinie - Doktor Dmochowski jest emerytem, przedłużył umowę na 2005r. Ośrodek wymaga remontu, są zalecenia Sanepidu. Ośrodek Zdrowia w Lubiczu - 8 tys. pacjentów, w kiepskim stanie. Pomysł jest taki, aby w budynku Spółdzielni Mieszkaniowej Lubicz wykupić pomieszczenia (2 tys. zł/m2). Można też zlikwidować i ogłosić przetarg na zabezpieczenie usług opieki medycznej na tym terenie. Trzeba podjąć decyzje w pierwszej połowie 2005r.

Ad.9. Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca rady p.Hanna Anzel o godz.1000 ogłosiła zakończenie obrad.
Protokołowała

M.Grzankowska                                                               Przewodnicząca Rady

                                                                                             Hanna Anzel
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