P r o t o k o ł nr 1/02

z sesji Rady Gminy Lubicz z dnia 14 listopada 2002r.

-------------------------------------------------------------------------------------------

Pierwszą IV kadencji sesję Rady Gminy Lubicz otworzył o godz. 10.00 i prowadził do czasu wyboru przewodniczącego, radny senior Zbigniew Zonenberg. Powitał przybyłych radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta i pracowników Urzędu

Ad.2.

Poprosił p. Leszka Budkiewicza - najmłodszego radnego o odczytanie roty ślubowania. Następnie kolejno wymieniał nazwiska radnych, a Ci wypowiadali słowo „ślubuję”. Treść roty załączono do protokołu. Ślubowanie złożyli wszyscy radni.

Ad.3.

Następnie Wójt Gminy p. Marek Olszewski odczytał rotę i złożył ślubowanie wobec Rady Gminy. Treść roty załączono do protokołu.

Ad.4.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum - 100% obecnych. Lista stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.5.

Przewodniczący obrad zapytał czy do porządku są uwagi, wnioski. Rada nie zgłosiła uwag, porządek przyjęła jednogłośnie.

Ad.6.

Wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady Gminy. Na wstępie zapoznano radę z regulaminem głosowania na przewodniczącego i wiceprzewodniczących rady. Regulamin przyjęto - jednogłośnie. Następnie przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono: p. J. Danutę Boroń, p. Juliusza Przybylskiego i p. Marlenę Ardanowską. Kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji. Skład komisji - przyjęto jednogłośnie. Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy. Pierwsza i jedyną kandydatkę zgłosiła p. M. Ardanowska w osobie radnej Hanny Anzel. Komisja przystąpiła do prac dotyczących wyborów. Przygotowane i ostemplowane pieczęcią Rady Gminy Lubicz karty rozdano radnym. Przystąpiono do tajnego głosowania. Następnie Komisja karty zebrała wyczytując kolejno nazwiska radnych i przystąpiła do liczenia głosów. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej p. J. Danuta Boroń odczytała protokół przewodniczącego z głosowania na przewodniczącego Rady Gminy Lubicz.

W wyniku tajnego głosowania na przewodniczącą Rady Gminy Lubicz 15 głosami „za” w obecności pełnego składu rady tj.15 radnych, została wybrana pani Hanna Anzel. Nowowybranej przewodniczącej Rady Gminy Lubicz wręczono kwiaty, złożono gratulacje, życzono owocnej pracy i zadowolenia z pełnienia tej zaszczytnej, ale i zobowiązującej funkcji.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do wyboru wiceprzewodniczących.

Zgłoszeni kandydaci:

1. Pan Marian Rzeszotek

2. Pan Zbigniew Zonenberg.

Kandydaci wyrazili zgodę. Przygotowano karty głosowania, ostemplowano okrągłą pieczęcią Rady Gminy Lubicz. Karty rozdano. Głosowanie tajne. Komisja karty zabrała wyczytując alfabetycznie nazwiska radnych z listy obecności. Przystąpiła do liczenia głosów. Przewodnicząca komisji odczytała protokół z głosowania. W wyniku tajnego głosowania na wiceprzewodniczących Rady Gminy Lubicz wybrano:

1. Pana Mariana Rzeszotka - 15 głosów „za” na 15 radnych

2. Pana Zbigniew Zonenberga - 15 głosów „za” na 15 radny

Regulamin głosowania, protokoły z prac Komisji Skrutacyjnej i karty głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Prowadzenie sesji przekazano nowowybranej przewodniczącej Rady Gminy pani Hannie Anzel. Pani przewodnicząca podziękowała za wybór, zaufanie. Podkreśliła, iż będzie reprezentowała całą gminę Lubicz nie tylko wyborców z Grębocina.

Ad.7.

Wybór przewodniczącego i członków Komisji Rewizyjnej. Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłoszono radną Elżbietę Seweryn. Pani Seweryn wyraziła zgodę. Przystąpiono do głosowania: 15- „za”. W wyniku jawnego głosowania przewodniczącą Komisji Rewizyjnej została pani Elżbieta Seweryn (jednogłośnie).

Następnie zgłaszano kandydatów na członków komisji:

1. p. Juliusza Przybylskiego - wyraził zgodę

2. p. Wojciecha Widlińskiego 

-”-

3. p. Waldemara Woźnicę 

-”-

4. p. J. Danutę Boroń - wyraziła zgodę

W związku z tym, że zgłoszono 4 kandydatów, a Komisja Rewizyjna, zgodnie ze Statutem Gminy Lubicz może liczyć 3 członków, przystąpiono do tajnego głosowania.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono:

p. Marię Będlin, p. Marlenę Ardanowską i p. Leszka Budkiewicza. Kandydaci wyrazili zgodę. Skład komisji rada przyjęła jednogłośnie. Komisja przygotowała karty do głosowania, ostemplowała pieczęcią Rady Gminy Lubicz. Przystąpiono do głosowania. Po zebraniu głosów komisja zajęła się ich liczeniem i sporządzeniem protokołu.

Przewodniczący komisji p. Leszek Budkiewcz zapoznał Radę z wynikami głosowania, tj.: 

- p. J. Danuta Boroń otrzymała 
12 głosów,

- p. Juliusz Przybylski otrzymał 
9 głosów,

- p. J. Wojciech Widliński otrzymała 
9 głosów,

- p. Waldemar Woźnica otrzymał
8 głosów

Na członków komisji rewizyjnej większością głosów w głosowaniu tajnym wybrano: p. D. Boroń, p. J. Przybylskiego i p. W. Widlińskiego.

Ad.8.

Zatwierdzenie składów komisji stałych i wybór przewodniczących komisji. Zgodnie ze Statutem Gminy Lubicz, oprócz Komisji Rewizyjnej należy powołać 4 komisje stałe, tj.:

1. Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy,

2. Komisję Oświaty, Zdrowia i Rodziny,

3. Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki,

4. Komisję Samorządu i Porządku Publicznego.

Przewodnicząca rady poinformowała, że radny może brać udział w pracach 2 komisji i poprosiła, aby radni zdeklarowali swój udział poprzez wpisanie się na kartkę z nazwą komisji. Członkowie poszczególnych komisji wybrali spośród siebie przewodniczących komisji i ich zastępców.

Poszczególne komisje przedstawiają się następująco:

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Gminy:

1. p. Stanisław Nowakowski 
przewodniczący komisji

2. p. Maria Będkin 
zastępca przewodniczącego

3. p. Hanna Anzel 
członek

4. p. Marlena Ardanowska 
członek

5. p. Leszek Budkiewicz 
członek

6. p. Marian Kępczyński 
członek

7. p. Kazimierz Rybacki 
członek

8. p. Elżbieta Seweryn 
członek

9. p. Waldemar Woźnica 
członek

Skład komisji rada przyjęła w głosowaniu jawnym - przy 2 głosach wstrzymujących.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Rodziny:

1. p. Kazimierz Rybacki 
przewodniczący komisji

2. p. Maria Będlinzastępca 
przewodniczącego

3. p. Hanna Anzel 
członek

4. p. Marian Rzeszotek 
członek

5. p. Zbigniew Zonenberg 
członek

Skład komisji rada przyjęła – jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Turystyki:

1. p. Marlena Ardanowska 
przewodnicząca komisji

2. p. Stanisław Nowakowski 
zastępca przewodniczącej

3. p. Ryszard Korpalski 
członek

4. p. Juliusz Przybylski 
członek

5. p. Marian Rzeszotek 
członek

Skład komisji rada przyjęła - jednogłośnie.

Komisja Samorządu i Porządku Publicznego:

1. p. Ryszard Korpalski 
przewodniczący komisji

2. p. Wojciech Widliński 
zastępca przewodniczącego

3. p. Józefa Danuta Boroń 
członek

4. p. Leszek Budkiewicz 
członek

5. p. Juliusz Przybylski 
członek

6. p. Waldemar Woźnica 
członek

7. p Zbigniew Zonenberg 
członek

Skład komisji rada przyjęła - przy 2 głosach wstrzymujących.

Ad.9.

Zapytania i wnioski:

Wójt Gminy Lubicz p. Marek Olszewski pogratulował wyboru przewodniczącym komisji i zastępcom. Powiedział, że prace komisji są bardzo ważne, bo one decydują o kształcie uchwał, jakie trafiają na sesję. Prosił, aby terminy posiedzeń komisji uzgadniać chyba, że Wójt nie będzie potrzebny. Uzgadnianie usprawni współpracę pomiędzy Wójtem, a radnymi. W posiedzeniu może uczestniczyć również wicewójt p. Anna Reca lub pracownik merytoryczny w zależności od potrzeby. Nie ma zwyczaju, aby Wójt poszedł na posiedzenie nieproszony. Sprawa najistotniejsza – podkreślił, że przed radnymi nie ma tajemnic, nie istnieją pytania kłopotliwe. Państwo radni mają prawo docierać do wszelkich dokumentów i żądać wszystkich informacji. Im więcej radni wiedzą, tym jest lepiej dla Wójta, nie ma podejrzeń, pomówień. Najbliższa sesja robocza zaplanowana jest na 4 grudnia br. 

Wójt prosił o podanie terminów posiedzeń komisji. Rada musi zapoznać się z projektem budżetu na 2003r. Do 15 listopada należy projekt przygotować i dostarczyć do RIO. Jest to projekt księgowy. Rada może wnieść swoje uwagi do tego projektu.

Powiadamianie o sesji:

Do tej pory powiadamialiśmy 7 dni przed terminem sesji, 14 dni przed sesją budżetową i absolutoryjną. Zmian nie zgłoszono.

Przewodnicząca rady:

Projekt budżetu należy przygotować na posiedzenia komisji wszystkim radnym.

Zaproponowała spotkanie wiceprzewodniczących, przewodniczących komisji i ich zastępców na 21 listopada br. Jeszcze potwierdzimy telefonicznie. Podkreśliła, że pomiędzy komisjami powinna być współpraca i częstsze spotkania radnych przyczynią się do tego.

Radna Marlena Ardanowska:

Zapytała, czy o terminie posiedzenia komisji możemy powiadać telefonicznie. Tak było do tej pory i nie było żadnych kłopotów. Sprzeciwu nikt nie zgłosił. 

Następnie p. Wójt poinformował radnych, do kogo, w jakich sprawach mają się zgłaszać, omówił poszczególne referaty i przedstawił ich kierowników. Pani przewodnicząca podkreśliła duże zaangażowanie Wójta w pracach ZGW, powiedziała o zabieganiu Wójta w pozyskiwaniu środków z zewnątrz dla naszej gminy, stwierdziła – dobrze, że zastępcą Wójta będzie p. Reca. Zna panią od 4 lat, jest odpowiednią osobą, fachowcem i współpraca do tej pory układała się dobrze. We wtorki będzie pełniła dyżur dla interesantów w Urzędzie w biurze Rady. Wobec wyczerpania spraw, Przewodnicząca Rady Gminy Lubicz o godz. 12.30 ogłosiła zakończenie obrad.

Protokołowała

M. Grzankowska 



Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                Hanna Anzel  
