                                           P r o t o k ó ł nr 3/02

                    z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 30 grudnia 2002 roku.

------------------------------------------------------------------------------------------------

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Hanna Anzel w sali nr 4

Urzędu Gminy. Otworzyła o godz. 9,oo a zakończyła o godz.12.00.Powitała radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Wójta, Skarbnika, sołtysa Lubicza Dolnego i pracowników Urzędu.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum: 14 obecnych na 15 radnych ogółem. Radny Leszek Budkiewicz spóźnił się.
Ad.1b.

Do porządku obrad zgłoszono:

Wójt Gminy - włączenie 3 projektów uchwał

1) w sprawie zmiany wysokości diet dla sołtysów

2) w sprawie wydatków budżetu gminy, które nie wygasają z upływem roku kalendarzowego,
3) w sprawie jednostkowych stawek dotacji dla zakładów budżetowych i gospodarstw pomocniczych na 2003r.

Radny Waldemar Woźnica - zdjęcie z porządku obrad punktu 7h. Wnioskował, aby nie uchwalać budżetu na tej sesji, ponieważ nie wszystkie sprawy wyjaśniono do końca, nie wszyscy rozumieją każdy zapis w budżecie. Innych spraw do porządku nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. Za wprowadzeniem dodatkowych projektów zgłoszonych przez p. Wójta głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania. Nad wnioskiem radnego Woźnicy głosowało: 1-”za”, 9-przeciw” 4-”wstrzymujących”. Wniosek odrzucono. Porządek z poprawkami przyjęto przy 3 głosach wstrzymujących.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Pani przewodnicząca zawnioskowała przyjęcie protokołu bez czytania, jest on wyłożony do zapoznania i naniesienia uwag w biurze obsługi rady. Protokół z obrad rady dnia 4 grudnia 2002r. przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy. Od ostatniej sesji odbyły się 4 narady służbowe z pracownikami: dnia 6,11,12 i 18 grudnia 2002r. Rozpatrywano między innymi sprawy:

- prowadzono negocjacje o wysokość odszkodowania i wykupu gruntu pod drogi

- sprzedaże lokali komunalnych,

- wykup gruntu pod przepompownie, kanalizacja Złotorii i Nowej Wsi.

Po 1 stycznia 2003r. zadanie kanalizacji przejmie Spółka „Elwik”, dlatego gmina musi dokonać wykupu gruntu. Wykup pod drogi. Jest to wynik podjętych przez radę uchwał o zmianę planu. Plany uchwalono w dużej ilości i na dużych obszarach, na wykup gruntu pod drogi idzie sporo środków budżetowych. Plany realizujemy stopniowo.

Mamy duże spóźnienia w tym temacie, jesteśmy przy 2000 roku Żądania właścicieli są różne, staramy się w negocjacjach ustalić cenę do 40% wartości gruntu budowlanego.

W czasie grudnia br. odbyły się spotkania:

- dotyczące harmonogramu inwestycji Spółki „Elwik”. Materiał na piśmie otrzymali radni, informacje ciekawe, pouczające, optymistyczne.

- spotkania przedświąteczne klubu Seniora, spotkania opłatkowe itp.

Zgodnie z wolą radnych chcieliśmy uchwalić budżet na 2003r. jeszcze w grudniu bieżącego roku. Pracowaliśmy nad projektem bardzo intensywnie. Przygotowany na dzisiaj do uchwalenia.

Dnia 9 grudnia br. gościliśmy Komendanta WKU w Toruniu. Wręczono p. (ochrona danych osobowych) z Gronowa medal za wychowanie 3 synów, którzy pełnili służbę w wojsku.
Dnia 11 grudnia było posiedzenie Zespołu Edukacji, Komisji Rządu i Samorządu w Warszawie z udziałem p. Wójta.

Dnia 13 i 14 grudnia gościł w Lubiczu Zarząd Związku Gmin Wiejskich.

Z rozmów wynikało, że było to bardzo udane spotkanie.

Dnia 14 grudnia 2002r. spotkanie Uniwersytetu Ludowego w Lubicz Górnym,

było wiele osób z gmin ościennych.

Dnia 17 grudnia odbyła się Rada Programowa Centrum Doradztwa Programowego. Omawiano działalność administracji i ośrodków doradztwa, działalność gmin dla ludności z obszarów wiejskich na temat skutków wejścia do Unii Europejskiej. Przedsiębiorcy też dużo informacji nie mają.

Rolnicy nie wiedzą ile otrzymają dopłaty w złotówkach. Tego nikt nie wie. Mówi się o kwotach globalnie, o procentach.

Dnia 18 grudnia odbyła się narada z sołtysami wsi. Omówiono na niej między innymi akcje kolczykowania zwierząt. Akcja będzie prowadzona na terenie całego kraju. Ma przynieść pomoc np. w zlokalizowaniu źródeł zakażenia chorobą. Będzie trwała do marca lub do czerwca 2003r.

Pan Wójt uczestniczył również w posiedzeniu Prezydium i Zarządu Gminnego OSP. Omówiono podział środków budżetowych, zasady przeznaczenia i sposób realizacji.

Zrealizowano pomysł radnych poprzedniej kadencji w sprawie zaproszenia rodziny polskiej z Kazachstanu. Rodzina (ochrona danych osobowych) otrzymała mieszkanie w Grębocinie. Wyposażono je w podstawowy sprzęt. Są jeszcze zagubieni, nie wszyscy mogą porozumieć się ze względu na barierę językową. Jest zapewniony etat dla głowy rodziny. Dalszej pomocy będzie udział GOPS - Lubicz. Głównym zadaniem w miesiącu grudniu było przygotowanie projektu budżetu i autopoprawek do niego. Zajęło ono bardzo dużo czasu.

Radny Zbigniew Zonenberg - zapytał o sprawę przejęcia gruntu pod chodnik w Młyńcu Pierwszym.
Pan Wójt - grunty są przejmowane, prace trwają. Innych pytań nie zgłoszono.
Ad.4.

Informacja Przewodniczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy.

Pani Hanna Anzel -Przewodnicząca Rady

Powiedziała, iż odbyło się wiele spotkań, w których uczestniczyła i reprezentowała radę między innymi:

- w posiedzeniu Zarządu Związku Gmin Wiejskich

- w naradzie Wójta Gminy z sołtysami wsi

- w spotkaniu OSP w Grębocinie (salę będą udostępniali mieszkańcom nieodpłatnie) 

- w spotkaniach opłatkowych: w Kubie Seniora w Lubiczu Górnym, w Szkole Podstawowej w Lubiczu Dolnym i Grębocinie, Akcji Katolickiej w Grębocine

- odbyło się spotkanie z radnymi poprzedniej kadencji a niewybranymi do obecnej rady. Podziękowała na nim za pracę, za przegotowanie zadań do budżetu, powspominano, złożono życzenia świąteczne i noworoczne.

- uczestniczyła w spotkaniu u rodziny z Kazachstanu. Zadaniem radnych z 

  Grębocina będzie wprowadzenie jej w środowisko.

- brała udział w posiedzeniach komisji

W Urzędzie, pełni dyżur we wtorki. Przychodzi wielu interesantów. Sprawy przekazuje do załatwienia.

Pani Elżbieta Seweryn - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Do 15 lutego 2003r oczekuje sprawozdania opisowego wykonania budżetu za 2002r z wszystkich jednostek.

Pan Stanisław Nowakowski - Przewodniczący KBRGiPG

Komisja budżetu spotkała się 3 razy: 13,20 i 23 grudnia br. Omawiano projekt budżetu na 2003r, omówiono projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję

Pan Ryszard Korpalski - Przewodniczący KSiPP

Komisja spotkała się 10 grudnia, omawiano projekt budżetu na 2003r. Praca komisji poszła w innym kierunku a mianowicie stwierdzono, że zbyt mało pieniędzy przeznaczono na rozwój gminy a zbyt dużo na jej utrzymanie. Szukano oszczędności np. w restrukturyzacji szkół. Temat bardzo wrażliwy, ale należy zastanowić się nad jego realizacją. Miałaby ona odzwierciedlenie w przyszłym budżecie. Na salę obrad wszedł radny Leszek Budkiewicz.

Pan Kazimierz Rybacki - Przewodniczący KOśZiR. Komisja Oświaty pracowała wspólnie z Komisją Budżetu. Wniosek: zapewnić środki na podwyższenie uposażenia dla administracji szkolnej.

Pani Marlena Ardanowska - Przewodnicząca KROŚiT. Komisja Rolnictwa omawiała temat zmian w budżecie na 2002r i projekt budżetu na 2003r oraz sprawy przygotowane na sesję Poinformowała, że uczestniczyła w spotkaniu roboczym przeprowadzonym wobec rolników stowarzyszeń rolniczych z udziałem pracownika Urzędu i DR. Omawiano sprawę dopłat do rolnictwa.

Przewodnicząca Rady

Informacje i uwagi są bardzo cenne, podziękowała przewodniczącym komisji.

Radna Maria Będlin

Rząd zapienił podwyżki dla budżetówki w wys.4% i uważa, że zabezpieczył środki dla pracowników administracji szkolnej.

Wójt Gminy

W subwencji tych środków nie ma. Zaproponował pozostawienie sprawy do czasu, kiedy dyrektorzy wypowiedzą się, powinni zabezpieczyć podwyżki we własnych budżetach szkolnych.
Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje.

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan Wójt ponownie omówił je na sesji.

Radna J. Danuta Boroń - podtrzymała swoją interpelację w sprawie zainstalowania lusterka na ul. Lipnowskiej w Lubiczu Górnym.
Ad.6.

Składanie interpelacji.

Radny Kazimierz Rybacki

1. Wyjaśnić, do kogo należy świetlica w Brzeźnie do Gminy czy do p.(ochrona danych osobowych)
2. Założyć podlicznik na pobór prądu w świetlicy w Brzeźnie i udostępnić jedno pomieszczenie dla miejscowego KGW.

Radna Marlena Ardanowska

Droga Lubicz-Młyniec. Na wysokości założonych lamp, zjazdu do pp. (ochrona danych osobowych), jest niedrożny rów. Zebrane wody wypływają na jezdnię, zamarzają. Jest niebezpiecznie. Zdarzył się wypadek. Zgłosić sprawę do właściciela drogi.

Radny Marian Kępczyński.

Na Małgorzatowie za Unigumem w pobliżu p. (ochrona danych osobowych), zbierają się psy. Pogryzły 2 osoby. Spowodować wyłapanie psów.

Radny Zbigniew Zonenberg
Powiat nie interesuje się drogami. Nasze drogi przejezdne, posypane. Na powiatowych gołoledź, autobusy nie kursowały. Prosił o spotkanie w tej sprawie z radnymi powiatowymi.

Radny Stanisław Nowakowski

1. Kanalizacja na ul. Bankowej w Lubiczu Górnym zakończona a znaki pozostały. Zdjąć znaki zakazu, autobus kursuje starą trasą.

2. Ulica Lipnowska na wysokości posesji pp. (ochrona danych osobowych) i pp. (ochrona danych osobowych) zwężona. Ciężko przejechać samochodom jadącym z przeciwka a w szczególności jak jeden z nich jest ciężarowy. Czy coś w tej sprawie zrobiono?
Radna Elżbieta Seweryn

Świetlica w Jedwabnie. Do zbiornika na nieczystości płynne wpływają wody opadowe. Może nadbudowanie go przyniesie jakiś rezultat.

Radna Maria Będlin 

1. Uregulować sprawę drogi do pp. (ochrona danych osobowych) w Gronowie.

2. Przekwalifikować grunt p. (ochrona danych osobowych) w Młyńcu. Sprawa ludzka, trzeba zrobić. Otrzymała pismo od p. (ochrona danych osobowych) a nie otrzymała wyjaśnienia.
Ad.7

Podjęcie uchwał w sprawie: ( projekty uchwał omówiono na posiedzeniu komisji)

a) zmiany uchwały Nr IV/46/98 z dnia 10 grudnia 1998r powołującej komisję inwentaryzacyjną. Zmienił się skład Rady Gminy po wyborach, należy uzupełnić skład komisji inwentaryzacyjnej i tak. Przewodniczącym komisji jest Przewodnicząca Rady - p. Hanna Anzel. Zastępcą Wójt Gminy- p. Marek Olszewski. Radny Stanisław Nowakowski - pozostaje jako członek. Należy wybrać do komisji jeszcze dwóch członków komisji. Zgłoszono radnego 

Leszka Budkiewicza- wyraził zgodę. Radny Waldemar Woźnica nie zgodził się na prace w komisji. Zgłoszono radnego Juliusza Przybylskiego - wyraził zgodę. Do uzupełnienia składu komisji inwentaryzacyjnej wybrano 2 radnych - L. Budkiewicza i J. Przybylskiego. Pan Wójt przeczytał projekt uchwały. Głosowanie: 15 - „za”. Uchwała nr III/22/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie zmiany uchwały Nr IV/46/98 z dnia 10 grudnia 1998r powołującej komisję inwentaryzacyjną - podjęta jednogłośnie. 

b) uchylenia uchwały nr XLIII/647/02 z dnia 28 lutego 2002r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:15-”za” Uchwała nr III/23/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XLIII/647/02 z dnia 28 lutego 2002r – podjęta jednogłośnie.

c) uchylenia uchwały Nr XXXIV/556/91 z dnia 29 czerwca 2001r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:15-”za”. Uchwała nr III/24/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/556/01 z dnia 29 czerwca 2001r.- podjęta jednogłośnie.

d) uchylenia uchwały Nr XLVIII/720/02 z 15 lipca 2002r. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono. Głosowanie: 15-”za” Uchwała nr III/25/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r.w sprawie uchylenia uchwały Nr XLVIII/720/02 z dnia 15 lipca 2002r - podjęta jednogłośnie

e) powołania doraźnej komisji do spraw nazewnictwa ulic. Skład komisji należy powołać z radnych. Zgłoszono do prac w komisji p. Wojciecha Widlińskiego, p. J. Danutę Boroń, p. Waldemara Woźnice, p. Marlenę Ardanowską, p. Marię Będlin. Wymienieni wyrazili zgodę. Głosowanie: 15-”za”. Uchwałę nr III/26/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie powołania doraźnej komisji do spraw nazewnictwa w w/w składzie powołano jednogłośnie. Komisja dokona wyboru przewodniczącego i zastępcy.

f) zatwierdzenia harmonogramu zebrań wyborczych sołtysów i rad sołeckich przedstawienie projektu uchwały i załącznika - harmonogramu zebrań wyborczych. Wybory są tajne, dlatego do obsługi zebrania w większych miejscowościach wyznaczono po 2 pracowników. Głosowanie: 15-”za”. Uchwała nr III/27/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie wyborów w sołectwach gminy Lubicz - podjęta jednogłośnie. Pani Przewodnicząca przypomniała o potrzebie szerokiej informacji społeczeństwa o terminie zebrania wyborczego oraz o poinformowaniu radnych z danego terenu.

g) zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2002r. Korektę budżetu omówiła zastępca wójta p. Anna Reca. Materiały na piśmie przekazano radnym przed przystąpieniem do omawiania zmian. Pani Przewodnicząca zapytała o środki na zakup równiarki. Pani Wicewójt środki na zakup równiarki są umieszczone w wykazie wydatków niewygasających tj. 36.332 zł- zysk GP- Lubicz i 63.668 zł - z budżetu gminy, co stanowi łącznie 100.000 zł. Innych pytań nie było. Głosowanie: 14-”za” 1-”wstrzymujący”. Uchwała nr III/28/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie zmiany w budżecie gminy Lubicz na 2002r. - podjęta przy 1 głosie wstrzymujący. Uchwały dodatkowo wprowadzone

1) w sprawie wydatków budżetu gminy, które nie wygasają z upływem roku budżetowego (projekt uchwały i załącznik radni otrzymali na piśmie). Przedstawienie treści uchwały. 

Radny Waldemar Woźnica. Jaki wpływ ma takie działanie na budżet?
Skarbnik Gminy. Zadania traktowane jako zadania wykonane, środki na niewyodrębnione w banku. Innych pytań nie było. Głosowanie: 15-”za”.Uchwała nr III/29/02 Rady Gminy Lubicz w sprawie wydatków budżetu Gminy Lubicz, które w 2002r. nie wygasają z upływem roku budżetowego - podjęta jednogłośnie
2) w sprawie zmiany uchwały o ustaleniu wysokości diet dla sołtysów oraz zasad ich wypłacania. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 15-”za. Uchwała nr III/30/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie zmiany uchwały o ustaleniu wysokości diet dla sołtysów i zasad ich wypłacani podjęta jednogłośnie.

3) w sprawie jednostkowych stawek dotacji dla GP – Lubicz. Przedstawienie projektu uchwały. Jest to wynik zdjęcia 205.000 zł z dotacji dla GP - Lubicz. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 14-”za”,1-”wstrzymujący”. Uchwała nr III/31/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla zakładów budżetowych i gospodarstw pomocniczych na 2003r - podjęto przy 1 głosie wstrzymującym

Przewodnicząca Rady

Powiedziała, zakończono zmiany w budżecie na 2002r. Podziękowała radnym za pracę a przede wszystkim Wójtowi za pozyskiwanie dodatkowych środków na realizację zadań. Jest to ok.350 mln zł, pogratulowała osiągnięć.
Ad.7h

Uchwalenie budżetu gminy Lubicz na 2003r. Projekt budżetu na 2003r. radni otrzymali w listopadzie, br. Pan Wójt po wysłuchaniu uwag radnych i wniosków komisji rady przygotował autopoprawki do projektu. Omówiła je Wicewójt p. A. Reca. Materiały na piśmie rozdano radnym. Uwag do autoporawek nie zgłoszono.

Pan Wójt. Głównym kierunkiem autopoprawek jest wypełnienie luki w projekcie budżetu dotyczącej drobnych przedsięwzięć, ale jak istotnych w środowisku np. oświetlenia uliczne, zadania ochrony środowiska.
Przedstawiając ten projekt, powiedział rzecz oczywistą, że każdy kolejny budżet jest kontynuacją budżetu poprzedniego i punktem strategicznym na lata dalsze.

Była wypowiedź, że budżet nadmiernie zachowawczy bez wydatków inwestycyjnych kreujących rozwój. Należy zauważyć szczególną sytuację.

Kontynuujemy budżety poprzednie, wydatki inwestycyjne wysokie, zaciągnięte kredyty. Dynamika budżetowa przedstawiona w załączniku nr 10 i nr 11.

Wynika z niej pewna logika. W załączniku nr 10 przedstawiono prognozę długu budżetowego i tak: 2002r - 40,9%, 2003- 29,1 %, 2004-19,4%, 2005- 9%, 2006- 5,4%, a załącznik nr 11 obrazuje łączne spłaty do planowanych dochodów budżetu:2003r- 11 2005r-10,5, 2006r.-3,7. Wskaźniki maleją, jest tendencja stabilizacji budżetu na następne lata. Państwo radni przy tym budżecie jesteście zmuszeni do aprobowania tego, co zaproponowano, po to, aby w latach następnych było, z czego zamierzenia wykonywać. 

Załącznik nr 5 przedstawia wieloletnie programy inwestycyjne gminy Lubicz. Gdyby nie fakt przystąpienia do Spółki ”Elwik” nie byłoby tych inwestycji. Budżet nie jest stagnacyjny jak by się wydawało. Dochody i wydatki na poziomie realnych do wykonania. Są w nim także zagrożenia porównywalne do roku 2002. Poradziliśmy sobie z nimi. Obecnie nie można zdecydować czy dochody w 2003r. będą wykonane. Wymaga to śledzenia z miesiąca na miesiąc, aby zareagować w odpowiednim czasie. Są zabezpieczenia, rezygnacja z pewnych wydatków. Pan Wójt ma poczucie odpowiedzialności, ten budżet trzeba wykonać.

Pocieszeniem jest fakt, że pogodzono rzeczy duże i małe. Mieszkańcy oceniają nas też za 1 lampę, bramkę do gry dzieci. Dla nich czasem jest to ważniejsze niż duża inwestycja typu kanalizacja Lubicza. 
Pan Wójt zdaje sobie sprawę, że wszyscy są w pełni przekonani, iż lepszego budżetu przygotować nie można. Można przygotować inny, ale nie lepszy.

Starano się, aby nie było miejscowości, dla której nie ma środków w budżecie. Są takie miejscowości, do których przyjdzie dużo pieniędzy, ale i takie, które otrzymują mniej środków. Można fundusze koncentrować i przenosić na poszczególne miejscowości, duży budżet ma możliwości do przenoszenia środków. Duże koszty bieżące, bo poziom obsługi komunalnej wysoki: autobusy MZK, oświetlenia uliczne, oświata itp. Budżet nie wszystkim musi się podobać. 

Przedkłada go w największej wierze do uchwalenia, z wieloletnim doświadczeniem i przekonaniem, iż wszyscy dołożyli starań, aby był najlepszy. Byłoby dobrze, aby był uchwalony jeszcze w tym roku. Będziemy korygować go, zmieniać. Pan Wójt ma nadzieję, że jak będzie uchwalony pozwoli Gminie funkcjonować poprawnie na odpowiednim poziomie, a zapisane w budżecie środki inwestycyjne pozwolą zakończyć 2003r w przekonaniu, że zrobiono krok do przodu w zakresie rozwoju gminy. Prosi o uchwalenie budżetu na 2003 rok.

Pan Wójt przeczytał uchwałę nr 88/2002 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 6 grudnia 2002r. w sprawie opinii o projekcie budżetu na 2003 rok( pozytywna).

Radny Marian Kępczyński

Do budżetu nie wnosi uwag, ale w oświetleniach należy dodatkowo wpisać

- oświetlenie ul. Lipowej w Lubiczu Dolnym

- oświetlenie drogi nr 10 w Lubiczu Dolnym (wiadukt)

Wójt Gminy

Przy sporządzaniu wykazu zadań oświetleniowych przeoczono te inwestycje.

Byłoby kłopotliwe i mało prawdopodobne, aby w tej chwili dokonywać zmian. Przesunięcie środków wymaga przeliczenia, wglądu do dokumentacji.

Przy kolejnej korekcie zaproponuje przesunięcia-zmiany i włączenie zadań.

Radny Waldemar Woźnica.

Powiedział, że zrezygnował z przedstawiania swoich pytań ze względu na deklaracje p. Wójta w sprawie możliwości wniesienia korekty do budżetu.

Wniósł natomiast uwagi do rady

1) powinna odbyć się dyskusja programowa, uwzględnić priorytety rozwojowe gminy. Dyskusja powinna odbyć się niezależnie od tego czy poprzednicy mieli jakieś kierunki czy też nie. Przeczytał strategię, studium uwarunkowań i nie wszystkie kierunki znajdują swoje odzwierciedlenie w budżecie.

Pan Wójt wskazał otwartość i oczekiwania, co do wniosków i uwag od rady.

2) Niepokoi p. radnego fakt, że na każdej sesji są dokonywane zmiany w budżecie. Pani Wicewójt jest b. dobrze obeznana w budżecie, ale tak częste zmiany są oznaką słabości budżetu. Dobrze byłoby, aby budżet był bardziej trwały.

Uwagi do Wójta Gminy

1) na pierwszej stronie projektu uchwały nie bilansują się wydatki, brak jest odniesienia do obsługi długu. Regionalna Izba Obrachunkowa też wskazuje brak pokrycia długu.

2) brak załącznika o mieniu komunalnym gminy

Skarbnik Gminy

Wykaz mienia komunalnego będzie dołączony do budżetu.

Pani Przewodnicząca

Stwierdziła, że rzeczywiście nie wszystkie zadana studium, strategii mają pokrycie w budżecie, ale nie zawsze można je zrealizować. Te, które można było zaplanować są ujęte.

Pan Wójt

Rola rady w konstruowaniu budżetu powinna być znacząca i taka będzie. W tym roku jest inaczej ze względu na czas wyborów. Projekt budżetu, założenia wcześniej przygotowane, bo do 15 listopada muszą być dostarczone do RIO.

Oczekiwania są większe od możliwości finansowych. Pan Wójt jest otwarty na dyskusję a projekt budżetu na 2004r będzie przygotowywała obecna rada.

Korygowanie w ciągu roku. Dla wszystkich jest kłopotliwe takie korygowanie budżetu. Wszystkie zmiany są przedstawiane na piśmie. Państwo radni mają możliwość śledzenia ich w przeciągu całego roku. Większość zmian wynika nie z naszej winy, są przyczyny obiektywne. Są też zmiany, które podejmujemy sami. Należności spływające z nadwyżki budżetowej przeznaczane są na pokrycie obsługi długu. Jest to kontrolowane. RIO nie podważa naszej propozycji.

Skarbnik Gminy p. R. Buńkowska

W budżecie - 880.000 zł w wydatkach - obsługa odsetek nie głównych należności. Zaplanowano więcej niż wynika z prognozy dla zapewnienia gdyby zaistniała potrzeba zaciągnięcia krótkoterminowego kredytu. Dokładnie wyliczyć nie można. Spłaty rat są odrębną kategorią rozchodową budżetu. RIO zauważyło brak płynności finansowej. Na koniec roku będziemy wiedzieli, jaka jest nadwyżka budżetowa.

Wójt Gminy

Rok budżetowy 2002 kończymy ok.20 stycznia 2003 roku. Teraz dokładnie nie znamy kwot. Są też zabezpieczenia budżetu, ale one muszą być. Budżet ponad 20 mln, trudno uszczegółowić. Dla uspokojenia poinformował, że p. Woźnica jest współautorem tego budżetu w zadaniu kanalizacja Złotorii. Podziękował za uwagi na posiedzeniach komisji i na sesji.

Przewodnicząca Rady

Wyjaśniła nowym radnym - ten budżet jest rozpisany bardzo szczegółowo. Jest to zasługa poprzedniej kadencji. Bardziej uszczegółowić go już nie można. Nie ma możliwości przeznaczenia środków na inne zadania niż wpisane do budżetu.

Pan Wójt przedstawił projekt uchwały o uchwaleniu budżetu na 2003 rok.

Głosowanie 13-”za” + pisemne oświadczenie radnego Budkiewicza = 14„za”

1- „wstrzymujący”. Uchwała nr III/32/02 Rady Gminy Lubicz z dnia 30 grudnia 2002r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2003 rok podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad.8.

Zapytania i wnioski. Pytań, wniosków nie zgłoszono. Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel o godz.12.00 ogłosiła zakończenie obrad.
Protokołowała

M. Grzankowska





Przewodniczący Rady

                                                                                  Hanna Anzel

