                                         P r o t o k ó ł nr 6/03

                     z sesji Rady Gminy Lubicz dnia 28 marca 2003 roku

------------------------------------------------------------------------------------------------

Obrady prowadziła Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Otworzyła o godz. 11,oo a zakończyła o godz. 14.00. Powitała przybyłych radnych, sołtysów wsi, Wójta Gminy i Zastępcę Wójta.

Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum. Nieobecni radni - Maria Będlin i Leszek Budkiewicz. 
Ad.1b

Do porządku obrad p. Wójt zgłosił następujące zmiany:
1) włączenie jednego projektu uchwały w sprawie: zaopiniowania zamiaru likwidacji SP ZOZ w Złotorii.
2) zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały umieszczonej w punkcie 7d Włączenie dodatkowej uchwały przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym. Zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały – jednogłośnie Porządek obrad z poprawkami przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym.
Ad.2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady zaproponowała przyjęcie bez czytania. Jest on wyłożony do zapoznania się w biurze obsługi rady. Głosowanie:11-”za”, 2-”wstrzymujących Protokół z sesji dnia 10 marca 2003r. przyjęto przy 2 głosach wstrzymujących.
Ad.3.

Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami i realizacji uchwał Rady Gminy. Ostatnia sesja odbyła się 10 marca br. W tym okresie najwięcej czasu poświęcono na zebrania wiejskie sprawozdawczo-wyborcze. Ostatnie odbyło się 25 marca - powtórzenie wyborów w Kopaninie.

Pan Wójt podziękował p. Przewodniczącej Rady za uczestniczenie i prowadzenie zebrań, pani Wicewójt za zastępstwo w kilku przypadkach.

Zebrania miały bardzo poprawny przebieg, jest zbudowany panującą na nich atmosferą. Podkreślił, że w Grabowcu mimo bardzo trudnych warunków wybory przeprowadzono sprawnie, dokładnie w dobrej i rzeczowej atmosferze.

Program sprawozdawczo-wyborczy zrealizowano w 100%. Wnioski i spostrzeżenia są zanotowane przez pracowników obsługujących zebrania.

Dnia 13 marca 2003r. odbyła się narada kończąca kontrolę kompleksową prowadzoną przez RIO. Trwała 3 miesiące. Taką kontrolę przeprowadza się raz na 4 lata. Sprawdzano poprawność działania administracji w naszej gminie, dokonano ocen, bardzo wnikliwe nas skontrolowano. Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze wniosków pokontrolnych. Wypowiedzi kontrolujących były pozytywne.

W dniach 14-15 marca - odbyło się Zgromadzenie ZGW RP. Poświęcone je 6-latkom. Chodzi o to, aby przedszkolaków zaliczyć do uczniów w celu uzyskania bonu oświatowego.

Dnia 18 marca p. Wójt udał się do Marszałka p. Achramowicza, aby wpisano budowę sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym do kontraktu wojewódzkiego.

21 marca było posiedzenie Zespołu Edukacji Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego w sprawie kryterium podziału 1% rezerwy subwencji. Opracowano wnioski. Będziemy ubiegali się o te środki.

25 marca - spotkanie z Prezesem i Wiceprezesem MPO. Wysypisko gminne czynne do 31 marca br. Od 1 kwietnia śmieci będą wożone do Torunia. Pan Wójt proponował przedłużenie do 1 lipca, ale nie doszło do porozumienia.

Dla mieszkańców ta zmiana będzie miała taki skutek, że zapłacą 20-30 groszy więcej od opróżnionego pojemnika. Natomiast ci, którzy nie mają pojemników będą musieli śmieci wozić do Torunia na własny koszt. Opłata jednorazowa będzie od 1 tony.

Wczoraj odbyło się spotkanie w Nowej Wsi na temat gazyfikacji. Rozpoczyna się budowa gazociągu, o czym poinformowano mieszkańców. W zakresie objętym programem technicznym, gaz będzie doprowadzony w tym roku. Rozpoczynamy od Lubicza Dolnego. 

Odbyły się trzy posiedzenia protokołowane dotyczące rozpatrzenia spraw, które przed nowelizacją ustawy, były rozpatrywane przez Zarząd. Ten zwyczaj stosuje wielu wójtów. Sprawy wymagają zanotowania, jest ślad w dokumentach Urzędu.

11 marca br. 

- prowadzono negocjacje w sprawie wysokości odszkodowania za grunt pod drogi,

- zajmowano się sprzedażą lokalu komunalnego

- wydano zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych

19 marca br.

- rozpatrzono wnioski o zmianę planów zagospodarowana,

- przeanalizowano uwagi do studium dla gminy Ciechocin

- wypracowano stanowisko do opinii Sanepidu i Wojewody dotyczącej lokalizacji cmentarza i budynków TTBS-u w Lubiczu Dolnym,

- sprzedażą działek w Lubiczu Górnym pod budowę skrzyżowania

- negocjowano wysokość odszkodowania za działki przejęte pod drogi w Złotorii,

- analizowano bazę lokalową budynku Urzędu. Trzeba pewne rzeczy zmienić. Komisje rady pozytywnie zaopiniowały przeznaczenie budynku po byłym przedszkolu do remontu, przeniesienie niektórych instytucji publicznych do niego. W Urzędzie należy wydzielić pomieszczenie do obsługi interesantów, aby nie chodzili po całym budynku, wprowadzić zabezpieczenia dla uchronienia dokumentacji znajdującej się w naszym Urzędzie. Budynek trzeba zamykać, wprowadzić całodobowy dozór.
Ad.4.

Informacja Przewodnczącej Rady i Przewodniczących Komisji o pracy komisji. Pani Hanna Anzel - Przewodnicząca Rady uczestniczyła w zebraniach wiejskich sprawozdawczo-wyborczych w Lubiczu Górnym, Grabowcu, Rogowie, Grębocinie, Młyńcu Pierwszym, Młyńcu Drugim i Kopaninie. Mieszkańcy wybrali sołtysów wsi poprzedniej kadencji.

Na zebraniach wiejskich zgłaszano różne sprawy między innymi naprawienie dróg, remonty świetlic wiejskich, odnowienie przystanków autobusowych.

Brała udział w zebraniu w Nowej Wsi w sprawie gazyfikacji, w podsumowaniu kontroli Urzędu. Uwag nie zgłoszono, wnioski pokontrolne prześlą. Poprosiła o spotkanie z kierownikiem Gospodarstwa Pomocniczego w Lubiczu. Przekazała spostrzeżenia i uwagi. Wyjaśnienia przygotował na piśmie.

Stanowią one załączniki do niniejszego protokołu.

Pan Kazimierz Rybacki - Przewodniczący Komisji OŚZiR. Komisja odbyła jedno posiedzenie. Dotyczyło omówienia Statutu Gminy i porządku sesji.

Pan Ryszard Korpalski - Przewodniczący Komisji SiPP. Komisja spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu omawiano projekt Statutu Gminy. Końcówkę dokończono na drugim posiedzeniu oraz przeanalizowano porządek obrad rady. Radny zgłosił potrzebę podpisania umowy z Izbą Wytrzeźwień w Toruniu. Policjanci z Lubicza nie mogą dostarczać nietrzeźwych mieszkańców gminy do Izby, a są takie potrzeby.

Pani Marlena Ardanowska - Przewodnicząca Komisji ROŚiT Dnia 26 marca - komisja omawiała program sesji i Statut Gminy 24 marca przedstawiciele Komisji byli w Golubiu Dobrzyniu, gdzie omawiano problemy rolnictwa przed akcesją z Unią Europejską.
Ad.5.

Odpowiedzi na interpelacje. Odpowiedzi na interpelacje oraz wnioski i zapytania na piśmie. Pan Wójt omówił je jeszcze raz na sesji.

Pan Waldemar Woźnica

Zapytał o przewoźnika do Grabowca, w jakim trybie został wyłoniony.

Pan Wójt

Jest to prywatny przewoźnik, wyłoniony w trybie zapytania o cenę. Mieszkaniec Złotorii, zabezpieczy potrzeby ludności. 
Ad.6

Składanie interpelacji

Radny Kazimierz Rybacki

1. Nieczynny cmentarz w Gronowie. Wywożą tam śmieci, w nocy opalają kable.

Młodzież szkolna, co roku porządkuje go. Ogrodzić i oświetlić cmentarz, może to zabezpieczy przed dalszym zaśmiecaniem.

2. Aleja lipowa w Gronowie. Podciąć i uporządkować konary drzew.

3. Droga z Brzezinka do CPN-u w Brzeźnie. Na wysokości posesji p. (ochrona danych osobowych) jest b. wąska. Jest tam też wzniesienie, które zasłania jej widoczność. Poszerzyć drogę lub wyrównać górkę, aby nie dochodziło do wypadków.

4. Przed klubem w Brzeźnie jest błoto, dowieźć 1 wywrotkę kruszywa.

Radny Juliusz Przybylski

1. Rozgraniczyć ul. Zdrojową w Lubiczu Górnym.

2. Zlikwidować nielegalne wysypisko śmieci w Lubiczu Górnym na górkach za nieruchomością p.(ochrona danych osobowych) i pp.(ochrona danych osobowych) (wjazd od ul. Lipnowskiej za fotografem)

Radna Marlena Ardanowska

Wyegzekwować od Starostwa wykonanie spraw zgłoszonych jako interpelacje, dotyczących drogi Lubicz Górny-Młyniec. Pisma przesłano, nie ma żadnego odzewu. Najlepiej na wizji w terenie dokonać ustaleń. Pani radna ma na myśli rowy, pobocza, zjazdy z asfaltu.
Ad.7

Podjęcie uchwał (projekty uchwał omówione na posiedzeniach komisji)

a) w sprawie Statutu Gminy. Projekt Statutu Gminy Lubicz otrzymali radni na piśmie. Zgłoszone i przegłosowane poprawki były włączane do projektu. Na sesji otrzymali projekt Statutu z naniesionymi zmianami.

Radna Marlena Ardanowska
Zgłosiła poprawkę w § 59 ust.4 a mianowicie: zamianę słów„, co najmniej 1/3”
na „powyżej 50%” Zmiana przyjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

Radny Waldemar Woźnica zgłosił 2 wnioski.

1) w § 65,ust.1 - ogłaszanie uchwał i aktów i zawiadomień - dopisać „ na stronie internetowej Gminy”. Poprawkę przyjęto w głosowaniu: 6-”za”, 3-”przeciw”, 4-”wstrzymujących”

2) ocena pracowników mianowanych. W komisji powinien uczestniczyć przedstawiciel rady. Przepisy nie pozwalają na wprowadzenia przedstawiciela rady do komisji oceniającej pracowników mianowanych.
Innych uwag do projektu Statutu nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania:

13-”za” Uchwała nr VI/75/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie Statutu Gminy Lubicz podjęta jednogłośnie.

b) w sprawie nabycia od Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa drogi w Gronowie. Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za”, 1-”wstrzymujący” Uchwała nr VI/76/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Gronowie - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

c) w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, rozkładania na raty spłat wierzytelności pieniężnych. Przedstawienie treści projektu uchwały.
Radny Waldemar Woźnica - zapytał, jak do tej pory były załatwiane takie sprawy, czy był regulamin.

Wójt Gminy - wnioski w takich sprawach rozpatrywał Zarząd Gminy. Innych pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania” 13-”za”. Uchwała nr VI/77/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania terminów zapłaty lub rozkładania na raty spłat wierzytelności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa - podjęta jednogłośnie.

d) - zdjęta z porządku obrad
ad. 7e- 7j
Projekty uchwał od 7e do 7j dotyczą nieodpłatnego przekazania gruntu pod drogę w Młyńcu Drugim- wykonanie interpelacji z poprzedniej kadencji.
Pan Wójt kolejno przedstawiał projekty uchwał w sprawie nabycia nieruchomości położonych w Młyńcu Drugim. Rada głosowała każdą uchwałę oddzielnie. Sześć uchwał od nr VI/78/03 do VI/83/03 w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych położonych w Młyńcu Drugim ( pod drogę) - w głosowaniu jawnym 13-”za” podjęto jednogłośnie.

ad.7k
W sprawie uchylenia części uchwały nr XLIV/667/02 z dnia 22.03.2002r.
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.Głosowanie:13-”za”. Uchwała nr VI/84/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie uchylenia części uchwały nr XLIV/667/02 z dnia 22 marca 2002r – podjęta jednogłośnie.
ad. 7l
W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym. Przedstawienie treści projektu uchwały. Pytań nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” 1-”wstrzymujący”. Uchwała nr VI/85/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym- podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
ad. 7ł
W sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za”, 1-”wstrzymujący”. Uchwała nr VI/86/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie zbycia nieruchomości gruntowej położonej w Lubiczu Dolnym - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym. Uchwała dodatkowo wprowadzona do porządku obrad.
W sprawie zaopiniowania zamiaru likwidacji SP ZOZ w Złotorii. 
Pan Wójt powiedział, 

- przekształcenia opieki zdrowotnej są nieprecyzyjne, przygotowane byle jak.

- zaplanowane reformy udały się w różnym stopniu, a reorganizacja służby zdrowia jest jednym wielkim zamieszaniem. System opieki chroniliśmy przed zawirowaniami, aby dla pacjentów nic się nie zmieniło. System działa nie gorzej niż kiedyś. W różnych rejonach jest różnie np. w Lubiczu Górnym wydłużono czas pracy, w Grębocinie po południu lekarz jest pod telefonem.
- skarg oficjalnych nie ma, co nie znaczy, że wszystko jest idealnie. Zmiany dokonują się. Będziemy musieli zdecydować się na restrukturyzację.

- już kilka lat temu zastanawialiśmy się, w jakim kierunku pójść. Baza dekapitalizuje się. Trzeba w nią inwestować, ale kto? Gmina, czy kierownicy PZOZ-ów. Gmina może prowadzić inwestycje, remonty kapitalne.
- możemy też zlikwidować SP ZOZ i ogłosić przetarg na zabezpieczenie opieki zdrowotnej na terenie gminy. Można też małymi krokami zbliżać się do prywatyzacji. Dla pacjentów nie ma to znaczenia. Największe zainteresowanie prywatyzacją jest w PZOZ w Złotorii. W Lubiczu jest dużo pacjentów i jest ryzyko, w Grębocinie kierownikiem jest lekarz emeryt- za pewien czas 

- zdecydujemy, co dalej z tym rejonem. W Złotorii jest 2.500 pacjentów, jest zainteresowanie. Jeżeli prywatyzujemy to mamy na myśli konkretnego lekarza, chociaż nie jest powiedziane, że on musi tę praktykę mieć.
- obecnie należy podjąć uchwałę, co do chęci przekształcenia, aby uzyskać do wojewody środki na odprawy dla personelu.

- pojawił się pomysł w sprawie zaopiniowania zamiaru likwidacji, SP ZOZ w Złotorii. Ta uchwała musi być podjęta łącznie z programem. Jeżeli uzyska pozytywną opinię wojewody, to zdecydujemy, co dalej. Dzisiejsza uchwała jest wstępną do dalszej dyskusji. 
Radna Elżbieta Seweryn - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej. Poparła p. Wójta, że coś z naszymi ośrodkami trzeba zrobić. W poprzedniej kadencji Komisja Rewizyjna przez miesiąc zajmowała się ośrodkami zdrowia. Potrzeby są ogromne. 

Pan Wójt przeczytał treść uchwały i załącznik tj. program likwidacji SP ZOZ w Złotorii. Zaproponował odwagę w tym względzie. Do reorganizacji przymierza się od kilku lat.
Radny Waldemar Woźnica Popiera prywatyzację służby zdrowia z tym, że trzeba myśleć o pozostałych ośrodkach również. Rozumie, że w Złotorii nie będzie sprzedaży mienia, a wyłonienie lekarza rodzinnego i w obiekcie obecnym lub w prywatnym p. (ochrona danych osobowych) będzie prowadzona opieka zdrowotna pacjentów. Czy taka sytuacja zabezpieczy środki wojewody na odprawy dla personelu, bo środków na ten cel w budżecie gminy nie ma. Wójt Gminy W budżecie gminy nie zaplanowano środków na ten cel. Pozytywna opinia wojewody dotycząca naszej uchwały oznacza, że budżet państwa zagwarantuje środki na odprawy pieniężne. Jeżeli zlikwidujemy ośrodek to odprawy będą zagwarantowane dla pracowników. Gdy lekarz podejmie prywatną praktykę, to odprawa mu się nie należy.
Przewodnicząca Rady

Jak dzisiaj podejmiemy uchwałę intencyjną to w późniejszym czasie, kogo uchwała będzie dotyczyła?

Wójt Gminy

Problem może dotyczyć tylko kierownika ośrodka zdrowia. Likwidacja SP ZOZ - to zabezpieczenie odprawy dla wszystkich pracowników, chyba, że lekarz będzie dalej prowadził praktykę lekarską, to mu się odprawa nie należy
Radny Waldemar Woźnica

Zapytał, czy pracownicy ośrodka zdrowia są pracownikami Gminy. Nie są - wyjaśnił p. Wójt. Innych pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania przedstawionej uchwały i załącznika „ 13-”za”. Uchwała nr VI/87/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie zaopiniowania zamiaru likwidacji SP ZOZ w Złotorii - podjęta jednogłośnie.

W sprawie zmian dotacji przedmiotowej na utrzymanie dróg gminnych dla Gospodarstwa Pomocniczego w Lubiczu. Jest potrzeba zwiększenia środków na utrzymanie dróg gminnych w tym kosztów zatrudnienia 10 bezrobotnych w ramach prac interwencyjnych. W związku z powyższym dotacja wyniesie 1248,20 zł na 1 km drogi gminnej. Głosowanie: 12-”za” 1-”wstrzymujący” Uchwała nr VI/88/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r. w sprawie zmiany jednostkowych stawek dotacji przedmiotowych dla gospodarstwa pomocniczego na 2003r podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad. 7 m.

W sprawie zmiany w budżecie gminy na 2003r. (radnym materiały przekazano na piśmie) Pani Wicewójt omówiła zmiany w dochodach i wydatkach.
Radny Waldemar Woźnica 
  1. Powiedział, że jest mała celowość głosowania nad zmianami w tej formie.

      Podtrzymuje pogląd, że rada niewiele wnosi do zaplanowanych zmian.

      Materiały na piśmie powinny być dostarczone jakiś czas przed sesją.

  2. Jedna ze zmian dotyczy prywatnej linii komunikacyjnej do Grabowca

Zapytał, co by było gdyby rada nie zgodziła się na tę zmianę? Jaka jest kolejność załatwienia tej sprawy? 

Wójt Gminy

Umowy nie podpisano, bo nie ma pieniędzy. Przeprowadzono uzgodnienia wstępne dotyczące wyłonienia przewoźnika. Temat nie jest nowy, rada zna sprawę. Wykonaliśmy najtrudniejszy etap tj. znaleziono środki w budżecie. Za sprawą przemawia interes mieszkańców. Powinna być najpierw zmiana w budżecie a potem wyłonienie przewoźnika.

Przewodnicząca Rady
Przypomniała, że zmiany w budżecie były omawiane na posiedzeniach komisji.
Sprawę przyśpieszenia przygotowania materiałów dot. zmian budżetowych omówi i jak będzie możliwość przyśpieszy ich przygotowanie. Przystąpiono do głosowania: 12-”za” 1-”wstrzymujący”. Uchwała nr VI/88/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 28 marca 2003r.w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003r. podjęta przy 1 głosie wstrzymującym. 

Ad.8

Zapytania i wnioski

Przewodnicząca Rady p. Hanna Anzel poinformowała.

1. Oświadczenia majątkowe za 2003r. wraz z PIT- i należy dostarczyć do 30 kwietnia 2003r

2. Sesja absolutoryjna planowana jest po świętach Wielkiej Nocy

3. Statuty sołectw - są w trakcie opracowywania.

4. Zakupiono Kronikę Gminy Lubicz, będziemy ją prowadzili.
Radny Kazimierz Rybacki

W inny sposób zawiadamiać mieszkańców o terminie zebrania prowadzonego przez pracowników CDR i d/s UE. Przychodzi bardzo mało ludzi.

Pan Wójt

Włączy się osobiście do tych zebrań. Tak być nie może żeby nikt nie przybył na takie spotkanie. Poza tym ustalane są złe godziny - 10,oo do południa.

Zebrania powinny być po południu a zawiadomienia dostarczać, co najmniej parę dni przed wyznaczonym terminem.
Radny Zbigniew Zonenberg

1.Pojemniki do selektywnej zbiórki nieczystości stałych dla Młyńca Pierwszego.

2. Wyciąć krzaki przy ul. Golubskiej w kierunku leśniczówki w Młyńcu Pierwszym. 
3.Droga w Młyńcu od p. (ochrona danych osobowych) do p. (ochrona danych osobowych) jest w gruntach prywatnych, rozgraniczyć.

Radna Danuta Boroń

Czy przewidziano remont wyjazdu z ul. Paderewskiego w Lubiczu Górnym?
 Radny Marian Rzeszotek

1. Autobusy MZK linii 23 do Złotorii w soboty i święta kursują, co godzinę. Do Kaszczorka, co pół godziny i mają dość długi postój. Porozmawiać z dyrektorem MZK w sprawie przedłużenia linii z Kaszczorka do pętli w Złotorii. Mieszkańcy skasują 2 bilety, więc linia będzie rentowna.

2. Uciążliwości dotyczące stanu dróg w Złotorii. Nieprzejezdne odcinki drogi na ulicy Wiśniowej, Leśnej, Lipowej (k/p. ochrona danych osobowych). Poinformował, że brak jest kontaktu z naprawiającym drogi.
Radna  Marlena Ardanowska

1. Dołożyć 1 lampę w Krobi lub przenieść z jednogo słupa na drugi.

2. Przypomniała problem komunikacji z Lubicza Górnego do Krobi i Mierzynka

Pan Wójt

Osobiście w przyszłym tygodniu dokona wizji oświetleń ulicznych we wszystkich miejscowościach gminy.

Radna Elżbieta Seweryn

Wprowadzić dodatkowy kurs MZK w godz. 14.00 – 16.00 z Torunia do Gronowa Autobusy przepełnione, jest ciasno.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

Szczelność szamb. Należy zająć się sprawą, może podjąć jakąś uchwałę.

Poinformowała o powstających Stowarzyszeniach na rzecz rozwoju poszczególnych miejscowości gminy. Skupiają one osoby, które coś wnoszą do środowiska, próbują pracować, pozyskiwać środki z zewnątrz. Tworzą różne programy. Zachęciła do współpracy z członkami Stowarzyszeń. 
Ad.9.

Wobec wyczerpania tematów Przewodnicząca Rady pani Hanna Anzel o godz. 14.00 ogłosiła zakończenia obrad Rady Gminy Lubicz.
Protokołowała

M. Grzankowska 






Przewodnicząca Rady

                                                                                             Hanna Anzel
