P r o t o k o ł  nr XLII/05

z sesji Rady Gminy Lubicz dnia  14 grudnia 2005r.

Obrady prowadziła przewodnicząca rady p. Hanna Anzel w sali nr 4 Urzędu Gminy Lubicz. Rozpoczęła o godz. 9.oo a zakończyła o godz.13,3o

Powitała przybyłych radnych, wójta, radnego powiatu i pozostałe osoby uczestniczące w obradach. Na podstawie listy stwierdziła quorum.

Nieobecna  p. Marlena Ardanowska, spóźnieni p. Leszek Budkiewicz i p. Waldemar Woźnica .
Ad.1b

Wójt Gminy zgłosił włączenie do porządku obrad następujące projekty uchwał

1) zmianę wieloletniego programu inwestycyjnego - droga na Małgorzatowie 

2) zmianę uchwały dotyczącej udzielania dotacji z budżetu gminy

Przewodniczący komisji Oświaty Zdrowia i Rodziny - K. Rybacki

Zgłosił zdjęcie z porządku obrad uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli i przekazanie jej do prac w komisji

Innych uwag do porządku nie było, przystąpiono do głosowania.

Zgłoszone wnioski do porządku obrad przyjęto jednogłośnie, głosując każdy  oddzielnie. Porządek obrad z poprawkami przyjęto jednogłośnie.
Ad 2.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Lubicz.

Protokół wyłożony do wglądu, zapoznania się i naniesienia uwag w biurze obsługi rady, protokół przyjęty jednogłośnie bez czytania.
Ad.3.

Informacja wójta o pracy między sesjami i realizacji uchwał rady.

Ostatnia sesja odbyła się 16 listopada br. Od tego czasu p. wójt uczestniczył w następujących posiedzeniach spotkaniach

- dnia 17 listopada w spotkaniu z autorem planu dla Młyńców, rozpatrzono    

  wnioski zgłoszone do planów,

- dnia 18 listopada w posiedzeniu Zespołu Edukacji KWRiST,

- dnia 21 listopada w naradzie z sołtysami naszej gminy, omówiono sprawy 

  bieżące, spisano wnioski,

- dnia 23 listopada odbył się konkurs na stanowisko inspektora d/s kultury

  było 5 kandydatów, dokonano wyboru pracownika,

- dnia 24 listopada w spotkaniu z kierownikiem budowy sali gimnastycznej w 

  Lubiczu Górnym, prace przebiegają zgodnie z harmonogramem,

- dnia 24 listopada w spotkaniu z PBG w sprawie udziałów w Spółce „elwik”

- dnia 26 listopada  w Forum Integracyjnym w Lubiczu Górnym,

- dnia 26 listopada  uczestniczył w spotkaniu Klubów Seniora z Grębocina i  Lubicza,

- dnia 27-29 listopada w wyjazdowym posiedzeniu komisji w Edenburgu w  Szkocji. Spotkanie bardzo ciekawe dotyczyło m. in. wyrównywania pozycji gospodarczej krajów starej Unii i nowej Unii, nie obyło się bez polemiki,

- dnia 5 grudnia  w posiedzeniu komisji rady,

- dnia 6 grudnia w spotkaniach mikołajkowych, centralne odbyły się w Lubiczu Dolnym na terenie szkoły,

- dnia 7 grudnia w posiedzeniu komisji Edukacji Komitetu Regionów w Brukseli,

- dnia 8 grudnia w zebraniu wiejskim w Złotorii, ciekawe zebranie, omówiono sprawy szczegółowe Złotorii, p. Wojciech Knieć przedstawił wyniki badań

jakie tam prowadzono,

- dnia 9 grudnia odbyło się w naszym Urzędzie spotkanie przedstawicieli władz dróg krajowych, wojewódzkich  z udziałem Policji, pracowników.  

Przedstawiono dwa  tematy tj. skutki jakie wywołało otwarcie obwodnicy Torunia i  oddziaływanie dróg krajowych  Nr 10 i Nr 15. Usatysfakcjonowany spotkaniem p. wójt nie jest,  ale jest to początek działań w zakresie poprawienia bezpieczeństwa  mieszkańców,

- tego też dnia, uczestniczył w zebraniu wiejskim w Lubiczu Dolnym, omówiono sprawy bieżące z życia sołectwa, ciekawe zebranie,

- dnia 12 grudnia podpisał umowę z Urzędem Marszałkowskim w sprawie budowy  ogólnodostępnych boisk w Lubiczu Dolnym,

- dnia 13 grudnia w spotkaniu z grupą mieszkańców TTBS-u. Przedstawili swoje problemy. Wiążą się one z budową chodnika przy ul. Dworcowej, drugim wyjazdem z osiedla na ul. Dworcową. Po zebraniu dokonał wizji na osiedlu mieszkaniowym.

Biegną prace związane z poprowadzonymi inwestycjami. Rozstrzygnięto przetarg na remont budynku po przedszkolu w Lubiczu Dolnym, prowadzone są prace budowlane sali gimnastycznej w Lubiczu Górnym, przygotowywane są inne inwestycje. Sporo emocji budzą drogi. Tam gdzie jest transport ciężarowy, drogi psują się szybko i żaden sposób w połowie grudnia nie pomoże. Pomóc może jedynie utwardzenie nawierzchni. Systematycznie poprawiamy je co roku. Uwag, telefonów dotyczących dróg jest dużo, ale najpilniejsze prace muszą być prowadzone tam gdzie jest zagrożenie - chodniki , a potem należy pomyśleć również o ważnej sprawie tj. poprawieniu nawierzchni dróg. Skoncentrować się najpierw na bezpieczeństwie, potem na wygodzie.
Radny Marian Kępczyński

Odbyło się spotkanie z przedstawicielami GDDKiA i ZDW. Z notatek prasowych niewiele wynika, dlatego prosił o poinformowanie o  propozycjach i podjętych ustaleniach. Ubolewa, że w spotkaniu nie brali udziału radni z Lubicza Dolnego,

mogli wesprzeć wystąpienia wójta i przewodniczącej rady. Czuje się dotknięty,

że bez radnych z Lubicza poruszano sprawy drogi krajowej Nr 10.
Wójt Gminy

Spotkanie miało charakter bardzo roboczy, spotkanie na którym konstruował się temat i sposoby jego rozstrzygnięcia. Nic nie stało na przeszkodzie, aby radni w nim uczestniczyli. Dotyczyło ono: drogi krajowej Nr 15 i wojewódzkiej 552.

Nie ma miejsca na przebudowę skrzyżowania w Grębocinie, dlatego zgłaszamy 

wyregulowanie sygnalizacji świetlnej na nim, chcemy aby powstał chodnik przy 

drodze 552 pomiędzy Lubiczem a Grębocinem. Jest to niedoróbka z lat poprzednich. Zjazd z autostrady miał być na 2-3 lata a jest już 8 lat, dlatego żądamy budowy chodnika.

Droga krajowa Nr 10. Przebudowa skrzyżowania z ul. Dworcową, pobudowanie chodników do granic Torunia, lewoskręty na osiedle.

Sprawy przesłano na piśmie do GDDKiA. Odcinek drogi Nr 10 miał być ujęty w projekcie modernizacji a nie jest i nasze działania są skierowane, aby zaczęto  go projektować. Jak będzie projekt modernizacji to go wykonają.
Radny Ryszard Korpalski

Zgłaszane wnioski typu pomalowanie pasów czy przesunięcie przejścia, bo koło  OPLA  nie jest  potrzebne, ograniczenie prędkości na drodze Nr 10- ( 60 km/h) nie wymagają chyba wielkich uzgodnień, a nie są wykonane. Poza tym

w roku ubiegłym była mowa o modernizacji drogi Rogówko-Lubicz, ucichło. Radny pytał o uzgodnienia w tej sprawie, może przyśpieszyłoby budowę chodnika przy ul. Dworcowej.

Przekazuje prośbę mieszkańców osiedla TTBS-u , aby autobus wożący dzieci do szkoły zatrzymywał się bliżej osiedla. Zabierałby też dzieci z osiedla, chodzi o ich bezpieczeństwo.
Wójt Gminy

Miasto Toruń odcinek drogi krajowej i wojewódzkiej ma w swoim administrowaniu, stąd też postawienie znaku za torami należy do prezydenta Miasta Torunia i może swemu Zarządowi Dróg kazać to zrobić.

Chodnik przy ul. Dworcowej jest ważny. W sierpniu wydał decyzję położenia tego chodnika na skrzyżowaniu ale bez dokumentacji nie można było tego zrobić. Jest na ukończeniu projekt i jak pogoda dopisze to będzie wykonany.

Nikt tego tematu nie odłożył. Zatrzymywanie się autobusu - sprawdzi i odpowie.
Radny Marian Rzeszotek

Prosił o rozszerzenie informacji zatrudnienia inspektora d/s kultury
Wójt - pani, która była w komórce oświatowej studiuje, kończy archiwistykę i jest przeniesiona do Referatu Organizacyjnego. Natomiast na stanowisko inspektora d/s kultury ogłoszono konkurs. Wybrano kandydatkę z wieloletnim doświadczeniem ogólnokulturalnym, na czas określony.
Ad.4.

Informacja Przewodniczącej Rady o pracy między sesjami.

Wspólnie z p. wójtem uczestniczyła w spotkaniu z KRI w sprawie gazyfikacji Gminy Lubicz. Firma podłączyła gaz do zakładu produkującego kwiaty przy ul. Grębockiej w Lubiczu, na osiedlu przy ul. Lipowej w Złotorii. W 2006r. planowane jest podłączenie do sieci gazowej  Lubicza Górnego, Krobi i Grębocina. Zwrócono uwagę ,że płacą podatek od nieruchomości i za zajęcie pasa drogowego. Ma to wpływ na taryfę.

Uczestniczyła w spotkaniu z PBG, w „Mikołajkach” w Lubiczu Dolnym, w 

spotkaniu w sprawie dróg, w spotkaniu w sprawie budowy mieszkań 

komunalnych. Posiada materiały dotyczące finansowania budowy osiedlania. 

Są do wglądu dla radnych interesujących się sprawą.

Przypomniała o wspólnym posiedzeniu komisji rady, spotkaniu z sołtysami, sesji roboczej i uroczystej dnia 30 grudnia br.

Pytań do pracy przewodniczącej nie zgłoszono.
Ad. 5

Odpowiedzi na interpelacje

Odpowiedzi udzielono na piśmie. Pan wójt omówił je też na sesji rady.

Pytania do odpowiedzi na interpelacje
Radny Waldemar Woźnica. 

Wyraził zadowolenie z informacji o planie zagospodarowania dla Złotorii.

Pytał kilka razy o protokół powykonawczy kanalizacji w Złotorii. Odpowiedziano, że może zgłosić się i może się z nim zapoznać lub jest odsyłany do inspektora nadzoru. Radny uważa, że po pierwsze - w sprawach usterek powykonawczych dotyczących dróg -to  Gminny Zarząd Dróg powinien na to odpowiedzieć, bo prezes Spółki uważa że nie ma obowiązku udzielać odpowiedzi na interpelacji i odsyła radnego gdzieś dalej. Jest to elementarne prawo radnego pytać w imieniu mieszkańców, a elementarnym obowiązkiem Gminy jest udzielenie odpowiedzi.

Odpowiedź na interpelację radnego nie zadawala. Mamy przedstawiciela w Spółce, może nadejdzie czas, że odpowie na obecne i zadawane od 3 lat pytania.

Przewodnicząca Rady Hanna Anzel

Nie zgadza się z odpowiedzią na interpelację w sprawie przedłużenia linii MZK

do centrum miasta Torunia. Z tej linii korzystają też mieszkańcy Brzeźna i Gronowa. Nie chodzi o mieszkańców Grębocina. Poza tym z autobusów linii

Nr 25,Nr 37, Nr 24  w 70% korzystają mieszkańcy miasta a jedynie ok.30% to mieszkańcy Grębocina.

Odpowiedź p. wójta dla radnego Woźnicy. 

Mam przygotowane odpowiedzi i przekaże je. Dodał, że o” Elwiku” zrobiono 

złą opinię. Co jest do poprawienia to się poprawi, ale nie wszystko jest złe.

Ma tu do czynienia ze spółką  prawa handlowego i pewne informacje muszą być chronione. Potrzebne są zmiany w Spółce po to, aby jej prezes uczestniczył w sesji, po to aby p. wójt mógł wydać polecenie i żądać wykonania tak jak np. od kierownika Gminnego Zarządu Dróg.
Ad. 6
Składanie interpelacji.

Radny Waldemar Woźnica

1. Kolejny raz interpeluje o udostępnienie protokołu z przeglądu 

    pogwarancyjnego, chodzi o ten ostatni najbardziej aktualny protokół, bo  

    problemy z kanalizacją są. Prosi o pisemną odpowiedź.

2. Komisja Samorządu i Porządku Publicznego na posiedzeniu w sprawie  

przekształceń Spółki złożyła wniosek o przygotowanie materiałów dotyczących sytuacji majątkowej i sytuacji finansowej Spółki, skutków budżetowych dla gospodarki finansowej Gminy Lubicz. Rada powinna znać plusy i minusy, bo przy powstawaniu Spółki mówiono o gospodarce wodno-ściekowej w całej Gminie, a teraz mowa jest o Złotorii. Bez informacji podstawowych, efektów działania tego przedsięwzięcia, nie powinno się przystępować do rozmowy co dalej. Decyzje ostateczną głównie ma rada, bo to decyzja majątkowa. Radny interpeluje, aby rada otrzymała materiały na piśmie o sytuacji majątkowej, sytuacji finansowej Spółki, o planach rozwoju Spółki, dla przeprowadzenia próby oceny skutków finansowych i oceny przedsięwzięcia.

Przewodnicząca rady Hanna Anzel

Wystąpić do Rady Powiatu, aby w budżecie 2007r.uwzględniła również potrzeby Gminy Lubicz. Ma na myśli chodniki, drogi, straże pożarne. Zwróciła się do obecnego radnego powiatu p. Gizińskiego z prośbą o wsparcie, aby chociaż na koniec kadencji powiat nas zauważył.

Radny Marian Rzeszotek 

Usterki związane z działaniem kanalizacji w Złotorii występują począwszy od

p. (ochrona danych osobowych) do końca Złotorii. Problemy były zgłaszane przez mieszkańców, a jedna mieszkanka napisała pismo, do którego radny musi się ustosunkować.

Z jednej strony jest kanalizacja i powinna cieszyć, z drugiej zaś, ludzie narzekają, jest niezadowolenie. Być może, stwierdził radny, że pracownicy Spółki wywołali tę sytuację przekazywanymi informacjami.

Interpeluje, aby sprawą Spółki zająć się jeszcze raz dokładnie. Odłożyć temat,

bo przed świętami nie czas na takie sprawy. Wyjaśnić wszystkie pytania, niejasności. Powinniśmy spotkać się z prokurentem i władzami Spółki.

Odłożyć sprawę przekształcenia Spółki „elwik” do czasu wyjaśnienia wszystkich okoliczności, nie podejmować decyzji na sesji dnia 30 grudnia 2005r.
Wójt Gminy

Prokurent dysponuje tą samą a może mniejszą wiedzą, bo jest krócej, niż p. wójt

w związku z tym nie mógł mównic nić innego od tego co tu mówi wójt, a błędy w dokumentacji są i to wina Gminy oraz projektanta, bo przyjął inne parametry, inną ilość ścieków tj. aktualną na dzień sporządzania dokumentacji.

Natomiast błędy techniczne są takie że, zacinają się pływaki, ponownie kazano przeliczyć moc pomp na poszczególnych przepompowniach. Jest zbyt mała ilość ścieków,  trafiają też ścieki z szamb - ścieki zagnite powodujące fetor. Zdarza się to też w Lubiczu Dolnym na kanalizacji zbudowanej 7 lat temu przez Gminę.

Jest środek jaki dodaje się do ścieków dla zabicia zapachów, ale do tej pory nie dodano. Dlatego propozycja przejęcia większości udziałów Spółki między innymi po to, aby można było wydać prezesowi polecenie i egzekwować wykonanie.

Pan wójt prosił, aby nie rozniecać atmosfery podejrzliwości w stosunku do Elwiku, bo ona generalnie na to nie zasłużyła. Gdy chodzi o dostęp do dokumentów to wszystkie dokumenty przejmujemy i będą do dyspozycji radnych.

Radny Waldemar Woźnica

Powiedział, że jest osobą która dopytuje się o Spółkę od pewnego czasu, nie robi z tego żadnej sensacji i obecny problem nie polega na  zapachu jaki tam jest, tylko polega zupełnie na pryncypialnej sprawie tj. dostępu do informacji i 

rzetelnej merytorycznej oceny tego przedsięwzięcia, która jest skutecznie uniemożliwiana. Reprezentuje grupę mieszkańców i spokojnie pyta o sprawy nurtujące społeczeństwo. Pan wójt sam spowodował tę sytuacje, bo gdyby pewne sytuacje, pewne sygnały zostały w trakcie uwzględniane, gdyby była jakaś kontrola społeczna nad tym przedsięwzięciem, to  byłoby ono realizowane inaczej i  być może sytuacja też wyglądałaby inaczej. Dzisiaj nie powinniśmy rozmawiać o sensacji a o przedsięwzięciu, które nie zostało podsumowane, pozostało cały szereg niewyjaśnionych pytań. Oczywiście poparł wniosek radnego Rzeszotka, żeby tej dyskusji nie prowadzić w okresie świąteczno-noworocznym. Spokojnie porozmawiać i podjąć decyzję w nowym roku.

Radny Rady Powiatu Stanisław Giziński

Zmobilizować kierownika GZD do uzupełnienia pobocza drogi do Mierzynka wykonanej z destruktu. Jest ona niszczona przez samochody ciężarowe podczas mijania się.

Radny Zbigniew Zonenenberg

1. Naprawić drogę powiatową w Młyńcu Pierwszym, koło p. (ochrona danych osobowych) i p. (ochrona danych osobowych) jest zagłębienie w jezdni, tworzą się kałuże. Sprawę zgłasza od lat- bez rezultatu.

2. Naprawić łuk drogi w Młyńcu Drugim koło świetlicy.

3. Uzupełnić pobocza drogi powiatowej Krobia - Brzezinko, są duże dziury jest bardzo niebezpiecznie.

Radna Maria Będlin

Postawić wiatę przystankową w Gronowie dla dzieci oczekujących na autobus szkolny.

Radny Kazimierz Rybacki

Dowieźć parę wywrotek żwiru na parking przy kościele w Gronowie dla zasypania dziur.
Ad.7. 

Podjęcie uchwał w sprawie: (projekty omówione na posiedzeniu komisji)

a) powołania Rady Społecznej przy PZOZ w Lubiczu
Przedstawienie projektu uchwały. Zaproponowano skład Rady: wójt jako przewodniczący, przedstawiciel wojewody i 3 radnych. Radny powiatu p. Stanisław Giziński zgłosił chęć do pracy w  RS.

Radny Marian Rzeszotek - uzgodniony skład Rady Społecznej z udziałem radnych Rady Gminy a nie Rady Powiatu.

Pan Giziński wycofał swoją kandydaturę.

Przystąpiono do głosowania: 12-”za” 1-”wstrzymujący”

Uchwała nr XLII/495/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r.w sprawie powołania Rady Społecznej przy Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Lubiczu - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

b) wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych
Przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca rady zapoznała radę ze stawkami w sąsiednich gminach

U nas proponuje się roczną stawkę za zajęcie 1 m2 w celu umieszczenia infrastruktury -  sieci wodociągowych i kanalizacyjnych oraz przyłączy 0,50zł i w wys.50 zł w przypadku innych urządzeń . Dotyczy to sieci gazowych, instalacji energetycznej.

Radni uznali, że stawka 50 zł jest dość wysoka i obniżyli ją do 30 zł za 1m2 rocznie. Przystąpiono do głosowania: 12-”za”1-”wstrzymujący”

Uchwała nr XLII/496/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie wysokości stawek opłaty za zajęcie 1 m2 pasa drogowego dróg gminnych podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

c) nabycia nieruchomości gruntowej położonej w Krobi

Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 12-”za” 1-”wstrzymujący”.

Uchwała nr XLII/497/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie nabycia nieruchomości położonej w Krobi podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

d) wyrażenie zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej w ramach odszkodowania za grunty przejęte pod drogi

 Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Waldemar Woźnica - tego typu projekty winne mieć załączone mapki,
uchwały będą bardziej czytelne.

Głosowanie: 12-”za” 1-”wstrzymujący”

Uchwała nr XLII/498/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w 

sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej w ramach 

przysługującego odszkodowania za nieruchomości przejęte z mocy prawa pod 

drogi - podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

e) uchylenie uchwały  Nr XXVII/348/04 Rady Gminy Lubicz z dnia 1.12.2004r. Przedstawienie treści uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 11-”za” 2-”wstrzymujacych”,

Uchwała nr XLII/ 499/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/348/05 z dnia 1 grudnia 2004r. podjęta przy 2 głosach wstrzymujących

f) sprzedaż lokalu mieszkalnego w Jedwabnie. Przedstawienie treści uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie 13-”za”
Uchwała nr XLII/500/05 Rady Gminy Lubicz w sprawie sprzedaży lokalu 

mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności nieruchomości wspólnej w miejscowości Jedwabno  podjęta jednogłośnie.

g) sprzedaż lokalu komunalnego w Nowej Wsi
Przedstawienie projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.Głosowania:13-”za”

Uchwała nr XLII/501/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego i oddania w użytkowanie wieczyste 

ułamkowej części gruntu w obrębie ewidencyjnym Nowa Wieś - podjęta  jednogłośnie.

h) sprzedaży lokalu  mieszkalnego w Lubiczu Górnym obręb ewidencyjny Krobia

   1) przedstawienie treści uchwały. Uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13-”za”
Uchwał nr XLII/502/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r, w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Górny podjęta jednogłośnie.

  2) przedstawienie projektu uchwały, uwag nie zgłoszono. Głosowanie: 13-”za”
Uchwała nr XLII/503/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego  wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej w miejscowości Lubicz Górny podjęta jednogłośnie.

i , j  - zdjęte z porządku obrad

k) zmiany uchwały w sprawie przyznawania stypendiów socjalnych
Przedstawienie projektu uchwały.

Radny Waldemar Woźnica
Z uchwały wynika, że będzie to pomoc rzeczowa. Czy nie jest to sprzeczne z ustawą? Co do zasady, to radny zastanawia się jak zareagują ci którym przyznano pomoc, nie dostaną pieniędzy tylko jakąś rzecz. Dlaczego ktoś za   nich decyduje co kupić.
Przewodnicząca rady - dotyczy to rodzin, gdzie  pieniądze są wydawane niezgodnie z przeznaczeniem , dlatego taki sposób realizacji środków, bo najwięcej wie wychowawca co danemu uczniowi trzeba. Była tylko jedna wątpliwość, czy dyrekcja sobie poradzi z taką ilością zadań, ale skoro w innych gminach w ten sposób sprawę załatwiono to i nas też muszą sobie poradzić.
Innych uwag nie zgłoszono. Głosowanie :12-”za” 1-”wstrzymujący”

Uchwał nr XLII/504/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. 

zmieniająca uchwałę Nr XXXI/412/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 31.03.2004r.

w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Lubicz podjęta przy 1 głosie wstrzymującym.

l) zatwierdzenia porozumienia z Miastem Toruń oraz podjęcia zobowiązania w 

zakresie jego finansowania

Przedstawienie treści porozumienia.

Radny Waldemar Woźnica 

Powiedział, że w porozumieniu wpisana jest kwota jako udział a lepsze byłoby rozliczenie procentowe, bardziej czytelne.

Wójt Gminy
Kwota udziału finansowego w inwestycji wyliczona jest też procentowo a wpisana w liczbach. Nie możemy stale zmieniać porozumienia, ponieważ Rada Miasta Torunia zatwierdziła te rozliczenia uchwałą i teraz każda zmiana powoduje zmianę uchwały i wydłużenie w czasie załatwienia sprawy.
Przewodnicząca rady - zapytała, co będzie jak nie będzie na inwestycję dotacji, co z naszym udziałem?

Wójt - chcemy aby droga była zrobiona. Nie sądzi, aby Toruń przystąpił do inwestycji bez uzyskania środków z zewnątrz.
Więcej pytań nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania: 12-”za” 1-”przeciw”

Uchwała nr XLII/505/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie zgody na zawarcie Porozumienia z Miastem Toruń oraz podjęcia zobowiązania w zakresie jego funkcjonowania - podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

Uchwały wprowadzone do porządku na wstępie sesji

1) w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz

Przedstawienie treści projektu uchwały i załączników do uchwały.

Pani skarbnik Regina Makowska uzupełniła,  że jest zmiana w zakresie kwoty na modernizacje budynku po przedszkolu - zmniejszenie w związku z  rozstrzygniętym przetargiem. (o  22.300 zł). Poinformowała też, że w planie są  wpisane zwiększone środki na budowę drogi na  Małgorzatowie w 2007r.
Głosowanie: 12-”za” 1-”przeciwny”

Uchwała nr XLII/506/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie zmiany wieloletniego programu inwestycyjnego Gminy Lubicz

podjęta przy 1 głosie przeciwnym.

2) zmiana uchwały Nr XI/183/03 Rady Gminy Lubicz z dnia 29.09.2003r. Zmiana dotyczy zezwolenia przydzielenia niewykorzystanych środków dotacji podmiotom, które złożyły wniosek w terminie późniejszym. 

Przedstawienie treści projektu uchwały. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie: 11-”za” 2-”wstrzymujących”.

Uchwała nr XLII/507/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r. w sprawie zmiany uchwały Nr XI/183/03 z dnia 29 września 2003r.podjęta przy 2 głosach wstrzymujących.

ł) zmiany w budżecie Gminy Lubicz na 2005r.

Zmiany na piśmie radni otrzymali na posiedzeniu  komisji rady, p. skarbnik dokładnie je  omówiła. Na sesji jeszcze raz je przedstawiła wskazując na dodatkowe drobne korekty.

Radny Waldemar Woźnica

Wskazał zdjęcie dużej kwoty z planu  dochodów w zakresie opłat adiacenckich.

Zapytał, czy nie można było wcześniej policzyć i zaplanować. To, że opłaty nie są ściągalne to wiemy. Radny zwrócił uwagę na przewartościowanie planu, a może środki stanowiły  podwyższenie planu dochodów?

Wójt Gminy
Opłaty adiacenckie. Są odwołania od decyzji, dlatego taka różnica. Brak   informacji, kto odwoła się od decyzji o naliczeniu opłaty. Rozstrzygnięcia ciągną się długo. Pobierane są tzw. renty planistyczne. Nie pobieramy opłat z tytułu budowy infrastruktury.
Dochody ze sprzedaży nieruchomości. Nie kupiliśmy nieruchomości w Gronowie, nie ma też zaplanowanego zysku. Sprawa trwa dość długo i nie  wiadomo kiedy się skończy
Radny Woźnica  -  w planie była kwota 500 tys zł.

Skarbnik Gminy - tak zaplanowano 500 tys. , obniżono do 90 tys zł.

Radny Stanisław Nowakowski
Budynek przy ul. Tulipanowej w Lubiczu. Czego dotyczą wydatki skoro go nie 
użytkujemy?

Wójt - tak są to środki na wykonanie przyłącza gazowego, potem w rozliczeniu z Zakładem Energetycznym otrzymamy zwrot. 

Innych pytań  nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania: 9 -”za”

Uchwała nr XLII/ 508/05 Rady Gminy Lubicz z dnia 14 grudnia 2005r.w sprawie zmian w budżecie Gminy Lubicz - podjęta jednogłośnie. (9 radnych pozostało na sali obrad)
Ad.8.

Przedstawienie informacji o przystąpieniu do prac nad Planem Rozwoju Lokalnego Gminy Lubicz.

Informację przedstawił p. Wojciech Knieć. (materiały w załączeniu).
Rada jednogłośnie wybrała 3 przedstawicieli do prac w komisji nad PRL tj. p. Hannę Anzel, p. Marię Będlin, i p. Stanisława Nowakowskiego.  

Na  obrady przybył radny Leszek Budkiewicz
Ad.9

Wnioski i zapytania

Radny powiatu p. Stanisław Giziński

Poinformował o  środkach jakimi Rada Powiatu dysponuje w 2005r., o nieruchomości w Gronowie, podkreślił wagę organizacji OSP, przybliżył realizację pomysłu utworzenia Szkoły Muzycznej w Lubiczu.

Stwierdził, że nie może zagwarantować przyjazdu dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na wizję w terenie, ale będzie o to występował.

Radny Leszek Budkiwicz

Zgłosił sprawę wywozu nieczystości płynnych z pojemników w Grabowcu. 

Spółka „elwik” nie do końca zajmuje się ta gospodarką.

Z informacji jakie posiadają niektórzy radni wynika, że mieszkańcy nie płacą za usługę wywozu nieczystości, dlatego Spółka usługi nie wykonuje.

Wójt Gminy - poprosi prezesa Spółki o wyjaśnienie.

Sołtys Lubicza Dolnego - J. Klawiński

Zapytał o termin remontu budynku po przedszkolu.

Wójt - na spotkaniu dnia 22 grudnia br przedłoży sołtysowi umowę z wykonawcą.
Przewodnicząca rady poinformowała o spotkaniu Rady Rodziców z Komisją Oświaty i Komisją Rewizyjną. Rodzicom wyjaśniono przyczyny podjętych decyzji o przeniesieniu biblioteki. Poinformowano, że w budynku po przedszkolu znajdzie się miejsce na świetlicę środowiskową i harcówkę.

Przedstawiciele Rady Rodziców nie kwestionują pozostawienie biblioteki w szkole.

Radny Ryszard Korpalski - poinformował, że został zaproszony wraz z radnym Kępczyńskim na spotkanie z Radą Rodziców w Lubiczu Dolnym. Wnioskował do przewodniczącej o zdyscyplinowanie radnych, aby nie opuszczali sali narad.

Radny Leszek Budkiewicz 

Jest częstym bywalcem w GBP w szkole w Lubiczu. Lokalizacja bardzo dobra, 

ale brak parkingu, nie ma możliwości zaparkowania samochodu.
Ad.10

Wobec wyczerpania tematów przewodnicząca Rady Gminy Lubicz p. Hanna Anzel o godz. 13 3o ogłosiła zakończenie obrad.

Protokołowała

M. Grzankowska                                                             
Przewodnicząca
Hanna Anzel
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