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SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT DOCIEPENIOWYCH

Obiekt:

Przedszkole Publiczne Chatka Puchatka 




Ul. Piaskowa 2, 87-162 Lubicz

Inwestor:

Urząd Gminy Lubicz




Ul. Toruńska 21, 87 – 162 Lubicz

PRZEDMIOT I ZAKRES ROBÓT BUDOWLANYCH

Przedmiotem zamówienia jest docieplenie budynku Przedszkola Publicznego Chatka Puchatka w Lubiczu Górnym. 

Zakres robót dociepleniowych przyjęto na podstawie kosztorysów inwestorskich opracowanych dla tego budynku.

W kosztorysie uwzględniono następujące roboty:

· docieplenie ścian zewnętrznych metodą lekko mokrą z użyciem styropianu grubości 10, 0cm

· wymianę stolarki okiennej na okna PCV o współczynniku przenikania ciepła dla całego okna U= 1,7 W/m2 K

· wymianę obróbek blacharskich, wymianę rynien spustowych, wymianę instalacji odgromowej;

DOCIEPLENIE ŚCIAN ZEWNĘTRZNYCH

Do docieplenia ścian zewnętrznych należy zastosować kompletny zewnętrzny zespolony system ATLAS STOPTER. ze styropianem.

Zgodnie z ustawą o wyrobach budowlanych wyroby i zestawy wyrobów powinny posiadać aktualne dokumenty dopuszczające do obrotu i stosowania w budownictwie.

Wszystkie materiały należy zakupić u kompletatora zestawu.

Zakup materiałów poza kompletetatorem i zastosowanie ich przy dociepleniu powoduje, że cały zestaw należy traktować jako niedopuszczony do obrotu i stosowania w budownictwie.

W skład zestawu wchodzą następujące wyroby:

· zaprawa klejowa

· płyty styropianowe

· siatka zbrojona

· preparaty gruntujące

· wyprawy tynkarskie

· farba elewacyjna 

· łączniki mechaniczne

· materiały do wykończenia miejsc szczególnych elewacji

Zaprawa klejowa do przyklejania płyt styropianowych do podłoża oraz wykonanie warstwy zbrojonej powinna posiadać przyczepność do podłoża mineralnego >0,3 Mpa oraz przyczepność do styropianu ( rozerwanie w warstwie styropianu ) >0,1 Mpa.

Płyty styropianowe samogasnące zgodnie z norą PN-EN 13163 „Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby ze styropianu (EPS) produkowane fabrycznie Specyfikacja. ”Stosować płyty odmiany EPS 70-040, o kodzie EPS – EN 13163 – T2-1,2 – W2-S2-P3-BS115-CS
(10)70-DS.(N)2-DS.(70)2-TR 100 wg. PN-EN 13163:2004. Gęstość pozorna nie mniejsza niż 15 kg/m3. Wymiary płyty 500 x 1000 mm Maksymalna grubość płyt na obiekcie 10,0 cm,  płyty frezowane.

Siatka zbrojąca  z włókna szklanego o gramaturze min. 160 g/m2 .

Wyprawa tynkarska mineralna o fakturze „baranka”. Maksymalna frakcja uziarnienia wynosi 1,5 mm. Tynk niepalny. Tynk malowany elewacyjną farbą silikatową.

Łączniki mechaniczne o średnicy fi 8, długości 215, strefa rozporu 40 mm. Łączniki wykonane z udaroodpornego kopolimeru z trzpieniem tworzywowym wbijanym.

Zastosować 4 szt. łączników na 1 m2.

Materiały do wykończeń miejsc szczególnych elewacji listwy narożne z siatką właściwe dla systemu. Obróbki blacharskie wykonać z blachy stalowej powlekanej gr. 0,55 mm (podokienniki) i blachy stalowej powlekanej gr. 0,55 (obróbki dachowe).

Wszystkie obróbki powinny być tak wyprowadzone, aby ich krawędź była oddalona od docelowej powierzchni elewacji min. 40 mm. Obróbki powinny być zamocowane w sposób stabilny. Należy zwrócić uwagę, aby drgania elementów blaszanych nie były przenoszone bezpośrednio na cienkowarstwowe elementy wykończenia.

INFORMACJE O TERENIE BUDOWY

Przedmiotowy budynek zlokalizowany jest w Lubiczu Górnym, przy ul. Piaskowej 2. Obiekt posiada jedną kondygnacje z częściowym podpiwniczenim. W pierwszym etapie robót należy wymienić stolarkę okienną i drzwiową .

Następnie można przystąpić do robót ociepleniowych elewacji. Należy zwrócić uwagę na bezpieczeństwo użytkowników w czasie prowadzenia robót.

Roboty dociepleniowe ścian zewnętrznych budynków nie mają negatywnego wpływu na środowisko. Z uwagi na skutek ich wykonania są to roboty proekologiczne.

Prace należy prowadzić zgodnie z ogólnymi i branżowymi przepisami BHP. Pracownicy dopuszczeni do robót na rusztowaniach winni posiadać ważne zaświadczenia dopuszczające do wykonywania prac na wysokościach. Przed przystąpieniem do poszczególnych typów robót należy zapoznać się z informacjami umieszczonymi na opakowaniach i metryczkach poszczególnych wyrobów budowlanych.

Wykonawca zostaje zobowiązany do utrzymania odpowiednich standardów czystości otoczenia prowadzonych robót, odpowiednie odgrodzenie i zabezpieczenie przed dostępem osób trzecich.

WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH.

Spełnione winny być warunki zapewniające dodatnie temperatury otoczenia oraz w przypadku wyrobów sypkich zabezpieczenie przed opadami atmosferycznymi. Dodatkowo wyroby sypkie nie mogą być narażone w dłuższym okresie czasu na podwyższoną wilgotność otoczenia.

W specyfikacji winny być określone warunki realizacji. Standardowo aprobaty techniczne poszczególnych zestawów wyrobów do wykonania ociepleń ścian zewnętrznych dopuszczają prowadzenie robót związanych z nakładaniem i wiązaniem zaprawy klejącej oraz tynków przy temperaturach otoczenia od +5 º C do +25º C. Istnieje możliwość prowadzenia robót w innych warunkach temperaturowych jeżeli aprobata techniczna na dany zestaw wyrobów to dopuszcza. Operacji nakładania poszczególnych warstw klejów, gruntów, tynków i farb  nie można realizować podczas deszczu i bezpośrednio po nim do chwili wyschnięcia podłoża.

Niedopuszczalne jest prowadzenie robót w czasie opadów atmosferycznych, w czasie silnego wiatru, przy nagrzanych powierzchniach elewacji oraz jeżeli zapowiadany jest spadek temperatury poniżej 0º C w przeciągu 24 godzin.

WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT

Przed przystąpieniem do prac ociepleniowych należy przeprowadzić kontrolę przygotowania do prac wykonawczych. Kontrola ta powinna polegać na:

1. sprawdzeniu wymaganych uprawnień ekipy wykonawczej  (np. :do pracy na wysokościach, do wykonania robót ociepleniowych),

2. sprawdzeniu kompletności zestawu narzędzi i maszyn służących do prac wykonawczych,

3. sprawdzeniu ważności odbioru rusztowań roboczych,

4. sprawdzeniu wyposażenia ekipy w wymagane środki BHP.

Kontrola wykonania poszczególnych elementów systemu jak i całego systemu należy do Wykonawcy.

Kontrola wykonania poszczególnych elementów systemu ocieplenia ścian powinna obejmować:

· Kontrolę podłoża,

· Kontrole między operacyjną,

· Kontrolę końcową,

 Kontrola podłoża polega na sprawdzeniu: wyglądu powierzchni podłoża na którym montowany będzie system ociepleniowy, równości powierzchni oraz wykonania ewentualnych prac naprawczych. Stwierdzenie odchyłek od pionów oraz krzywizn i nierówności elewacji winno być jasno zapisane w dzienniku budowy lub dwustronnie podpisanego protokołu w formie liczbowych odchyłek wyrażonych w milimetrach.

Realizacja ocieplenia bez wyrównywania krzywizn i odchyłek istniejących powierzchni przeznaczonych pod ocieplenie , niweluje małe i lokalne odchyłki istniejących powierzchni przeznaczonych pod ocieplenie, niweluje małe i lokalne odchyłki tych powierzchni jednak samym ociepleniem nie można zniwelować większych odchyłek. Zapis w protokole odnośnie krzywizn i odchyłek podłoża zabezpiecza interesy wykonawcy robót ociepleniowych na etapie odbioru robót.

W ramach kontroli podłoża należy wykonać próby przyklejenia płyt izolacyjnych do podłoża, a wynik tych prób zapisać w protokole. Niezbędne jest prowadzenie prób nośności łączników mechanicznych. Protokoły z wykonanych prób winny być przekazane inwestorowi przy odbiorze ocieplenia.

Kontrola między operacyjna powinna obejmować prawidłowość wykonania wszystkich faz systemu.

Kontrola przyklejenia płyt izolacyjnych polega na sprawdzeniu: równości powierzchni, układu i szerokości spoin, liczby  i rozmieszczenia łączników mechanicznych.

Płyty izolacyjne przykleja się pasami od dołu do góry. Dopuszcza się klejenie płyt pasami od góry do dołu w przypadku ich przyklejenia z pomostów ruchomych. 

Klej należy nanosić na płyty w sposób zalecany prze producentów systemu. Materiał należy nakładać metodą „pasmowo – punktową’ z zachowaniem min. 40 % powierzchni sklejenia przy systemach z kołkowaniem płyt. Nierówności i uskoki oraz całą powierzchnię należy zeszlifować do uzyskania równej płaszczyzny.

Płyty izolacyjne należy rozmieszczać pasami poziomymi z przewiązaniem w narożach na mijankę.

Kołkowanie systemu powinno być realizowane po stwardnieniu kleju mocującego płyty, lecz nie wcześniej niż przed upływem 24 godzin. Ocieplenie ościeży okiennych należy realizować tym samym materiałem izolacyjnym, co elewacje. Izolacja w ościeżach jest z reguły niekołkowana.

Kontrola wykonania obróbek blacharskich polega na: sprawdzeniu zamocowania spadków i zabezpieczenia blacharki przed negatywnym wpływem dalszych procesów (foliowanie).

Obróbki blacharskie powinny być mocowane po wykonaniu izolacji cieplnej , a przed układaniem warstwy zbrojonej, w sposób zapewniających we wszystkich fazach prac należytą ochronę powierzchni ścian przed wodami opadowymi i spływającymi.

Blacharka podokienna (parapety zewnętrzne) winny być montowane ze spadkiem zapewniającym odpływ wody (nie mniej niż 2%). Blacharka winna być montowana w taki sposób aby kapinos parapetu z blachy był oddalony od docelowej powierzchni elewacji nie mniej niż 4 cm.

Wszystkie elementy ocieplane „wychodzące” z płaszczyzny elewacji po ociepleniu, winny być zabezpieczone obróbkami blacharskimi.

Kontrola wykonania warstwy zbrojonej polega na : sprawdzeniu prawidłowości zatopienia siatki zbrojącej w masie klejącej, wielkości zakładów siatki zbrojącej, grubości warstwy zbrojonej, równości, przestrzegania czasu i warunków twardnienia warstwy zbrojonej przed przystąpieniem do dalszych prac. W większości dopuszczonych technologii grubość warstwy zbrojonej wynosi minimum 3 mm. Kontroli podlega również prawidłowość wykonania obrobienia miejsc newralgicznych takich jak naroża zewnętrzne ościeża itp.

Masę szpachlową należy układać w izolację w ilości nie większej niż 2/3 łącznej grubości warstwy zbrojonej. W świeżą masę szpachlową należy wtopić wstęgi siatki zbrojącej. Bezzwłocznie po zatopieniu siatki należy ją zaszpachlować na gładko tym samym materiałem. W miejscach styku sąsiednich siatek winny one na siebie zachodzić nie mniej niż 10 cm.

Konieczna jest kontrola jednolitości faktury i barwy, braku miejscowych wypukłości i wklęsłości oraz widocznych naprawi zaprawek.

KONTROLA I ODBIÓR MATERIAŁÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH

Kontrola dostarczonych na budowę materiałów budowlanych polega na sprawdzeniu zgodności dokumentów dopuszczających poszczególne wyroby do obrotu i stosowania z dokumentami odniesienia. Sprawdzeniu winna podlegać prawidłowość oznakowania poszczególnych wyrobów. Dokumenty powinny być kompletne i uwzględniać wszystkie komponenty zestawu.

SPOSÓB ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH

Z uwagi na zanikający charakter poszczególnych elementów (warstw) systemu, wymagany jest częściowy odbiór wykonywanych przez nadzór inwestorski. Każdy częściowy odbiór zanikających warstw systemu winien być potwierdzony w odpowiednim protokole. Stosownie odbiorów częściowych ułatwia ocenę prawidłowości wykonania poszczególnych warstw systemu, oraz podnosi jakość odbioru ostatecznego. Odbiór częściowy powinien dotyczyć prawidłowości wykonania: prac naprawczych podłoża, przyklejenie warstwy izolacyjnej i zakładkowej, obróbek blacharskich, warstwy zbrojonej, wyprawy tynkarskiej i malowania. Prawidłowości wykonania następuje po stwierdzeniu zgodności wykonania z parametrami opisanymi w dokumentacji technicznej i SIWZ.

DOKUMENTY ODNIESIENIA

Polskie normy

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 7 kwietnia 2004 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie warunków technicznych, jakimi powinien odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. Nr 109 z póź. 1156) następujące normy są związane przy obliczaniu sezonowego zapotrzebowania na ciepło oraz obliczeniu izolacyjności cieplnej przegród:

· PN – EN ISO 6946:1999: Komponenty budowlane i elementy budynku. Opór cieplny i współczynnik przenikania ciepła. Metoda obliczania.

· PN-B-02025:2001:Obliczanie sezonowego zapotrzebowania na ciepło do ogrzewania budynków mieszkalnych i zamieszkania zbiorowego

· PN-EN ISO 10211-1:1999: Mostki cieplne w budynkach. Obliczanie strumieni cieplnych i temperatury powierzchni. Ogólne metody obliczania

· PN-EN ISO 10211-2:2002:Mostki cieplne w budynkach. Strumień cieplny i temperatura powierzchni. Część2: Liniowe mostki cieplne

· PN-EN ISO 13789:2001: Właściwości cieplne budynków. Współczynnik strat przez przenikanie. Metoda obliczania 

· PN-EN ISO 14683:2000: Mostki cieplne w budynkach. Liniowy współczynnik przenikania ciepła

· PN-EN 13163: Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Wyroby ze styropianu (EPS) produkowane fabryczne. Specyfikacja

· PN-EN 13172: Wyroby do izolacji cieplnej. Ocena zgodności 

· Obwieszczenia Prezesa Polskiego Komitetu Normalizacyjnego w sprawie wykazu norm zharmonizowanych Wykazy polskich norm (PN-EN) wprowadzających europejskie normy zharmonizowane z dyrektywą 89/106/EWG):

· M.P. z 2003 r. Nr 46 poz.693;. M.P. z 2004r. Nr 31 poz.551;.M.P. z 2004r. Nr 43 poz. 758;

Instytucje, Wytyczne, Poradniki

· Instytucja ITB 392/2003 – przewodnik po PN-EN ochrony cieplnej budynków;

· Instrukcja ITB 389/2003 Katalog mostków cieplnych. Budownictwo tradycyjne;

· Instytucje ITB 334/96 Ocieplenie ścian zewnętrznych budynków metoda „lekką”

(późniejsza instrukcja ITB nr 334/2002 Bezspoinowy system ocieplenia ścian zewnętrznych budynków jest obarczona znaczną ilością błędów i ma być zmieniona przez ITB)

SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU ROBÓT

WYMIANA STOLARKI DREWNIANEJ NA OKNA Z PCV

1. Wstęp.

Wymiana stolarki okiennej drewnianej na wykonaną z PCV w budynku Przedszkola Publicznego Chatka Puchatka , ul. Piaskowa 2 w Lubiczu Górnym. Wymiana okien i drzwi balkonowych oraz wejściowych wg. rodzajów i ilości ustalonych w zbiorczym zestawieniu okien (załącznik nr 1 do specyfikacji). 

2. Przedmiot i zakres opracowania.

Przedmiotem niniejszego opracowania są wymagania dotyczące wykonania i odbioru prac związanych z wymianą stolarki okiennej. Zamawiający określa rodzaj i typ okien, wymiary oraz ilość w poszczególnych grupach. Wykonawca przeprowadza ostateczny pomiar okien na własną odpowiedzialność. Zamawiający zachowa istniejący podział skrzydeł okiennych, naświetli, drzwi balkonowych, drzwi zewnętrznych oraz zachowa obecne wymiary.

3. Materiały.

Zastosowane materiały powinny posiadać odpowiednie certyfikaty, znaki bezpieczeństwa „B”, atesty zgodne z Polskimi Normami oraz prawem budowlanym. 

Okna – ramy i ramki wykonane w profilu PCV minimum 3 – komorowe koloru białego zbrojone kształtownikiem metalowym ocynkowanym wg. systemu producenta, okucia – obwiedniowe zapewniające funkcje użytkowe: rozwieralne (R), uchylne (U), lub rozwieralno – uchylne (RU) oraz umożliwiające realizowanie funkcji rozszczelnienia dla każdego typu okna, szyby – zespolone typu „TERMO-FLOAT” 4x16x4 (niskoemisyjne miękko powłokowe o współczynniku K= 1,1W/m2K), szyldy i klamki koloru białego, uszczelki – przylgowe zewnętrzne i wewnętrzne do uszczelnienia na obwodzie styku skrzydła z ościeżnicą, wykonane z kauczuku etylenowo – propylenowego, uszczelki przyszybowe do uszczelnienia szyb we wrębach skrzydeł wykonane z kauczuku etylenowo – propylenowego, listwy przyszybowe do zamocowania i uszczelnienia szyb we wrębach skrzydeł od strony wewnętrznej wykonane z nieplastyfikowanego PCV.

4. Obróbki

Obróbki murarsko malarskie – wykonane wg. norm obowiązujących w budownictwie. Przed osadzeniem stolarki należy sprawdzić dokładność wykonania ościeża, do którego ma przylegać ościeżnica. W przypadku występujących wad w wykonaniu ościeża lub zabrudzenia powierzchni ościeża, należy je naprawić i oczyścić. W sprawdzone i przygotowane ościeża należy wstawić stolarkę na podkładach lub listwach. Elementy kotwiące osadzić w ościeżach. Uszczelnienie ościeży należy wykonać pianką poliuretanową, ustawienie okna należy sprawdzić w pionie i poziomie. Dopuszczalne odchylenie od pionu powinno być od 1 mm na 1 m wysokości okna, nie więcej niż 3 mm

Zamocowane okno należy uszczelnić pod względem termicznym przez wypełnienie szczeliny między ościeżem a ościeżnicą, materiałem izolacyjnym dopuszczonym do stosowania do tego celu świadectwem ITB. Zabrania się używać do tego celu materiałów wydzielających związki chemiczne szkodliwe dla zdrowia ludzi. Uszczelnienie pianką poliuretanową wykonać ostrożnie, aby nie spowodowało wykrzywienia ościeżnic, tak aby puchnąć miała możliwość wydostania się ze szczeliny na zewnątrz i tam tężała. Po stężeniu, nadmiaru pianki, który wypłynął obciąć nożem. Osadzone okno po zamontowaniu należy dokładnie zamknąć. Osadzenie parapetów wykonać po całkowitym osadzeniu i uszczelnieniu okien. Wykonać obróbkę budowlana ościeży (wewnętrznych i zewnętrznych) okiennych i drzwiowych wraz z gładzią tynkową i malowaniem. Proponowane przez Wykonawcę okna i drzwi muszą posiadać Certyfikat systemu jakości Polskiego Centrum Badań i Certyfikacji spełniający wymagania określone w normach PN-ISO  w zakresie zgodności z udzielonymi Aprobatami Technicznymi wydanymi przez ITB I PZH. Wykonawca odpowiada za wykonanie wymiany stolarki okiennej zgodnie z dokonanym przez siebie obmiarem /przed realizacją zamówienia / i dostosowaniem stolarki do istniejących otworów okiennych w budynku.

5. Kontrola jakości robót

Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z wymogami niniejszej specyfikacji. Kontrola ta przeprowadzona jest przez Inspektora nadzoru : 

· w odniesieniu do prac zanikających (kontrola między operacyjna) – podczas wykonywania prac przygotowania ościeży 

· w odniesieniu do właściwości okien (kontrola końcowa) – po zakończeniu ich montażu 

· kontrola międzyoperacyjna wymiany stolarki polega na bieżącym sprawdzeniu zgodności wykonanych prac z wymogami niniejszej specyfikacji technicznej 

· wyżej opisane roboty wymagają odbiorów częściowych. Badania w czasie odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót do których dostęp później jest niemożliwy lub utrudniony. Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie – montażu, jakości zastosowania materiałów. Badanie końcowe okien należy przeprowadzić po zakończeniu robót. Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanych robót.

Do protokołu końcowego należy dołączyć kartę przekazania odpadów, potwierdzającą miejsce wywiezienia zdemontowanej stolarki okiennej.

Załącznik nr 1

ZBIORCZE ZESTAWIENIE OKIEN I DRZWI

	Rodzaj
	Ilość/szt.
	Wymiar
	uwagi

	Okno PCV
	27
	0,90 x 1,20
	Rozwieralno/uchylne

	Okno PCV
	56
	0,90 x 0,60
	Uchylne

	Okno PCV
	48
	1,20 x 1,20
	Rozwieralno/uchylne

	Okno PCV
	62
	1,20 x 0,60
	Uchylne

	Drzwi balkonowe

Aluminiowe
	17
	0,9 x 2,10
	otwieralne

	Drzwi dwudzielne 
	4
	150 x 2,0
	Samozamykacz, zamek

	Naświetle drzwiowe
	4 
	0,5 x 0, 60
	Stałe

	Drzwi zwykłe zewn. Alum.
	3
	1,0 x 2,0
	


